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Protokół  Nr II/06

z odbytej  sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 12 grudnia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności na obecny stan 16 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecny radny Andrzej Kowalczyk.

W sesji obok radnych uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciele społeczności powiatu oraz redaktor „Echa dnia”. Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1307 do godziny 1430 .

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad I sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu  oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,


2/
stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

3/
delegowanie przedstawiciela Powiatu Włoszczowskiego do Zgromadzenia 

Ogólnego Związku Powiatów Polskich,

4/
delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku realizującej zadania Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,


5/
powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego,


6/
powołania stałych Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego,


7/
ustalenia wysokości diet radnych powiatowych,


8/
zmian w uchwale Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia

23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

8.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

9.
Wnioski i oświadczenia radnych.

10.
Zamkniecie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia drugiej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał przewodniczący  p. Jerzy Bała.

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących 
w dzisiejszych  obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan 16 radnych 
w sesji uczestniczyło 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta zawnioskował uzupełnienie projektu porządku obrad o rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale  Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Radny Zięba zawnioskował by najpierw powołać Komisje Rewizyjną, z następnie stałe Komisje Rady.

Radny Ratusznik zawnioskował o wprowadzenie do projektu porządku punktu, w którym Rada uczci minutą ciszy 25 rocznicę wprowadzenia stanu wojennego w naszym Kraju.

Ponadto poprosił o umożliwienie Mu zapoznania się z treścią pisma Ministra Finansów w sprawie zwiększenia subwencji oświatowej.

Przewodniczący Rady zaproponował by 25-rocznię wprowadzenia stanu wojennego w naszym Kraju uczcić minutą ciszy po zatwierdzeniu porządku obrad, natomiast treść pisma Ministra Finansów omówi p. Skarbnik przy rozpatrywaniu projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Następnie zawnioskował aby Rada dodatkowo rozpatrzyła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego w punkcie 7 podpunkt 2.

Każdy z wniosków zyskał jednogłośne poparcie wszystkich obecnych 15 radnych.

Po czym rozszerzony projekt porządku obrad dzisiejszej sesji o przyjęte wnioski  Rada Powiatu zatwierdziła jednogłośnie.

Zgodnie z przyjętym wnioskiem Rada Powiatu minutą ciszy uczciła pamięć tych wszystkich którzy stracili życie bądź byli represjonowani w wyniku wprowadzonego przed 25 laty stanu wojennego w naszym Kraju.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad pierwszej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (15 radnych obecnych).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Ryszard Maciejczyk przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i wnioski zgłosili następujący radni:

1.
Ratusznik Jarosław


1/
zapytał czy zostały już podpisane umowy w sprawie zimowego utrzymania dróg,


2/
dla bezpieczeństwa osób korzystających z publicznych środków lokomocji słusznym byłoby wykonanie zadaszonego przystanku na drodze wojewódzkiej w miejscowości Przygradów,

2.
Jacek Zięba


1/
zawnioskował aby Zarząd Dróg Powiatowych dokonał oznakowania odcinka drogi powiatowej w miejscowości Kluczewsko, gdzie nastąpiło obniżenie jezdni. Brak odpowiedniej ostrożności może doprowadzić do spadku samochodu do przydrożnego rowu.


2/
zwrócił uwagę, że generalnie stan dróg powiatowych nie jest dobry. Powodem tego stanu jest zbyt duża ilość dróg a nie wystarczająca ilość środków finansowych.




Dlatego też zawnioskował o podjęcie rozmów z wójtami i burmistrzem na temat przekazania dróg powiatowych w gestię gmin, dotyczy to dróg, które nie spełniają statusu drogi powiatowej.


3/
zawnioskował by powrócić do wspólnego z gminami finansowania zadań drogowych;

3.
Władysław Malicki

zawnioskował o dokonanie przeglądu dróg powiatowych pod kątem spełniania przez nie statusu drogi powiatowej. Jako przykład wskazał drogę powiatową Sułków – Biadaszek, biegnącą przez las, która jest drogą piaszczystą, niczym nie przypominającą drogi powiatowej. Gdyby ta droga była drogą gminną można by było od wójta wyegzekwować kamień na jej wyrównanie i utwardzenie.

4.
Jerzy Suliga

zapytał czy zwiększenie subwencji oświatowej ma wpływ na zmniejszenie zadłużenia oświaty wobec budżetu,

5.
Marian Mysior

w imieniu mieszkańców Dzierzgowa zwrócił się z prośbą o rozwiązanie problemu dojazdu mieszkańców tej miejscowości do Włoszczowy w godzinach południowych oraz powrotu z Włoszczowy do Dzierzgowa po południu.

6.
Jerzy Bała

1/
zawnioskował by starostowie zorganizowali spotkanie z burmistrzem i wójtami w 

sprawie współfinansowania inwestycji na drogach powiatowych,

2/
zawnioskował by w miejscowości Cieśle ograniczyć prędkość pojazdów do 
40 km/godzinę.

3/
zwrócił uwagę, że transport ciężki skierowany w ostatnim czasie do zakładu w Bukowie przez Cieśle i sąsiednie miejscowości spowoduje w szybkim czasie zniszczenie dróg, gdyż nie są one dostosowane do takiego tonażu. Zwrócił się więc z zapytaniem do dyrektora Zarządu Dróg  Powiatowych czy ktoś na to zezwolił i na jak długo.

Do punktu 7-go 1/

Na wstępie p. Skarbnik wyjaśniła, że o każdej informacji finansowej , która ma odzwierciedlenie w projektach uchwał w sprawie zmian w budżecie informuje na Komisjach przy okazji opiniowania tych materiałów. W tym przypadku nie było takiej możliwości gdyż nie były jeszcze powołane Komisje. W piśmie jest mowa o przyznaniu dodatkowej subwencji oświatowej w kwocie 38.332 zł. Z uwagi na fakt, że wszystkie potrzeby związane z wynagrodzeniami w oświacie zostały już zaspokojone z rezerwy ogólnej wymieniona kwota wejdzie na dochód powiatu.

Po tym wyjaśnieniu wiceprzewodniczący Rady p. Tadeusz Barczyński zaprezentował projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, do którego nie było uwag.

Następnie Rada 15 głosami za podjęła uchwałę Nr II/8/06 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 2/

Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr II/9/06 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 3/

Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr II/10/06 w sprawie delegowania przedstawiciela Powiatu Włoszczowskiego do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 4/

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłoszenie dwóch kandydatów, którzy będą delegowani do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku realizującej zadania Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami i strażami.

Radny Piekarski zaproponował kandydaturę Mariana Mysiora, natomiast radny Matyśkiewicz kandydaturę Pawła Chrabąszcza. Obydwaj kandydaci wyrazili zgodę na delegowanie.

Wiceprzewodniczący Rady p. Tadeusz Barczyński przedstawił projekt uchwały w tym przedmiocie, do której radni nie wnieśli uwag.

Następnie Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr II/11/06 w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku realizującej zadania Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 5/

Radny Malicki zawnioskował następujących kandydatów do składu Komisji Rewizyjnej:

Malinowski Krzysztof


-
przewodniczący Komisji

Zbigniew Matyśkiewicz


-
zastępca przewodniczącego Komisji

Bogusław Szymkiewicz


-
sekretarz Komisji

Władysław Malicki



-
członek Komisji    

Krzysztof Solecki 



-
członek Komisji

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do wymienionych kandydatów czy wyrażają zgodę na kandydowanie

Jedynie p. Matyśkiewicz nie wyraził zgody na zastępcę przewodniczącego Komisji. Pozostałe osoby wyraziły zgodę na kandydowanie.

Pan Malicki zaproponował by zastępcą przewodniczącego był p. Solecki Krzysztof, który wyraził na to zgodę.

Projekt uchwały w tym przedmiocie przedstawił wiceprzewodniczący Rady p. Tadeusz Barczyński.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 12 za przy 1 przeciwnym (p.Chrabąszcz) 
i 2 wstrzymujących się (p. Matyśkiewicz i p. Ratusznik) podjęła uchwałę Nr II/12/06 

w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 6/

Przewodniczący Rady na wstępie poinformował, że składy osobowe stałych Komisji zostały ustalone według deklaracji radnych.

Pan Barczyński zaprezentował projekt uchwały w tym względzie, do której nie było uwag.

Następnie Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr II/13/06 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 7/

Wiceprzewodniczący Tadeusz Barczyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości diet dla radnych powiatowych.

Radny Ratusznik wyraził pogląd, że dieta dla radnego nie jest najistotniejszą sprawą. Odnosząc się do przedłożonego projektu zapytał czy do dotychczas obowiązujących uchwał w tej sprawie nastąpiły zmiany, a jeśli tak to czym one są spowodowane.

Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek wyjaśnił, że prezentowany projekt zakłada 10 % wzrost stawek w stosunku do obowiązujących oraz sposób ich wyliczeń w oparciu o kwotę bazową zapisaną w ustawie budżetowej na dany rok. Poinformował ponadto, że uchwała określa przypadki obniżania wysokości miesięcznej diety.

Po tym wyjaśnieniu Rada Powiatu stosunkiem głosów 12 za przy 3 wstrzymujących się (radni: Chrabąszcz, Matyśkiewicz, Ratusznik) podjęła uchwałę Nr II/14/06 w sprawie ustalenia wysokości diet radnych powiatowych, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 8/

Pan Barczyński przedstawił ostatni projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale Nr XXXVII/1934/06 Rady Powiatu z dnia 23 marca 2006 roku, do którego także nie było uwag.

Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr II/15/06 w sprawie zmian w uchwale 
Nr XXXVII/194/o6 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Udzielając wyjaśnień na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta Ryszard Maciejczyk poinformował, że:

· zostały już podpisane umowy na wykonywanie usług związanych z zimowym
utrzymaniem dróg powiatowych. Prowadzone są uzgodnienia z burmistrzem 
i  wójtami by od następnej zimy na terenie gminy był jeden koordynator zimowego utrzymania  dróg gminnych i powiatowych. Powiat na ten cel przekazywał by określone środki   finansowe.

· sprawa zadaszonego przystanku autobusowego w miejscowości Przygradów   zostanie przekazana do rozpatrzenia burmistrzowi.  

· dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych dokona stosownego oznakowania drogi powiatowej w   Kluczewsku, gdzie nastąpiło obniżenie skarpy,

· przyznał, że niektóre drogi powiatowe nie spełniają statusu drogi powiatowej.     Przygotowane zostało opracowanie w tym względzie, które posłuży przy     prowadzonych negocjacjach z burmistrzem i wójtami na temat ewentualnego    przejęcia pewnych  odcinków dróg powiatowych przez gminy.

· były już prowadzone rozmowy z burmistrzem i wójtami o współfinansowanie   prowadzonych inwestycji na drogach powiatowych. Przy składaniu nowych  wniosków o środki unijne na ten cel do Urzędu Marszałkowskiego będzie się określać nasz udział   finansowy nie proporcjonalnie do ilości kilometrów dróg  powiatowych w danej gminie  lecz do konkretnego zadania inwestycyjnego. 

· sprawa przekazania drogi powiatowej Sułków – Biadaszek Gminie Krasocin będzie przedmiotem rozmów z wójtem gminy.

· w dniu 19 grudnia br. jest przewidziane spotkanie z kierownictwem PKS-u 
i  prywatnymi przewoźnikami, na którym między innymi będzie mowa o lepszym    połączeniu  Dzierzgowa z Włoszczową.

Uzupełniając odpowiedzi p. Starosty na interpelacje i zapytania radnych dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych poinformował, że:

· ponownie  będzie rozważona sprawa ograniczenia prędkości pojazdów w   miejscowości  Cieśle do 40 km/godzinę,

· zakład w Bukowie jest w trakcie budowy odcinka drogi i dlatego skierowano   transport do tego zakładu przez Cieśle i przyległe miejscowości. Sytuacja ta ma   charakter   czasowy i trwać będzie 15 grudnia br. 

Do punktu 9-go/

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Suliga zaapelował do dyrekcji Zarządu Dróg Powiatowych o wzmożenie nadzoru nad realizacją zleconych zadań w zakresie zimowego utrzymania dróg. 

Przewodniczący przypomniał o obowiązku złożenia pierwszych oświadczeń majątkowych. Termin upływa w dniu 22 grudnia br.

Poinformował, że zwoła  inauguracyjne posiedzenia stałych Komisji Rady, na których wybrani zostaną przewodniczący, opracowane plany pracy na rok 2007 oraz zaopiniowane materiały na III sesje Rady Powiatu, która odbędzie się 28 grudnia 2006 roku.

Z racji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia przekazał najserdeczniejsze życzenia              

wszystkim radnym i gościom zaproszonym.

Do punktu 10-go/

Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad sesji został w całości wyczerpany. Dziękując wszystkim radnym i gościom za udział ogłosił zamknięcie drugiej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego kadencji 2006 – 2010.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmie magnetofonowej, która jest zdeponowana w Wydziale Organizacyjno-Prawnym tut. Starostwa.

Protokółowała










Przewodniczący Rady Powiatu

 Maria Rojek












Jerzy Bała

