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Protokół  Nr 2/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 14 grudnia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.   Józefa Puto 




-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

4.
Cezary Nowak 



-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

5.
Dobrosława Urbańska

-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

6.
Alina Miernik



-
Główna księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 1/06.

3.
Wręczenie aktu mianowania nauczycielce ZSP Nr 2.
4.
 Podjęcie uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,

2/
wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń na działalność w zakresie 

usług protetycznych, badania słuchu i doboru aparatów słuchowych oraz działalność usługowo-handlową w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

5.
Przygotowanie projektów uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,


2/
zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie,

3/
wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2006 rok,

4/
wyrażenia opinii do projektu „Studium dla potrzeb planów ochrony przeciwpowodziowej – etap I, województwo świętokrzyskie, powiat włoszczowski, rzeka Pilica”,


5/
wyrażenia opinii do projektu „Studium dla potrzeb planów ochrony przeciwpowodziowej – etap III, województwo świętokrzyskie, powiat włoszczowski, rzeka Czarna Włoszczowska”,

6/
określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, zatrudnionych w szkołach 
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2007 rok.

6.
Sprawy różne.  

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Protokół Nr 1/06 z odbytego posiedzenia w dniu 5 grudniu 2006 roku przedstawił Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Pan Przewodniczący wręczył nauczycielce z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 
p. Oldze Pasowskiej-Kopeć akt nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Pani Kopeć złożyła ślubowanie wg roty zamieszczonej w Karcie Nauczyciela, a następnie podziękowała Zarządowi Powiatu  za umożliwienie jej drogi awansu.

Do punktu 4-go 1/

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto przedstawiła proponowane zmiany w budżecie powiatu na rok bieżący.

Zmiany polegają na zwiększeniu planu dochodów o 11.016 zł z tytułu zwiększenia dotacji na realizację programu stypendialnego dla studentów.  Zmiany w planie wydatków polegają na zwiększeniu wydatków o kwotę 11.016 zł  na skutek zmian w dochodach, a także na przeniesieniu planowanych kwot wydatków miedzy rozdziałami i paragrafami w ramach tych samych działów klasyfikacji budżetowej.

Zarząd Powiatu akceptując przedstawione propozycje jednogłośnie podjął uchwałę Nr 3/06  w sprawie  zmian w budżecie Powiatu na 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Pan Przewodniczący poinformował, że dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na wydzierżawienie pomieszczeń  w Przychodni Rejonowej na okres 5 lat dla:

techników dentystycznych na pracownię protetyczną,

firmy „Audiofon” na prowadzenie badań słuchu oraz dobór i sprzedaż aparatów słuchowych.

ZOZ prosi ponadto o wyrażenie zgody na wydzierżawienie pomieszczenia w holu głównym Szpitala przeznaczonego uprzednio na ajencję bankową na działalność usługowo-handlową.

Główna księgowa ZOZ p. Alina Miernik wyjaśniła ponadto, że 30 października upłynął okres dzierżawy i kolejna umowa winna być zawarta na 5 lat, co dałoby stabilizację pracy dla techników dentystycznych. Jednocześnie poinformowała, że całe trzecie piętro przychodni jest zajmowane przez 7-miu użytkowników.

Pan Wicestarosta zapytał jakie korzyści czerpie ZOZ wydzierżawiając pomieszczenia. 

Pani księgowa wyjaśniła, że zwracają się koszty utrzymania lokalu a ponadto wchodzi tu w grę świadczenie usług stomatologicznych dla mieszkańców powiatu w części przecież refundowanych przez NFZ.

Pan Sekretarz zauważył, że w tym przypadku umowa wygasła 30 października, zatem w przypadku pozytywnej decyzji należy podjąć uchwałę, z mocą obowiązującą od 31 października 2006 roku.

Pan Przewodniczący zapytał, na jaką działalność handlową ZOZ zamierza wydzierżawić pomieszczenia w holu szpitala.

Pani księgowa poinformowała, że na każda działalność, która nie stanowić będzie zbędnej uciążliwości dla pacjentów ZOZ-u.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 4/06 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń na działalność w zakresie usług protetycznych, badania słuchu i doboru aparatów słuchowych oraz działalność usługowo-handlową w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, która załącza się do protokołu.

Jednocześnie Zarząd zobowiązuje dyrektora ZOZ by wydzierżawienie pomieszczeń na działalność usługowo-handlową odbyło się w formie przetargu.

Do punktu 5-go 1/

Skarbnik Powiatu przedstawiła propozycje zmian w budżecie Powiatu na 2006 r., które są w gestii Rady Powiatu.

Zmiany te w głównej mierze wiążą się z wydatkami inwestycyjnymi i dotyczą one stanu na dzień dzisiejszy.

Proponowane zmiany polegają na zmniejszeniu dochodów o 880.129 zł z tytułu braku możliwości uzyskania dofinansowania z funduszy pomocowych do inwestycji pod nazwą „Budowa obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie” ze względu na przesunięcie jej realizacji na lata następne.

Zmiany w planie wydatków polegają na zmniejszeniu wydatków o kwotę 1.459.217 zł 
z tytułu przesunięcia realizacji inwestycji na lata następne a także na przeniesieniu planowanych kwot wydatków między poszczególnymi klasyfikacjami zgodnie z wnioskami kierowników jednostek i potrzebami powiatu.

Zarząd proponowane zmiany zaakceptował i jednogłośnie postanowił przygotowany projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawić do zaopiniowania Komisjom a następnie pod obrady III sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go 2/

Pani Dobrosława Urbańska  poinformowała, że Rada Społeczna ZOZ w dniu 8 grudnia 2006 roku swoją uchwałą wprowadziła zmiany w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej, które polegają na dodaniu w § 16 Prosektorium, Gabinetu położnej środowiskowej – rodzinnej oraz Pracowni Elektrokardiograficznej i Prób Wysiłkowych. Zmiany te są konieczne ze względu na wyodrębnienie komórek organizacyjnych zgodnie z kodem resortowym, wg których NFZ finansuje świadczenia medyczne. 

Pan Wicestarosta poprosił by p. główna księgowa odniosła się do sprawy prosektorium, jakie są koszty i czy planuje się ten rodzaj działalności wydzierżawić.

Pani Miernik poinformowała, że prosektorium wróciło w struktury ZOZ-u, co powoduje, że ZOZ z tego tytułu ponosi określone koszty. Zachodzi też potrzeba wykonania określonych prac remontowych, zatem te koszty wzrosną.

Za określone czynności ZOZ wprawdzie pobiera opłaty, ale nie wystarczy to na wykonanie prac remontowych. Dlatego też korzystnym dla ZOZ-u jest wydzierżawienie prosektorium firmie zewnętrznej.

W tej sytuacji p. Starosta uważa, że dyrektor ZOZ po przeanalizowaniu kosztów działalności prosektorium winien ogłosić w nowym roku przetarg na wydzierżawienie.

Pan Przewodniczący przypomniał o ciążącym na dyrektorze obowiązku przedkładania Zarządowi miesięcznych informacji o aktualnej sytuacji finansowej ZOZ. Od dłuższego czasu takich informacji nie ma. Zwrócił się więc do p. Miernik by p. dyrektora wszystkie zaległe informacje doręczył.

Pani Miernik poinformowała Zarząd, że na koniec października działalność finansowa ZOZ-u zamknęła się stratą w wysokości 470.000 zł.

Poinformowała ponadto jak wygląda realizacja podwyżek wynagrodzeń dla służby zdrowia.

Reasumując p. Przewodniczący stwierdził, że na jednym z najbliższych posiedzeń Zarząd-u z udziałem dyrektora ZOZ-u omówiona zostanie sprawa podwyżek wynagrodzeń oraz sprawa prosektorium.

Pani Skarbnik zapytała jak wygląda realizacja umowy w sprawie dotacji jaką ZOZ otrzymał z budżetu powiatu. Podkreśliła, że musi nastąpić przyśpieszenie realizacji zakupu sprzętu medycznego, gdyż kończy się rok. 

Pani Miernik zapewniła, ze w przyszłym tygodniu  przedłoży rozliczenie faktur.

Ponadto brakuje informacji z ZOZ-u o zabezpieczeniu w planie na rok przyszły  poręczenia na kredyt.

Po dyskusji Zarząd jednogłośnie postanowił skierować projekt uchwały w sprawie zmiany w Statucie ZOZ-u we Włoszczowie do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady trzeciej sesji Rady Powiatu. W załączeniu projekt uchwały.

Do punktu 5-go 3/

Pan Przewodniczący tytułem wprowadzenia na wstępie poinformował, że istnieje coroczny obowiązek badania sprawozdania finansowego ZOZ-u.  W tym celu Rada Powiatu dokonuje wyboru biegłego rewidenta.

Następnie główna księgowa poinformowała, że wpłynęły dwie oferty. ZOZ proponuje firmę: Zespół Usług Finansowo-Księgowych Stowarzyszenia Księgowych w Polsce Bilans-Servis Sp. z o.o. Grupa Finans – Servis w Kielcach. Oferta ta jest droższa o 500 zł niż zaoferowała firma Zespół Biegłych Rewidentów „FK-EKSPERT” spółka z o.o.

Jednak proponowana firma charakteryzuje się profesjonalizmem oraz na bieżąco współpracuje z ZOZ-em.

Pan Zięba wyraził pogląd, że badanie bilansu ZOZ-u powinna robić tańsza firma, gdyż musimy dbać o finanse publiczne, a firma tańsza też jest firmą solidną.

Pani Skarbnik stwierdziła, że badanie bilansu ZOZ-u powinna robić firma tańsza.

Pan Łapot był zdania aby w projekcie uchwały nie wskazywać firmy, lecz wybór pozostawić Radzie Powiatu.

Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 4 za przy 1 wstrzymującym się (p. Łapot) zaproponował by  badanie sprawozdania finansowego ZOZ-u dokonała firma: Zespół Biegłych Rewidentów „FK-EKSPERT” Spółka z o.o.

Zarząd postanowił by projekt uchwały w tym przedmiocie skierować do Komisji Zdrowia celem zaopiniowania a następnie pod obrady trzeciej sesji Rady Powiatu.

W załączeniu do protokołu projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego ZOZ we Włoszczowie za 2006 rok. 

Do punktu 5-go 4 i 5/

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że zgodnie z postanowieniami ustawy – Prawo wodne dla potrzeb planowania ochrony przed powodzią dyrektor regionalnego zarządu gospodarki wodnej sporządza studium ochrony przeciwpowodziowej, ustalające granice zasięgu wód powodziowych o określonym prawdopodobieństwie występowania oraz główne kierunki ochrony przed powodzią.

Ustalenia studium ochrony przeciwpowodziowej uwzględnia się przy sporządzaniu planu zagospodarowania przestrzennego województwa, studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego oraz decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz decyzji o warunkach zabudowy.

Dyrektor regionalnego zarządu gospodarki wodnej przesyła wymieniony projekt do zaopiniowania właściwym radom, termin zgłaszania uwag upływa po 30 dniach od przesłania projektu, a brak opinie w wymienionym terminie uznaje się za akceptacje przesłanego projektu.

Przygotowane zostały dwa projekty uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Studium dla potrzeb planów ochrony przeciwpowodziowej – etap I, województwo świętokrzyskie, powiat włoszczowski, rzeka Pilica” oraz w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Studium dla potrzeb planów ochrony przeciwpowodziowej – etap III, województwo świętokrzyskie, powiat włoszczowski, rzeka Czarna Włoszczowska”. 

Poinformował następnie, że w przypadku rzeki Pilicy nie ma zastrzeżeń, jest natomiast zastrzeżenie dotyczące rzeki Czarnej Włoszczowskiej, które sformułowane zostało w projekcie uchwały.

Obydwa projekty Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady trzeciej sesji Rady Powiatu.

Projekty uchwał w załączeniu.

Do punktu 5-go 6/

Pani Helena Otfinowska – kierownik Wydziału Edukacji przypomniała, że przygotowany projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 rok został uzgodniony ze związkami zawodowymi. Regulamin określa: 

- wysokość stawek dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za trudne warunki, a także   

  szczegółowe warunki ich przyznawania,

- szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz godziny   

  doraźnych zastępstw,

- wysokość i warunki wypłacania składników wynagrodzenia, które nie są określone w   

  ustawie tj. nagrody dla nauczycieli i wynagrodzenie za dzień wolny od pracy.

Poinformowała następnie, że generalnie stawki wynagrodzenia są na poziomie 2006 roku z wyjątkiem dodatku dla opiekuna stażu, gdzie nastąpił wzrost z 30 do 50 zł i dla wychowawcy klasy gdzie także nastąpiło zwiększenie z 80 do 100 zł.

Zdaniem p. Wicestarosty w najbliższym czasie koniecznym będzie podjęcie dyskusji nad oszczędnościami w oświacie.

Zarząd  następnie postanowił by przygotowany projekt uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2007 rok skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady trzeciej sesji Rady Powiatu.

W załączeniu do protokołu projekt uchwały Rady.

Do punktu 6-go/

1/ 
Pan Piekarski zapytał jakie zostały sporządzone umowy nas zimowe odśnieżanie dróg

Pan Przewodniczący poinformował, że na zimowe utrzymanie dróg wygrał przetarg p. Kmita z Kurzelowa, z którym została podpisana umowa.

Zatem w tym roku nie będzie żadnych zmian w tym zakresie.

System ten będzie zmieniony od przyszłego roku. Polegać on będzie na tym, że koordynatorem w zakresie zimowego utrzymania dróg na terenie gminy będzie wójt tej gminy, natomiast powiat przekaże środki na utrzymanie dróg powiatowych.

2/
Pan Łapot zwrócił się z prośbą o przygotowanie dla wszystkich radnych mapy powiatu zawierającej sieć dróg powiatowych,
 a na jedno z najbliższych posiedzeń Zarządu informacji o inwestycjach wykonanych na drogach powiatowych od utworzenia powiatu  do chwili obecnej, ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji współfinansowanych przez gminy.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 905 do godziny 1130.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu

 
Maria Rojek












Ryszard Maciejczyk

