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Wszyscy Wykonwacy
Dotyczy zamówienia pn.:

Zorganizowanie kursów/szkoleń wg indywidualnych potrzeb dla beneficjentów w ramach projektu systemowego pn.: „Uwierz w siebie. Program aktywizacji podopiecznych PCPR we Włoszczowie”

Pytanie: 

W zadaniu 1, moduł II błędnie określone są godziny kursu tj. liczba godzin zajęć praktycznych i teoretycznych; zgodnie z zewnętrznymi przepisami liczba godzin zajęć praktycznych na kursie Prawo jazdy kat. C wynosi 30 godz., a nie 20 jak Państwo wykazali. Proszę o określenie liczby godzin zajęć praktycznych i teoretycznych.

Odpowiedź:

W załączniku Nr 1 do SIWZ „Opis przedmiotu zamówienia” Moduł II – kurs z zakresu prawo jazdy kat. C pkt 5.1.3. powinien brzmieć: „Ilość godzin szkolenia przypadających na każdego uczestnika szkolenia: 50, w tym 30 godz. zajęć praktycznych, 20 godz. zajęć teoretycznych.”
Pytanie:

W zadaniu 1, moduł III błędnie określone są godziny kursu tj. 15+62=67. Proszę 
o wyjaśnienie, czy suma godzin szkolenia wynosi 67 czy 77 i ile godzin przewidują Państwo na zajęcia teoretyczne, a ile na praktyczne?

Odpowiedź:
W załączniku Nr 1 do SIWZ „Opis przedmiotu zamówienia” Moduł III – kurs Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym pkt 6.1.3. powinien brzmieć: „Ilość godzin szkolenia przypadających na każdego uczestnika szkolenia: 67, w tym 15 godz. zajęć praktycznych, 52 godz. zajęć teoretycznych.”

Pytanie: 
W zadaniu 2 – moduł nr VII trening kompetencji rodzicielskich w pkt. 10.1.7 Miejsce szkolenia: miasto Włoszczowa, sala szkoleniowa wskazana przez Zamawiającego. Proszę 
o uszczegółowienie, czy wskazana sala będzie udostępniona bezpłatnie? Jeśli NIE – proszę 
o podanie adresu, aby móc uwzględnić koszty najmu z dysponentem sali.
Odpowiedź:

Wskazana sala będzie udostępniona bezpłatnie.

Pytanie: 
W załączniku nr 6 – doświadczenie zawodowe dot. Zadania nr 2. Proszę o uszczegółowienie co ma być wpisane w kolumnie „Wykonawca usługi” – czy imię i nazwisko trenera? Proszę o wyjaśnienie pod kątem, gdy potencjalnym Wykonawcą realizacji zadania będzie firma zatrudniająca trenera, a nie osoba samo zatrudniona tj. trener/osoba prywatna.
Odpowiedź:

W kolumnie „Wykonawca usługi” powinno być wpisane imię i nazwisko trenera. Zamawiający przewiduje, że Wykonawcą może być firma. Firma musi jednak wykazać, że dysponuje lub będzie dysponować osobami spełniającymi wymagania określone w SIWZ część 5 pkt 1 ust. 3 lit f).
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