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Protokół  Nr 5/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 10 stycznia 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.   Józefa Puto 




-
Skarbnik Powiatu

3.
Robert Suchanek


-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

4.
Zenon Kułaga



-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

5.
Ilona Nowak  



-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

6.
Maksymilian Stępień

-
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

7.
Norbert Gąsieniec


-
Dyrektor  Zarządu Dróg Powiatowych  




Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołów Nr 3/06 oraz Nr 4/06.

3.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
uchwalenia Regulaminu organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie,


2/
nieodpłatnego przekazania składników majątkowych.

4.
Określenie wysokości stawek za najem pomieszczeń w budynku Starostwa Powiatowego.

5.
Zajęcie stanowiska w sprawie zwrotu kosztów umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej z terenu powiatu radomszczańskiego

6.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Protokóły Nr 3/06 z odbytego posiedzenia w dniu 28 grudniu 2006 roku  i Nr 4/06 z dnia 
29 grudnia 2006 roku przedstawił Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek. Zarząd obydwa protokoły  przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do ich treści.

Do punktu 3-go 1/

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej p. Maksymilian Stępień zwrócił się z prośbą o uchwalenie Regulaminu Organizacyjnego kierowanej przez Niego jednostki. Projekt Regulaminu został uzgodniony z Wydziałem Polityki Społecznej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach. Proponowany dokument w porównaniu do poprzedniego różni się jedynie tym, że w poprzednim były dwa działy: medyczno-rehabilitacyjny i opiekuńczo-terapeutyczny, a obecnie połączono te dwa działy w jeden opiekuńczo-terapeutyczno-rehabilitacyjny.  Regulamin określa strukturę organizacyjną w ilości 63 etaty.

Pan Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego Robert Suchanek stwierdził, że nie ma uwag do Regulaminu, potwierdził fakt połączenia dwóch działów w jeden, o czym informował p. dyrektor. Zaproponował by dotychczasowy Regulamin uchylić.

Pan Łapot zapytał czy zakończona jest standaryzacja Domu Opieki oraz dlaczego Kierownikowi działu podlegają kierownicy zespołów czy to się nie kłóci.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że w poprzednim Regulaminie też takie zapisy miały miejsce. Wyraził natomiast zadowolenie, że w schemacie organizacyjnym DPS-u znalazło się stanowisko ds. zamówień publicznych i administracji.

Pan dyrektor natomiast poinformował, że standaryzacja została zakończona, ale wymagało to szeregu wyrzeczeń. Dlatego też załoga domaga się teraz zmiany wynagrodzeń.

Pan Przewodniczący stwierdził, że do tematu zmiany wynagrodzeń Zarząd wróci po otrzymaniu stosownego wniosku od p. dyrektora wraz z uzasadnieniem.

Po zakończonej dyskusji Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 1/07 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego p. Zenon Kułaga poinformował, że Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy ze Skarżyska - Kamiennej  zwrócił się z prośbą o nieodpłatne przekazanie zestawu komputerowego. W ośrodku tym 6-ciu wychowanków jest z terenu powiatu włoszczowskiego.

Okazało się, że jest taki zestaw, który się już zamortyzował i można go nieodpłatnie przekazać.

Pan Łapot uznał, że jest to bardzo dobry pomysł

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 2/07 w sprawie nieodpłatnego przekazania składników majątkowych, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego p. Zenon Kułaga zaproponował zmianę miesięcznych stawek czynszu na 2007 rok za wynajem pomieszczeń biurowych w tut. Starostwie oraz opłat za media i wywóz nieczystości. Zmiana polega na podwyższeniu stawek średnio o 2 %, która wynika z założonej inflacji na bieżący rok.

Pan Łapot zwrócił uwagę, że tego typu sprawy powinny być przedmiotem obrad Zarządu przed rozpoczęciem roku, na który  stawki za najem pomieszczeń są ustalane.

Następnie Zarząd Powiatu akceptując przedstawione propozycje  jednogłośnie podjął  uchwałę Nr 3/07 w sprawie ustalenia miesięcznych stawek czynszu za wynajem, opłaty miesięcznej za wodę, ścieki i wywóz nieczystości  stałych, utrzymania porządku w pokojach biurowych, utrzymania porządku w części wspólnej budynku (korytarze, hole, klatki schodowe , łazienki) oraz opłaty za energię cieplną i elektryczną dla instytucji i podmiotów prywatnych wynajmujących pomieszczenia w budynku Starostwa Powiatowego we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10 na 2007 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pani Ilona Nowak – kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że Powiat Radomszczański odmówił podpisania porozumienia w sprawie zwrotu jednorazowego świadczenia pieniężnego na pokrycie kosztów związanych z potrzebami przyjętych do rodziny zastępczej czworga dzieci pochodzących z terenu tamtejszego powiatu.

Starosta Włoszczowski udzielił pomocy  w/w w łącznej kwocie 4.000 zł.

Powiat Radomszczański zaproponował zwrot kosztów w wysokości 2.000 zł, argumentując, że na terenie tamtejszego powiatu jest duża liczba dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych, co pochłania znaczne środki finansowe.

Pani Nowak poinformowała ponadto, że ustawa o pomocy społecznej nakłada na powiat, z terenu którego pochodzą dzieci umieszczone w rodzinie zastępczej ponoszenie wydatków na ich utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej.

Uzupełniając wyjaśnienia p. Kierownik Skarbnik Powiatu poinformowała, że przepisy o finansach publicznych nakładają na powiat obowiązek naliczania należności oraz ich egzekwowanie.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował by sprawę skierować na drogę sądową celem wyegzekwowania należnej kwoty od Powiatu Radomszczańskiego  z tytułu zwrotu kosztów  jednorazowego świadczenia pieniężnego na pokrycie niezbędnych  wydatków związanych z potrzebami przyjętych do rodziny zastępczej na terenie powiatu włoszczowskiego dzieci.

Do punktu 6-go/

1/
Przewodniczący poinformował, że Marszałek Województwa zapewnił, że droga Czaryż – Dzierzgów będzie przedmiotem obrad Zarządu Województwa Świętokrzyskiego, ale pozytywna decyzja będzie wówczas kiedy odbędą się wszystkie przetargi, w wyniku których uzyskane zostaną oszczędności środków. Szansą dla tej drogi jest pozyskanie określonych środków.

2/ 
Pan Łapot poinformował, że w Gminie Krasocin są zatrudnione osoby, które odpracowują wyroki sądowe. Jest to znaczna grupa osób, które z powodzeniem mogą wykonywać prace na drogach.


W Gminie Krasocin tymi osobami dysponuje p. Bogdan Stolarczyk.


Ustalono, że dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych p. Norbert Gąsieniec w dniu jutrzejszym o godzinie 830  spotka się w Urzędzie Gminy w Krasocinie z p. Mirosławem Łapotem  celem ustalenia zakresu prac dla osób, którymi dysponuje p. Stolarczyk.


Pan Zięba zapytał jak dyrektor Zarządu Dróg jest przygotowany do wiosennych remontów cząstkowych dróg. Jakie są propozycje w tym zakresie dla firm zewnętrznych 
a jakie do wykonania system własnym.


Pan Gąsieniec poinformował, że nie będzie przetargu na kruszywo, jest przygotowany  przetargu na  zakup emulsji.


Proponuje by firmy zewnętrzne wbudowały 500 ton w remonty dróg, w ubiegłym roku było 420 ton.


Pan Przewodniczący zapytał o ile jeszcze można zwiększyć wykonawstwo przez firmy zewnętrzne.


Według oceny dyrektora Zarządu Dróg jest możliwy wzrost o 20 %, zatem byłoby do wbudowania razem 600 ton materiału.


Zdaniem Wicestarosty należy określić termin wykonania remontów cząstkowych dróg powiatowych, gdyż trzeba go podać w rozpisywanym przetargu.


Pan Sekretarz zwrócił uwagę, że zbyt krótki termin może spowodować trudności w znalezieniu wykonawcy.


Zarząd zdecydował, że w zawieranej umowie na wykonawstwo remontów cząstkowych należy określić termin zakończenia tych prac na koniec maja 2007 roku.


Pan Piekarski zapytał czy teraz prowadzone są remonty dróg, bo jest odpowiednia aura.


Pan dyrektor Zarządu Dróg poinformował, że realizowane są remonty dróg masą na zimno. Będą kontynuowane roboty po zakupie nowej porcji masy, gdyż ta ilość, która była w dotychczasowym posiadaniu została już zużyta.


Pan Piekarski wskazał na potrzebę remontu drogi powiatowej Miny – Żelisławice, zwrócił przy tym uwagę, że naprawy dróg metodą natryskową są trwałe, natomiast wycinanie zniszczonych powierzchni, a następnie ich łatanie  jest Jego zdaniem niewłaściwe.


Pan Przewodniczący poinformował, że sołtys wsi Wymysłów zwrócił się z prośbą o wykonanie remontu drogi powiatowej Rząbiec – Wymysłów.


Dyrektor Zarządu Dróg poinformował, że jest w trakcie załatwiania kamienia. Z chwilą jego pozyskania będzie dowieziony na tę drogę.

3/
Wicestarosta p. Zbigniew Krzysiek zapoznał Zarząd z pismem dyrekcji ZOZ dotyczącym pomp infuzyjnych. Z pisma wynika, że na ogólny stan w szpitalu 25 pomp, 22 podlegają zakazowi użytkowania.


Koszt jednej pompy to 5.000 do 7.000  zł.


Zarząd zdecydował, że nad rozwiązaniem tego problemu będzie się zastanawiał przy udziale dyrektora ZOZ-u na jednym z następnych posiedzeń.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1310 do godziny 1505.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu

 
Maria Rojek












Ryszard Maciejczyk

