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Protokół  Nr 6/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 18 stycznia 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.   Cezary Nowak  



-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony










Środowiska

3.
Dobrosława Urbańska

-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

4.
Ilona Nowak  



-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

5.
Marian Oracz



-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 5/07.

3.
Rozpatrzenie wniosków o udzielenie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej:

1/
Szkole Podstawowej Nr 2 we Włoszczowie na działalność w zakresie edukacji ekologicznej,

2/
Gminie Włoszczowa na opracowanie programu usuwania materiałów zawierających azbest dla Gminy Włoszczowa,

3/
Zespołowi Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie na wymianę stolarki okiennej,

4/
Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie na wymianę stolarki okiennej oraz utrzymanie zieleni wokół szkoły. 

4.
Przyjęcie wykazu zadań do realizacji na 2007 rok ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

5.
Zajęcie stanowiska w sprawie podpisania porozumienia dotyczącego określenia zasad pokrywania przez Powiat Włoszczowski kosztów rehabilitacji mieszkańców powiatu uczestniczących w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Jędrzejowie.

6.
Rozpatrzenie pisma dyrekcji Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w sprawie zakresu inwestycji w Szpitalu im Jana Pawła II we Włoszczowie w latach 2007 – 2012.

7.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Protokół Nr 5/07 z odbytego posiedzenia w dniu 10 stycznia 2007 roku przedstawił Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska p. Cezary Nowak poinformował, że wpłynęły 4 wnioski o udzielenie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Szkoła Podstawowa Nr 2 we Włoszczowie zwróciła się o 2.000 zł na działalność w zakresie edukacji ekologicznej. 

Gmina Włoszczowa prosi o 15.000 zł na opracowanie gminnego programu usuwania materiałów zawierających azbest.

Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie zwrócił się o dotację w kwocie 20.000 zł na wymianę okien . 

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 zwrócił się o dotację w kwocie 35.000 zł także na wymianę okien oraz utrzymanie zieleni wokół szkoły.

Dwa pierwsze wnioski Zarząd postanowił rozpatrzyć negatywnie argumentując swoją decyzję w sposób następujący:

- wniosek pierwszy jest ze wszechmiar słuszny, jednak do końca nie spełnia wymagań., ma charakter lokalny, a środki Powiatowego Funduszu są przeznaczane na zadania o zasięgu powiatowym i ponadgminnym  Szkoła powinna wystąpić o dotację z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

- wniosek drugi – zbyt duża kwota jak na opracowanie programu. Powiat taki program     

  opracował we własnym zakresie i może jedynie zaoferować swoją pomoc przy opracowaniu    

  gminnego programu usuwania materiałów zawierających azbest.

Wnioski trzeci i czwarty został pozytywnie zaopiniowane.

Wniosek trzeci dlatego, że istnieje pilna potrzeba kontynuacji wymiany stolarki okiennej w ZOZ Włoszczowa. Zarząd zdecydował o przyznaniu dotacji w wysokości 90 % kosztu zadania do kwoty 20.000 zł.

Pan Kierownik poinformował, że zgodnie z zasadami przyznawania dotacji z Powiatowego Funduszu przyznanie dotacji w kwocie wyższej niż 50 % wymaga zgody Zarządu Powiatu w formie uchwały.

Wniosek czwarty, gdyż dotyczy planowanego do realizacji w bieżącym roku zadania termomodernizacji budynku ZSP NR 1. Kwota dotacji w wysokości 79.450 zł będzie stanowić część  liczącego 240.000 zł wkładu własnego zadania. Pozostałą część planuje się pozyskać w formie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wniosek w tej sprawie został już złożony. Opracowywany jest również audyt energetyczny dla tego przedsięwzięcia  (termin opracowania – koniec stycznia br).

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Rolnictwa p. Cezary Nowak przedstawił propozycje wykazu  zadań do realizacji ze środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w 2007 roku, uwzględniający przyznane dotacje oraz zadania własne powiatu. Wykaz zadań w załączeniu.

Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie wykazu w zaproponowanej wersji.

Zarząd jednogłośnie przyjął wykaz zadań, który będzie stanowił podstawę do sporządzenia autopoprawki Zarządu do projektu Planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu stanowiący załącznik do uchwały budżetowej Rady Powiatu na 2007 rok.

Do punktu 5-go/

Pani Ilona Nowak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że

po utworzeniu Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ostrowie 4 osoby z Gminy Secemin zrezygnowały z uczestnictwa w zajęciach w Koniecpolu, przechodząc do Ostrowa. Jest natomiast jedna osoba z Bukowej, która uczestniczy w warsztatach w Jędrzejowie. Osoba ta ma tam osiągnięcia, jest związana z kadrą i nie chce przejść do Ostrowa.

Powiat Jędrzejowski przysłał do podpisania porozumienie w sprawie określenia zasad pokrywania kosztów rehabilitacji mieszkańców powiatu włoszczowskiego, uczestniczących w WTZ.

Poinformowała jednocześnie, że w innych powiatach występuje podobna sytuacja i nie ma podstaw by odmówić podpisania porozumienia.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie  zdecydował aby podpisać porozumienie z Powiatem Jędrzejowskim w sprawie przekazania zadań publicznych i określenia zasad pokrywania przez Powiat Włoszczowski kosztów rehabilitacji mieszkańców uczestniczących w Warsztatach Terapii Zajęciowej przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Jędrzejowie, który jest prowadzony przez Powiat Jędrzejowski.

Do punktu 6-go/

Pan Przewodniczący zapoznał Zarząd z treścią pisma dyrekcji ZOZ w sprawie zakresu inwestycji w Szpitalu im. Jana Pawła II we Włoszczowie w latach 2007 – 2012.

Pan dyrektor poinformował, że szpital jest zobowiązany w terminie do końca 2012 roku dostosować szpital do standardów określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia  z dnia 
10 listopada 2006 roku.

Potrzeby inwestycyjne w zakresie spełnienia warunków ogólnobudowlanych i instalacyjnych we wszystkich oddziałach szpitalnych w latach 2007 – 2012 wynoszą około 3 mln.zł.

Obok tego konieczna jest modernizacja Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej i Bloku Operacyjnego wraz z wyposażeniem. Łączny koszt tego przedsięwzięcia to kwota 8 mln.zł.

Pan dyrektor zaproponował następujące rozwiązanie:

- dostosowanie oddziałów szpitalnych do określonych standardów sfinansuje ZOZ z własnych   

  przychodów,

- dostosowanie i wyposażenie OIOM-u i Bloku Operacyjnego powinno być sfinansowane ze środków unijnych w ramach projektu, którego beneficjentem  byłoby Starostwo.

ZOZ dysponuje dokumentacją na modernizację i wyposażenie OIOM-u. Nie ma natomiast dokumentacji na modernizację i wyposażenie Bloku Operacyjnego, którą sfinansuje ZOZ.

Pan Przewodniczący jest zdania, że wniosek o środki unijne na modernizację i wyposażenie OIOM i Bloku Operacyjnego winien składać ZOZ a nie Starostwo.

Podobny pogląd w tym względzie zaprezentował Wicestarosta. 

Pan Zięba uważa, że koniecznym jest wcześniejsze rozeznanie, które wnioski będą miały większą siłę przebicia nasze czy ZOZ-u.

Wicestarosta jest zdania, że trzeba także rozeznać, czy w przypadku gdyby beneficjentem było Starostwo to czy nie zablokowalibyśmy sobie wniosków drogowych.

Pan Przewodniczący jest zdania, że wszystkie wątpliwości, o których była tu mowa rozwiane zostaną w momencie naboru wniosków.

Zastanowienia jednak wymaga czy wniosek winien dotyczyć OIOM-u i Bloku Operacyjnego  czy tylko  OIOM-u.

Zastanowić się też przy tym warto gdzie składać wniosek czy do Urzędu Marszałkowskiego czy też do Funduszu Norweskiego.

Pan Przewodniczący uważa, że na OIOM i Blok Operacyjny należy złożyć wniosek o środki unijne do Urzędu Marszałkowskiego, natomiast do Funduszu Norweskiego na dosprzętowienie ZOZ-u i taki wniosek został już złożony.

Dyrektor ZOZ następnie zapoznał członków Zarządu z dodatkowymi problemami także bardzo poważnymi,  mającymi wpływ na stan finansów a mianowicie:

1/
Trybunał Konstytucyjny orzekł niezgodność z Konstytucją  przepisów wprowadzających zakaz prowadzenia przez komornika postępowania egzekucyjnego w ZOZ-ach.


W związku z tym jest niebezpieczeństwo wszczynania przez komornika postępowań w zakresie wszystkich zaległości.

2/
Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy sformułował na piśmie postulaty do dyrektorów ZOZ-ów, których nie zrealizowanie w ciągu 14-tu dni powoduje zorganizowanie ogólnokrajowej akcji strajkowej lekarzy. Zacytował w całości treść pisma, które nosi datę 5 stycznia 2007 roku.


Na wymienione pismo przygotował odpowiedź (swoje stanowisko) które doręczy w dniu dzisiejszym przewodniczącemu Związku Zawodowego Lekarzy w ZOZ Włoszczowa.


Dla informacji podał, że dla sprostania wymienionych postulatów związku lekarzy ZOZ musiałby dysponować kwotą około 8 mln. zł w skali roku.


Poinformował  ponadto, że odbywa się w Warszawie kongres pielęgniarek, które także żądają podwyżek płac. Zatem na przełomie maja i czerwca br należy liczyć się z protestami pielęgniarek.

3/
Minister Zdrowia był zobowiązany do przygotowania ustawowego zapisu dotyczącego krajowej sieci szpitali. Jednak dotychczas temat ten nie został rozwiązany.

Po przedstawieniu wyżej podanych problemów p. dyrektor powrócił do sprawy dostosowania szpitala do wymogów ustawowych. Na bieżąco wykonuje wszystko to co wynika z nałożonych decyzji przez SANEPID. Jednak kluczową sprawą w tym zakresie jest modernizacja OIOM-u  oraz kolejną Blok Operacyjny i RTG.

Pan Przewodniczący zapytał czy p. dyrektor  jest przygotowany na dołożenie kwoty około 120.000 zł do kosztów opracowania dokumentacji na modernizację Bloku Operacyjnego.

Pan dyrektor Oracz stwierdził, że nie jest to możliwe, gdyż na dzień dzisiejszy taka kwotą nie dysponuje.

Pan Przewodniczący zaproponował by w tej sytuacji pozostać przy modernizacji OIOM-u oraz czynić starania o środki z Funduszu Norweskiego na dosprzętowienie szpitala, gdzie został już złożony wniosek.

Pan dyrektor Oracz potwierdził, że OIOM to najważniejsza jednostka do realizacji, a koszt dostosowania jednego szpitalnego oddziału do wymagań ustawowych to kwota około 
600.000 zł.

Pan Zięba podkreślił, że należy patrzeć realistycznie. Uważa bowiem, że gdyby się udało zrobić OIOM i zakupić sprzęt ze środków Funduszu Norweskiego to byłby znaczny krok do przodu, gdyż na więcej po prostu nas nie stać.

Zapytał jeszcze jaki jest koszt zakupu RTG. Pan dyrektor poinformował, że jest to kwota rzędu 1,2 mln.zł.

Pan Wicestarosta zwrócił uwagę na konieczność określenia priorytetów na bieżącą kadencję. Jego zdaniem na pierwszym miejscu powinna być służba zdrowia następnie termomodernizacja budynków  i  drogi.

Pan Zięba zapytał czy we wniosku do Funduszu Norweskiego można wykazać potrzebę zakupu RTG.

Pan dyrektor Oracz nie był pewny.  Pan Przewodniczący polecił by w tej sprawie p. dyrektor skontaktował się z p. Jolanta Daniel – autorka wniosku do Funduszu Norweskiego.

Reasumując Zarząd Powiatu wyraził zgodę by wykorzystać opracowaną dokumentację na modernizacje OIOM-u i złożyć wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o środki w kwocie 
4 mln.zł na realizację.

Zarząd zobowiązał dyrektora ZOZ-u do rozpoznania sprawy uwzględnienia RTG we wniosku o środki z Funduszu Norweskiego.

Zarząd powrócił do podnoszonego na poprzednim posiedzeniu problemu pomp infuzyjnych.

Pan dyrektor Oracz przypomniał, że wycofał 22 pompy, gdyż podlegają one zakazowi użytkowania.

Dla potrzeb OIOM-u p. dyrektor zakupił 2 pompy, jest jeszcze potrzeba dokonania zakupu co najmniej 10-ciu pomp.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił by w autopoprawce do projektu budżetu powiatu na 2007 rok uwzględnić kwotę 50.000 zł na zakup pomp infuzyjnych dla potrzeb szpitala.

Do punktu 7-go/

1/
Pan Przewodniczący poinformował, że 29 stycznia br o godzinie 17-ej odbędzie się spotkanie radnych powiatowych i radnych miejskich z Posłem Przemysławem Gosiewskim.

Na to spotkanie będzie poproszony p. dyrektor ZOZ-u. 

2/ 
Pan Przewodniczący poprosił aby p. dyrektor Oracz poinformował jakim kluczem dokonał podwyżek wynagrodzeń dla pracowników ZOZ-u. Docierają bowiem informację, że pracownicy pionu technicznego otrzymali wyższe podwyżki niż biały personel.


Pan dyrektor wyjaśnił, że podwyżek płac dokonał w oparciu o wyliczony algorytm dla poszczególnych grup pracowników. Nie jest więc możliwe, że pielęgniarka dostała mniejszą podwyżkę od palacza. Podwyżki są w postaci dodatku, nie są zaś wliczone do podstawy wynagrodzenia, a wynika to z faktu, że środki na ten cel na konto ZOZ-u wpływają między 5 a 6 dniem miesiąca, natomiast z ZUS-em  trzeba się rozliczyć do 30 dnia. Dlatego taki system został zastosowany.


Pan Zięba zapytał jak średnio kształtowały się podwyżki w poszczególnych grupach pracowniczych.


Pan dyrektor poinformował, że średnio podwyżki w grupach kształtowały się od 27 do 
34 % generalnie z kosztami pracodawcy.


Pan Zięba zapytał  również jaka kwota może podlegać egzekucji komorniczej w ZOZ Włoszczowa.


Pan dyrektor oświadczył, że na pewno jest to znaczna kwota.

3/
Pan Wicestarosta zwrócił się do dyrektora ZOZ-u  o bieżące przedkładanie do tut. Starostwa miesięcznych informacji o sytuacji finansowej ZOZ-u. Ostatnia dotyczyła okresu 10-ciu miesięcy ubiegłego roku.


Zwrócono się zatem do p. dyrektora o uzupełnienie powstałych zaległości w tym względzie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 9o0 do godziny 1155 z przerwą na wizytację budowy obiektu kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu

 
Maria Rojek












Ryszard Maciejczyk

