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Protokół  Nr 7/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 25 stycznia 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 4-ech członków Zarządu. Nieobecny p. Tadeusz Piekarski. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto




-
Skarbnik Powiatu  

3.
Dobrosława Urbańska

-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

4.
Magdalena Stępień


-
Pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

5.
Iwona Latos



-
Lekarz Medycyny w Zespole Opieki Zdrowotnej we 

Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Wręczenie aktu powołania dla Przewodniczącego Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania  o  Niepełnosprawności we Włoszczowie.

3.
Przyjęcie protokołu Nr 6/07.

4.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków  udzielenia dotacji ze środków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej dla Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

5.
Rozpatrzenie prośby Caritas Diecezji Kieleckiej o refundowanie brakującej kwoty z tytułu poniesionych wydatków na utworzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ostrowie Gmina Krasocin.

6.
Przedstawienie zaopiniowanych wniosków przez Komisję ds. Stypendium wniosków kandydatów do stypendium Starosty Włoszczowskiego za osiągnięcia sportowe.

7.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Starosta Włoszczowski poinformował, że dotychczasowy Przewodniczący Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności lekarz medycyny p. Anna Szczukocka zrezygnowała z pełnienia tej funkcji.

Lekarz medycyny w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie p. Iwona Latos wyraziła wolę zastąpienia p. Szczukockiej.

Pan Przewodniczący wręczył p. Iwonie Latos akt powołania na Przewodniczącego Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności we Włoszczowie.

Następnie pani Latos przyjęła gratulacje od całego Zarządu Powiatu.

Pan Wicestarosta poinformował, że dla spełnienia wymogów ustawowych dla niepełnosprawnych zostanie przygotowany nowy lokal w tut. Starostwie na parterze.

Pani Latos podziękowała za awans i poprosiła, by o Zespole pamiętać przy uchwalaniu budżetu powiatu na 2007 rok. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że nigdy nie ma tak aby Zespół nie miał środków finansowych. Na rok bieżący dotacja nie jest zbyt wysoka i już na etapie projektowania budżetu przewidziano dofinansowanie ze środków własnych. Po otrzymaniu  dodatkowej dotacji następuje refundacja środków własnych z budżetu powiatu.

Pan Łapot zwrócił się z prośbą do p. Przewodniczącej aby w miarę możliwości skoordynować okresy orzeczeń o niepełnosprawności z okresami przyznawania zasiłków rodzinnych.

Na zakończenie p. Przewodnicząca zwróciła się do członków Zarządu o bieżące przekazywanie ewentualnych uwag.

Do punktu 3-go/

Protokół Nr 6/07 z odbytego posiedzenia w dniu 18 stycznia 2007 roku przedstawił Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 4-go/

W nawiązaniu do ustaleń z poprzedniego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 4/07 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że CARITAS Diecezji Kieleckiej zwrócił się z prośbą o refundowanie brakującej kwoty w wysokości 43.182,40 zł  z tytułu poniesionych wydatków na utworzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ostrowie gmina Krasocin.

W dniu 22 stycznia br w tut. Starostwie odbyło się spotkanie z udziałem  księdza dyrektora CARITAS oraz wójtów gmin Krasocina i Radkowa.

W efekcie przeprowadzonej na tym spotkaniu dyskusji ustalono, że powiat nie będzie dofinansowywał WTZ-tów w Ostrowie, gdyż Wójt Gminy Krasocin zobowiązał się, to uczynić. Zatem udział Gminy to 5 % ogólnych kosztów.

Wójt Gminy Radków w porozumieniu z księdzem dyrektorem Słowikiem zdecydowali, że z WTZ-ów w Ostrowie wyłączone zostaną 4 pracownie  i przeniesione  do Kossowa, gdyż jest taka potrzeba. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych wyraził na to zgodę. Będzie w tej sprawie podpisany aneks do umowy nr 02.8217/15/2/06 z dnia 
28 września 2006 roku. 

Pan Przewodniczący podkreślił, że podpisanie aneksu będzie możliwe po otrzymaniu stosownego pisma z CARITAS-u o dofinansowaniu WTZ w Kossowie.

Poinformował następnie, że Wójt Gminy Radków nie deklaruje 5% dofinansowania lecz pomoc rzeczową w postaci transportu osób.

Koniecznym będzie podpisanie porozumienia między Ostrowem a Kossowem, jednak dopiero po otrzymaniu aneksu oddzielenia Ostrowa od Kossowa

Pan Łapot poinformował, że WTZ w Ostrowie utworzono dla 20 osób z terenu gminy Krasocin, natomiast zapytał  czy w Kossowie też będzie 20 osób

Wracając do tematu  p. Przewodniczący poinformował, iż ksiądz dyrektor był oburzony, że nie była zrealizowana przedmiotowa faktura, Jego zdaniem należało ją uznać jako koszt kwalifikowany.

Pani Urbańska – poinformowała, że w tej sprawie prowadziła rozmowę z PFRON-em, gdzie powiedziano, że fakturę, o której mowa w piśmie CARITAS-u należy uznać. 

Zdaniem p. Skarbnik my mamy realizować zadania zgodnie z zawartą umową.

Pan Przewodniczący zaprezentował w tym przedmiocie następujące stanowisko:

    Przygotować pismo do PFRON-u w sprawie zajęcia stanowiska w przedmiotowej        

    sprawie. Jeżeli PFRON nie zajmie stanowiska to sprawę uważać należy za zakończoną.

Do punktu 6-go/

Kierownik Wydziału Edukacji p. Helena Otfinowska poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski o przyznanie Stypendium Starosty za osiągnięcia sportowe. Komisja d/s Stypendium obydwa wnioski zaopiniowała pozytywnie. Kandydatkami do stypendium są:


Anna Waligórska  i   Katarzyna Stępień,

które uczęszczają do szkół ponadgimnazjalnych ogólnokształcących o profilu sportowym w Warszawie i Mysłowicach i mają znaczące osiągnięcia sportowe.

Środki finansowe na dwa stypendia  są zaplanowane w projekcie budżetu na 2007 rok.

Komisja zaproponowała by stypendia wręczone zostały podczas obrad najbliższej sesji Rady Powiatu.

Pani Skarbnik zwróciła się z prośbą by wręczenie stypendium nastąpiło po uprzednim uchwaleniu budżetu powiatu na 2007 rok. Dlatego też porządek obrad sesji powinien to uwzględnić.

Zarząd jednogłośnie pozytywnie ocenił obydwa wnioski stypendialne.

Do punktu 7-go/

1/
Pan Przewodniczący stwierdził, że wieloletni plan inwestycyjny należy uchwalić łącznie z budżetem powiatu na 2007 rok.


W tym celu p. Wicestarosta przedstawił propozycje poprawy stanu infrastruktury    drogowej w bieżącej  kadencji przy udziale funduszy unijnych.

Przedstawił  do rozważenia trzy ciągi drogowe, na które jest opracowana dokumentacja oraz jeden, na który nie ma jeszcze dokumentacji.

Przedstawił także projekt remontów dróg powiatowych przy ewentualnym udziale finansowym samorządów gminnych.

Część dróg powiatowych jest bardzo zniszczona i wymaga naprawy od zaraz.

Pan Łapot przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu Zarządu była mowa  o dofinansowywaniu inwestycji drogowych powiatowych przez gminy.

Zdaniem p. Przewodniczącego będzie można o tym rozmawiać z wójtami wówczas, kiedy wnioski będą przyjęte przez Urząd Marszałkowski, gdyż wtedy znany będzie udział własnych środków. Będzie więc można rozmawiać na temat konkretnego udziału finansowego gminy.

Pan Wicerstarosta stwierdził, że wójtowie są w lepszej sytuacji niż powiat pod względem stanu dróg, bowiem drogi gminne są w dobrym stanie, dlatego można mówić o ewentualnej pomocy finansowej gmin w poprawie stanu dróg powiatowych.

Pan Zięba uważa, że jeśli gmina chce pomóc powiatowi to powinna zrealizować konkretny odcinek drogi powiatowej na swoim terenie, gdyż powiatu nie będzie na to stać. Odnosi wrażenie, że gminy będą chciały pomóc, bo swoje drogi mają dobre.

Zdaniem p. Skarbnik na etapie przygotowywania wieloletniego planu inwestycyjnego dobrze by było uwzględniać deklaracje wójtów do samego wyliczenia długu publicznego w poszczególnych latach.

2/
Pan Przewodniczący poinformował, że Wójt Gminy Radków zaprosił Zarząd Powiatu do siedziby Urzędu Gminy w Radkowie  w dniu 1 lutego 2007 roku na godzinę 9-tą.


Zaproszenie zostało przyjęte. Członkowie Zarządu spotkają się w tym dniu w Starostwie o godzinie 830, po czym udadzą się do Radkowa.

3/
Pan Wicestarosta poinformował, że jest rozważana sprawa zorganizowania pleneru malarskiego dla 46 osób. Trwało by to 6 dni, koszt szacunkowy to 13.000 zł.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 900 do godziny 1130.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk     

