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Protokół  Nr 10/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 13 lutego 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Adam Jarubas



-
Marszałek Województwa Świętokrzyskiego

2.
Jerzy Bała




-
Przewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego

3.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

4.
Józefa Puto




-
Skarbnik Powiatu  

Porządek posiedzenia:

I  CZĘŚĆ  ROBOCZA

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 9/07.

3.
Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach do projektu budżetu powiatu na 2007 rok.

II  CZĘŚĆ   z  udziałem  Marszałka Województwa Świętokrzyskiego

1.
Omówienie możliwości dofinansowania inwestycji ujętych w wieloletnim programie inwestycyjnym na lata 2007-2009.

2.
Wizytacja Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.

CZĘŚĆ   I    

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 9/07 z odbytego posiedzenia w dniu  6 lutego 2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Przewodniczący Zarządu przedstawił treść uchwały Nr 96/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie opinii o projekcie budżetu Powiatu Włoszczowskiego wraz z informacja o stanie mienia komunalnego na rok 2007. Kserokopia uchwały w załączeniu.

Opinia będzie przedstawiona radnym na najbliższej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego, na której będzie uchwalony budżet powiatu na 2007 rok.

CZĘŚĆ  II

Do punktu 1-go/

Na wstępie p. Przewodniczący przywitał gości, po czym przedstawił propozycje wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2007 – 2009, który w przeważającej mierze dotyczy zadań drogowych ale także poprawy jakości dostępu oraz możliwości realizacji świadczeń zdrowotnych w ZOZ Włoszczowa, remontu i modernizacji windy w Domu Pomocy Społecznej a także zakończenia budowy obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie.

Podkreślił, że z własnych środków nie jesteśmy w stanie projektowanych zadań zrealizować, dlatego też liczymy na pomoc finansową ze środków unijnych.

Liczymy, że nabór naszych wniosków nastąpi, a ich rozstrzygnięcie będzie miało miejsce na przełomie sierpnia i września br.

Następnie wyraził podziękowanie p. Marszałkowi Województwa za pozytywną decyzję dotycząca dofinansowania ze środków unijnych zadania inwestycyjnego drogi powiatowej Czaryż  - Dzierzgów. Decyzja ta pozwoli na realizację inwestycji w roku bieżącym.

W dalszej części posiedzenia głos zabrali:

- p. Jacek Zięba, który na początku stwierdził, że nie zazdrości p. Marszałkowi, bo wszyscy   

  oczekują pomocy dla zrealizowania bardzo dużej ilości inwestycji. Przypomniał, że p.   

  Przewodniczący nasze potrzeby w tym względzie przedstawił na wstępie.

  Podkreślił, że powiat włoszczowski ma jedne z najgorszych dróg w województwie. Dlatego   

  też zwrócił się z prośbą do p. Marszałka o przyznanie środków dla naszego powiatu w jak   

  największym stopniu. 

- p. Wicestarosta stwierdził, że jest zaniepokojony ilością środków unijnych przyznanych     

  województwu na drogi w porównaniu do potrzeb w tym zakresie oraz w zakresie poprawy    

  bazy szpitalnej,

- p. Piekarski zapytał od kogo zależy powiększenie środków na drogi a także na inne    

  zadania.

Pan Adam Jarubas – Marszałek Województwa Świętokrzyskiego na wstępie podziękował p. Przewodniczącemu z a umożliwienie Mu spotkania z Zarządem Powiatu Włoszczowskiego.

Następnie poinformował, że Region  Województwa Świętokrzyskiego ma do wykorzystania  3,6 mld. EURO, w tym 726 mln. EURO to kwota, która jest przeznaczona na cały program dla samorządów i jest ona na niezmienionym poziomie.

Przedstawił następnie szczegółowo jak kształtują się wielkości środków w Regionalnym Programie Operacyjnym w układzie wg poszczególnych działań.

Generalnie jednak środków unijnych jest nie tyle ile województwo by sobie życzyło. Dlatego też czynione są i dalej będą starania by jak największą liczbę projektów umieścić w programach zewnętrznych.

Poinformował przy tym, że ze środków Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich poprawiony zostanie stan drogi wojewódzkiej z Secemina do Szczekocin.

Pan Przewodniczący natomiast wskazał na potrzebę poprawienia bardzo złego stanu drogi wojewódzkiej od ulicy Sienkiewicza we Włoszczowie w kierunku Przedborza (dotyczy to odcinka około 2 km).

Kontynuując dalej p. Marszałek poinformował, że będzie zachowana reprezentatywność samorządowców przy podejmowaniu decyzji dotyczących przyznania środków unijnych na konkretne zadania w terenie.

Zarząd Województwa nosi się z zamiarem naboru wstępnego różnych projektów tzw. „fiszek”, gdzie na przełomie marca i kwietnia beneficjenci mogli by uzyskać wstępną akceptację swoich projektów, tak aby wykluczyć konieczność opracowania projektów, które ze względu na ograniczone możliwości finansowe nie mogą być realizowane w latach 2007-2013. 

Na tej podstawie Zarząd Województwa starał się będzie zdecydować, które projekty są najistotniejsze, aby można je uwzględnić w promesach.

Na zakończenie podkreślił, że biorąc pod uwagę wielkość przyznanych środków należy mieć świadomość, że nie wszystkie projekty zostaną uwzględnione. Niemniej jednak podział środków będzie miał charakter równomierny między poszczególne samorządy.

Na zakończenie tego punktu p. Przewodniczący Zarządu zaproponował zorganizowanie spotkania wójtów i burmistrza z terenu powiatu z udziałem p. dyrektor Sochackiej dla omówienia spraw związanych z finansowaniem zadań ze środków unijnych.

Pan Tadeusz Piekarski zawnioskował by w „Wieloletnim programie inwestycyjnym w latach 2007-2010” uwzględnić przebudowę drogi  Miny - Żelisławiczki.

Pan Przewodniczący zobowiązał się do dokładnego rozpoznania zadania w zakresie rzeczowym i finansowym.

Do punktu 2-go/

Pan Marszałek Województwa, Przewodniczący Rady Powiatu oraz Zarzad Powiatu w pełnym składzie przybyli do Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie w celu dokonania wizytacji placówki.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie p. Maksymilian Stępień na wstępie poinformował p. Marszałka iż z końcem ubiegłego roku placówka, która kieruje zakończyła proces standaryzacji. Poinformował, że w roku bieżącym zakończony zostanie remont i modernizacja windy. Zadanie to jest realizowane z własnych środków. Dotychczasowa winda ma już 37 lat i dlatego też uznano, że jest najwyższa pora aby ją zmienić. 

Proces dostosowywania Domu do wymagań ustawowych trwał przez kilka lat. Był dobry klimat we współpracy z samorządem Powiatu oraz przy wyrozumiałości pracowników udało się wszystkie niezbędne zadania zrealizować.

Aktualnie w Domu Pomocy przebywa 118 pensjonariuszy.

Pan Marszałek i członkowie Zarządu Powiatu podziękowali p. dyrektorowie DPS za umożliwienie dokonania wizytacji placówki, podkreślając, że udało się p. dyrektorowi pokonać wszystkie trudności  dla osiągnięcia pozytywnego efektu w postaci decyzji o sprostaniu wymagań standaryzacji.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1140 do godziny 1430.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk   

