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Protokół  Nr 11/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 26 lutego 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto




-
Skarbnik Powiatu  

3.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki    

4.
Adam Wojtasik



-
Geodeta Powiatowy

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 10/07.

3.
Rozpatrzenie wniosków Komisji do projektu budżetu powiatu na 2007 rok.

4.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
ustalenia ceny nieruchomości sprzedawanej jako lokale mieszkalne znajdujące się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 wraz z pomieszczeniami przynależnymi i ułamkową częścią gruntu ich najemcom w trybie bezprzetargowym,

2/
udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej jako lokale mieszkalne znajdujące się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 ich najemcom w trybie bezprzetargowym.

5.
Przygotowanie Projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
określenia zadań finansowanych w 2007 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

2/
zamiaru likwidacji niektórych typów szkół ponadgimnazjalnych.

6.
Uzgodnienie oferty edukacyjnej szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2007/2008.

7.
Ustalenie zakresu prowadzenia nauczania indywidualnego dla uczniów w bieżącym roku szkolnym.

8.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.
Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 10/07 z odbytego posiedzenia w dniu  13 lutego 2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Przewodniczący Zarządu przedstawił kolejno wnioski Komisji do projektu budżetu powiatu na 2007 rok, których realizacja przedstawia się następująco:

1. Komisja Rolnictwa:

1/
zwiększenie środków w wysokości 12.000 zł na opracowanie folderu ziemi włoszczowskiej – wniosek Zarząd przyjął do realizacji w ramach kwoty 21.000 zł przyjętej w projekcie budżetu w pozycji „Pozostała działalność kultury i ochrony dziedzictwa narodowego”,

2/
przebudowa drogi Miny – Żelisławiczki została włączona do Limitu wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2007-2009,

3/
chodnik w miejscowościach: Kozia Wieś, Oleszno będzie wykonany ze środków przekazanych przez Wójta Gminy Krasocin. Wójt zagwarantował przekazanie na ten cel środków w wysokości 40.000 zł.


W późniejszym terminie planuje się ewentualne dofinansowanie z budżetu powiatu infrastruktury chodnikowej,

4/
nie ma możliwości włączenia do limitu wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2007-2009 przebudowy odcinków dróg powiatowych: Krzepice-Psary-Kluczyce-Wola Kuczkowska – Kuczków – Wolica z uwagi na brak możliwości finansowych.


Jednocześnie Zarząd proponuje by ta inwestycja została uwzględniona przy opracowywaniu wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2011 – 2013,

5/
w ramach oszczędności na zimowym utrzymaniu dróg Zarząd Dróg Powiatowych dokona niwelacji poboczy w miejscowości Konieczno-Pułanki-Modrzewie.

2. Komisja Rewizyjna:


1/
nie uwzględniono wniosku dotyczącego zarezerwowania 2.000 zł na obchody 

90-lecia powstania OSP w Kurzelowie, gdyż jest to zadanie gminy,
2/
nie jest możliwy podział 130.000 zł na 3 zadania. Zarząd postanowił pozostawić tę kwotę na remont drogi powiatowej Rząbiec – Wymysłów. Jednocześnie Starosta wystąpi do Burmistrza Gminy Włoszczowa o remont drogi gminnej w Kurzelowie.


Remont cząstkowy nawierzchni drogi Krzepice-Psary-Kluczyce—Wola Kuczkowska-Kuczków-Wolica będzie wykonany w okresie wiosennym,

3/
realizacja jak wniosek Nr 5 Komisji Rolnictwa,

3. Komisja Zdrowia:


1/
jak wniosek pierwszy  Komisji Rewizyjnej,


2/   jak wniosek drugi Komisji Rewizyjnej,

4. Komisja Edukacji: - nie zgłosiła żadnego wniosku do projektu budżetu,

5. Komisja Budżetu:


1/
kwota 10.000 zł na dokończenie badań archeologicznych w Czarncy jest uwzględniona w projekcie budżetu powiatu na 2007 rok,


2/
wniosek dotyczący zwiększenia środków dla Komendy Powiatowej  Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie Zarząd przyjął do realizacji.

Do punktu 4-go 1/

Geodeta powiatowy poinformował, że w świetle przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami cenę nieruchomości ustala się na podstawie jej wartości określonej przez rzeczoznawcę majątkowego. Jednak cena nie może być niższa niż jej wartość. 

Następnie przedstawił propozycje cenowe wszystkich czterech lokali mieszkalnych.

Zarząd postanowił nie dokonywać zmian w cenie lokali mieszkalnych. Po czym jednogłośnie podjął uchwałę Nr 5/07 w sprawie ustalenia ceny nieruchomości sprzedawanej jako lokale mieszkalne znajdujące się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 wraz z pomieszczeniami przynależnymi i ułamkową częścią gruntu ich najemcom w trybie bezprzetargowym, którąś załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Geodeta Powiatowy poinformował, że Rada Powiatu swoją uchwałą upoważniła Zarząd do udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej.

W świetle obowiązujących przepisów Zarząd może obniżyć cenę nieruchomości o następujące bonifikaty

- do 30 % dla każdego nabywcy, który zakupi lokal w systemie ratalnym,

- do 50 % dla nabywcy, który zakupi lokal za gotówkę, płatną przed zawarciem aktu       

  notarialnego,

- do 60 % jeżeli w budynku wielolokalowym wykupione zostaną jednocześnie wszystkie  

  lokale mieszkalne za gotówkę płatną przed zawarciem aktu notarialnego.

Zdaniem p. Zięby nie należy podejmować od razu decyzji o maksymalnej bonifikacie.

Pan Piekarski natomiast zaproponował by ustalić maksymalną bonifikatę.

Pan Łapot jest przeciwny maksymalnej bonifikacie i zawnioskował następujące wielkości:

15 % dla każdego nabywcy, który zakupi lokal w systemie ratalnym,

25 % dla nabywcy, który zakupi lokal za gotówkę, płatną przed zawarciem aktu notarialnego,

30 % jeżeli wszystkie lokale zostaną wykupione jednocześnie za gotówkę przed zawarciem aktu notarialnego.

Za wnioskiem p. Piekarskiego opowiedziało się dwóch członków, natomiast za wnioskiem p. Łapota trzech członków Zarządu. Oznacza to więc, że wniosek p. Łapota został przez Zarząd przyjęty.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 6/07 w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej jako lokale mieszkalne znajdujące się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 ich najemcom w trybie bezprzetargowym, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go 1/

Pan  Przewodniczący poinformował, że związku z otrzymaną informacją o wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  przypadających według algorytmu w 2007 roku na realizację zadań określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz o zatrudnieniu osób niepełnosprawnych w kwocie 852.102 zł zachodzi potrzeba przygotowania w tym przedmiocie projektu uchwały Rady Powiatu.

W związku z powyższym przygotowany został projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych w 2007 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu.

Zarząd jednogłośnie postanowił projekt uchwały skierować pod obrady IV sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

Do punktu 5-go 2/

Kierownik Wydziału Edukacji p. Helena Otfinowska poinformowała, że w związku z reformą systemu edukacji w ramach szkolnictwa ponadgimnazjalnego powiat dokonał w latach 2002 – 2005 wiele zmian w sieci szkół, dla których jest organem prowadzącym. Skutkiem tych zmian jest prowadzenie 13 szkół ponadgimnazjalnych nowego typu, działających w strukturze organizacyjnej trzech zespołów szkół ponadgimnazjalnych. Aktualnie w ofercie edukacyjnej funkcjonują 3 licea ogólnokształcące, 3 licea profilowane, 2 technika , 2 zasadnicze szkoły zawodowe, 2 technika uzupełniające, 1 liceum uzupełniające i 2 szkoły policealne. Ich tworzenie w poszczególnych latach wynikało z harmonogramu wdrażania reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego, a także było zbieżne z planami rozwoju zespołu szkół. Dzięki ich utworzeniu powiat w znaczący sposób poszerzył ofertę edukacyjną dla młodzieży i dorosłych.

Z chwilą utworzenia poszczególnych szkół działalność podjęły wszystkie licea ogólnokształcące, 2 licea profilowane, 2 technika, 1 zasadnicza szkoła zawodowa,                   1 technikum uzupełniające  i 1 szkoła policealna. Pozostałe szkoły mimo prowadzonej rekrutacji nie zdołały dokonać w kolejnych latach szkolnych skutecznego naboru. Wobec powyższego istnieje potrzeba dokonania zmiany w sieci szkół poprzez likwidację niektórych szkół ponadgimnazjalnych. Podjecie tych zadań jest możliwe po zgłoszeniu takiego zamiaru, zgodnie z wymogami przepisu ustawy o systemie oświaty, na 6 miesięcy przed zakończeniem roku szkolnego  do Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty oraz spełnienie innych warunków wymaganych przepisami.

Uzasadnieniem częściowej likwidacji szkół jest także niż demograficzny wskazujący, że liczba potencjalnych uczniów – kandydatów do szkół ponadgimnazjalnych będzie ulegała w najbliższych latach systematycznemu spadkowi.

W oparciu o powyższą informacje Zarząd postanowił przygotować projekt uchwały Rady w sprawie zamiaru likwidacji niektórych typów szkół ponadgimnazjalnych, którą załącza się do protokołu. Jest to intencyjna uchwała, która daje możliwość podjęcia kolejnych czynności wymaganych do stworzenia warunków pozwalających na zlikwidowanie tych szkół z dniem 31 sierpnia 2007 roku.

Zarząd postanowił projekt uchwały skierować pod obrady IV sesji Rady Powiatu.

Do punktu 6-go/

Zarząd zapoznał się z ofertą kształcenia szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2007/2008.

Stwierdził, że dyrektorzy szkół nie przewidują naboru do liceów profilowanych.

Ponadto w ofercie nie ujęto kształcenia dla dorosłych. Nabór do tych szkół jest prowadzony w terminie późniejszym (sierpień), dlatego też w późniejszym terminie, w przypadku chętnych do tych szkół, zostanie przedłożona Zarządowi do uzgodnienia oferta kształcenia.

Zarząd jednogłośnie przyjął plany rekrutacyjne szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2007/2008 i załącza się je do protokołu.

Do punktu 7-go/

Zarząd uzgodnił zakres  indywidualnego nauczania  dla ucznia klasy pierwszej II Liceum Profilowanego (ZSP NR 3) na II półrocze oraz dla uczennicy klasy trzeciej I Liceum Ogólnokształcącego (ZSP Nr 1) na okres od 1 marca do 27 kwietnia 2007 roku w ilości po 12 godzin tygodniowo, którzy z powodu stanu zdrowia nie mogą uczestniczyć w zajęciach grupowych w szkole.

Do punktu 8-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że został pozytywnie rozpatrzony wniosek o środki unijne na termomodernizację budynku szkolnego ZSP Nr 1 we Włoszczowie.

Pan Mirosław Łapot przedłożył pismo Wójta Gminy Krasocin  Nr PpiB-I-7040/13/07 z dnia 21 lutego 2007 roku dotyczącego zgłoszonych potrzeb remontowych w pasach dróg powiatowych z terenu Gminy Krasocin. Kserokopia pisma w załączeniu, oryginał przekazano do sekretariatu Starostwa Powiatowego. 

Członkowie Zarządu otrzymali do wypełnienia druki oświadczeń majątkowych. Oświadczenia winny być złożone w terminie do 30 kwietnia wg stanu na 31 grudnia 2006 roku.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 810 do godziny 1030.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk  
