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Protokół  Nr 13/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 8 marca 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto




-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki    

4.
Marian Oracz



-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

5.
Alina Miernik



-
Główna księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej 

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 12/07.

3.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/ 
ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych przez Zarząd Powiatu Włoszczowskiego w roku budżetowym 2007,

2/
zmian w budżecie powiatu na 2007 r.

4.
Rozpatrzenie pisma dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora oraz zatrudnienie kierownika zajęć praktycznych i praktycznej nauki zawodu.

5.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.
Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 12/07 z odbytego posiedzenia w dniu  1 marca 2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go 1/

W nawiązaniu do poprzedniego posiedzenia p. Przewodniczący poinformował, że po dokładnym przeanalizowaniu budżetu powiatu istnieje możliwość poręczenia kredytu dla ZOZ w kwocie 2.000.000 zł plus odsetki.

Pani Skarbnik podkreśliła, że gdyby był spłacony poprzedni kredyt to inna sprawa. Dotychczasowy kredyt dla ZOZ-u wraz z odsetkami musi mieć zabezpieczenie w budżecie powiatu do 2009 roku.

Niewątpliwie potrzeby ZOZ-u są daleko wyższe, ale wyższe poręczenie kredytu dla ZOZ-u oznaczałoby zatrzymanie procesu inwestycyjnego.

Pan Łapot zapytał czy w ostatnim tygodniu miała miejsce w ZOZ-ie egzekucja komornicza.

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że była egzekucja ale została oddalona w czasie.

Pan Wicestarosta zapytał natomiast czy nie ma optymistycznych rozwiązań dla ZOZ-u ze strony rządu a także czy nie ma informacji o odwróceniu wyroku Trybunału Konstytucyjnego dotyczącego egzekucji komorniczych.

Pan dyrektor wyjaśnił, że komornicy realizują zadania nakreślone przez kogoś. W tym zakresie będzie jeszcze gorzej. Problem istnieje, jednak rząd tym nie chce się zajmować. Trwają wciąż dyskusje, brak natomiast konkretnych rozwiązań w formie projektów ustaw. 

Jedno jest pewne, że oddłużenia systemowego nie będzie.

Minister Zdrowia zapowiada pomoc dla jednostek, które znajdą się w sieci krajowej szpitali poprzez przekwalifikowanie zobowiązań krótkoterminowych na długoterminowe oraz gwarancje spłat odsetek przez państwo.

Z informacji dyrektora wynika, że na dzień dzisiejszy nie ma zagrożeń dla naszego szpitala w zakresie krajowej sieci szpitali.

Pan dyrektor podkreślił, że mniejszy kredyt nie rozwiązuje problemu ZOZ-u. Przez trzy lata nie zdarzyło się ani raz, że nie była spłacona rata kredytu, odbywa się to systematycznie. Roczna obsługa długu to kwota 534.000 zł.

Potrzeba kredytu jest po to aby dokonać spłat zobowiązań i ustrzec się przed egzekucjami komorniczymi. 

Główna księgowa ZOZ dodała, że odsetki dla dostawców z tytułu nieterminowych spłat zobowiązań są trzy razy wyższe od odsetek z tytułu spłaty rat kredytu.

Pan Piekarski przyznał, że zgadza się z p. dyrektorem, że obsługa kredytu może być znacznie niższa niż obsługa dostawców. Następnie zapytał czy p. dyrektor negocjuje z dostawcami możliwość rezygnacji z odsetek.

Pan dyrektor poinformował, że zdarzają się przypadki, że nie można dotrzymać umów, gdyż zdarzają się nieprzewidziane inne sprawy i wówczas jest egzekucja komornicza, gdyż ZOZ stał się niewiarygodny wobec konkretnego dostawcy.

Ma nadzieję, że szpital znajdzie się w sieci, a kredyt daje Mu gwarancję ciągłego funkcjonowania jednostki, liczy także na wygranie procesu z tytułu ustawy „203”.

Kontynuując p. Piekarski zapytał w jakim przedziale czasowym sądzi p. dyrektor, że wygra sprawę oraz jaka jest wysokość odsetek do spłaty. 

Pan dyrektor poinformował, że nie zna terminu wygrania sprawy sądowej, natomiast jak spłaci zobowiązania w kwocie 3 mln.zł. to będzie sytuacja klarowna dla ZOZ-u. W ten sposób chce uchronić samorząd przed spłatą zobowiązań za szpital.

Pan Łapot zapytał jak p. dyrektor rozwiąże sytuację, jeżeli w międzyczasie będzie protest lekarzy i pielęgniarek o dalsze podwyżki.

Pan dyrektor odpowiedział, że teraz trudno mu powiedzieć co w takiej sytuacji.

Pan Wicestarosta zapytał Główną księgową ZOZ-u co sadzi o poręczeniu kredytu w kwocie 2 mln.zł. 

Pani księgowa stwierdziła, że 2 mln.zł to bardzo mała kwota, która nie załatwia sprawy. Dlatego też zwróciła się z prośbą by poręczenie dotyczyło 3 mln,.zł.

Pan Zięba natomiast zwrócił się z pytaniem do Skarbnika Powiatu, jakie ma zdanie w tej sprawie.

Pani Skarbnik stwierdziła, że sytuacja finansowa powiatu jest z każdym rokiem trudniejsza.

Rosną koszty jednostek powiatu, subwencja oświatowa jest w pełni wykorzystywana, a nawet trzeba oświatę dofinansowywać.

W roku poprzednim poręczony kredyt, była także pożyczka restrukturyzacyjna, wszystko to miało przyczynić się do stabilizacji sytuacji finansowej w ZOZ na pewien okres.

Dyrektor Oracz stwierdził, że tak by było gdyby nie decyzja Trybunału Konstytucyjnego.

Skarbnik zapytała czy ZOZ oczekuje pomocy od Powiatu na modernizacje OIOM-u.

Dyrektor oświadczył, że jeżeli udział własny w ogólnym koszcie zadania stanowiłby 
15 % to ZOZ jest w stanie podjąć się modernizacji sam przy poręczeniu kredytu w kwocie 
3 mln.zł. Jeśli natomiast udział własnych środków uległ by zwiększeniu, wówczas musiał by być zastosowany montaż finansowy, gdyż ZOZ sam nie będzie w stanie tego udźwignąć.

Pan Przewodniczący zapytał czy należy rozumieć, że w tej sytuacji wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o środki unijne na OIOM p. dyrektor ZOZ  składa sam ?

Pan Zięba zapytał gdyby poręczenie dotyczyło 3 mln.zł i przyjmując, przyjęty program inwestycyjny za 100 % to w jakim procencie ten 1 mln.  przyblokuje inwestycje.

Skarbnik stwierdziła, że w przypadku poręczenia na kredyt w wysokości 3 mln.zł przy realizacji założonych w budżecie inwestycji łączne zadłużenie budżetu powiatu z tego tytułu np. w 2010 roku przekroczy 10 mln.zł.

Pan Zięba jest zdania, że jeśli dawać poręczenie na 2 mln. zł kredytu i problemu nie rozwiązać to lepiej z niego zrezygnować. Dlatego też proponuje poręczyć kredyt w wysokości 
3 ml.zł bez udziału w kosztach modernizacji OIOM-u.

Reasumując Zarząd jednogłośnie postanowił aby poręczyć dla ZOZ-u kredyt w wysokości 3 mln.zł plus odsetki bez udziału finansowego Powiatu w modernizacji OIOM-u przy 15 % wkładzie własnym ZOZ-u ogólnego kosztu modernizacji.

Zarząd zobowiązał dyrektora do składania miesięcznych sprawozdań o sytuacji finansowej ZOZ w terminie do końca miesiąca za poprzedni miesiąc.

Skarbnik Powiatu przypomniała dyrektorowi i głównej księgowej ZOZ o ustawowym obowiązku przedkładania Zarządowi Powiatu sprawozdań rocznych i półrocznych z realizacji przyjętego planu finansowego.

W oparciu o powyższe Zarząd przygotował projekt uchwały Rady w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych przez Zarząd Powiatu Włoszczowskiego w roku budżetowym 2007, który załącza się do protokołu.

Przygotowany projekt Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje oraz pod obrady V sesji Rady Powiatu.

Do punktu 3-go 2/

Skarbnik Powiatu  zaprezentowała zmiany w budżecie powiatu na 2007 rok, które wynikają:

1/
ze zmian kwot subwencji i udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjętych w ustawie budżetowej,

2/
ze zmian kwot dotacji z budżetu państwa w układzie wykonawczym Wojewody,

3/
z zabezpieczenia częściowego wydatków na działalność nowo powołanej  jednostki organizacyjnej Zespołu  Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół,

4/
z zabezpieczenia wydatków na udzielenie poręczenia na kredyt dla ZOZ Włoszczowa,

5/
z potrzeby zmian w planie wydatków w wyniku rozpatrzenia wniosków w tym zakresie.

Pan Łapot zapytał o wymierne oszczędności z tytułu powstania Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół oraz kiedy odbędzie się spotkanie z pracownikami administracyjno-gospodarczymi szkół. 

Pan Sekretarz poinformował, że na etapie tworzenia Zespołu  i przy założeniu, że wszyscy pracownicy dotychczasowi nie zostaną pozbawieni pracy  nie może być mowy o oszczędnościach finansowych. 

Pan Zięba podkreślił, że oszczędności będą możliwe w przyszłości przy redukowaniu dotychczasowego zatrudnienia w sposób naturalny (emerytura).

Ponownie p. Łapot zabierając głos podkreślił, że jeżeli tworzymy Zespół i naszą intencja jest przejęcie wszystkich pracowników ze szkół to tak należy mówić i nie może tu być mowy o oszczędnościach.

Skarbnik Powiatu podkreśliła, że należy mieć świadomość, że utworzenie Zespołu nie przyniesie oszczędności, nie będzie też mniej pracy, bo każda szkoła będzie mieć swoje rachunki a ponadto dochodzi dodatkowa jednostka organizacyjna. Nie należy też się łudzić, że zaoszczędzi się na zatrudnieniu. Zwiększą się koszty administracyjne (telefony, delegacje).

Sekretarz Powiatu zapoznał  następnie członków Zarządu z propozycjami lokalowymi pod potrzeby projektowanego Zespołu. Siedziba Zespołu jest proponowana w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie przy ul. Koniecpolskiej. Pomieszczenia są wyremontowane. Istnieje jedynie potrzeba wyremontowania łazienki oraz zainstalowanie sieci komputerowej wraz komputerami i serwerem.

Pan Piekarski stwierdził, że po informacji p. Skarbnik ma wątpliwości czy przy 3-ech szkołach tworzyć zespół.

Pan Zięba zapytał jeszcze czy do osób, które byłyby przejęte ze szkół będzie jeszcze ktoś dodatkowo przyjęty.

Pan Przewodniczący stwierdził, że dodatkowo byłby zatrudniony dyrektor Zespołu.

Niemniej jednak uważa, że w perspektywie będą oszczędności finansowe, natomiast już teraz będzie lepsza organizacja pracy.

Pan Łapot zwrócił uwagę, że Zarząd powołując Zespół miał na celu usprawnienie organizacyjne współpracy Powiatu ze szkołami a w perspektywie oszczędności finansowe.

Pan Przewodniczący stwierdził, że jeżeli Rada Powiatu podejmie uchwałę o utworzeniu Zespołu, powołany zostanie dyrektor, który rozpocznie funkcjonowanie od 1 kwietnia na ½ etatu. Zespół natomiast będzie funkcjonował od sierpnia 2007 roku.

Do punktu 4-go/

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu pisma dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora oraz zatrudnienie kierownika zajęć praktycznych i praktycznej nauki zawodu jednogłośnie postanowił kompleksowo rozwiązać sprawę stanowisk funkcyjnych w szkołach ponadgimnazjalnych po zakończonym naborze uczniów do tych szkół na rok szkolny 2007/2008.

Do punktu 5-go/

Pan Łapot zapytał o termin zakończenie obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego. Poprosił aby na bieżąco na Zarządzie informować o postępie prac na tym obiekcie.

Pan Przewodniczący poinformował, że zakończenie budowy obiektu planowane jest na koniec miesiąca maja 2007 r.

Pani Skarbnik zwróciła się z prośbą o odbycie Zarządu Powiatu w dniu 20 marca 2007 r. w celu przyjęcia w ustawowym terminie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok.

Pan Przewodniczący ustalił termin Zarządu na dzień 20 marca 2007 roku o godzinie 830.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1230 do godziny 1600.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk  

