PAGE  
4

Protokół  Nr 14/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 20 marca 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Janina Piorun



-
Inspektor w Wydziale Finansowo-Budżetowym

3.
Adam Wojtasik



-
Geodeta Powiatowy    

4.
Ilona Nowak  



-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

5.
Alina Miernik



-
Główna księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej 

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 13/07.

3.
Podjecie uchwał w sprawach:


1/
przyjęcia rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2006 rok,


2/
układu wykonawczego budżetu Powiatu na 2007 rok,


3/
przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2006 rok,

4/
określenia wysokości dofinansowania w roku 2007 ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zadania powiatu z zakresu rehabilitacji społecznej polegającego na dofinansowaniu uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych.

4.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
przyjęcia rezygnacji i zwolnienia z pełnienia obowiązków członka Zarządu Powiatu Włoszczowskiego,

2/
wyboru członka Zarządu Powiatu Włoszczowskiego.

5.
Rozpatrzenie pisma Geodety Powiatowego w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Domu Nauczyciela przy ul. Kusocińskiego 4 na nowych warunkach.

6.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.
Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 13/07 z odbytego posiedzenia w dniu  8 marca 2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go 1/

Pani Janina Piorun – inspektor w Wydziale Finansowo- Budżetowym przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok. Ze sprawozdania wynika, że planowane dochody po zmianach zrealizowane zostały w 99,1 %  i stanowi to kwotę 26.959.938 zł. Największy udział w dochodach stanowiły subwencje bo 44,9 %, dotacje celowe 26,9 %, dochody własne 21,1 % oraz pozostałe dochody pozyskane z innych źródeł 7,1 %.   

Wydatki budżetu powiatu za 2006 rok osiągnęły kwotę 27.595.765 zł co stanowi 93,8 % planu (po zmianach).

Poinformowała następnie, że zgodnie z postanowieniami ustawy o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedkłada sprawozdanie Przewodniczącemu Rady oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Udzieliła także wyjaśnień członkom Zarządu na zadane pytania.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 7/07 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2006 r., która załącza się do protokołu.

Uchwała zostanie przekazana w dniu dzisiejszym Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Kielcach.

Do punktu 3-go 2/

Pani Janina Piorun – inspektor w Wydziale Finansowym poinformowała, że w świetle obowiązujących przepisów ustawy o finansach publicznych w ciągu 21 dni od daty uchwalenia budżetu powiatu Zarząd ma obowiązek opracowania układu wykonawczego tego budżetu.

Poinformowała, że układ wykonawczy to uszczegółowienie dochodów i wydatków budżetu z podziałem na działy, rozdziały i paragrafy klasyfikacji budżetowej.

W dalszej części Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 8/07 w sprawie układu wykonawczego budżetu Powiatu na 2007 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 3/

Główna księgowa ZOZ p. Alina Miernik przedstawiła roczne sprawozdanie z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2006 r.

Poinformowała, że planowany wynik finansowy roku 2006 zakładał stratę  w wysokości 90.000 zł, w wersji wstępnej rachunku zysku i strat wskazuje zysk brutto w kwocie 181.368,76 zł.

Aktywa trwałe w porównaniu do roku 2005 wzrosły o kwotę 1.380.382,25 zł. Wzrost ten miedzy innymi jest wynikiem wzrostu aktywów trwałych głównie w pozycji rzeczowe aktywa trwałe. Zmiana stanu aktywów trwałych spowodowana jest odpisem amortyzacyjnym od środków trwałych w wysokości 559.524,24 zł oraz zakupieniem i przekazaniem do użytkowania nowych środków trwałych na kwotę 2.122.343,02 zł, w tym sprzętu i aparatury medycznej na kwotę 40.183,47 zł.

Zwiększona wartość majątku ZOZ-u daje lepsze możliwości prowadzenia działalności gospodarczej.

Uległ zmniejszeniu stan zapasów w porównaniu ze stanem na dzień 31 grudnia 2005 r. o 281.450,80 zł, głównie o magazynowany olej opałowy.

Zobowiązania  i rezerwy na zobowiązania zwiększyły się o 212.710,28 zł, zmieniając jednocześnie strukturę.

Znacznemu zmniejszeniu bo o 1.326.680,73 zł zmniejszyły się rezerwy na zobowiązania pracownicze, które były najstarszym zobowiązaniem w strukturze wiekowej i miały główny wpływ na koszty finansowe związane z obsługą tego zobowiązania.

Przychody za 2006 rok zrealizowane zostały w 106,7 %, a więc o kwotę 1.457.130 zł większą od planu. Plan finansowy zakładał na 2006 rok planowane koszty w wysokości 21.992.000 zł, natomiast poniesione koszty stanowią kwotę 23.177.761,38 zł.

Pan Łapot zapytał czy są już nakazy komornicze.

Pani księgowa poinformowała, że już są nakazy komornicze i dotyczą firmy ALAB na kwotę 400.000 zł.

Pan Piekarski zapytał o przyczynę zmniejszenia zapasu magazynowanego oleju opałowego, czy jest to efekt podłączenia szpitala do magistrali ciepłowniczej.

Pani księgowa potwierdziła, że w związku z podłączeniem szpitala do magistrali ciepłowniczej nastąpiło zmniejszenie stanu zapasu oleju opałowego.

Pan Zięba stwierdził, że pocieszające jest to, że aktywa się zwiększyły, ale niepokoi fakt, że pasywa są dwa razy mniejsze. Jest tu wiec widoczny ciągle obraz długu w ZOZ-ie w kwocie 11 mln.zł.

Więcej pytań nie było i Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 9/07 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 4/

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ilona Nowak przypomniała, że Rada Powiatu uchwałą Nr IV/28/07 z dnia 27 lutego 2007 r. dokonała podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania.

W wyniku tego podziału przeznaczono na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych kwotę 100.000 zł.

Biorąc pod uwagę bardzo dużą ilość złożonych wniosków, kwota ta jest niewystarczająca. Zwiększenie środków finansowych na turnusy poprzez przeniesienie z innych zadań nie jest w chwili obecnej możliwe, ponieważ spowodowałoby to niedobór środków w zakresie realizacji pozostałych zadań.

Obowiązujące na dzień dzisiejszy przeciętne wynagrodzenie, od którego naliczane jest dofinansowanie jest bardzo wysokie wynosi 2.662,51 zł. Powoduje to, że kwota dofinansowania jest znacznie wyższa niż w latach ubiegłych.

Zgodnie z § 6 ust 3 rozporządzenia w sprawie turnusów rehabilitacyjnych w sytuacji znacznego niedoboru środków Funduszu w danym roku w stosunku do istniejących potrzeb w zakresie dofinansowania uczestnictwa w turnusach, można obniżyć wysokość tego dofinansowania nie więcej niż o 20 % kwot, o których mowa w w/w rozporządzeniu.

Obniżenie dofinansowania nie zaspokoi w pełni potrzeb finansowych na to zadanie, niemniej jednak znacznie zwiększy uczestnictwo osób niepełnosprawnych w korzystaniu z tej formy rehabilitacji. Poprzez takie rozwiązanie około 90 % wniosków zostanie rozpatrzonych pozytywnie.

Jest złożonych 151 wniosków. Bez obniżania do rozpatrzenia pozytywnego kwalifikuje się około 80 wniosków, natomiast po obniżeniu do rozpatrzenia pozytywnego kwalifikuje się około 140 wniosków.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 10/07 w sprawie określenia wysokości dofinansowania w roku 2007 ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zadania powiatu z zakresu rehabilitacji społecznej polegającego na dofinansowaniu uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych, którąś załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pan Tadeusz Piekarski złożył rezygnację z funkcji członka Zarządu Powiatu. W tej sytuacji Zarząd Powiatu przygotował projekty uchwał Rady w sprawach przyjęcia rezygnacji                i zwolnienia z pełnienia obowiązków członka Zarządu Powiatu Włoszczowskiego oraz wyboru członka Zarządu Powiatu Włoszczowskiego, które skierowane zostaną pod obrady    V sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go/

Geodeta Powiatowy p. Adam Wojtasik poinformował, że odbyło się spotkanie z najemcami lokali mieszkalnych znajdujących się w Domu Nauczyciela przy ul. Kusocińskiego 4.

Poinformowano najemców z jakich bonifikat mogą skorzystać nabywając mieszkanie. Najemcy nie zgadzają się jednak na podane warunki. Oświadczyli, że nabędą lokale wówczas jeżeli zostanie zastosowana maksymalna bonifikata i przeprowadzony będzie remont mieszkań gdyż są one w bardzo złym stanie technicznym.

Zdania członków Zarządu w tym względzie były różne.

Ostatecznie Zarząd zobowiązał Geodetę Powiatowego do przygotowania na następne posiedzenie Zarządu projektu uchwały zawierającego zwiększenie bonifikat do wysokości ¾ maksymalnej dopuszczalnej wysokości bonifikat.

Do punktu 6-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że o terminie następnego posiedzenia członkowie Zarządu zostaną zawiadomieni telefonicznie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 840 do godziny 1100.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk  

