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Protokół  Nr 15/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 28 marca 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Janina Piorun



-
Inspektor w Wydziale Finansowo-Budżetowym

3.
Adam Wojtasik



-
Geodeta Powiatowy    

4.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury










Fizycznej i Turystyki    

5.
Stanisław Jędrzejczyk

-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg 

Publicznych

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 14/07.

3.
Podjęcie uchwał w sprawach:


1/ 
zmian w budżecie Powiatu na 2007 r.,

2/
zmiany w uchwale Nr 6/07 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 26 lutego 2007 roku w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej jako lokale mieszkalne znajdujące się budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 ich najemcom w trybie bezprzetargowym,

3/
wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg na terenie powiatu jędrzejowskiego kategorii dróg powiatowych.

4.
Rozważenie możliwości sfinansowania kosztów przyłącza instalacji elektrycznej do obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie.

5.
Zmiany do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok.

6.
Zaopiniowanie podziału środków na doskonalenie nauczycieli.

7.
Wyrażenie zgody na indywidualne nauczanie ucznia Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

8.
Rozpatrzenie wniosków do materiałów na V sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego zgłoszonych przez Komisje Rady Powiatu.  

9.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.
Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 14/07 z odbytego posiedzenia w dniu  20 marca 2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go 1/

Inspektor w Wydziale Finansowym p. Janina Piorun przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, które polegają na:

- zwiększeniu dochodów o 43.900 zł z tytułu zwiększenia dotacji z budżetu państwa  oraz o   

  kwotę 368.530 zł z tytułu zwiększenia dotacji na realizację programu stypendialnego dla   

  uczniów i studentów,

- zwiększeniu wydatków o kwotę 412.430 zł na skutek zmian w dochodach oraz przeniesienia  

  planowanych kwot wydatków miedzy paragrafami tych samych rozdziałów klasyfikacji    

  budżetowej.

Zarząd  Powiatu akceptując powyższe propozycje jednogłośnie podjął uchwałę Nr 11/07 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2007 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 12/07 w sprawie zmiany w uchwale Nr 6/07 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 26 lutego 2007 roku w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej jako lokale mieszkalne znajdujące się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4, ich najemcom w trybie bezprzetargowym, którą załącza się do protokołu.

Ustalona bonifikata stanowi ¾ maksymalnej dopuszczalnej wysokości bonifikat wynikających z postanowień uchwały Nr XXXVI/190/06 Rady Powiatu z dnia 23 lutego 2006 roku tj.:

23 % bonifikaty dla każdego nabywcy, który zakupi lokal w systemie ratalnym,

38 % bonifikaty dla nabywcy, który zakupi lokal za gotówkę, płatną przed zawarciem aktu    

         notarialnego,

45 % bonifikaty, jeżeli w budynku wielolokalowym wykupione zostaną jednocześnie 

         wszystkie lokale mieszkalne za gotówkę płatną przed zawarciem aktu notarialnego, 
         w tym przypadku pierwsze dwie bonifikaty nie maja zastosowania.

Do punktu 3-go 3/

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 13/07 w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych dróg na terenie Powiatu Jędrzejowskiego, która załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Komunikacji p. Stanisław Jędrzejczyk poinformował, że na istniejącym przyłączu elektrycznym do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 występują spadki napięcia. W związku z planowanym podłączeniem do tego przyłącza realizowanego obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego zachodzi konieczność wybudowania nowego przyłącza, które służyć będzie nie tylko obiektowi ale także Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2.

Całkowity koszt budowy przyłącza zgodnie z kosztorysem uzgodnionym z Zakładem Energetycznym wyniesie 19.971,30 zł brutto.

Zarząd jednogłośnie uznał za celowe sfinansowanie kosztów przyłącza instalacji elektrycznej do obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie. Koszty o których mowa Zarząd postanowił przedstawi w projekcie uchwały Rady w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok.

Do punktu 5-go/

Pani Janina Piorun – inspektor w Wydziale Finansowym przedstawiła propozycje zmian do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2007 rok.

Zmiany polegają na wprowadzeniu nowego brzmienia § 3, w którym zawarte zostały zmiany w dotacjach przedmiotowych, natomiast dotychczasowy § 3 oznaczony został numerem 4, zaś treść tego paragrafu nie została zmieniona.

W załączniku Nr 2 do projektu uchwały wprowadzone zostały wydatki inwestycyjne w kwocie 19.971 zł na sfinansowanie kosztów przyłączenia instalacji elektrycznej do budowanego obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego, a o tę kwotę pomniejszone zostały rezerwy ogólne i celowe.

Zmiany , o których mowa Zarząd zaakceptował i znalazły one wyraz w skorygowanym projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2007 rok. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Projekt, o którym mowa  zostanie doręczony wszystkim radnym przed sesją w dniu jutrzejszym.
Do punktu 6-go/

Zarząd Powiatu jednogłośnie zaakceptował podział środków na doskonalenie zawodowe na 2007 rok w wersji zaproponowanej przez Wydział Edukacji i pozytywnie zaopiniowany przez związki zawodowe. Ta wersja zakłada pozostawienie połowę odpisu środków w budżecie powiatu z przeznaczeniem na dopłaty do czesnego dla kształcących się nauczycieli na formy wymienione w Regulaminie dofinansowania, a pozostałe środki proporcjonalnie do odpisu zostaną przekazane do szkół na doskonalenie rad pedagogicznych, udział w seminariach, warsztatach metodycznych innych krótkich formach doskonalenia. W załączeniu wysokość odpisu i podział środków.

Do składu Komisji przyznającej dopłaty do czesnego Zarząd delegował swojego przedstawiciela w osobie p. Jacka Zięby.

Do punktu 7-go/

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na indywidualne nauczanie ucznia Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3  we Włoszczowie  w okresie od 26 marca do 6 czerwca 2007 roku w wymiarze 12 godzin tygodniowo.

Do punktu 8-go/

Przewodniczący Zarządu poinformował, że Komisje opiniując materiały na V sesję Rady Powiatu  nie zgłosiły wniosków poza Komisją Zdrowia, która wnioskowała aby wycofać z porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie i nadania Statutu.

W wyniku głosowania Zarząd jednogłośnie odrzucił wymieniony wniosek.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Łapot zawnioskował aby dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych dokonał szacunku 

kosztów wykonania poszerzenia drogi powiatowej Krasocin – Oleszno na odcinku od wiatraka w Krasocinie do mostu przed Zakładem „Tartak Olczyk”.

Poinformował, że Wójt Gminy Krasocin jest zainteresowany dofinansowaniem tej drogi.

Zaproponował by po wyliczeniu kosztów tego zadania odbyć w tej sprawie spotkanie w Urzędzie Gminy w Krasocinie.

2/
zawnioskował aby wyremontować drogę powiatową na odcinku od wsi Ludynia do cmentarza wojennego w terminie do dnia 19 czerwca 2007 roku,

3/
zawnioskował aby Komisja Bezpieczeństwa  i Porządku zajęła się problemem usytuowania czarnych punktów na drodze wojewódzkiej Kielce Częstochowa (ul. Partyzantów i odcinek Włoszczowa – Kuzki).

4/
zapytał co dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych zrobił w sprawie usunięcia topoli w Karolinowie oraz w sprawie usunięcia gałęzi po wyciętych drzewach przy drogach powiatowych

5/
na drodze Występy – Mieczyn na wysokości leśniczówki zachodzi pilna potrzeba odtworzenia poboczy.

6/ 
Pan Piekarski zawnioskował aby w Seceminie przy skrzyżowaniu ulicy Czarnieckiego z ulicą Kościuszki zlikwidować głęboką koleinę w jezdni.

7/
Pan Przewodniczący poinformował, że dyrektor Zarządu Dróg przedłoży członkom Zarządu harmonogram realizacji remontów cząstkowych na drogach powiatowych,

8/
Pan Zięba zawnioskował, że pilnego remontu cząstkowego wymaga droga powiatowa Łapczyna Wola – Piaski. 

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1315 do godziny 1450.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk  

