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Protokół  Nr 56/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 5 lutego 2004 r.

Zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska 

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej









i Sportu

4.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 









Środowiska

5.
Witold Siwek


-
Kierownik  Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

6.
Janina Prokopowicz

-
Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2




`




im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie

7.
Marta Ślęzak


-
nauczyciela w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2









we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu.

3.
Wręczenie aktu mianowania i złożenie ślubowania przez nauczycielkę z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie.

4.
Rozpatrzenie wniosków o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej.

5.
Przyjęcie wykazu zadań do realizacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2004. 

6.
Uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnego inwestora.

7.
Omówienie wyników kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włoszczowie.

8.
Ustalenie propozycji inwestycji drogowych na rok 2004.

9.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:
Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 55/04 z odbytego posiedzenia w dniu 29 stycznia 2004 roku przedstawił Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek. Protokół bez uwag został przyjęty przez Zarząd jednogłośnie.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta wręczył akt mianowania nauczyciela mianowanego nauczycielce z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie, która następnie złożyła ślubowanie.

Do punktu 4-go i 5-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił propozycje rozdysponowania środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2004 roku zawierającą zadania realizowane przez Starostwo Powiatowe i inne jednostki organizacyjne powiatu jak również wnioski o dotacje innych jednostek. 

Skarbnik Powiatu podkreśliła, że środki Funduszu winny być przede wszystkim przeznaczane  na realizację zadań własnych powiatu.

Pan Zięba w związku z propozycją negatywnego rozpatrzenia wniosku Gminy Kluczewsko

o dotację na likwidację dzikich wysypisk zaproponował ażeby w przypadku nie wykorzystania dotacji na budowę grobli przeznaczyć 10.000 zł na ten cel.

Pan Nowak wyjaśnił, że na obecnym etapie nie ma takiej potrzeby, jednak w chwili gdy ona  zaistnieje  na wniosek Wójta Gminy Kluczewsko Zarząd Powiatu może dokonać odpowiednich przesunięć środków.

Pan Suliga zawnioskował by przesunąć kwotę 3.000 zł z dotacji dla Komendy Powiatowej PSP do Zespołu Opieki Zdrowotnej na wymianę stolarki okiennej i drzwiowej.

W dyskusji podkreślono ważny charakter zadania odbudowy grobli na Czarnej Włoszczowskiej realizowanego przez Gminę Kluczewsko. Zrealizowanie tego zdania wyeliminuje występujące tam zagrożenie powodziowe. Dlatego też dotacja na ten cel jest odpowiednio wyższa niż w przypadku pozostałych gmin.

Pan Starosta poinformował, że każda z dotacji wiąże się z zaangażowaniem co najmniej 

50 % środków inwestora.

Propozycja rozdysponowania środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wraz z wnioskiem p. Suligi została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie.

Wykaz zadań w załączeniu.

Ponadto p. Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że z dniem 14 stycznia 2004 roku zostały uchylone przepisy ustawy o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia. Wnioski oczekujące na rozpatrzenie zostaną anulowane. 

Od 15 września br zalesienia będą realizowane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na nowych zasadach.

Do punktu 6-go/

Zarząd postanowił uzgodnić bez uwag projekt decyzji o warunkach zabudowy polegających na budowie instalacji gazu płynnego LPG – 1 zbiornik o poj. V= 4800 l wraz przyłączem  do budynku wielorodzinnego i instalacji wewnętrznej w Krasocinie, Gmina Krasocin.

Postanowienie dla wymienionej inwestycji w imieniu Zarządu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu postanowienie oznaczone numerem 17/04.

Do punktu 7-go/

Zarząd Powiatu zapoznał się z protokołem z przeprowadzonej kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włoszczowie. Kontrolę z upoważnienia Wojewody Świętokrzyskiego przeprowadzili pracownicy Wojewódzkiego Biura Pracy.

W efekcie zapisów protokolarnych Zarząd zobowiązał Sekretarza i Skarbnika Powiatu do przeprowadzenia kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy w zakresie realizacji planu finansowego jednostki za okres  2002 i 2003 roku.

Pani Skarbnik podkreśliła, że ustawa o finansach publicznych nakłada na Zarząd obowiązek kontrolowania w każdym roku 5 % jednostek w zakresie gospodarki finansowej w tym również zamówień publicznych.

Członkowie Zarządu uznali, że jest pilna potrzeba utworzenia w tut. Starostwie stanowiska ds. kontroli finansowej jednostek powiatu.

Pan Starosta zwrócił uwagę, że potrzeb kadrowych jest więcej a możliwości niewielkie.

Do punktu 8-go/

Zarząd ustalił, że inwestycje drogowe w roku 2004 winny być prowadzone proporcjonalnie do ilości dróg powiatowych na terenie  każdej gminy.  Propozycja ta zostanie przedstawiona radnym. Po dokonaniu uzgodnień podjęte zostaną działania zmierzające do przygotowania dokumentacji technicznej celem złożenia wniosków o środki Unijne.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Starosta poinformował, że dyrekcja Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie  zwróciła się o poręczenie kredytu długoterminowego w wysokości 1.000.000 zł na spłatę zobowiązań.


Pani Skarbnik wyjaśniła, że podjęta uchwała w tej sprawie w 2003 roku skończyła swoją moc i trzeba podjąć nową uchwałę, która musi być w zgodzie z uchwałą budżetową na 2004 rok.


Podkreśliła, że skoro Rada ma poręczyć kredyt dla ZOZ-u to zarówno specyfikacja jak też wzór umowy musi być przedmiotem naszej bieżącej kontroli.


Pan Starosta zaproponował by upoważnić dyrektora ZOZ-u do rozpoczęcia procedury związanej z wyborem banku, który udzieli dla ZOZ-u kredytu.


Pan Starosta poinformował, że p. dyrektor ZOZ przeprowadził rozmowy z grupami zawodowymi ze szpitala, w efekcie których doprowadzono do zawieszenia  roszczeń pracowniczych,

2/
Pan Zięba zawnioskował, iż parking przed budynkiem Starostwa (od strony osiedla mieszkaniowego) wymaga natychmiastowego uporządkowania poprzez położenie grysu 

i zawałowania go.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1105 do godziny 1355.


Protokółowała








Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek









Zbigniew Krzysiek

