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Protokół Nr 58/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 26 lutego 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i 

Turystyki

4.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

5.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

6.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Rozpatrzenie wniosków stałych Komisji Rady Powiatu.

3.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu „Programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego”.

4. 
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
uchwalenia Programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego,

2/
określenia zadań finansowanych w 2004 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

3/
zatwierdzenia planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok.

5.    Zadania powiatu w zakresie kultury, turystyki i sportu – informacja.

6.
Zapoznanie się z wynikami kontroli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

7.
Podjęcie decyzji w sprawie przyznania limitu na rozmowy telefoniczne z telefonu komórkowego dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

8.
Rozpatrzenie prośby mieszkańca wsi Kąty Gmina Włoszczowa o ułożenie w Katach   nowej nawierzchni bitumicznej na długości 200 mb.

9. 
Rozpatrzenie pisma p. Andrzeja Dostała – radnego Gminy Krasocin w sprawie rozwiązania problemów mieszkańców wsi Skorków Gmina Krasocin.

10.
Rozpatrzenie prośby sołtysa wsi Jeżowice Gmina Włoszczowa o wykonanie nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej Kurzelów – Łachów na odcinku Kurzelów – Jeżowice przez wieś o długości około 900 mb. 

11. 
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

12.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył  p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Do zaproponowanego przez p. Przewodniczącego projektu porządku posiedzenia nie było uwag i został on jednogłośnie zatwierdzony.

Do punktu –2-go/

Pan Starosta przedstawił wnioski zgłoszone przez poszczególne Komisje, zaproponował jednocześnie by Zarząd zajął stanowisko w stosunku do tych wniosków, które wiążą się tematycznie z dzisiejszą sesją, natomiast pozostałe omówił na następnym posiedzeniu.

Komisja Zdrowia:

-wniosek o uwzględnienie w projekcie uchwały w sprawie wyrażenia woli realizacji programu odnowy dróg powiatowych w latach 2004-2006 dwóch odcinków dróg: Kurzelów-Jeżowice oraz Łachów-Piła Łachowska. Pan Starosta przypomniał, że decyzję w sprawie drogi w Jeżowicach podjęto na poprzednim posiedzeniu zarządu. Jednocześnie poinformował, że odnośnie realizacji drugiego odcinka został złożony stosowny wniosek do Ministerstwa Infrastruktury o pozyskanie środków z rezerwy.

- wniosek, o przygotowanie przez Zarząd Dróg Powiatowych na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu materiałów z odbioru technicznego wiaduktu – materiały zostaną ,przygotowane.

- Komisja pozytywnie zaopiniowała pozostałe materiały, które będą przedmiotem XV 

   sesji Rady Powiatu.

Komisja Rewizyjna:

- wniosek w sprawie drogi Kurzelów - Jeżowice – jak w Komisji Zdrowia,

Komisja Edukacji, Rolnictwa oraz Budżetu:
Materiały na dzisiejszą sesję zostały zaopiniowane pozytywnie.

Do punktu 3-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że obowiązek sporządzenia „Programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego” zawierającego „Plan gospodarki odpadami” nałożyła na Zarząd ustawa – Prawo ochrony środowiska. Zgodnie z decyzją Zarządu wykonanie projektu „Programu ..” zlecono Świętokrzyskiemu Biuru Rozwoju Regionalnego w Kielcach, a projektu „Planu ....”

- Instytutowi Gospodarki Surowcami Mineralnymi i Energią PAN w Krakowie.

Następnie p. Kierownik przedstawił projekt Programu, ze szczególnym uwzględnieniem założonych priorytetów ekologicznych dla powiatu włoszczowskiego.

Następnie Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 7/04 w sprawie przyjęcia projektu „Programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego”, którą załącza się do protokołu.

 Do punktu 4-go 1/

W związku z przyjęciem uchwały Zarząd Powiatu postanowił przygotować projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego”. Zarząd postanowił projekt uchwały przedstawić do dyskusji na Komisjach, poczym będzie on przedmiotem obrad XVI sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu. 

Do punktu 4-go 2/

Pani Skarbnik poinformowała, że Powiat Włoszczowski na rok bieżący otrzymał z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych środki w wysokości 

356.030 zł. Środki te przeznaczone zostaną na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. W projekcie uchwały Rady Powiatu określone zostały zadania jakie finansowane będą z Funduszu  w roku 2004. Wymienione zadania w projekcie uchwały uwzględniają wnioski oraz zawarte wcześniej umowy.

Zarząd jednogłośnie postanowił skierować projekt uchwały do zaopiniowania przez Komisje, a następnie pod obrady XVI sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 4-go 3/

Pani Skarbnik poinformowała, że w związku ze zmianą przepisów Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym nie stanowi załącznika do budżetu lecz zatwierdza go odrębną uchwałą Rada Powiatu.

Przedstawiła następnie stosowny projekt uchwały Rady Powiatu, a także wyjaśniła co oznaczają poszczególne paragrafy w planie wydatków Funduszu.

Zarząd postanowił skierować projekt do opinii Komisji Budżetu, po czym będzie on przedmiotem obrad XVI sesji Rady Powiatu.

W załączeniu do protokołu projekt uchwały.

Do punktu 5-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji zaprezentowała informację na temat zadań powiatu w zakresie kultury, kultury fizycznej, turystyki i sportu (w załączeniu do protokołu).

Zarząd postanowił informację przekazać Komisji Edukacji  do zaopiniowania, a następnie pod obrady XVI sesji Rady Powiatu.

Do punktu 6-go/

W dniu dzisiejszym odbywa się podsumowanie kompleksowej kontroli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie w zakresie mierzenia jakości pracy placówki.

Zostanie przedstawiony raport nadzoru pedagogicznego do publicznej informacji Rady 

Pedagogicznej i Rady Rodziców tej placówki.

Do punktu 7-go/

Pan Sekretarz poinformował, że dotychczas Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy nie zwracał się o ustalenie limitu na rozmowy telefoniczne z telefonu komórkowego.

Faktem jest, że takie rozmowy są wykonywane, a rachunki są finansowane z budżetu jednostki.

Zarząd postanowił sprawę tą rozpatrzyć globalnie, biorąc pod uwagę wszystkie jednostki, na jednym z kolejnych posiedzeń.

Do punktu 8-go/

Pan Starosta przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu Zarządu ustalono, że w przypadku wystąpienia oszczędności w pierwszej kolejności będzie realizowana droga w Jeżowicach

W związku z powyższym zaproponował aby przyjąć, że odcinek drogi w Kątach będzie zrealizowany po wykonaniu powyższego zadania.

Propozycja p. Starosty została jednogłośnie zaakceptowana.

Do punktu 9-go/

Pan Starosta poinformował, że faktycznie wykonano odwodnienie drogi na długości 150 mb  w miejscowości Skorków. W chwili obecnej trwają ostateczne uzgodnienia z Zakładem Bukowa dotyczące włączenia rowu odwadniającego do kanalizacji zakładowej. Zostanie to wykonane w najbliższym czasie.

W sprawie ustalenia zarządcy 150 mb odcinka drogi trwają obecnie stosowne prace geodezyjne. Ze względu na czasochłonność tych  procedur sprawy takiej nie da się rozwiązać w trybie pilnym.

Do punktu 10-go/

Decyzja w sprawie  modernizacji drogi w Jeżowicach na długości 900 mb  została podjęta na wniosek p. Stanisława Ruska na poprzednim posiedzeniu.

Do punktu 11-go/

Zarząd postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego we Włoszczowie,

2/
rozbudowie istniejącego budynku administracyjno-socjalnego o pomieszczenia biurowe 

      
we Włoszczowie,

3/
budowie stacji LPG tankowania samochodów gazem propan-butan wraz z instalacjami i 

 
urządzeniami technicznymi we Włoszczowie,

4/
budowie budynku gospodarczego wraz garażem maszyn rolniczych w miejscowości 

Bebelno Wieś Gmina Włoszczowa.

Postanowienia dla każdej inwestycji w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu postanowienia oznaczone numerami od 28/04 do 31/04.

Do punktu 12-go/

Następne posiedzenie Zarządu poświęcone zostanie autopoprawkom do projektu budżetu powiatu na 2004 rok.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 900  do godziny 1030.


Protokółowała 









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

,

PAGE  

