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Protokół  Nr 16/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 5 kwietnia 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury










Fizycznej i Turystyki    

3.
Zenon Kułaga 



-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

4.
Cezary Nowak 



-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony










Środowiska

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 15/07.

3.
Podjecie uchwał w sprawach:

1/
powierzenia obowiązków Dyrektora Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie,

2/
udzielenia pełnomocnictwa dla Pani Heleny Otfinowskiej do kierowania jednostką organizacyjną powiatu,

3/
uchwalenia Regulaminu organizacyjnego powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie,

4/
określenia zasad opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych  przez Powiat Włoszczowski na  rok szkolny 2007/2008,

5/
ustalenia standardu zatrudnienia pracowników niepedagogicznych w szkołach ponadgimnazjalnych  prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,

6/ 
wyrażenia zgody na najem pomieszczeń w budynku Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie, ul. Wiśniowa 23 Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie.

4.
Informacja o zaplanowanej innowacji pedagogicznej od 1 września 2007 r. w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie.

5. 
Rozpatrzenie projektu zmiany w Wykazie zadań do realizacji w 2007 r. ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

6.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.
Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 15/07 z odbytego posiedzenia w dniu  28 marca 2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go 1/

Pan Przewodniczący poinformował, że w związku z utworzeniem Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego zachodzi potrzeba powierzenia obowiązków dyrektora osobie, która zajmie się organizacją tej jednostki.

Zaproponował następnie kandydaturę p. Heleny Otfinowskiej – Kierownika Wydziału Edukacji. Pani Otfinowska wyraziła zgodę.

Pan Sekretarz uzupełniając stwierdził, że jeżeli w dniu dzisiejszym zapadnie decyzja o powierzeniu  p. Otfinowskiej obowiązków dyrektora wówczas w dniu dzisiejszym nastąpi ogłoszenie naboru na pracowników jednostki a następnie na dyrektora.

Po dyskusji Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 14/07 w sprawie powierzenia obowiązków Dyrektora Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.  Zgodnie z podjętą uchwałą p. Otfinowska pełnić będzie obowiązki dyrektora na czas określony tj. do dnia 27 kwietnia 2007 roku.

Do punktu 3-go 2/

Powierzając p. Helenie Otfinowskiej funkcję p.o. dyrektora Zarząd Powiatu ma obowiązek udzielenie  jej również pełnomocnictwa.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 15/07 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dla Pani Heleny Otfinowskiej do kierowania jednostka organizacyjną powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 3/

Pani Helena Otfinowska zaprezentowała w sposób szczegółowy projekt Regulaminu Organizacyjnego Zespołu, którego struktura obejmuje 10 etatów. Poinformowała, że została już przygotowana dokumentacja związana z naborem.

Pan Przewodniczący podkreślił, że wszystkim nam zależy na tym aby utworzony Zespół zafunkcjonował dobrze.

Członkowie Zarządu akceptując przedstawioną propozycję jednogłośnie podjęli uchwałę 
Nr 16/07 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 4/

Pani Helena Otfinowska zapoznała Zarząd z projektem zasad jakie obowiązywać będą przy opracowywaniu i zatwierdzaniu arkuszy organizacyjnych szkół i poradni na rok szkolny 2007/2008. W propozycjach zawarto miedzy innymi zapis dotyczący tworzenia stanowiska wicedyrektora w zespole liczącym co najmniej 12 oddziałów a także zatrudnianie emerytów i rencistów w wyjątkowych przypadkach. Dodała ponadto, że istnieje obowiązek corocznego określania zasad.

Pan Przewodniczący przypomniał, że 30 kwietnia upływa termin złożenia wniosków o środki z subwencji.

Pani Otfinowska poinformowała, że temat ten zleciła p. Janowi Cisielskiemu – inspektorowi w Wydziale Edukacji.

Następnie Zarząd Powiatu akceptując propozycje zaprezentowane przez p. Otfinowską  jednogłośnie podjął uchwałę Nr 17/07 w sprawie określenia zasad opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2007/2008, która załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 5/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że ustalenie standardu zatrudnienia pracowników niepedagogicznych w szkołach jest bardzo poważnym problemem, gdyż wiąże się to ze zmniejszeniem obecnego stanu zatrudnienia w granicach 5 - 6 osób.

Pan Przewodniczący uważa, że należy podjąć uchwałę, gdyż nie można obecnego stanu przedłużać. Uzasadnienie dla takiej decyzji to coraz mniejsza liczba uczniów a tym samym niższa subwencja oświatowa.

Pan Łapot uważa, że nie wszystkie decyzje w samorządzie są korzystne, muszą być także i trudne decyzje. W tym przypadku mamy do czynienia z trudną decyzją, z którą wiąże się redukcja etatów. Dobrze będzie, jeżeli część osób z tej grupy będzie mogła przejść na emeryturę.

Pan Matyśkiewicz jest za podjęciem działań porządkujących, należy sobie uświadomić, że te działania zmierzają w kierunku poprawy sytuacji.

Pan Zięba zwrócił uwagę na potrzebę zadbania o naszych pracowników, gdyż w jednych placówkach jest za duże zatrudnienie w innych jest za małe.

Następnie Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 18/07 w sprawie ustalenia standardu zatrudnienia pracowników niepedagogicznych w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, która załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 6/

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego p. Zenon Kułaga przypomniał, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wynajmuje pomieszczenia biurowe w internacie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie. Dotychczasowa umowa najmu jest ważna do 30 czerwca 2007 roku. Dyrektor Zespołu wystąpił z wnioskiem do Zarządu o wyrażenie zgody na najem pomieszczeń Agencji na okres 10-ciu lat począwszy od 1 lipca 2007 roku.

Zgodnie z postanowieniami ustawy o gospodarce nieruchomościami jest w tym przedmiocie wymagana decyzja Zarządu w postaci uchwały.

Po tym wprowadzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 19/07 w sprawie wyrażenia zgody na najem pomieszczeń w budynku internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie ul. Wiśniowa 23 Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie, którą załącza się do protokołu.
Do punktu 4-go/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie zaplanowana jest innowacja pedagogiczna od 1 września 2007 roku. Jest to zmiana organizacji i metod nauczania od pierwszej klasy w Liceum Ogólnokształcącym i dotyczyć to będzie matematyki.  Są to dodatkowe zadania dla nauczyciela jednak nie czyni to skutków finansowych.

Pan Łapot zapytał czy jest to program autorski nauczyciela.

Pani Otfinowska wyjaśniła, że  podstawy programu uprawniające do matury muszą być spełnione.

Przedstawioną ustną informacje Zarząd przyjął do wiadomości.
Do punktu 5-go/

Proponowana zmiana w wykazie zadań do realizacji w 2007 roku ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wynika z konieczności zwiększenia kwoty przeznaczonej na opracowanie uproszczonych planów urządzenia lasów na terenie gminy Kluczewsko. Najniższa zaproponowana oferta w ogłoszonym przetargu opiewa na kwotę 35.860 zł, natomiast w wykazie przeznaczono na ten cel 35.000 zł.

Kierownik Wydziału Rolnictwa p. Cezary Nowak zaproponował dokonanie zmiany zgodnie 
z załączonym wykazem.

Propozycja kierownika została przez Zarząd zaakceptowana jednogłośnie.

Pan Łapot korzystając z obecności kierownika Wydziału Rolnictwa zapytał czy i jak przebiega zalesianie gruntów w bieżącym roku na terenie powiatu.

Pan Nowak poinformował, że rolnicy mogą korzystać ze wsparcia środków unijnych poprzez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Ponadto właściciele gruntów przeznaczonych do zalesienia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego mogą otrzymać dotację na ten cel z budżetu państwa w dyspozycji Starosty. Ta forma zalesiania ograniczona jest do gmin: Krasocin i Secemin.

Pan Matyśkiewicz natomiast zapytał o możliwość dofinansowania uzupełnień w uprawach leśnych zniszczonych w ubiegłym roku przez suszę.

Pan Nowak poinformował, że na dzień dzisiejszy brak pozytywnych decyzji rządowych w tym zakresie.

Do punktu 6-go/

Pan Łapot zwrócił się do Wicestarosty aby dopilnował przygotowania przez dyrektora Zarządu Dróg szacunkowego kosztu poszerzenia  drogi powiatowej Krasocin Oleszno na odcinku od wiatraka do mostu przy wjeździe do Tartaku „Olczyk”.

Poprosił także o rozeznanie czy p. Olczyk weźmie udział w kosztach poszerzenia w/w odcinka drogi.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że decyzja w przedmiocie poszerzenia wnioskowanego odcinka drogi zostanie podjęta pod koniec miesiąca maja br.

Pan Łapot zapytał następnie czy mieszkańcy Domu Nauczyciela przy ul. Kusocińskiego 4 chcą wykupić zajmowane przez nich lokale mieszkalne po zastosowaniu wyższych bonifikat.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że mieszkańcy oczekują na 100 % bonifikatę lub remont elewacji zewnętrznej.

Pan Zięba zaproponował aby powierzyć jednemu z pracowników Starostwa sprawę zbierania informacji na temat środków unijnych.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 740 do godziny 1000.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk  

