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Protokół  Nr 17/07

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 19 kwietnia 2007 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 4-ech członków Zarządu. Nieobecny p. Mirosław Łapot. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.   Sławomir Owczarek    

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury










Fizycznej i Turystyki    

3.
Adam Wojtasik 



-
Geodeta Powiatowy      

4.
Cezary Nowak 



-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony










Środowiska

5.
Andrzej Siut



-
Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 










im. Stanisława Staszica we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 16/07.

3.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego na lata 2007-2013”.

4.
Podjęcie decyzji w sprawie wygaszenia trwałego zarządu wykonywanego przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie do nieruchomości oznaczonych 
w ewidencji gruntów jako działki Nr 4459/2 o pow. 0,0794 ha i Nr 4459/3 o pow. 
0,0164 ha wydzielonych z działki Nr 4459 o pow. 1.5768 ha będącej własnością Powiatu położoną we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 12.

5.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr IV/25/07 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 28 lutego 2007 r.

6.
Organizacja pracy internatu przy ZSP Nr 3 we Włoszczowie.

7.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk– Przewodniczący Zarządu.
Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu  p. Sławomir Owczarek przedstawił  protokół Nr 16/07 z odbytego posiedzenia w dniu  5 kwietnia  2007 roku. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska p. Cezary Nowak przedstawił w skrócie założenia projektu Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego na lata 2007 – 2013.

Poinformował, że na bazie składowiska odpadów Kępny Ług planowana jest po modernizacji budowa Rejonowego Zakładu Gospodarki Odpadami. 

Najważniejszą zmianą jest nowy podział na rejony gospodarowania odpadami, zgodnie 
z którym powiat włoszczowski znalazł się wraz z powiatami jędrzejowskim i koneckim 
w rejonie zachodnim. 

Pan Matyśkiewicz zapytał, który podział na rejony dla naszego powiatu jest korzystniejszy.

Pan Nowak wyjaśnił, że Jego zdaniem obecny podział z uwagi na centralne położenie Włoszczowy jest korzystniejszy dla naszego powiatu.

Zawnioskował o pozytywne zaopiniowanie projektu Planu.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 20/07 w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego na lata 2007 – 2013, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Geodeta Powiatowy p. Adam Wojtasik poinformował, że dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie zwrócił się z wnioskiem o zmianę decyzji 
Nr 23/01 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 10 maja 2001 roku  dotyczącej przekazania nieodpłatnego w trwały zarząd Liceum Ogólnokształcącemu we Włoszczowie nieruchomości zabudowanej będącej własnością Powiatu, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4459 o pow. 1,5768 ha położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 12.

Wniosek swój p. dyrektor uzasadnił tym, że część oddanej działki stanowi drogę gminną 
(ul. Żeromskiego) oraz drogę wewnętrzną powszechnego korzystania i nie służą prowadzeniu działalności oświatowo-wychowawczej.

Burmistrz Gminy Włoszczowa swoją decyzją z dnia 1 marca 2006 roku zatwierdził podział przedmiotowej nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4459 o pow. 1,5768 ha na działki Nr 4459/2 o pow. 0,0794 ha, Nr 4459/3 o pow.0,0164 ha, Nr 4459/1 
o pow. 1,4810 ha.

Pan Wicestarosta zapytał czy droga wewnętrzna będzie drogą gminną.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że droga nadal będzie drogą wewnętrzną  lecz jej właścicielem będzie gmina od momentu przejęcia.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję o wygaszeniu trwałego zarządu wykonywanego przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie w odniesieniu do nieruchomości oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki Nr 4459/2 o pow. 0,0794 ha i Nr 4459/3 o pow. 0,0164 ha wydzielonych z działki Nr 4459 o pow. 1,5768 ha będącej własnością Powiatu Włoszczowskiego.

Decyzję Nr 1/07 w tym przedmiocie w imieniu Zarządu Powiatu podpisaną przez Starostę Włoszczowskiego załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek poinformował, że zachodzi potrzeba dokonania zmian w uchwale Nr IV/25/07 Rady Powiatu z dnia 28 lutego 2007 r. z uwagi na błąd 
w dacie. Sesja odbyła się 27 lutego natomiast uchwała nosi datę 28 lutego 2007 roku.

Istnieje również potrzeba zmniejszenia limitu na sfinansowanie deficytu. W wymienionej uchwale limit ten ustalono na poziomie 670.721 zł.  Z uwagi jednak na fakt, że deficyt 
w kwocie 591.661 zł zostanie pokryty przychodami z wolnych środków, jako nadwyżka środków na rachunku bieżącym budżetu powiatu, dlatego też limit na sfinansowanie deficytu budżetu (zaciągnięcie kredytu) należy zmniejszyć do kwoty 79.060 zł

Przygotowany więc został projekt uchwały Rady w sprawie zmiany uchwały Nr IV/25/07 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 28 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włoszczowskiego na 2007 r.  Projekt uchwały Zarząd postanowił skierować pod obrady VI sesji Rady Powiatu i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie  p. Andrzej Siut zreferował aktualną sytuację związaną z organizacją pracy w internacie.

W efekcie przeprowadzonej kontroli wewnętrznej w internacie, którą przeprowadzono 
w miesiącu wrześniu 2006 roku stwierdzone zostały niedociągnięcia  w zakresie spraw finansowo-księgowych oraz pedagogiczno-wychowawczych.

Stwierdzone niedociągnięcia finansowo-księgowe zostały poprawione w efekcie wydanej decyzji przez p. dyrektora.

Sprawy związane natomiast z niedociągnięciami w dziedzinie pedagogiczno-wychowawczej p. dyrektor sprecyzował na piśmie i przekazał p. kierownik internatu w dniu 29 września 2006 roku do wykonania.

Na przekazane zalecenia p. dyrektor nie otrzymał odpowiedzi.  Pani kierownik w dniu 
2 października 2006 roku poszła na zwolnienie lekarskie.

Z uwagi na fakt, że było to dłuższe zwolnienie p. dyrektor postanowił zebrać Radę Internatu, aby wyznaczyć zastępstwo. Polecił także wychowawcom opracować regulamin internatu. (dotychczas takiego regulaminu nie było).

Opracowany regulamin otrzymał 12 października 2006 roku, a zatwierdził go 14 października 2006 roku.

Następnie przedstawił do organu prowadzącego aneks do arkusza organizacyjnego dotyczący powierzenia p. Stolarczyk pełnienia zastępstwa kierownika internatu na czas zwolnienia lekarskiego p. kierownik internatu.

Aneks został zatwierdzony.

Po powrocie p. Kucharek do pracy po okresie choroby skierował ją na badania lekarskie.

Zwrócił się także do p. Kucharek o odniesienie się do przekazanych na piśmie niedociągnięć, które były efektem przeprowadzonej kontroli w internacie.

Jednak odpowiedzi nie otrzymał. W dniu 19 marca 2007 r. złożył wniosek do Rady Pedagogicznej o opinię w sprawie odwołania p. Kucharek ze stanowiska kierownika internatu.  O taką opinię zwrócił się także do p. Starosty. Po uzyskaniu opinii od p. Starosty (negatywnej) 23 marca br podjął decyzję o odwołaniu p. Kucharek ze stanowiska kierownika internatu. 

Po otrzymaniu pozytywnej opinii Jego wniosku przez Radę Pedagogiczną obowiązki kierownika internatu powierzył p. Stolarczyk.

W dniu 2 kwietnia 2007 roku zwrócił się z pismem do organu prowadzącego o wyrażenie opinii w tej sprawie.

Wystąpił  do Kuratorium o zatwierdzenie aneksu, jednak z uwagi na zmianę przepisów aneks został zwrócony, gdyż aneks przedkłada Kuratorowi organ prowadzący. 

Obecna p. kierownik internatu opracowała harmonogram pracy wszystkich wychowawców, 
z uwzględnieniem pory nocnej. Harmonogram spełnia wymagania zawarte w Regulaminie wynagradzania nauczycieli.

Pan Przewodniczący poinformował, że p. Kucharek nie zgadzając się z decyzją p. dyrektora złożyła pozew do Sądu Pracy. Termin rozprawy Sąd wyznaczył na dzień jutrzejszy 
tj. 20 kwietnia 2007 r.

Jeżeli wyrok będzie pomyślny dla p. Kucharek to trzeba będzie Ją przywrócić do pracy jako kierownika internatu.

Pan Wicestarosta zwrócił się z pytaniem do p. dyrektora dlaczego z decyzją nie poczekał do rozstrzygnięcia Sadu Pracy.

Pan dyrektor przyznał, że być może popełnił błąd.

Następnie głos zabrała p. Helena Otfinowska – kierownik Wydziału Edukacji, która 
w oparciu o posiadaną dokumentację odniosła się do wypowiedzi p. dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

Poinformowała więc, że zmiany w internacie ZSP  Nr 3 rozpoczęły się od 2 października 2006 roku, a więc od dnia kiedy p. Kucharek – kierownik internatu przedłożyła dyrektorowi 

zwolnienie lekarskie.

W dniu 20 października 2006 roku wpłynął aneks, który nie został zatwierdzony z uwagi na nieprzyporządkowanie godzin p. Stolarczyk. Po uzupełnieniu aneks Nr 4 został zatwierdzony, w świetle którego p. Stolarczyk powierzono pełnienie obowiązków kierownika internatu na okres choroby p. Kucharek.

W dniu 2 stycznia 2007 r. wpłynął aneks Nr 5, który po uzupełnieniu został zatwierdzony. Dotyczył on czasu pracy wychowawców w internacie oraz opieki nocnej, którą sprawuje dozorca. Stan zatrudnienia kadry pedagogicznej w internacie do 18 marca 2007 r. wynosił 
5 etatów pedagogicznych i dozorca – opiekun nocny.

W dniu 19 marca 2007 r. wpłynęło pismo od dyrektora szkoły w sprawie opinii dotyczącej odwołania p. Kucharek ze stanowiska kierownika internatu.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami w ciągu roku szkolnego można zwolnić pracownika 
w bardzo szczególnym przypadku. W tym przypadku tak nie jest, należało zastosować stopniowanie kar, a nie rozpoczynać od natychmiastowego zwolnienia pracownika.

Dlatego też Starosta udzielając odpowiedzi na pismo dyrektora wyraził negatywną opinię 
w przedmiocie odwołania p. Kucharek.

W dniu 2 kwietnia br wpłynęło pismo od p. dyrektora w sprawie wydania opinii o kierowniku internatu p. Stolarczyk.

W dniu 5 kwietnia br wpłynął aneks Nr 7, który określa, że p. Kucharek sprawować będzie funkcje wychowawcy w internacie natomiast p. Stolarczyk powierza się obowiązki kierownika internatu.

W związku ze zmienioną procedurą przy opiniowaniu aneksów 18 kwietnia br  p. Kierownik udała się do Kuratorium z aneksem Nr 7, w którym pojawiła się zwiększona liczba zatrudnienia pracowników pedagogicznych z 5 do 6 w internacie.

Kurator w aneksie stwierdził niezgodności z prawem. Aneks został zwrócony z uwagami do uzupełnienia. Po dołączeniu brakujących dokumentów Kuratorium może zaopiniować przedmiotowy aneks.

W tej sytuacji od 19 marca br nie ma uregulowanej pracy internatu pod względem dokumentacji.

Podkreśliła następnie, że w naszych szkołach jest zatrudniony dozorca – opiekun nocny, natomiast , organ prowadzący nie wyraża zgody na zatrudnienie nauczyciela w porze nocnej.

Jej zdaniem z decyzją, którą podjął p. dyrektor można się było wstrzymać.

Pan Przewodniczący podkreślił, że obowiązkiem organu prowadzącego jest czuwanie nad prawidłową realizacją budżetu. Nauczyciele w internatach nie pracują w porze nocnej gdyż takiej zgody nie dał organ prowadzący. Opiekę nocną sprawuje dozorca – opiekun nocny.

Pan dyrektor zapewnił, że nie będzie przekroczeń budżetu w internacie, natomiast jeśli chodzi o niedociągnięcia stwierdzone u p. kierownik to powstały one znacznie wcześniej.

Pan Zięba zwrócił uwagę, że dotąd w internacie był dozorca nocny to dlaczego teraz jest inaczej.

Pan dyrektor jeszcze raz stwierdził, że nie wystąpi w internacie z tego tytułu przekroczenie funduszu płac, natomiast w porze nocnej musi być zatrudniony w internacie nauczyciel, mówią o tym stosowne przepisy prawa, m.in. Regulamin wynagradzania nauczycieli.

Stwierdził ponadto, że nie chce zrobić żadnej krzywdy p. Kucharek.

Pan Matyśkiewicz podkreślił, że jest zaniepokojony faktem, że p. dyrektor przekazuje zarzuty kierownikowi internatu i daje dwa dni na odniesienie się do nich, to Jego zdaniem trochę za mało czasu.

Nic p. dyrektor nie powiedział ile i jakich p. kierownik miała kar, natomiast postanowił sięgnąć do najbardziej drastycznego.

Organ prowadzący powinien najpierw wydać opinię, z którą należy się liczyć. Natomiast 
p. dyrektor nie czekając na opinie organu prowadzącego podjął daleko idące decyzje.

Dobrze, że w tym przypadku będzie  podejmować rozstrzygnięcie Sąd.

Zasugerował p. dyrektorowi przy podejmowaniu takich decyzji daleko idącą rozwagę.

Zapytał kto p. dyrektorowi dał zgodę na zwiększenie zatrudnienia w internacie z 5 do 6 osób.

Na zakończenie podkreślił, że z p. kierownik Kucharek p. dyrektor pracował 7 lat. Każda kontrola wewnętrzna kończy się wnioskami pokontrolnymi, które w określonym terminie przekazuje się podległemu kierownikowi do wykonania. W przypadku braku realizacji stosowane są określone kary. Pan dyrektor tej procedury jednak nie przestrzegał.

Pan dyrektor stwierdził, że były nagrody dla p. kierownik, zwiększył natomiast zatrudnienie w internacie bo nie chciał być w sprzeczności z prawem.

Zwrócił się na koniec z prośbą o udzielenie odpowiedzi na Jego pismo dotyczące etatów pracowników niepedagogicznych gdyż układa arkusz organizacyjny na rok szkolny 2007/2008.

Pan przewodniczący podziękował p. dyrektorowi za udział w posiedzeniu Zarządu.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił zaopiniować negatywnie zmiany kadrowe w internacie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

W związku z powyższym do czasu wyjaśnienia sytuacji nie może być zatwierdzony aneks Nr 7 do arkusza organizacyjnego.
Do punktu 7-go/

Pan Zięba zapytał czy będzie dotrzymany termin oddania obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego.

Pan Przewodniczy stwierdził, że nie ma żadnych zagrożeń w tym względzie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1400 do godziny 1600.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek 











    Ryszard Maciejczyk  
