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Protokół  Nr  XV/04

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego 

w dniu 26 lutego 2004 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16 radnych. Nieobecny radny Leszek Libera.

W sesji obok radnych wzięli udział goście zaproszeni oraz przedstawiciele społeczności powiatu. W załączeniu do protokołu listy obecności.

Obrady trwały od godziny  1110 do godziny 1450.

Porządek obrad:

1.
 Otwarcie sesji.

2. 
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.


6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Informacja o stanie bezpieczeństwa porządku publicznego i przeciwpożarowego w powiecie włoszczowskim.

8.
Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego oraz sanitarno-weterynaryjnego w powiecie włoszczowskim.

9.
Informacja o stanie przygotowań rolnictwa i obszarów wiejskich terenu powiatu włoszczowskiego do funkcjonowania w strukturach Unii Europejskiej.

10.
Stan i struktura bezrobocia w powiecie włoszczowskim.

11.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
zmiany uchwały Nr XI/79/03 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 7 listopada 2003 r. w sprawie wyrażenia woli realizacji programu odnowy dróg powiatowych w latach 2004-2006 przy udziale środków finansowych Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego,

2/
ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach powiatowych.

12.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

13.
Wnioski i oświadczenia radnych.

14.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia piętnastej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący p. Jerzy Bała, po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu.

Następnie w imieniu wszystkich złożył najserdeczniejsze życzenia imieninowe obecnemu na sesji p. Mirosławowi Pawlakowi – Posłowi na Sejm RP.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z lista obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji bierze udział 16 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do projektu porządku obrad nie było uwag i został on zatwierdzony przez Radę jednogłośnie.

Do punktu 4-go/

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła  protokół z obrad XIV sesji, nie wnosząc uwag do jego treści. W czasie głosowania obecnych było 13 radnych.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek zaprezentował informacje o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu w okresie między sesjami.

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Radny Krzysztofik Sławomir złożył następujące interpelacje:

1/
zwrócił się do p.Starosty o interwencję w Wojewódzkim Zarządzie Dróg w sprawie należytego odśnieżania dróg wojewódzkich na terenie gminy Secemin. Z obserwacji wynika, że granica województwa świętokrzyskiego dla Wojewódzkiego Zarządu Dróg kończy się na wiadukcie kolejowym w miejscowości Miny.

Stan drogi wojewódzkiej Nr 786 Częstochowa Kielce przez Secemin, Włoszczowę, Krasocin jest najgorszy na terenie gminy Secemin, dlatego też zawnioskował aby remont wymienionej drogi wprowadzić do planu inwestycyjnego na 2004 rok.

2/
zapytał dlaczego w projekcie uchwały w sprawie wyrażenia woli realizacji programu odnowy dróg powiatowych w latach 2004-2006 przy udziale środków finansowych Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego dyskryminowana jest gmina Secemin ?

Stwierdził, że do końca 2003 roku utrzymywany był parytet finansowy i rzeczowy w zakresie odnów dróg  powiatowych (procentowy udział wydatków w poszczególnych gminach w stosunku do długości dróg na obszarze danej gminy).

W roku 2003 zrealizowano dodatkowo dwa zadania z udziałem środków pomocowych w ramach programu SAPARD oraz PAOW tj.

a/
3.306 mb przebudowy drogi powiatowej Kossów - Podłazie o wartości robót 597.708,20 zł,

b/
3.552 mb przebudowy drogi powiatowej Radoszyce – Oleszno – Włoszczowa o całkowitej  wartości zadania 530.043,95 zł

Obydwie inwestycje Jego zdaniem są zasadne.

Realizacja w/w dróg nie zmniejszyła parytetu dotyczącego odnowy dróg powiatowych w gminach Radków i Włoszczowa.

Dlaczego zatem w związku z planowaną przebudową drogi powiatowej Nr 08419 Rudniki – Żelisławice zmniejszono parytet dla odnowy dróg powiatowych w gminie Secemin.

Zwrócił się z zapytaniem dlaczego gmina Secemin jest gorzej traktowana jak pozostałe gminy w powiecie.

3/
Regulamin Konkursu ekologicznego „U źródła” przeprowadzanego przez Związek Gmin Ziemi Włoszczowskiej wymaga zmiany polegającej na wyodrębnieniu kategorii placówek oświatowych wg wielkości (przedszkola, szkoły filialne i zespoły szkół).

Do punktu 7-go/

Pan Grzegorz Turek – Komendant Powiatowy Policji przedstawił informację dotyczącą zagrożeń przestępstwami i wykroczeniami na terenie powiatu w roku 2003.

Poinformował między innymi, że w zakresie zagrożeń przestępstwami w ciągu minionego roku odnotowano na terenie powiatu rosnącą dynamikę postępowań wszczętych (113,6 %), rosnąca dynamikę przestępstw  stwierdzonych i poprawę wskaźnika wykrywalności przestępstw ogółem (78,5 %).

W okresie sprawozdawczym odnotowano ogółem 27 nieletnich sprawców przestępstw, co stanowi niewielki spadek w porównaniu z 2002 rokiem.

W 2003 roku na terenie powiatu zaistniały 73 wypadki drogowe i 233 kolizje. W porównaniu z 2002 rokiem zmniejszyła się liczba wypadków drogowych o 13, natomiast w przypadku kolizji drogowych nastąpił wzrost o 30.

Na przestrzeni ubiegłego roku policjanci prewencji, łącznie z policjantami ruchu drogowego ujawnili ogółem 12.857 wykroczeń, czyli o 1.374 wykroczenia więcej niż w 2002 roku.

Na stan bezpieczeństwa i porządku publicznego mają także wpływ interwencji, których w ciągu minionego roku było 4.230, w tym domowych 604.

Oceniając ogólnie stwierdził, ze powiat włoszczowski ma 4 miejsce w województwie pod względem bezpieczeństwa.

Pan Sienkiewicz analizując informację zwrócił się z zapytaniem do p. Komendanta czym podyktowany jest wzrost mandatów karnych w porównaniu do 2002 rok (1.608) w porównaniu do pouczeń gdzie jest spadek o 91.

Pan Komendant wyjaśnił, że na to miały wpływ mandaty za prędkość na trasie K-78, do czego wykorzystane zostały fotoradary z Komendy Wojewódzkiej.

Wobec braku dalszych Rada Powiatu informację dotyczącą zagrożenia przestępstwami i wykroczeniami na terenie powiatu włoszczowskiego za okres 2003 roku przyjęła jednogłośnie, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 

13-tu radnych.

Następnie głos zabrał Poseł na Sejm RP p. Mirosław Pawlak, który na początku podziękował za pamięć, złożone życzenia i kwiaty.

Stwierdził następnie, że generalnie czujemy się bezpieczniej, niż 5 czy 9 lat temu i świadczy to o dobrej pracy Policji i Straży Pożarnej, w tym zwłaszcza pracy prewencyjnej.

Żeby to bezpieczeństwo było wyższe nade wszystko potrzebne są  też większe pieniądze.

Jest już uchwalony budżet Państwa, gdzie na Policję i Straż jest więcej pieniędzy niż było w 2002 roku. Jest w tym budżecie dodatkowo 50 mln.zł na płace dla Policji, Straży i Straży Granicznej.

Trzeba rozszerzać gamę działań współpracy profilaktycznej wówczas uniknie się najcięższej kategorii przestępstw i zdarzeń.

Poinformował, że Sejm jest po głosowaniu ustawy „Vatowskiej”, która ma przynieść więcej pieniędzy.

Jako Prezes Zarządu Wojewódzkiego Straży Pożarnych podziękował bardzo serdecznie strażakom i Policji za dotychczasową pracę.

Odnosząc się natomiast do Unii Europejskiej podkreślił, że wszyscy są odpowiedzialni zarówno posłowie jak też samorządowcy, ażeby rolnicy złożyli w porę wnioski do Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Jeżeli nie zostanie zachowany termin nie będzie dopłaty.

Podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję.

Wyraził zadowolenie z faktu, że staraniem starostów 9 marca br będzie otwarty posterunek policji w Moskorzewie.

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej – p. Jacenty Socha odniósł się do węzłowych problemów, które determinują działalność Państwowej Straży Pożarnej i OSP 

w powiecie. Generalnie na przestrzeni istnienia powiatu można stwierdzić, że ilość zdarzeń, przy których interweniują jednostki służb ratowniczych wzrosła dwukrotnie od 1999 roku osiągając w roku 2003  łącznie 527 zdarzeń. Ma na to wpływ rozwój cywilizacyjny.

W zależności od sytuacji meteorologicznej w okresie suszy występują pożary leśne, natomiast kiedy nie ma suszy występuje problem z pompowaniem wody, ewakuacją ludności z podtopionych gospodarstw. Wymieniona liczba zdarzeń to 336 pożarów, 160 miejscowych zagrożeń  i 31 alarmów fałszywych. Te relacje bywają w innych latach inne.

Zagrożenie potencjalne miejscowymi zagrożeniami stanowi trasa Nr 78 biegnąca przez gminę Moskorzew. Straż jest w pewnym stopniu przygotowana do szybkiej interwencji na tej trasie w celu udzielenia pomocy osobom poszkodowanym w wypadkach drogowych. Na dzień dzisiejszy OSP Moskorzew dysponuje sprzętem hydraulicznym do wyciągania ludzi uwięzionych w samochodach po wypadkach. Ta jednostka należy do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego. OSP w Kossowie również taki sprzęt posiada. Te dwie jednostki Jego zdaniem w sposób dość dobry wymienioną trasę zabezpieczają.

Do zabezpieczenia są drogi Przedbórz Piotrków i jako pilna sprawa trasa przez gminę Krasocin do Kielc.

Obserwuje się na terenie powiatu plagę wypalania trwa i nieużytków w miesiącach wiosennych i jesienią. Straż podejmuje w tym zakresie różne działania profilaktyczne.

Aby wszystkie działania można było prowadzić trzeba zabiegać o należyte wyposażenie jednostek straży pożarnych w sprzęt jak i infrastrukturę, która służy realizacji zadań jakie na straży ciążą.

Teoretycznie Państwowa Straż Pożarna jest utrzymywana z budżetu państwa natomiast OSP zgodnie z ustawa są utrzymywane przez gminy.

Do OSP trafiają samochody z demobilu, które są zabudowywane. PSP natomiast korzysta z różnego rodzaju źródeł dofinansowania, żeby sprzęt i samochody na miarę oczekiwań społecznych.

Udaje się pewne sprawy wykonać, w ostatnim roku zakupiony został samochód lekki do ratownictwa drogowego. Starostwo Powiatowe ten zakup dofinansowywało. Jest to trzeci samochód ratowniczo-gaśniczy w Komendzie Powiatowej w ciągu 5-ciu lat.

Administracja samorządowa od roku 1999 do 2003 przekazała na rzecz PSP 275.000 zł, administracja rządowa przekazała około 430.000 zł, inne podmioty około 255.000 zł.

Razem ponad 1 mln.zł pozyskano z poza budżetu Komendy.

Komenda pozyskała 2.500 m2  nieodpłatnie działki pod przyszłą budowę jak i substancji budowlanej na 50.000 zł.

Pan radny Zięba korzystając z obecności Komendanta Wojewódzkiego PSP w Kielcach wyraził bardzo wysoką ocenę o działalności tej jednostki.  Jego zdaniem Komenda Powiatowa PSP działa w sposób profesjonalny, fachowy i energiczny. Jest to Komenda, która posiada wysokie uznanie i zaufanie wśród mieszkańców powiatu.

Podkreślił jednocześnie, że działalność p. Komendanta Sochy jak i Jego Zastępcy p. Chrabąszcza również jest oceniana bardzo wysoko.

W Jego odczuciu nasza Komenda jest jeśli nie najlepszą to jedną z najlepszych w województwie świętokrzyskim, a w związku z tym, że najlepszych trzeba wynagradzać zwrócił się o pamięć w dobie trwającej inwestycji w Komendzie Powiatowej by w tym roku i następnych latach o niej pamiętano tak jak Powiat pamięta o swoich powinnościach w stosunku do Komendy Powiatowej PSP.

Pan radny Sokołowski  przyłączył się do oceny wyrażonej przez swojego przedmówcę i jednocześnie w imieniu społeczeństwa gmin Radków i Moskorzew za podjęte działania Komendantowi Straży jak i Policji.

Liczy na dotrzymanie słowa przez Komendanta Sochę, że jak będą możliwości uruchomi punkt, który będzie niósł ratunek. OSP już wykonuje te zadania, ale uważa, że profesjonalista będzie to robił lepiej.

W imieniu Komendanta Wojewódzkiego PSP p. Miedzak poinformował, że działalność Komendanta Powiatowego i Komendy Powiatowej PSP we Włoszczowie jest pozytywna i oceniana jest wysoko.

Podziękował za ocenę Komendanta i Komendy Powiatowej wyrażoną przez radnych.

Poinformował jak wygląda sytuacja w zakresie bezpieczeństwa p.poż w województwie.

Dziękując za pozytywne opinie pod adresem Państwowej Straży Pożarnej wyraził nadzieję, że ta współpraca będzie dalej układała się pozytywnie. Jeżeli chodzi o wyposażenie sprzęt jednostka OSP była doposażona w sprzęt specjalistyczny.  Jeżeli chodzi o rozbudowę strażnicy we Włoszczowie sprawa jest bardzo mocno zaangażowana, jest na etapie realizacji przetargu. Komendant Wojewódzki mocno w te sprawę się włączył i poszukuje środków finansowych i możliwości sfinansowania tej budowy.

Na tym zakończyła się dyskusja. Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informacji o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w powiecie włoszczowskim, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 12 radnych.

O godzinie 1230 p. Przewodniczący zarządził 10-cio minutową przerwę w obradach.

Do punktu 8-go/

Do informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno-epidemiologicznego powiatu włoszczowskiego w 2003 roku nie było uwag.

Rada Powiatu 11 głosami przyjęła informacje i załącza się ja do protokołu.

Pani Jolanta Grzegorczyk – Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformowała, że zgodnie z wymogami unijnymi nadzorem sanitarno-weterynaryjnym winno się objąć cały łańcuch począwszy od surowca aż do gotowego produktu.

Jeżeli chodzi o to co produkują miejscowe zakłady to jest optymistyczna sytuacja, gorzej będzie z wprowadzaniem surowca.

Największy stopień przygotowania do wymagań Unii Europejskiej jest ze strony OSM Włoszczowa, która jest zakładem kategorii A mającym uprawnienia eksportowe.

Od listopada do marca prowadzona jest weryfikacja gospodarstw, na dzień dzisiejszy OSM posiada z naszego powiatu 1.900 dostawców, przy czym 200 ma atest, około 40 jest w przygotowaniu, może uda się jeszcze przygotować około 30. Jest to bardzo niewiele.

Do końca marca trzeba ujawnić trzy listy:

- gospodarstwa, które spełniają warunki i posiadają tzw. zaświadczenia o spełnieniu wymagań

- producenci, którzy otrzymują  tzw. warunek (warunkowo dopuszczeni do sprzedaży mleka)

   - musza jednak sprostać czterem wymaganiom.

- producenci nie spełniający wymagań. Z tej grupy będzie skontrolowanych 30 %  

  gospodarstw. 

Nasza Mleczarnia od maja będzie przerabiała tylko mleko klasy ekstra, natomiast mleko klasy pierwszej od producentów nie spełniających wymagań  będzie dostarczane do innych mleczarni. Takie są plany na dzień dzisiejszy uzgodnione z kierownictwem mleczarni.

Jeśli chodzi o zakłady przetwórstwa mięsnego w terminie do 20 marca składane są wnioski o ich zatwierdzenie. Żaden zakład w powiecie włoszczowskim nie będzie zamknięty. 

Produkcja wszystkich produktów spożywczych będzie bardzo kosztowna. Od 1 maja wszystkie badania będą płatne, do tej pory były pobierane urzędowo próbki i za to płaciło państwo, producent nie ponosił żadnych kosztów. Od 1 maja koszty te będzie ponosił producent.

Poinformowała, że zakład ubojni drobiu w Olesznie 4 lutego był kontrolowany przez Misję Europejską. Zakład został dość dobrze oceniony, dostał zalecenia do wykonania. 

Największy problem to surowiec. Ubojnie drobiu (10) są na dość dobrym poziomie, ma nadzieję, że na koniec marca otrzymają zaświadczenie o spełnieniu warunków. Wszyscy dostawcy muszą mieć akceptację Lekarza Weterynarii.

Ubolewa, że świadomość producentów jest niewielka. Zwłaszcza jeśli chodzi o dostawców mleka do OSM Szczekociny.

Widzi małe zainteresowanie tymi problemami gmin. Nikt się nie interesuje co należy rolnikom przekazać. Zwróciła się z apelem do radnych o informowanie wszystkich rolników o składanie wniosków do Powiatowego Lekarza Weterynarii o działalność., w celu wydania określonego zaświadczenia, bo lada moment rolnicy będą mieli problem ze zbytem tego co wyprodukowali we własnym gospodarstwie.

Pan Wiceprzewodniczący Chrabąszcz zapytał czy rolnicy hodujący opasy bez względu na ilość sztuk muszą składać informacje do Powiatowego Lekarza Weterynarii.

Pani Grzegorczyk wyjaśniła, że ustawa mówi, że tylko gospodarstwo, które hoduje jedną świnię, trzy owce i trzy kozy nie zgłasza.

Wszystkie mieszalnie pasz także ma zgłosić do Weterynarii.

Pan Sokołowski na podstawie kontaktu z rolnikami określa się, że Inspektorat Weterynarii we Włoszczowie jest już w Unii Europejskiej i jak może tak gnębi rolników. Jest to pozytywna ocena. Jeżeli chodzi o to przygotowanie w województwie Śląskim jest daleko za Włoszczową. Chodzi tu o Gminy Radków i Moskorzew, z terenów których rolnicy dostarczają mleko do Szczekocin. Okręgowa Spółdzielnia Mleczarska Szczekociny jest w grupie B2, do 2006 roku ma termin przystosowania swojego zakładu do wymagań unijnych. 

Drobiarze też stwierdzili, że przygotowania do wejścia do Unii Europejskiej w powiecie są bardzo mocno zaawansowane.

Odnosi jednak wrażenie, że polski rolnik w porównaniu z rolnikiem w Unii Europejskiej jest w tej chwili gnębiony. Rolnicy muszą przygotowywać swoje pomieszczenia gospodarskie na bardzo wysokim poziomie (kafelki). Stawia się warunki, ale nikt nie zdaje sobie sprawy jak to jest kosztochłonne.

Pani Grzegorczyk zaprzeczyła, pewne wymagania muszą być poczynione, jest wymóg, że ma być ściana gładka, czy lamperia tu gdzie są  krowy. Wydaje atesty, ale nie żąda cudów.

Mleko ma być pozyskane w warunkach sanitarnych.

Po to jest okres przejściowy by producent mógł wykonać zalecenia.

Pan Mysior  potwierdził wyjaśnienia p. Lekarz Weterynarii, w naszym powiecie traktuje się wszystko normalnie, po ludzku. Ma być ściana zmywalna i kratka ściekowa, nie wymaga się natomiast układania kafelek, ani tez luster.

Nie można robić zamętu wśród rolników. My naprawdę jesteśmy dobrze przygotowani do wymagań unijnych.

Pan Sokołowski jeszcze raz stwierdził, że w krajach unijnych takiej czystości nie ma w oborach.

Pan radny Malicki nie neguje tego co przedstawiła p. doktor.

Są pewne obory przygotowane z przesadą, na Zachodzie tego nie ma, jest jednak zachowana czystość. 

Rolnicy korzystają z kredytów dla tworzenia dużych obór. Nie słyszał o żadnych przeciw działaniach  szkodliwych ze strony Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. Jest pomoc ze strony instytucji współpracujących z Inspektoratem, chodzi bowiem o to by nasze gospodarstwa wypadły jak najlepiej. Pozyskiwane mleko przez OSM Włoszczowa musi być dobrej jakości.

Pani doktor Grzegorczyk poinformowała, że w najbliższym czasie ukaże się rozporządzenie o znakowaniu produktów spożywczych. Inne znaki będą miały w różnej klasie. Jest tu zagrożenie, że zakłady dostosowane będą miały dotacje, natomiast te z grupy dostosowujących się będą korzystały z kredytów i będą miały ceny albo zbliżone albo wyższe. 

Pan Starosta poinformował, że w miesiącu marcu zorganizuje spotkanie z wójtami, które będzie poświęcone sprawom dostosowania rolnictwa do wymagań unijnych. Na spotkanie zaproszona zostanie p. doktor Grzegorczyk.

Następnie Rada Powiatu 14 głosami za przyjęła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego w powiecie włoszczowskim za rok 2003, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go/

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska p. Cezary Nowak podkreślił, że zasadniczy ciężar przygotowania terenów wiejskich do Unii Europejskiej spoczywa w chwili obecnej na administracji rządowej. 

Na przedmiotową informacje składają się dane przekazane przez instytucje i agendy rządowe działające na terenie powiatu, mające w swoich ustawowych zadaniach omawiany zakres działań.

Poszczególne załączniki do informacji zawierają:

- dane dotyczące symulacji płatności obszarowych dla rolników na terenie województwa  z 

  uwzględnieniem powiatu włoszczowskiego przekazane przez Urząd Wojewódzki,

- zakres działań Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,

- informacje Powiatowego Lekarza Weterynarii dotyczące stanu przystosowania zakładów 

  przetwórstwa rolno-spożywczego a także gospodarstw rolnych do wymagań UE,

- kompetencje i działania Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa,

- informacja Rejonu Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego na temat działalności 

  szkoleniowej i doradztwa.

Informacja wraz załącznikami przekazana została wszystkim radnym z odpowiednim wyprzedzeniem dlatego też Jego zdaniem nie ma potrzeby jej ponownego przedstawiania.

W dyskusji w tym przedmiocie głos zabrali:

Radny Sokołowski stwierdził, że o wszystkich sprawach rolnicy zostali poinformowani na zebraniach, obecnie zebrania odbywają się ponownie. Mają one na celu pomóc rolnikom w wypełnieniu konkretnych wniosków. W tych zebraniach uczestniczył i dlatego też podziękował Agencji a także WODR-owi za prowadzoną kampanię i poprosił o dalsza pomoc rolnikom.

Radny Marian Mysior i jednocześnie Kierownik Rejonu WODR wyraził wdzięczność Wysokiej Radzie za zajęcie się tematem rolnictwa.

Gro działań Ośrodka jest poświęcone przygotowaniu naszego powiatu do integracji z Unią Europejską.  W minionym roku przeprowadzonych zostało 320 szkoleń, w których wzięło udział 6.447 osób.

Obecnie Ośrodek wspólnie z Powiatowym Biurem Agencji jest na etapie szkoleń, które poświęcone są sprawie wypełniania wniosków, rejestracji gospodarstw i wypełnianie wniosków o dopłaty.

Wszystkie te działania przekładają się na nasze zakłady przetwórstwa rolno-spożywczego, w tym zwłaszcza mleczarni. Jest także widoczny postęp w mleczarni w Szczekocinach.

Uważa, że nie trzeba się bać Unii Europejskiej, trzeba być dobrej myśli.

Podziękował radnym panom Starostom, p. Skarbnik za pomoc w realizacji zadań. Podziękował  za współpracę Pani doktor Weterynarii, która układa się bardzo serdecznie, i wszystkim jednostkom, z którymi współpracuje WODR.

Pan Bogusław Tatar – Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa poinformował, że Agencja czyni wszystko by nadrobić zapóźnienia by rolnicy mogli otrzymać dopłaty bezpośrednie jeszcze w tym roku.

Od 9 lutego biura powiatowe Agencji przyjmują wnioski o wpis do ewidencji producentów.

Druki wniosków dostarczone zostały do gmin, banków spółdzielczych jak też sołtysów.

Posiadacze bydła zakolczykowanego  otrzymają wypełnione wnioski z Centrali z Warszawy.

Rolnik będzie musiał tylko wpisać swoje dane i w ciągu 2 tygodni złoży go do Biura Powiatowego Agencji.

Od 15 marca ubiegłego roku do chwili obecnej prowadzone są szkolenia w ramach akcji informacyjno-promocyjnej, w których wzięło udział około 4.500 rolników.

Jeśli zachodzi potrzeba szkolenia są powtarzane na wniosek rolników.

Od 11 lutego br kolczyki dla posiadaczy bydła wydawane są w Agencji bezpłatnie, rolnik płaci 1,33 zł za wydrukowanie paszportu.

Radny Malicki  wyraził zadowolenie z prowadzonej formy zebrań szkoleniowych. Na zebraniach są wydawane wypisy z rejestru gruntów dla każdego rolnika, dokument ten jest niezbędny do wypełnienia wniosku. Zebrania są organizowane w każdej możliwości, co umożliwia udział wszystkim zainteresowanym. Podziękował za to w imieniu rolników, uważa, że pomoc rolnikom w wypełnianiu wniosków będzie dalej trwać.

Pan Bogusław Tatar stwierdził, że wniosek o wpis do ewidencji jest bardzo prosty do wypełnienia, natomiast wniosek o przyznanie płatności obszarowej jest skomplikowany.

Zapewnił o pomocy przy wypełnianiu tych wniosków. Podziękował za pomoc instytucjom

Pan Sokołowski uważa, Wydział Promocji w ostatnim okresie powinien się wzmocnić i zająć się  sprawą wykorzystania środków pomocowych dla małych i średnich przedsiębiorstw powinna być wykorzystana. Temu tematowi się trzeba przyjrzeć nie tylko rolnictwu.

Pan Tatar poinformował, że wnioski o nadanie numeru gospodarstwa będą przyjmowane do dnia 25 maja br., natomiast wnioski o przyznanie płatności obszarowej przyjmowane będą od 15 kwietnia do 15 czerwca br.

Radny Sienkiewicz zaznaczył, że w związku z dopłatami do hektara dla użytkowników gruntów rolnych istnieje konieczność przedstawienia wypisu z rejestru gruntów rolnych.

Te wypisy Agencja daje za darmo, natomiast wszyscy ci, którzy zgłaszają się do służb powiatowych muszą za te wypisy płacić.

Zapytał czy rolnicy kierując się po wypisy do służb powiatowych postępują właściwie, a czy właściwie postępuje Wydział obciążając rolnika kosztami za wypis s rejestru gruntów. Jak to jest, że Agencja uzyskuje ten sam wypis z Wydziału Starostwa i potem go daje za darmo, a jak się rolnik skieruje do Wydziału to musi za to płacić.

Wicestarosta p. Maciejczyk – za wypis z rejestru gruntów jest naliczana odpłatność przez Wydział Geodezji. Odbywa się to zgodnie z rozporządzeniem, gdzie jest określony cennik za każdą czynność. Wypisy z rejestru gruntów Wydział przekazuje Agencji na ich potrzeby. Jest zaskoczony, że Agencja daje wypisy rolnikom za darmo.

Pan Tatar wyjaśnił, że w sprawie wypisów było podpisane porozumienie między Agencją a Geodezją. Agencja Geodezji zapłaciła za wypisy. Dlatego też są te wypisy wydawane rolnikom za darmo, zaapelował do radnych by poinformowali rolników na swoim terenie o odbiór wypisów z Agencji.

Pan Sokołowski wyjaśnił, że wypis z rejestru gruntów, który otrzymuje rolnik służy tylko dla celów dopłat.  Ta operacja jest subsydiowana z budżetu państwa.

Radny Oracz zwrócił uwagę, że przy sprawdzeniu prawidłowego brzmienia nazwiska w Geodezji musiał zapłacić 18 zł. Pan Wojtasik mówił, że od 2004 roku takie informacje miały być za darmo, jednak  w dalszym ciągu są opłaty pobierane.

Pan Starosta wyjaśnił, że przepisy mówią, że przy informacji ustnej obowiązuje odpłatność, nie można zatem łamać prawa.

Pan Przewodniczący podkreślił, że dobrze się stało, że te tematy są przedmiotem obrad Rady Powiatu.

Jest zadowolony z propozycji p. Starosty dotyczącej zorganizowania spotkania z wójtami w sprawie aktualnych spraw związanych z tematem Unii Europejskiej.

Pani Bąba poinformowała, że o tym co mówił pan Wojtasik a więc o zaniechaniu opłat za ustne informacje w Geodezji – była to tylko propozycja do zmiany, która jednak nie została uwzględniona i w dalszym ciągu obowiązuje.

Materiały dotyczące ewidencji gruntów z całego powiatu od powierzchni 1 ar do Agencji. Agencja dysponuje całą ewidencją gruntów z terenu powiatu. Szczegółowo poinformowała, jak są załatwiani interesanci, którzy z Agencji wracają do Geodezji.

Następnie Rada Powiatu 15 głosami za przyjęła informację o stanie przygotowań rolnictwa i obszarów wiejskich terenu Powiatu Włoszczowskiego do funkcjonowania w strukturach Unii Europejskiej, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go/

Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy p. Stefan Witczyk przedstawił informację o stanie i strukturze bezrobocia w powiecie włoszczowskim. Na koniec 2003 roku stan bezrobocia w powiecie to 5.653 osoby, stanowi to 19,2 % ogółu ludności powiatu.

W analogicznym roku stopa bezrobocia w powiecie wynosiła 19,6 %.

Rada 14 głosami przyjęła informację i załącza się ja do protokołu.

Do punktu 11-go 1/

Radny Oracz zapytał dlaczego na terenie innych gmin nie odliczono wykonanych dróg z SAPARD-u , natomiast w gminie Secemin odliczono.

Pan Starosta udzielił odpowiedzi, której treść załącza się do protokołu.

Radny Krzysztofik przyznał, że trudno jest zbilansować wszystkie inwestycje potrzebne i zasadne w powiecie, przy szczupłych środkach, niemniej jednak została złamana zasada, a nic gorszego jak łamanie zasad w trakcie zasad. 

Pan Starosta stwierdził, że nie może brać odpowiedzialności za ustalone zasady przez poprzedni Zarząd. W tej kadencji zastosowano inną zasadę, wg której Zarząd postępuje.

Radny Solecki odnosząc się do drogi Kurzelów – Jeżowice, uznał za bardziej zasadne realizowanie odcinka od Jeżowic do Kurzelowa a nie przez wieś Jeżowice.

Pan Starosta stwierdził, że droga w Jeżowicach jest w fatalnym stanie i wymaga natychmiastowego remontu. Przypomniał jednocześnie, że radni powiatowi z terenu danej gminy decydowali która droga ma być realizowana. Nie było tu żadnej ingerencji z Jego strony.

Na posiedzeniu zarządu w dniu dzisiejszym postanowiono, że jeżeli pojawią się oszczędności na gminie Włoszczowa w pierwszej kolejności będzie realizowana droga w Jeżowicach. Sołtys wsi Jeżowicach zwracał się o remont drogi przez wieś, pan radny dzisiaj wskazuje na inny odcinek. 

Pan Solecki jako radny z tego terenu podtrzymuje swoją propozycje, gdyż uważa że ten odcinek jest bardziej zasadny. Do remontu odcinka przez wieś Jego zdaniem nie jesteśmy przygotowani.

Radny Sienkiewicz zapytał czy odcinek drogi, który wnioskował radny Solecki będzie realizowany w ramach oszczędności.

Pan Starosta przyznał, że będzie ten odcinek robiony w ramach oszczędności, nie jest on wpisany w program. 

Radny Sienkiewicz zwrócił uwagę, że jeżeli pojawią się dodatkowe środki to radni z terenu danej gminy powinni zadecydować na co je przeznaczyć

Pan Starosta zapewnił, że tak będzie.

Następnie Rada Powiatu 11 glosami za, przy 4 przeciwnych  podjęła uchwałę Nr XV/92/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XI/79/03 Rady Powiatu Włoszczowskiego w z dnia 7 listopada 2003 r. w sprawie wyrażenia woli realizacji odnowy dróg powiatowych w latach 2004-2006 przy udziale środków finansowych Europejskiego Funduszu Regionalnego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały dotyczący ustalenia stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego.

 Do treści projektu nie było uwag.

Rada Powiatu 15 głosami za (tylu obecnych w czasie głosowania) podjęła uchwałę Nr XV/93/04 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach powiatowych, którą załącz asie do protokołu.

Do punktu 12-go/

Pan Starosta udzielając odpowiedzi na interpelacje wyjaśnił, że:

- w sprawie stanu drogi wojewódzkiej Kielce Częstochowa przebiegającej przez teren Gminy 

  Secemin zwróci się niezwłocznie z odpowiednim wnioskiem do Świętokrzyskiego Zarządu   

  Dróg Wojewódzkich w Kielcach. Zaproponował jednocześnie by na następną sesję Rady 

  Powiatu zaprosić dyrektora tej jednostki,

- w sprawie konkursu edukacji ekologicznej „U źródła” zorganizowanego przez Związek 

  Gmin Ziemi Włoszczowskiej poinformował, że zarówno uchwalenie regulaminu jak i jego 

  realizacja kolejnych edycji jest wyłączną kompetencją Zarządu Związku, w składzie którego 

  jest też Wójt Gminy Secemin p. Józef Bujak.

  Starostwo Powiatowe uczestniczy w realizacji konkursu jako współorganizator, wspierając   

  go finansowo ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

  Wodnej.

  W związku z powyższym sugestia radnego Krzysztofika dotycząca zmiany regulaminu   

  przekazana zostanie Zarządowi Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej.

Do punktu 13-go/

Pan Sokołowski zawnioskował by na następną zaprosić dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Kielcach oraz dyrektora Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Wymienione osoby są niezbędne na sesji by uzyskać miarodajne informacje w sprawie poprawy stanu drogi krajowej przebiegającej przez teren powiatu włoszczowskiego.

Pan Starosta poinformował, że droga krajowa, o której mowa w okresie wiosny na odcinku od Nagłowic do miejscowości Dalekie będzie modernizowana. Na ten cel jest zaplanowane 

8 mln.zł.

Pan Sokołowski nawiązał do artykułu prasowego „Echa Dnia” dotyczącego remontu przedmiotowej drogi, w którym informowano o planowanym rozpoczęciu remontu, który do dziś nie jest rozpoczęty.

Pan Sienkiewicz zawnioskował aby na następnej sesji przedstawić koszt budowy chodnika w ulicy Koniecpolskiej na odcinku od Domu Pomocy Społecznej do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2.

Pan Przewodniczący zapewnił, że na następną sesję zaprosi dyrektorów Dróg wojewódzkich i krajowych.

Pan Chrabąszcz zwracając się do Radcy prawnego zapytał czy możliwe jest dokonanie zmian w trakcie realizacji zadania i przy jego odbiorze.

Pan Radca prawny wyjaśnił, że art. 71 ustawy o zamówieniach publicznych daje możliwość w granicach do 20 % ceny zamówienia podnieść cenę wykonanego zadania   jeżeli uległ zmianie zakres rzeczowy inwestycji a okoliczności tego nie można było wcześniej przewidzieć.

Pan Sienkiewicz poprosił o wskazanie artykułu w ustawie o zamówieniach publicznych, który zezwala na dokonanie zmiany w zamówieniu publicznym.

Pan Radca wskazał ponownie na treść art. 71 ustawy o zamówieniach publicznych. Dodał, że zmiana zakresu robót a zatem i ceny powinna być stosowana wyjątkowo gdyż strony związane są treścią i zakresem oferty.

Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących Komisji o organizowanie posiedzeń w przedmiocie projektu budżetu powiatu na 2004 rok.

Termin sesji budżetowej planowany jest na 12 marca 2004 roku.

Do punktu 14-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując wszystkim radnym i zaproszonym gościom za udział zamknął obrady piętnastej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa.
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