INFORMACJA  NA TEMAT STANU BEZPIECZEŃSTWA

SANITARNO  -  WETERYNARYJNEGO W POWIECIE

WŁOSZCZOWSKIM  ZA  ROK 2003
 Do licznych zadań Powiatowego Inspektoratu Weterynarii we Włoszczowie , wynikających z ustawy z dnia 24 kwietnia 1997 roku o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, badaniu zwierząt rzeźnych i mięsa (Dz. U. Nr 66 , poz.752 z 1997 r ., z późniejszymi zmianami) należy między innymi zwalczanie chorób zakaźnych zwierząt, badanie zwierząt rzeźnych i mięsa oraz sprawowanie nadzoru nad podmiotami zajmującymi się :
1. zarobkowym przewozem zwierząt lub ich skupem i sprzedażą,

2. organizowaniem lub urządzaniem targów, spędów i wystaw zwierząt ,

3. produkcją, przechowywaniem niejadalnych produktów zwierzęcych oraz obrotem nimi i ich przewozem,

4. wytwarzaniem lub obrotem środkami żywienia zwierząt oraz dodatkami paszowymi, z wyjątkiem premiksów leczniczych,

4a. wytwarzaniem pasz leczniczych,

4b. prowadzeniem miejsc odpoczynku i gromadzenia zwierząt,

5. produkcją, pozyskiwaniem, konserwacją, obróbką, przechowywaniem,   

    wprowadzaniem do obrotu lub wykorzystywaniem materiału 

    biologicznego ,

6. prowadzeniem punktów kopulacyjnych,

7. wylęgiem drobiu,

7a. wylęgiem ryb oraz hodowlą ryb, skorupiaków i mięczaków,

8. prowadzeniem schronisk dla zwierząt,

9. zbieraniem, przetwarzaniem, grzebaniem lub spalaniem materiału niskiego, wysokiego i szczególnego ryzyka,

     9b. utrzymywaniem zwierząt dzikich,

10. hodowlą zwierząt laboratoryjnych,

11. lecznictwem zwierząt.

 Wymienione zadania realizowane są obecnie przez Powiatowego Lekarza Weterynarii, trzech Inspektorów Weterynaryjnych oraz dziewięciu lekarzy weterynarii prywatnie praktykujących na terenie powiatu włoszczowskiego, którzy są wyznaczani do wykonywania poszczególnych zadań. Zespół ten czuwa nad zapewnieniem bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu włoszczowskiego.

  W kwestii zapewnienia właściwej jakości zdrowotnej środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego realizowane są zadania w zakresie:

           1. nadzoru nad zakładami przetwórstwa mięsnego;

           2. nadzoru nad ubojniami zwierząt rzeźnych i drobiu;

3. badania zwierząt rzeźnych i mięsa 

Ad 1. nadzór nad zakładami przetwórstwa mięsnego

   Na terenie powiatu włoszczowskiego funkcjonują trzy zakłady przetwórstwa mięsnego. Są o zakłady kategorii B1, czyli takie ,które posiadają plany modernizacji zgodnie z  harmonogramem zaopiniowanym przez Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włoszczowie  i zgodnie z nimi prowadzą prace dostosowujące zakłady do wymagań sanitarno –weterynaryjnych UE.

 Ad 2. nadzór nad ubojniami zwierząt rzeźnych i drobiu;
  Na terenie powiatu funkcjonują  dwie  ubojnie zajmujące się ubojem trzody chlewnej i bydła.  W zakładzie ubojowym  „Dobromięs” w Łapczynej Woli ubijane jest bydło w wieku poniżej 24 miesiąca życia. W ubojni „Marboj” w Koniecznie ubija się  bydło w różnym wieku , z zaznaczeniem, że od bydła w wieku 30 miesięcy i powyżej  pobierane są próby (pień mózgu) do badania w kierunku BSE, które przez pracowników Inspekcji Weterynaryjnej  są dostarczane do Zakładu Higieny Weterynaryjnej w Kielcach ,a następnie trafiają do badania w  ZHW Kraków.

Pod nadzorem Inspekcji Weterynaryjnej znajduje się również Ubojnia drobiu w Olesznie.

  W nadzorowanych obiektach przeprowadza się bieżące kontrole sanitarno –weterynaryjne, pobierane są próby monitoringowe w kierunku pozostałości substancji niedozwolonych , próby „czystościowe” na skuteczność mycia i dezynfekcji , w miarę potrzeb prowadzi się badania surowca, półproduktu oraz produktu gotowego oraz prowadzi szkolenia zatrudnionego personelu w zakresie przestrzegania zasad higieny oraz humanitarnego postępowania ze zwierzętami rzeźnymi .

Ad .3 badanie zwierząt rzeźnych i mięsa
  Badania zwierząt rzeźnych i mięsa przeprowadzane są w tzw. obwodach terenowych oraz w obwodach rzeźnianych. Wykonują je lekarze weterynarii wolnej praktyki w ramach zlecenia prac z ramienia Inspekcji Weterynaryjnej. Na podstawie art.26.ust. 2. Ustawy  z dnia 24 kwietnia 1997r o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, badaniu zwierząt rzeźnych i mięsa  oraz o Inspekcji Weterynaryjnej (Dz. U. nr 66,poz.752, tekst z 1999r, z późniejszymi zmianami  )  powiatowy lekarz weterynarii organizuje i nadzoruje badania mięsa, ustala terenowe obwody badania i obwody badania dla poszczególnych rzeźni  oraz wyznacza dla nich lekarzy weterynarii zgodnie z art.44 cytowanej ustawy.

I tak w ciągu 2003 roku zbadano:

A) 185 szt. bydła do 12 m-cy ;

B)  932 szt. bydła w wieku 12-30 m-cy ;

C)  75 szt. bydła w wieku powyżej 30 m-cy ; 

D)  18.591 szt. trzody chlewnej;

E)  810.850 szt. drobiu rzeźnego.

Ubijane bydło w wieku powyżej 30 m-cy życia zostało objęte dodatkowymi badaniami w kierunku BSE – przebadano wszystkie 75  sztuk ,otrzymując ujemny wynik badania laboratoryjnego .

Ad. 4. nadzór sanitarno – weterynaryjny nad miejscami pozyskiwania, skupowania i przetwarzania mleka oraz środków transportu mleka;

a) przeprowadzono kontrole gospodarstw produkujących mleko surowe do skupu pod kątem przestrzegania zasad dobrostanu zwierząt , żywienia zwierząt , oznakowania oraz przestrzegania zasad sanitarno-higienicznych przy pozyskiwaniu oraz przetrzymywaniu mleka do skupu – pobrano próby mleka surowego do badania w kierunku obecności antybiotyków i innych substancji hamujących ;

b) skontrolowano gospodarstwa posiadające atest sanitarno – weterynaryjny na mleko, czyli w gospodarstwa , w których produkowane jest  mleko w klasie ekstra oraz biorą udział w programie restrukturyzacji rolnictwa ,na terenie powiatu jest ich 90  - głównie na terenie działania OSM  Włoszczowa ;

c)  skontrolowano wszystkie punkty skupu mleka zarówno należące do OSM Włoszczowa jak i OSM Szczekociny. W OSM Włoszczowa prowadzony jest doraźny nadzór nad przestrzeganiem warunków sanitarno – weterynaryjnych , segregacja mleka oraz jakością produkowanych wyrobów mleczarskich.

d) w OSM Włoszczowa wprowadzano tzw. System HACCP - system            zapewnienia bezpieczeństwa żywności wytwarzanej w zakładzie;

e) w lutym 2003 roku w wyniku długotrwałych przygotowań nadzorowanych przez Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włoszczowie, Komisja Europejska umieściła  OSM Włoszczowa na liście zakładów zatwierdzonych na wprowadzanie wyrobów mleczarskich  na rynki państw  Unii Europejskiej , w zakresie serów dojrzewających , w listopadzie 2003 r. OSM Włoszczowa wystąpiła z wnioskiem do Głównego Lekarza Weterynarii o rozszerzenie uprawnień eksportowych na rynki Unii Europejskiej o pozostałe asortymenty produkowane w zakładzie .

     Dla oceny jakości zdrowotnej środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego pracownicy Inspekcji Weterynaryjnej pobierają próby do badań kontrolnych występowania pozostałości chemicznych, biologicznych, leków i skażeń promieniotwórczych w tkankach zwierząt, mięsie, środkach spożywczych pochodzenia zwierzęcego (mleko surowe do skupu, wyroby mleczarskie , wyroby wędliniarskie, mięso, miód, jaja), płyny ustrojowe, pasza i woda. Badania te są przeprowadzane w Zakładach Higieny Weterynaryjnej w Warszawie , Kielcach  , Łodzi oraz w Państwowym Instytucie Weterynaryjnym w Puławach. 

  W 2003 roku  pobrano do takich badań 97 próbek  tkanek zwierzęcych i  płynów ustrojowych , zgodnie z krajowym harmonogramem pobierania prób do badań monitoringowych , jaki został określony dla powiatu włoszczowskiego.

Wyniki przeprowadzanych badań nie wskazują, aby były przekraczane dopuszczalne stężenia substancji chemicznych, biologicznych czy leków w badanych próbkach . 

 Dla oceny stanu epizootycznego na terenie powiatu włoszczowskiego oraz dla zapobiegania szerzeniu się chorób zakaźnych zwierząt w roku 2003  przeprowadzono:

1. badania monitoringowe bydła w kierunku:

a) gruźlicy bydła – przebadano  5906 szt. bydła

b)  enzootycznej białaczki bydła – przebadano  3774 szt. bydła

c)  brucelozy bydła – przebadano 4331 szt. bydła.

Stwierdzono jeden przypadek enzootycznej białaczki bydła – krowa została wykupiona , skierowana do uboju , a następnie zutylizowana .

2.badania  monitoringowe  stad owiec w kierunku brucelozy owiec :

  - pobrano 62 próby ;

3. badania  monitoringowe  w kierunku influenzy drobiu 

  - pobrano 40 prób ;

4. badania  monitoringowe  w kierunku pomoru klasycznego świń u trzody 

  - pobrano 29 prób ;

5. badania  monitoringowe  w kierunku pomoru klasycznego świń u dzików

- pobrano 2 próby ;

6. badania  monitoringowe  w kierunku choroby pęcherzykowej świń 

· pobrano 10 prób ;

7. badania  monitoringowe  w kierunku pryszczycy 

  - pobrano 10 prób ;
Działania mające na celu wykrywanie oraz likwidację ewentualnych ognisk wścieklizny poprzez przyjmowanie zgłoszeń o zwierzętach podejrzanych, przeprowadzanie dochodzeń epizootycznych oraz przeprowadzanie badań laboratoryjnych zwierząt podejrzanych o wściekliznę, 

W ramach profilaktyki wścieklizny w  miejscowościach powiatu 

włoszczowskiego przeprowadzono obowiązkowe szczepienia przeciwko wściekliźnie  psów i kotów powyżej 3 miesiąca życia. W 2003 roku zaszczepiono 3096 zwierząt . Oprócz akcji masowych  odbywają się również przez cały rok  szczepienia zwierząt w wyznaczonych  lecznicach i punktach weterynaryjnych działających na terenie powiatu włoszczowskiego.       

W przypadkach pokąsania lub zadrapania ludzi przeprowadzono 12 obserwacji psów podejrzanych o wściekliznę -  z wynikiem ujemnym.

Dostarczono do ZHW Kielce 44 szt. odstrzelonych lisów w ramach monitoringu skuteczności szczepienia lisów dziko żyjących przeciwko wściekliźnie -  wszystkie badania z wynikiem ujemnym.

 Kolejnym zadaniem Inspekcji Weterynaryjnej jest czuwanie nad zdrowiem zwierząt przeznaczonych do rozrodu oraz nad właściwą jakością materiału biologicznego. Jego realizacja polegała na:

a) przeprowadzaniu kontroli sanitarno – weterynaryjnych punktów kopulacyjnych prowadzonych przez rolników indywidualnych 

b) przeprowadzaniu kontroli sanitarno – weterynaryjnych Punktów Unasieniania Zwierząt 

c) uczestnictwie Inspektorów Weterynaryjnych w corocznych opisach klaczy i   

      źrebiąt oraz przeglądach ogierów organizowanych przez Okręgowy Związek   

     Hodowców Koni w Kielcach oraz opiniowaniu co do dalszego utrzymywania   

    danego zwierzęcia w hodowli .

   W ramach realizacji Krajowego Planu Gotowości Zwalczaniu  Gąbczastych Encefalopatii Bydła podjęte przez Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włoszczowie działania wpływające na zapewnienie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego miały na celu: 

· zaostrzenie nadzoru nad magazynami i wytwórniami pasz ; przeprowadzenie kontroli w/w podmiotów ze szczególnym uwzględnieniem składu surowcowego pasz stosowanych do karmienia przeżuwaczy;  

· przeprowadzenie kontroli podmiotów zajmujących się lecznictwem zwierząt ze zwróceniem uwagi na prowadzenie przez lekarzy wolnej praktyki dokumentacji 

dotyczącej leczenia zwierząt, na wpisywanie zachorowań bydła przebiegających  z zaburzeniami ze strony centralnego układu nerwowego ;

· skontrolowanie obwodów badania zwierząt rzeźnych i mięsa oraz ubojni bydła 

w celu sprawdzenia, czy wyznaczeni do badania lekarze weterynarii przeprowadzają badanie przed- i poubojowe zwierząt rzeźnych, a także powodu uznania za niezdatne konfiskat pochodzących z uboju bydła i sposobu ich zagospodarowania;

· zaostrzenie kontroli dokumentacji dotyczącej bydła kierowanego do uboju, ze szczególnym uwzględnieniem identyfikacji tych zwierząt oraz ich wieku;

· zaostrzenie kontroli gospodarki odpadami szczególnego ryzyka (SRM) w ubojniach bydła funkcjonujących na terenie powiatu . 

Materiał SRM stanowią : czaszki z gałkami ocznymi, migdałki, mózgi i rdzenie przedłużone oraz rdzenie kręgowe bydła, owiec i kóz w wieku powyżej 12 miesięcy, jelita bydlęce z krezką , bez względu na wiek stałe odpady powstające przy uboju i obróbce poubojowej bydła, owiec i kóz. W celu zapewnienia bezpieczeństwa dla zdrowia publicznego SRM wymagają prawidłowego oddzielania, magazynowania i usuwania z uprawnionych rzeźni. Dlatego też inspektorzy PIWet we Włoszczowie kontrolują, aby usuwanie SRM  w uprawnionych do uboju bydła  i cieląt rzeźniach było bezpieczne i prawidłowe.

  Cały SRM powinien być barwiony barwnikiem o nazwie błękit patentowy, a unieszkodliwianie materiału szczególnego ryzyka może mieć miejsce tylko w wyznaczonym zakładzie utylizacyjnym.   

W wyniku podjętych w/w czynności kontrolnych stwierdzono nieliczne zaniedbania      i  nakazano ich usunięcie.

   Na bieżąco prowadzony jest monitoring BSE – pobierane są próby :

· od bydła w wieku powyżej 30 miesięcy ,  z którego mięso ma być przeznaczone do spożycia przez ludzi – pobrano 75 prób ; 

· od bydła padłego w wieku powyżej 24 miesięcy – pobrano  5 prób ;

· od bydła skierowanego do uboju sanitarnego lub z konieczności – pobrano 1 próbę .

Wyniki badań wszystkich prób wysłanych do badania w kierunku BSE były ujemne .

Ad.9 

Od grudnia 2003 r. funkcjonuje Zbiorczy Punkt Padliny , w którym gromadzone są i czasowo przetrzymywane padłe sztuki zwierząt z terenu powiatu włoszczowskiego . Właściciel zawarł umowy z niektórymi gminami na odbiór padłego bydła z gospodarstw indywidualnych . Następnie są one przekazywane do zakładu utylizacyjnego. Od padłych sztuk bydła w wieku powyżej 24 m-cy życia pobierane są przez pracowników Inspekcji Weterynaryjnej  próby pnia mózgu  do badań w kierunku BSE . Od początku funkcjonowania Punktu (połowa grudnia 2003 r.) do końca 2003 roku pobrano 5 prób .

Oprócz czynności nadzorczych nad w/w podmiotami pracownicy Powiatowego Inspektoratu we Włoszczowie zorganizowali i przeprowadzili spotkania i szkolenia: 

· z właścicielami zakładów mięsnych i ubojni-dotyczyły one głównie wymagań, jakie są stawiane przez prawo Unii Europejskiej zakładom produkującym i wprowadzającym mięso i jego przetwory na rynek;

· dla pracowników zatrudnionych w zakładach ubojowych oraz przetwórstwa mięsa z zakresu minimum sanitarnego, przestrzegania zasad dobrostanu zwierząt kierowanych do uboju;

· dla producentów mleka - odnośnie higienicznego pozyskiwania mleka surowego do skupu, dobrostanu zwierząt oraz warunków jakie musi spełnić gospodarstwo ubiegające się o atest sanitarno-weterynaryjny;

                                                                                                  Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włoszczowie
                                                                    Jolanta Grzegorczyk
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