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 Protokół  Nr 61/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 25 marca 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. 
Jerzy Bała




-
Przewodniczący Rady Powiatu

2.
Paweł Chrabąszcz


-
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu

3.
Sławomir Owczarek


-
Sekretarz Powiatu

4.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

5.
Witold Siwek



-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

6.
Stanisław Jędrzejczyk

-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu










i Dróg Publicznych

7.
Krzysztof Świercz


-
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych    

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 60/04.

3.
Podjecie uchwał w sprawach:

1/
określenia zasad opracowywania i procedury zatwierdzania arkuszy organizacyjnych dla szkół ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2004/2005,

2/
zatrudnienia dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie,

3/
udzielenia pełnomocnictwa do kierowania jednostką organizacyjną powiatu.

4.
Zajęcie stanowiska w sprawie zawarcia umowy w sprawie funkcjonowania Biura Regionalnego Województwa Świętokrzyskiego w Brukseli.

5.
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

6.
Podjęcie decyzji w sprawie przyznania limitu na rozmowy telefoniczne z telefonu komórkowego dla kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

7.
Rozpatrzenie pism w sprawach:


1/
modernizacji ulicy Ogrodowej we Włoszczowie,


2/
modernizacji drogi Ciemiętniki – Bobrowniki oraz Dobromierz – Góry Mokre.

8.
Przedstawienie wyników odbytego zebrania wiejskiego w Koniecznie w dniu 23 marca 2004 roku.

9.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Projekt porządku posiedzenia uzupełniony o „punkt 8” na wniosek p. Ruska Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Następnie p. Przewodniczący w imieniu Zarządu Powiatu podziękował p. Krzysztofowi Świerczowi – dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych  za długoletnią pracę. Pan Świercz z dniem 1 kwietnia 2004 roku przechodzi na zasłużoną emeryturę.

Pan Świercz podziękował za kwiaty i przeprosił za wszystko to co z Jego strony było złe.

Wyraził jednocześnie ubolewanie, że w końcowej fazie Jego długoletniej pracy został niewłaściwie oceniony przez ludzi, którzy z drogownictwem nie mieli nic wspólnego. Przez cały czas na ile pozwalały środki starał się ze wszech miar robić wszystko by drogi były w należytym stanie.

Na zakończenie podkreślił, że w drogownictwie dotąd się nie zmieni dopóki nie nastąpią radykalne zmiany w tym zakresie na szczeblu centralnym.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 60/04 z poprzedniego posiedzenia przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd nie wnosząc żadnych uwag przyjął protokół jednogłośnie.

Do punktu 3-go 1/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki przedstawiła projekt zasad opracowywania i procedurę zatwierdzania arkuszy organizacyjnych dla szkół ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej na rok szkolny 2004/2005.

Pan Stanisław Rusek zapytał, czy w szkołach ponadgimnazjalnych są zatrudniani nauczyciele bez wymogów kwalifikacyjnych, jeśli tak to ilu jest takich nauczycieli oraz ilu jest uczniów, którzy są objęci nauczaniem indywidualnym.

Pani Otfinowska wyjaśniła, że dotyczy to kilku nauczycieli języków obcych, którzy są w trakcie uzupełniania kwalifikacji. Aktualnie w szkołach ponadgimnazjalnych jest 2 uczniów objętych nauczaniem indywidualnym.

Pan Suliga zapytał, czy przedmiotowe zasady otrzymają dyrektorzy szkół.

Pani Kierownik poinformowała, że Dyrektorzy otrzymają uchwałę Zarządu, która określi zasady, o których mowa a także stosowne wytyczne Kuratora Oświaty.

Pan Zięba zawnioskował by w punkcie 13 załącznika do uchwały Zarządu po słowie „nauczyciela” skreślić przecinek i dopisać wyrazy „oraz braku nauczycieli danego przedmiotu na terenie powiatu włoszczowskiego”.

Następnie Zarząd Powiatu uwzględniając wniosek p. Zięby jednogłośnie podjął uchwałę 

Nr 8/04 w sprawie określenia zasad opracowywania i procedury zatwierdzania arkuszy organizacyjnych dla szkół ponadgimnazjalnych i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2004/2005, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Pan Starosta poinformował, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Zarządu Powiatu przeprowadził rozmowy z ewentualnymi kandydatami na stanowisko dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. W efekcie tych rozmów wyłoniono trzy kandydatury:

- p.Krystyna Ciulęmba – pracownik Zarządu Dróg Powiatowych

- p. Tomasz Pryt zam. Bukowa

- p.Krzysztof Motyl zam.Włoszczowa.

Pani Ciulęmba zrezygnowała z propozycji pełnienia obowiązków dyrektora, natomiast obydwaj panowie zostali poproszeni na posiedzenie Zarządu w dniu dzisiejszym w celu bliższego ich poznania i podjęcia ewentualnej decyzji o wyborze.

Jako pierwszy poproszony został p.Tomasz Pryt, który poinformował, że mieszka w Bukowie, Gmina Krasocin. Jest absolwentem Politechniki Świętokrzyskiej – Wydziału Budownictwa Lądowego o specjalności Drogi Mosty. Staż pracy – 5 lat w firmie „Dromex”, w tym przez 3 lata jako inżynier budowy mostów.

Udzielił następnie szczegółowych wyjaśnień na zadane pytania przez członków Zarządu.

Pan Starosta podziękował p. Prytowi za udział i poinformował, że o decyzji Zarządu zostanie powiadomiony w późniejszym terminie.

Następnie poproszony został p. Krzysztof Motyl, który dokonał prezentacji swojej osoby.

Poinformował między innymi, że przez okres 22 lat pracował w firmie w Żelisławicach. Firma aktualnie znajduje się w upadłości i dlatego między innymi ubiega się o prace w Zarządzie Dróg Powiatowych we Włoszczowie. Jest studentem trzeciego roku Politechniki Świętokrzyskiej.

W dalszej części udzielił szczegółowych wyjaśnień członkom Zarządu na zadane przez nich pytania, zwrócił szczególną uwagę na własną koncepcję kierowania Zarządem Dróg Powiatowych.

Pan Starosta dziękując p. Motylowi za udział w posiedzeniu poinformował, że o decyzji Zarządu zostanie powiadomiony w późniejszym terminie.

Sekretarz Powiatu poinformował, że z dokumentów przedłożonych przez kandydatów wynika, że p. Krzysztof Motyl jest aktualnie studentem 3-go roku studiów w cyklu 4-letnim.

W związku z tym kandydat nie spełnia wymogu posiadania wyższego wykształcenia.

W efekcie przeprowadzonej dyskusji  Zarząd Powiatu w głosowaniu stosunkiem głosów 2 za przy 3 wstrzymujących się (p.p. Krzysiek, Rusek,  Zieba) zdecydował o zatrudnieniu p. Tomasza Pryta na stanowisku dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie na okres dwóch miesięcy tj. od 1 kwietnia do 31 maja 2004 roku.

W przedmiotowej sprawie Zarząd podjął uchwałę Nr 9/04, którą załącza się do protokołu.

Pan Stanisław Rusek odnosząc się do podjętej decyzji stwierdził, że Zarząd Powiatu popełnił duży błąd, gdyż uważa, że p. Tomasz Pryt nie jest odpowiednią osobą do pełnienia tego stanowiska z uwagi na brak odpowiednich predyspozycji.

Pan Starosta wyjaśnił, że jest to umowa na czas określony i jeżeli kandydat nie sprawdzi się na stanowisku to proponuje rozpisanie konkursu na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych.

Do punktu 3-go 3/

Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 4 za przy 1 wstrzymującym się (p.Rusek) podjął uchwałę 

Nr 10/04 w sprawie udzielenia Panu Tomaszowi Prytowi pełnomocnictwa do kierowania jednostką organizacyjną powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pan Starosta przedstawił projekt umowy o współfinansowaniu przez Powiat Biura Regionalnego Województwa Świętokrzyskiego w Brukseli.

Zdaniem p. Zięby tego typu stanowisko w Brukseli jest samorządowi powiatu zbędne. 

Następnie Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 3 za przy 2 przeciwnych (p.p. Suliga i Zięba) zdecydował o zaakceptowaniu zapisów  przedmiotowej umowy.

Pan Starosta dodał, że zaakceptowanie wzoru umowy nie oznacza, jeszcze jej podpisania. Podpisanie jej uwarunkowane będzie przystąpieniem do tej umowy wszystkich powiatów w województwie.

Do punktu 5-go/

Zarząd postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1/
 budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w miejscowości Dąbie Gmina    

       Włoszczowa,

2/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku gospodarczego z przeznaczeniem na przechowywanie sprzętu ogrodniczego w miejscowości Secemin, Gmina Secemin,

3/
rozbudowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w miejscowości Krzepin Gmina Secemin,

4/
budowie budynku mieszkalnego w miejscowości Oleszno Gmina Krasocin,

5/
budowie budynku mieszkalnego w miejscowości Komparzów Gmina Kluczewsko

6/
rozbudowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w miejscowości Kuczków Gmina Secemin,

7/
dobudowie do istniejącego budynku składowego pomieszczenia inwentraskiego w miejscowości Żelisławice Gmina Secemin, 

8/
budowie budynku mieszkalno-usługowego w miejscowości Secemin Gmina Włoszczowa, 



9/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w miejscowości Konieczno Gmina Włoszczowa.

Postanowienia dla wymienionych inwestycji w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu postanowienia oznaczone numerami od 40/04 do 48/04.

 Do punktu 6-go/

Na wniosek p. Starosty Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na korzystanie z telefonu komórkowego przez kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie  przyznając miesięczny limit rozmów  w wysokości 100 zł. 

Do punktu 7-go 1/

Pan Starosta zapoznał Zarząd z pismem mieszkańca ul. Ogrodowej we Włoszczowie, który prosi o pomoc w modernizacji tej ulicy. Ulica Ogrodowa wchodzi w skład dróg powiatowych.

Na wniosek p. Starosty Zarząd postanowił zaprosić zainteresowanego do tut. Starostwa w celu ustalenia zakresu prac, jakie winny być wykonane na tej drodze.

Zarząd zobowiązał Kierownika Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg Publicznych do przygotowania stosownego zaproszenia do zainteresowanego.

Do punktu 7-go 2/

Pan Starosta przedstawił treść pisma Wójta Gminy Kluczewsko w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie modernizacji dwóch odcinków dróg na drogach powiatowych.

Pan Wójt proponuje zmodernizować drogi na odcinkach Ciemiętniki – Bobrowniki  oraz Dobromierz – Góry Mokre.

Kierownik Wydziału Komunikacji zwrócił uwagę, że proponowane odcinki do modernizacji będą miały szerokość 4 mb, a droga powiatowa wg normy ma szerokość 6 mb.

Pan Sekretarz potwierdził słowa kierownika.

Zarząd Powiatu postanowił wyrazić zgodę na wykonanie przez Wójta Gminy Kluczewsko modernizacji dróg na odcinkach Ciemiętniki – Bobrowniki i Dobromierz – Góry Mokre, prosząc jednocześnie o rozważenie możliwości ich poszerzenia do wymogów dróg powiatowych.

Do punktu 8-go/

Kierownik Wydziału Komunikacji poinformował, że uczestniczył w zebraniu wiejskim w Koniecznie w dniu 23 marca 2004 roku.

Mieszkańcy żądają wykonania poszerzenia jezdni, odwodnienia i wykonania chodników na odcinku drogi w Koniecznie od posesji p. Matuszewskiego do wysokości Kościoła Parafialnego.

Stwierdzono, że Konieczno zostało pominięte przy tworzeniu planu budowy dróg powiatowych, mimo, że w tej miejscowości jest aż 31 podmiotów gospodarczych.

Mieszkańcy uznali, że zaplanowana droga do realizacji Wola Wiśniowa – Ludwinów (przez las) jest nikomu nie potrzebna.

Zdaniem p. Starosty droga z Włoszczowy do końca wsi Konieczno nie jest zła, natomiast droga między Koniecznem a Rogienicami jest w złym stanie.

Pan Stanisław Rusek uczestniczył w wymienionym zebraniu – jako radny powiatowy, który stwierdził, że na zebraniu była bardzo wysoka frekwencja.  Zdaniem mieszkańców należy pomniejszyć zakres rzeczowy planowanej drogi Bebelno-Wyrąb-Wola Wiśniowa o 2 km na rzecz wykonania drogi w Koniecznie na odcinku od p. Matuszewskiego do wysokości Kościoła Parafialnego.

Jeśli w tym względzie Zarząd Powiatu nie podejmie wiążącej decyzji na najbliższą sesję Rady Powiatu przyjdą mieszkańcy w bardzo licznej grupie.

Konieczno zostało pominięte w tworzeniu planu budowy dróg powiatowych w bieżącej kadencji.

Pan Starosta jest zdania, że wymuszanie decyzji na Zarządzie Powiatu przez mieszkańców Konieczna do niczego nie doprowadzi. Podkreślił, że to przecież radni powiatowi z terenu Gminy Włoszczowa zdecydowali o tym jakie drogi mają być realizowane w tej gminie.

Radny Suliga stwierdził, że droga do Bebelna przez Ludwinów jest potrzebna, a jeśli komuś zależy na skłóceniu mieszkańców to niech tak czyni. Jest reprezentantem wyborców z tamtego terenu i drogi przez Ludwinów będzie bronił.

Pan Starosta zwrócił uwagę, że Zarząd Powiatu nie ma takich kompetencji by dokonywać zmian w drogach, uchwała w tym zakresie podjęta została przez Radę Powiatu.

Pan Wicestarosta stwierdził, że można by było zmieniać zakres rzeczowy robót na drogach wówczas, kiedy były by one realizowane z własnych środków. Droga, o której mowa jest przewidziana do realizacji przy udziale środków unijnych i zmniejszanie jej zakresu może doprowadzić, że nie otrzymamy środków na ten cel.

Jego zdaniem należy wrócić do przyjętej koncepcji odnowy dróg powiatowych, gdyż nie mamy gwarancji na dzień dzisiejszy, że wszystkie  wnioski (13) zostaną zrealizowane.

Pan Rusek zwrócił uwagę, że nie dobrze się stało, że w tym zebraniu nie uczestniczyli wszyscy radni powiatowi z terenu Gminy Włoszczowa, mimo skierowanych do nich zaproszeń.

Jego zdaniem Zarząd Powiatu musi udzielić wyczerpującej odpowiedzi mieszkańcom Konieczna na ich postulaty.

Do punktu 9-go/

1/
Zarząd Powiatu wskazał  p. Jacka Ziębę jako Przewodniczącego Komisji ds. kwalifikowania wniosków o dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli.

2/
W dniu 30 marca br p. Starosta uda się do Izby Skarbowej w Kielcach z dokumentacją obiektów branych pod uwagę pod potrzeby przyszłej lokalizacji Urzędu Skarbowego we Włoszczowie.

3/
Pan Rusek poinformował, że p. Zygmunt Jach ubiega się od dwóch lat o ustalenie stanu faktycznego działek.


Pan Starosta zapewnił, że zainteresowany otrzyma pisemną odpowiedź w tej sprawie.

       Poinformował  ponadto, że w najbliższym czasie uda się do Konieczna w celu ustalenia stanu faktycznego wykonanego w ubiegłym roku przepustu na drodze w tej miejscowości.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1100 do godziny 1520.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

