PODSUMOWANIE 

do  
  
 Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020 

- zgodnie z art. 55  
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                 o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania  na środowisko 
Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych 
Strategia Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020 jest koncepcją spójną i całościową, pozwalającą osiągnąć efekt synergii. Koncepcja rozwojowa została wypracowana na podstawie zidentyfikowanych problemów i potrzeb rozwojowych, które określono w wyniku wnikliwie przeprowadzonej diagnozy sytuacji w powiecie oraz wyników badań ankietowych wśród mieszkańców oraz poszczególnych gmin wchodzących w skład powiatu. Wprowadzenie rozwiązań alternatywnych kwestionowałoby całość wizji strategicznego rozwoju powiatu. 
Zrealizowane działania rozwojowe będą oddziaływały na środowisko w sposób neutralny lub dodatni. Możliwe jest osłabienie poszczególnych komponentów środowiska  w trakcie realizacji poszczególnych zadań, ale po ich zakończeniu, szkody zostaną naprawione. Oceniając wpływ na różne elementy środowiska należy zauważyć, że nastąpią zmiany pozytywne, natomiast prognozowane zmiany negatywne będą raczej o znikomej            i krótkotrwałej skali oddziaływania. Ponadto, strategia powiatowa ma charakter ogólny                 i kierunkowy – jest planem, koncepcją rozwoju i w związku z tym brak jest możliwości precyzyjnego określenia działań alternatywnych dla wskazanych rozwiązań. Opracowany dokument stanowi spójną, jednolitą całość, a wszystkie zaproponowane działania są ze sobą powiązane i wzajemnie się przenikają, pozwalając w ten sposób osiągnąć zamierzone cele.  

Proponowanie rozwiązań alternatywnych wiązałoby się z zachwianiem lub koniecznością zmiany wizji strategicznej rozwoju powiatu i wymagałoby stworzenia zupełnie nowej koncepcji, co w kontekście trafności celów i planowanych efektów zawartych w Strategii byłoby niezwykle trudnym zadaniem, „burzącym” istotę dokumentu.  

Jedyna alternatywa dla zaproponowanych rozwiązań to odstąpienie od realizacji założeń Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego czyli tzw. wariant zerowy. Brak realizacji zaplanowanych działań i zadań w powiecie spowoduje jednak zahamowanie rozwoju, pogarszanie się stanu i stopy życia mieszkańców, a także w wielu przypadkach stanu środowiska przyrodniczego.  
Co ważne, oceny oddziaływania na środowisko będą przeprowadzone w ramach prac przygotowawczych dla poszczególnych inwestycji ujętych w Strategii . W przypadku konkretnych przedsięwzięć należałoby rozważyć warianty alternatywne tak, aby wybrać ten, który w najmniejszym stopniu będzie negatywnie oddziaływać na środowisko. Warianty alternatywne powinny dotyczyć głównie lokalizacji przedsięwzięcia, rozwiązań konstrukcyjnych i technologicznych oraz kwestii organizacyjnych. Możliwy jest nawet wariant braku realizacji konkretnej inwestycji, w sytuacji stwierdzenia zbyt znaczącego negatywnego wpływu na środowisko. 
Podsumowując, proponowanie rozwiązań alternatywnych dla Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego nie miało uzasadnienia z koncepcyjnego oraz formalnego, ale                 i ekologicznego punktu widzenia.  
Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko   
W Prognozie dokonano identyfikacji potencjalnych oddziaływań na środowisko będących wynikiem realizacji planowanych działań i zadań Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego oraz oceniono ich natężenie, a także określono czy w należyty sposób został uwzględniony w ocenianym dokumencie interes środowiska przyrodniczego. 

Do najważniejszych problemów związanych z ochroną środowiska, które są istotne           z punktu widzenia realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego zaliczono:        ograniczony dostęp człowieka i jego działalności do terenów z cennymi zasobami przyrodniczymi; degradacja, niewykorzystanie oraz zły stan części terenów, budynków                                    i infrastruktury; konieczność zwiększenia funkcjonalności i wydolności układu komunikacyjnego powiatu; brak gazyfikacji oraz niski poziom skanalizowania;  zagrożenie podtopieniami i powodzią; zanieczyszczenie i zakwaszenie gleb oraz znaczne rozdrobnienie gospodarstw rolnych.  
Strategia Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020 oraz Prognoza Oddziaływania na Środowisko bazują na założeniach i są zgodne z celami ochrony środowiska o charakterze międzynarodowym, wspólnotowym i krajowym. Cele ochrony środowiska wskazują, że: jedyną  drogą osiągnięcia długotrwałego wzrostu gospodarczego jest zachowanie i ochrona zasobów przyrody; kluczowe jest zapewnienie trwałego                             i zrównoważonego rozwoju; niezwykle ważne jest przeprowadzanie ocen oddziaływania na środowisko; należy zapewnić bezpieczeństwo ekologiczne współczesnemu i przyszłym pokoleniom.

Realizacja przedsięwzięć ujętych w Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020 będzie polegała na wykonaniu czynności ingerujących  w środowisko na etapie ich realizacji. W związku z tym powstaną przejściowe uciążliwości (zwiększony hałas czy miejscowy lecz niewielki wzrost zapylenia powietrza). Przy zachowaniu odpowiednich środków ostrożności nie powinny ulec uszkodzeniu żadne wartościowe obiekty i obszary przyrodnicze oraz inne elementy środowiska. 

Ze względu na to, że planowane działania / zadania zawarte w Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego mają charakter koncepcyjny i poglądowy, szczegółowej oceny oddziaływania na środowisko należy dokonać dla poszczególnych przedsięwzięć na etapie opracowywania dokumentacji dla konkretnej inwestycji. Na poziomie ogólności planowanych działań zawartych w Strategii nie można stwierdzić szczegółowego zakresu prac czy rozwiązań technicznych i konstrukcyjnych. Efektem tego (na obecnym etapie) jest przeprowadzenie oceny ewentualnych zmian w środowisku na dosyć ogólnym poziomie.  

Na etapie realizacji, zasięg oddziaływania inwestycji zawartych w Strategii ma charakter lokalny, a więc jest niewielki – ograniczony przed wszystkim tylko do tych miejsc, w których będą aktualnie prowadzone prace budowlane. Przy określeniu szczegółowego charakteru, zakresu oraz terminu realizacji inwestycji należy wziąć pod uwagę dobro przyrody oraz obszarów i gatunków chronionych, a także zaplanować takie działania, które nie spowodują lub ograniczą ingerencję w środowisko przyrodnicze.        

Nie zakłada się znaczącego, negatywnego oddziaływania zadań wskazanych                     w Strategii na obszary Natura 2000, jednak może się zdarzyć, że zwłaszcza w przypadku budowy nowych obiektów (np. drogowych) dojdzie do incydentalnego oddziaływania.

Zaplanowane w Strategii działania termomodernizacyjne w powiecie mogą wpłynąć negatywnie na zamieszkujące budynki ptaki i nietoperze. Przed rozpoczęciem planowanych prac należy przeprowadzić inwentaryzacje przyrodnicze w zakresie występowania chronionych gatunków zwierząt, w tym ptaków i nietoperzy objętych ochroną gatunkową.

Oddziaływanie założeń Strategii na przyrodę, zwłaszcza zwierzęta może nastąpić            w przypadku realizacji inwestycji infrastrukturalnych polegających na powstaniu nowych obiektów – przede wszystkim chodzi o przebudowę lub budowę nowych odcinków drogowych (w tym budowę zaplanowanej obwodnicy). W przypadku inwestycji drogowych  należy podjąć zaplanowane działania, które ograniczą śmiertelność zwierząt oraz niszczenie roślin.  
W sytuacji, gdyby na terenie poszczególnych gmin Powiatu Włoszczowskiego zaplanowano naziemne farmy fotowoltaiczne o dużych mocach to powinny być one zaprojektowane,  zlokalizowane oraz wybudowane w taki sposób, żeby w żaden sposób nie wpływały negatywnie na siedliska przyrodnicze, a zwłaszcza na status ochrony utworzonych na terenie Powiatu Włoszczowskiego form ochrony przyrody.

W ramach działań związanych z promocją oze na terenie Powiatu Włoszczowskiego mogą powstać elektrownie wiatrowe. Budowa elektrowni wiatrowej wiąże się                                 z zaplanowaniem odpowiedniego jej usytuowania, minimalizującego potencjalny wpływ na przyrodę, w szczególności na ptaki i nietoperze (głównie umożliwienie im swobodnego przelotu). Ważne jest  również odpowiednie odsunięcie lokalizacji elektrowni wiatrowych od zabudowy mieszkaniowej, linii energetycznych, dróg, obszarów i obiektów objętych ochroną, istniejących cieków i akwenów wodnych oraz ściany lasu. Podczas realizacji                    i eksploatacji elektrowni wiatrowych musi być zapewniona ochrona zdrowia                                   i bezpieczeństwa ludzi oraz ochrona przyrody, a także ochrona krajobrazu. Odległości oraz inne wymogi realizacyjne dotyczące elektrowni wiatrowych, które muszą być przestrzegane przez potencjalnych inwestorów są wskazane w wytycznych Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. 

Na etapie eksploatacji należy oczekiwać braku znaczącego oddziaływania na środowisko, albo wręcz jego poprawy w stosunku do stanu obecnego.            

Przedsięwzięcia rozwojowe powiatu, które mogą wpływać znacząco na jakość powietrza dotyczą przede wszystkim: funkcjonowania układu komunikacyjnego powiatu; promowania i rozwoju odnawialnych źródeł energii; termomodernizacji budynków publicznych; budowy i rozwoju sieci gazowej oraz zalesianie gruntów rolnych. Zaplanowane działania wpłyną raczej pozytywnie na jakość powietrza. 

Zakłada się, że zaplanowane działania nie spowodują znaczącego wzrostu poziomów hałasu. Należy jednak monitorować poziom hałasu przede wszystkim w odniesieniu do zmodernizowanych i nowych odcinków dróg oraz nowopowstałych przedsiębiorstw. 


Na etapie eksploatacji przedsięwzięć należy szczególnie chronić wody podziemne oraz ujęcia wody.  W celu maksymalnego ograniczenia zanieczyszczenia gleby, powierzchni ziemi oraz wód, należy przede wszystkim prowadzić właściwą gospodarkę odpadami                   i gospodarkę wodną – ściekową.  Korzystny, długookresowy wpływ na środowisko wodno - gruntowe będzie miała budowa infrastruktury kanalizacyjnej oraz odwodnienia dróg.  Zagrożeniem dla wód powierzchniowych może być zwiększony ruch turystyczny. Do pozytywnego wpływu na stan gleb przyczyni się rozwój rolnictwa ekologicznego oraz zalesianie. Scalanie gruntów gospodarstw rolnych poprawia strukturę obszarową tych gospodarstw. Realizacja scaleń może jednak nieść za sobą słabe negatywne oddziaływanie na takie elementy środowiska jak: różnorodność biologiczna, zwierzęta, rośliny i krajobraz.
Planuje się, że na etapie projektowania szczegółowych rozwiązań dla poszczególnych inwestycji przedsięwzięcia będą lokalizowane raczej poza obszarami chronionymi wyznaczonymi na terenie powiatu, w odległości nie powodującej ewentualnych strat                     w przyrodzie. Większość miejsc, gdzie planuje się realizację przedsięwzięć rozwojowych powiatu jest już mocno przekształcona antropogenicznie lub o określonym przeznaczeniu terenu  (np. rekreacyjnym), a planowane zmiany mają na celu poprawę panujących warunków (również środowiskowych). Na etapie eksploatacji zrealizowane działania nie powinny znacząco wpływać na cele ochrony i walory terenów przyrodniczych, zwłaszcza obszarów chronionych, a także siedliska oraz gatunki roślin, grzybów i zwierząt  podlegające ochronie.  

Na etapie realizacji i  eksploatacji Strategii, szczególnie należy chronić utworzone                w granicach powiatu formy ochrony przyrody: obszary Natura 2000; park krajobrazowy; obszary chronionego krajobrazu; rezerwaty przyrody; użytki ekologiczne i pomniki przyrody. Przedsięwzięcia rozwojowe Powiatu Włoszczowskiego będą prowadzone w taki sposób, aby nie naruszać i przestrzegać celów ochrony, zakazów, nakazów i ograniczeń ustanowionych dla poszczególnych obszarów chronionych. 

W wyniku realizacji złożonego procesu inwestycyjnego zaplanowanego w strategii powiatowej mogą zaistnieć drobne incydenty, które spowodują, że będą łamane zakazy określone w odpowiednich przepisach. Złamanie zakazów nie może jednak spowodować znaczącego, negatywnego i długotrwałego oddziaływania na przyrodę, a może mieć charakter wyłącznie incydentalny. W przypadku, gdy realizacja danej inwestycji będzie wiązała się z naruszeniem zakazów obowiązujących w stosunku do gatunków objętych ochroną, przeprowadzenie planowanych działań może nastąpić dopiero po uzyskaniu stosownego zezwolenia na odstępstwo od zakazów.

W ramach działań rozwojowych należy utrzymać maksymalnie naturalny charakter przestrzeni. Realizacja Strategii przy odpowiednich działaniach ochronnych oraz właściwym prowadzeniu zabiegów pielęgnacyjnych powinna mieć pozytywny wpływ na funkcjonowanie świata zwierzęcego i roślinnego, a przede wszystkim na przyrodnicze formy ochrony przyrody.

W prognozie zaznaczono, że „każdy, kto podejmuje działania powodujące lub mogące powodować powstanie odpadów, powinien takie działania planować, projektować           i prowadzić przy użyciu takich sposobów, aby w pierwszej kolejności zapobiegać powstawaniu odpadów lub ograniczać ilość odpadów i ich negatywne oddziaływanie na życie i zdrowie ludzi oraz na środowisko, w tym przy wytwarzaniu produktów, podczas              i po zakończeniu ich użycia”.
Na etapie eksploatacji, zrealizowane przedsięwzięcia rozwojowe nie będą powodować znaczącej emisji pól elektromagnetycznych na miejsca dostępne dla ludności. Wpływ Strategii na ludzi będzie zdecydowanie pozytywny. W wyniku realizacji działań rozwojowych zdecydowanie poprawi się krajobraz powiatu oraz stan jego dziedzictwa kulturowego.
Podsumowując, na etapie eksploatacji znaczniej poprawie ulegnie jakość życia mieszkańców Powiatu Włoszczowskiego oraz struktura przestrzenno – krajobrazowa powiatu. Poprawione zostaną parametry techniczne i izolacyjne budynków i obiektów, co wpłynie na zmniejszenie emisji szkodliwych substancji do powietrza. Nastąpi odnowienie            i usprawnienie funkcjonowania wielu elementów infrastruktury technicznej i społecznej. Działania rozwojowe będą oddziaływały w sposób pozytywny na zdrowie ludzi. Dużo zadań ma charakter pozainwestycyjny – są neutralne dla środowiska, a bardzo pożądane              z punktu widzenia istniejących problemów społeczno – gospodarczych (np. walka                         z bezrobociem). 

Ze względu na właściwą organizację realizacji procesu rozwojowego prawdopodobieństwo, z jakim mogą wystąpić oddziaływania skumulowane inwestycji ujętych w Strategii jest niewielkie. Ze względu na znaczną odległość obszaru powiatu od granic państwa Polskiego, niemożliwe jest także transgraniczne oddziaływanie na środowisko przedsięwzięć rozwojowych.  


Realizacja Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego przyniesie znacznie więcej korzyści dla środowiska i jakości życia mieszkańców, niż jej zaniechanie. Ponadto,                          w prognozie zaproponowano podjąć wiele działań zapobiegających, ograniczających oraz kompensujących ewentualne negatywne oddziaływanie na środowisko, w tym zwłaszcza obszary i gatunki chronione (np. działania zabezpieczające tereny robót budowlanych, ale także działania na rzecz środowiska już na etapie eksploatacji projektów rozwojowych).  

Generalnie, zakłada się, że Strategia Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020 nie będzie generować znaczącego oddziaływania na środowisko; zwłaszcza na obszary i gatunki chronione na etapie prac wykonawczych oraz na etapie eksploatacji. Trwałe oraz przeważnie korzystne będą społeczne, ekonomiczne, przestrzenno-krajobrazowe, ale także środowiskowe efekty realizacji założeń dokumentu. 

Opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego  

Na podstawie Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach oraz Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach zostały skierowane Wnioski                             dotyczące uzgodnienia konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko oraz dotyczące zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych                   w prognozie oddziaływania na środowisko dla Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020, a także opiniowania projektu Strategii wraz z prognozą oddziaływania przez w/w organy. Ustalenia w tym zakresie zostały zawarte w pismach od:   
· Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach 
- na podstawie pisma z dnia 23 czerwca 2014 r., Znak: SEV.9022.5.35.2014         
Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Kielcach po przeanalizowaniu informacji oraz zapoznaniu się z projektem Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020 poinformował, że „nie znajduje podstaw do odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji przedmiotowego dokumentu”. 
Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny uzgodnił także zakres              i stopień szczegółowości informacji, które muszą być zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko dla Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego, stwierdzając, że „Przedmiotowa prognoza winna spełniać wymogi określone w art. 51 ust.2 pkt 1,2,3 ustawy z dnia 03.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.”

Inspektor Sanitarny wskazał iż „Informacje zawarte w prognozie winny być opracowane stosownie do stanu współczesnej wiedzy i metod oceny oraz uwzględniać przewidywane znaczące oddziaływanie w szczególności na życie i zdrowie ludzi,                         z uwzględnieniem ochrony powietrza, wód gruntowych i podziemnych oraz ochrony przed hałasem.”
· Regionalnego  Dyrektora  Ochrony  Środowiska w Kielcach  
– na podstawie pisma z dnia 25 czerwca 2014 r., Znak: WPN-II.410.52.2014.ML 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach stwierdził, że „odmawiam uzgodnienia odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020, co jest równoznaczne z wymogiem opracowania prognozy oddziaływania na środowisko”.
Zdaniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska przedłożony projekt Strategii „…wymaga przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko; w związku z czym należy opracować prognozę oddziaływania na środowisko ustaleń tego dokumentu”. 
– na podstawie pisma z dnia 29 lipca 2014 r., Znak: WPN-II.411.14.2014.ML 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach uzgodnił zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dla projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska stwierdził, że „Treść prognozy powinna być zgodna ze wskazaniami zawartymi w art. 51 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.” Ponadto, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska określił, że w prognozie należy w szczególności uwzględnić zagadnienia, które ujął w 15 punktach w/w pisma.  
Organ opracowujący projekt dokumentu (Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego) sporządził prognozę oddziaływania na środowisko w oparciu o zapisy ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, a także z uwzględnieniem wskazań Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach oraz Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach.     
Projekt Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020 wraz                                z opracowaną prognozą oddziaływania na środowisko został skierowany do zaopiniowania przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach oraz Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach. Ustalenia w zakresie opiniowania zostały zawarte w pismach od:   
· Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach 
- na podstawie Opinii Sanitarnej z dnia 29 września 2014 r., Znak: SEV.9022.5.61.2014         

Na podstawie art. 3 ustawy z dnia 14.03.1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (tekst jednolity Dz. U. z 2011r. Nr 212, poz. 1263 z późn. zm.), art. 54 ust. 1 ustawy z dnia 03.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2013r., poz. 1235 z późn. zm.) Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny po zapoznaniu się  z dokumentami „zaopiniował bez zastrzeżeń” projekt "Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020" wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny stwierdził ,iż „Biorąc pod uwagę charakter planowanych działań zawartych w opracowywanym dokumencie, jak również konieczność zastosowania się do wskazanych w prognozie oddziaływań na środowisko, rozwiązań i zapisów, można przyjąć, iż realizacja ustaleń przedmiotowego projektu nie spowoduje negatywnego oddziaływania na zdrowie i życie ludzi.” 
· Regionalnego  Dyrektora  Ochrony  Środowiska w Kielcach  
– na podstawie pisma z dnia 1 października 2014 r., Znak: WPN-II.410.75.2014.MK  
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska przedstawił opinię na temat projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Po przeanalizowaniu dokumentacji przed zajęciem stanowiska w trybie art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji   o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r., poz. 1235 ze zm.) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska „wniósł o uzupełnienie informacji zawartych w przedłożonej dokumentacji.”  
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wskazał w piśmie 6 punktów (uwag), które zostały uwzględnione przez organ opracowujący w projekcie Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego oraz w prognozie oddziaływania na środowisko.  
W związku z powyższym, organ opracowujący projekt dokumentu (Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego) uwzględnił następujące uwagi wskazane przez RDOŚ: 
1. Uzupełniono i rozszerzono zapisy dotyczące kierunków działań w zakresie energii odnawialnej, przede wszystkim te dotyczące wpływu instalacji fotowoltaicznych                  i elektrowni wiatrowych na środowisko i jego komponenty. 
2. Uzupełniono i rozszerzono zapisy dotyczące rozwiązań mających na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko mogących być rezultatem realizacji Strategii, w szczególności na cele ochrony obszarów Natura 2000 oraz integralność tych obszarów i powiązania między nimi. 
3. Zweryfikowano zakazy dla parku krajobrazowego oraz obszarów chronionego krajobrazu zlokalizowanych w granicach Powiatu Włoszczowskiego. W oparciu                o obowiązujące zasady ochrony przeanalizowano możliwe naruszenia zakazów dla w/w obszarów chronionych (w związku z realizacją Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego) oraz możliwe zastosowania odstępstw od zakazów, na warunkach określonych w aktualnie obowiązujących przepisach prawnych.   
4. Uzupełniono i rozszerzono zapisy dotyczące oceny przewidywanego negatywnego oddziaływania skutków realizacji ustaleń projektu Strategii na rośliny i zwierzęta,            a także dotyczące wpływu planowanych zadań na ochronę gatunkową roślin, zwierząt i grzybów z uwzględnieniem właściwych rozporządzeń Ministra Środowiska. 
5. Uzupełniono i rozszerzono zapisy dotyczące termomodernizacji budynków, zwłaszcza w kontekście bytowania i ochrony ptaków oraz nietoperzy. Przeanalizowano kwestie związane z zakazami w tym zakresie oraz uzyskaniem ewentualnych zezwoleń na odstępstwa od zakazów.  
6. W prognozie przedstawiono w tabeli diagnozę relacji pomiędzy skutkami realizacji ustaleń projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego, a stanem jakości poszczególnych komponentów środowiska.  

W związku z koniecznością uzupełnienia projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014–2020 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko organ opracowujący projekt dokumentu (Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego) przesłał ponownie w/w dokumenty do zaopiniowania przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach oraz Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach. Ustalenia w zakresie opiniowania zostały zawarte w pismach od:  
· Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach 
- na podstawie Opinii Sanitarnej z dnia 22 grudnia 2014 r., Znak: SEV.9022.5.91.2014         

Na podstawie art. 3 ustawy z dnia 14.03.1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (tekst jednolity Dz. U. z 2011r. Nr 212, poz. 1263 z późn. zm.), art. 54 ust. 1 ustawy z dnia 03.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2013r., poz. 1235 z późn. zm.) Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny po zapoznaniu się  z dokumentami, ponownie „zaopiniował bez zastrzeżeń” projekt "Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020" wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

· Regionalnego  Dyrektora  Ochrony  Środowiska w Kielcach  
– na podstawie pisma z dnia 8 stycznia 2015 r., Znak: WPN-II.410.75.2014.MK  
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska na podstawie art. 54 ust. 1 ustawy z dnia  3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r., poz. 1235 ze zm.) zaopiniował pozytywnie przedłożony projekt "Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020" wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.  
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska stwierdził, że „z przedstawionych materiałów wynika, iż prognoza oddziaływania na środowisko została sporządzona zgodnie z art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz przeanalizowano i wykorzystano informacje zawarte w pismach RDOŚ w sprawie uzgodnienia zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko.” 
Zgłoszone uwagi i wnioski w ramach konsultacji społecznych                        

Starosta Włoszczowski w Obwieszczeniu (PR.0633.33.2014) z dnia 1 września 2014 r. zawiadomił o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020. Starosta poinformował o możliwości zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy             (w tym: projektem Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020                         i prognozą oddziaływania na środowisko projektu strategii) w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włoszczowie. 

Zainteresowani mogli zgłaszać uwagi i wnioski do strategicznej oceny oddziaływania

na środowisko projektu Strategii w terminie 21 dni od dnia ogłoszenia. Uwagi i wnioski mogły być wnoszone:  
· w formie pisemnej na adres Starostwa Powiatowego we Włoszczowie lub                         w sekretariacie Starostwa; 

· ustnie do protokołu w Wydziale Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego we Włoszczowie;

· za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres e-mail: prom@powiat-wloszczowa.pl

Zgodnie z Obwieszczeniem przedłożone uwagi i wnioski podlegały rozpatrzeniu przez Starostę Włoszczowskiego. Obwieszczenie zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń Starostwa Powiatowego we Włoszczowie oraz podane do publicznej wiadomości na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego we Włoszczowie www.starostwo.wloszczowa.eobip.pl oraz na stronie internetowej Powiatu Włoszczowskiego www.powiat-wloszczowa.pl 
Rozpowszechnienie dokumentacji sprawy planowanego przedsięwzięcia umożliwiło zapoznanie się z opracowywanymi dokumentami i stworzyło mieszkańcom Powiatu Włoszczowskiego możliwość udziału w ochronie środowiska i kreowania zrównoważonego rozwoju powiatu.  Zainteresowani mogli składać uwagi i wnioski w formie pisemnej, ustnie do protokołu oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 
W ciągu 21 dni we wrześniu 2014 r. do Starosty Włoszczowskiego nie zostały złożone żadne uwagi oraz wnioski do Prognozy Oddziaływania na Środowisko oraz projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020. 
Wobec powyższego nie wprowadzono żadnych zmian do Prognozy Oddziaływania na Środowisko oraz do projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020 po przeprowadzonych konsultacjach społecznych. 
Załączniki. Ogłoszenie dotyczące konsultacji oraz przystąpienia do Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko projektu Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego
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Transgraniczne oddziaływanie na środowisko 

Powiat Włoszczowski jest zlokalizowany w województwie świętokrzyskim, które leży w południowej części centralnej Polski. Powiat Włoszczowski położony jest w najdalej na zachód wysuniętej części województwa świętokrzyskiego (graniczy z województwem łódzkim). Powiat nie jest położony w obszarze przygranicznym. Działania zaplanowane do realizacji w Strategii z racji lokalizacji, a także skali i rodzaju rozwiązań nie będą prowadzić do transgranicznych oddziaływań na środowisko. Działania będą miały zasięg przede wszystkim lokalny. 



 
Transgraniczne oddziaływanie na środowisko działań i zadań ujętych                              w Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego nie jest możliwe ze względu na znaczną odległość obszaru realizacji założeń rozwojowych od granic państwa Polskiego. 
Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko  

   Monitoring skutków realizacji postanowień Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego w zakresie oddziaływania na środowisko zostanie przeprowadzony                                   z wykorzystaniem oraz poprzez analizę i ocenę wyników pomiarów i badań stanu środowiska uzyskanych w ramach państwowego monitoringu środowiska, którego podstawowym zadaniem jest dostarczanie informacji o aktualnym stanie środowiska                        i stopniu zanieczyszczenia jego poszczególnych komponentów. 
Analiza skutków realizacji i oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego będzie się odbywała w szczególności w zakresie: wpływu na zdrowie i życie ludzi; stanu czystości wód; jakości i poziomu zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego; poziomu klimatu akustycznego, głównie komunikacyjnego; wpływu na zasoby wartościowe przyrodniczo, w tym florę i faunę występującą na terenie powiatu.  
Monitoring skutków Strategii w zakresie oddziaływania na środowisko będzie prowadzony przede wszystkim w oparciu o publikowane co roku przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Kielcach wyniki oceny stanu środowiska oraz jego poszczególnych komponentów. Wykorzystane będą także wyniki dostępnych badań innych instytucji, które będą obrazowały stan środowiska na terenie Powiatu Włoszczowskiego. Analiza skutków i oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego będzie się odbywała z wykorzystaniem branżowych podsystemów monitorujących stan zasobów przyrodniczych (np. monitoring wód, powietrza czy hałasu).  
Dla właściwej analizy skutków realizacji postanowień Strategii Rozwoju Powiatu Włoszczowskiego szczególnie istotne wydaje się podjęcie następujących działań:  

· lokalizacja punktów pomiarowo – kontrolnych umożliwiających monitoring poszczególnych komponentów środowiska na terenie powiatu;  

· okresowy (najlepiej raz w roku) monitoring aerosanitarny (stanu powietrza);  

· coroczny monitoring stanu wód podziemnych (w tym gruntowych) oraz powierzchniowych; 

· systematyczny monitoring obszarów i obiektów przyrodniczych oraz flory i fauny żyjącej na terenie powiatu;        

· okresowy (przynajmniej raz w roku) monitoring akustyczny, zwłaszcza                        w otoczeniu ulic o największym natężeniu ruchu;  

· monitoring jakości gleby i ziemi – prowadzony w 5-letnich cyklach i polegający na śledzeniu zmian różnych cech gleb zachodzących pod wpływem rolniczej                      i pozarolniczej działalności człowieka;
· monitoring stanu zdrowia mieszkańców powiatu – na podstawie danych dotyczących poziomu zachorowalności oraz umieralności ludzi.   
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