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Protokół  Nr VIII/07

z odbytej  sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 25 czerwca 2007 r.

Zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: Marian Mysior i Jerzy Suliga.

W sesji obok radnych uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciele społeczności powiatu oraz redaktor „Echa dnia”. Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1310  do godziny 1500 .

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu  oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2006 rok.

8.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
zmian w budżecie Powiatu na 2007 r. i w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,

2/
uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włoszczowie,

3/
zmian w uchwale Nr IV/28/07 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 lutego 2007 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2007 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

9.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

10.
Wnioski i oświadczenia radnych.

11.
Zamkniecie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia ósmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący  
p. Jerzy Bała.

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości uczestniczących 
w dzisiejszych  obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych 
w sesji uczestniczyło 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do projektu obrad nie było uwag i został on zatwierdzony jednogłośnie.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad siódmej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Ryszard Maciejczyk przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i wnioski zgłosili następujący radni:

1.
Solecki Krzysztof


1/
poinformował, że rzeka „Kurzelówka” przepływająca przez Kurzelów od dłuższego czasu nie jest wykaszana. Zwrócił się z prośbą o spowodowanie by właściwe służby doprowadziły do właściwego stanu tą rzekę,


2/
zapytał w jakim czasie będzie wykonany rów i uporządkowane pobocze przy drodze powiatowej w Kurzelowie obok posesji pani Dominik,


3/
z uwagi na grożące niebezpieczeństwo dla wysiadających z autobusów dzieci przed szkołą w Kurzelowie zawnioskował aby wygospodarować odpowiednie środki na wykonanie chodnika na omawianym odcinku drogi,




Zawnioskował ponadto umieszczenie przy tej ulicy znaku drogowego ograniczającego prędkość pojazdów,


4/
poinformował, że w związku z trwającym strajkiem w ZOZ-ie grupa lekarzy anestezjologów zwróciła się do Niego o przeprowadzenie rozmów z p. dyrektorem w sprawie współpracy szpitala z lekarzami anestezjologami jako podmiotem zewnętrznym. Poinformował, że lekarze złożyli wypowiedzenia z pracy, może się więc okazać, że od 1 lipca w szpitalu nie będzie anestezjologów. Zwrócił się 
z zapytaniem do dyrektora jaka jest aktualna sytuacja w ZOZ-ie oraz czy prawdą jest, że lekarze złożyli wypowiedzenia.


5/
mając na uwadze bezpieczeństwo użytkowników dróg zawnioskował by w trybie pilnym zarządcy dróg przystąpili do wykaszania traw z poboczy i rowów przydrożnych, nie czekając do jesieni;

2.
Szymkiewicz Bogusław


1/
zapytał na jakim etapie jest realizacja ustaleń komisji bezpieczeństwa, która dokonywała przeglądu skrzyżowań dróg na terenie powiatu,


2/
zawnioskował usunięcie rosnącego drzewa w pasie drogowym w miejscowości Gruszczyn;

3.
Kowalczyk Andrzej


1/
kolejny raz ponawia sprawę niszczejącego pałacu w Olesznie. Zapytał jakie stanowisko w tym przedmiocie zajął konserwator zabytków, który w ostatnim czasie wizytował ten obiekt


2/
przy drodze powiatowej Krasocin Oleszno zawyżone pobocza powodują, że po opadach deszczu gromadząca się woda nie ma odpływu do rowów przydrożnych. Zawnioskował by służby drogowe spowodowały odprowadzenie nagromadzonej wody;

4.
Ratusznik Jarosław


zwrócił uwagę na zniszczone znaki drogowe przy drodze powiatowej prowadzącej z 

  Konieczna do drogi wojewódzkiej Włoszczowa – Jędrzejów;

5.
Ostrowski Kazimierz


przypomniał, że na sesji w miesiącu grudniu ubiegłego roku składał interpelację na temat     


poprawy stanu zniszczonej ulicy Ogrodowej we Włoszczowie.

Do dnia dzisiejszego na tej drodze nie prowadzi się żadnych prac. Zapytał kiedy ta ulica stanie się przejezdna;

6.
Bała Jerzy


1/
zawnioskował o spowodowanie ograniczenia tonażu pojazdów jeżdżących drogą Małogoszcz – Cieśle – Gruszczyn,


2/
mając na uwadze bezpieczeństwo podróżnych zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie odkrytego przepustu na drodze między Cieślami a Gruszczynem.

Do punktu 7-go/

Tytułem wprowadzenia do tematu dyrektor ZOZ-u p. Marian Oracz przypomniał, że w miesiącu marcu br przedstawiał wstępną informację o realizacji zadań finansowych za rok ubiegły. Obecnie są już dane ostateczne, gdyż bilans został zatwierdzony. Rok 2006 zamknął się dodatnim wynikiem w wysokości 174.000 zł  Można powiedzieć, że Zakład idzie w dobrym kierunku. Zwiększyły się środki trwałe, zakupiono sprzęt medyczny, sytuacja finansowa utrzymuje się na poziomie stabilnym. Tak było na koniec 2006 roku. Teraz już nie można mówić o stabilności. Zakład jest w sytuacji kryzysowej. Pracownicy są zainteresowani sprawami płacowymi a partnerzy chcą aby spłacać zobowiązania wobec nich.

Wprawdzie w roku ubiegłym w miesiącu maju też był strajk ale nie w takim rozmiarze jak w tym roku. Udało się mimo tego zamknąć rok wynikiem dodatnim, natomiast w obecnej sytuacji jest katastrofalnie.

Istotnym jest to aby ten szpital był zarówno dla ludzi leczonych jak tez dla ludzi w nim pracujących.

Trwający strajk od 21 maja br spowodował, że straty przekraczają już milion zł.

Za miesiąc czerwiec wypłaci wynagrodzenia i 40 % zobowiązań, natomiast nie będzie to możliwe w miesiącu lipcu.

W niektórych oddziałach strajk spowodował nieodwracalne w skutkach straty. Na bieżąco p. dyrektor spotyka się ze związkami zawodowymi, które z jednej strony deklarują złagodzenie sytuacji, a z drugiej strony rzeczywistość jest inna.

Zwrócił się do związków aby nie doprowadziły do zamknięcia szpitala. Lekarze twierdzą, że strajk nie miał tego na myśli, lecz w ten sposób chciano na siebie zwrócić uwagę rządzących.

Można już teraz się domyślać jaka będzie sytuacja w 2008 roku, budowana jest sieć krajowa szpitali, kontrakt ustalony będzie w oparciu o wykonanie I półrocza 2007 roku.

W trosce o dobro jednostki wystąpił o zamknięcie szpitala – jest to zdecydowanie bardzo trudna decyzja, ale pogłębiająca się w skutkach sytuacja bieżąca może do tego doprowadzić.

I tak oto z optymistycznej sytuacji w 2006 roku doszło do sytuacji bardzo trudnej.

Związek Lekarzy solidaryzuje się i wypełnia postulaty związku krajowego. Była deklaracja, że od dnia dzisiejszego zafunkcjonują poradnie, jednak fizycznie tego nie ma.

Na Jego ręce 26 lekarzy złożyło wypowiedzenia z pracy z 3-miesięczny okresem wypowiedzenia. Złożenie wypowiedzeń to najgorsza forma poparcia strajku

Brak anestezjologów to uderzenie w 3 oddziały zabiegowe. Diametralnie uległa zmniejszeniu liczba udzielonych porad ambulatoryjnych.

Do czasu strajku w 99 % było pewne, że szpital włoszczowski będzie w sieci krajowej, dziś już takiej gwarancji nie ma. Lekarze o tym wiedzą i maja przystąpić do rzetelnej pracy.

Kończąc zwrócił się do Wysokiej Rady o pozytywną ocenę roku 2006 a także o wiarę i optymizm roku bieżącego i lat następnych.

Przewodniczący Rady Społecznej ZOZ p. Zbigniew Krzysiek poinformował o odbytym spotkaniu Rady ze strajkującymi lekarzami. Rozmowy były bardzo trudne, ale była też i nadzieja. Lekarze mieli od dziś przystąpić do pracy, okazało się jednak, że jest inaczej.

Sytuacja w ZOZ-ie jest bardzo trudna, niemniej jednak trzeba robić wszystko aby ten ZOZ utrzymać, chociaż w tej chwili idzie wszystko w odwrotnym kierunku.

Wobec braku chętnych do dyskusji Wiceprzewodniczący Rady p. Tadeusz Barczyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego ZOZ, do którego nie było uwag.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/56/07 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie 
za 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go 1

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok, którą radni otrzymali w doręczonych materiałach wprowadzono dodatkowe zmiany. Zwiększone zostały bowiem dochody własne o 120.000 zł z tytułu dofinansowania z Gminy Włoszczowa do przebudowy dróg powiatowych.

Do remontu drogi Rząbiec – Wymysłów dofinansowanie stanowi 100.000 zł, do drogi Rogienice – Bebelno 20.000 zł.  Wprowadzono także remont drogi Moskorzew – Chebdzie, przeznaczając na ten cel 20.000 zł. Pozostałe zapisy w przesłanym projekcie są bez zmian.

Nową wersję projektu uchwały zaprezentował Wiceprzewodniczący Rady p. Tadeusz Barczyński. Do projektu uchwały nie było uwag.

Rada Powiatu 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się głosie (radny Chrabąszcz) podjęła uchwałę Nr VIII/57/07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 r. i w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady p. Tadeusz Barczyński przedstawił projekt uchwały dotyczący uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa. Do treści projektu radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Rada Powiatu 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się głosie (radny Chrabąszcz) podjęła uchwałę Nr VIII/58/07 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go 3/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/59/07 w sprawie zmian w uchwale Nr IV/28/07 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 lutego 2007 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2007 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu.  

Do punktu 9-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta poinformował:

- w sprawie uporządkowania rzeki „Kurzelówki” wystąpi z pismem do Świętokrzyskiego   

  Zarządu Melioracji  i Urządzeń Wodnych w Kielcach,

- zobowiąże dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych do przygotowania wstępnego kosztorysu   

  budowy chodnika przy szkole i przedszkolu w Kurzelowie,

- aby zakończyć temat pałacu w Olesznie mimo kilkakrotnych wystąpień ponownie zwróci się    

  do Świętokrzyskiego Konserwatora Zabytków o zajęcie się tym problemem,

- na wykonanie remontu nawierzchni ulicy Ogrodowej ogłoszony został przetarg. Po jego   

  rozstrzygnięciu wybrana firma przystąpi do realizacji,

- sprawą wniosków Komisji Bezpieczeństwa zainteresuje Zarząd Dróg Powiatowych.    

Dyrektor ZOZ w uzupełnieniu poinformował, że:

na dzień dzisiejszy spośród 4 anestezjologów, którzy złożyli wypowiedzenia ordynator złożyła dokumenty związane z przejściem na emeryturę, a ponadto jest chora i do września nie wróci do pracy, jeden anestezjolog cofnął wypowiedzenie. Pozostaje jeszcze sprawa 
2 anestezjologów, którzy mają zarejestrowaną działalność gospodarczą i zadeklarowali podatek liniowy w wysokości 19 %. Jedną z koncepcji zatrudnienia tych lekarzy jest objęcie ich kontraktem przez firmę zewnętrzną. Lekarze wskazali firmę z Warszawy, która byłaby pośrednikiem ich zatrudnienia. Pozostaje teraz sprawa odpłatności albo stawka godzinowa albo też za znieczulenie do zabiegu. Propozycja dotycząca wysokości wynagrodzeń dla anestezjologów jest jednak nie do przyjęcia w polskich warunkach.  Negocjacje są bardzo trudne i uciążliwe. Anestezjolodzy to sprawa bardzo pilna ale nie za wszelka cenę bo inni lekarze też czekają na podwyżkę. Zwrócił się także o pomoc do konsultanta wojewódzkiego do spraw anestezjologii, który twierdzi, że z anestezjologami tak jest i pomóc w tym zakresie nie może. Pozostaje sprawa dosyć otwarta. W szpitalu kilku lekarzy jest anestezjologami, ale wielu z  nich nie prowadziło nigdy praktyki w zakresie znieczuleń od 4 a nawet 7-miu lat .

W związku z tym odpowiedzialność powierzenia im funkcji lekarza zabiegowego jest dużym ryzykiem prawnym a także odpowiedzialnością. Poza tym podejrzewa, że lekarze sami by nie chcieli w tym uczestniczyć gdyż poziom techniki w tym zakresie poszedł bardzo do przodu.

Pozostał więc niespełna tydzień p. dyrektorowi na załatwienie sprawy. Być może, że przez firmę warszawską uda się kogoś znaleźć, ale jest to rozwiązanie ostateczne.

Tak więc sytuacja jest bardzo trudna. Zobowiązania wymagalne stanowią 10.800.000 zł. Do ich pokrycia brakuje 25 % wartości majątkowej ZOZ-u. Na to nakłada się zupełnie niezależnie od ZOZ-u obecna sytuacja, która destabilizuje zupełnie finanse.  Szukanie później winnego zapaści finansowej będzie trudne w odpowiedzi, Podejrzewa, że ci co wywołali to nie będą poczuwać się do obowiązku przyznania się, że powodem zapaści są właśnie oni. Było już tak w latach 2001-2003. Taka sytuacja jest dzisiaj tylko jeszcze w bardziej ostrej formie niż była.

Przedstawił następnie treść stanowiska Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej z 14 czerwca 2007 r., które chce włączyć samorządy w walkę o płace dla służby zdrowia.

W rozmowach z przewodniczącym związku zawodowego z zarządem całej akcji mówi się też o tym by Związek Powiatów Polskich podjął stosowne działanie na rzecz rozwiązania tego problemu. Bo dalsze utrzymywanie tej sytuacji dla jednostek mocnych będzie mało skutkowało, natomiast dla jednostek małych może stać się to powodem zasadniczych zmian na sieci funkcjonowania i obsługi pacjentów z danych terenów.

W rozmowie w dniu dzisiejszym z przewodniczącym związku lekarzy w szpitalu padło pytanie dotyczące odbycia spotkania komitetu strajkowego z całym Zarządem Powiatu przy Jego udziale. Jeśli będzie ustalony taki termin poinformuje o tym niezwłocznie p. Starostę.

Radny Ratusznik zapytał jak wygląda sprawa pielęgniarek w naszym szpitalu, bo tylko mówimy o lekarzach. Bo nawet jeśli zostaną lekarze to bez pielęgniarek trudno będzie aby ten szpital przetrwał.

Dyrektor ZOZ poinformował, że strona formalno-prawna do ogłoszenia strajku pielęgniarek jeszcze nie została wyczerpana. Chce wykorzystać pełną ścieżkę legislacyjną, po zakończeniu tego możliwe jest organizowanie akcji protestacyjnej. Poinformował, że  związek zawodowy pielęgniarek i położnych złożył postulat, w którym żąda płac zasadniczych na poziomie 
3.000 zł oraz włączenie obecnie wypłacanego  dodatku  wzrostowego płac do płacy zasadniczej.

Dyrektor stwierdził, że o ile drugi postulat na własne ryzyko zapowiedział, że może uwzględnić zarówno w odniesieniu do lekarzy jak i pielęgniarek, o tyle pierwszego postulatu  dotyczącego wynagrodzenia zasadniczego w żądanej kwocie nie jest w stanie spełnić.

Aby sprostać żądaniom w zakresie wzrostu płac w skali roku potrzeba 8 milonów złotych. Jest to niemożliwe do spełnienia.. Rozstrzygnięcia w tym zakresie mogą zapaść w skali kraju.

Próbował załagodzić sytuację miedzy innymi sprawami dodatków, a także gotowy był pójść na daleko idące jeszcze ustępstwa w sensie organizacyjnym. Niestety ważniejsze są sprawy związane z płacami podstawowymi dla lekarzy. Bo jeśli chodzi o postulat dotyczący urlopów szkoleniowych to w szpitalu, którym kieruje wszyscy lekarze takie urlopy płatne mają.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych odpowiadając na zapytania radnych poinformował, że:

- wykopanie rowu i uporządkowanie pobocza przy drodze powiatowej w Kurzelowie obok    

  posesji pani Dominik będzie wykonane do końca lipca,

- przygotuje kosztorys wybudowania chodnika przy drodze obok szkoły i przedszkola w    

  Kurzelowie,    

- udzieli pisemnej odpowiedzi radnemu w sprawie realizacji ustaleń komisji bezpieczeństwa,

- rosnące drzewo na skrzyżowaniu dróg w Gruszczynie zostanie wycięte,

- przy pomocy równiarki zostaną wyrównane pobocza aby umożliwić odpływ wody opadowej   

  do przydrożnych rowów,

- zniszczone znaki drogowe, o których mówił radny Ratusznik zostaną naprawione,

- odbył się przetarg na wykonanie remontu nawierzchni ulicy Ogrodowej. W najbliższym   

  czasie będzie podpisana umowa z wykonawcą.

- uszkodzony przepust w Cieślach zostanie wyremontowany poprzez dołożenie półtorej kręgu  

  i wykonanie murku oporowego, 

- podjęte zostaną działania na rzecz ograniczenia przewozu transportu na trasie  Gruszczyn –  

  Cieśle.

Radny Solecki dzieląc się swoimi refleksjami nad sytuacją w ZOZ-ie stwierdził na wstępie,  że daleki jest od obarczania lekarzy wina  za strajk. Lekarze solidaryzują się ze swoją grupą zawodową. Każdy z nich ma indywidualny punkt odniesienia do tej sytuacji. Solidaryzowanie się lekarzy z ich przełożonymi związkowymi ma na celu wyegzekwowanie od Rządu należnych wynagrodzeń za ich ciężką pracę. Jego zdaniem lekarze zarabiają za mało. Z tej przyczyny zamiast leczyć ludzi w kraju leczy ludzi za granicą. Uważa, że trzeba stworzyć takie mechanizmy i tak zreformować służbę zdrowia aby zatrzymać fachowców w kraju. Wojna siłowa nie jest tak istotną jak wojna ekonomiczna.

Wyraził niezadowolenie z faktu, że na uroczystość koronacji obrazu Matki Bożej Włoszczowskiej Opiekunki Rodzin poproszony został tylko jeden samorząd, mimo że Włoszczowa jest siedzibą dwóch samorządów. Uważa, że ktoś tu popełnił nietakt. Przy takiej uroczystości podziały nie powinny mieć miejsca.

Podkreślił, że jest w posiadaniu dwóch pism od anestezjologów. Z pisma ewidentnie wynika, że rozmowy, które p. dyrektor mógł już podjąć wcześniej mogły doprowadzić do rozwiązania sytuacji z anestezjologami. Uważa, że jest trochę za późno i wszyscy zaczynamy drżeć, że nie będzie anestezjologów.

Sytuacja we włoszczowskim ZOZ-ie jest bardzo trudna. Nie wie na ile p. dyrektor Oracz jest w stanie zliberalizować czy być skłonny pójść na ustępstwa w oparciu o nasz budżet wspólny aby ZOZ się utrzymał. Chociaż w tym względzie jest dużym optymistą mimo trudnej sytuacji obecnie. Zadeklarował swój udział jako przewodniczącego Komisji Zdrowia do uczestnictwa w rozmowach ze strajkującymi lekarzami.

Uważa, że należy wykazać dobre chęci dla utrzymania tego ZOZ-u.

Do punktu 10-go/

Pan Zięba odnosząc się do wypowiedzi radnego Soleckiego ma w dużej mierze odrębne zdanie. Bo można zadać pytanie  dlaczego strajkuje 250 a nie 450 szpitali. Być może jeśli chodzi o te 450 szpitali wzięto pod uwagę rzeczywistą sytuację firmy i przystępując do akcji być może popierającej, protestacyjnej wzięto  to pod uwagę.

Istnieją różne formy poparcia strajku, protestu, w naszym szpitalu doszło do najbardziej dotkliwej.

Czy p. dyrektor może coś w tej  kwestii zrobić.  Uważa, że na pewno rozmawiać, przekonywać, wzywać, ale czy może coś dać pod względem finansowym, Jego zdaniem nic. Wiadomo jaka jest sytuacja finansowa. Powiat też nie może dać z uwagi na to, że na płace nie można przekazywać środków. Myśl odbycia wspólnego spotkania Zarządu Powiatu ze strajkującymi lekarzami jest rzeczą właściwą. Zaproponował odbycie takiego spotkania w jak najkrótszym terminie. Bo jeśli szpital zbankrutuje, przyznać trzeba, że w takim momencie budżet powiatu jest połączony z budżetem ZOZ-u. 

Pamiętać trzeba, że 40 % budżetu powiatu stanowi budżet oświaty. Czy zatem w momencie bankructwa szpitala będzie z czego wypłacić wynagrodzenia nauczycielom czy urzędnikom pracującym w Starostwie. 

W kraju już są przykłady, że samorządy z uwagi na upadek szpitali, doprowadzone zostały na skraj przepaści.

Radny Łapot zwrócił się z propozycją by Policja zatrzymując nietrzeźwego rowerzystę zastosowała inną formę represji jak finansową, gdyż taka kara godzi bezpośrednio w rodzinę zatrzymanego.  Zaproponował by zatrzymany wykonał określoną pracę na rzecz gminy.

Radny Solecki odnosząc się do wypowiedzi radnego Zięby uważa, że potwierdził on, że  każda grupa społeczna broni swoich własnych interesów. Pan Zięba nie omieszkał wspomnieć, że może zabraknąć nauczycielom jak pójdą te środki dla lekarzy.

Kończąc przytoczył trzy największe odpowiedzialności spoczywające na lekarzu, a mianowicie:

- gdy nie leży choć powinien,

- gdy leczy nie tak jak powinien,

- gdy leczy choć powinien.

Przewodniczący Rady podkreślił, że wszyscy zdają sobie sprawę z powagi sytuacji w służbie zdrowia. Praktycznie ani Rada ani p. dyrektor nie mają wpływu na wyjście z tej sytuacji.

Dyrektor ZOZ-u p. Marian Oracz podkreśli, iż wydaje Mu się dziwne milczenie samorządów odpowiedzialnych bądź co bądź za zadanie wpisane w ustawę o samorządzie powiatowym czy gminnym a także Związek Powiatów Polskich.

Sytuacja jest taka jaka jest, że to powiaty będą odpowiadać w przypadku bankructwa czy likwidacji szpitala to nie komu innemu jak tylko samorządowi powiatowemu przyjdzie spłacać zobowiązania. W związku z tym, że sytuacja pogłębia się uważa za celowe określenie przez samorząd własnego stanowiska w przedmiotowej sprawie. Jego zdaniem dosyć już chowania głowy w piasek, że problemu nie ma, a problem jest.

Wszystkie gremia polityczne i społeczne odzywają się, natomiast nie ma żadnej reakcji Związku Powiatów Polskich. O ile urzędy marszałkowskie, które w swojej gestii mają wąską sieć szpitali, o tyle zasadnicza część powiatów, gdzie są posadowione szpitale, mają określone problemy i skutki finansowe mogą ich dotyczyć, nie wyrażają w tym momencie żadnego stanowiska. Według Jego odczucia zaprezentowane stanowiska mogłyby pomóc w rozwiązaniu obecnej sytuacji albo przymusiłyby władze rządowe do zajęcia się tą sprawą.

Występujący problem w ZOZ nie jest tylko problemem dyrektora czy tylko lekarzy czy ocen społecznych w postaci wywiadów lub rankingów. Uważa, że na wniosek starosty powinno się zwołać Związek Powiatów Polskich czy konwent starostów aby zająć się tym problemem, żądać rozwiązania tego problemu bo grozi zapaść szpitalowi w najbliższym czasie.

Starosta Włoszczowski p. Ryszard Maciejczyk stwierdził, że sytuacja w ZOZ-ie jest bardzo trudna.  Konwent starostów, który odbędzie się 5 lipca br poświęcony będzie aktualnej sytuacji w ZOZ-ach, ma wrażenie, że gremium to wypracuje odpowiednie stanowisko w tym zakresie.

Temu tematowi będzie poświęcone organizowane przez Marszałka Województwa spotkanie ze starostami.

Zarząd Powiatu wyraża wolę aby na bieżąco uczestniczyć w rozmowach ze strajkującymi lekarzami, a wszystko po to by nie pozwolić na ewentualną likwidację szpitala. 

Jeśli natomiast chodzi o zaangażowanie powiatu w organizację uroczystości koronacji Obrazu Matki Bożej to zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami zadaniem Starostwa było zapewnienie bezpieczeństwa uczestników uroczystości, natomiast sprawa zaproszeń była w gestii Księdza Dziekana Edwarda Terleckiego.

Przewodniczący Rady odnosząc się do spraw zdrowia stwierdził, że istniejąca sytuacja staje się bardzo uciążliwa dla pacjentów, którzy mimo wyznaczonych wizyt nie mogą być przyjęci przez lekarza z racji trwającego strajku.

Pamiętać trzeba, w sprawach materialnych lekarze się dogadają z rządem natomiast w przypadku kiedy nastąpiła by utrata życia bądź uszczerbek na zdrowiu z racji nie udzielonej pomocy to jest bardzo istotne ale nie wymierne, gdyż do takich informacji trudno dotrzeć.

 Na zakończenie tego punktu w imieniu własnym i całej Rady podziękował osobie prowadzącej dotychczas sprawy związane z obsługą Rady za pracę w związku z przejściem na państwową emeryturę. Życząc dobrego zdrowia na dalsze lata wręczył symboliczną wiązankę kwiatów.

Poinformował, że kolejna dziewiąta sesja Rady Powiatu odbędzie się w miesiącu wrześniu br.

Do punktu 11-go/

Przewodniczący życząc wszystkim dobrego wypoczynku letniego stwierdził, że porządek obrad sesji został w całości wyczerpany. Dziękując wszystkim radnym i gościom za udział ogłosił zamknięcie ósmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego kadencji 2006 – 2010.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmie magnetofonowej, która jest zdeponowana w Wydziale Organizacyjno-Prawnym tut. Starostwa.
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