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PROTOKÓŁ  NR 27/07

Z  POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO

w dniu 02 sierpnia  2007r.

    W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu  (lista obecności w załączeniu).

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Sławomir Owczarek     -  Sekretarz Powiatu

2. Józefa Puto                   -  Skarbnik Powiatu

3. Robert Ślęzak                -  Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
                                              i Turystyki

4. Norbert Gąsieniec         -  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu  Nr 26/07 .

3.  Podjęcie uchwał w sprawach:

1) powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie.

2) powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie.

3) powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki , sztuki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

4) zmiany w budżecie Powiatu na 2007r.

5) nieodpłatnego przekazania składników majątkowych.

4. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył P. Ryszard Maciejczyk – Przewodniczący Zarządu.

Ad. 1.

Zaproponowany przez Pana Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Ad. 2. 

Pan Sekretarz odczytał protokół Nr 26/07  z  posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 19.07.2007r. , który Zarząd przyjął  jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poinformował, że na następne posiedzenie Zarządu zostanie poproszony Dyrektor ZOZ, by poinformował o sytuacji w ZOZ i działaniach dotyczących uzyskania kredytu. Lekarze, którzy złożyli wypowiedzenia z pracy chcą rozmawiać ze Starostą. Ordynatorzy  Oddziałów szpitalnych zwrócili się pismem do Dyrektora ZOZ o przedstawienie ewentualnych rozwiązań  dot. złożonych wypowiedzeń lekarzy.   

Ad. 3-1.

Pan Przewodniczący przedstawił członkom Zarządu Pana Roberta Ślęzaka  -  Kierownika Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki, który  w wyniku naboru został przyjęty na to  stanowisko od 20.07.2007r . 

Pan Przewodniczący wprowadził do projektu uchwały dotyczącej powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie  oraz uchwały dotyczącej powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie na okres pięciu lat szkolnych. Wyłonione kandydatury zostały przedstawione Świętokrzyskiemu Kuratorowi Oświaty, który nie wniósł żadnych zastrzeżeń w stosunku do kandydatur jak i okresu na który organ prowadzący zamierza powierzyć stanowiska kierownicze.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 54/07 w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie , którą załącza się do protokołu. 

Ad. 3-2.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 55/07 w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie , którą załącza się do protokołu.

Ad. 3-3.

Pan Ślęzak poinformował,  że program stypendialny realizowany jest od 6 lat. Starostwo zabezpiecza środki na realizację tego programu. Stypendium wypłacane jest  w wysokości 20% od najniższego wynagrodzenia Wnioski o jego przyznanie składają Dyrektorzy szkół, 
a zgodnie z regulaminem stypendia przyznaje Komisja powołana uchwałą Zarządu. Obecnie jest 9 wniosków i wszystkie mają szansę realizacji. 

Pan Przewodniczący zaproponował do składu Komisji swoich przedstawicieli: Pana Jacka Ziębę jako przewodniczącego Komisji i Pana Roberta Ślęzaka . Przedstawicielami Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej są Pan Andrzej Kowalczyk i Jerzy Suliga. Przedstawicielami samorządów uczniowskich są  Daniel  Konofalski z ZSP nr 1, Agnieszka Odulińska z ZSP Nr 2  i  Dorota Hupa z ZSP Nr 3.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 56/07 w sprawie powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki , sztuki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się od protokołu.

Ad. 3-4.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie  Powiatu na 2007r. Dotyczą one zwiększenia planu dochodów o kwotę 12 000 zł. z tytuły zwiększenia dotacji z budżetu państwa na działalność Ośrodka Interwencji Kryzysowej , przeniesienia planowanych kwot między paragrafami, zmiany w planie wydatków środków na wydzielonym rachunku dochodów własnych  przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 oraz zmiany w planie wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007r.  

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 57/07 w sprawie zmiany w budżecie Powiatu na 2007r., którą załącza się od protokołu.

Ad. 3-5

Pan Przewodniczący poinformował, że z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 wpłynął wykaz sprzętu  i mebli, który zostanie przekazany dla potrzeb Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego . Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 58/07 w sprawie nieodpłatnego przekazania składników majątkowych , którą  załącza się od protokołu.

Ad. 4

Pan Przewodniczący poprosił Pana Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o informację dotyczącą remontów cząstkowych oraz rozstrzygniętych i ogłoszonych przetargów.

Pan Dyrektor poinformował, że remonty cząstkowe są już zakończone, teraz  wykonywane są poprawki we własnym zakresie na drodze Kluczewsko - Rudka. 

Zostały rozstrzygnięte przetargi :

· na wykonanie nakładki  bitumicznej na ul. Ogrodowej we Włoszczowie na kwotę 
74 349,24 zł.  Łączna długość odcinka  438 m b. Wykonawcą jest firma  „TRAKT” Górki Szczukowskie. Termin realizacji do 15 sierpnia 2007r.

· na wykonanie nakładki  bitumicznej na drodze powiatowej Rząbiec – Wymysłów na kwotę 235 362,40 zł.  Łączna długość odcinka  1600 m b. Wykonawcą jest firma  „TRAKT” Górki Szczukowskie. Termin realizacji do 30 września 2007r. 

Ogłoszono przetargi :

· na wykonanie nakładki bitumicznej na drodze powiatowej Bobrowniki – Ciemiętniki 
o długości 800 mb. Rozstrzygnięcie przetargu 10 sierpnia br. , termin realizacji do 
30 września 2007r.

· na wykonanie nakładki bitumicznej na drodze powiatowej Bebelno - Rogienice o długości 1800 mb. Rozstrzygnięcie  przetargu 10  sierpnia  br., termin  realizacji  do  30  września 
2007r.

· na wykonanie nakładki bitumicznej na drodze powiatowej w Kuczkowie o długości 961 m b. Rozstrzygnięcie przetargu 20 sierpnia br., termin realizacji do 30 września 2007r.

· na wykonanie chodnika dla pieszych w miejscowości Kozia Wieś długości 220 mb.
Rozstrzygnięcie przetargu 13 sierpnia br. , termin realizacji do 30 września 2007r.

· na wykonanie chodnika dla pieszych w miejscowości Bukowa długości 300 mb.
Rozstrzygnięcie przetargu 13 sierpnia br. , termin realizacji do 30 września 2007r.

-  na wykonanie chodnika dla pieszych w miejscowości Radków długości 150 mb.
      Rozstrzygnięcie przetargu 23 sierpnia br. , termin realizacji do 30 września 2007r.

Planowane jest również poszerzenie drogi w Cieślach. Posiadane środki pozwolą na  wykonanie ok. 300 mb. poszerzenia. 

W porozumieniu z Wójtem Gminy Moskorzew  w sierpniu br. zostanie wykonany remont drogi powiatowej w miejscowości Chebdzie o długości  ok. 450 mb. Zarząd Dróg Powiatowych zakupi i dowiezie tłuczeń, a Gmina we własnym zakresie ułoży go na drodze.

Pan Zięba zapytał o remonty dróg w Krzętowie i Komparzowie oraz Pilczycy. 

Pan Dyrektor odpowiedział, że w Krzętowie remont jest zakończony, a  w Komparzowie badania laboratoryjne są w toku  i  tam gdzie są spękania będzie wykonana nowa nawierzchnia. Droga w Pilczycy na krótkim odcinku co pewien czas wymaga remontu 
i w miarę potrzeby będzie on wykonywany.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godz. 8.30 do 9.40

Protokolant:                                                                              Przewodniczący Zarządu

D. Urbańska

                                                                                                     Ryszard Maciejczyk

