PROTOKÓŁ  NR 29/07

Z  POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO

w dniu 29 sierpnia  2007r.

    W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Zarządu  (lista obecności w załączeniu).

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Sławomir Owczarek     - Sekretarz Powiatu

2. Józefa Puto                 -  Skarbnik Powiatu

3. Robert Ślęzak               - Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
                                            i Turystyki

4. Marian Oracz               - Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

5. Alina Miernik              - Główna Księgowa ZOZ

6. Stanisław  Klapa          - Dyrektor Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu  Nr 28/07 .

3. Wyrażenie opinii w sprawie wysokości dodatków funkcyjnego i motywacyjnego dla
 dyrektorów Zespołów Szkół Ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w okresie 1.09 – 31.12.2007r.

4. Podjęcie uchwał w sprawach :

1) ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Marka Ledwocha Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2  im, Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie 

2) ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Wiesława Piecha Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3  im. Stanisława Staszica we Włoszczowie .

3) zmian w budżecie Powiatu na 2007r.

4) zmian w uchwale Nr 50/07 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 19 lipca 2007r w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie inwestycji „Przebudowa dróg powiatowych Nr 0233T, 0242T, 0243T, w ciągu  Czaryż – Wola Czaryska- Bieganów-Dzierzgów”

5) nieodpłatnego przekazania składników majątkowych.

5. Informacja o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 
I półrocze 2007r

6. Informacja dot. funkcjonowania Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie

7. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył P. Ryszard Maciejczyk – Przewodniczący Zarządu.

Ad. 1.

Zaproponowany przez Pana Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia, Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Ad. 2.

Pan Sekretarz odczytał protokół Nr 28/07  z  posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 20.08.2007r. , który Zarząd przyjął  jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Ślęzak poinformował, że w związku z Regulaminem wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na rok 2007 będącym załącznikiem do Uchwały Nr III/20/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 28 grudnia 2006r. Zarząd opiniuje wysokość dodatków funkcyjnego i motywacyjnego dla Dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych. 

Na spotkaniu konsultacyjnym ze związkami zawodowymi pozytywnie zaopiniowano dodatek funkcyjny w okresie 1.09 – 31.12. 2007r w następujących wysokościach:

- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna    350,00 zł

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1    600,00 zł.

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2    800,00 zł.

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3    900,00 zł.

oraz dodatek motywacyjny w okresie 1.09 – 31.12. 2007r w następujących wysokościach:

- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna    255,00 zł

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1    255,00 zł.

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2    255,00 zł.

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3    255,00 zł.

Zarząd pozytywnie zaopiniował wysokość dodatków funkcyjnego i motywacyjnego dla
dyrektorów Zespołów Szkół Ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w okresie 1.09 – 31.12.2007r.

Ad.4.1

Pan Ślęzak przedstawił projekty uchwał w sprawach ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dyrektorów szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 i Nr 3 . Wysokość wynagrodzenia wynika z  Karty Nauczyciela i Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z 31 stycznia 2005r. w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 64/07 w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Marka Ledwocha Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2  im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu. 

Ad.4.2

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 65/07 w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Wiesława Piecha Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3  im. Stanisława Staszica we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu. 

Ad. 4.3

Pani Skarbnik poinformowała o zmianach w budżecie Powiatu na 2007r. Zmiany polegają na zmniejszeniu planu dochodów o kwotę 37 818 zł. z tytułu zmniejszenia dotacji z budżetu państwa w dziale pomoc społeczna, przesunięciu kwoty 5 990 zł. z rezerwy celowej oświatowej na wynagrodzenia i pochodne dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2,  oraz przeniesieniu planowanych kwot między paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 66/07 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2007r. którą załącza się do protokołu. 

Ad.4.4

Pani Skarbnik wyjaśniła konieczność dokonania zmiany w uchwale Nr 50/07 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 19 lipca 2007r w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie inwestycji „Przebudowa dróg powiatowych Nr 0233T, 0242T, 0243T, w ciągu  Czaryż – Wola Czaryska- Bieganów-Dzierzgów”. Zakładono w niej podjęcie części kredytu długoterminowego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. Z uwagi na to, że inwestycja została już zakończona nie można uzyskać kredytu z tego funduszu. Istnieje natomiast możliwość uzyskania kredytu na  podobnych warunkach z innego banku.  

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 67/07 w sprawie zmian w uchwale Nr 50/07 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 19 lipca 2007r w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie inwestycji „Przebudowa dróg powiatowych Nr 0233T, 0242T, 0243T, w ciągu  Czaryż – Wola Czaryska- Bieganów-Dzierzgów”, którą załącza się do protokołu. 

Ad.4.5

Pan Sekretarz poinformował, że Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna z uwagi na przejście Księgowej, przekaże sprzęt dla Powiatowego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 68/07 w sprawie nieodpłatnego przekazania składników majątkowych, którą załącza się do protokołu. 

Ad.5

Pan Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej poinformował na wstępie o sytuacji związanej ze złożeniem wypowiedzeń pracy przez lekarzy. Wypowiedzenia, które skutkują 30.09.br. złożyło 25 lekarzy, co stanowi 47%  obsady lekarskiej. Od 1.10  działalność niektórych oddziałów jest zagrożona. Lekarze chcą podwyżki w wysokości jednego tysiąca zł do wynagrodzenia zasadniczego, co w sytuacji ZOZ jest nie do przyjęcia. Dyrektor rozważa podwyżkę w kwocie średnio 250 zł, ale lekarze sugerują się opinią władz związkowych  
w Kielcach i nie podejmują sami decyzji. Należy mieć również na uwadze żądania płacowe pielęgniarek, gdyż z chwilą przyznania podwyżek lekarzom zaostrzą swój protest. Do 
31 sierpnia br. lekarze mają konkretnie określić czy wycofują wypowiedzenia, czy je podtrzymują Wartość kontraktu nie zmieniła się od 2003r., natomiast koszty leczenia w tym okresie wzrosły o ok. 30% . W normalnej sytuacji przychody i koszty w ZOZ bilansowałyby się. Kontrakty z NFZ nie są realizowane, dlatego przychody są znacznie mniejsze.

Pan Łapot zapytał, jak wygląda sprawa sieci szpitali. Czy szpital włoszczowski ma szansę na umieszczenie w sieci.

Pan Dyrektor odpowiedział, że szpital spełnia określone wymogi , ale teraz jest wątpliwe, by taka sieć szpitali powstała.

Główna Księgowa ZOZ poinformowała o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej za 
I półrocze 2007r. /informacja w załączeniu/. 

Zgodnie z planem finansowym ZOZ na 2007r. planowane przychody w I półroczu stanowią kwotę 13 942 508,00 zł., a zrealizowane wynoszą  12 052 178,09 zł.   

Zrealizowane przychody są  mniejsze w porównaniu z planowanymi o kwotę 1 890 329,91 zł.

 Planowane koszty stanowią kwotę 13 160 750,00 zł ., a poniesione 12 510 759,76 zł. 

Poniesione koszty są mniejsze od planowanych o kwotę 649 990,24 zł.

Zobowiązania z tytułu dostaw i usług ogólnie wynoszą 5 069 729,35zł. , w tym wymagalne 
3 170 020,00 zł.

Wynik finansowy z działalności przychodów i kosztów za I półrocze 2007r wynosi minus
458 581,67 zł.

Pan Wicestarosta zapytał czy istnieje możliwość nadrobienia strat, co wcześniej sugerowali lekarze? 

Pan Dyrektor odpowiedział, że na niektórych oddziałach nie można nadrobić strat. Zależy to od osobistego zaangażowania lekarzy, których jest niewielu. Obecnie można obserwować raczej bierne wyczekiwanie i wymuszanie na dyrekcji ustępstw. 

Pan Matyśkiewicz zapytał czy w przedstawionej informacji wynik finansowy nie jest zaniżony?

Pan Dyrektor wyjaśnił, że nie ma powodu do zaniżania wyniku. Okres rozliczania procedur 
z NFZ  wydłuża się, w I półroczu nie wpływają środki za nadwykonania, prowadzone są negocjacje dot. niewykonania kontraktu i przesunięć, co będzie mieć odzwierciedlenie 
w II półroczu br. Wszystkie planowane działania są  zgodne z  prawem.

ZOZ planuje zaciągnięcie  pożyczki w wysokości  0,5 mln. zł. bez poręczenia Powiatu na spłatę pożyczki restrukturyzacyjnej w celu uzyskania  3 mln. umorzenia.

Pan Wicestarosta zwrócił uwagę, że zaciąganie pożyczki przez ZOZ musi być pozytywnie zaopiniowane przez Zarząd Powiatu.

Pan Dyrektor  ZOZ przedstawi plany zakładu w tym zakresie na następnym  posiedzeniu Zarządu. Planuje również zmiany w Statucie ZOZ , które uprzednio muszą być omówione na posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ.

Pan Przewodniczący stwierdził, że decyzje w sprawie kredytu i zmian w Statucie winny zapaść we wrześniu br.
Ad.6

Pan Dyrektor Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego we Włoszczowie poinformował Zarząd, że placówka działa zgodnie z planem. Prace remontowe  zakończone, ostatnio wykonano okratowanie, zakupiono wykładzinę. Organizacja Zespołu wymagała dużo pracy. Niektórzy wykonawcy nie zakończyli planowanych prac i to spowodowało między innymi kilkudniowe opóźnienie w uruchomieniu placówki , co natychmiast zauważyła prasa.  

Zespół złożył dwa projekty w celu uzyskania środków unijnych na organizację zajęć pozalekcyjnych w zakresie  organizacji zajęć sportowo – rekreacyjnych i warsztatów psychologiczno – pedagogicznych. Jest szansa na uzyskanie dofinansowania.

Ad.7

1. Pan Łapot zapytał  o wykaszanie poboczy  oraz decyzję  Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie angażowania bezrobotnych do robót drogowych .

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że wykaszanie będzie realizowane w miarę zgłoszeń, natomiast zatrudnianie bezrobotnych w ramach prac interwencyjnych jest możliwe poprzez Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej, które mogą z kolei skierować ich do robót drogowych, a sprzęt zapewni Zarząd Dróg. Kierownicy GOPS w porozumieniu z Wójtami winni wystąpić do PUP o zatrudnianie bezrobotnych w ramach prac interwencyjnych.

2. Pani Skarbnik  przedstawiła sprawę  konieczności zakupu wykładziny na parkiet do Powiatowego Centrum Kulturalno-Rekreacyjnego.

Zarząd  podjął decyzję o konieczności zakupu wykładziny.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godz. 8.00 do godz.10.30

Protokolant:                                                                              Przewodniczący Zarządu

D. Urbańska                                                                                  Ryszard Maciejczyk
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