Zał. Nr 4 do oferty


Informacja Wykonawcy

Przystępując do udziału w postępowaniu o zamówienie publiczne na wykonanie pracy geodezyjnej polegającej na ujawnianiu w treści baz danych przestrzennych  PZGiK, opisanych w art. 4 ust. 1a pkt. 2, 3, 4  i 10 oraz pkt. 1b, 1ba Prawa geodezyjnego i kartograficznego (składających się na treść mapy zasadniczej oraz mapy ewidencji gruntów i budynków) zmian dotyczących obiektów z zakresu powyższych baz w obszarze powiatu włoszczowskiego, wynikających z przekazywanych w 2016 r. 
do PZGiK operatów technicznych dotyczących aktualizacji  mapy zasadniczej, 
a w szczególności opracowań map do celów projektowych, geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej oraz z uzgodnionych na naradach koordynacyjnych projektów sieci uzbrojenia terenu  informuję, że należę/ nie należę*do grupy kapitałowej, o której mowa w art. 24 ust. 2 pkt 5 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 roku, poz. 907 ze zm.).
Uwaga!

W przypadku gdy Wykonawca należy do grupy kapitałowej wraz z informacją zobowiązany jest złożyć listę podmiotów należących do tej samej grupy kapitałowej.
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miejscowość i data
 podpis  osoby/osób uprawnionej do 

reprezentowania wykonawcy

* niepotrzebne skreślić










(pieczęć wykonawcy)








