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(EKT)

ZAŁ. 1

INFORMACJA (zbiorcza)
                                                                                                                                              o strukturze organizacyjnej i stanie przygotowań                                                                placówek oświatowych do realizacji zadań                                                                                    w roku szkolnym 2007/2008 
Sieć placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski obejmuje Poradnię Psychologiczno–Pedagogiczną, a także trzy zespoły szkół ponadgimnazjalnych: 

· Nr 1 im. gen. Władysława Sikorskiego, 

· Nr 2 im. hetmana Stefana Czarnieckiego, 

· Nr 3 im. Stanisława Staszica. 

W strukturze organizacyjnej zespołów funkcjonują następujące typy szkół           ponadgimnazjalnych: 

· licea ogólnokształcące, 
· licea profilowane, 
· technika, 
· zasadnicza szkoła zawodowa.    

W roku szkolnym 2007/2008 naukę w 71 oddziałach prowadzonych w tych szkołach podjęło ogółem 2041 uczniów:  

· ZSP Nr 1 – 471 ucz. (15 oddz.), 

· ZSP Nr 2 – 692 ucz. (24 oddz.), 

· ZSP Nr 3 – 878 ucz. (32 oddz.). 
W stosunku do poprzedniego roku szkolnego liczebność uczniów uczęszczających do szkół prowadzonych przez Powiat Włoszczowski wzrosła o 84 – odpowiednio:                         w ZSP Nr 1 – o 12, w ZSP Nr 2 – 53, natomiast w ZSP Nr 3 – o 19. 
Ilość oddziałów w latach 2006/2007–2007/2008 wzrosła z 70 do 71, przy czym w zespołach szkół ponadgimnazjalnych Nr 1 i Nr 3 ich liczba pozostała na nie zmienionym poziomie – odpowiednio 15 i 32 – natomiast w ZSP Nr 2 zwiększyła się              w cyklu rocznym z 23 do 24. 

W placówkach tych nauczane są następujące języki obce:  

· angielski: ZSP Nr 1 – 30 grup zajęciowych, ZSP Nr 2 – 46, ZSP Nr 3 – 48, 

· niemiecki – odpowiednio – 28, 46 i 30 grup,  

· rosyjski – w ZSP Nr 1 – 1 grupa i w ZSP Nr 3 – 21, 

· francuski – w ZSP Nr 1 – 1 grupa. 

Zgodnie z obowiązującymi regulacjami prawnymi podział na grupy uczniowskie obowiązuje także na innych zajęciach, np.: 

· wychowania fizycznego: ZSP Nr 1 – 39 grup, ZSP Nr 2 – 40, ZSP Nr 3 – 56, 

· informatyka (przedmioty informatyczne): ZSP Nr 1 – 18, ZSP Nr 2 – 36,  ZSP Nr 3 – 21. 

Współczynnik grup zajęciowych liczony w stosunku do ilości oddziałów kształtuje się w porównaniu do roku szkolnego 2006/2007 na analogicznym poziomie. Liczebność uczniów w poszczególnych oddziałach powoduje bowiem, że wyodrębniane tych grup jest w przypadku szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski obligatoryjne.  

W klasach pierwszych we wszystkich typach szkół naukę rozpoczęło w tym roku szkolnym 685 uczniów – odpowiednio: 
· ZSP Nr 1 – 156 ucz. (5 oddz.), 

· ZSP Nr 2 – 257 ucz. (8 oddz.), 

· ZSP Nr 3 – 272 ucz. (9 oddz.). 
Ponad 89 proc. młodzieży uczęszcza do szkół kończących się maturą (1817). W liceach ogólnokształcących kształci się prawie 43 proc. (873 ucz. – 26 oddz.), w liceach profilowanych prawie 10 proc. (203 ucz. – 8 oddz.), w technikach 36 proc. (741 – ucz. – 24 oddz.), natomiast w zasadniczej  szkole zawodowej  - 11 proc. (224 ucz. –  9 oddz.). 

W stosunku do poprzedniego roku szkolnego maleje odsetek uczniów liceów profilowanych, co wiąże się z brakiem naboru i wygaszaniem tego typu szkół, wzrosła  natomiast populacja młodzieży uczęszczającej zarówno do liceów ogólnokształcących            i techników. 

Proces ten można zaobserwować np. w świetle szczegółowych danych odnoszących się do ZSP Nr 2 im. hetmana Stefana Czarnieckiego: liczba uczniów funkcjonującego w jego strukturze LO wynosi w bieżącym roku szkolnym 274 (7 oddz.), co oznacza wzrost w stosunku do poprzedniego o 32 proc. (66). Do techników uczęszcza tu aktualnie 314 uczniów, zatem w stosunku do roku szkolnego 2006/2007 ich liczba wzrosła o 47 proc. (101). W klasie trzeciej liceum profilowanego będzie kontynuowało naukę 104 uczniów, co oznacza spadek w cyklu rocznym o ponad 50 proc. (114). 
Oferta kształcenia jest uzależniona od  bazy dydaktycznej poszczególnych szkół, ale jednocześnie uwzględnia preferencje uczniów zainteresowanych określonym kierunkiem (zawodem). 

Poszczególne licea ogólnokształcące prowadzą oddziały o urozmaiconym nachyleniu profilowym, np. 

· I LO (ZSP Nr 1) – humanistycznym, europejskim, przyrodniczym i matematyczno–informatycznym (podwójny ciąg klas), 
· II LO (ZSP Nr 2) – humanistycznym (3 oddz.), matematyczno-informatycznym (3 oddz.), biologiczno-chemicznym (1 oddz.), sportowo-militarnym (1 oddz.)             i przyrodniczym (1 oddz.),
· III LO (ZSP Nr 3) – ogólnym, humanistycznym i ogólnym z nachyleniem                sportowym. 
Licea profilowane kształcą w następujących kierunkach: 
· ekonomiczno–administracyjnym (ZSP Nr 2 i ZSP Nr 3), 
· zarządzanie informacją (ZSP Nr 2 i ZSP Nr 3), 
· kształtowanie środowiska (ZSP Nr 2) 
· socjalny (ZSP Nr 3). 

Technika przygotowują do pracy w następujących branżach: 
· ekonomisty (ZSP Nr 2 i ZSP Nr 3), 
· technologa żywności (ZSP Nr 3), 

· żywienia i gospodarstwa domowego (ZSP Nr 2), 

· rolnika (ZSP Nr 2), 

· mechanika (ZSP Nr 3), 

· elektryka (ZSP Nr 3), 

· informatyka (ZSP Nr 2 i ZSP Nr 3), 

· specjalisty z zakresu ochrony środowiska (ZSP Nr 2). 
Szkoła zasadnicza prowadzona w ZSP Nr 3 aktualnie kształci uczniów                         w następujących zawodach: 
· mechanika pojazdów samochodowych, 
· fryzjera, 
· stolarza, 
· cukiernika, 
· piekarza, 
· ślusarza, 
· elektryka, 
· rzeźnika-wędliniarza, 
· blacharza samochodowego, 
· operatora maszyn i urządzeń przemysłu spożywczego. 

Infrastrukturę dydaktyczną stanowią obiekty – budynki szkolne i urządzenia sportowe, które są stosunkowo dobrze wyposażone i przygotowane do realizacji zadań.  Ich stan techniczny zapewnia bezpieczne i higieniczne warunki prowadzenia zajęć            edukacyjno–wychowawczych.
Szkoły te dysponują 71 pomieszczeniami (salami) do zajęć edukacyjnych –   w tym ośmioma pracowniami informatycznymi, wyposażonymi w 145 tzw. uczniowskich            stanowisk komputerowych. 
W każdym zespole funkcjonują biblioteki szkolne. Zgromadzone w nich księgozbiory i nośniki audio-video zabezpieczają  kluczowe oczekiwania zarówno uczniów               i nauczycieli. Wyposażone są one w sprzęt informatyczny z dostępem do Internetu (SCIM): w ZSP Nr 1 – 4 stanowiska, ZSP Nr 2 – 12 (+1), natomiast w ZSP Nr 3 – 4. Zwraca uwagę także dostępność prasy (czasopism) prenumerowanych przez te                 placówki, np. w ZSP Nr 2 są to aż 22 tytuły, natomiast w ZSP Nr 3 – 15.  
ZSP Nr 1 i Nr 3 dysponują pełnowymiarowymi salami gimnastycznymi, co           zapewnia prawidłowe warunki do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego. ZSP Nr 2  posiada wprawdzie własne pomieszczenie, ale dostosowane jest ono do prowadzenia tylko niektórych zajęć, natomiast od tego roku szkolnego placówka ta będzie korzystała z urządzeń Powiatowego Centrum Kulturalno-Rekreacyjnego. 
Spośród najważniejszych, przeprowadzonych ostatnio – lub nadal kontynuowanych – prac w szczególności należy wymienić termomodernizację budynku ZSP          Nr 1, obejmującą ocieplenie elewacji, wymianę okien, drzwi i wykonanie systemów                odprowadzania wody. 
W ZSP Nr 2 wymieniono kotły CO, natomiast w korytarzach i holu ułożono 220 m2 płytek. W ZSP Nr 3 natomiast umeblowano pokoje w internacie oraz przeprowadzone liczne prace podnoszące standard obiektów eksploatowanych przez tę placówkę. 
Kształcenie zawodowe młodzieży – zarówno na średnim i zasadniczym              poziomie – odbywa się także poza siedzibami szkół. Tylko ZSP Nr 2 dysponuje bowiem bazą do organizowania praktycznej nauki zawodu – w postaci rolniczego gospodarstwo pomocnicze (33 ha). W pozostałych zawodach praktyki te odbywają się w miejscowych przedsiębiorstwach, instytucjach publicznych i zakładach pracy. 

Od dwóch lat w każdej szkole funkcjonują gabinety świadczące bieżącą             pomoc psychologiczno–pedagogiczną. Jest to oferta skierowana zarówno do młodzieży             i rodziców (opiekunów). Pedagodzy szkolni wspomagają  także w pracy wychowawczej             i opiekuńczej pozostałych nauczycieli.  W szkołach prowadzących kształcenie zawodowe od roku szkolnego 2005/2006 zostali ponadto zatrudnieni doradcy zawodowi (po ½ etatu). 
W szerokim stosunkowo zakresie pomoc tę młodzież, rodzice i nauczyciele uzyskują przede wszystkim w Poradni Psychologiczno–Pedagogicznej, zatrudniającej            w tym roku szkolnym trzech psychologów, czterech pedagogów, logopedę, doradcę                 zawodowego (1/2 etatu) i socjoterapeutę. 

Poradnia obejmuje zasięgiem działania gminy Powiatu Włoszczowskiego,  natomiast realizowane przez nią zadania dotyczą wszystkich poziomów edukacji. Na obszarze ty działa bowiem 14 przedszkoli, 24 szkoły podstawowe, 12 gimnazjów                     i 3 szkoły ponadgimnazjalne. Ogólna liczba uczniów będących pod opieką tej placówki wynosi zatem około 11 tys. 
Poradnia ta realizuje zadania z zakresu diagnostyki, orzecznictwa, a także pomocy psychologiczno-pedagogicznej. W roku szkolnym 2006/2007 wykonano np. 2620 badań diagnostycznych, wydano 47 orzeczeń dotyczących indywidualnego            nauczania i 35 – o potrzebie kształcenia specjalnego.  W okresie tym przeprowadzono ponadto wiele zróżnicowanych form terapii – zarówno grupowej oraz indywidualnej (2462). 
W placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski            zatrudniona jest aktualnie następująca liczba nauczycieli (osoby / etaty): 

· ZSP Nr 1: 35 – w tym 5 w niepełnym wymiarze: 
– 17 dyplomowanych 
(16,22) 
– 09 mianowanych 
(9,00)
– 07 kontraktowych 
(6,23)
– 02 stażystów 
(1,39) 

· ZSP Nr 2: 62 – w tym: 
– 17 dyplomowanych 
(14,89)
– 22 mianowanych 
(20,17)
– 15 kontraktowych 
(13,00)
– 08 stażystów 
(6,89)
· ZSP Nr 3: 78 – w tym: 
– 26 dyplomowanych 
(24,20)

– 16 mianowanych 
(14,71)

– 27 kontraktowych 
(25,87)

– 09 stażystów 
(8,21)
· Internaty: 
– przy ZSP Nr 2: 3 osoby – w tym 1 kontraktowy (1,00), 2 stażystów (1,50), 

– przy ZSP Nr 3: 5 osób – w tym 1 dyplomowany (1,00), 2 mianowanych (2,00), 1 kontraktowy (1,00), 1 stażysta (1,00). 

Ogółem zatem w zespołach szkół ponadgimnazjalnych jest zatrudnionych – wg danych sporządzonych przez dyrektorów tych placówek i PZEA na 4 września 2007 r. – 183 nauczycieli: 
· 61 dyplomowanych 
(56,31), 

· 49 mianowanych 
(45,88), 

· 51 kontraktowych 
(47,10),  

· 22 stażystów 
(18,99). 
Dane te należy uzupełnić o 9 nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej – 7 dyplomowanych, 1 mianowany i 1 kontrakowy. 

W porównaniu do poprzedniego roku szkolnego zwiększyła się liczba               nauczycieli dyplomowanych, co wynika ze ścieżki awansu zawodowego, np. w ZSP Nr 2 – z 13 do 17 osób, natomiast w przeliczeniu na etaty – z 10,89 do 14,89. 

Wykazano ponadto wzrost liczby stażystów, co dotyczy zupełnie nowych              nauczycieli, zatrudnionych z dniem 1 września 2007 r. w miejsce osób, które przede wszystkim skorzystały z uprawnień emerytalnych. 
Uczniowie szkół prowadzonych przez Powiat Włoszczowski są objęci systemem pomocy materialnej – w postaci stypendiów o charakterze socjalnym, wypłacanych ze środków EFS i budżetu państwa. Z pomocy tej każdego roku korzystało około 32 proc. uczniów.   
Internaty w ZSP Nr 2  i ZSP Nr 3 dysponują – odpowiednio – 60 i 135 miejscami. Aktualnie zakwaterowanych jest w nich – wg danych na 4 bm. – 51 i 127 wychowanków. Uczniowie mogą także korzystać z prowadzonych tu stołówek. Odpłatność za całodzienne wyżywienie wynosi 6,00 zł – w ZSP Nr 2 i 6,80 zł – ZSP Nr 3. Obiady kosztują w przypadku uczniów – odpowiednio – 3,50 zł i 3,40 zł, natomiast zakwaterowanie zostało w każdej z tych placówek skalkulowane w roku szkolnym 2007/2008 na 25 zł (dziennie). 
Gabinety higieny szkolnej funkcjonują się we wszystkich placówkach ponadgimnazjalnych. Realizują głównie zadania profilaktyki ochrony zdrowia i współpracują            w tym zakresie zarówno z placówkami medycznymi oraz stowarzyszeniami oświatowymi, a także o pomocowym charakterze. Dysponują one wprawdzie podstawowym, niezbędnym do tego typy działalności wyposażeniem, niemniej dyrektorzy nadal zgłaszają w tym zakresie dalsze potrzeby – zarówno kadrowe i rzeczowe (ZSP Nr 3). 
Zadania edukacyjne i wychowawczo-opiekuńcze w roku szkolnym 2007/2008, analogicznie jak w poprzednich, będą także realizowane poprzez tworzenie warunków do rozwijania zainteresowań uczniów – w szczególności wspieranie inicjatyw samorządów uczniowskich, klubów sportowych i kół zainteresowań: np. w ZSP Nr 3 prowadzonych jest aktualnie 13. form tego typu działalności. 

Oferta ta w bieżącym roku zostanie rozszerzona o zajęcia sportowe i pomoc psychologiczno-pedagogiczną (doradczą) finansowaną z dodatkowych środków                uzyskanych na ten cel ze Świętokrzyskiego Kuratorium Oświaty – na podstawie wniosku przygotowanego przez Powiatowy Zespół Ekonomiczno-Administracyjny i złożonego przez Starostę Włoszczowskiego. 
Z dniem 1 sierpnia 2007 r. zadania z zakresu obsługi kadrowo-płacowej                   i finansowo-księgowej placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski przejął ww. Powiatowy Zespół Ekonomiczno-Administracyjny (PZEA). Zorganizowane zostały poszczególne stanowiska pracy, zatrudniono personel, a także przeprowadzono najważniejsze prace związane z integracją systemów informatycznych (szczegółowa informacja Dyrektora PZEA o strukturze organizacyjnej i bieżącej działalności tej jednostki stanowi odrębny załącznik). 

Włoszczowa, 10 września 2007 r. 
� Opracowano na podstawie jednostkowych, szczegółowych informacji przedłożonych przez dyrektorów                  placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski. 
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