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Załącznik nr 1 do ogłoszenia

SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest założenie katalogu warstw wektorowych zawierających uzgodnione przez Zespół Uzgadniania Dokumentacji Projektowej usytuowanie projektowanych sieci uzbrojenia terenu na terenie powiatu włoszczowskiego. 

Uwaga : Ilekroć w opisie przedmiotu zamówienia jest mowa o mapie ZUDP, należy przez to rozumieć mapę zasadniczą z wykazanym usytuowaniem projektowanych sieci uzbrojenia terenu.

Materiały do wykorzystania:
-
skalibrowane rastry map ZUDP (format A1) – 1055 szt.

· skalibrowane rastry map zasadniczych (format A1) – 1170 szt.

· Warstwy numerycznej mapy zasadniczej

-
Dokumentacje projektowe niewykazane na mapach ZUDP przeznaczone do wprowadzenia na opracowywaną mapę wektorową: 162 szt.

Dokumentacja zawiera projekty:

· sieci kanalizacji sanitarnej – 41 900 m

· sieci wodociągowej – 21 200 m

· sieci kanalizacji deszczowej – 150 m

· sieci energetyczne – 2800 m

· sieci telefoniczne – 600 m

· przyłącza wodociągowe – 230 szt.

· przyłącza kanalizacji sanitarnej – 230 szt.

· przyłącza kanalizacji deszczowej – 3 szt.

· przyłącza energetyczne – 60 szt.

· przyłącza ciepłownicze – 1 szt.

· przyłącza telefoniczne – 6 szt.

Wśród powyżej wymienionych dokumentacji projektowych znajduje się opinia uzgadniająca projekt sieci kanalizacyjnej opracowany na 16-tu sekcjach mapa zasadniczej formatu A1, opinia uzgadniająca projekt sieci wodociągowej opracowany na 27 sekcjach mapy zasadniczej formatu A1 oraz opinia uzgadniająca jednocześnie projekt przyłączy wodociągowych do 80-ciu posesji. 

Zakres opracowania

Celem pracy jest założenie katalogu warstw wektorowych zawierających  uzgodnione przez ZUDP we Włoszczowie usytuowanie projektowanych sieci uzbrojenia terenu.

Obraz wektorowy projektowanych sieci opracowany zostanie w formacie programu EWMAPA zgodnym z wersją nr 7.0.

Pozyskanie informacji o projektowanych sieciach nastąpi w drodze digitalizacji prowadzonych do tej pory przez PODGiK we Włoszczowie map zawierających uzgodnione przez ZUDP przebiegi sieci oraz poprzez digitalizację projektowanych sieci, które na powyższe mapy nie zostały wniesione a są wykazane w dokumentacjach projektowych poddanych uzgodnieniom.

Sposób pozyskania danych

Zaleca się aby pozyskanie danych dotyczących uzgodnionych sieci naniesionych na mapy ZUDP nastąpiło w drodze ich wektoryzacji w zakresie projektowanych obiektów.

Wektoryzacją należy objąć obiekty i sieci, które nie zostały do dnia rozpoczęcia wykonywania zlecenia zinwentaryzowane. 

Fakt zinwentaryzowania uzgodnionych przez ZUDP obiektów wykonawca ustali na 

	podstawie porównania przekazanych przez zleceniodawcę warstw oraz skalibrowanych rastrów map zasadniczych z terenu powiatu z odpowiednimi mapami przeglądowymi ZUDP, zawierającymi naniesione, wcześniej uzgodnione projekty.    

	Zaleca się aby porównaniu z numeryczną mapa zasadniczą poddać odpowiednie analogowe sekcje mapy ZUDP, zawierające uzgodnione sieci zaznaczone odpowiednią kolorystyką.


Sieci i przyłącza nie zinwentaryzowane należy wnieść na opracowywaną mapę numeryczną ZUDP w drodze wektoryzacji odpowiedniej treści przekazanych przez zleceniodawcę skalibrowanych rastrów mapy analogowej ZUDP. W przypadkach wektoryzacji przyłączy projektowanych do perspektywicznych obiektów budowlanych, wniesionych na przeglądowe mapy ZUDP lub ujawnione w dokumentacji projektowej należy dokonać wektoryzacji także tych obiektów.

Zidentyfikowanie zinwentaryzowanych sieci wykazanych na mapach ZUDP jako projektowane należy oprzeć na porównaniu treści aktualnej mapy zasadniczej z treścią map ZUDP. W przypadku jednoznacznego stwierdzenia na podstawie takiego porównania, że sieć została już wykonana, zinwentaryzowana, a jej przebieg wniesiony na mapę zasadniczą, uzgadnianego przebiegu wykazanego na mapie ZUDP nie należy wektoryzować. 
W przypadku niemożliwości jednoznacznego stwierdzenia wykonania inwentaryzacji projektowanej sieci należy do rozstrzygnięcia niejasności wykorzystać znajdująca się 
w zasobie PODGiK dokumentację geodezyjną z asortymentu „inwentaryzacje powykonawcze”.

Projektowane i uzgodnione sieci uzbrojenia terenu, nie wykazane na mapach ZUDP należy nanieść na podstawie digitalizacji znajdujących się w posiadaniu zleceniodawcy poszczególnych dokumentacji projektowych zawierających mapy jednostkowe 
z naniesionymi, projektowanymi sieciami. Dopuszcza się wniesienie projektowanych obiektów poprzez wektoryzację uzgodnionych sieci z projektów jednostkowych lub inny sposób przeniesienia projektowanych obiektów do postaci numerycznej, przy zachowaniu dokładności ich usytuowania na mapie wektorowej z dokładnością utrzymaną 
w dokumentacji z projektami tych sieci.

W przypadku gdy uzgadniane sieci, przyłącza doprowadzane są do projektowanego 
i uwidocznionego w dokumentacji budynku lub innego obiektu budowlanego, należy dokonać także jego digitalizacji.

Podobną zasadę należy przyjąć przy wektoryzacji map ZUDP. 

Z przeprowadzonej analizy porównawczej oraz wektoryzacji należy przygotować tabelaryczny raport(zgodnie z załącznikiem) zawierający informacje dla każdej opinii, na podstawie której wniesiono uzgodnione sieci na mapy przeglądowe ZUDP oraz dla opinii dotychczas na mapy ZUDP nie wniesionych.    

Zasady wektoryzacji

Do założenia numerycznej mapy ZUDP oraz przeniesienia treści map ZUDP a także digitalizacji projektów jednostkowych należy wykorzystać warstwy tematyczne założone przez zleceniodawcę. W razie konieczności uzupełnienia zbioru warstw sposób ich rozszerzenia należy uzgodnić ze zleceniodawcą. 

Digitalizowane obiekty należy umieszczać w obrębie odpowiednich warstw z podziałem na projektowane sieci, projektowane przyłącza, projektowane elementy punktowe. W ramach warstw wektoryzowaną treść należy rozdzielić ze względu na rodzaj sieci, zgodnie 
z przyjętym rozwarstwieniem.

Na odpowiednich warstwach tekstowych należy umieścić opis projektowanego obiektu zawierający określenie rodzaju przewodu oraz numer opinii, na podstawie której nastąpiło uzgodnienie jego przebiegu. W przypadku sieci wektoryzowanych z map ZUDP oznaczenie opinii należy umieścić na podstawie informacji zawartej na tej mapie, w przypadku digitalizacji treści projektów jednostkowych numer opinii należy pozyskać z treści zawartego w dokumentacji projektowej uzgodnienia ZUDP.     

W trakcie wektoryzacji należy dokonywać dokumentowania wprowadzanych zmian. W tym celu należy w zakładce ZUD bazy operatów (podstawa zmian w EWMAPIE) wykazywać poszczególne opinie uzgodnień ZUDP dotyczące uzgodnionego usytuowania wektoryzowanych sieci i obiektów i dokonywać ich wektoryzacji przy uaktywnieniu w bazie operatów właściwego dokumentu/opinii ZUDP, co pozwoli na powiązanie wprowadzonego na warstwę elementu z właściwą opinią dotyczącą uzgodnienia wektoryzowanej sieci.        

Przekazanie materiałów

· katalog warstw wektorowych zawierający zwektoryzowane, uzgodnione przebiegi sieci

· baza operatów ZUD (format EWMAPY) 

-     tabela według poniższego wzoru

TABELA – Raport z analizy i wektoryzacji uzgodnionych sieci (z przykładami)
	Lp
	Numer sekcji mapy
	Nr opinii ZUDP
	Stan sieci

	1
	153.121.213
	1/2003
	Zinwentaryzowane

	2
	153.121.213
	2/2006
	Zwektoryzowano

	3
	142.234.121
	1/2005
	Zinwentaryzowane


Firma przed złożeniem oferty na wykonanie zamówienia ma obowiązek zapoznania się 
z ilością treści zawartej na mapach ZUDP i oświadczyć w ofercie, że takie zapoznanie nastąpiło.   
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