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Protokół  Nr 69/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 19 maja 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

4.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr 67/04 i 68/04.

3.
Informacja o podjętym postępowaniu dyscyplinarnym wobec kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

4.
Zajęcie stanowiska w sprawie garaży zlokalizowanych na nieruchomości  położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 23.

5. 
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

6.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołów Nr 67/04 i 68/04  z odbytych posiedzeń Zarządu w dniach 11 i 14 maja 2004 roku przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd przyjął obydwa protokoły jednogłośnie, nie wnosząc uwag do ich zapisów.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta przypomniał, że w miesiącu listopadzie ubiegłego roku Wydział Polityki Społecznej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego przeprowadził kontrolę w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włoszczowie, w czasie której stwierdzono wydanie decyzji z naruszeniem prawa. O tym fakcie organ kontroli poinformował Prokuraturę Rejonową – Ośrodek Zamiejscowy we Włoszczowie. 

Prokuratura w swoim wystąpieniu skierowanym do Zarządu Powiatu poleciła przeprowadzić postępowanie dyscyplinarne wobec kierownika Powiatowego Urzędu Pracy.  Na informację o wynikach postępowania dyscyplinarnego Prokuratura oczekuje  w  terminie 30-tu dni od daty otrzymania pisma.

Poinformował, że w świetle powyższego  w dniu dzisiejszym na podstawie przepisów Kodeksu pracy udzielił kierownikowi Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie kary porządkowej w postaci upomnienia za naruszenie porządku w procesie pracy. Pan kierownik ma prawo wnieść sprzeciw w ciągu 7-miu dni od zawiadomienia o ukaraniu.

Członkowie Zarządu uznali, że zastosowana kara upomnienia  przez p. Starostę jako pracodawcę wobec p. kierownika Powiatowego Urzędu Pracy jest wystarczająca.

Do punktu 4-go/

Geodeta Powiatowy p. Adam Wojtasik zapoznał członków Zarządu z pismem właścicieli garaży zlokalizowanych na nieruchomości położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 23

w sprawie wyegzekwowania od dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica zawartych wcześniej ustaleń dotyczących uregulowania sprawy przedmiotowych garaży.

Pan Wojtasik przypomniał, że w dniu 9 stycznia br uczestniczył w spotkaniu z właścicielami garaży, na którym między innymi zwrócono się do  p. dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 o wydzierżawienie gruntu właścicielom garaży, na którym są one zlokalizowane. Właściciele garaży zobowiązali się do usunięcia swoich garaży w przypadku jeśli przedmiotowy grunt będzie niezbędny pod  potrzeby inwestycyjne.

Po tym spotkaniu, mimo zapisanych ustaleń właściciele garaży otrzymali pisma o odmowie dzierżawy gruntu. 

Biorąc pod uwagę przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami Zarząd  przekazał w trwały zarząd Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych nieruchomość na cele oświatowe, a garaże z działalnością oświatową nie mają związku. Istnieje jednak możliwość rozwiązania trwałego zarządu części nieruchomości, ale uprzednio należałoby dokonać podziału działki.

Zdaniem p. Wojtasika jest to jednak nie celowe,  w przedmiotowej sprawie wskazane jest doprowadzenie do zgody między dyrektorem szkoły a właścicielami garaży.

Pan Starosta zawnioskował by poinformować p. Romana Sybisa o przedłużeniu załatwienia sprawy i jednocześnie zobowiązał się do przeprowadzenia rozmowy z dyrektorem Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3.

Do punktu 5-go/

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1/
budowie budynku mieszkalnego w Ciemiętnikach Gmina Kluczewsko,

2/
budowie budynku mieszkalnego w Skorkowie Gmina Krasocin,

3/
rozbiórce jednego budynku gospodarczego i wymianie konstrukcji dachowej na drugim budynku gospodarczym w Olesznie Gmina Krasocin,

4/
rozbudowie istniejącego budynku mieszkalnego  jednorodzinnego o część mieszkalną w Radkowie Gmina Radków,

5/
budowie warsztatu rzemieślniczego w zakresie usług przygotowania i montażu mebli z gotowych elementów płytowych w Brześciu Gmina Radków,

6/
zmianie sposobu użytkowania części istniejącego budynku gospodarczego z przeznaczeniem na warsztat usług kamieniarskich oraz rozbudowę przedmiotowego budynku o część socjalną w Chyczy Gmina Radków,

7/
budowie budynku gospodarczego przeznaczonego na drobny sprzęt gospodarczy, ogrodniczy i rowery we Włoszczowie przy ul. Wschodniej,

8/
zmianie sposobu użytkowania budynku po byłym sklepie nas budynek mieszkalny w Dąbiu Gmina Włoszczowa,

9/
rozbudowie hali produkcyjnej o część socjalną we Włoszczowie przy ul. Jędrzejowskiej,

10/
budowie budynku mieszkalnego  jednorodzinnego w Żelisławicach Gmina Secemin,

11/
budowie budynku gospodarczego w Kluczewsku, Gmina Kluczewsko.

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu 11 postanowień oznaczonych numerami od 102/04 do 112/04.

Pan Starosta poprosił o wyjaśnienie następującej kwestii otóż brak planu zagospodarowania przestrzennego powoduje, że zezwala się na indywidualne inwestycje w różnych miejscach miasta Włoszczowy. Czy takie działanie nie spowoduje zablokowania przyszłej budowy obwodnicy.

Pan Witold Siwek – kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki wyjaśnił, że architekt gminny jest odpowiedzialny za lokalizacje inwestycji w danej gminie, to właśnie on musi czuwać nad tym by nie dopuścić do indywidualnej zabudowy na terenach przewidzianych pod budowę obwodnicy.

Pan Zięba zapytał na jakiej podstawie można zabronić prowadzenia inwestycji skoro gminy nie dysponują aktualnymi planami zagospodarowania przestrzennego.

Pan Siwek wyjaśnił, że architekt gminny może wydać  decyzję odmowną wraz z odpowiednim uzasadnieniem.

Do punktu 6-go/

1/
Sekretarz Powiatu zapoznał Zarząd z treścią pisma Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie o możliwości sfinansowania inwestycji pn. „Wykonanie dwufunkcyjnego węzła cieplnego i przyłącza wysokich parametrów do domu nauczyciela”.


Na sfinansowanie inwestycji szkoła może przeznaczyć dochody roczne uzyskiwane z tytułu czynszów od domu nauczyciela i Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Szkoła prosi o zwiększenie wydatków o środki przekazane na pokrycie kosztów inwestycji  po jej zakończeniu i sprzedaży domu nauczyciela.

Zwrócił następnie uwagę że należy ustalić  czy realizacja tej inwestycji wymaga sporządzenia dokumentacji technicznej i uzyskania pozwolenia na budowę. Jeśli będzie taka potrzeba to należy przewidzieć na ten cel dodatkowe środki.

Pan Wojtasik – Geodeta Powiatowy podkreślił, że do wartości lokali mieszkalnych w domu nauczyciela nie będzie można doliczyć kosztów związanych z wykonaniem węzła cieplnego.

Pani Skarbnik w tym względzie wyraziła odmienne zdanie.

Natomiast w kwestii rozwiązania trwałego zarządu zarówno p. Wojtasik jak też p. Skarbnik wyrazili pogląd, że decyzję trzeba przesunąć do czasu realizacji inwestycji.

Pan Starosta zobowiązał p. Sekretarza i p. Skarbnik do sprawdzenia czy dla omawianej inwestycji zachodzi potrzeba uzyskania pozwolenia na budowę bądź też innych uzgodnień.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na wykonanie dwufunkcyjnego węzła cieplnego i przyłącza wysokich parametrów do domu nauczyciela w ramach kwoty  zaproponowanej   przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3.

2/
Pan Starosta poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych we Włoszczowie zwrócił się z prośbą o zwiększenie środków na remonty cząstkowe dróg powiatowych w związku ze zwiększeniem stawki VAT z 7 do 22 %.


Pan Wicestarosta  wyjaśnił, że w zawartych dotychczas umowach Nr 5 i 6 powierzchnia remontów cząstkowych określona została na około 13.100 m2. Wykonawca kończy realizacje tych umów, jednakże żąda dopłaty z tytułu wzrostu stawki VAT. Różnica z tego tytułu stanowi 35.000 zł. W dotychczasowym rocznym planie Zarządu Dróg Powiatowych pozostało jeszcze 20.000 zł przeznaczonych na remonty dróg, a więc brak jest 15.000 zł.


Ponadto służby drogowe zakomunikowały, że poza powierzchnią określoną w umowach jeszcze jest do wykonania około 3.000 do 4.000 m2 remontów cząstkowych dróg, na co brak pokrycia środków finansowych.


Przedstawioną informacje potwierdziła p. Skarbnik Powiatu.


Na wniosek p. Zięby Zarząd uznał, że istnieje konieczność dokonania wyrywkowej kontroli dotychczasowej realizacji remontów cząstkowych. Wyrywkowej kontroli trzech odcinków dróg dokona w dniu jutrzejszym 3-osobowa komisja w składzie: Sekretarz Powiatu, przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych i przedstawiciel wykonawcy.

Zarząd następnie stwierdził, że istnieje konieczność dokonania dalszych remontów cząstkowych, gdyż zniszczenie dróg po ostatniej zimie jest wyjątkowo duże,  co zagraża bezpieczeństwu.

Pani Skarbnik zaproponowała by na dodatkowe roboty ewentualnie przeznaczyć środki z nadwyżki budżetowej lub też z rezerwy ogólnej jeżeli wymaga to podjęcia natychmiastowej decyzji przed obradami sesji Rady Powiatu.

Pan Wicestarosta poinformował, ze w dniu jutrzejszym będzie prowadził rozmowy z wykonawcą remontów cząstkowych w sprawie aneksowania umów.

Pan Rusek poinformował, że Komisja Zdrowia dokonała wizji lokalnej dróg powiatowych, stwierdzono szereg niedociągnięć na nawierzchni, która wykonana została w ostatnim czasie. Dlatego też zapytał kto za taki stan ponosi odpowiedzialność, czy jest gwarancja na wykonane roboty. Wyraził także krytyczną opinię o pracy Zarządu Dróg Powiatowych.

Jego zdaniem zachodzi pilna potrzeba zajęcia się stanem dróg wojewódzkich, na których ubytki są znaczne.

Pan Sekretarz Powiatu wyjaśnił, że jest gwarancja 3-letnia na wykonane nakładki, natomiast na remonty cząstkowe gwarancja wynosi 1 rok. 

Zdaniem p. Zięby nie ma sensu utrzymywać dalej Zarządu Dróg Powiatowych z takim sprzętem i z taką kadrą. Jego zdaniem należy pomyśleć o zmianach organizacyjnych w tym zakresie.


Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1210 do godziny 1400.



Protokółowała









Przewodniczący Zarządu
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Zbigniew Krzysiek

