PAGE  
5

Protokół Nr 70/04

z odbytego posiedzenia

Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 maja 2004 r.


Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2. Alina Miernik


-
Główna Księgowa ZOZ we Włoszczowie

3. Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa






i Urbanistyki

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu Nr 69/04.

3. Rozpatrzenie pisma Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w sprawie zmiany harmonogramu spłaty rat kredytu zaciągniętego przez tę jednostkę w 2001 r. a poręczonego przez Powiat.

4. Analiza sieci dróg powiatowych.

5. Rozpatrzenie pisma dyrektora Domu Pomocy Społecznej w sprawie wprowadzenia zmian do regulaminu organizacyjnego tej jednostki.

6. Rozpatrzenie pisma p.p. Kuczerów w sprawie stwierdzenia nieważności umowy zawartej przez dyrekcję ZOZ we Włoszczowie na dzierżawę pomieszczeń na potrzeby apteki.

7. Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

8. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył p. Ryszard Maciejczyk – Wicestarosta.

Do punktu 1-go

Zaproponowany przez p.Wicestarostę porządek posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go

Pan Sekretarz przedstawił treść protokołu Nr 69/04 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 19 maja 2004 r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął protokół Nr 69/04, nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go

Pani Alina Miernik – Główna Księgowa ZOZ we Włoszczowie – poinformowała, że wysokość miesięcznych rat kredytu zaciągniętego przez ZOZ w 2001 r. wynosiła do końca kwietnia br. 100 tys. zł. Od maja do lipca wysokość rat ulega zwiększeniu do 150 tys. zł, a w miesiącu sierpniu ostatnia rata wyniesie 200 tys. zł. Dla ZOZ raty te są zbyt wysokie. Ponieważ udzielone przez powiat poręczenie kredytu jest ważne przez cały 2004 rok, ZOZ chciałby z tego faktu skorzystać poprzez zmniejszenie wysokości pozostałych do spłaty miesięcznych rat kredytu do kwoty 100 tys. zł. Spowoduje to wydłużenie okresu spłaty kredytu do końca listopada br. Wiąże się to ze zmianą harmonogramu spłaty miesięcznych rat kredytu. O taka zmianę wystąpił pismem dyrektor ZOZ.

W dyskusji głos zabrali:

Pan Zięba zapytał czy realna jest kwota 302 zł z tytułu odsetek naliczonych od przedłużonego terminu spłaty kredytu.

Pani Miernik wyjaśniła, że ta kwota jest realna i o taką kwotę będą zwiększone odsetki.

Pan Zięba zapytał czy bank wyraził zgodę na proponowane przez ZOZ rozwiązanie dotyczące spłaty kredytu.

Pani Miernik poinformowała, że bank udzielił wstępnej zgody na takie rozwiązanie. Teraz ZOZ oczekuje na zgodę Zarządu Powiatu.

Pan Wicestarosta powiedział, że po wyrażeniu zgody przez Zarząd Powiatu dyrekcja szpitala będzie mogła wystąpić do banku o sporządzenie aneksu do zawartej umowy kredytowej.

Pan Sekretarz zapytał czy w wyniku przedłużenia okresu spłaty kredytu bank będzie skłonny utrzymać pierwotny termin do wystawienia tytułu egzekucyjnego tj. 30 marca 2005 r.

Pani Miernik uważa, że ten termin zostanie zachowany. Przedłużenie okresu spłaty kredytu nie stanowi dla banku zagrożenia ponieważ bank pobiera należne raty bezpośrednio z wpływów szpitala z Narodowego Funduszu Zdrowia.

Pan Rusek stwierdził, że stan finansów ZOZ jest fatalny. Prawdopodobnie wartość zadłużenia szpitala jest około 2-krotnie wyższa od majątku ZOZ. Jaka jest gwarancja, że ZOZ spłaci pozostałe raty kredytu.

Pani Miernik powiedziała, że do tej pory szpital spłaca raty regularnie. Do spłaty pozostało 700 tys. zł. Pocieszający jest fakt, że ZOZ nie popada w nowe długi. Suma zobowiązań po 4 miesiącach br. nie uległa zwiększeniu i utrzymuje się na poziomie zobowiązań z końca 2003 roku tj. 12,5 mln zł. Wyjaśniła, że na ujemny wynik finansowy szpitala składa się wykonanie świadczeń medycznych, za które szpital nie otrzymał zapłaty oraz koszty egzekucji komorniczej, odsetki od zobowiązań pracowniczych. 

Pan Suliga zapytał w jaki sposób został zagospodarowany nowy kredyt zaciągnięty przez ZOZ.

Pani Miernik poinformowała, że ZOZ już otrzymał kredyt. Został on wykorzystany na spłatę zobowiązań przeterminowanych. Wykorzystanie kredytu przedstawia się następująco:

· 543 tys. zł  - opłacenie składek ZUS,

· 200 tys. zł  - zapłata należności za olej opałowy,

· 200 tys. zł  - zapłata za usługi żywieniowe,

· 150 tys. zł  - zapłata za leki,

· 48 tys. zł    - zapłata za dostawę energii elektrycznej.

Pan Rusek zauważył, że są duże zaległości wobec ZUS.

Pani Miernik – zaległości wobec ZUS wynoszą 1,6 mln zł. Zapłata części należności pozwoliła przystąpić do ugody z ZUS. Postanowienia ugody będą korzystne dla ZOZ, który wystąpił o spłatę należności w 60 rosnących ratach. W pierwszym roku raty będą wynosić po 10 tys. zł.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na zmianę na dokonanie zmian harmonogramu spłat miesięcznych rat kredytu ustalonych w dotychczasowym harmonogramie w wysokości 150.000 zł w okresie od kwietnia do lipca oraz 200.000 zł w miesiącu sierpniu 2004 r. na raty w wysokości 100.000 zł z jednoczesnym wydłużeniem terminu całkowitej spłaty kredytu do 30 listopada 2004 r.


 
Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, że zmiana harmonogramu spłat rat miesięcznych kredytu nie może skutkować zmianą terminu, w którym bank może wystawić tytuł egzekucyjny tj. 30.03.2005 r.

Do punktu 4-go

Od tego punktu posiedzenia obradom przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Starosta Włoszczowski.

Pan Starosta poinformował, że zgodnie z decyzją Zarządu Kierownik Wydziału Komunikacji przygotował informację o sieci dróg powiatowych. Informacja w załączeniu. 

Jest duża ilość dróg powiatowych o złej nawierzchni. Dlatego należy zastanowić się nad propozycją przekazania gminom dróg o nawierzchni gruntowej i tłuczniowej.

Źle się stało, że nie zostały wykonane wszystkie zaplanowane remonty cząstkowe dróg. Przystąpiono do rozmów z firmą DROMO z Końskich, która ma wykonać dalsze prace w zakresie remontów cząstkowych. Są zastrzeżenia co do już wykonanych remontów przez poprzedniego wykonawcę z Legnicy. 

Powstał problem prawny dotyczący naliczania podatku VAT. Ta sprawa będzie rozstrzygana w dniu jutrzejszym na Konwencie Starostów Województwa Świętokrzyskiego. Będzie przedstawiana w tej sprawie opinia prawna.

Pan Zięba zapytał jak wypadała kontrola wykonania trzech odcinków dróg oraz czy  poprzedni wykonawca wykonał dodatkowe 800 m2 nawierzchni.

Pan Sekretarz poinformował, że była przeprowadzona kontrola odcinka drogi od Koziej Wsi w kierunku Kluczewska. Dokonano pomiaru odcinka od Koziej Wsi do Rudki. Badania pozostałego odcinka drogi  dokona Zarząd Dróg Powiatowych. Po zakończeniu tego badania będą znane ostateczne wyniki. 

Pan Zięba zapytał jak wygląda sprawa faktur za wykonane prace.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że w pierwszej kolejności musi być dokonany odbiór drogi. Dopiero po odbiorze następuje wystawienie faktury i ostateczna płatność. 

Pan Starosta poinformował, że posiada ustną informację, iż dodatkowe 800 m2 nawierzchni zostało wykonane. 

Pan Zięba zapytał gdzie najwięcej dróg zostało wyremontowanych, a gdzie najmniej.

Pan Wicestarosta poinformował, że najgorsza sytuacje w zakresie wykonania remontów jest na terenie gminy Secemin i Kluczewsko. Jest planowane zawarcie umowy z firmą DROMO z Końskich, która wykona pozostałą cześć remontów cząstkowych. Aby tak się stało należy rozwiązać umowę z dotychczasowym wykonawcą. Podjęto działania w tym zakresie.

Pan Zięba stwierdził, że czuje się niedowartościowany ponieważ na teren gminy Kluczewsko w czasie zimy sprzęt odśnieżający przyjeżdżał w ostatniej kolejności. Teraz połowa dróg na terenie tej gminy nie jest załatana.

Pan Wicestarosta stwierdził, że całościowo zadaniami tymi kierował Zarząd Dróg Powiatowych. Nie było ustalonego harmonogramu prac. Stąd te problemy. 

Zdaniem p.Starosty nadzór dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych był nieprawidłowy. Przekazywano informacje o wykonaniu remontów, a tak faktycznie nie było. Wykonawca nie wykonał wszystkich prac.

Pan Rusek stwierdził, że należy prowadzić rozmowy z wójtami w sprawie przejęcia przez gminy dróg powiatowych o mniejszym znaczeniu. Konieczne są rozmowy z Nadleśnictwem Włoszczowa w sprawie ewentualnego dofinansowania remontu drogi Czarnca – Kąty. Lasy Państwowe powinny się angażować w remont tej drogi. 

Na odcinku 800 m drogi w Jeżowicach są liczne dziury i ubytki. 

Ulice we Włoszczowie sa w bardzo złym stanie. Dlatego nie zgadza się z oceną tych dróg przedstawioną w informacji Kierownika Wydziału Komunikacji.

Należy spotkać się z radą sołecką w Koniecznie, aby wyjaśnić sprawę remontu drogi w tej miejscowości.

Pan Starosta powiedział, że nadleśnictwa odeszły od dofinansowania remontów dróg. Jest to trudny temat. Będzie prowadził rozmowy z Nadleśnictwem Włoszczowa. Odnośnie drogi w Jeżowicach to konieczne będzie uzupełnienie ubytków drobnym żwirem.

W zebraniu rady sołeckiej w Koniecznie można uczestniczyć, ale tylko w przypadku gdy będzie wiadomo czy będą środki na remont drogi w tej miejscowości. Pewnych ustaleń w tej sprawie dokonał dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Ponadto w Koniecznie planowana jest budowa sieci kanalizacyjnej. Ta inwestycja musi być skoordynowana z remontem drogi. Uważa, że stan drogi w Koniecznie nie jest najgorszy.

Zdaniem p.Zięby należy prowadzic z wójtami rozmowy o przejęciu przez gminy dróg gruntowych i tłuczniowych, które nie spełniają  kryteriów drogi powiatowej. Gminy są w lepszej sytuacji jeśli chodzi o pozyskiwanie środków na drogi.

Pan Wicestarosta stwierdził, że należy dokonać analizy, które drogi powiatowe należy przekazać gminom. Odnośnie Konieczna, było skierowane do sołtysa pismo informujące o tym, że Zarząd Powiatu będzie przygotowywał dokumentację inwestycji drogowej w tej miejscowości. 

Zdaniem p.Ruska należy rozważyć możliwość przejęcia ulic powiatowych na terenie miasta przez Gminę Włoszczowa. 

Pan Starosta powiedział, że będzie prowadził rozmowy z gminami w sprawie przejęcia niektórych dróg powiatowych.

Do punktu 5-go

Pan Sekretarz przedstawił pismo dyrektora DPS we Włoszczowie w sprawie wprowadzenia zmian do regulaminu organizacyjnego tej jednostki. Pismo w załączeniu.

Poinformował, że nie ma możliwości prawnej do wprowadzenia w regulaminie zmian proponowanych przez dyrektora. Ustawa o pomocy społecznej jednoznacznie wskazuje, że udzielanie posiłków osobom ich pozbawionych jest zadaniem gminy. Następnie przedstawił opinię prawną w tej sprawie.

Pan Starosta poinformował, że w tej sprawie przeprowadził rozmowę z dyrektorem DPS. 
Z obiadów korzysta 10 osób. Z uzyskanych informacji wynika, iż w innych powiatach prowadzona jest taka działalność, choć nie jest ona usankcjonowana prawnie. 

Proponuje, aby Zarząd Powiatu nie wprowadzał zmian do regulaminu organizacyjnego DPS, a dyrektor powinien brać odpowiedzialność za ewentualne decyzje w tej sprawie.

Pan Rusek zaproponował, aby w tej sprawie na następnym posiedzeniu Zarządu wyjaśnień udzielił dyrektor DPS.


Zarząd przyjął propozycję p.Ruska i odłożył rozpatrzenie wniosku dyrektora

DPS na następne posiedzenie.

Do punktu 6-go

Pan Starosta przedstawił pismo p. p. Kuczerów w sprawie stwierdzenia nieważności umowy zawartej przez dyrekcję ZOZ we Włoszczowie na dzierżawę pomieszczeń na potrzeby apteki. Pismo w załączeniu.

Pan Sekretarz przedstawił przepisy prawne regulujące kwestię wydzierżawiania pomieszczeń w ZOZ. Poinformował, że wydzierżawienie pomieszczeń apteki nastąpiło na zasadach określonych w uchwale Rady Powiatu Nr XVII/84/2000 z dnia 29 sierpnia 2000 r. Zgodnie z tymi zasadami dyrektor ZOZ wydzierżawił pomieszczenia za zgodą Zarządu Powiatu.

Pan Zięba zapytał czy w Biuletynie Informacji Publicznej wspomniana uchwała Rady Powiatu powinna być opublikowana.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że w BIP nie opublikowano tej uchwały, gdyż wymóg publikacji uchwał obowiązuje od 1 stycznia 2004 r. Od tej pory publikowane są wszystkie uchwały Rady i Zarządu.

Pan Zięba zapytał czy autorzy pisma brali udział w konkursie ofert na dzierżawę pomieszczeń.

Pan Sekretarz poinformował, że osoby te uczestniczyły w konkursie ofert. Przypomniał, że oferent, który wygrał konkurs, oprócz czynszu zaoferował darowiznę jednorazową w kwocie 137 tys. zł oraz darowiznę co miesięczną w wysokości 5 tys. zł. Oferta p. p. Kuczerów była mniej korzystna.



Zarząd Powiatu uznał, że postępowanie w sprawie dzierżawy pomieszczeń

apteki w ZOZ odbyły się zgodnie z przepisami prawa. 

Do punktu 7-go

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1) budowie budynku mieszkalnego i budynku gospodarczego w Wymysłowie, Gmina Włoszczowa,

2) budowie budynku gospodarczego w Skorkowie, Gmina Krasocin,

3) budowie budynku gospodarczego we Włoszczowie

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu 3 postanowienia

Do punktu 8-go

Następny termin posiedzenia Zarządu Powiatu ustalono na dzień 31 maja 2004 r. o godz. 730 .

Na tym posiedzenie zakończono. Trwało od godz. 1250 do godz. 1500 .

Protokółował:






Starosta Włoszczowski

Robert Suchanek





Zbigniew Krzysiek

