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Protokół  Nr  71/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego 

w dniu 31 maja 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu    

2.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

4.
Maksymilian Stępień
-
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Podjęcie decyzji dotyczącej zatrudnienia dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie.

3.
Rozpatrzenie pisma dyrektora Domu Pomocy Społecznej w sprawie wprowadzenia zmian do regulaminu organizacyjnego tej jednostki.

4.
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

5.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę harmonogramu miesięcznych rat spłaty kredytu zawartego w Umowie kredytowej Nr 108/10/01 z dnia 22.10.2001 r. zawartej pomiędzy Zespołem Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie a GIG Bankiem GDAŃSKIM S.A. Centrum Współpracy z Klientami w Warszawie.

6.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Pan Starosta stwierdził, że obowiązkiem Zarządu jest podjęcie w dniu dzisiejszym decyzji o zatrudnieniu dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych  we Włoszczowie.  Jednocześnie zawnioskował by obecnemu dyrektorowi tej jednostki nie przedłużać umowy na dalszy okres.

Wniosek p. Starosty Zarząd  przyjął jednogłośnie.

Następnie p. Starosta zaproponował aby na okres 1 miesiąca powierzyć pełnienie obowiązków dyrektora p. Krystynie Ciulęmba – specjaliście w Zarządzie Dróg Powiatowych. Poinformował, że p. Ciulęmba wyraziła zgodę na powierzenie Jej obowiązków dyrektora.

Uwzględniając propozycje p. Starosty Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 25/04 w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

W związku z powyższym Zarząd jednogłośnie podjął kolejno dwie uchwały:

Nr 26/04 w sprawie udzielenia Pani Krystynie Ciulęmbie pełnomocnictwa do kierowania 

jednostką organizacyjną powiatu oraz Nr 27/04 w sprawie udzielenia upoważnienia pełniącej obowiązki Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie do załatwiania spraw w postępowaniu administracyjnym, które załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go/

Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek  przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Zarząd Powiatu rozpatrywał pismo dyrektora Domu Pomocy Społecznej dotyczące wprowadzenia zmian do regulaminu organizacyjnego tej jednostki. Zarząd uznał, że brak jest podstaw prawnych na dokonanie zmian w regulaminie organizacyjnym Domu Pomocy.  Niemniej jednak Zarząd postanowił w dniu dzisiejszym wysłuchać wyjaśnień dyrektora Domu Pomocy Społecznej w tym względzie.

Pan Stępień wyjaśnił, że chodzi o zapis w regulaminie, który zezwalał będzie na wydawanie  10 do 12  obiadów dziennie dla osób chorych spoza DPS. Wszystkie te osoby mają opinię Ośrodka Opieki Społecznej, że takiej formy opieki wymagają. Domy Pomocy w Końskich czy Kielcach świadczą taką formę pomocy osobom potrzebującym. 

Nadmienił, że taka forma trwa od 18 lat, z tym jednak, że wcześniej wydział zdrowia wydawał opinię, iż ta grupa osób może korzystać ze świadczeń w postaci obiadów.

Zwrócił się następnie do Zarządu Powiatu o wyrażenie pozytywnej opinii w tym przedmiocie. Jego zdaniem ze względów społecznych ta forma pomocy nie może być zaniechana.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że obowiązująca ustawa o podatku od towarów i usług (VAT) nakłada obowiązek naliczania podatku od sprzedawanych obiadów.

W związku z tym należało by się zastanowić czy sensowne jest prowadzenie tego typu działalności.

Biorąc pod uwagę powyższe Zarząd Powiatu uznał, że nie będzie wprowadzał zmian do regulaminu organizacyjnego DPS, a dyrektor powinien brać odpowiedzialność za ewentualne decyzje w tej sprawie w ramach swoich kompetencji.

Do punktu 4-go/

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego we Włoszczowie przy ul. Leśnej,

2/
budowie budynku gospodarczego przeznaczonego na garaż samochodu osobowego, skład opału i narzędzi ogrodniczych we Włoszczowie przy ul. Topolowej.

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu dwa postanowienia oznaczone numerami 117/04 i 118/04.

Do punktu 5-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że w związku z wymogami Banku „Millennium” udzielającego kredyt dla Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w 2001 roku Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 27 maja br wyraził zgodę na zmianę harmonogramu dotyczącego spłaty miesięcznych rat kredytu, jednak nie w formie uchwały. Bank „Millennium” żąda uchwały Zarządu Powiatu.

W tej sytuacji Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 28/04 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę harmonogramu miesięcznych rat spłaty kredytu zawartego w Umowie kredytowej Nr 108/10/01 zawartej pomiędzy Zespołem Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie a BIG Bankiem GDAŃSKIM S.A. Centrum Współpracy z Klientami w Warszawie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 6-go/

1/
Pan Starosta poinformował, że istnieje możliwość uzyskania dodatkowych środków dla DPS-u  w ramach kontraktu zawartego między samorządem wojewódzkim a administracją rządową. W tym celu w dniu jutrzejszym należy dostarczyć dodatkowe dokumenty do Urzędu Marszałkowskiego. Ewentualne środki przeznaczone będą na modernizację DPS-u w ramach procesu standaryzacji tej jednostki.

2/
Poinformował, że ze środków Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego finansowane będą programy stypendialne „Wyrównywanie szans”. Stypendium dla uczniów szkół średnich ustalone zostało w wysokości 250 zł, a dla studentów 350 zł miesięcznie.

3/
Kolejne posiedzenie Zarządu ustalono na dzień 3 czerwca 2004 rok godzina 1100.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 730 do godziny 830.
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