PROTOKÓŁ  NR 33/07

Z  POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO

w dniu 10 października  2007r.

    W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Zarządu  (lista obecności w załączeniu).

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Sławomir Owczarek     - Sekretarz Powiatu

2. Robert Ślęzak                - Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
                                             i Turystyki.

3. Jolanta Tyjas                 - Dyrektor Powiatowego Centrum Kulturalno-Rekreacyjnego 
                                             we Włoszczowie

4. Marek Ledwoch            - Dyrektor ZSP Nr 2 we Włoszczowie

5. Stanisław Wilk              - Dyrektor ZSP Nr 1 we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Regulaminu Powiatowego Centrum

       Kulturalno – Rekreacyjnego we Włoszczowie

3. Informacja  Dyrektora Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego we Włoszczowie dot. cennika za korzystanie z sali gimnastycznej , sali fitness, siłowni 
i powierzchni reklamowej.

4. Rozpatrzenie pisma Dyrektora ZSP Nr 2 we Włoszczowie o zwiększenie standardu zatrudnienia pracowników niepedagogicznych i zakresu dalszej modernizacji kotłowni.

5. Informacja o stanie zatrudnienia pracowników niepedagogicznych w ZSP Nr 3 we Włoszczowie.

6. Zajęcie stanowiska w sprawie  zmian w organizacji internatu w ZSP Nr 3.

7. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył P. Ryszard Maciejczyk – Przewodniczący Zarządu.

Ad. 1.

Zaproponowany przez Pana Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia, Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Ad. 2.

Pan Sekretarz poinformował, że projekt Regulaminu Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego we Włoszczowie został opracowany wg ogólnie przyjętych norm. Nie budzi zastrzeżeń, jest zgodny z przepisami prawa . Regulamin placówki ustala Dyrektor po zasięgnięciu opinii Zarządu Powiatu.

Pan Starosta zwrócił uwagę, że w Regulaminie wykazano 4 etaty. Obecnie są  zatrudnione 
3 osoby na 2,5 etatu. W najbliższym czasie nie przewiduje się zatrudnienia dodatkowych osób, ale w miarę rozszerzania  działalności Centrum,  będzie to konieczne.

Pani Dyrektor Tyjas poinformowała członków Zarządu o dotychczasowej działalności Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego. Przedstawiła folder ofertowy oraz  tygodniowy harmonogram zajęć /w załączeniu/. W  lipcu i sierpniu br. wykonywano prace organizacyjne i porządkowe, wyposażano obiekt . Od września  z obiektu korzysta młodzież 
i dorośli. W ofercie znajdują się zajęcia sportowe i rekreacyjne, siłownia, punkt informacji turystycznej, możliwość wynajmu obiektów sportowych dla szkół zakładów pracy, instytucji 
i osób indywidualnych, organizowanie  spektakli teatralnych, spotkania z osobami ze świata sztuki, muzyki, literatury, wynajem sali dla celów  konferencyjnych i szkoleniowych możliwość  organizowania  koncertów i festiwali muzycznych, oraz  działań reklamowych 
i promocyjnych. Punkt informacyjny obsługuje osoba skierowana z Powiatowego Urzędu Pracy w ramach przygotowania zawodowego. 

Pan Starosta stwierdził, że faktycznie obiekt funkcjonuje dobrze, ale poprosił 
o ustosunkowanie się do planowanych etatów.

Pan Wicestarosta uważa, że jeśli obiekt ma spełniać swoje zadania, to na etatach nie można oszczędzać. Centrum Kulturalno-Rekreacyjne musi pracować od  godz. 8,00 do godz.20,00 również  w soboty i niedziele.  W perspektywie można szukać oszczędności, ale nie na etatach.

Pani Dyrektor  poinformowała, że obecnie w każdą sobotę  pełni dyżur. Powierzchnia do sprzątania jest duża, a jest jedna sprzątaczka.

Pan Zięba   uważa, że należy zatrudniać osoby bezrobotne skierowane z Urzędu Pracy.

Pan Matyśkiewicz  również uważa, że trzeba robić wszystko, by koszty obciążające budżet Powiatu były minimalne. Są w Urzędzie Pracy zarejestrowane osoby z wyższym wykształceniem, które spełnią oczekiwania. Specjalistyczne zajęcia muszą prowadzić instruktorzy, ale oni mogą być zatrudniani na umowę – zlecenie.

Zarząd pozytywnie odniósł się do projektu Regulaminu i jednogłośnie podjął uchwałę 
Nr 76/07 w sprawie zaopiniowania projektu Regulaminu Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Ad. 3.

Pani Dyrektor Tyjas poinformowała, że  cennik jest zróżnicowany, i porównywalny z innymi cennikami w tego typu obiektach.  Młodzież i osoby niepełnosprawne mają zniżki. Pani Dyrektor zapytała, czy Zarząd wyrazi zgodę na udostępnienie bezpłatnie pomieszczeń PCK-R Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu „Mustang” i „Victoria”, Szkolnemu Zespołowi Muzycznemu i Stowarzyszeniu „Amazonek” ?

 Młodzież ZSP Nr 2 może  korzystać  bezpłatnie z siłowni, gdyż część sprzętu zostało przejęte właśnie z tej szkoły. 

Zarząd uważa, że Dyrektor decyduje o odpłatności za korzystanie z obiektu i ewentualnych zwolnieniach z opłaty.
 Pan Matyśkiewicz zapytał, czy istnieje możliwość pozyskiwania środków finansowych 
z różnego rodzaju Funduszy?

Pani Tyjas odpowiedziała, że szuka możliwości pozyskania sponsorów i środków z Funduszy,  ale trudniej  pozyskać środki na projekty kulturalne. 

Pan Przewodniczący uważa, że ceny są do przyjęcia przez firmy i osoby indywidualne.

Pani Dyrektor zaprosiła członków Zarządu do Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego i podziękowała za zgodę na zakup wykładziny ochraniającej parkiet.

Ad. 4.

Pan Przewodniczący poinformował, że zmodernizowana kotłownia działa lepiej niż poprzednia. W celu obniżenia kosztów eksploatacji kotłowni jest zalecana dalsza modernizacja, ale w bieżącym roku dofinansowanie nie jest możliwe. Dofinansowanie modernizacji kotłowni będzie rozważane przy ustalaniu budżetu na przyszły rok.

Pan Ledwoch powiedział, że modernizację można robić etapowo. Obecnie z tej inwestycji zostało 7 tys. zł. i zapytał, czy może te środki wykorzystać na inne cele np. zakup zmywarki 
z wyparzaczem?

Pan Przewodniczący stwierdził, że środki te powinny być wykorzystane na potrzeby kotłowni. 

W sprawie zwiększenia zatrudnienia pracowników niepedagogicznych o ½ etatu Pan Przewodniczący zasugerował zatrudnienie dwóch palaczy na ¾ etatu, a przez to uzyskanie ½ etatu.

Pan Przewodniczący w nawiązaniu do wniosku przez Pana Łapota złożonego na poprzednim posiedzeniu Zarządu w dn. 4.10.07 w sprawie zaproszenia Pana Dyrektora ZSP Nr 2, poprosił o wyjaśnienie zaplanowanych w arkuszu organizacyjnym godzin nadliczbowych dla dyrektora i zastępcy ZSP Nr 2.

Pan Ledwoch wyjaśnił, że jego godziny dotyczą dyżurów w internacie, a zastępca otrzymał część godzin po odejściu nauczyciela zawodu. O nauczycieli zawodu jest trudno i do tej pory nie udało się nikogo zatrudnić. W obecnej chwili nie można nic zmienić, ale do półrocza skoryguje godziny nadliczbowe.

Pan Ślęzak zwrócił się do  Dyrektora, by rozważył możliwość przydziału dla siebie, zamiast godzin w internacie -  4,5 godz. rynku rolnego – przedmiotu do którego posiada on kwalifikacje. Pan Krupa w miejsce tego przedmiotu mógłby otrzymać 5 godz. praktycznej nauki zawodu ( mechanizacja rolnictwa) z godzin ponadwymiarowych wicedyrektora.

Zarząd stoi na stanowisku, że  Dyrektor powinien do półrocza skorygować godziny nadliczbowe swoje  i zastępcy.

Ad. 5.

Pan Przewodniczący zapoznał członków Zarządu z pismem Dyrektora ZSP Nr 3  w sprawie zatrudnienia pracowników niepedagogicznych. Zgodnie z Uchwałą  Nr 18/07 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dn. 5 kwietnia 2007r. w sprawie ustalenia standardu zatrudnienia pracowników niepedagogicznych w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski liczba etatów przewidywanych dla ZSP NR 3 wynosi 13, przy czym w/g  przedstawionego wykazu  jest 16 i ¼. 

Zarząd stoi na stanowisku, by Dyrektor przedstawił na piśmie szczegółowy plan działań zmierzających do faktycznego stanu zatrudnienia pracowników niepedagogicznych do standardów wyznaczonych  w w/w uchwale.

Ad 6.

Pan Przewodniczący zapoznał członków Zarządu z pismem Dyrektora ZSP Nr 3  w sprawie zwiększenia liczby etatów pedagogicznych przy jednoczesnym zmniejszeniu liczby etatów pracowników  administracyjno – obsługowych w internacie. Jest rozbieżność w wykazie stanu zatrudnienia w arkuszu organizacyjnym - 5 etatów, a stanem faktycznym - 6 etatów.

Zarząd stoi na stanowisku, by Dyrektor przedstawił na piśmie zamierzenia związane 
z dostosowaniem faktycznego stanu zatrudnienia nauczycieli – wychowawców internatu do postanowień określonych w w/w arkuszu organizacyjnym.

Ad 7.

Pan Starosta poinformował, że w dn. 8.10. 07r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami Gminy Włoszczowa w sprawie  lokalizacji  basenu. Są trzy  działki, na których rozważana jest budowa basenu, ale Gmina najbardziej bierze pod uwagę teren boiska szkolnego przy ZSP Nr 1 we Włoszczowie. Starostwo popiera plan budowy basenu i rozważa jak najdogodniejsze usytuowanie. Teren powinien być duży, by oprócz zasadniczego obiektu była możliwość budowy parkingu i dogodnego dojazdu. 

Pan Dyrektor Wilk stwierdził, że boisko przy ZSP Nr 1 jest niezbędne dla potrzeb uczniów. Jest to teren bardzo ładnie zagospodarowany na którym odbywają się turnieje i zawody międzyszkolne Sala gimnastyczna jest mała i ograniczenie  terenu boiska utrudni prowadzenie zajęć sportowych. Przedstawił wyrażone na piśmie stanowisko w tej sprawie Rady Pedagogicznej, Rady Szkoły i Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sztubak” przy 
ZSP Nr 1 . Społeczność szkolna  popiera plan budowy basenu , ale na innym terenie.

Zarząd w pełni popiera plan budowy basenu, ale po głębokiej analizie uważa, że teren boiska przy ZSP Nr 1 winien służyć uczniom zgodnie z jego przeznaczeniem. Należy rozpatrzyć inne propozycje lokalizacji  basenu, by wesprzeć  szkoły  nowoczesnym obiektem sportowym nie ograniczając ich funkcjonowania. Zarząd zwróci się do Burmistrza Gminy Włoszczowa 
z propozycją rozważenia możliwości budowy basenu na działce  Nr 9-4620/16 użytkowanej przez  ZSP Nr 3 we Włoszczowie.

Na tym zakończono posiedzenie, które trwała od godz. 14.00 do godz.16.20

Protokolant:                                                                              Przewodniczący Zarządu

D. Urbańska                                                                                  Ryszard Maciejczyk
