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Protokół Nr 73/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 15 czerwca 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

4.
Witold Siwek 


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

5.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

6.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

7.
Alina Miernik


-
Główna Księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej we 

Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu  Nr  72/04.

3.
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

4.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.

5.
Analiza sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie 

za 2003 rok.

6.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:


1/
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we 

 

Włoszczowie,


2/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok,


3/
zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i 

Kartograficznym na 2004 rok,


4/
określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach 

oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,


5/
zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których 

ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,


6/
tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli  szkół nie wymienionych 

w art.42 ust.3  ustawy z 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela (jednolity tekst Dz.U. z 2003 r. Nr 118, poz. 1112 z późniejszymi zmianami), w tym pedagogów szkolnych oraz zasady ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,

7/
zasad udzielania i rozmiar zniżek udzielanych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

7.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Tekst protokołu Nr 72/04 z odbytego posiedzenia w dniu 3 czerwca 2004 roku przedstawił Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek.

Zarząd protokół zatwierdził jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1/
rozbudowie budynku mieszkalnego w Dobromierzu Gmina Kluczewsko,

2/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku inwentarsko-składowego w zabudowie zagrodowej w Woli Wiśniowej Gmina Włoszczowa,

3/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w Silpi Dużej Gmina Włoszczowa,

4/
budowie budynku inwentarskiego przeznaczonego do chowu trzody chlewnej we Włoszczowie przy ul. Ewina,

5/
zabudowie zagrodowej budynku gospodarczego „rybaczówki” w miejscowości Kluczewsko,

6/
budowie budynku mieszkalnego w Januszewicach Gmina Kluczewsko,

7/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w Krzepinie Gmina Secemin,

8/
budowie budynku inwentarskiego, płyty gnojowej i zbiornika na gnojowicę w Krzepinie Gmina Secemin,

9/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego oraz budynku gospodarczego w Rzewuszycach Gmina Kluczewsko,

10/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w Miedzianej Górze Gmina Kluczewsko.

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu 10 postanowień oznaczonych numerami od 118/04 do 127/04.

Do punktu 4-go/

Pani Skarbnik zaproponowała zmiany do budżetu powiatu na 2004 rok, które polegają na zwiększeniu dochodów o kwotę 76.908 zł z tytułu zwiększenia dotacji z rezerwy celowej budżetu państwa z przeznaczeniem na sfinansowanie stypendiów i pomocy materialnej dla młodzieży wiejskiej w ramach programu wyrównywania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z terenów wiejskich.

Podziału środków na poszczególne szkoły dokonał Wydział Edukacji.

Pan Rusek poprosił o wyjaśnienie dlaczego są dysproporcje w tym zakresie.

Pani Otfinowska poinformowała, że wskaźnik według którego dzielone były środki na poszczególne szkoły wynika z wyliczenia  liczby młodzieży wiejskiej w stosunku do ogólnej liczby młodzieży w szkole. 

Zmiany w planie  wydatków polegają na zwiększeniu wydatków  o kwotę 76.908 zł oraz na przeniesieniu planowanych kwot wydatków między paragrafami w ramach tego samego rozdziału.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 30/04 w sprawie zmian w budżecie powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta zwrócił się do dyrektora ZOZ-u o zreferowanie tematu sprawozdanie finansowe ZOZ-u za 2003 rok.

Pan dyrektor Marian Oracz na wstępie stwierdził, że rok 2003 nie był szczęśliwy dla ZOZ-u po stronie przychodowej. Po pierwszym półroczu kontrakt został zmniejszony o 14,6 % w stosunku do miesiąca maja, trzeba było zrealizować zalecenia pokontrolne w postaci kar poniesionych z tytułu złych procedur na oddziale chirurgii w kwocie 857.000 zł.

Między rokiem 2002 a rokiem 2003 różnica po stronie przychodowej ukształtowała się poniżej 4,5 mln.zł. Za rok 2003 zanotowana została strata w kwocie 3,5 mln.zł, która nie jest adekwatna do zmiany struktury przychodów. Generalnie na całą strukturę rzutuje zadłużenie wewnętrzne szpitala. Sprawa ta uległa by zasadniczej poprawie gdyby nastąpiła rekompensata przez budżet państwa albo też przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Poinformował następnie, że dokumentacja z badania sprawozdania finansowego ZOZ za 2003 rok została doręczona Zarządowi Powiatu. 

Stwierdził następnie, że analizując wskaźniki płynności finansowej nie jest najlepiej, ale nie jest to sprawa tak tragiczna jakby się wydawało. Na dzień dzisiejszy łączne zadłużenie ZOZ-u stanowi niespełna 60 % ogólnych przychodów.  Podkreślił, że ogólna sytuacja nie jest dobra ale jest stateczna, która rzutuje na naprawę. Na bieżąco jest monitorowanie tak ze strony realizacji kontraktu jak też ze strony finansowej.

Główna księgowa ZOZ p. Alina Miernik uzupełniła wypowiedź p. dyrektora cyframi. Stwierdził, że faktycznie rok 2003 zamknął by się stratą około 3 mln.zł, a nie 3,5 mln.zł.

Na pogłębienie tej straty przysłużyły się koszty „ustawy 203” i koszty nie wypłaconych 

13-tych pensji. Rezerwa utworzona w 2002 roku została pogłębiona w roku 2003 poprzez koszty odsetek i koszty „110” czyli różnicy „ustawy tzw. 203”.

Następnie p. Starosta otworzył dyskusje w przedmiocie przedłożonego sprawozdania finansowego ZOZ za 2003 rok.

Jako pierwszy głos zabrał p. Zięba, który zapytał jakie jest całkowite  zadłużenie naszego szpitala.

Pani główna księgowa poinformowała, że na dzień dzisiejszy zadłużenie szpitala wynosi 12.460.000 zł.

Dyrektor uzupełniając poinformował, że znaczny udział w tej kwocie stanowią zobowiązania pracownicze. Dlatego też podjął działania polegające na podpisaniu ugód z pracownikami ZOZ o nie występowanie z roszczeniami do należnych kwot z tytułu „ustawy 203” oraz 

„13-tek”. Działanie to zostało podjęte po to by w pierwszej kolejności spłacić osoby, które nie są związane stosunkiem pracy z ZOZ-em. Na dzień dzisiejsze w okresie 4-ech miesięcy br spłaconych zostało 105 osób z zewnątrz w całości i około 36 osób w 50 %.

Koszty komornicze w okresie 5-ciu miesięcy br wyniosły 52.000 zł. 

Zanotowano również przypadki podwójnej chęci pobrania roszczeń.

Na dzień dzisiejszy poprzez komornika spłacone zostały roszczenia w łącznej kwocie 380.000 zł i bez komornika ponad 200.000 zł.

Do grudnia 2005 roku ZOZ jest w stanie spłacić wszystkie zadłużenia pracownicze. Jest to bardzo trudne zadanie ale możliwe do wykonania przy kontraktach podobnych jak w tym roku.

Zostało złożone wyliczenie do Narodowego Funduszu Zdrowia dotyczące roszczeń pracowniczych na kwotę 7 mln.zł. ZOZ oczekuje na uzasadnienie Sądu na wcześniejsze roszczenie, gdyż będzie składał apelację do Sądu Apelacyjnego na kwotę ponad 4 mln.zł.

Pan Zięba zapytał o różnicę w kontraktach między rokiem 2002 a rokiem 2003.

Pan dyrektor Oracz poinformował, że różnica ta stanowi 4.700.000 zł.

Pan Starosta podkreślił, że wszystkie ZOZ-y odwołują się do roku 2002 bo był on bardziej korzystny pod względem finansowym., protesty ZOZ-ów, które miały miejsce także odnosiły się do wspomnianego okresu.

Pan Oracz zaznaczył, że sytuacja ekonomiczna wcale nie jest łatwa, natomiast o skali można powiedzieć, że prawie przy 24 milionach przychodów notuje się stratę 1,1 mln. zł. Jest więc zasadnicza zmiana struktury, chociaż zadłużenie jest jakie jest.

Pan Suliga cytując fragment raportu zapytał czy p. dyrektor jest w stanie podjąć te radykalne zmiany by jednostka mogła istnieć.

Udzielając wyjaśnień dyrektor ZOZ stwierdził, że badanie było dokonane na dzień 31 grudnia 2003 roku, badający nie zna zmian struktury wpływu  od początku bieżącego roku, która nie wpływa na pogorszenie sytuacji. Od początku roku łączne oszczędności z tytułu monitorowania kosztów wyniosły około 2 mln.zł.. plus około 1 mln.zł wyższy relatywnie kontrakt w tym roku, to można mówić, że ZOZ oscyluje wokół zera. Zatem są widoczne zmiany.

Pan Rusek odnosząc się do raportu zwrócił się do dyrektora ZOZ-u o wyjaśnienie bardzo szybkiego spadku wskaźnika płynności finansowej.

Dyrektor ZOZ wyjaśnił, że wskaźniki ekonomiczne są wskaźnikami pomocniczymi dla analiz struktury firmy. Wskaźnik płynności mówi w jakim okresie jest jednostka w stanie do uregulowania zobowiązań wymagalnych. Wskaźnik ten jest robiony na zasadzie ekspertyzy dla spółek prawa handlowego, jest pomocny do analizy możliwości spłaty zobowiązań.

Nie jest on korzystny, ale nie da się temu zaradzić, chyba, że odcięte by zostały dotychczasowe zobowiązania, wówczas ZOZ wskaźniki będzie miał właściwe.

Kontynuując p. Rusek cytując kolejny fragment Raportu zapytał jakie działania podjął p. dyrektor w ciągu swej rocznej pracy w ZOZ-ie dla poprawy funkcjonowania tej jednostki.

Dyrektor ZOZ wyjaśnił:

- struktura zatrudnienia zmniejszyła się z 474 do 401 osób,

- nastąpiła zmiana struktury organizacyjnej ZOZ-u ( nie ma stomatologii, nie ma zadłużenia),

- zmiana umowy z firmą która sprząta (efekt miesięczny 72.000 zł)

- zmiana kontraktu z izby przyjęć na szpitalny oddział ratowniczy (wyższy przychód o prawie 

  732.000 zł),

- zlikwidowano stanowisko  zastępcy, obecnie zastępca dyrektora ds. lecznictwa jest na ¼ 

  etatu, nie ma stanowisk kierowniczych funkcjonalnych – zostały zlikwidowane, jest   

  minimum zatrudnienia w administracji.

Zwrócił uwagę, że część wygospodarowanych oszczędności pochłania zmiana wysokości podatku VAT od 1 maja 2004 roku. Z tego tytułu nie nastąpiła zmiana kontraktu.

Wypłacone zostały należne  nagrody jubileuszowe kadrze lekarskiej.

Pan Rusek następnie zapytał czy p. dyrektor widząc trudną sytuację finansową jednostki i potrzebę odnowienia sprzętu medycznego zwracał się do jednostek włoszczowskich o sponsorowanie tych potrzeb.

Pan dyrektor wymienił listę sponsorów z terenu powiatu i nie tylko, którzy w formie finansowej i rzeczowej wsparli tut.ZOZ.

Pan Rusek zapytał  jakie jest obłożenie łóżek szpitalnych poza oddziałami wewnętrznymi.

Pan dyrektor wyjaśnił, że obłożenie łóżek szpitalnych na oddziałach jest różne w różnych miesiącach. Ważny jest tu efekt, czy hospitalizuje się drogo czy względnie tanio. Najwyższe wykorzystanie łóżek jest na internie najniższe na oddziale ginekologiczno-położniczym. Poinformował również jaki koszt leczenia jest na różnych oddziałach.  Jest to efekt twórców systemu, który powinien być zrewidowany.

Na zakończenie p. Rusek przypomniał, że odbył się przetarg na stolarkę okienną, z którego wyeliminowany został Stolbud Włoszczowa, zapytał o przyczyny tego.

Pan Oracz poinformował, że nie wyeliminował Stolbud-u, okna drewniane są drogimi oknami.

Kontynuując dalej p. Rusek zapytał czy p. dyrektor zwracał się do Stolbud-u o cenę okien ?

Pan Oracz stwierdził, że się zwracał, natomiast p. Rusek stwierdził, że jest to nieprawda.

Szpitala nie stać jest na wymianę okien drewnianych co 7 lat, bo te przed siedmiu laty instalowane musza być wymieniane. Jeśli się ma do wymiany ponad 400 okien to istotna jest cena jednostkowa.

Pan Rusek poinformował, że z dokumentacji Stolbud-u wynika, że Stolbud na rzecz ZOZ-u każdego roku od 1997 do 2003 roku świadczy określoną pomoc, jest również  skłonny dać 30-procentową bonifikatę na stolarkę okienną a nawet nieodpłatnie ją przekazać.

Pan Starosta zapytał czy p. dyrektor spotkał się z p. prezesem Stolbud-u celem dokonania określonych uzgodnień, sugerował p.dyrektor, że przy dalszym zakupie okien weźmie pod uwagę włoszczowski Stolbud.

Pan dyrektor stwierdził, że jest otwarty na każde spotkanie z p. prezesem Stolbud-u. W ubiegłym roku Stolbud uczestniczył w zakupie karetki. Zobowiązał się, że przedstawi Zarządowi informację w przedmiocie udzielonej pomocy szpitalowi przez Stolbud.

Zdaniem p. Zięby przetarg na stolarkę okienną był źle rozpisany. Powinien on dotyczyć zarówno okien drewnianych jak też plastikowych i nie byłoby wówczas niepotrzebnych emocji. Jest przeciwny stosowaniu metody wiązanej przy wykonywaniu badań. Konkretne badanie i konkretna faktura, która winna być zrealizowana w formie zapłaty gotówkowej.

Uważa, że p. dyrektor winien podjąć rozmowę z prezesem Stolbud-u, jeśli wykaże chęć pomocy szpitalowi można przetarg unieważnić i rozpisać nowy.

Pan Oracz przedstawił nazwy firm, które zwracały się z zapytaniami do ogłoszonego przetargu, Stolbud nie pytał,  zwrócił następnie uwagę, że nie można być lokalnym patriotą i kupować okna drożej.

Pan Starosta zapytał czy w obecnej chwili jest możliwość dokonania zmiany, czy też będzie to możliwe przy następnym zadaniu.

Pan Oracz stwierdził, że nie ma możliwości dokonania zmiany już zakupionych okien, będzie to możliwe przy kolejnych zadaniach.

Pan Suliga zapytał z czego wynika zmniejszenie majątku ZOZ o 1.800.000 zł. 

Pan dyrektor wyjaśnił, że zmniejszył się majątek ZOZ o amortyzację.

Pan Zięba natomiast zapytał jak obecnie jest realizowany kontrakt czy p. dyrektor jest zadowolony z jego realizacji za 5 miesięcy br.

Pan Oracz poinformował, że dopóki kontrakt rozliczany był ryczałtowo to był zadowolony, po okresie pół roku będzie wnioskował o zmianę kontraktu ale wewnętrznie w ramach tych samych kwot tj. przeniesienie z tych oddziałów gdzie jest zagrożenie niewykonania na te oddziały, które rokują nadwykonanie. 

Za cztery miesiące jest nadwykonań na łączną kwotę 445.000 zł. Nie dopuszcza do gwałtownego wzrostu nadwykonań ale nie hamuje też przyjmowania pacjentów. Bezpieczna granica nadwykonań to 6-10 %.

Pan Starosta zwrócił uwagę, że po półroczu także może się zdarzyć sytuacja, że będzie weryfikacja kontraktów i będą pomniejszone środki, dlatego też nad tym trzeba czuwać.

Pan dyrektor uważa, że w miesiącu dojdzie do realizacji zawartego porozumienia z Narodowym Funduszem Zdrowia i nastąpi urealnienie naszego kontraktu.

W efekcie przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnień sformułowane zostały następujące wnioski:

1/
Zarząd Powiatu zobowiązuje dyrektora ZOZ-u do przedstawienia na piśmie rozliczenia 

 
uzyskanych kwot darowizn  ze strony STOLBUD-u na rzecz Zespołu Opieki Zdrowotnej 

w okresie od 1997 roku do 2003 roku.

2/
Dyrektor ZOZ przeprowadzi rozmowę z Prezesem STOLBUD-u w sprawie współpracy pomiędzy tymi jednostkami i poinformuje Zarząd jak ta współpraca będzie wyglądać.

Reasumując p. dyrektor stwierdził, że sytuacja w ZOZ-ie jest trudna, ale zastabilizowana, przede wszystkim jest zagwarantowane, że zobowiązania płatnicze są regulowane. Najważniejsza część to, że pracowniczy w określonym czasie otrzymują pełne wynagrodzenia. Stabilna sytuacja byłaby wówczas gdyby nie było długu i ZOZ pracuje od stycznia bez długu.

Pan Rusek zapytał jak wygląda sprawa ze spłatą składek ZUS w Zespole Opieki Zdrowotnej.

Pani główna księgowa poinformowała, że na dzień dzisiejszy ZOZ przystąpił do układu ratalnego, ZUS przychylił się do prośby ZOZ-u. Nie znane są Jej jednak w szczegółach warunki.  Całe zadłużenie łącznie za miesiąc maj będzie płacone w systemie ratalnym. Składki na fundusz pracy  i składka zdrowotna są na bieżąco regulowane, pozostaje jedynie składka społeczna. Poinformowała, że ZOZ wystąpi do ZUS o rozłożenie na raty spłaty części emerytalnej.

Dokonując podsumowania p,. Skarbnik stwierdziła, że niepokojącym jest to, że wraca się co roku do lat poprzednich i pogłębia się stratę z lat poprzednich. W roku ubiegłym była korekta strat z lat  poprzednich o 3,5 mln.zł, która weszła w stratę ogółem. W roku bieżącym wraca się jeszcze do roku 2001 i 2002. W efekcie korygowanie straty z lat poprzednich wraz z naliczonymi odsetkami to kwota 957.659 zł. Dlaczego tak się stało, czy obecni weryfikujący sprawozdanie mieli inne zdanie bądź odwrotnie. W sumie strata wynosi 4,5 mln.zł., jest to strata, która nie ma pokrycia nawet w funduszu założycielskim. Bo biorąc pod uwagę obecną stratę i stratę z lat poprzednich to jest kwota ponad 10 mln.zł, natomiast fundusz założycielski jest 4.480.000 zł. Przy likwidacji ZOZ-u to nawet nie ma funduszu do pokrycia tych strat (brakuje 50 %). W dodatku w bilansie ta kwota 420.000 zł została jak gdyby ukryta, która nie została zaakceptowana przez organ założycielski.

Biorąc pod uwagę aktualną sytuacje finansową działalność ZOZ-u opiera się tylko na funduszach obcych.

Zatwierdzając sprawozdanie zgodnie z ustawą o ZOZ-ach powinno być wskazane źródło pokrycia straty, p.  dyrektor wskazał na przyszłe przychody. Żeby pokryć straty trzeba wypracować zysk 10 mln.zł, dlatego też uważa, że jest to zagrożenie,  dla powiatu ze strony ZOZ-u. Wymaga to radykalnych zmian przede wszystkim  ze strony budżetu państwa.

Zaapelowała do dyrekcji by zrobić jeszcze wszystko na rzecz poprawy sytuacji, w tym zwłaszcza zwiększenia liczby pacjentów. Liczy na inicjatywę p. dyrektora.

Pani główna księgowa wyjaśniła jeszcze co oznacza kwota 420.000 zł. Otóż jest to kwota wynikająca z ustawy 203 plus odsetki i ZUS. Kwota ta nie była uwidoczniona w Bilansie bo nie było na to wyroku Sądu. Podobnie jest też z kwotami za dyżury lekarskie za 1999 i 2000 rok.

Pan Rusek zapytał ile ZOZ zapłacił za dyżury lekarskie w ubiegłym roku. 

Pani księgowa poinformowała, że była to kwota 141.729 zł.

Pan Suliga zapytał czy p. dyrektor odstąpił od swojego pomysłu wprowadzenia systemu zmianowości pracy wśród lekarzy.

Pan Oracz wyjaśnił, że czeka na nowe przepisy regulujące czas pracy lekarzy. Ma to przygotowane. Uważa, że nowy system spowodowałby oszczędności rzędu 30 %.

Do punktu 6-go 1/

Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił skierować projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do zaopiniowania przez Komisje Rady a następnie pod obrady XVIII sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 6-go 2/

Pani Skarbnik omówiła proponowane zmiany w budżecie powiatu oraz w wydatkach Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, które polegają na zwiększeniu planu dochodów z tytułu:

- zwiększenia subwencji ogólnej z rezerwy budżetowej w kwocie 39.668 zł na wydatki 

  związane z utrzymaniem rodzin zastępczych oraz 50.000 zł na przebudowę drogi Łachów 

  Włoszczowa w miejscowości Łachów,

- uzyskania dochodów własnych w kwocie 1.612 zł ze sprzedaży biletów (częściowa 

  odpłatność),

- uzyskania dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 6.000 zł na zakup 

  zestawu komputerowego służącego do obsługi gruntów rolnych i leśnych,

- konieczności zmian w wydatkach inwestycyjnych w bieżącym roku budżetowym w wyniku 

  zwiększonych  kosztów wykonawstwa po przeprowadzonych procedurach przetargowych i 

  wzrostu podatku VAT. Brak środków własnych w zakresie wynosi 570.000 zł.  Brak tych 

  środków  proponuje się pokryć z kredytu inwestycyjnego w kwocie 550.000 zł i z podziału 

  nadwyżki budżetowej w kwocie 20.000 zł.

- dokonania podziału nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 225.233 zł,

- możliwości zmniejszenia wydatków z tytułu poręczeń, a tym samym kredytu obrotowego, w 

  wyniku udzielonego poręczenia na kredyt dla ZOZ w bieżącym roku na sprecyzowanych 

  warunkach,

- potrzeby zwiększenia o kwotę 1.190 zł wydatków związanych z likwidacją odczynników 

  chemicznych w placówkach oświatowych.

Nadwyżkę w kwocie 225.233 zł proponuje się przeznaczyć na:

- remonty cząstkowe dróg








-

76.000 zł

- zimowe utrzymanie dróg








-

50.000 zł

- inwestycje drogowe









-

20.000 zł

- nadzór nad gospodarka leśną







-

10.000 zł

- organizacja kultury









-

 7.000 zł

- kulturę fizyczną i sport









-

 2.000 zł

- remont dachu budynku Powiatowego Urzędu Pracy


-

 5.000 zł

- utworzenie biura w Brukseli do reprezentowania województwa

  świętokrzyskiego










-

  3.522 zł

- dofinansowanie do zakupu samochodu dla Policji


-

20.000 zł

- dofinansowanie do zakupu samochodu dla PSP



-

30.000 zł

- promocję powiatu










-   

 1.711 zł

Pan Suliga zapytał czy planowana wielkość kredytu inwestycyjnego zabezpieczy potrzeby związane z realizacją drogi w Żelisławicach i wykonaniem dokumentacji dla dróg, które realizowane będą w latach 2005-2006.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to wystarczająca kwota kredytu.

Pan Rusek zwrócił się o wyjaśnienie następujących spraw:

- czy ustalając propozycje podziału nadwyżki uwzglednione zostały wnioski Komisji 

  Rolnictwa,

- Dom Pomocy Społecznej nie jest uwzględniony w podziale środków z nadwyżki, gdyż ma 

  otrzymać środki z województwa, a jeśli ich nie otrzyma to co wówczas, kiedy już nie będzie 

  nadwyżki,

- poddał pod rozwagę zaproponowaną wielkość środków na bezpieczeństwo publiczne, czy 

  Policja i Straż będą usatysfakcjonowane tymi kwotami.

  Uważa jednak, że w pierwszej kolejności winno się wspierać własne jednostki.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że biorąc pod uwagę wnioski Komisji Rolnictwa zaproponowana została kwota 1.711 zł.  Jest zapewnienie, że DPS otrzyma kwotę 50.000 zł, ale na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze decyzji Wojewody w tej sprawie. Po otrzymaniu decyzji nastąpi wprowadzenie środków do budżetu.

Pan Starosta uzupełniając poinformował, że Policji brakuje 25.000 zł do zakupu samochodu, natomiast Straż oczekuje większych środków.

Pan Suliga zwrócił uwagę, że przeznaczając środki dla Policji czy Straży warto zastanowić się nad ceną samochodów dla tych jednostek. Cena samochodu strażackiego jest wysoka i dlatego warto rozważyć wsparcie finansowe tylko Straży.

Pan Starosta zasugerował, aby projekt uchwały w przygotowanej wersji przedstawić Komisjom do zaopiniowania, a ewentualnie zmian dokonać na następnym posiedzeniu.

Sugestię p. Starosty Zarząd jednogłośnie zaakceptował.

W załączeniu do protokołu projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.

Do punktu 6-go3/

Pani Skarbnik poinformowała, że uchwalony przez Radę Powiatu plan Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym nie został w pełni zaakceptowany przez Ministra Infrastruktury. Zachodzi więc konieczność dostosowania tego planu do obowiązującego planu zatwierdzonego przez Ministra Infrastruktury.  Przedstawiła następnie stosowny projekt uchwały Rady Powiatu w tej sprawie.

Zarząd jednogłośnie postanowił projekt uchwały skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XVIII sesji Rady Powiatu.

W załączeniu do protokołu projekt uchwały w sprawie zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok.

Do punktu 6-go 4/

Pani Helena Otfinowska -  Kierownik Wydziału Edukacji przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski. 

Regulaminu określa:

- wysokość stawek dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego oraz za trudne warunki a także 

  szczegółowe warunki ich przyznawania,

- szczegółowe sposoby obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz godziny 

  doraźnych zastępstw,

- wysokość i warunki wypłacania składników wynagrodzenia, które nie są określone w 

  ustawie tj. nagrody dla nauczycieli i wynagrodzenie za dzień wolny od pracy. 

Jest on dostosowany do obowiązującego prawa.

Pan Zięba zapytał, czy wskazówki bądź postulaty związków zawodowych zostały uwzględnione w proponowanym regulaminie.

Pani Otfinowska wyjaśniła, że projekt regulaminu został doręczony związkom zawodowym jako materiał do dyskusji. Jednak taka dyskusja nie odbyła się, nie było też żadnych wniosków do projektowanego dokumentu.

Pan Zięba zapytał następnie jak jest różnica między obowiązującym a projektowanym regulaminem wynagradzania nauczycieli, czy nie można było dokonać zmian w formie aneksu oraz czy nowy regulamin spowoduje oszczędności finansowe.

Nauczyciele obawiają się, że wprowadzenie nowego regulaminu spowoduje zmianę wynagrodzenia na ich niekorzyść.

Pani Otfinowska stwierdziła, że nowy regulamin jest bardziej czytelny i uwzględnia wszystkie zmiany ustawowe. Średnio na jeden etat jest wyższe wynagrodzenie o 30 zł. Można było zmian dokonać w formie aneksu ale było by to samo co nowa forma regulaminu.

Pan Rusek zwrócił uwagę, że tak obszerne materiały jak przedmiotowy regulamin członkowie Zarządu winni otrzymać przynajmniej na dzień przed posiedzeniem aby móc się z nim dokładnie zapoznać.

Pan Suliga stwierdził, że wstrzyma się od poparci projektu regulaminu, jest natomiast zdania by dokument ten ponownie przedyskutować ze związkami zawodowymi.

Pani Skarbnik wyraziła opinię, że regulamin wynagradzania nauczycieli nie może być sprzeczny z prawem i stąd nowy projekt tego dokumentu.

Pan Przewodniczący zwrócił się do członków Zarządu o zajęcie stanowiska czy projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli skierować  pod obrady XVIII sesji Rady Powiatu czy też nie.

Stosunkiem głosów 2 za, 2 przeciw przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski nie został zaakceptowany i nie będzie przedmiotem obrad XVIII sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 6-go 5/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że Rada Powiatu, będąca organem prowadzącym placówki oświatowe na podstawie kompetencji ustawowych określa zasady rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego w szkołach i placówkach oświatowych.

Obniżony tygodniowy wymiar czasu pracy nauczycieli wynika z kalendarza roku szkolnego oraz realizacji programów nauczania w poszczególnych typach szkół , a w szczególności  spowodowany jest wcześniejszym zakończeniem zajęć w klasach najwyższych, odbywaniem praktyk zawodowych przez uczniów, różną ilością godzin w poszczególnych semestrach, wynikającą z planów nauczania. Przedstawiła proponowane zasady.

Podkreśliła, że proponowany projekt uchwały pozwala na precyzyjne  ustalenie czasu pracy nauczyciela oraz daje podstawę do oceny racjonalizacji wydatkowania środków finansowych w poszczególnych szkołach.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć  nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, który zostanie skierowany do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XVIII sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 6-go 6/

Pani Otfinowska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w art.42 ust.3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela, w tym pedagogów szkolnych oraz zasad ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

Projekt uchwały Zarząd jednogłośnie zaakceptował i postanowił skierować go do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XVIII sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 6-go 7/

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez p. Otfinowską dotyczył zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dydaktycznych dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

Także i ten projekt Zarząd jednogłośnie zaakceptował i postanowił skierować go do opinii Komisjom oraz pod obrady XVIII sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta poinformował, że Świętokrzyska Izba Rolnicza w Kielcach zwróciła się o wynajęcie pomieszczenia na cele biurowe w budynku Starostwa.

Zaproponował wynajęcie jednego pomieszczenia (środkowy pokój na półpiętrze) na okres 

3-ech miesięcy.

Propozycja p. Starosty została przyjęta przez Zarząd jednogłośnie.

Od nowego roku szkolnego tj. od 1 września 2004 roku w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych we Włoszczowie będzie utworzone stanowisko zastępcy dyrektora. Pan Wilk na to stanowisko zaproponował p. Iwonę Karaś.

Zarząd uznał, że decyzja w tej sprawie należy do kompetencji p.Starosty.

Dla informacji p. Starosta podał, że w oparciu o wstępne wyliczenia Izby Skarbowej w Kielcach szacunkowy koszt adaptacji budynku na potrzeby lokalizacji Urzędu Skarbowego we Włoszczowie to kwota około 2.mln.zł.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1200 do godziny 1600.


Protokółowała
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