PROTOKÓŁ  NR  48/08

Z  POSIEDZENIA  ZARZĄDU  POWIATU  WŁOSZCZOWSKIEGO

w dniu 20 lutego  2008r.

    W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Zarządu  (lista obecności w załączeniu).

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Józefa Puto                  -  Skarbnik Powiatu

2. Sławomir Owczarek    -  Sekretarz Powiatu

3. Zenon Kułaga               -  Kierownik Wydziału Administracyjno - Gospodarczego

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu  Nr  47/08

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych 
w imieniu powiatu.

2) zatwierdzenia projektu „Od apatii do sukcesu” w ramach Priorytetu VI Działania 6.1 Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

4. Rozpatrzenie pisma najemców garaży.

5. Wprowadzenie zmiany w wykazie zadań do realizacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008r. – rozpatrzenia wniosku Zarządu Dróg Powiatowych.

6. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył P. Ryszard  Maciejczyk – Przewodniczący Zarządu.

Ad. 1.

Zaproponowany przez Pana Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia, Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Ad. 2.

Pan Sekretarz odczytał protokół Nr  47/08 z posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z  08.02.2008r. Zarząd przyjął protokół jednogłośnie . 

Ad. 3.1

Pan Przewodniczący poinformował, że z uwagi na trzytygodniowy urlop Pana Wicestarosty istnieje konieczność upoważnienia na czas jego nieobecności jednego z członków Zarządu do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych  w imieniu powiatu. Wytypowany został pan  Jacek Zięba na okres od 20.02 do 07.03 2008r. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 3/08 w sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.

Ad. 3.2

Pan Sekretarz poinformował, że Powiatowy Urząd Pracy może otrzymać środki  z Funduszu Pracy na realizację w 2008r. projektu „Od apatii do sukcesu” w wysokości 2 703 500 zł. Całość projektu zostanie sfinansowana z   rezerwy Funduszu Pracy bez angażowania środków własnych Powiatu. W tym celu konieczne jest zatwierdzenie projektu  wraz z jego budżetem poprzez podjęcie stosownej uchwały .

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 4/08 w sprawie zatwierdzenia projektu „Od apatii do sukcesu” w ramach Priorytetu VI Działania 6.1 Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Ad.4

Pan Przewodniczący  zapoznał Zarząd z pismem najemców garaży, którzy proszą 
o pozostawienie stawek czynszu za wynajem garaży na poziomie 50 zł. z VAT –em. 

Pan Kułaga przypomniał, że Zarząd podjął uchwałę w sprawie wysokości czynszu na 2008 r. 
i  stawki za wynajem garaży  wynoszą 50 zł. + VAT. Jest to stawka niska tym bardziej, że od roku 2000 płacono za wynajem garażu 50 zł. nie biorąc pod uwagę inflacji. W ubiegłym roku wykonano parking, co usprawnia dojazd, plac jest dozorowany i podwyższenie stawki czynszu o VAT co stanowi obecnie 11 zł. nie jest wygórowaną kwotą.

Zarząd uważa, że uchwalona stawka nie jest wysoka i negatywnie rozpatrzył pismo najemców. Zarząd postanowił również, by stawka czynszu  za wynajem garaży była corocznie korygowana z uwzględnieniem  stopnia  inflacji. 

Ad.5

Pan Przewodniczący poinformował, że w związku z koniecznością przeniesienia bocianiego gniazda usytuowanego na spróchniałej topoli przy drodze powiatowej w Kluczewsku , należy wprowadzić zmiany w wykazie zadań do realizacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008r.

Zarząd wyraził zgodę na przeniesienia środków w wysokości 1000 zł. na realizację tego zadania w ramach zadań ustalonych przez Radę służących ochronie środowiska i gospodarki wodnej   wynikającej z zasady zrównoważonego rozwoju.

Ad.6

Pan Przewodniczący poinformował, że wpłynęło pismo z Zarządu Dróg Wojewódzkich informujące o propozycji zerwania umowy z firmą wykonującą dokumentację dot. remontu dróg wojewódzkich, gdyż firma chce przedłużyć termin  wykonania dokumentacji o dwa lata. Zerwanie umowy spowoduje konieczność ogłoszenia nowych przetargów na wykonanie tego zadania i odsunie w czasie remont  dróg. W dniu dzisiejszym o godz. 12.00 odbędzie się spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie remontów dróg wojewódzkich  na terenie powiatu Włoszczowskiego. 
Na tym zakończono posiedzenie, które trwało od godz. 9.00  do godz. 10.00 

Protokolant:                                                                              Przewodniczący Zarządu

D. Urbańska                                                                                  Ryszard Maciejczyk

