                                                      PROTOKÓŁ NR 4/18

POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO 

                                                  w dniu 7 grudnia 2018 r.

W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu (lista obecności w załączeniu)

Dariusz Czechowski
-
Przewodniczący Zarządu

Łukasz Karpiński
- 
Wicestarosta

Małgorzata Gusta
-
Członek Zarządu

Rafał Pacanowski
-
Członek Zarządu 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Edyta Wójcik


- Główna Księgowa,

Robert Suchanek

- Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Ochrony Zdrowia,
Jacek Trojszczak

- Kierownik w Zarządzie Dróg Powiatowych we Włoszczowie,
Sylwia Drozdowska

- Pracownik Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołów: Nr 2/18 z dnia 29.11.2018 r. i Nr 3/18 z dnia 3.12.2018 r.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie Powiatu na 2018 rok,

2) wyboru oferty na realizację w 2019 r. zadania publicznego Powiatu Włoszczowskiego 
w zakresie prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, w tym realizacji zadań w zakresie edukacji prawnej przez organizację pozarządową prowadzącą działalność pożytku publicznego,

3) wyznaczenia nauczyciela zastępującego dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej we Włoszczowie w przypadku jego nieobecności. 
4. Rozpatrzenie pisma Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie dotyczącego zajęcia stanowiska w sprawie wniosków złożonych przez IRIS Telecommunication Poland 
Sp. z o.o., działającej w imieniu NEXERA Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie w związku 
z planowaną budową infrastruktury telekomunikacyjnej tj. podwieszenie napowietrznych kabli światłowodowych na istniejącej podbudowie słupowej linii energetycznych oraz rurociągu kablowego wraz z zasobnikami kablowymi, studniami doziemnymi i słupami kablowymi typu SŻT 8,5 w m. Wola Wiśniowa, Nieznanowice, Konieczno, Przygradów, Boczkowice, Rogienice, Dąbie, Ogarka w pasach drogowych dróg powiatowych na terenie gm. Włoszczowa.

5. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu.
Ad.1. 

Pan Przewodniczący powitał wszystkich zebranych, przedstawił projekt porządku posiedzenia. 

Zarząd czterema głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia.
Ad.2.

Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 2/18 z dnia 29.11.2018 r.
Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 3/18 z dnia 3.12.2018 r.
Ad.3.1.
Pani Edyta Wójcik poinformowała, iż zmiany w budżecie Powiatu na 2018 rok wynikają 
z proponowanych zmian planowanych kwot wydatków przez kierowników jednostek budżetowych, są to przesunięcia między paragrafami wewnątrz działów. Dodała, iż uzupełniono braki w Starostwie na paragrafie usług.
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 6/18 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2018 rok.

Ad. 3.2.
Pan Suchanek poinformował, że w odpowiedzi na ogłoszony przez Zarząd konkurs związany 
z prowadzeniem nieodpłatnej pomocy prawnej przez organizację pozarządową prowadzącą działalność pożytku publicznego w Seceminie, zostały zgłoszone cztery oferty, czterech organizacji tj. Fundacja Togatus Pro Bono z Olsztyna, Fundacja Młodzi Ludziom z siedzibą 
w miejscowości Borysław, Stowarzyszenie Sursum Corda z Nowego Sącza oraz Częstochowskie Stowarzyszenie Etoh z Częstochowy. Komisja powołana do opiniowania złożonych ofert w dniu 
6 grudnia br. dokonała sprawdzenia i analizy ofert pod względem formalnym i merytorycznym. 
Z czterech złożonych ofert jedna oferta tj. Częstochowskie Stowarzyszenie Etoh z Częstochowy została odrzucona, jako niespełniająca wymogów formalnych ze względu na brak statutu organizacji i Komisja nie miała możliwości potwierdzić czy organizacja w swojej działalności statutowej świadczy działalność w zakresie nieodpłatnej pomocy prawnej i poradnictwa obywatelskiego. Pozostałe trzy oferty również nie spełniały wymogu formalnego związanego 
z udzielaniem nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego. Jest to sytuacja przewidziana 
w ustawie. Konkurs został ogłoszony łącznie na dwa zadania na nieodpłatną pomoc prawną 
i nieodpłatne poradnictwo obywatelskie ze względu na jeden punkt przeznaczony do obsługi przez organizacje pozarządowe. W sytuacji, która miała miejsce, iż trzy oferty nie spełniały w wymogów formalnych związanych z udzielaniem nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, ustawodawca w ustawie o nieodpłatnej pomocy prawnej przewiduje taką sytuację i zezwala na dopuszczenie dalej do konkursu takich ofert z tym, że przedmiotem umowy jest sama nieodpłatna pomoc prawna i następuje rezygnacja na tym etapie z nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie ofertę złożoną przez Fundację Młodzi Ludziom z siedzibą 
w miejscowości Borysław, która otrzymała 130 punktów, na drugim miejscu pod względem uzyskanych punktów Fundacja Togatus Pro Bono z Olsztyna, a na trzecim Stowarzyszenie Sursum Corda z Nowego Sącza. Działając zgodnie z regulaminem Komisja rekomenduje Zarządowi zawarcie umowy na prowadzenie punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w Seceminie i realizację zadania w roku 2019 z organizacją Fundacja Młodzi Ludziom z siedzibą w miejscowości Borysław. 
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 7/18 w sprawie wyboru oferty na realizację 
w 2019 r. zadania publicznego Powiatu Włoszczowskiego w zakresie prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, 
w tym realizacji zadań w zakresie edukacji prawnej przez organizację pozarządową prowadzącą działalność pożytku publicznego.
Ad. 3.3.
Pan Przewodniczący poinformował, iż Dyrektor PP-P zwróciła się z wnioskiem o wyznaczenie nauczyciela zastępującego dyrektora PP-P podczas nieobecności dyrektora. 
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 8/18 w sprawie wyznaczenia nauczyciela zastępującego dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej we Włoszczowie w przypadku jego nieobecności. 

Ad. 4.
Pan Przewodniczący poinformował, iż ZDP we Włoszczowie wystąpił z pismem dotyczącym zajęcia stanowiska w sprawie wniosków złożonych przez firmę IRIS Telecommunication Poland 
Sp. z o.o., która chce poprowadzić światłowód na terenie gminy Włoszczowa.

Pan Jacek Trojszczak wyjaśnił, iż firma chce ułożyć odcinki światłowodu w pasach drogowych dróg powiatowych od Woli Wiśniowej do Konieczna, od Konieczna do Rogienic oraz krótkie odcinki na: Dąbiu, Ogarce i Modrzewiu, gdzie chcą postawić słup i w związku z powyższym Zarząd Dróg Powiatowych prosi o wydanie opinii przez Zarządu w tej sprawie.
Pan Rafał Pacanowski w uzupełnieniu wypowiedzi p. Jacka Trojszczaka wskazał, iż są to rejony, które wymagają wsparcia infrastrukturalnego i cały czas jest potrzeba dostępu do Internetu. Obecnie jest zauważalny brak i wydaje się być jak najbardziej zasadne wprowadzenie takiego rozwiązania, aby każdemu mieszkańcowi umożliwić dostęp do tego typu infrastruktury.

Pan Przewodniczący zapytał w odniesieniu do rurociągów kablowych tj. czy będą przejścia, przebicia pod drogami powiatowymi.

Pan Jacek Trojszczak odpowiedział, że tak.   

Pan Przewodniczący wskazał na sytuację, która miała miejsce na drodze do Woli Wiśniowej, gdzie w wyniku przewiertu powstał „próg zwalniający„. 

Pan Jacek Trojszczak odpowiedział, że niektórych sytuacji nie da się uniknąć, sytuacja, o której wspomniał p. Przewodniczący miała wystąpiła podczas przewiertu, w trakcie, którego natrafiono na kamień i podniosło do góry i gdyby wiercili 10 cm dalej być może tak by się nie stało.
Pan Przewodniczący wskazał, aby zostało zabezpieczone w umowie, że po stronie Inwestora będzie usuwanie uszkodzeń. 

Pan Jacek Trojszczak wyjaśnił, iż firma, która będzie wykonywała prace wie o tym i w przypadku uszkodzenia pobocza, jezdni czy jakiegokolwiek elementu drogi, ma obowiązek przywrócenia terenu do stanu pierwotnego i zostanie to naprawione.
Pan Rafał Pacanowski wskazał, iż należy sprawdzić, w jakiej odległości czasowej były robione nawierzchnie, a chodzi o to, aby nie stracić gwarancji. 

Pani Sylwia Drozdowska wyjaśniła, iż są gwarancje na drogi, a tylko w kwestii przejść poprzecznych może być, ale nie musi uszkodzona nawierzchnia. Pobocza też są na gwarancjach gdyż były tam robione trzy odcinki dróg z „powodziówek”, droga powiatowa przez Konieczno została ukończona i oddana do użytkowania w 2017 roku.
Pan Rafał Pacanowski wskazał, iż jeżeli Zarząd wyrazi zgodę na takie działanie i jeżeli w wyniku, takiego działania nastąpi uszkodzenie to chodzi o to, aby nie utracić gwarancji.
Pani Sylwia Drozdowska wyjaśniła, iż na tych odcinkach kabel światłowodowy jest tak umieszczany, że jest za przeciw skarpą rowu przydrożnego. Uważa, że nie będzie takiej sytuacji, że zostanie utracona gwarancja: na pobocza, chodniki czy na jezdnię. Firmy będą zobligowane, aby na tych odcinakach gdzie jest największe zbliżenie do krawędzi jezdni bądź pobocza, żeby przejęli gwarancję od firmy wykonującej roboty drogowe.

Pan Przewodniczący poprosił, aby ktoś z ZDP był na miejscu w terenie i sprawdził którędy 
to będzie przechodziło.
Pan Jacek Trojszczak wyjaśnił, iż byli już w terenie, tak jest praktykowane gdyż nie zawsze to, co jest na mapie jest w terenie. Jeżdżą w teren i sprawdzają jak sieć przebiega, jak słupy są umieszczone gdyż zawsze można coś przesunąć, czy poprowadzić inaczej, mapy nie zawsze są aktualne.

Pan Rafał Pacanowski poprosił, aby powyższe informacje ZDP złożył na piśmie.

Pan Przewodniczący poprosił o przekazanie umowy.
Pani Sylwia Drozdowska wyjaśniła, iż warunki będą wydane w formie decyzji administracyjnej i na podstawie wydanych warunków firma projektuje i uzgadnia z ZDP na podstawie ww. decyzji projekt techniczno-budowlany i dopiero po uzgodnieniu projektu mogą wejść i fizycznie wykonać prace.
Pan Jacek Trojszczak wyjaśnił, że nie oznacza to, iż firma, która zwraca się o warunki będzie wykonywała prace. Dopiero na etapie wykonawstwa można rozmawiać o przejęciu gwarancji. 

Zarząd czterema głosami „za” przychylił się do złożonego przez ZDP wniosku, przy zachowaniu wskazanych zastrzeżeń i zabezpieczeniu gwarancji.
Ad. 5.

Pan Rafał Pacanowski poprosił o przekazanie informacji odnośnie tematów podejmowanych na Zarządzie w dniu 29 listopada 2018 r. dotyczących przystanku na ul. Koniecpolskiej.
Pan Wicestarosta odpowiedział, że wstępnie złożony wniosek dot. przystanku na 
ul. Koniecpolskiej jest w realizacji, przewoźnik będzie dojeżdżał do szkoły i zostanie zmieniony rozkład jazdy, który będzie zaakceptowany pozytywnie. Jeżeli chodzi o zatrzymywanie się na 
ul. Koniecpolskiej sprawa będzie w taki sam sposób rozwiązana, w następnym tygodniu zostaną wysłane aneksy do przewoźników celem zatwierdzenia. 

Pan Rafał Pacanowski stwierdził, iż sprawa rozgrywała się tylko o zmianę rozkładów jazdy. Poprosił, aby zobowiązać dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych, PCO we współpracy 
z Wydziałem EKO o rozpoznanie i przedstawienie Zarządowi propozycji rozwiązań związanych z „dublowaniem się” roczników w roku 2019/2020, gdyż może powstać problem organizacyjnym i technicznym, który pociągnie za sobą koszty.
Pan Wicestarosta wskazał, iż jednostki przygotowują się do tego.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż dziś odbyło się spotkanie, na którym poproszono dyrektorów 
o wcześniejsze poinformowanie Zarządu, jakie będą nakłady i co będzie potrzebne. Uzgodniono, że w najbliższym czasie będzie spotkanie, na którym dyrektorzy przekażą informacje w tym zakresie.
Pan Wicestarosta wskazał, iż sprawa zostanie przedstawiona na Zarządzie.

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. 1305 – 1330.
Protokolant:                                                                               Przewodniczący Zarządu:

Iwona Szafrańska                                                                           Dariusz Czechowski 
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