                                                      PROTOKÓŁ NR 1/18

POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO 

                                                  w dniu 23 listopada 2018 r.

W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu (lista obecności w załączeniu):
Dariusz Czechowski
-
Przewodniczący Zarządu,
Łukasz Karpiński
- 
Wicestarosta,
Małgorzata Gusta
-
Członek Zarządu,
Rafał Pacanowski
-
Członek Zarządu.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Edyta Wójcik

- Główna Księgowa Starostwa,

Cezary Nowak
- Sekretarz Powiatu,
Robert Suchanek
- Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Ochrony Zdrowia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Zawiadomienie Wójta Gminy Krasocin o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego "Wojciechów I" w obrębie geodezyjnym Wojciechów. 
3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu,

2) zmian w budżecie Powiatu na 2018 rok.
4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie delegowania przedstawiciela Powiatu Włoszczowskiego do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich.
5. Sprawy różne.
Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu.

Ad.1. 

Pan Przewodniczący powitał wszystkich zebranych, przedstawił projekt porządku posiedzenia. 

Zarząd czterema głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia.
Ad.2.

Pan Przewodniczący poinformował, iż wpłynęło zawiadomienie Wójta Gminy Krasocin 
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego "Wojciechów I" w obrębie geodezyjnym Wojciechów, obejmującego obszar zlokalizowany w granicach działek oznaczonych w ewidencji gruntów Nr 269/1, 269/2 i 270, obręb Wojciechów.

Zarząd przyjął informację Wójta Gminy Krasocin o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego "Wojciechów I" w obrębie geodezyjnym Wojciechów.
Ad.3.1.

Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. Poprosił p. Roberta Suchanka o przedstawienie informacji w powyższym zakresie.
Pan Robert Suchanek poinformował, że zgodnie z art. 48 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Zarząd upoważnia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych 
w imieniu powiatu dwóch członków Zarządu. W projekcie przedmiotowej uchwały zaproponowano członków Zarządu w osobach Starosty Włoszczowskiego i Wicestarosty.

Zarząd upoważnił do składania ww. oświadczeń Pana Dariusza Czechowskiego - Starostę Włoszczowskiego i Pana Łukasza Karpińskiego - Wicestarostę.

Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 1/14 w sprawie udzielenia upoważnienia 
do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.
Ad.3.2
Pani Edyta Wójcik poinformowała, iż zmiany w budżecie Powiatu na 2018 rok wynikają z:

1) zmian wydatków inwestycyjnych finansowanych ze środków powiatu, w związku  
z koniecznością wykonania dodatkowych prac wynikłych przy termomodernizacji budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie tj:

· montaż rozdzielnicy wraz z zabezpieczeniem kabla zasilającego w kwocie 11 000 zł,

· montaż instalacji zewnętrznego komina wentylacyjnego w kwocie 14 000 zł,

2) zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę 2 600 zł,
3) częściowym rozwiązaniu rezerwy oświatowej w kwocie 6 500 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące w jednostkach oświatowych tj. Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej i ZSP Nr 2,
4) proponowanych zmian planowanych kwot wydatków przez kierowników jednostek budżetowych.

Pan Rafał Pacanowski zapytał czy w Poradni były planowane wydatki.

Pani Edyta Wójcik odpowiedziała, że tak, ale w wydatkach zostały środki przesunięte na zapłatę za bieżące faktury. Obecnie dokonuje się uzupełnienia środków.

Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 2/14 w sprawie zmian w budżecie Powiatu 
na 2018 rok.

Ad. 4.

Pan Robert Suchanek poinformował, iż Powiat Włoszczowski jest członkiem Związku Powiatów Polskich i jako członek musi mieć delegata. Reprezentantem powiatu zawsze był Starosta. Wskazał, iż pierwsze zebranie ZPP zaplanowano na 17 grudnia br. i w związku z tym konieczne jest podjęcie przez Radę Powiatu przedmiotowej uchwały. 

Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w powyższej sprawie. 

Zarząd czterema głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie delegowania przedstawiciela Powiatu Włoszczowskiego do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich i przekazał pod obrady Komisji i Rady.
Ad. 5.

Pan Wicestarosta wskazał, że do 15 listopada Zarząd miał obowiązek przedłożenia projektu budżetu Powiatu na 2019 rok Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Poprosił o zeskanowanie projektu budżetu i przesłanie wszystkim radnym. 

Pan Robert Suchanek wyjaśnił, iż po uzyskaniu adresów mailowych radnych, projekt budżetu zostanie niezwłocznie przesłany.

Pan Rafał Pacanowski zaproponował, aby przed sformalizowaniem budżetu Powiatu na 2019 rok zorganizować spotkanie z kierownikami jednostek na temat wizji funkcjonowania jednostek 
na 2019 rok, gdyż być może będzie jeszcze możliwość zaplanowania w budżecie środków dla tych jednostek.
Pan Przewodniczący poprosił członków Zarządu o to, aby wspólnie wybrali się do jednostek celem zebrania informacji dotyczących potrzeb, gdyż do 31 stycznia 2019 roku jest ostateczny termin podjęcia uchwały budżetowej na 2019 rok.
Pan Rafał Pacanowski wskazał, aby wystąpić do dyrektorów szkół w kwestii dotyczącej przygotowania szkół na rok szkolny 2019-2020, który będzie rokiem zdublowanym. Wynika to 
z faktu, że szkoły nie są do tego przygotowane.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, iż przygotowują się do tych zmian. Natomiast, co do budżetu Powiatu na 2019 rok, zgadza się z wypowiedzią p. Przewodniczącego. Uważa, że należy się zapoznać 
z projektem budżetu na 2019 rok, bowiem ujęte są w projekcie wnioski o dofinansowanie 
w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej. Wskazał, iż Zarząd czeka dużo pracy. Dodał również, iż w projekcie budżetu nie jest ujęta kontynuacja drogi powiatowej Krasocin – Czostków od skrętu na Gruszczyn w stronę Czostkowa, o co występował Wójt Gminy Krasocin na realizację, której to inwestycji Gmina Krasocin zabezpieczyła 40 % wkładu własnego tj. ponad 400 000 zł. Zwrócił uwagę, iż w projekcie budżetu Powiatu na 
2019 rok  nie zostały zagwarantowane środki na ten cel tj. 10 % wkładu powiatu.
Pan Przewodniczący zapytał czy Gmina Krasocin w projekcie budżetu na 2019 rok zabezpieczyła środki.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że tak.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż do 15 listopada Zarząd Powiatu przedstawia projekt budżetu Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Wskazał również, iż sytuacja finansowa Powiatu i ZOZ we Włoszczowie jest zła i z tego względu Zarząd chce, aby po jak najmniejszych kosztach, został zlecony audyt budżetu Powiatu, jak również ZOZ-u, na dzień 31 listopada br. Stwierdził, że wpływa dużo wniosków o przyznanie środków, a na chwilę obecną Powiat nie dysponuje wolnymi środkami.

Pan Rafał Pacanowski zaznaczył, iż w projekcie budżetu nie zostały uwzględnione inwestycje 
na terenie gminy Włoszczowa.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, iż gmina Włoszczowa jest uwzględniona w projekcie budżetu. Wskazał, iż Rada Powiatu musi się zapoznać z projektem budżetu na 2019 rok.

Pan Rafał Pacanowski poprosił, aby Wydział Promocji i Rozwoju przygotował harmonogram/kalendarz przedsięwzięć zaplanowanych na 2019 rok z uwzględnieniem XX-lecia Powiatu.

Pan Przewodniczący wskazał, iż na poniedziałek jest zaplanowane spotkanie z p. Dyrektor PCK-R we Włoszczowie i zaprasza na nie członków Zarządu. Na spotkaniu będzie omawiana powyższa kwestia oraz sprawa dotycząca braku w budżecie środków na zaplanowany w grudniu br. 
przez PCK-R Koncert Świąteczny. 

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. 1505 – 1525.
Protokolant:                                                                               Przewodniczący Zarządu:

Iwona Szafrańska                                                                           Dariusz Czechowski 
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