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Protokół Nr 77/04

z odbytego posiedzenia

Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 12 sierpnia 2004 r. 


W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jerzy Bała 



-
Przewodniczący Rady Powiatu

2. Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu

3. Sławomir Owczarek


-
Sekretarz Powiatu

4. Stefan Witczyk


-
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 





we Włoszczowie

5. Maksymilian Stępień


-
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej 





we Włoszczowie

6. Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury,





Kultury Fizycznej i Turystyki

7. Witold Siwek



-
Kierownik Wydziału Budownictwa 






i Urbanistyki

8. Monika Kaczkowska-Pilarska
-
nauczyciel w ZSP Nr 2 we Włoszczowie

9. Aldona Sobczyk


-
nauczyciel w ZSP Nr 2 we Włoszczowie

10. Hubert Wójcik


-
nauczyciel w ZSP Nr 3 we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Złożenie ślubowania i wręczenie aktów awansu zawodowego nauczycielom 
mianowanym.

3.
Przyjęcie protokołu  Nr  76/04.

4.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Powiatu Włoszczowskiego.

5.
Rozpatrzenie wniosków dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie w sprawie utworzenia stanowiska wicedyrektora i koordynatora ds. praktycznej nauki zawodu.

6.
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

7.
Podjęcie uchwał w sprawach:


1/
powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty 
      Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące      
       sukcesy w dziedzinie nauki, sztuki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych 
       prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

2/  zmian w budżecie powiatu na 2004 rok,


3/
zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie,

4/
zmian w Regulaminie Organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie,

8.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył .Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go

Pan Starosta zapoznał członków Zarządu z projektem porządku posiedzenia i zaproponował, zamianę kolejności rozpatrywania punktów polegającej na oznaczeniu punktu dot. przyjęcia protokołu Nr 76/04 jako „3” a w punkcie 2 nastąpi wręczenie aktów awansu zawodowego nauczycielom mianowanym.

Zarząd jednogłośnie zatwierdził porządek posiedzenia wraz ze zmianą zaproponowaną przez p.Starostę.

Do punktu 2-go

Pan Starosta dokonał wręczenia aktów awansu zawodowego nauczycielom mianowanym. Akty awansu otrzymali:

1) Monika Kaczkowska-Pilarska
-
nauczyciel w ZSP Nr 2 

2) Aldona Sobczyk


-
nauczyciel w ZSP Nr 2

3) Hubert Wójcik


-
nauczyciel w ZSP Nr 3

Następnie awansowani nauczyciele złożyli ślubowanie.

W imieniu awansowanych nauczycieli podziękowania złożył p. Hubert Wójcik. Zapewnił, że nauczyciele będą uczyć i wychowywać oraz rzetelnie wykonywać swoje obowiązki. 

Do punktu 3-go

Pan Sekretarz przedstawił protokół Nr 76/04 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 29 lipca 2004 r.

Zarząd jednogłośnie przyjął protokół Nr 76/04.

Do punktu 4-go

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji – przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Powiatu Włoszczowskiego. Projekt uchwały w załączeniu.

Pan Starosta poinformował, że Zakład Doskonalenia Zawodowego w Kielcach podjął działania mające na celu ostateczne uregulowanie kwestii przekazywania dotacji przez powiaty. W wyniku tych działań ZDZ zaskarżyło do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach obecnie obowiązującą uchwałę Rady Powiatu Włoszczowskiego regulującą zasady przyznawania dotacji dla ZDZ. Na podstawie zawartego porozumienia z ZDZ skarga została wycofana z R.I.O. Efektem porozumienia jest także przedmiotowy projekt uchwały Rady określający nowe zasady przyznawania dotacji szkołom niepublicznym.

Pani Otfinowska poinformowała, że podstawę do obliczenia dotacji należnej szkole niepublicznej stanowią koszty kształcenia w szkole publicznej tego samego typu. Jako podstawę do rozliczeń przyjęto koszty kształcenia w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie. W budżecie powiatu muszą być wydzielone środki na dotacje dla szkoły niepublicznej. Wydatki związane z przekazywaniem dotacji szkołom niepublicznym w oparciu o proponowane zasady będą takie same jak obecnie. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty szkole niepublicznej o uprawnieniach szkoły publicznej przysługuje dotacja z budżetu powiatu w wysokości co najmniej 50% wydatków bieżących w szkole publicznej tego samego typu prowadzonej przez powiat. 

Pan Zięba zapytał ile wynosi koszt nauczania jednego ucznia w ZSP Nr 3 i czy zapis „ w wysokości nie niższej niż 50%” jest zapisem ustawowym.

Pani Otfinowska poinformowała, że roczny koszt nauczania jednego ucznia w ZSP Nr 3 wynosi 2.711 zł. Cytowany zapis jest zapisem ustawowym. W projekcie uchwały proponuje się konkretną wysokość tj. 50%. Przedmiotowy projekt uchwały nie pociąga za sobą dodatkowych konsekwencji finansowych dla budżetu powiatu.

Pan Zięba zapytał jak wygląda sytuacja odnośnie Centrum Oświatowo-Wychowawczego „Edukacja”.

Pani Otfinowska powiedziała, że podmiot ten założył szkoły i prowadzi nabór. Jednak do tej pory powiat nie przekazywał dotacji ponieważ nie zostały przedłożone stosowne dokumenty. Jest zapowiedź złożenia takich dokumentów. Wówczas będą obowiązywać takie same zasady przekazywania dotacji jak dla ZDZ.

Pani Skarbnik powiedziała, że przedstawiony projekt zasad udzielania dotacji szkołom niepublicznym jest zgodny z ustawą i nie powoduje dodatkowych konsekwencji finansowych.

Pani Otfinowska poinformowała, że obecnie powiat nie prowadzi szkół zaocznych ale są one założone. Dlatego konieczne będzie wyodrębnienie środków dla tych szkół.


Zarząd postanowił skierować projekt uchwały pod obrady Komisji Rady Powiatu.

Do punktu 5-go

Pani Helena Otfinowska przedstawiła pismo dyrektora ZSP Nr 3 we Włoszczowie w sprawie obniżenia obowiązkowego wymiaru zajęć oraz zlecenia koordynowania zajęć praktycznej nauki zawodu. Pismo w załączeniu.

Poinformowała, że w ubiegłym roku dyrektor zwracał się z podobnym pismem i wówczas była wyrażona zgoda. Jednak było przedstawione także szczegółowe uzasadnienie. Obecnie nie ma uzasadnienia do wniosku dyrekcji. Dlatego też przeprowadzono analizę zakresu zadań praktycznej nauki zawodu. Wynika z niej, że w szkole jest więcej oddziałów ale kształcenie w szkole zasadniczej się nie powiększyło. System kształcenia w szkole zawodowej ujednolicił się ponieważ wygasły szkoły starego typu. Szkoły dla dorosłych nie prowadzą kształcenia praktycznego. Karta Nauczyciela precyzuje w jakich okolicznościach można obniżyć wymiar godzin. Z prawnego punktu widzenia wniosek dyrektora szkoły jest wątpliwy. Nie ma podstaw, aby podejmować taką decyzję.

Pan Zięba uważa, że jest sprawą dyrektora komu zleci wykonywanie konkretnych zajęć. Organ prowadzący nie ma prawa do zlecania nauczycielom wykonywania zajęć należących do obligatoryjnych zadań szkoły. Dopuszczalne jest jedynie podjęcie decyzji o obniżeniu wymiaru godzin.

Zdaniem p.Suligi na podstawie samego pisma niewiele można wywnioskować. Konieczna byłaby dodatkowa argumentacja.

Pan Starosta zobowiązał Kierownika Wydziału Edukacji do udzielenia pisemnej odpowiedzi dyrekcji szkoły wskazującej na brak podstaw prawnych do podjęcia wnioskowanej decyzji.

Następnie p.Otfinowska przedstawiła pismo dyrektora ZSP Nr 3 we Włoszczowie w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora. Pismo w załączeniu.

Poinformowała, że obecnie w szkole są 34 oddziały. Dyrektor wskazuje na 35 oddziałów ponieważ nie jest zakończony nabór do szkoły dla dorosłych. Gdyby stan oddziałów wynosił 36 to można by mówić o tworzeniu dodatkowego stanowiska wicedyrektora. Na jednego wicedyrektora powinno przypadać nie mniej niż 16 oddziałów w szkole ponadpodstawowej. W szkole nie ma pełnego dwuzmianowego systemu pracy. Sprawami internatu zajmuje się kierownik. W przyszłym roku ze szkoły odejdzie 13 oddziałów. Dlatego ewentualna decyzja o tworzeniu dodatkowego stanowiska wicedyrektora obowiązywała by na jeden rok a później należało by znów zlikwidować to stanowisko co pociąga za sobą konsekwencje finansowe i zmiany kadrowe.

Uważa, że obecny zespół kierowniczy szkoły tj. dyrektor, wicedyrektor oraz kierownik internatu jest optymalny.

Zdaniem p.Starosty obsada kadrowa jest wystarczająca. Następnie poddał pod głosowanie wniosek dyrektora szkoły o utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora. 

W wyniku głosowania przy 4 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym (p.Zięba) Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

Pan Starosta poprosił p.Otfinowską o przedstawienie wniosku dyrektora ZSP Nr 3 o udzielenie urlopu.

Pani Otfinowska poinformowała, że dyrektor szkoły wystąpił z wnioskiem o udzielenie urlopu wypoczynkowego w dniach 10-23.08.2004 r. informując jednocześnie, że pozostałą częnść urlopu wykorzysta w czasie roku szkolnego w miesiącach październik, listopad, grudzień. Domniemuje, że dyrektor jest na urlopie przez całe wakacje. Wynika to z ustawy. Natomiast w trakcie roku szkolnego przysługuje urlop uzupełniający ale tylko na podstawie konkretnych przyczyn, które nie pozwoliły na jego wykorzystanie w czasie wakacji. Organ prowadzący nie zlecał dyrektorowi prac do wykonania w czasie wakacji. Dlatego też wystąpiła z pismem do dyrektora o przedłożenie dowodów, które wskażą przyczyny uniemożliwiające wykorzystanie urlopu w czasie wakacji. 

Do punktu 6-go

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na:

1) budowie budynku mieszkalnego w Dąbiu,

2) budowie wiaty oraz budynku garażowego w Dankowie Dużym,

3) budowie budynku mieszkalnego w Stanowiskach,

4) budowie budynku mieszkalnego w Chlewskiej Woli,

5) budowie budynku mieszkalnego we Włoszczowie przy ul. Góral,

6) budowie budynku mieszkalnego w Czarncy-Knapówce,

7) budowie budynku mieszkalnego we Włoszczowie przy ul. Przedborskiej,

8) budowie budynku mieszkalnego w Mękarzewie,

9) budowie budynku gospodarczego w Jadwigowie,

10) budowie budynku stodoły w Mekarzewie,

11) budowie budynku mieszkalnego w Kolonii Chlewskiej,

12) budowie budynku gospodarczego w Mękarzewie,

13) budowie budynku inwentarskiego w Mękarzewie,

14) budowie hali przemysłowej we Włoszczowie,

15) rozbudowie i nadbudowie budynku mieszkalnego w Koniecznie,

16) przebudowie budynku byłej szkoły podstawowej w Mękarzewie.

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu 16 postanowień.

Do punktu 7-1/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że zachodzi konieczność powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki, sztuki i sportu. Poprosiła, aby p.Starosta wskazał dwóch przedstawicieli do składu komisji.

Pan Starosta zaproponował kandydatury p. Jacka Zięby oraz p.Heleny Otfinowskiej.


Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 44/04 w sprawie powołania Komisji
do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego
dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki, sztuki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Do punktu 7-2/

Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2004 r. Zmiany dotyczą: 

· zwiększenia kwoty dotacji o 695 zł na pokrycie kosztów związanych z pracą komisji poborowej,

· zwiększenia kwoty dotacji o 7.575 zł dla DPS na realizację standaryzacji tej jednostki,

· zmniejszenia kwoty dotacji o 29.328 zł dla DPS w związku z rozliczeniem liczby mieszkańców za I półrocze br.

Ponadto na wniosek kierowników jednostek dokonuje  się przeniesienia wydatków między paragrafami oraz zmiany w planie wydatków środka specjalnego w ZSP Nr 3 we Włoszczowie w związku ze zwiększonymi kosztami organizowanego obozu.

Pan Zięba zapytał jak wpłynie zmniejszenie dotacji dla DPS na płynność finansową tej jednostki.

Pani Skarbnik powiedziała, że będzie to miało wpływ negatywny. Zmniejszenie dotacji wynika z niższej liczby mieszkańców w DPS.

Pan Zięba zapytał czy nadbudowa DPS dąży do zwiększenia liczby miejsc w tej jednostce.

Pan Starosta poinformował, że planowane jest zwiększenie liczby miejsc. Temu celowi służy prowadzona inwestycja nadbudowy. Obecnie jest taka sytuacja, że starsi pensjonariusze odchodzą, a gminy nie kwapią się z kierowaniem do Domu nowych pensjonariuszy.


Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 45/04 w sprawie zmian w budżecie

powiatu na 2004 rok.

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Do punktu 7-3/4/ 

Pan Stefan Witczyk – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – przedstawił propozycje zmian do regulaminu organizacyjnego PUP. Poinformował, że w związku z obowiązywaniem nowej ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy zachodzi konieczność wprowadzenia niezbędnych zmian w regulaminie organizacyjnym PUP. W przedłożonych zmianach zostały wykazane nowe stanowiska pracy wymagane przez ustawę. Ponadto dodano nowe zadania stanowiskom już istniejącym. Obecnie PUP ma 30 pracowników, z których cześć pracuje w ramach robót publicznych. W urzędzie funkcjonowały etaty kalkulacyjne i powiat finansował 18 takich etatów. Obecnie nie mówi się już o etatach kalkulacyjnych a o środkach, w ramach których można tworzyć etaty. Zgodnie z nową ustawą do końca 2005 r. będzie możliwe zatrudnianie w PUP pracowników w ramach robót publicznych. Problem powstanie od 2006 r. Wskazane w regulaminie stanowiska muszą być i dlatego już teraz je wykazuje. 

Z uwagi na pilne potrzeby inwestycyjne z wynagrodzeń zdjęto środki w wysokości 2 tys. zł. 

Pan Starosta powiedział, że także w Starostwie są potrzeby etatowe, a mimo to nie zwiększa się zatrudnienia, gdyż chodzi o oszczędności. Pracownicy są obłożeni zadaniami.

Pan Sekretarz poinformował, że pierwszy wniosek o dokonanie zmian w regulaminie wpłynął 24 czerwca br. Zmiany wskazane we wniosku ograniczały się do dodania nowych zadań wynikających z ustawy. W pierwszym wniosku nie było nowego schematu organizacyjnego. W regulaminie PUP w ogóle nie ma określonej liczby etatów. We wniosku wystąpiły drobne błędy techniczne w redakcji zmian. W wyniku podjętej interwencji PUP doręczył poprawiony wniosek. Jednak wprowadzenie zmian zostało wstrzymane na podstawie telefonicznej informacji z PUP. 

W dniu 2 sierpnia br. PUP wystosował nowy wniosek zawierający zmiany do regulaminu. 
W dziale rynku pracy dodano 3 nowe etaty i tylko ten dział jest rozpisany na poszczególne etaty. Pozostałe działy nie są ujęte  tak szczegółowo. Dlatego należy tę regulację ujednolicić. 

W przedstawionym wykazie etatów nie ma uwzględnionego stanowiska ds. instrumentów rynku pracy pomimo, że o takim stanowisku jest mowa w regulaminie i schemacie organizacyjnym. Jest też niejasność co do podległości stanowiska ds. kadr. Ze schematu wynika, że podlega ono dyrektorowi, podczas gdy w tekście regulaminu jest ono w strukturze działu administracyjnego. 

Będzie zachodzić także potrzeba wprowadzenia dodatkowych zmian nie objętych wnioskiem PUP. 

W obecnym regulaminie nic nie mówi się o ilości etatów. Dlatego przyjęcie poprawek zaproponowanych przez PUP wykazujących 34 etaty, będzie zatwierdzeniem takiej ilości etatów.

Nie do końca rozumie interpretacje art. 140 ustawy zabraniającej zatrudnienia po 2005 r. pracowników w ramach robót publicznych.

Pan Witczyk stwierdził, że w regulaminie są pewne mankamenty. Podkreślił, że w 1997 r. w całej Polsce był ujednolicony schemat organizacyjny urzędów pracy i do tego schematu były dopasowywane etaty. Cały czas ten schemat obowiązuje. Nie wszystkie stanowiska pracy wynikają z ustawy. Na podstawie zakresu pracy urzędu opracowano zakresy czynności poszczególnych pracowników i do tego dodano te stanowiska, które wynikają z nowej ustawy. Były organizowane szkolenia po dniu wejścia w życie nowej ustawy, podczas których wskazywano, że w regulaminach muszą być podane schematy organizacyjne. Stąd pojawiło się kilka wniosków o zmiany w regulaminie. Zarząd Powiatu nie przyznaje etatów, a środki. 

Następnie przedstawił dane statystyczne dotyczące urzędów pracy z terenu woj. świętokrzyskiego. 

Jest zdania, że samorząd zapomniał o obsłudze urzędu, a na ten cel konieczne są dodatkowe środki. W PUP zwiększa się zakres obowiązków co wynika z obowiązywania systemu europejskiego. Już teraz sygnalizuje, że w 2006 roku nie będzie możliwości finansowania robót publicznych w PUP. Taka jest interpretacja przedstawicieli ministerstwa. 

Pani Skarbnik powiedziała, że do tej pory regulamin nie określał ilości etatów. W projektach budżetu powiatu rezerwowano środki na 18 etatów. Na 2004 r. nie otrzymano dotacji dla PUP, a środki zostały ujęte w subwencji i tam nie ma większej kwoty na reorganizację PUP i zwiększenie zadań. Powiat otrzymał zwrot środków z tytułu błędnego obliczenia systemu finansowania PUP. Obecnie nie ma dodatkowych środków na większą ilość etatów. Będą zmiany ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i być może zapis art. 140 nowej ustawy jest sformułowany pod kątem obowiązywania obecnej ustawy o dochodach jednostek samorządowych. Uważa, że tym problemem nie należy się obecnie zajmować, a zmiany w regulaminie należy opracować na zasadach obecnie obowiązujących. Na PUP zostały nałożone nowe zadania, ale cześć zadań także odeszło.

Pan Rusek zapytał jakie zadania przybyły i ubyły z PUP oraz ile osób jest zatrudnionych w ramach robót publicznych i jaki jest rodzaj tej pracy. Zawnioskował, aby zmiany dopracować i przedstawić tekst uzgodniony.

Pan Starosta zaproponował, aby ponownie przeanalizować zmiany w regulaminie PUP.

Pan Witczyk poinformował, że w związku z nową ustawą PUP nie dokonuje już wypłaty zasiłków rodzinnych i przedemerytalnych. Natomiast doszły takie zadania jak:

· prowadzenie dwóch rachunków bankowych,

· prowadzenie sprawozdawczości dla każdego zadania oddzielnie,

· stypendia dla bezrobotnych,

· refundacja kosztów opieki nad dzieckiem do lat 7,

· dodatek aktywizacyjny

W oparciu o dokonany bilans należy stwierdzić, że nastąpiło zwiększenie zadań. 

Odnośnie etatów – w ramach robót publicznych jest obecnie zatrudnionych 15 osób.

Pan Suliga uważa, że należy dopracować regulamin organizacyjny i przychyla się do wniosku p. Starosty i p.Skarbnik, aby opracować regulamin na obecnie obowiązujących zasadach.

Zarząd podjął decyzję, aby w regulaminie umieścić zapis określający liczbę etatów i ostateczną wersję zmian przedstawić na jednym z kolejnych posiedzeń.

Następnie p.Maksymilian Stępień – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej – przedstawił zmiany do regulaminu organizacyjnego DPS.

Poinformował, że obecnie wskaźnik zatrudnienia w DPS wynosi 0,42. Aby osiągnąć poziom standaryzacji wskaźnik ten musi wynosić 0,7 co daje liczbę 82 zatrudnionych osób. Obecnie struktura organizacyjna obejmuje 60 etatów. Zakładając płace na tym samym poziomie koszt wynagrodzeń dla dodatkowych etatów wyniesie 500 – 600 tys. zł. Tak więc zwiększenie zatrudnienia jest niezbędne do osiągnięcia standaryzacji. Konieczność zwiększenia zatrudnienia jest każdorazowo wskazywana podczas kontroli dokonywanych przez Urząd Wojewódzki. DPS ma wydawane zalecenia pokontrolne nakazujące zwiększenie zatrudnienia. Dlatego też występuje z propozycją zwiększenia etatów z rozbiciem na 2 lata, tak aby stopniowo osiągnąć zakładany poziom.

Pan Rusek powiedział, że dyrektor DPS oszczędnie gospodaruje. Świadczy o tym fakt, że średni koszt utrzymania mieszkańca wynosi 1.488 zł. W żywieniowej stawce dziennej mieszczą się trzy posiłki. W planie standaryzacji wyraźnie określone są warunki jakie powinien spełniać DPS. Wiele prac w placówce wykonywanych jest we własnym zakresie. Zgadza się z dyrektorem i popiera wniosek o dodatkowe etaty.

Pan Starosta uważa, że należy się zastanowić czy powiat stać na to, aby dodać 22 etaty w DPS. Można rozważać formy pomocy ale jest wiele innych kosztownych inwestycji prowadzonych przez powiat. Są zapowiedzi ograniczenia już przyznanych środków. Dlatego są duże zagrożenia. Możliwości są ograniczone.

Pan Sekretarz powiedział, że pierwszy wniosek o wprowadzenie zmian w regulaminie wpłynął 13 lipca br. Okazało się, że zmian jest więcej niż wynikało to z wniosku. Dyrektor DPS doprecyzował propozycje zmian. Po dokonanej analizie całego teksu regulaminu stwierdzono liczne zastrzeżenia co do technicznego układu regulaminu i klasyfikacji poszczególnych stanowisk. Są drobne rozbieżności w tekście i schemacie organizacyjnym.

Pan Starosta zaproponował, aby ponownie przeanalizować tekst regulaminu i wyeliminować wszystkie nieprawidłowości, a następnie przedstawić zmiany do zatwierdzenia. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że na dodatkowe zatrudnienie muszą być dodatkowe środki z budżetu powiatu. Podstawową sprawą jest zakończenie rozpoczętych prac remontowych w DPS. Natomiast jeżeli będą środki to nie będzie problemu z dodatkowym zatrudnieniem. Wymagany wskaźnik DPS ma osiągnąć w 2006 r. Obecnie nie wiadomo ilu będzie mieszkańców w tym czasie. Przekazywanie z budżetu powiatu dodatkowych środków dla DPS przy tej ilości mieszkańców spowoduje zwiększenie kosztów utrzymania mieszkańca, co może spowodować zmniejszenie ilości pensjonariuszy. Zaproponowała, aby tę sprawę z uwagi na odległy termin odłożyć przynajmniej  do czasu zakończenia prac remontowych.

Pan Stępień powiedział, że przedstawił problem etatowy, gdyż on istnieje. Sygnalizuje jedynie taką potrzebę. Tę sprawę można potraktować jako ostatni etap osiągnięcia standaryzacji. 


Zarząd postanowił skierować propozycje zmian w regulaminie organizacyjnym

DPS do ponownej analizy w celu wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości.


Ostateczny tekst zmian zostanie zatwierdzony na jednym z kolejnych posiedzeń

Zarządu.

Do punktu 8-go

Pan Starosta poinformował, że w programie Sapard pojawiły się nowe środki finansowe. 
Na inwestycje drogowe przewidziane są środki w wysokości 18 mln zł. 

W dniu wczorajszym była dokonana wizytacja odcinka drogi Rudniki – Żelisławice. Dotyczyła ona zmniejszenia zakresu robót.

Pewnym problemem są planowane przez gminy Włoszczowa i Krasocin inwestycje wodociągowo-kanalizacyjne. Gminy te zwróciły się do powiatu o umieszczenie inwestycji w pasie drogowym. Gmina Włoszczowa zobowiązała się wykonać prace do końca 2005 r. 
W takim przypadku inwestycje drogowe powiatu na odcinkach dróg, których dotyczą inwestycje gminne, planowane będą na 2006 rok. Na pewno nie będzie zgody, aby na nowej drodze gminy prowadziły własne inwestycje. Musi nastąpić synchronizacja terminów wykonywanych prac. 

Pan Wicestarosta powiedział, że w związku z dokonaną wizytacją odcinka drogi Rudniki – Żelisławice i planowanym zmniejszeniem zakresu robót na tym odcinku konieczne będzie podjęcie przez Zarząd Powiatu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu, w której zostaną zmniejszone wydatki przewidziane pierwotnie na ten cel. Jest to pilna sprawa i uchwała taka powinna być podjęta jak najszybciej.

Zarząd postanowił odbyć kolejne posiedzenie w dniu 13.08.2004 r. o godz. 930 .

Na tym posiedzenie zakończono. Trwało od godz. 1005 do godz. 1400 .

Protokółował:







Przewodniczący Zarządu

Robert Suchanek






Zbigniew Krzysiek 

