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Protokół  Nr XVIII/04

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 24 czerwca 2004 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych

Nieobecni radni:  Roman Sybis i Jacek Zięba.

Obok radnych w sesji uczestniczyli goście zaproszeni oraz przedstawiciele społeczności powiatu. W załączeniu do protokołu listy obecności.

Obrady trwały od godziny 1100 do godziny 1440.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XVII sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 rok.

7.
Interpelacje i zapytania radnych.

8.
Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2003 rok.

9.
Informacja o stanie środowiska w Powiecie Włoszczowskim.

10.
Informacja o aktualnej sytuacji w rolnictwie.

11.
Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji „Programu Przeciwdziałania Narkomanii w latach 2003-2005 w Powiecie Włoszczowskim”.

12.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach;

1/
określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,

2/
zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok,

3/
stwierdzenia spełnienia przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie warunków do pobierania narządów do przeszczepów,

4/
zmian w uchwale Nr XVI/96/04 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 12 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań finansowanych w 2004 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

5/
określenia warunków zwalniania rodziców i innych osób z opłat za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej lub w placówce opiekuńczo-wychowawczej,

6/
tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli szkół niewymienionych


w art.42 ust.3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela, w tym pedagogów szkolnych oraz zasad ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, 

7/
zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach  roku szkolnego, w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,

8/
zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dydaktycznych dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

13.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

14.
Wnioski i oświadczenia radnych.

15.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia osiemnastej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała, a następnie przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności Powiatu Włoszczowskiego uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji bierze udział 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej p. Władysław Malicki w imieniu Komisji zawnioskował by rozszerzyć projekt porządku o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski. Uzasadniając wniosek wskazał, iż regulamin w sposób kompleksowy reguluje kwestie płacowe nauczycieli, precyzyjnie określając zasady przyznawania dodatków motywacyjnego i funkcyjnego oraz  zasady podziału środków i regulaminu przyznawania nagród.

Przedmiotowy regulamin jest zgodny z obowiązującymi przepisami ustawy – Karta Nauczyciela.

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek zawnioskował by projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok Rada rozpatrzyła  po  punkcie „5” projektu porządku obrad.

Zgłoszone wnioski p. Przewodniczący kolejno poddał pod głosowanie.

Za wnioskiem Przewodniczącego Komisji Edukacji głosowało 10 radnych, 2 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu., oznacza to, że Rada wniosek uwzględniła.

Wniosek p. Starosty Rada przyjęła jednogłośnie (13 radnych obecnych w czasie głosowania).

Następnie Rada jednogłośnie (13-tu radnych obecnych na sali) zatwierdziła porządek obrad XVIII sesji z uwzględnieniem przyjętych wniosków. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok nastąpi w punkcie „6”, natomiast projekt uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski w punkcie „12 podpunkt 1”.

Do punktu 4-go/

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z obrad siedemnastej sesji, nie wnosząc uwag do jego treści. W czasie głosowania było obecnych 14 radnych. 

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Do przedłożonej informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Pani Skarbnik stwierdziła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie na 2004 rok został doręczony wszystkim radnym a także szczegółowo omówiony na wszystkich Komisjach Rady. Zwróciła uwagę, że w międzyczasie są cały czas konsultowane inwestycje i wydatki z tym związane z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Z uwagi na wymogi Agencji związane z dofinansowaniem przebudowy dróg z funduszy unijnych wprowadzone zostały zmiany w wielkościach  planowanych wydatków oraz źródłach ich sfinansowania w stosunku do przesłanego projektu uchwały. O tych zmianach radni zostali poinformowani już w czasie posiedzeń poszczególnych Komisji Rady. Zmiany te zostały przyjęte decyzją Zarządu Powiatu w dniu 23 czerwca 2004 roku. Zarząd rozpatrzył również w tym dniu wnioski Komisji, z których część została uwzględniona.

Skorygowany projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok otrzymali wszyscy radni w dniu dzisiejszym przed obradami sesji.

Następnie głos zabrał p. Marian Mysior – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu, który  stwierdził, że członkowie Komisji mieli wątpliwości co do zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów związanych z organizacją dożynek 

wojewódzkich. Komisja zawnioskowała aby zabezpieczyć te  środki w podziale nadwyżki budżetowej.  W budżecie powiatu zabezpieczona została na ten cel kwota 13.000 zł, a szacunkowy koszt organizacji dożynek wyliczono na 30.000 zł. Zapytał więc skąd pozostałe środki będą zagwarantowane.

Pan Starosta udzielając wyjaśnień stwierdził, że Komisja Rewizyjna i Komisja Rolnictwa zawnioskowały pewne korekty w przedmiotowej uchwale, niemniej jednak sa to dożynki wojewódzkie i organizatorem imprezy nie może być tylko Starostwo Powiatowe lecz musi się w to włączyć Urząd Wojewódzki i Urząd Marszałkowski.

Podkreślił, że na organizacji tej imprezy powinno zyskać miasto w tym także i stadion. Zostały już przez p. Burmistrza zakupione krzesła plastikowe, Starostwo zobowiązało się  wyasfaltować  deptak, są przygotowane pewne propozycje, będą przeprowadzone rozmowy ze sponsorami.

Podejmując wyzwanie organizacji dożynek wojewódzkich p. Starosta liczył się z tym, że bierze na siebie odpowiedzialność, dlatego też  zapewnił, że zrobi wszystko by środki na ten cel pozyskać. Nie chce aby sfinansowanie dożynek odbyło się kosztem zaproponowanej kwoty dla Policji czy Straży bo tam też są czynione pewne uzgodnienia, które doprowadziłyby do tego, że Policja miałaby dwa samochody więcej i Straż również czyni starania o pozyskanie dodatkowego samochodu.

Pan Marian Mysior wyjaśnił, że mówiąc o brakach chodziło wyłącznie o sfinansowanie zadań, które należą wyłącznie do Starostwa Powiatowego.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Paweł Chrabąszcz przedstawił treść projektu uchwały.

Radny Oracz zwrócił uwagę, że na jednej z poprzednich sesji przyjęty został przez Radę wniosek określający, iż ciąg drogi przebiegający przez  gminę Secemin i gminę Radków miał być zrealizowany w jednym roku, bez wskazania w którym. W przedkładanym projekcie uchwały jest rozbicie tego ciągu na 2005 i 2006 rok z pominięciem odcinka Wola Czaryska – Bieganów długości 420 mb.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wniosek taki złożony został przez radnego Oracza przed podjęciem uchwały budżetowej. Jednak decyzją Rady wniosek ten nie został uwzględniony i nie wprowadzono zmian w wieloletnim planie inwestycyjnym stanowiącym załącznik do uchwały budżetowej. Podkreśliła, że obecna zmiana w wieloletnim planie inwestycyjnym nie dotyczy zmian w planie w latach 2005-2006 lecz tylko w wydatkach roku bieżącego., zwiększona została kwota, która  jest związana z przeprowadzonymi przetargami. Jeśli natomiast chodzi o realizację zadań nic nie zostało zmienione w stosunku do projektu wieloletniego objętego uchwałą budżetową.

Uzupełniając wyjaśnienia p. Skarbnik p. Starosta poinformował, że przy wszystkich inwestycjach drogowych wskazana została jak gdyby taka bezpieczna data realizacji 2004, 2006, 2005 z tego względu, że nie można określić i zagwarantować, żeby ta droga w danym roku była wykonana bo ta decyzja jest też zależna od środków unijnych.

Radny Oracz nie został całkowicie usatysfakcjonowany wyjaśnieniami ponieważ był przyjęty przez Radę wniosek mówiący, że w ciągu roku ma być robiony jeden ciąg drogi. 

Pan Wicestarosta przyznał, że wniosek był zgłoszony przez radnego Oracza. Jednak na dzień dzisiejszy jest następująca sytuacja w kwestii dróg.  Otóż aktualnie wykonywana jest dokumentacja na wszystkie odcinki dróg wcześniej ustalone. Składając wnioski do Urzędu Marszałkowskiego na rok 2005 oraz na rok 2006 będziemy się zastanawiać wspólnie czy je składać na poszczególne lata czy też złożyć wszystkie a później po ich przyjęciu dokonać rozbicia na 2006 rok, pod warunkiem, że nie będzie potrzebna uchwała Rady Powiatu o zabezpieczeniu środków. Jeżeli takiego załącznika Urząd Marszałkowski nie będzie wymagał to może już w 2004 roku będą złożone wszystkie wnioski na 2005 rok, a następnie po ich przeanalizowaniu wybranych zostanie tyle wniosków na ile okaże się możliwe zabezpieczenie środków finansowych.

Wniosek złożony przez p. radnego Oracza rzeczywiście dotyczy jednego ciągu drogi i będzie realizowany jako całość, nie może być rozbicia na dwa lata.

Pan radny Sienkiewicz zwrócił uwagę, że skoro radny Oracz ma wątpliwość, że w poprzednich sesjach przegłosowany został  wniosek jako do remontu był cały ciąg drogi trzeba to sprawdzić bo będą to dwa sprzeczne wnioski.

Dlatego też zawnioskował  sprawdzenie, czy była podejmowana przez Radę taka uchwała, jeżeli tak to trzeba nanieść korekty.

Pani Skarbnik potwierdziła złożone wyjaśnienia w tej sprawie. Stwierdziła, że nie ma sprzeczności między uchwałą budżetową a proponowanymi zmianami w budżecie powiatu w przedmiocie realizacji tych zadań w latach 2005-2006.

Po udzielonych wyjaśnieniach p. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 13 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XVIII/106/04 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok, którą załącza się do protokołu.

W czasie głosowania na sali było obecnych 14-tu radnych.

Do punktu 7-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Stanisław Rusek


- korzystając z obecności na dzisiejszej sesji dyrektora Zakładu Linii Kolejowych PKP 

  S.A w Kielcach Jana Hurkały poprosił o przybliżenie tematu związanego z organizacją 

  osobowego przystanku kolejowego na stacji kolejowej Włoszczowa „Północ”.

2.
Krzysztof Solecki

1/
przypomniał, że pod koniec ubiegłego roku składana była interpelacja w sprawie 

budowy obwodnicy dla miasta Włoszczowy, Zapytał jakie kroki poczyniono w tym kierunku i na jakim etapie przygotowań jest Powiat Włoszczowski,

2/
stwierdził, że stan dróg powiatowych jest niezadowalający. Zapytał jakie działania są 

podejmowane  w celu poprawienia  jakości dróg powiatowych oraz czy zostało już obsadzone stanowisko dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych.

3/
zwrócił się o podjęcie stosownych działań w celu wyegzekwowania dokończenia odwodnienia odcinka drogi w Kurzelowie w kierunku Jeżowic

4/
mając na uwadze bezpieczeństwo dzieci chodzących do szkoły zawnioskował wykonanie poziomego oznakowania dróg w Kurzelowie.

3.
Jan Oracz

- zwrócił uwagę, że na dzień dzisiejszy są jeszcze pewne odcinki dróg powiatowych, 

  na  których nie zostały przeprowadzone remonty cząstkowe po okresie zimowym,

4.
Paweł Chrabąszcz

1/
zapytał kiedy zostanie wykonany remont wiaduktu na drodze w Łachowie.   Stan nawierzchni na wymienionym odcinku nie uległ poprawie pomimo przeprowadzonego remontu w roku ubiegłym.

2/
mając na uwadze poprawę widoczności przy wjeździe z ulicy 1-go Maja na ulicę Partyzantów (w kierunku Placu Wolności) zaapelował aby wystąpić do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o wykonanie stosownych prac pielęgnacyjnych żywopłotu przy wymienionym odcinku ulicy Partyzantów.

5. 
Jacek Sienkiewicz

1/
czy jest prawdą, że na remonty wykonywane w  ZOZ  dokumentacja jest sporządzana dopiero po zakończeniu prac, co jest ewidentnie niezgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Czy p. dyrektor wyciąga konsekwencje co do osób winnych,

2/
czy wyciągnięto konsekwencje służbowe wobec osób winnych za nieprawidłowości związane z dystrybucją ochraniaczy na buty,

3/
czy znany jest p. dyrektorowi fakt, pozostawania do późnych godzin nocnych jednego z podległych p dyrektorowi kierowników, który w tym czasie na sprzęcie ZOZ  ogląda filmy pornograficzne,

4/
dlaczego do chwili obecnej nie jest prowadzona dokumentacja obiektów i urządzeń szpitalnych. Czy spowodowane to jest brakiem należytych uprawnień i kompetencji u osoby za to odpowiedzialnej.

Zwrócił uwagę, że wszystkie te pytania dotyczą jednej osoby.

5/
czy w związku ze zwiększeniem powierzchni apteki komercyjnej zwiększył się też czynsz płacony przez najemcę,

6/ 
czy za hospitalizację zastępcy dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej Narodowy Fundusz zapłaci, ponieważ przebiegała ona na oddziale ginekologiczno-położniczym. Jaka była to jednostka chorobowa. Dodał, że było to kosztowne leczenie,

7/
czy w naszym szpitalu jako jedynym w województwie odwozi się chorych do domu po skończonym leczeniu  i kto ponosi za to koszty,

8/
jak został rozpatrzony wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczący skierowania do odpowiednich organów powiadomienia o nieprawidłowościach w procesie prywatyzacyjnym w ZOZ-ie działu technicznego, kuchni, pralni i usług salowych,

9/
jak została rozliczona i komu przypisana naprawa cząstkowa drogi osiedlowej na odcinku od 1-go Maja do ZOZ i wewnątrz na placu ZOZ. Wiadomo, że nie ma nic za darmo,

10/
czy ktokolwiek zainteresował się tym, że dzierżawca powierzchni przychodni ZOZ przeznaczonej na aptekę dokonuje samowoli budowlanej poprzez wykonanie podjazdu i wybicia wejścia zewnętrznego bez zgody oraz wymaganych dokumentów.

6.
 Andrzej Kowalczyk

- wskazał na konieczność uporządkowania poboczy dróg powiatowych (wykoszenie traw) 

  w celu poprawy widoczności i stanu bezpieczeństwa na tych drogach.

       - Wyraził podziękowanie za nominowanie Jego osoby do nagrody Starosty 

         Włoszczowskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej.

7.
Jerzy Bała

- zwrócił się o powołanie komisji, której zadaniem będzie stwierdzenie potrzeby 

  wprowadzenia ograniczenia prędkości w ruchu drogowym w miejscowości Cieśle. Ma   

  to znaczenie dla zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom uczęszczającym do miejscowej 

  szkoły.

Pan Jan Hurkała – dyrektor Zakładu Linii Kolejowych Działu Eksploatacji PKP S.A. na wstępie podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.  Następnie udzielając odpowiedzi  na interpelację radnego Stanisława Ruska poinformował, że w ramach modernizacji Centralnej Magistrali Kolejowej w latach 2005-2006 planowana jest modernizacja stacji Włoszczowa Północ. W tym okresie istnieje możliwość budowy peronu na tej stacji. Dokumentację na budowę peronu przy torze nr 4 opracuje zarządca Kolei tj. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.

Koszty materiałów i robocizny poniosłoby Starostwo Powiatowe we Włoszczowie. Jednak podstawą do rozpoczęcia prac związanych z budową peronu na stacji Włoszczowa  Północ jest uzyskanie zgody na zatrzymywanie się pociągów pośpiesznych.  W tej sprawie Starostwo Powiatowe we Włoszczowie  winno zwrócić się do Przewoźnika tj. PKP Intercity Spółka z o.o. w Warszawie, uzasadniając  wielkościami przewidywanego potoku podróżnych korzystających z pociągów pośpiesznych zatrzymujących się na stacji Włoszczowa Północ.

Uzyskanie zgody będzie podstawą do rozpoczęcia niezbędnych opracowań dokumentacyjnych związanych z budową peronu.

Na zakończenie p. dyrektor Hurkała zadeklarował swoją pomoc w zakresie budowy wspomnianego peronu, licząc jednocześnie na współpracę władz samorządowych z władzami Spółki PKP Intercity.  

Do punktu 8-go/

Pan Marian Oracz – dyrektor ZOZ przedstawił sprawozdanie finansowe Zespołu Opieki Zdrowotnej za 2003 rok.

Przypomniał, że uchwałą Rady Powiatu z dnia 29 grudnia ubiegłego roku do zbadania sprawozdania finansowego w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie  powołany został Zespół Biegłych Rewidentów „FK-EKSPERT” Spółka z o.o. w Kielcach. Pod względem formalno-prawnym sprawozdanie spełnia wszystkie wymagania. Podstawą badania była umowa zawarta miedzy Zespołem Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie a Zarządem wymienionej wyżej firmy. Przedmiotem umowy było sprawozdanie, w skład którego wchodzą: bilans, informacja dodatkowa i zestawienie zmian w kapitale funduszu na rok obrotowy od 

1 stycznia 2003 do 31 grudnia 2003 r.

Poinformował, że sprawozdanie finansowe doręczył do Starostwa Powiatowego w określonym  terminie, Komisje Rady z tym materiałem się zaznajomiły.

Odnosząc się do istotnych spraw stwierdził, że rok 2003 nie był rokiem szczególnie udanym dla szpitala jeśli chodzi o stronę przychodową, wynika to z ogólnej tendencji, która jest znana  we wszystkich zakładach opieki zdrowotnej na terenie całej Polski. Problem ten podniósł nie bez powodu, bo on też rzutuje w części istotnej na funkcjonowanie naszego ZOZ-u. Mimo efektów oszczędnościowych, które kwotowo za rok 2003 zamykają się powyżej 2 mln. zł. a w  stronie przychodowej w stosunku do roku poprzedniego zanotowano zmniejszenie przychodów około 20 %, co w liczbach bezwzględnych daje kwotę około

4,5 mln. zł to jednak rok finansowy zamyka się stratą w granicach 3.556.000 zł. Wszystkie wskaźniki, w tym zwłaszcza płynności finansowej nie są korzystne dla ZOZ we Włoszczowie. Podjęte w drugim półroczu  ubiegłego roku działania dały efekt w postaci oszczędności kosztów. W dalszym ciągu jest monitoruje się poziom kosztów jak  też podejmowane są działania w kierunku  zwiększenia strony przychodowej. Niekorzystną rzeczą dla roku 2003 był konsekwencja  kar ponoszonych z tytułu złych procedur na oddziale chirurgicznym, a dotyczy to kwoty 857.000 zł.

Rozliczenia roku 2003, chociaż niekorzystne, pozwoliły przetrwać i zamknąć ten rok stratą nieadekwatną do zmniejszenia przychodów. 

Podkreślił, że generalnie sytuacja w zakładach opieki zdrowotnej jest w dalszym ciągu zła i niekorzystnie się kształtuje. 

Poprawa wskaźników i ewentualnie sytuacji finansowej mogłaby nastąpić z chwilą wygrania spraw sądowych, które zostały wytoczone Funduszowi przez Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. Przedmiotem sporu jest kwota 5 mln.zł  (zwrot poniesionych kosztów z tytułu windykacji należności pracowniczych z lat poprzednich podwyżki 203 zł i 110 zł). 

Ponadto w toku jest sprawa sądowa w stosunku do Śląskiej Kasy Chorych o zwrot 300.000 zł z tytułu nadwykonań za 2002 rok,  a także sprawa dotycząca dyżurów medycznych z lat 1996-1999 w wysokości bez odsetek około 198.000 zł.

Z głównymi wierzycielami ZOZ-u, gdzie zobowiązania stały się zobowiązaniami wymagalnymi, zostały podpisane umowy o odroczenie spłat zobowiązań gdzie kwoty należności w stosunku do ZOZ-u przekraczają 200.000 zł. Podjęto także działania związane z przeszacowaniem niektórych umów (dotyczy to roku bieżącego) w związku z wprowadzeniem podatku VAT. Skutki tego podatku nie są jeszcze możliwe do podsumowania z uwagi na trwające negocjacje umów.

 Mimo trudności szpital prowadzi działalność statutową. Sprawa  zobowiązań pracowniczych jest regulowana na miarę możliwości ZOZ-u. Dokonano pełnego zbilansowania wszystkich zobowiązań pracowniczych, przypadki podwójnych wyłudzeń nie trafią się, a przypadki podwójnych  czy potrójnych wyroków będą kierowane do prokuratury jako wyłudzenia nienależnych świadczeń wobec ZOZ-u.

Ogólnie mówiąc sytuacja nie jest dobra, ale nie jest jeszcze na tyle zła, żeby mówić o jakichkolwiek sprawach związanych z zastopowaniem albo przypadkami nieciągłości statutowej działalności jakim jest lecznictwo tak stacjonarne jak i w otoczeniu lecznictwa specjalistycznego. Podpisane porozumienie w miesiącu czerwcu br. z Narodowym Funduszem Zdrowia zakłada w miesiącu sierpniu zmianę, albo przystąpienie do renegocjacji kontraktu roku 2004. Wyraził nadzieję, że w tym zakresie sytuacja może ulec poprawieniu, zwłaszcza, że ostatnie wyniki i decyzje ministra finansów o przekazaniu Narodowemu Funduszowi Zdrowia przychodów około 600 mln. zł spowodują zapewne też wsparcie szpitali powiatowych. Wyraził nadzieję, że niekorzystne kontrakty zostaną zweryfikowane do poziomu opłacalności.

Odnosząc się do wypowiedzi p. dyrektora p. radny Sienkiewicz stwierdził, że oczekiwał konkretnych rozwiązań, sprzyjających jednostce.

Zacytował następnie fragment Raportu, a mianowicie: „znając sytuację krajową w służbie zdrowia, wypracowanie dodatniego wyniku jest zadaniem bardzo trudnym. Niemniej jednak sytuacja ekonomiczno-finansowa ZOZ nie jest stabilna i ulegała znacznemu pogorszeniu w porównaniu do roku poprzedniego, o czym świadczy wynik finansowy oraz wskaźniki rentowności, które są ujemne. Strata roku 2003 zwiększyła się trzykrotnie w stosunku do roku poprzedniego i wynosi 3.556,8 tys. zł. Zaprezentowane wyżej wskaźniki finansowe co rocznie ulegają obniżeniu, co wskazuje, że efekty działalności ZOZ za 2003 r, jak i za lata poprzednie nie przynoszą oczekiwanej poprawy. Wskaźniki płynności, które informują o zdolności jednostki do regulowania wymagalnych zobowiązań bieżących przy pomocy upłynnienia środków obrotowych są kilka razy  mniejsze od optymalnych. Pozostałe wskaźniki, które wpływają na sytuację finansową uległy także obniżeniu.

Mając na uwadze całokształt przedstawionych wyżej wielkości i wskaźników stwierdza się, że następuje dalsze pogorszenie sytuacji finansowej ZOZ. Przy takich wynikach i wskaźnikach nie można liczyć na poprawę sytuacji, dlatego w przypadku nie podjęcia radykalnych zmian w zakresie poprawy efektywności gospodarowania  dalsze istnienie jednostki jest zagrożone.”

Pan Marian Oracz – dyrektor ZOZ przypomniał, że funkcję dyrektora jednostki objął z dniem 12 czerwca 2003 roku. Stwierdził, że poziom kosztów w roku  2003 w stosunku do 2002 roku zmniejszył się  o 2.057.000 zł, w tym zużycie materiałów i energii o 700.000 zł., podatki i opłaty lokalne o 255.000 zł.,  wynagrodzenia o 678.000 zł, ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia o 459.000 zł, przy jednoczesnym zmniejszeniu strony przychodowej niezależnej od szpitala ze względu na tendencje i system ogólnonarodowy o ponad 4,5 mln. zł. Wskaźniki są wskaźnikami, ale między szybkością działania a efektami jest pewnego rodzaju inercja i czas. Za okres 5-ciu miesięcy 2003 r.  zanotowano stratę w wysokości 994.000 zł, podczas gdy  w tym samym okresie roku bieżącego strata wyniosła 278.000 zł. Można mówić o pozytywnych tendencjach w tym kierunku. Trzeba wziąć także pod uwagę fakt, że niezależnie od nas rosną koszty, a nie rośnie strona przychodowa. Miedzy innymi jest ogólnonarodowa dyskusja na temat urealnienia poziomu kosztów i procedur medycznych. Gdyby tak się stało wskaźniki ekonomiczne szpitala uległyby poprawieniu o kilka razy.

Podkreślił, że zadłużenie to nie tylko sprawa roku 2003 ale także lat poprzednich. Zapytał  gdzie była troska o ZOZ wtedy kiedy te zobowiązania się pojawiały albo kiedy były naliczane a nie wypłacane, co doprowadziło do zobowiązań pracowniczych rzędu 7 mln.zł. Nasz szpital wśród 15 szpitali województwa świętokrzyskiego jest w sytuacji jeszcze względnie dobrej, bo zadłużenie ZOZ-u to 60 % rocznego przychodu, a co mają powiedzieć inne szpitale, gdzie ich zobowiązania sięgają 2 albo 3-ech lat przychodów.

Uwaga jest słuszna jeśli chodzi o racjonalizowanie i monitorowanie w dalszym ciągu poziomu kosztów ale o  jakiejkolwiek radykalizacji w szpitalu mowy być nie może.

Pan radny Sienkiewicz podkreślił, że odwoływanie się do przykładów innych szpitali może jest dobre, z tym jednak, że nie znana jest wielkość ich majątku. 

Wiadomo jest natomiast, że zobowiązania szpitala we Włoszczowie przewyższają  majątek ZOZ-u 2-krotnie. Nie można zatem odnosić się do innych szpitali bo trzeba by analizować dokładnie.  

Przypomniał, że w dniu dzisiejszym upływa rocznica pobytu p. dyrektora w szpitalu i rok czasu  wszyscy czekają na działanie.

Radny Rusek Stanisław skierował dwa pytania do p. dyrektora ZOZ-u, a mianowicie:

1/
co się zmieniło w zarządzaniu przez p. dyrektora i organizacji pracy w ciągu jednego  roku. Na czym one polegają i na czym p. dyrektor  zaoszczędził,

2/
jaką strategię przyjął p. dyrektor w roku bieżącym.

 Analizując bilans za ubiegły rok nie jest on korzystny dla ZOZ-u. Trzeba się mocno zastanowić co zrobić, żeby tej jednostce pomóc. Na pewno sam dyrektor tego nie uczyni, musi to czynić przy intensywnej współpracy z załogą. Podkreślił, że dotychczasowy kontakt p. dyrektora z załogą jest dość luźny, a więc musi być bardziej precyzyjne działanie.

Pan radny Suliga  zapytał która firma wygrała przetarg na okna dla potrzeb ZOZ.

Odpowiadając na pytania radnych p. dyrektor Oracz wyjaśnił:

Można prowadzić zarządzanie tzw. amerykańskie, skuteczne, prawie rewolucyjne, albo tzw. metodę europejską czyli zarządzanie bardziej socjalizujące, uspołecznione i nie godzące bezpośrednio w ludzi. Współśrodkowanie tych dwóch nurtów i w teorii i w praktyce zarządzania jest trudne. Z jednej strony znając rynek pracy albo brak tego rynku, z drugiej strony konieczność utrzymania tego zakładu opieki zdrowotnej, który jest jednym z kluczowych podmiotów gospodarczych, którego tak nie można traktować jako podmiotu gospodarczego sensu stricte. Wybrana metoda jest metodą pośrednią, z jednej strony skierowana na uspołecznienie, z drugiej strony musi przynosić zamierzony efekt a w konsekwencji też efektywność zatrudnionych tam ludzi.

Działania radykalne dotyczące tak rozwiązań w zakresie największej pozycji jaką jest fundusz osobowy i pochodne od tego na dłuższą metę nie zdadzą egzaminu. Jest to sprawa systemu a nie szpitala. Zadłużenie powstaje latami. Radykalne obniżenie kontraktu w roku 2003 spowodowało taki a nie inny wynik. 

W miesiącu  styczniu  br. zanotowano nadwyżkę w kwocie 70.000 zł. W międzyczasie zapłacono kilka tysięcy złotych komornikowi, spłacono 13-tki ponad 105 osobom nie związanym z ZOZ-em,  40 osobom spłacono należności w 50 %.   Zaapelował by nie występować do komornika, który w okresie 4 miesięcy za egzekucje pobrał kwotę 52.000 zł, która mogła być przeznaczona na zaspokojenie roszczeń 30 do 40 osób. Na dzień dzisiejszy nie ma problemu windykacji należności przez ludzi związanych stosunkiem pracy z ZOZ-em, jest problem osób, które nie są związane z ZOZ-em, a takich osób jest około 400-tu.

Jeśli chodzi o okna najlepszą firmą jest firma ANPOL Staszów.

Następnie p. Wiceprzewodniczacy Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego ZOZ.

W efekcie przeprowadzonego głosowania  9 głosami za przy 3 wstrzymujących się Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/107/04 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie , którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że informacja o stanie środowiska w Powiecie Włoszczowskim została doręczona radnym w materiałach na dzisiejszą sesję dlatego też nie ma potrzeby jej prezentowania.

Wobec braku uwag do informacji p. Przewodniczący poddał ją pod głosowanie.

Rada Powiatu postanowiła jednogłośnie informację przyjąć i załącza się ją do protokołu.

W czasie przyjmowania informacji na sali było obecnych 13-tu radnych.

Do punktu 10-go/

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację  o aktualnej sytuacji w rolnictwie, nie wnosząc uwag i załącza się ją do protokołu.

Podczas przyjmowania informacji na sali było obecnych  12-tu radnych.

Do punktu 11-go/

Pani Dobrosława Urbańska zaprezentowała w imieniu Zarządu Powiatu informację o podjętych działaniach profilaktycznych w ramach  „Programu Przeciwdziałania Narkomanii w latach 2003-2005 w Powiecie Włoszczowskim” w okresie od września 2003 roku do czerwca 2004 r.

Do przedłożonej informacji nie było uwag ze strony radnych i załącza się ja do protokołu.

O godzinie 1300  p. Przewodniczący zarządził 5-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 12-go 1/

Po przerwie p. Przewodniczący  zwrócił się do radnych o kierowanie uwag i pytań do projektu uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych.

Jako pierwszy głos zabrał p. radny Sienkiewicz, który zapytał czy twórcy regulaminu wykorzystali drogę prawną, mianowicie czy zapisy art.19 pkt 2 i 3 ustawy o związkach zawodowych oraz czy zgodnie z art. 772 Kodeksu pracy

Pani Helena Otfinowska – kierownik Wydziału Edukacji wyjaśniła, że zgodnie  z art.19 ust.1 ustawy o związkach zawodowych projekt regulaminu skierowany został do struktur  związkowych działających w szkołach tj, do Zarządu ZNP i NSZZ”Solidarność” z prośbą o zaopiniowanie. Na wyrażenie opinii podany został termin 32-dniowy. Po upływie tego terminu ZNP  nie odpowiedział na prośbę, natomiast NSZZ „Solidarność” skierował pismo,  które wyrażało pozytywną opinię o starym regulaminie. Dotychczasowy regulamin jest dobry  i zgodny z prawem, w związku z tym nie ma potrzeby uchwalania nowego regulaminu. Związek wskazuje też na konieczność uzgadniania tego dokumentu ze strukturami związkowymi, powołując się na to, że poprzedni regulamin był uzgadniany w każdym zapisie ze strukturami związkowymi.

Pan radny Sienkiewicz powołując się na dalsze postanowienia ustawy o związkach zawodowych zwrócił uwagę, że związek powinien być poinformowany na piśmie o odrzuceniu jego wniosku,  umożliwiając jednocześnie związkowi przedstawienie opinii na posiedzeniu merytorycznej komisji czyli Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej Rady Powiatu. Zapytał następnie czy to też zostało dopełnione.

Pani Otfinowska poinformowała, że w dniu 26 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji merytorycznej, w którym uczestniczyli przedstawiciele organizacji związkowych. Odbyła się dyskusja na temat zapisów regulaminu, który jest załącznikiem do projektu uchwały. Jej zdaniem była to forma konsultacji bezpośrednich. Na Komisji padły wnioski ze strony związków, przy czym wnioski nie były uwzględniane w regulaminie dlatego, że stanowisko związków  było o pozostawienie starego regulaminu, natomiast nie wprowadzanie nowego.

Przedstawiciele związków w obecności dyrektorów szkół uzasadniali, że jest projekt Karty Nauczyciela, która wiele ma zmienić, wprowadzić sporo nowego i w związku z tym po przyjęciu ustawy Karta Nauczyciela było by zasadne ich zdaniem przyjmowanie tego regulaminu.

Ponownie głos zabrał p. radny Sienkiewicz, który stwierdził, że uczestnicząc w posiedzeniu Komisji Edukacji słyszał zupełnie inne wyjaśnienia. Uczestniczyły też związki zawodowe, które mówiły, że są za zmianami, które bez tej drogi legislacyjnej byłyby szybsze do wprowadzenia metodą aneksu. Dlatego też poprosił o wyjaśnienie czy było skierowane  pismo do NSZZ „Solidarność” o odrzuceniu ich wniosku. Jeżeli droga prawna była zachowana, jest za tym aby nowy regulamin wprowadzić,  jeżeli nie to jest prostsza metoda wprowadzania zmian w formie aneksu. Kończąc podkreślił, że jest za regulowaniem zmian ale w sposób prawny.

Pani Otfinowska poinformowała, że na posiedzeniu Komisji merytorycznej była dyskusja 

i  były wnioski o aneksowaniu dotychczasowego regulaminu. Zwróciła uwagę, że regulamin jest dokumentem kompleksowym, który ma regulować sprawy płacowe wynikające z ustawy Karta Nauczyciela i aneksowanie niektórych fragmentów spaczyło by w jakimś sensie ten dokument, ponieważ regulamin powinien być tak skonstruowany by zapewniał wynagrodzenie nauczycieli na określonym ustawowo poziomie średnim w jednostce samorządu terytorialnego. Wynagrodzenie powinno być proporcjonalne do kwoty bazowej na określony rok.

Pan radny Krzysztofik podkreślił, że ustawa Karta Nauczyciela, która weszła w życie w 1982 roku aneksowana była kilkanaście razy i dopiero później wprowadzono tekst jednolity, po czym znów aneksy i znów tekst jednolity.

Co przeszkadza w powiecie włoszczowskim aby usiedli dyrektorzy szkół, poradni i związkowcy w celu przedyskutowania i dopracowania proponowanego regulaminu. Po co są potrzebne niedomówienia w tym temacie.

Jest zdziwiony stanowiskiem Komisji Edukacji, która odwróciła stanowisko Zarządu w przedmiotowej sprawie proponując by Regulamin był jednak przedmiotem obrad Rady Powiatu.

Odnosi wrażenie, że chyba komuś zależy na wprowadzaniu polityki do spraw tak oczywistych jak oświata, która stanowi temat Nr 1 działalności powiatu i merytoryczny i finansowy.

Pani Otfinowska poinformowała, że regulamin był opracowywany dość starannie w zespole radnych, wszystkie zapisy przedyskutowane zostały na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Te działania były poprzedzone analizą wynagrodzeń i składników wynagrodzeń, które były wypłacone między wrześniem a grudniem ubiegłego roku. Prace nad regulaminem trwały w okresie styczeń – luty br. a w marcu projekt regulaminu przesłany został  Zarządowi Powiatu i związkom zawodowym.

Można się zgodzić, że mogą być pewne niedopracowania w jakimś calu ale komisja, która nad tym pracowała podchodziła do regulaminu bardzo rzetelnie i raczej na korzyść nauczyciela a nie poprzez eliminację wypłat wynagrodzeń. Jeżeli są jakieś elementy wyrzucone to wynikają one z uchylenia rozporządzeń, które do tej pory były podstawą regulacji w dotychczasowym regulaminie.

Pan radny Sienkiewicz upomniał się o odpowiedź na Jego pytanie.

Pani Otfinowska stwierdziła,  że informacji pisemnej związki zawodowe nie otrzymały. Podstawą była przeprowadzona dyskusja na Komisji Edukacji w dniu 27 kwietnia br. Według Jej oceny to było stanowisko związków a nie ustosunkowanie się do nowego regulaminu.

Pan radny Sienkiewicz w tej sytuacji złożył formalny wniosek o odrzucenie tej uchwały ze względu na uchybienia prawne.

Pan radny Malicki poinformował, że komisja powołana do opracowania regulaminu uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Edukacji w dniu 27 kwietnia br. Na tym posiedzeniu p. kierownik Otfinowska przedłożyła projekt regulaminu, z którego wynikało, że jest on zbiorem poprawek i jest zgodny z ustawą Karta Nauczyciela. Stanowisko Komisji było takie, że w przypadku zmian ustawy będą także prowadzone zmiany do nowego regulaminu w formie aneksów. 

Opracowany przez Komisję regulamin w sposób przejrzysty i zgodny z prawem reguluje całą sferę płac w oświacie. Najistotniejszą sprawą jest to, że nowy regulamin jest korzystny dla nauczycieli.

Przypomniał, że jeden ze związków, który swoje wnioski wniósł na piśmie stwierdził, że stary regulamin jest dobry nie należy go poprawiać, chociaż jest w nim tak dużo zmian i korekt, które nie obrazują właściwie całości sprawy.

Podkreślił, że jako Przewodniczący Komisji Edukacji nie jest związany ze środowiskiem nauczycielskim chce natomiast by sprawy płacowe nauczycieli zostały uporządkowane i dlatego też wnioskował by przedmiotowy projekt został rozpatrzony przez Radę Powiatu w dniu dzisiejszym.

Uważa, że związki zawodowe winny wskazać, które postanowienia nowego regulaminu są złe i dlaczego, a nie generalizować, że tylko stary regulamin jest dobry.

Pan radny Sienkiewicz stwierdził, że nie kwestionuje meritum regulaminu lecz drogę legislacyjną, a więc samą procedurę wprowadzenia tego regulaminu.

Podkreślił, że Rada jest powołana po to by stanowić prawo lokalne i przestrzegać litery prawa, a nie łamać to prawo.

Radny Krzysztofik stwierdził, że regulamin jest potrzebny i uchwalony być musi bo tego wymaga prawo. Kwestią jest tylko procedura i konsultacje, których nie jest nigdy za wiele.

Zakwestionował natomiast wysokość dodatków funkcyjnych dla dyrektorów szkół. Jego zdaniem dyrektorów powinno się dobrze nagradzać, gdyż dyrektor jest odpowiedzialny za szkołę, nie ma wakacji, bo musi realizować szereg zadań w tym czasie. Dlatego też uważa, że z tego punktu widzenie regulamin jest do odrzucenia.

Pan Zbigniew Krzysiek Starosta Włoszczowski uważa, że procedura związana z opracowaniem regulaminu wynagradzania nauczycieli była właściwa. Przedstawił następnie treść pisma NSZZ „Solidarność” jako odpowiedź na pismo tut. Starostwa. (w załączeniu).

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Sienkiewicza. 

W efekcie przeprowadzonego głosowania stosunkiem głosów 3 za, 7 przeciw, przy 2 wstrzymujących się Rada Powiatu wniosek radnego Sienkiewicza oddaliła.

W tej sytuacji Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił treść projektu uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 8 za, przy 3 przeciwnych i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XVIII/108/04 w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały wprowadzający zmiany w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym

Radni nie wnieśli uwag do tego projektu.

W efekcie przeprowadzonego głosowania stosunkiem głosów 11 za, przy 1 wstrzymującym się Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/109/04 w sprawie zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 3/

Pan radny Malicki Władysław na wstępie poinformował, że Komisja Budżetu i Mienia Komunalnego opiniując materiały  zawnioskowała aby dyrektor ZOZ wyjaśnił na sesji Rady Powiatu zasady pobierania narządów do przeszczepów oraz  jakie skutki finansowe dla szpitala rodzi podjecie tej uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz dodał, że członkowie Komisji wnioskowali także by p. dyrektor zapoznał Radę z projektem umowy jaka ma być zawarta między Szpitalem a Kliniką Transplantacji.

Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz poinformował, że Kierownik Kliniki Chirurgii Ogólnej 

i Transplantacyjnej z Warszawy zwrócił się między innymi do Niego i lekarzy anestezjologów, gdyby zaistniało takie zdarzenie, o możliwości pobierania narządów do wykonywania przeszczepów. Motywował to białą plamą województwa świętokrzyskiego w zakresie pobierania narządów. Centrum Chirurgii Ogólnej i Transplantacyjnej przysłało zawiadomienie o spełnieniu warunków do pobierania narządów przez nasz szpital. Ale żeby to zrobić to oprócz zgody Centrum potrzebna jest też wola Rady w tym zakresie.

Odnosząc się do procedury poinformował, że gdy takie zdarzenie ma miejsce to oprócz  orzecznictwa bardzo istotnego, protokólarnego co do stwierdzenia tzw. śmierci mózgowej różnymi metodami, powiadamia się wtedy Centrum Chirurgii Ogólnej i Transplantacyjnej w Warszawie. W zależności od organu, którego wcześniej stwierdza się zgodność albo przydatność przyjeżdżają zespoły, którym szpital udostępnia pomieszczenie, możliwości techniczne i do pomocy oddaje anestezjologa i instrumentariuszkę.

Takie sytuacje mogą mieć miejsce, bo na terenie szpitala lat temu 3 czy 4 było takie zdarzenie. Jest to zagadnienie bardzo istotne, ale niekoniecznie musi  zafunkcjonować, dlatego, że jest dużo uwarunkowań formalno-prawnych takich jak: sprzeciw albo zgoda wcześniejsza osoby albo też rodziny. Jeśli takiego przyzwolenia nie ma,  nie ma możliwości poboru organu. 

W umowie zacytowanej przez p. dyrektora zleceniodawcą jest Centrum w Warszawie, a zleceniobiorcą jest szpital we Włoszczowie.

Przedstawił następnie obowiązki należące do zleceniodawcy i zleceniobiorcy zapisane w treści umowy.

Zleceniodawca zleca do zgłoszenia i przygotowania dawcy do pobrania narządów celem ich przeszczepienia przez powołany w tym celu zespół, którego celem będzie w szczególności: identyfikacja potencjalnego dawcy narządu oraz ustalenie czy dawca ten nie wyraził za życia sprzeciwu dotyczącego pobrania narządu, wykonanie niezbędnych badań u potencjalnego dawcy celem oceny przydatności narządów do przeszczepienia, komisyjne orzeczenia śmierci mózgowej, opieka nad zmarłym dawcą i przygotowaniem dawcy do pobrania narządów, przygotowanie sali operacyjnej do pobrania narządów, przygotowanie dokumentacji niezbędnej do pobrania narządów i wykonanie czynności związanych z koordynacją pobrania wielonarządowego.

W skład zespołu ze strony szpitala wchodzi tylko instrumentariuszka, salowa, anestezjolog, ewentualnie pielęgniarka anestezjologiczna. Natomiast zespół przyjeżdża śmigłowcem – jak najszybciej.

Za wykonanie świadczenia zleceniodawca zapłaci kwotę, którą ustalił minister zdrowia i która określona została w umowie. Podstawą zapłaty będzie faktura wystawiona przez zleceniobiorcę czyli szpital. W umowie określone zostały wszystkie elementy kosztów, które będą brane pod uwagę przy fakturowaniu świadczenia.

Pan radny Sienkiewicz zapytał czy szpital we Włoszczowie posiada aparaturę, która by dopomogła jednoznacznie określić, że mamy do czynienia ze śmiercią pnia mózgu, bo na tej podstawie potem są dalsze procedury.

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że jeżeli kierownik Kliniki Chirurgii Ogólnej i Transplantacyjnej stwierdza, że nasz szpital nadaje się pobierania narządów  to uważa, że p. profesor bierze to pod uwagę.

Pan  radny Sienkiewicz ponownie zapytał czy jest taka aparatura czy też jej nie ma. Natomiast  p. dyrektor powołuje się na opinię o możliwości pobierania organów, a nie stwierdzenia  śmierci klinicznej, czy śmierć pnia mózgu. 

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że cała dokumentacja o postępowaniu tzw. śmierci klinicznej jest opisana w całym dużym postępowaniu w tym zakresie. Nie ma jednego osprzętowienia, które by tylko to stwierdzało, o tym decydują przede wszystkim zespoły anestezjologów. Niezależnie od tego zespół, który przyjeżdża do pobrania narządów ma odpowiedni własny zestaw urządzeń.

Uważa jednak, że ile jakie i czy potrafią to jest pytanie skierowane raczej do zespołu albo koordynującego anestezjologa.

Pan radny Sienkiewicz zwrócił się do p. dyrektora z zapytaniem czy można stwierdzić śmierć pnia mózgu bez badania „EEG”?

Dyrektor Oracz w oparciu o stosowną dokumentację poinformował, że rozpoznanie śmierci pnia mózgowego obejmuje trzy różne etapy niezależne. Wszystkie te etapy są szczegółowo opisane we wspomnianej dokumentacji.

Jego zdaniem, nie należy to do przedmiotu Jego wiedzy na dzień dzisiejszy bo są to sprawy trudne i należące do wysokiej klasy specjalistów. Niewątpliwie, jeżeli taka procedura jest możliwa to byłoby źle gdyby ze względu na niedopełnienie wszystkich spraw formalno-prawnych nie było możliwe pobranie narządów od dawcy w naszym szpitalu. 

Podkreślił, że całością koordynują zespoły wyznaczone, które odpowiadają prawnie za całość sprawy. Szpital udostępnia tylko pomieszczenie do tego celu. Przewiezienie pacjenta do pobrania narządu czasami kończy się obumarciem i jest nie możliwe pobranie narządu. 

Przyznał, że niewątpliwie są tragiczne przypadki, bodaj by ich nie było, ale jeżeli potencjalny taki przypadek mógłby się zdarzyć, a ktoś wyraził wcześniej zgodę i dopełnił wszystkich warunków to trudno byłoby nie ratować innego życia, zwłaszcza, że z naszego województwa 

i nie tylko  wiele osób oczekuje na przeszczepy.

Pan Sienkiewicz kolejny raz poprosił, aby p. dyrektor odpowiadał na temat.

Jednocześnie  poinformował, że we Włoszczowie miało miejsce pobranie organów bez zgody Rady Powiatu, bez podejmowania uchwał w tym temacie. Przyjechano, stwierdzono, że człowiek nadaje się do pobrania, pobrano narządy. Czy była czy też nie było zgody rodziny nie wie, natomiast w tej chwili prawo nie wymaga udzielenia zgody, wymaga postawienia warunku, że się nie wyraża zgody.

Jeżeli szpital we Włoszczowie spełnia warunki czemu się to legalizuje w stosunku tylko i wyłącznie do jednego warszawskiego szpitala. A może będzie taka potrzeba, żeby dać komuś narządy w Kielcach, może w Katowicach czy Wrocławiu, może w Polsce czy poza terenem Polski. Zastanawia Go dlaczego legalizuje się tylko w jednym kierunku.

Na zakończenie zapytał, czy są jakieś skutki prawne, że zostały pobrane narządy we Włoszczowie.

Pan dyrektor wyjaśnił, że ma tylko informację, że takie zdarzenie miało miejsce i czy spełnione były warunki.

Poinformował jednocześnie, że jest Krajowa Rada Transplantacyjna Centrum Organizacyjno-Koordynacyjne w Warszawie, gdzie się identyfikuje przede wszystkim osoby, którym określone narządy są potrzebne (czekają w kolejce). Dotyczy to wszystkich przypadków w kraju. Nie ma tutaj mowy, że dotyczyć to może danego województwa czy powiatu. Choćby na przykładzie nerek, jest lista centralna, która dotyczy wszystkich przypadków, żeby ewentualność każdego narządu była wykorzystana. Odnosi wrażenie, że dyskusja wchodzi w wysoko specjalistyczne działanie przede wszystkim lekarzy. Wyraził pogląd, że nie odważył by się polemizować w tym zakresie z fachowcami bo nie jest lekarzem.

Pan Przewodniczący podkreślił, że ludzkie życie trzeba ratować, jednak w kierowanych przez radnego Sienkiewicza pytaniach zasadniczą sprawą było to, czy ratując jedno życie nie zagubimy drugiego, które można było dalej ratować.

Dyrektor Oracz poinformował, że z dokumentów wynika, iż lekarze ze szpitala nie stwierdzają, że jest to śmierć kliniczna, oni tylko zgłaszają zdarzenie.   Miejscowy szpital zgłasza, że taki przypadek ma miejsce i udostępnia się możliwość pobrania narządów.

Radny Libera stwierdził, że w oparciu o prowadzoną dyskusję ma wątpliwości co do słuszności podjęcia przedmiotowej uchwały.

Uważa, że w sprawach związanych ze służbą zdrowia należy zachować daleko idącą ostrożność. Trzeba mieć pewność i świadomość tego, że zachowane zostały wszystkie kroki by w formie uchwały legalizować pobieranie narządów. Bo jeżeli inne szpitale bez takiej uchwały radzą sobie  i pobierają narządy to dlaczego my  musimy podejmować taką uchwałę, żeby na wszelki wypadek za kogoś brać odpowiedzialność. Czy taką uchwałę musimy podejmować i jeżeli ktoś popełni błąd w  szpitalu czy odpowiedzialność za to nie spadnie na Radę.

Pan radny Oracz Jan stwierdził, że lekarz z pogotowia wstępnie decyduje, że w danym przypadku istnieje możliwości pobrania narządów.

Po zakończonej dyskusji Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia spełnienia przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie warunków do pobierania narządów do przeszczepów.

Projekt uchwały p. Przewodniczący podda pod głosowanie. Za podjęciem uchwały opowiedziało się 4 radnych, 4 było przeciwnych i 4 wstrzymało się od głosu.

W oparciu o wynik głosowania p. Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu uchwały nie podjęła.

W komentarzu dodał, że do tematu można wrócić w miesiącu wrześniu, ale jest potrzebny ktoś kto jednoznacznie powie, że jesteśmy w stanie, robimy, ratujemy, ale nie gubimy innego życia. Jest to zasadnicza sprawa.

Do punktu 12-go 4/

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił kolejny projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale Nr XVI/96/04 określającej zadania finansowane w roku bieżącym ze środków PFRON.

Do treści projektu radni nie wnieśli uwag.

Rada Powiatu jednogłośnie postanowiła podjąć uchwałę Nr XVIII/110/04 w sprawie zmian w uchwale Nr XVI/96/04 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 122 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań finansowanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu. Podczas głosowania na sali było obecnych 10 radnych.

Do punktu 12-go 5/

Rada Powiatu stosunkiem głosów 9 za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 

Nr XVIII/111/04 w sprawie określenia warunków zwalniania rodziców i innych osób z opłat za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej lub w placówce opiekuńczo-wychowawczej, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 6/

Rada Powiatu jednogłośnie (10 radnych obecnych na sali) podjęła uchwałę Nr XVIII/112/04 w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli szkół niewymienionych

w art.42 ust.3  ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela, w tym pedagogów szkolnych oraz zasad ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, która załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 7/

Rada Powiatu jednogłośnie (10 radnych obecnych) podjęła uchwałę Nr XVIII/113/04 

w sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 8/

Rada Powiatu jednogłośnie (10 radnych obecnych w czasie głosowania) podjęła uchwałę

Nr XVIII/114/04 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dydaktycznych dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się do protokołu. 

Do punktu 13-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

- w sprawie budowy obwodnicy informację p. radny Solecki otrzyma na piśmie, z uwagi na 

  na Jego nieobecność. Z przygotowanej dla radnego informacji  wynika, że inwestorem 

  budowy obwodnicy może być tylko Marszałek Województwa, a wszelkie sprawy formalne 

  winny być załatwione przez Burmistrza Gminy  Włoszczowa.

- w ramach remontów cząstkowych dróg powiatowych zgodnie z przeprowadzonym 

  przetargiem prace te wykonała firma z Legnicy i na ten cel przeznaczono około 270.000 zł.   

  Ze względu jednak na znacznie większy zakres remontów cząstkowych (szacunkowo około 

  30 % więcej ubytków niż w roku poprzednim) zaszła potrzeba zaangażowania drugiej firmy   

  z Końskich do wykonania pozostałych remontów. Dotychczas firma ta przeprowadziła   

  remonty na drogach Pilczyca – Komorniki, Pilczyca – Dobromierz, Rząbiec – Wymysłów. 

  Obecnie trwają prace na drodze w Ludyni, a do wykonania pozostały odcinki: Konieczno- 

  Modrzewie, Kurzelów – Jeżowice, Wałkonowy Dolne i Górne, Psary – Kuczków. W 

  podjętej w dniu dzisiejszym uchwale w sprawie zmian w budżecie jest zapis o zwiększeniu 

  środków na remonty cząstkowe o kwotę 77.000 zł.

- odwodnienie drogi Kurzelów – Jeżowice jest utrudnione z uwagi na umieszczenie w pasie 

  drogowym wodociągu. Ze względu na wymaganą strefę przemarzania rozważa się 

  zamontowanie instalacji odsączającej,

- w zakresie bezpieczeństwa przy szkole w Kurzelowie skierowana zostanie komisja 

  bezpieczeństwa, która zbada i określi ewentualne możliwości rozwiązania tego problemu,

- w sprawie obsadzenia stanowiska dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych p. Starosta 

  poinformował iż pełnienie obowiązków dyrektora tej jednostki na okres od 1 czerwca do 31 

  sierpnia br powierzono Pani Krystynie Ciulęmba,

- podnoszony problem nieprzeprowadzenia remontów na wszystkich drogach powiatowych 

  wystąpił ze względu na brak środków, natomiast droga Wałkonowy Górne i Dolne zostanie 

  wyremontowana w przyszłym tygodniu, 

- w sprawie remont wiaduktu w Lachowie Zarząd Dróg Powiatowych wystąpił do 

  wykonawcy o usuniecie stwierdzonych usterek w terminie do dnia 15 lipca br,

- w sprawie ograniczenia widoczności na skrzyżowaniu ulic 1-go Maja z ulicą Partyzantów

  zostanie skierowane wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Burmistrza Gminy 

  Włoszczowa,

- w sprawie wykaszania poboczy został ogłoszony przetarg a jego rozstrzygnięcie  nastąpi 

  w dniu 5 lipca br. Najbardziej niebezpieczne miejsca wykaszane są przez pracowników 

  Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie oraz z robót interwencyjnych,

- w sprawie ograniczenia prędkości na drodze w miejscowości Cieśle zostanie powołana 

  komisja bezpieczeństwa, która podejmie decyzję w tym względzie,

- odcinek drogi do strony zachodniej i północnej szpitala stanowiący drogę wewnętrzną został 

  wyremontowany przez Powiat. Pozostałe odcinki zostały wyremontowane przez Gminę 

  Włoszczowa,

- odnośnie wniosku Komisji Rewizyjnej o skierowanie do odpowiednich organów 

  nieprawidłowości w ZOZ-ie w sprawie prywatyzacji usług pralniczych i żywieniowych 

  Zarząd takiej decyzji nie podjął. Poinformował, że zgodnie z obowiązującym prawem 

  każdy, a więc Komisja Rewizyjna czy też p. radny może skierować sprawę do odpowiednich 

  organów.  

- sprawę budowy podjazdu dla niepełnosprawnych do apteki komercyjnej w ZOZ przekaże 

  Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego.

Pan Marian Oracz – dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie udzielił następujących wyjaśnień na zadane pytania przez radnego Sienkiewicza. 

Na wstępie zwrócił uwagę, że pytający radny zadaje pytania wcześniej, kiedy jest większe quorum, a kiedy się odpowiada to jest z reguły nieobecny. Mówi w tak dużych szczegółach, ale nie bez powodu, może jest to reperkusja na odmowę p. dyrektora na zatrudnienie p. radnego jako przewodniczącego związku zawodowego. Stwierdził, że takiego etatu nie ma i nie zatrudni p. radnego. Taki wniosek na piśmie od p. radnego wpłynął.

Odnosząc się do pytań p. radnego wyjaśnił:

- na  remonty w większości (przebudowy, robienie ciągów komunikacyjnych, wymiana 

  płytek, poprawa stanu sanitarnego łazienek) nie wymaga dokumentacji, natomiast tam gdzie 

  jest zmiana poradni jest to zmiana wymogu formalnego dot. to poradni laryngologicznej i 

  przeciwgruźliczej – niezbędne dokumenty na bazie poprzednich zgód SANEPID-u szpital 

  będzie miał,

- sprawa sprzedaży ochraniaczy na obuwie jest zupełnie inaczej realizowana, zakupiono 

  własne automaty,

- nie wie nic o oglądaniu filmów porno na sprzęcie ZOZ-u poza godzinami pracy, skąd takie 

  informacje ma p. radny,  chyba, że sam w tym uczestniczy, jeżeli p. radny wie to niech 

  zgłosi konkretne osoby i daty. Gdyby takie zdarzenie miało miejsce to jest to naganne i do 

  tego nie  dopuści,

- zarzut, że nie jest prowadzona dokumentacja obiektów jest nieprawdziwa. Jeżeli chodzi o 

  obiekty, które stanowią środki trwałe dla celów medycznych, wszystkie one posiadają 

  paszporty, bez nich lekarze nie mogli by ich używać. Upływa czas dopuszczenia do 

  eksploatacji jest zgłoszenie, przegląd techniczny i takie paszporty każda aparatura posiada.

  Jeśli chodzi o obiekty inne jak stacja trafo, bez dokumentacji nie było by zasilania, ujęcia 

  wody podobnie, jakość wody jest badana co miesiąc. Jeśli chodzi o dokumentację 

  budowlaną taka też jest prowadzona i jest. 

- apteka jest nie oddana jeszcze ale czynsz jest płacony. Opóźnienia w adaptacji wynikły z 

  braku zezwolenia. Stosowne dokumenty z Gminy posiada właściciel,

- przyznał, że zastępca dyrektora ds. lecznictwa faktycznie zasłabł i położono go na sali Nr 1 

  na  oddziale ginekologiczno-położniczym, bo był wolny pokój. Hospitalizowany był przez 

  ordynatorów z oddziałów wewnętrznych.

  Deklarację  do stałej opieki medycznej ze względu na zmianę miejsca zamieszkania p.  

  doktor  złożył we Włoszczowie.

- jeśli chodzi o remont drogi zakładowej zrobiła firma nieodpłatnie na Jego prośbę. Jest to 

  gest zrobiony wobec szpitala.

Do punktu 14-go/

Pan Przewodniczący życząc wszystkim radnym dobrego wypoczynku w okresie wakacyjnym poinformował, że XIX sesja Rady Powiatu Włoszczowskiego planowana jest na trzecią dekadę miesiąca września 2004 roku. Wcześniej  planowane są dożynki wojewódzkie we Włoszczowie.

Do punktu 15-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym, zaproszonym gościom oraz przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady osiemnastej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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