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Protokół  Nr 79/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 19 sierpnia 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Jerzy Bała



-
Przewodniczący Rady Powiatu

2.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

3.
Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu

4.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

5.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

6.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

7.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołów oznaczonych numerami 77/04 i 78/04.

3. 
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku.

4.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
wyrażenia opinii do projektu „Programu ochrony środowiska dla Gminy Moskorzew”,

2/
wyrażenia opinii do projektu „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Moskorzew”

3/
wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o przekazanie na rzecz Powiatu Włoszczowskiego nieruchomości Skarbu Państwa, położonej we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki Nr 4621/1 o pow. 0,0217 ha, Nr4621/2 o pow. 0,1188 ha oraz nieruchomości położonej w Bieganowie Gmina Radków, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 1509 o pow. 1.0500 ha zajętych pod drogi powiatowe.

5. 
Opracowanie wniosku do Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego w miesiącu sierpniu 2004 roku.

6. 
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:


1/
przyjęcia „ Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego na lata 

2004-2006”,


2/
zmian w uchwale budżetowej na 2004 rok,

3/
zasad przyznawania stypendium dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz
studentów ze środków unijnych.

7.
Zaopiniowanie wysokości składników wynagrodzenia dla dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych oraz Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.

8.
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów.

9.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek
-
Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku został przez Zarząd jednogłośnie zatwierdzony.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu zapoznał Zarząd z treścią protokołów z odbytych posiedzeń w dniu 12 i 13 sierpnia 2004 roku. Zarząd nie wnosząc uwag przyjął jednogłośnie obydwa protokoły oznaczone numerami 77/04 oraz 78/04.

Do punktu 3-go/

Skarbnik Powiatu  zapoznała Zarząd z informacją o przebiegu wykonania budżetu powiatu włoszczowskiego za I półrocze 2004 roku. Informacja w załączeniu.

Z informacji wynika, że plan dochodów(po zmianach) zrealizowany został w 49,95 %, uzyskując kwotę 11.133.917 zł.

Największy udział w strukturze uzyskanych dochodów stanowiły subwencje, bo aż 61,9 %, dotacje 24,1 %, dochody własne 13,2 % oraz dochody z innych źródeł 0,8 %.

Wydatki budżetu powiatu za I półrocze br osiągnęły poziom 8.964.384 zł tj. 36,9 % rocznego planu (po zmianach).

Następnie w sposób szczegółowy omówiła wykonanie budżetu powiatu zarówno strony dochodowej jak też wydatków.

Na zakończenie stwierdziła, że wykonanie dochodów w 49,95 %, a wydatków w 36,9 % wpłynęło na występującą nadwyżkę budżetową w wysokości 2.169.533 zł.  Na niskie wykonanie wydatków ma wpływ przede wszystkim to, że płatność inwestycji i większości robót remontowych i usług przypada na II półrocze br. Obecnie roboty są w trakcie realizacji. Ma to również wpływ na wielkość uzyskanych dochodów np. przekazanie środków na inwestycje z funduszy pomocowych czy z dotacji następować będzie systematycznie - po lub też w trakcie realizacji inwestycji.

Istnieje zagrożenie co do wielkości uzyskania zaplanowanych dochodów głównie z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych.

Na dzień 30 czerwca br nie było zobowiązań wymagalnych, są natomiast zobowiązania niewymagalne, wynikające z ciągłości realizacji zadań (pochodne od wynagrodzeń za miesiąc czerwiec, za dostawę towarów i usług itp.).

Nie zanotowano przekroczenia wydatków w żadnej klasyfikacji budżetowej.

W dyskusji nad informacją głos zabrali:

p. Jacek Zięba zapytał dlaczego w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75011 i rozdziale 75020 występuje dwukrotnie paragraf 4260 Zakup energii.

Zasygnalizował, że w drugim półroczu może zabraknąć środków na wynagrodzenia dla nauczycieli z uwagi na fakt iż szereg nauczycieli osiągnęło awans zawodowy.

Pani Skarbnik poinformowała, że dokonuje się podziału wydatków na Starostwo i urzędy wojewódzkie aby wykazać jakie jest obciążenie budżetu powiatu z tytułu realizacji zadań rządowych.

Jeśli natomiast chodzi o wynagrodzenia dla nauczycieli  stwierdziła, że nie ma zagrożeń, gdyż jest rezerwa celowa oświatowa, która powinna zabezpieczyć potrzeby w tym względzie.

Pan Rusek poprosił o komentarz do realizacji planu dochodów na zadania bieżące z PFRON, poprosił także o wyjaśnienie dlaczego jest „zerowa” realizacja planu dochodów w dziale 

600 – Transport i łączność § § 6292 i 6433  - dotacje ze środków pomocowych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że dotacja z PFRON-u przeznaczona jest na sfinansowanie kosztów zatrudnienia osoby niepełnosprawnej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. Osoba ta zatrudniona została od kwietnia br i stąd niska realizacja. Zapewniła, że dotacja będzie zrealizowana w II półroczu br.

Jeśli natomiast chodzi o realizację wydatków w dziale 600 – Transport i łączność  środki z PAOW i SAPARD-u wpłyną do budżetu po zakończeniu inwestycji drogowych, nastąpi to w III kwartale br.

Pan Starosta poinformował, że w dniu 17 sierpnia br. podpisany został aneks na realizację zadania inwestycyjnego w Żelisławicach przy udziale środków z  SAPARD-u .

Pan Suliga  zapytał co wpłynęło na wysokie wykonanie planu dochodów w dziale 

700 – Gospodarka mieszkaniowa.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to dochody za zarząd nieruchomościami przez podległe jednostki organizacyjne, wynajem pomieszczeń i sprzedaż jednego lokalu mieszkalnego w Domu Nauczyciela przy ul. Wiśniowej.

Po udzielonych wyjaśnieniach Zarząd jednogłośnie postanowił przyjąć informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku i przekazać ją  Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Do punktu 4-go 1 i 2/

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z projektami  „Programu ochrony środowiska dla Gminy Moskorzew” oraz „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Moskorzew” postanowił zaopiniować je pozytywnie, formułując do każdego z tych dokumentów swoje uwagi.

Następnie jednogłośnie podjął w tym przedmiocie następujące uchwały: 

Nr 47/04 w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Programu ochrony środowiska dla Gminy Moskorzew” oraz Nr 48/04  w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Moskorzew”,  które załącza się do  protokołu.

Do punktu 4-go 3/

Pan Adam Wojtasik – Geodeta Powiatowy wyjaśnił, że zgodnie z art.4 ustawy – przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną powiat wykonuje zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie dróg publicznych. Działki wymienione w projekcie uchwały stanowią własność Skarbu Państwa a faktycznie zajęte są pod drogi publiczne powiatowe. W związku z tym zachodzi konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały o przekazaniu na rzecz powiatu nieruchomości Skarbu Państwa.

Po tym wyjaśnieniu Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 49/04 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o przekazanie na rzecz Powiatu Włoszczowskiego nieruchomości Skarbu Państwa, położonej we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki Nr 4621/1 o pow. 0,0217 ha,

Nr 4621/2 o pow. 0,1188 ha oraz nieruchomości położonej w Bieganowie gm. Radków, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 1509 o pow. 1,0500 ha zajętych pod drogi powiatowe, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta poinformował, że zachodzi potrzeba zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu z uwagi na skrócony termin złożenia wniosków do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych.

Zarząd jednogłośnie postanowił wystąpić z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu   o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Do punktu 6-go 1/

Sekretarz Powiatu  przypomniał, że Zarząd Powiatu uchwałą Nr XVII/105/04 Rady Powiatu z dnia 29 kwietnia 2004 roku został zobowiązany do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego, który jest wymagany przy składaniu wniosków do Urzędu Marszałkowskiego o uzyskanie środków unijnych  na modernizację dróg powiatowych.

Z uwagi na skrócony termin składania wniosków zachodzi potrzeba przyjęcia planu przez Radę Powiatu na najbliższej sesji.

Zarząd przygotował stosowny projekt uchwały  i skierował go pod obrady Rady Powiatu.  

W załączeniu do protokołu projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego”.

Do punktu 6-go 2/

Pan Ryszard Maciejczyk – Wicestarosta poinformował, że termin składania wniosków na 2005 rok do Urzędu Marszałkowskiego w Kielcach o środki unijne na realizację inwestycji określony został na 30 sierpnia br. Do wniosku obok Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu zachodzi też potrzeba dołączenia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne.

Potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały wynika z konieczności zmiany terminów realizacji odnowy dróg powiatowych. Zmiana terminów to efekt planowanych przez gminy budowy  sieci kanalizacyjnych w pasie dróg powiatowych. Dodał, że w obecnym harmonogramie prac nakładają się terminy realizacji odnów dróg powiatowych z budową sieci kanalizacyjnych. Aby temu zapobiec konieczna jest zmiana terminów realizacji odnów dróg powiatowych, następnie przedstawił propozycje tych zmian. 

W dyskusji p. Suliga zwrócił uwagę, że jest nie tylko zmiana terminów lecz także w dwóch przypadkach zmiana zakresu rzeczowego. Dotyczy to dróg:  Rogienice – Dąbie, gdzie zwiększa się jej długość  o 1000 mb oraz Czarnca – Wymysłów, gdzie zwiększa się jej długość o 200 mb.

Pan Rusek zapytał w którym roku przewidziana jest realizacja ulic Wschodniej i Kusocińskiego, natomiast p. Zięba zapytał czy koszt budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 to kwota  2.054.200 zł.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że istotnie w dwóch przypadkach proponuje się zwiększony zakres budowy nawierzchni dróg lecz jednak bez angażowania dodatkowych środków na ten cel.   Ostateczną decyzję w tej sprawie podejmą radni na sesji.

Realizacja inwestycji na ulicach Wschodniej i Kusocińskiego nastąpi w 2005 roku – tj. wg obecnie obowiązującego terminarzu.

Jeśli natomiast chodzi o salę gimnastyczną to orientacyjny koszt inwestycji wg projektanta wynosi 2.054.200 zł.

Pani Skarbnik zapytała jakie są przyczyny tak znacznego wzrostu wartości kosztu budowy sali gimnastycznej.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że wartość kosztorysowa nie jest jeszcze znana, niemniej jednak należy podać szacunkową wartość aby można było złożyć wniosek o dofinansowanie.

Po dyskusji Zarząd jednogłośnie postanowił aby projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok oraz wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne wraz ze szczegółowo opracowanymi załącznikami obrazującymi wszystkie zmiany w tym względzie przedłożyć do uchwalenia Radzie Powiatu na najbliższej sesji.

Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 6-go 3/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji przedstawiła założenia regulaminów przyznawania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i dla studentów ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa.

Zarząd Regulaminy zaakceptował i przygotował dwa projekty uchwał Rady Powiatu w następujących sprawach:

1/
zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w powiecie włoszczowskim na rok szkolny 2004/2005 dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości/maturalnego,

2/
zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w powiecie włoszczowskim na rok akademicki 2004/2005 dla studentów zamieszkujących na terenie powiatu włoszczowskiego,

które załącza się do protokołu.

Wymienione projekty Zarząd skieruje pod obrady najbliższej sesji Rady Powiatu. 

Do punktu 7-go/

Pani Helena Otfinowska przedstawiła propozycje p. Starosty dotyczące wysokości składników wynagrodzeń dla dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych oraz Dyrektora  Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej we Włoszczowie, które Zarząd zaopiniował pozytywnie.

Do punktu 8-go/

Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki Witold Siwek poinformował, że projekty decyzji o warunkach zabudowy zostały przygotowane przez gminnych architektów, gdyż zarówno Gmina Włoszczowa jak też Krasocin nie mają planów zagospodarowania przestrzennego gminy.

Zarząd Powiatu postanowił  uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla niżej wymienionych inwestycji polegających na:

1/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku gospodarczego z garażem w Czarncy przy ul. Tęczowej Gmina Włoszczowa,

2/
budowie stacji tankowania samochodów gazem płynnym w Krasocinie Gmina Krasocin,

3/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku gospodarczego w Krasocinie Gmina Krasocin,

4/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku gospodarczego w Występach Gmina Krasocin,

5/
budowie garażu w miejscowości Bukowa Gmina Krasocin,

6/ 
budowie garażu w miejscowości Bukowa Gmina Krasocin.

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze p. Starosta. W załączeniu do protokołu 

6 postanowień oznaczonych numerami od 191/04 do 196/04.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Starosta poinformował, że Senator RP p. Jerzy Suchański zwrócił się z prośbą o wynajęcie lokalu w siedzibie Starostwa Powiatowego na potrzeby biura senatorskiego począwszy od 1 września br. Pan Senator prosi także o umieszczenie szyldu informacyjnego na budynku Starostwa.

    
W chwili obecnej Starostwo nie dysponuje wolnym lokalem dlatego też prośba p. Senatora nie może być uwzględniona. Jeśli pojawią się możliwości lokalowe prośba p. Senatora będzie wzięta pod uwagę.


Wszystkie organizacje polityczne bez wyjątku mogą bezpłatnie korzystać z sali obrad po uprzednim uzgodnieniu z Wydziałem Administracyjno-Gospodarczym tut. Starostwa.

2/
Pan Wicestarosta poinformował, że ostatnia kontrola przeprowadzona w ZOZ Włoszczowa przez Narodowy Fundusz Zdrowia nie wykazała żadnych zastrzeżeń.

3/
Pan Rusek zapytał czy podjęte zostały dalsze starania dotyczące organizacji przystanku osobowego na stacji PKP „:Północ”,


Zapytał czy  ZOZ jest stać na  realizowanie  remontu  oddziału ginekologiczno-położniczego na poziomie europejskim.


Pan Starosta stwierdził, że na pytania p. Stanisława Ruska udzieli wyjaśnień na następnym posiedzeniu.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1300 do godziny 1550.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

