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Protokół Nr 80/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego 

w dniu 26 sierpnia 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 4 członków Zarządu. Nieobecny 

p. Jacek Zięba. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu  

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu   

3.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 79/04.

3. 
Zmiana przygotowanych projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

1/
zmian w budżecie Powiatu na 2004 rok oraz wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,

2/
przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego.

4.
Sprawa obsady stanowiska dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie.

5.
Uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy  dla indywidualnego inwestora.

6.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 79/04 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 19 sierpnia br przedstawił Sekretarz Powiatu.  

Zarząd  wymieniony protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Następnie p. Starosta poinformował, że został zaproszony na konferencję organizowaną przez PKP w Warszawie, która odbędzie się w dniach 14 i 15 września br. W programie konferencji jest także wizytacja stacji PKP w Psarach, podczas której zostanie poruszona między innymi sprawa ewentualnego utworzenia przystanku osobowego na stacji kolejowej PKP „Północ”.

Zwrócił się z pismem do dyrektora ZOZ we Włoszczowie o przedłożenie pisemnej informacji dotyczącej prowadzonego remontu oddziału ginekologiczo-położniczego w miejscowym szpitalu.

Do punktu 3-go 1/

Pani Skarbnik przedstawiła skorygowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 r. oraz wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne.

Obecny projekt zawiera zwiększenie planu dochodów budżetu powiatu o kwotę 18.185 zł. Są to uzyskane dochody za organizację stoisk wystawowych na dożynkach wojewódzkich. O tę kwotę zwiększą się wydatki i będą przeznaczone na pokrycie kosztów związanych z organizacją dożynek.

Uległ również zmianie plan wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w związku ze zwiększonymi wartościami zadań  na podstawie już wykonanych projektów. Łączna wartość zadań inwestycyjnych wzrosła o 10.245.226 zł.

Pan Suliga zapytał, czy w związku ze znacznym wzrostem kosztów inwestycji powiat będzie stać na realizację zaplanowanych zadań.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że poprzednio wartości inwestycji były szacunkowe, obecnie natomiast poza dwoma są już konkretne dane wynikające z opracowanych projektów technicznych, a także  zmieniły się parametry projektowanych dróg. Wszystko to jak też podatek VAT spowodowało ten wzrost wartości inwestycji. Ponadto zostały także uwzględnione chodniki, których poprzednio nie brano pod uwagę

Zdaniem p. Starosty lepiej jest założyć wyższe koszty, a potem je obniżyć.

Kontynuując p. Wicestarosta przypomniał, że termin złożenia wniosków o środki unijne do Urzędu Marszałkowskiego na 2005 rok upływa 31 sierpnia br., natomiast decyzja o ich przyjęciu będzie po 3-ech miesiącach.

Pani Skarbnik podkreśliła, że największym problemem będzie przygotowanie projektu budżetu powiatu na 2005 rok. Nie wiadomo będzie ile wniosków zostanie przyjętych i jaka będzie wartość zadań. Projekt budżetu musi być jednak skonstruowany w ustawowym terminie z założeniem kredytu na realizację zadań inwestycyjnych drogowych.

Pan Rusek zapytał w którym roku w wieloletnich programach inwestycyjnych ujęto modernizację Domu Pomocy Społecznej i Strażnicy we Włoszczowie.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że obydwa zadania są ujęte w Planie Rozwoju Lokalnego i w budżecie roku bieżącego.

Uzupełniając  p. Skarbnik poinformowała, że modernizacja zarówno DPS-u jak też Strażnicy prowadzona jest z własnych środków i określona kwota na ten cel jest w każdym roku wprowadzana do budżetu powiatu.

Po tych wyjaśnieniach Zarząd zaakceptował skorygowany projekt uchwały i zobowiązał Skarbnika Powiatu do przedstawienia go w dniu dzisiejszym Komisji Budżetowej.

Zmieniony projekt uchwały p. Skarbnik doręczy wszystkim radnym przed rozpoczęciem obrad XIX sesji Rady Powiatu w dniu jutrzejszym.

Do punktu 3-go 2/

Pan Sekretarz poinformował, że nastąpiły zmiany w Planie Rozwoju Lokalnego, które są efektem korekty projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 r. oraz wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne. 

Zmiany, które zaprezentował p. Sekretarz zostały przez Zarząd zaakceptowane. Znowelizowany projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego” będzie przedmiotem obrad XIX sesji Rady Powiatu w dniu jutrzejszym.

Do punktu 4-go/

Pan Starosta przypomniał, że kończy się okres powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych p. Krystynie Ciulęmba.

Pani Ciulęmba wraca na poprzednie stanowisko pracy.

W tej sytuacja zachodzi potrzeba podjęcia decyzji kadrowej w Zarządzie Dróg Powiatowych.

Do punktu 5-go/

Zarząd Powiatu postanowi uzgodnić bez uwag projekt decyzji ustalającej warunki zabudowy dla indywidualnej inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w Chlewskiej Woli Gmina Moskorzew.

Postanowienie w imieniu Zarządu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu postanowienie Nr 197/04.

Do punktu 6-go/

Kolejne posiedzenie Zarząd odbędzie w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1200 do godziny 1300.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

