Znak sprawy: GKN.272.6.2019.BG			               Włoszczowa, dn. 13.06.2019 r.

	
Zmiana treści ZAPYTANIA OFERTOWEGO 
Starosty Włoszczowskiego Znak sprawy: GKN. 272.6.2019.BG 
z dnia 04.06.2019 r.
(zamówienie publiczne, którego wartość zamówienia nie przekracza wyrażonej 
w złotych równowartości kwoty 30000 euro realizowane przez Wydział Geodezji Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami).


W związku z zaistniałą potrzebą doprecyzowania zakresu ilościowego/opisu obiektu
i wydłużeniem terminu na składanie ofert i otwarcia ofert zmieniam ww. zapytanie ofertowe w ten sposób, że pkt I. podpkt. 1. Zapytania ofertowego otrzymuje następujące brzmienie: 

„ 1.  Zakres ilościowy/opis obiektu:

Opracowanie geodezyjno prawne niezbędne do uregulowania własności nieruchomości 
w trybie ustawy z dnia 13 października 1998 r. - Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną na rzecz Skarbu Państwa obejmie wskazaną w nagłówku drogę powiatową na obszarze obrębu: Jeżowice, Kurzelów (długość opracowywanego odcinka 
ok. 2130 m). Wzdłuż objętego opracowaniem odcinka znajduje się 102 działki ewidencyjne, dla których należy określić poprzez wznowienie znaków granicznych, wyznaczenie punktów granicznych lub ustalenie przebiegu granic działek ewidencyjnych granicę pasa drogowego z uwzględnieniem jego przebiegu na dzień 31.12.1998 r. 
Przebieg drogi objętej opracowaniem stanowi załącznik Nr 1 do zapytania ofertowego.
 
Ze szczegółowymi danymi geodezyjnymi dotyczącymi obszaru opracowania można się zapoznać na geoportalu Powiatu Włoszczowskiego na stronie internetowej: 
http://wloszczowa.geoportal2.pl/map/www/mapa.php?CFGF=wms&mylayers=+granice+OSM+
Szacuje się, że opracowanie dokumentacji zawierającej projekty podziałów nieruchomości 
w związku z regulacją części ich prawa własności obejmie łącznie ok. 33 działek ewidencyjnych zajętych w części pod pas drogowy, dla których należy opracować dokumentację do wydania decyzji administracyjnych. Ostateczna liczba takich działek będzie uzależniona od wyników analizy przebiegu granic pasa drogowego w dniu 31.12.1998 r. na całym odcinku drogi objętym opracowaniem, oparta na wynikach dokonanego określenia przebiegu granicy pasa drogowego.

Na objętym opracowaniem odcinku należy dokonać ustalenia przebiegu granic ewidencyjnych działek drogowych lub wyznaczyć czy wznowić znaki graniczne oraz dokonać w ich obszarze pomiaru granic faktycznego przebiegu pasa gruntowego, celem ustalenia zajętości przez drogę obszarów znajdujących się w granicach działek będących we własności lub władaniu innych podmiotów. 
Ponadto należy dokonać pomiaru granicy faktycznego przebiegu pasa drogowego oraz zbadać przebieg tej granicy na dzień 31.12.1998 r., celem ustalenia zajętości przez drogę obszarów znajdujących się w granicach działek będących we własności lub władaniu innych podmiotów oraz wyselekcjonowania działek, dla których należy opracować projekty podziałów niezbędne do złożenia wniosków o nabycie własności ich części przez Powiat w trybie przepisów ustawy z dnia 13 października 1998 r. - Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną.  
 
Ostateczna ilość działek, dla których należy sporządzić dokumentację do wniosków 
o stwierdzenie nabycia przez Powiat Włoszczowski z dniem 01 stycznia 1999 r. na podstawie art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 13 października 1998 r. - Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną (Dz. U. z 1998r. Nr 133, poz. 872 ze zm.) prawa własności części nieruchomości, zajętych pod przedmiotową drogę powiatową uzależniona jest od wyników i analiz powyższych pomiarów”. 

oraz pkt.: VI., VII., i VIII. Zapytania ofertowego otrzymują następujące brzmienie:

„VI.  Ofertę z załącznikami należy składać w zamkniętych kopertach z oznaczeniem:
 „OFERTA na wykonanie dokumentacji geodezyjno-prawnej, służącej do uregulowania własności gruntów zajętych pod drogę publiczną Nr 0246T na odcinku przebiegającym przez obręb ewidencyjny Jeżowiece, Kurzelów, gm. Włoszczowa” 
z dopiskiem nie otwierać przed godz. 11.00 dn. 21.06.2019 r. na adres: Starostwo Powiatowe we Włoszczowie, ul. Wiśniowa 10, 29 – 100 Włoszczowa lub składać w punkcie podawczym Starostwa Powiatowego pok. 100 (parter).
VII.   Termin składania ofert – do dnia 21.06.2019 r. do godz. 11.00.
VIII. Otwarcie ofert – nastąpi w siedzibie Zamawiającego w pok. 106 (parter) w dniu 
        21.06.2019 r. o godz. 11.10.”


Pozostała treść zapytania ofertowego Starosty Włoszczowskiego z załącznikami Nr 1 i Nr 2 pozostaje bez zmian.
	


STAROSTA WŁOSZCZOWSKI

                                                                                                            /-/ Dariusz Czechowski

