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Protokół Nr 81/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 31 sierpnia 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto


-
Skarbnik Powiatu

2.
Robert Suchanek
-
Kierownik
Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska
-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 80/04.

3.
Rozpatrzenie pisma dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie w sprawie utworzenia dodatkowych oddziałów.

4.
Podjęcie uchwał w sprawach:


1/
zatrudnienia dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie,

2/
udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie do kierowania jednostką organizacyjną,


3/
udzielenia upoważnienia dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie 

do załatwiania spraw w postępowaniu administracyjnym.


5.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek
-
Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 80/04 z dnia 26 sierpnia 2004 r. przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Pani Helena Otfinowska zapoznała Zarząd z pismem Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie dodatkowego oddziału w Technikum Uzupełniającym dla Dorosłych 

Nr 2 we Włoszczowie (pismo w załączeniu).

Realizacja tego zadania wymagać będzie zapewnienia dodatkowej kwoty w wysokości 17.275 zł w bieżącym roku.

Zawnioskowała by Zarząd Powiatu wyraził zgodę na utworzenie dodatkowego oddziału.

Pan Starosta zapytał czy budżet powiatu pozwala na podjecie takiej decyzji. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w budżecie utworzona została rezerwa celowa oświatowa na nieprzewidziane wydatki, która może być wykorzystana również na to zadanie. Pod koniec roku na nasz wniosek istnieje możliwość refundacji przez Ministerstwo Edukacji wydatkowanych z rezerwy środków z tytułu zwiększenia zadań.

Pan Suliga stwierdził, że nie można w tej sprawie podjąć negatywnej decyzji, gdyż nie można blokować uczniom dostępu do nauki.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na utworzenie dodatkowego oddziału w Technikum Uzupełniającym dla Dorosłych Nr 2 we Włoszczowie.

W dalszej części p. Starosta przedstawił treść pisma Dyrektora ZSP Nr 3 o ponowne rozpatrzenie wniosku w sprawie utworzenia drugiego stanowiska wicedyrektora oraz o wyrażenie zgody na obniżenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielowi i utworzenia stanowiska koordynatora do spraw praktycznej nauki zawodu. 

Pani Otfinowska  wyjaśniła, że przepisy przewidują możliwość utworzenia dodatkowego stanowiska wicedyrektora, natomiast nie ma takiego obowiązku – decyzja należy do organu prowadzącego.

Zarząd postanowił podtrzymać swoje stanowisko w tej sprawie zajęte na posiedzeniu w dniu 12 sierpnia br.

Do punktu 4-go 1/

Pan Starosta stwierdził, że w dniu dzisiejszym Zarząd musi podjąć decyzję dotyczącą zatrudnienia Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie, gdyż Pani Krystyna Ciulęmba, której powierzono obowiązki dyrektora tej jednostki nie wyraziła zgody na dalsze pełnienie tej funkcji.

Następnie przedstawił kandydaturę p. Norberta Gąsieńca na stanowisko dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, prezentując jednocześnie Jego kwalifikacje.

Pan Rusek zwrócił się do p. Skarbnik o przedstawienie krótkiej charakterystyki kandydata, gdyż jest on pracownikiem Wydziału Finansowego.

Pani Skarbnik poinformowała, że p. Gąsieniec zajmował się księgowaniem funduszy powiatowych. Powierzone zadania wykonywał prawidłowo.

Pan Zięba stwierdził, że Zarząd podjął błędną decyzję odwołując p. Świercza. Obecnie nie ma odpowiedniego kandydata na to stanowisko, a Zarząd nadal eksperymentuje w tym zakresie.

Pan Rusek przychylił się do wyrażonej opinii przez p. Ziębę i dodał jednocześnie, że w ciągu 5-ciu miesięcy od odwołania p. Świercza Zarządem Dróg kieruje już trzeci dyrektor.

Jego zdaniem każda zmiana powinna być dokonywana na lepsze, a  tymczasem tak nie jest.

Pan Suliga stwierdził, że nie ma określonego zdania na temat proponowanego kandydata.

W dalszej części posiedzenia uczestniczył p. Norbert Gąsieniec, który udzielał odpowiedzi na pytania członków Zarządu.

Pan Starosta zaproponował by Norberta Gąsieńca zatrudnić na stanowisku Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na okres 3-ech miesięcy, udzielając mu jednocześnie urlopu bezpłatnego na dotychczasowym stanowisku w Starostwie Powiatowym.

Następnie Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 50/04 w sprawie zatrudnienia Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu. 

Do punktu 4-go 2/

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 51/04 w sprawie udzielenia Panu Norbertowi Gąsieńcowi  pełnomocnictwa do kierowania jednostką organizacyjną powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 3/

Zarząd podjął jednogłośnie uchwałę Nr 52/04 w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie do załatwiania spraw w postępowaniu administracyjnym, która załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

1/
 Pan Starosta poinformował, iż uzyskał informację o zmianie wynagrodzenia salowych przez firmę IMPEL, na niekorzyść pracowników.


Temat ten po rozpoznaniu będzie przedmiotem posiedzenia Zarządu.


Pan Rusek podkreślił, że firma IMPEL dokonuje po raz drugi obniżenia wynagrodzeń pracownikom, mimo wcześniejszych  zapewnień, że takich praktyk nie będzie.

2/
Pan Rusek stwierdził, że nowy dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powinien przedstawić Zarządowi informację na temat stanu technicznego ulic powiatowych na terenie miasta Włoszczowy. 

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 800 do godziny 1010.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek  











Zbigniew Krzysiek.

