                                                      PROTOKÓŁ NR 22/19
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO 

                                                    w dniu 18 kwietnia 2019 r.

W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu (lista obecności w załączeniu)

Dariusz Czechowski
-
Przewodniczący Zarządu,
Łukasz Karpiński
- 
Wicestarosta,
Małgorzata Gusta
-
Członek Zarządu,
Rafał Pacanowski
-
Członek Zarządu.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Cezary Nowak

- Sekretarz Powiatu,
Ewa Zawadzka

- Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu Nr 20/19 z dnia 28.03.2019 r. i protokołu Nr 21/19 z dnia 8.04.2019 r.

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dofinansowania ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zadań z zakresu rehabilitacji społecznej na 2019 rok.
4. Przyjęcie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1) zmian w Statucie Powiatu Włoszczowskiego,
2) zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.
5. Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Włoszczowa za lata 2017-2018. 
6. Rozpatrzenie wniosku Wójta Gminy Krasocin w sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego „Wojciechów 1” w obrębie geodezyjnym Wojciechów wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 
7. Sprawy różne.
Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu.

Ad.1. 

Pan Przewodniczący powitał wszystkich zebranych, przedstawił projekt porządku posiedzenia. 

Zarząd czterema głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia.
Ad.2.

Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 20/19 z dnia 28.03.2019 r. 
Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 21/19 z dnia 8.04.2019r.
Ad.3.
Pan Przewodniczący wskazał, iż do przedłożonego projektu uchwały ma kilka uwag tj.:
- w pkt 5 zał. nr 1 cyt. „W przypadku kierowania na ten sam turnus rehabilitacyjny rodzeństwa, dofinansowanie przypada tylko jednemu opiekunowi. W uzasadnionych przypadkach 
w szczególności związanych z rodzajem niepełnosprawności (np. dzieci na wózkach inwalidzkich, dzieci niewidome) możliwe jest przyznanie dofinansowania dla opiekuna na każde dziecko osobno” 
i zapytał, co oznacza „możliwe jest”, kto decyduje o przyznaniu dofinansowania, czy jest to obligatoryjne i poprosił o prawne wytłumaczenie tej wątpliwości. 
- w pkt 18 cyt. „W przypadkach uzasadnionych szczególnie trudną sytuacją wynikającą ze stanu zdrowia osoby ubiegającej się o dofinansowanie do turnusu rehabilitacyjnego, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie po uzyskaniu opinii doradcy do spraw osób niepełnosprawnych oraz pracownika socjalnego, może przyznać dofinasowanie z pominięciem zasad określonych w ust. 10 niniejszego regulaminu.” Zaproponował dopisanie do pkt. 18 zapisu „Dofinasowanie z pominięciem zasad nie może przekroczyć 10 % liczby osób, którym przyznano dofinansowanie”.

Pani Małgorzata Gusta poparła propozycję p. Przewodniczącego i wskazała, iż należy ustalić kryterium oraz wyznaczyć Komisję trzyosobową, która będzie decydowała o wnioskach.  
Pan Przewodniczący kontynuował dalej wskazując, iż w pkt. 9 mowa jest o obniżeniu wysokości dofinasowania o 20 % i zapytał czy to obniżenie dotyczy pkt 8 i również pkt 4, czy też nie. Stwierdził, iż aby nie wstrzymywać oceny wniosków to w przypadku, jeżeli będą złożone wnioski objęte powyższym kryterium, to będą one szczegółowo analizowane i zostanie przyjęte jednolite kryterium rozpatrywania. 
Pan Wicestarosta zapytał, do kiedy był termin składania wniosków.

Pan Sekretarz wyjaśnił, iż w niniejszym przypadku nie ma zakreślonego terminu do składania wniosków, a wnioski są na bieżąco składane i rozpatrywane. Przytoczył punkt 13 załącznika Nr 1, 
z którego wynika, iż kolejne wnioski będą rozpatrywane sukcesywnie w oparciu o kryteria do wyczerpania limitu środków finansowych przeznaczonych na zadanie w roku bieżącym.
Pan Wicestarosta poprosił o wcześniejsze przekazywanie materiałów na Zarząd.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę w punkcie 18 załącznika nr 1 polegającą na dopisaniu ”Dofinansowanie z pominięciem punktacji nie może przekroczyć 10 % liczby osób, którym przyznano dofinasowanie”. 
Zarząd jednogłośnie przyjął zmianę.
Zarząd trzema głosami „za” i jednym „wstrzymującym” /p. Wicestarosta/ podjął uchwałę Nr 35/19 
w sprawie określenia zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dofinansowania ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zadań z zakresu rehabilitacji społecznej na 2019 rok.
Ad.4.1.
Zarząd czterema głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Statucie Powiatu Włoszczowskiego, celem przekazania pod obrady Komisji i Rady.
Ad.4.2.
Pan Wicestarosta poinformował, iż Rada Społeczna ZOZ na pierwszym posiedzeniu w dniu 
10 kwietnia br. uchwaliła regulamin Rady Społecznej ZOZ we Włoszczowie. 
Zarząd czterema głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, celem przekazania pod obrady Komisji i Rady.
Ad.5.

Pani Ewa Zawadzka poinformowała, iż Burmistrz Gminy Włoszczowa przekazał w trybie art. 18 
ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska, Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Włoszczowa za lata 2017-2018. Przekazany dokument zawiera drobne nieścisłości, które nie są zgodne ze stanem faktycznym, a mianowicie:
1. w tabeli 5 – dane zestawione w tabeli są niezgodne z cytowanym źródłem, z jakiego je zaczerpnięto,

2. s. 16 – w rozdziale 2.8 użyto błędnej nazwy gminy (powinno być Włoszczowa), natomiast 
w przypadku Obszarów Natura 2000 użyto błędnego kodu obszaru „Dolina Białej Nidy” oraz obszaru „Dolina Górnej Pilicy”,

3. w tabeli 8 – w punkcie 1, zadanie pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 785 poprzez budowę ronda na skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza, Młynarskiej i Głowackiego we Włoszczowie” 
– doprecyzowania wymaga zakres wykonanych prac,

4. w tabeli 8 – w punkcie 32, dotyczącym zadania pn. „Realizacja Programu usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Włoszczowa” nie wskazano wysokości środków budżetu Powiatu zaangażowanych w realizację programu usuwania azbestu w 2018 r. 
 

5. s. 42 – w rozdziale 4, wskazując inwestycje mające wpływ na poprawę stanu środowiska, zrealizowane na terenie gminy Włoszczowa przez inne jednostki, sprostowania wymagają informacje dotyczące podmiotów finansujących inwestycje:

a. inwestycja dot. „Przebudowy drogi powiatowej nr 0227T w miejscowości Konieczno 
na długości 2 529 mb”. Inwestorem był Powiat Włoszczowski, natomiast dotującym była Gmina Włoszczowa (inwestycja realizowana w ramach PROW),

b. inwestycja dot. „Przebudowy układu komunikacyjnego dróg powiatowych nr 0252T 
na odcinku Pilczyca-Jakubowice, nr 0237T na odcinku Radków-Kossów i ul. 1 Maja 
we Włoszczowie, poprawiającego bezpieczeństwo i dostępność w gminach Kluczewsko, Radków, Włoszczowa”. Inwestorem był Powiat Włoszczowski, a dotującym Gmina Włoszczowa (inwestycja realizowana w ramach PRGiPID),

c. inwestycja dot. „Budowy chodnika o nawierzchni z kostki brukowej na drodze powiatowej nr 0229T w miejscowości Bebelno na odcinku długości 274 mb oraz budowa chodnika asfaltowego o długości 504 mb przy drodze powiatowej Nr 0247T w miejscowości Łachów”, gdzie inwestorem był Powiat Włoszczowski, a dotującym Gmina Włoszczowa,

d. inwestycja dot. „Przebudowy we Włoszczowie ul. Głowackiego na odcinku długości 800 mb 
i ul. Koniecpolskiej na odcinku długości 600 mb”. Inwestorem był Powiat Włoszczowski, natomiast dotującym była Gmina Włoszczowa (inwestycja realizowana w ramach PRGiPID).

Uważa, iż Gmina winna skorygować niniejszy dokument w przedstawionym zakresie gdyż jest on dokumentem udostępnianym publicznie.

Ad.6.

Pani Ewa Zawadzka wyjaśniła, iż wystąpienie Wójta Gminy Krasocin jest wypełnieniem obowiązku wynikającego z ustawy o planowaniu przestrzennym. Wyjaśniła, iż w momencie, w którym inwestor próbuje podjąć działalność związaną z eksploatacją kopalin musi mieć otwartą drogę w postaci dokumentu planistycznego. Udokumentowane złoże Gmina zobowiązana jest ujawnić w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy tj. dokumencie wyznaczającym ogólne kierunki przeznaczania terenów na różne cele. Dodała, iż aby inwestor mógł przystąpić do realizacji wydanej koncesji niezbędny jest plan zagospodarowania przestrzennego, który konkretnie przeznacza działki na prowadzenie eksploatacji. Ustawa prawo geologiczne nie pozwala rozpocząć działalności związanej z eksploatacją, w taki sposób, aby naruszyć przeznaczenie nieruchomości. 
Zarząd czterema głosami „za” pozytywnie uzgodnił w całości projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego „Wojciechów 1” w obrębie geodezyjnym Wojciechów wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Ad.7.

Nie podejmowano żadnych spraw
Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. 1140 – 1200. 
Protokolant:                                                                               Przewodniczący Zarządu:

Iwona Szafrańska                                                                           Dariusz Czechowski 
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