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Protokół  Nr 82/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 14 września 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

4.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

5. 
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

6.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

7.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 81/04.

3.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie,

4.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok,


2/
szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności z tytułu należności 

pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa
oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.

5.
 Rozpatrzenie wniosku dyrekcji ZOZ o ponowne skierowanie pod obrady Rady Powiatu 

projektu uchwały w sprawie stwierdzenia spełnienia przez szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Zespole Opieki Zdrowotnej  we Włoszczowie warunków do pobierania narządów do przeszczepów.

6. 
Rozpatrzenie pisma w sprawie dofinansowania warsztatów terapii zajęciowej dla czterech osób niepełnosprawnych z terenu gminy Secemin.

7. 
Wytypowanie kandydatów do nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

8.
Informacja o przystąpieniu do projektu „Internetowe centra informacji multimedialnej w bibliotekach szkolnych i pedagogicznych”.

9.
Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy dla indywidualnych inwestorów z terenu powiatu.

10.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Do zaproponowanego przez p. Przewodniczącego projektu porządku posiedzenia nie było uwag i został on zatwierdzony przez Zarząd jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 81/04 z odbytego posiedzenia przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Protokół Zarząd przyjął jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Pan Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego przypomniał, że w miesiącu sierpniu br. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy zaprezentował Zarządowi Powiatu zmiany w Regulaminie Organizacyjnym kierowanej przez Niego jednostki.

W efekcie dokonanej analizy Zarząd Powiatu wniósł uwagi do przedłożonych zmian.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedłożył nową wersję zmian, uwzględniając uwagi Zarządu Powiatu z wyjątkiem zapisu określającego liczbę etatów.

Pan Kierownik wyjaśnił, że zgodnie z wnioskiem Zarządu Powiatu w projekcie zmian wpisano jednak liczbę etatów w tej jednostce w ilości 18, bo tyle etatów jest finansowanych z budżetu powiatu.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 53/04  w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 1/

Skarbnik Powiatu  p. Józefa Puto omówiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 

2004 rok. Zmiany wynikają z:

1/
otrzymanej z rezerwy budżetu państwa kwoty 29.600 zł uzupełniającej subwencji  

ogólnej na  uzupełnienie dochodów powiatu,

 
Zaproponowała aby środki te przeznaczyć na rezerwę ogólną,

2/
otrzymanej dotacji w kwocie 150.000 zł z Gminy Krasocin na dofinansowanie remontu dróg   powiatowych na terenie tej Gminy,

3/
uzyskania dochodów własnych w kwocie 299.180 zł, z tego 254.281 zł z tytułu zwrotu 

wynagrodzeń i pochodnych zatrudnionych młodocianych i pracowników interwencyjnych z  Funduszu Pracy dla jednostek organizacyjnych oraz 44.899 zł z uzyskania dochodów za   usługi i zwroty poniesionych wydatków przez jednostki organizacyjne,

4/
potrzeby przeniesienia planowanych kwot dochodów i wydatków między poszczególnymi 

  
klasyfikacjami budżetowymi, które wynikają z konieczności dofinansowania do studium 

  
wykonalności sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2, a także 

 
wniosków kierowników jednostek.  

  
W związku z koniecznością dofinansowania do studium wykonalności sali gimnastycznej   

  
trzeba również dokonać zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym.

5/
konieczności wprowadzenia zmian w planach środków specjalnych na skutek uzyskanych   wyższych niż planowano dochodów.

Pan Jacek Zięba zapytał dlaczego jest rozbieżność między dochodami a wydatkami w rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne, ponieważ dochody zwiększają się o 2.806 zł, natomiast wydatki o 17.006 zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że różnica to kwota 14.200 zł i są to dochody, które wykazane zostały jako zwiększenie w rozdziale 70005 - Gospodarka gruntami i nieruchomościami i pochodzą one od Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa z tytułu najmu i dzierżawy pomieszczeń w internacie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3.

Wymieniona kwota przeznaczona zostanie na wydatki związane z  remontem łazienek w internacie.

Przedstawione zmiany Zarząd zaakceptował i zawarte zostały one  w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne.

Zarząd postanowił projekt uchwały skierować do zaopiniowania przez poszczególne Komisje a następnie pod obrady XX sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Przygotowany został projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa  oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.

Pani Skarbnik omawiając projekt poinformowała, między innymi, że umarzania wierzytelności dokonywał by Zarząd Powiatu w przypadkach określonych w projekcie.

Zarząd postanowił skierować projekt uchwały do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XX sesji Rady Powiatu  (projekt uchwały w załączeniu).

Do punktu 5-go/

Pani Dobrosława Urbańska przedstawiła ponowną prośbę dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej o podjęcie przez Rade Powiatu uchwały w sprawie stwierdzenia spełnienia przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w ZOZ Włoszczowa warunków do pobierania narządów do przeszczepów. 

Zarząd jednogłośnie postanowił projekt uchwały skierować do zaopiniowania przez wszystkie Komisje a następnie pod obrady XX sesji Rady Powiatu, zastrzegając sobie jednocześnie, że pełnych  wyjaśnień w tym względzie udzieli dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej.

Do punktu 6-go/

Pani Ilona Nowak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że zgodnie z przepisami znowelizowanej ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych Powiat ma obowiązek dofinansowywania kosztów uczestnictwa w warsztatach terapii zajęciowej swoich mieszkańców. Do końca 2004 roku koszty związane z działalnością warsztatów terapii zajęciowej ponosił całkowicie Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, natomiast od 2005 roku w kosztach tych uczestniczyć będzie także Powiat.

W roku 2005 udział Powiatu w kosztach terapii zajęciowej wyniesie 10 %, w kolejnych latach udział ten będzie się zwiększał.

Aktualnie w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Koniecpolu uczestniczą 4 osoby z terenu Gminy Secemin. Udział finansowy Powiatu w tych kosztach dla tych osób w 2005 roku to kwota 6.030,40 zł.. Zdaniem p. Kierownik należy stworzyć warunki by te 4 osoby mogły w dalszym ciągu korzystać z przedmiotowej terapii. Poinformowała jednocześnie, że na terenie Powiatu Włoszczowskiego Warsztatów Terapii Zajęciowej nie ma.

Pani Skarbnik zapytała dlaczego z warsztatów korzystają tylko 4 osoby, czy  nie należałoby dokonać rozeznania potrzeb w całym powiecie.

Natomiast p. Zięba zapytał kto ponosi koszty utrzymania warsztatów terapii zajęciowej.

Pani Kierownik PCPR wyjaśniła, że jest dużym problemem dostanie się na warsztat terapii zajęciowej. Powiat takiego warsztatu nie tworzy lecz tylko opiniuje wnioski o ich utworzenie.

Natomiast finansowaniem warsztatów zajmuje się PFRON.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie zobowiązał Skarbnika do zabezpieczenia w projekcie budżetu powiatu na 2005 rok kwoty około 6.030 zł na dofinansowanie kosztów uczestnictwa w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Koniecpolu czterech osób z terenu Gminy Secemin w Powiecie Włoszczowskim.

Do punktu 7-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji przypomniała, że zgodnie z obowiązującym regulaminem wnioski o nagrody dla nauczycieli z okazji Dnia  Edukacji Narodowej składane są w terminie do 15 września każdego roku. Przypomniała ponadto kto takie wnioski może składać.

Pan Starosta natomiast przypomniał iż w ubiegłym roku nie przyznał nagrody z okazji Dnia Edukacji Narodowej  żadnemu z dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych ani też pani dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.

W roku bieżącym zaproponował przyznanie nagród z tej racji dyrektorom Zespołów  Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 i 2 oraz pani dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.  

Propozycja p. Starosty zyskała aprobatę wszystkich członków Zarządu Powiatu.

Do punktu 8-go/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że Ministerstwo Edukacji  zamierza sfinansować „Internetowe centra informacji multimedialnej w bibliotekach szkolnych i pedagogicznych”. Natomiast do organu prowadzącego należy sfinansowanie szkolenia  jednego nauczyciela dla każdej ze szkół. Koszt szkolenia jednej osoby to kwota od 1 – 2 tys. zł.

Zdaniem p. Starosty takie centra należy tworzyć dlatego też trzeba z programu skorzystać, gdyż naszym obowiązkiem jest dążenie do powiększania bazy edukacyjnej. Natomiast kolejność wyposażania szkół należy ustalić zgodnie z ich numeracją.

Pani Skarbnik wyraziła pogląd, że trzeba umożliwiać młodzieży dostęp do biblioteki internetowej dlatego też trzeba zabezpieczyć niezbędne środki na szkolenie nauczycieli.

Do punktu 9-go/

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekty decyzji o warunkach zabudowy dla niżej wymienionych inwestycji polegających na:

1/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego w Kwilinie Gmina Radków,

2/
budowie hali produkcyjnej i wiaty magazynowej wyrobów gotowych oraz nadbudowie istniejącego budynku magazynowego z przeznaczeniem na biuro we Włoszczowie przy ul. Jędrzejowskiej,

3/
zmianie sposobu użytkowania budynku gospodarczego z przeznaczeniem na cele mieszkalne w Gruszczynie Gmina Krasocin,

4/
budowie budynku gospodarczego z przeznaczeniem na skład opału w Czostkowie Gmina Krasocin,

5/
budowie budynku produkcyjno-magazynowego w Olesznie Gmina Krasocin,

6/
rozbudowie istniejącego budynku gospodarczego oraz rozbudowie części budynku mieszkalnego w Koziej Wsi Gmina Krasocin,

7/
budowie budynku mieszkalnego w Skorkowie Gmina Krasocin,

8/
rozbudowie budynku usługowego o wiatrołap wraz ze schodami wejściowymi z pochylnią dla osób niepełnosprawnych, przebudowie dachu na dach dwuspadowy, rozbudowie układu komunikacyjnego budynku o klatkę schodową, przebudowie układu funkcjonalnego budynku dla potrzeb banku w Krasocinie Gmina Krasocin,

9/
budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku inwentarsko-składowego 

w zabudowie zagrodowej w Czarncy przy ul. Włoszczowskiej Gmina Włoszczowa.

Postanowienia w imieniu Zarządu Powiatu podpisze Starosta Włoszczowski.  W załączeniu do protokołu 9 postanowień oznaczonych numerami  198/04 do 206/04. 

Do punktu 10-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że jest potrzeba zakupu dla Starostwa Powiatowego dwóch zestawów komputerowych lepszej jakości. Środki na ten cel pochodzić będą z uzyskanych oszczędności w Starostwie.

Pan Starosta zobowiązał p. Skarbnik do przedstawienia Zarządowi Powiatu konkretnych propozycji w tym względzie na następne posiedzenie. Jednocześnie p. Starosta zwrócił uwagę, że potrzeb finansowych w roku następnym będzie bardzo dużo.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1330 do godziny 1545.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

