PAGE  
4

Protokół Nr 83/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 września 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto


-
Skarbnik Powiatu

2. 
Robert Suchanek 
-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska
-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 82/04.

3.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.

4.
Rozpatrzenie wniosków Komisji Rady Powiatu.

5.
Rozpatrzenie pism Dyrekcji ZSP Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie 

w sprawach:

1/
wykonania dwufunkcyjnego węzła cieplnego i przyłącza wysokich parametrów do 

domu nauczyciela,

2/
zmiany wysokości dodatku funkcyjnego.

6.
Analiza stanu zatrudnienia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat.

7.
Wskazanie dwóch przedstawicieli organu prowadzącego do składu komisji opiniującej wnioski nauczycieli o nagrodę Starosty Włoszczowskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

8.
Stanowisko firmy „IMPEL” w sprawie zapowiedzianej akcji protestacyjnej w ZOZ Włoszczowa.

9.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Do zaproponowanego przez p. Przewodniczącego projektu porządku obrad nie było uwag i został on przez Zarząd zatwierdzony jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 82/04 z odbytego posiedzenia Zarządu w dniu 14 września 

2004 r. przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Protokół, o którym mowa Zarząd przyjął jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 3-go/

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto zapoznała Zarząd z proponowanymi zmianami w planie wydatków budżetu powiatu, które polegają na przeniesieniu planowanych kwot między paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej.

Zmiany dotyczą ponadto planu wydatków środków specjalnych w Zarządzie Dróg Powiatowych  oraz Rodzinnym Domu Dziecka Nr 1, które polegają również na przesunięciu planowanych kwot wydatków między paragrafami w ramach tego samego rozdziału.

Przedstawione propozycje zmian mają charakter porządkujący.

Zarząd Powiatu nie wnosząc uwag do przedłożonych zmian jednogłośnie podjął uchwałę 

Nr 54/04 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pan Starosta przedłożył wnioski zgłoszone przez poszczególne Komisje Rady Powiatu, które wymagają rozpatrzenia przez Zarząd Powiatu, a mianowicie:

1. 
Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej:

wniosek pierwszy dotyczył ponownego rozpatrzenia przez właściwy organ zasadności koncesji na sprzedaż napojów alkoholowych w lokalu gastronomicznym usytuowanym w bezpośrednim sąsiedztwie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie.

- w tej sprawie Zarząd Powiatu postanowił, że Starosta Włoszczowski wystąpi z pismem do Burmistrza Gminy Włoszczowa o ponowne rozpatrzenie zasadności wydanego zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych właścicielowi przedmiotowego lokalu gastronomicznego.

wniosek drugi dotyczył ponownego rozpatrzenia wniosku dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w sprawie utworzenia drugiego stanowiska wicedyrektora z uwagi na dużą liczbę uczniów i ilość oddziałów w tej szkole.

Rozpatrując ten wniosek na początku Zarząd Powiatu zapoznał się z przepisami regulującymi kompetencje organu prowadzącego placówki oświatowe, wynikające z ustawy o systemie oświaty i  ustawy Karta Nauczyciela oraz rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie ramowych statutów publicznych szkół w zakresie zasad tworzenia stanowisk wicedyrektorów i względów upoważniających do obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielskich.  

Zgodnie z ustawą o systemie oświaty stanowiska wicedyrektorów tworzone są w oparciu o ramowe statuty, które były podstawą do uchwalenia Pierwszego Statutu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych. Statut ten przewidywał, że w skład dyrekcji Zespołu wchodzą dyrektor i wicedyrektor w przypadku gdy liczba oddziałów wynosi co najmniej 16. Dawał też uprawnienia Zarządowi Powiatu do tworzenia w uzasadnionych przypadkach innych stanowisk kierowniczych. Korzystając z tych uprawnień Zarząd utworzył w tym Zespole dodatkowe stanowisko kierownika internatu.

Zdaniem Zarządu zlecanie nauczycielowi zadań przez organ prowadzący, których realizacja należy do obowiązków ustawowych szkoły byłoby ingerencją w wewnętrzny proces dydaktyczny.

Pan Zięba odnosząc się do rozpatrywanego wniosku  poddał pod rozwagę utworzenie ze względu na dużą ilość oddziałów stanowiska II wicedyrektora na okres 9-ciu miesięcy tj. od 1 października do końca bieżącego roku szkolnego, zlecając mu jednocześnie funkcję koordynatora praktycznej nauki zawodu.

Do powyższej propozycji przychylił się także p. Jerzy Suliga.

Pan  Starosta wyraził pogląd, że podjęta wcześniej decyzja w przedmiotowej sprawie uwzględniała stan organizacyjny placówki i dlatego też należy ją utrzymać.

Pan Rusek przypomniał, że Zarząd w miesiącu sierpniu br. podjął negatywną decyzję o utworzeniu drugiego zastępcy dyrektora w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3, czy 

od tego czasu zaistniały zmiany, które upoważniały by Zarząd do podjęcia innej decyzji w tej sprawie. 

Pan Wicestarosta  stwierdził, że nie wystąpiły nowe okoliczności uzasadniające zmianę wcześniej podjętej decyzji przez Zarząd Powiatu.

Pani Otfinowska Kierownik Wydziału Edukacji potwierdziła, że w szkole nic się nie zmieniło, przyznała jednak, że trudniej się prowadzi Zespoły Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 i 3 niż Nr 1.


W oparciu o przeprowadzoną dyskusję Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 3 za przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się  nie wyraził  zgody na utworzenie stanowiska II wicedyrektora w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie podtrzymując tym samym swoją decyzję podjętą w dniu 12 sierpnia 2004 roku.

2. 
Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu:

- rozpatrując wniosek dotyczący podjęcia starań o utworzenie we Włoszczowie 

samodzielnego inspektoratu ZUS Zarząd upoważnił Starostę by w tym przedmiocie podjął stosowne starania.

- odnosząc się do kolejnego wniosku przygotowane zostaną pisma do Burmistrza i wójtów poszczególnych gmin w powiecie o przekazanie informacji na temat ilości posiadanych wolnych terenów pod potrzeby inwestycyjne.

- ostatni wniosek dotyczył wzmożenia działań zmierzających do uruchomienia we Włoszczowie samodzielnej placówki KRUS.

Pan Starosta poinformował, że w tym względzie nie trzeba robić sobie nadziei, jest natomiast ciągle aktualna sprawa utworzenia we Włoszczowie Urzędu Skarbowego. Dlatego też starania w tym zakresie będą  nadal czynione.

3.
Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej:


- zwróciła się do Zarządu Powiatu o rozpatrzenia możliwości sfinansowania projektu modernizacji OIOM-u i Bloku Operacyjnego w miejscowym Szpitalu wraz z zabezpieczeniem niezbędnych środków na ten cel.

Przedmiotowy wniosek zostanie rozpatrzony na następnym posiedzeniu Zarządu, które poświęcone zostanie ocenie aktualnej sytuacji w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

W posiedzeniu weźmie udział Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz.

Przed posiedzeniem członkowie Zarządu udadzą się do Zespołu Opieki Zdrowotnej.

4. 
Komisja Budżetu i Mienia Komunalnego:


- wniosek Komisji pokrywa się z wnioskiem Komisji Zdrowia i będzie wykonany jak wyżej.

Do punktu 5-go 1/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji zapoznała członków Zarządu z pismem Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica w sprawie wykonania dwufunkcyjnego węzła cieplnego i przyłącza wysokich parametrów do domu nauczyciela. Jest zdania, że to zadanie należy zrealizować.

Zarząd Powiatu przyjął do realizacji wniosek Dyrektora Szkoły, zobowiązując jednocześnie Skarbnika Powiatu do umieszczenia tej inwestycji w projekcie budżetu powiatu na 2005 rok.

Do punktu 5-go 2/

Po zapoznaniu się z pismem Dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie w sprawie uwzględnienia w wysokości dodatku motywacyjnego Dyrektora pracy w komisjach egzaminacyjnych w roku szkolnym 2003/2004 p. Starosta zaproponował utrzymanie dotychczasowej Jego decyzji w tym zakresie.

Poinformował następnie, że dodatek motywacyjny dla p. Dyrektora ustalił w oparciu o określone wymogi w wysokości 240 zł miesięcznie.

Informację p. Starosty Zarząd przyjął do wiadomości.

Do punktu 6-go/

Pani Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że w placówkach oświatowych w grupie pracowników obsługi w roku szkolnym 2003/2004 było 55,3 etatów, natomiast w roku bieżącym 53,54 etatów. Zatrudniona została kucharka w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 i w ten sposób liczba etatów jest na poziomie roku poprzedniego.

Nastąpił wzrost etatów nauczycieli o 15 w porównaniu do roku szkolnego 2003/2004.

Zdaniem p. Kierownik wzrost zatrudnienia nauczycieli jest częściowo uzasadniony.

Pan Zięba zapytał ilu nauczycieli w placówkach prowadzonych przez Powiat w 2006 roku będzie mogło przejść na emeryturę. 

Pani Otfinowska wyjaśniła, że około 30 % nauczycieli będzie mogło przejść na emeryturę.

Pan Starosta poinformował, że służby Starostwa dokonają sprawdzenia zawartych umów z nauczycielami nowo zatrudnionymi.

Pani Otfinowska poinformowała, że Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna zwróciła się z prośbą do Zarządu Powiatu  o wyrażenie zgody na zatrudnienie pedagoga w wymiarze ¼ etatu.

Pani Kierownik zaproponowała by wyrazić zgodę, argumentując jednocześnie, że praca w Poradni jest specyficzna i trudna.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że temat wymaga przygotowania, gdyż trzeba dokonać przeliczeń środków.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do wyliczenia kosztów związanych z uruchomieniem dodatkowego zatrudnienia w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  w wymiarze ¼ etatu do końca 2004 roku.

Jeżeli posiadane środki w budżecie Poradni zabezpieczą pokrycie tych kosztów to Zarząd Powiatu wyraża zgodę na zwiększenie zatrudnienia w tej placówce o ¼ etatu do końca 2004 roku.

 Do punktu 7-go/

Zarząd wskazał  swoich przedstawicieli do składu komisji opiniującej wnioski nauczycieli o nagrodę Starosty Włoszczowskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej w osobach:


Jerzy Suliga


Stanisław Rusek

Obydwaj członkowie Zarządu wyrazili zgodę na udział w pracy wyżej wymienionej komisji.

Do punktu 8-go/

Pan Starosta zapoznał Zarząd z treścią informacji firmy „IMPEL”, która jest pracodawcą salowych w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Pan Starosta na podstawie otrzymanych sygnałów zwrócił się do tej firmy  z prośbą o podanie przyczyn obniżenia wynagrodzeń pracowników.

Z przedstawionej informacji wynika, że zakończył się okres ochronny i obniżka wynagrodzeń pracowników wynika z wcześniej założonego planu.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1200 do godziny 1420.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

