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Szanowny Panie Wójcie,
Szanowni Państwo Radni,

Mieszkańcy Gminy Secemin od wielu miesięcy, jak i nie lat borykają się z wykluczeniem transportowym w regionie. Zlikwidowane zostały niemal wszystkie połączenia, a do części sołectw niema wręcz już żądnego transportu. Mieszkańcy m.in. Celin, Woli Czaryskiej, Krzepina, Wałkonów Dolnych i Górnych czy Bichniowa i Żelisławic nie mają jak dojechać do stolicy swojej gminy. Aby dojechać do lekarza, sklepu, urzędu pocztowego zmuszeni są iść pieszo (chodzimy pieszo gdyż nie każdy ma samochód) lub prosić się o transport obcych osób. 
Nikt do tej pory z władz gminy nie pochylił się nawet nad brakującym transportem skomunikowanym z lokalnymi pociągami w Żelisławiczkach, skąd my mieszkańcy dojeżdżają do pracy w Koniecpolu, Częstochowie, Włoszczowej czy w Kielcach. Z Secemina do stacji kolejowej cały rok chodzimy pieszo lub jeździmy rowerami. Przed nami kolejny problem, tym razem zmagać będziemy się 
z podwójnym rocznikiem szkolnym, ale którego nie ma dojazdu do szkół w Koniecpolu, Szczekocinach i Włoszczowej? Czy uczniowie mają chodzić pieszo? Być skazani na łaskę obcych osób?
Proszę w imieniu mieszkańców, aby Pan Wójt i Państwo Radni nie zaprzepaścili możliwości jaka się nadarzyła i złożyli do Wojewody Świętokrzyskiego wnioski o uruchomienie połączeń autobusowych (busowych) korzystając z możliwej formy dofinansowania tj. z Ustawy o Funduszu rozwoju przewozów autobusowych. Nie można dopuścić do sytuacji, w której Gmina Secemin takich wniosków nie złoży. Byłoby to działanie na szkodę mieszkańców i wbrew ich oczekiwaniom.
[bookmark: _GoBack]Panie Starosto proszę również o złożenie wniosków do Wojewody Świętokrzyskiego
i zapewnienie nam transportu pomiędzy naszą gminą a stolicą powiatu i miastami ościennymi jak Koniecpol czy Szczekociny.
Proszę o poinformowanie mnie drogą mailową o rozstrzygnięciach w przedmiotowej sprawie.
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