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Protokół Nr XX/04

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego 

w dniu 28 września 2004 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni radni: Sławomir Krzysztofik i Krzysztof Solecki.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1115 do godziny 1520.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XIX sesji Rady Powiat.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Informacja o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

8.
Informacja Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o sytuacji finansowej za I półrocze 2004 roku oraz zagrożeniach w prowadzonej działalności wynikających z czynników zewnętrznych.

9.
Informacja o bieżącej działalności Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

10.
Informacja o wykonanych zadaniach remontowych na drogach powiatowych.

11.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,

2/
szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włoszczowskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielenia innych ulg w spłacaniu tych należności,

3/
ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie powiatu włoszczowskiego,

4/
stwierdzenia spełnienia przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie warunków do pobierania narządów do przeszczepów.

12.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

13.
Wnioski i oświadczenia radnych.

14.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dwudziestej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała, po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych i przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych 
w sesji bierze udział 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Radny Sienkiewicz Jacek zawnioskował rozszerzenie zapisu punktu 8-go poprzez skreślenie kropki i dodanie wyrazów „oraz zagrożeniach w prowadzonej działalności wynikających z czynników zewnętrznych”.

Uzasadniając swój wniosek poinformował, że sytuacja z firmą IMPEL w ZOZ Włoszczowa jest dramatyczna, jest zagrożenie strajkiem, dlatego też chce by na tej sesji ten temat był omówiony.

Innych wniosków nie było, więc wniosek radnego Sienkiewicza Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Wniosek został przez Radę przyjęty jednogłośnie, zatem nowe brzmienie punktu 8 projektu porządku brzmieć będzie następująco:  „ Informacja Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o sytuacji finansowej za I półrocze 2004 roku oraz zagrożeniach w prowadzonej działalności wynikających z czynników zewnętrznych.”

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie dokonała zatwierdzenia porządku obrad XX sesji . W czasie głosowania na sali było obecnych 13 radnych.

Do punktu 4-go/

Rada Powiatu jednogłośnie (13 radnych obecnych podczas głosowania) przyjęła protokół z obrad dziewiętnastej sesji, nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Sienkiewicz Jacek


1/
 Mieszkańcy ulicy Ogrodowej zwrócili się na piśmie do władz Starostwa  o
 

poprawienie nawierzchni tej ulicy na odcinku od połowy do końca. Odcinek ten nie ma twardej nawierzchni lecz piach, co stanowi utrudnienie w poruszaniu się po tej ulicy zarówno wtedy kiedy jest sucho jak też kiedy pada deszcz.

Czy w tej sprawie zostało coś zrobione.


2/
zwrócił się do Zarządu Powiatu o informację co ze stanowiskiem drugiego zastępcy 

dyrektora w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3. Był wniosek dyrektora szkoły   o powołanie takiej osoby.


3/
zwrócił uwagę, że w związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej zmieniły się 

przepisy odnośnie handlu ulicznego artykułami spożywczymi. We Włoszczowie taki 

handel nadal się odbywa. Na  jakiej podstawie prowadzony jest handel w okolicach Urzędu Gminy, czy jest to zgodne z zarządzeniami i spełnione są warunki sanitarne.

2.
Oracz Jan

1/
korzystając z obecności p. Posła Pawlaka zapytał czy podejmowane są działania na 

rzecz przyznania dodatków do emerytur dla druhów strażaków, którzy pracowali w OSP jako kierowcy przez okres 30-tu lat i więcej.


2/
zapytał p. Starostę czy są podejmowane działania na rzecz utworzenia we 

Włoszczowie KRUS-u.

3.
Chrabąszcz Paweł

1/
zapytał jakie korzyści zostały osiągnięte w efekcie prywatyzacji Laboratorium 

analitycznego w ZOZ-ie. Czy ustalenia zawarte w umowie są realizowane ? Według Jego odczucia nie. Przed podjęciem decyzji w tym względzie przez Radę Powiatu 
p. dyrektor Oracz tu na tej sali przekazał, że do laboratorium będą sprowadzone kombajny, które będą dokonywać analizy krwi i innego typu badań. Czy takie kombajny zostały sprowadzone czy też nie.

Wszystkie prace remontowe miała prowadzić firma, która wygrała przetarg na laboratorium z własnych funduszy. Czy prace te zostały rozpoczęte, a jeśli tak to w jakim stopniu, nie biorąc pod uwagę punktu pobierania krwi.

Zamiast skrócenia okresu wykonywanych badań, czas ten się wydłużył, gdyż próbki pobranej krwi do badań wywożone są do Wrocławia.


2/
dlaczego tak długo prowadzone są remonty w ZOZ-ie. Dla przykładu trzy sale na 

ginekologii robi się czerwiec, lipiec, sierpień, wrzesień, nie biorąc przy tym pod uwagę jakości tych prac. Czy prowadzone prace bez izolowania przy tym pacjentek wpływają na polepszenie warunków higienicznych tego oddziału.

Oddział ratownictwa medycznego jest jeszcze nie oddany ale jakość wykonywanych tam prac budzi wiele zastrzeżeń.

Przedstawiając powyższe stwierdził jednoznacznie, że nie ma nadzoru nad jakością, ilością zużywanego materiału i czasokresem wykonywania tych remontów.

3/
umieszczone lustro na skrzyżowaniu dróg w Czarncy w wyniku wypadku zostało zniszczone. Zwrócił się do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o podjęcie działań w Wojewódzkim Zarządzie Dróg o ponowne ustawienie w tym miejscu lustra,


4/
zwrócił się do Zarządu Dróg o zniwelowanie zjazdów przy nowo wykonanej 

nawierzchni drogi Łachów Włoszczowa poprzez wysypanie grysem lub dosypanie piasku aby nie stwarzało to potencjalnego zagrożenia dla użytkowników tej drogi.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta zapoznał Radę z uchwałą Nr 90/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 3 września 2004 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włoszczowskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.  Opinia ma charakter pozytywny.(w załączeniu).

Następnie głos zabrała Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto, która w sposób skrócony przedstawiła przebieg wykonania budżetu powiatu za okres I półrocza 2004 roku.

Szczegółową informację o przebiegu wykonania budżetu radni otrzymali w ustawowym terminie. Niemniej jednak przypomniała, że plan dochodów po zmianach za I półrocze został zrealizowany w 49,95 %, co oznacza, że do budżetu wpłynęło 11.133.917 zł. Wydatki budżetu powiatu osiągnęły poziom 8.964.384 zł co stanowi 36,9 % rocznego planu (po zmianach). Na dzień 30 czerwca br nie wystąpiły zobowiązania wymagalne, były natomiast zobowiązania niewymagalne wynikające z ciągłości realizacji zadań. Nie zanotowano przekroczenia wydatków w żadnej klasyfikacji budżetowej.

Następnie głos zabrał p. Bronisław Sokołowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, który stwierdził, że Komisja na dwóch posiedzeniach szczegółowo analizowała wykonanie budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku. W wyniku tej analizy Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną uznając, że realizacja budżetu za pierwsze półrocze była prawidłowa.

Do przedstawionej informacji radni nie zgłosili żadnych uwag.

W efekcie przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie informację
o przebiegu wykonania budżetu powiatu włoszczowskiego za I półrocze 2004 roku, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 14 radnych.

Do punktu 8-go/

Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz przedstawiając informację o sytuacji finansowej jednostki za okres I półrocze 2004 roku przypomniał, że strata w ZOZ-ie za 2003 rok wyniosła 
3.556.000 zł. Na tę kwotę niekorzystny wpływ miały zobowiązania wobec pracowników z tytułu 13-ej pensji jak i podwyżek „203” i „110”, miało też wpływ zmniejszenie przychodów ze strony Narodowego Funduszu Zdrowia o około 20 %. Rok 2002 był dla ZOZ Włoszczowa rokiem bardzo korzystnym bo kontrakty były większe niż w 2003 roku.

Za pierwsze półrocze br na wyniku finansowym ewidencjonowanym strata wynosi 275.740,86 zł., w analogicznym okresie roku 2003 ZOZ zamknął swoją działalność stratą w wysokości 1.496.626 zł.

Przychody w pierwszym półroczu 2004 r. wyniosły 10.145.372 zł, a w  analogicznym okresie roku 2003 przychody były niższe o 266.000 zł.

Koszty w pierwszym półroczu br. zamknęły się kwotą 10.421.000 zł. Powstała strata w roku bieżącym spowodowana jest w większości kosztami obsługi komorniczej oraz odsetkami od nieterminowych zapłat dotyczących zobowiązań z roku 2003. Na mniejszą stratę w porównaniu do 2003 znaczący wpływ miało obniżenie kosztów w stosunku do I półrocza o 1.486.500 zł. Na zmniejszenie kosztów pomimo wzrostu kosztów  VAT miała wpływ przede wszystkim gospodarka finansami, kontrola i nadzór nad wydatkami, renegocjacja umów, obniżenie wartości nabywanych usług i materiałów oraz ugody i porozumienia ze wszystkimi dostawcami.  Mimo wszelkich starań zobowiązania wobec pracowników, które powstały 
w latach ubiegłych rzutują na sytuację ZOZ obecną i w przyszłości, ponieważ ciągle rosną odsetki i koszty egzekucji komorniczej.

Poinformował, że pierwsza rozprawa wobec Narodowego Funduszu Zdrowia o roszczenia z tytułu „203” i „110” zakończyła się niepomyślnie dla ZOZ-u, a jest to kwota sporna ponad 
6,5 mln.zł.  Przedstawiciel Sejmu RP na tej rozprawie był nieobecny. Sejm odżegnuje się więc od sytuacji ekonomicznej ZOZ-ów i należnych dla pracowników roszczeń. Ta sytuacja nie została w dalszym ciągu uregulowana a pracownicy oczekują i pogłębia to w dalszym ciągu sytuację finansową zakładów opieki zdrowotnej.

W pierwszym półroczu br nie zmniejszyła się kwota zobowiązań ponieważ należało wygospodarować środki finansowe na spłatę niewykonanych świadczeń medycznych 
z 2003 roku oraz zwrot kwoty wynikającej z zaleceń pokontrolnych Narodowego Funduszu 
z 2003 roku i tak: z tytułu niewykonania usług 293.000 zł, z kwoty zaleceń pokontrolnych
421.000 zł. Na obecną chwilę zobowiązania ZOZ-u Włoszczowa wykazują tendencję spadkową. Do miesiąca lipca br zobowiązania zmniejszyły się o kwotę 355.000 zł.  Do 31 sierpnia br zobowiązania pracownicze z tytułu 13-ej pensji i „203” zostały uregulowane w kwocie 535.000 zł za pośrednictwem komornika, a bezpośrednio z kasy ZOZ w kwocie
260.000 zł. Wszelkie starania Dyrekcji w kierunku poprawy sytuacji finansowej mają odzwierciedlenie w wyniku finansowym. Korzystniejszy wynik finansowy umożliwia dla ZOZ dla celów spłaty zobowiązań wymagalnych podejmowanie zobowiązań z dużą karencją spłaty, przystąpienie do ewentualnego dalszego kredytowania celem szybszego uregulowania zobowiązań finansowych ZOZ.

Następnie głos zabrał radny Rusek, który zwrócił uwagę, że p. dyrektor przedkładając informację winien skomentować następujące sprawy:

1/
na dzień dzisiejszy ZOZ ma zaległości w płaceniu składki ZUS w kwocie około 2 mln.zł.


Czy w tej sprawie były podejmowane określone działania.

2/
zobowiązania wobec pracowników to kwota 4.416.000 zł. Czy prowadzone były rozmowy z byłymi pracownikami ZOZ-u o oddalenie tych wypłat i czy wniosły jakieś wyniki pozytywne,

3/
w informacji nie było wyjaśnień na temat IMPEL-u. Czy w tym zakresie były rozmowy i jakie zapadły ustalenia, jak w dalszym ciągu ma się potoczyć los ludzi, którzy obsługują szpital, a praca ta jest dla nich ciężka i niełatwa.

4/
na jakie trudności w omawianym okresie napotykała dyrekcja ZOZ-u, jak te trudności pokonywano i z jakimi skutkami,

5/
czy dyrekcja ZOZ prowadziła rozmowy z podmiotami z naszego terenu w przedmiocie sponsorowania.  Bez prowadzenia rozmów nikt sam nie przyjdzie do ZOZ-u z ofertami.


Znając patriotyczne zaangażowanie naszych jednostek można sądzić, że na pewno dostrzegą potrzeby włoszczowskiego ZOZ-u. Sprawa ZOZ-u jest problemem bardzo złożonym i bardzo ważnym dla powiatu włoszczowskiego.

Poprosił by p. dyrektor skomentował podniesione przez Niego sprawy gdyż informacja doręczona radnym w materiałach jest informacją statystyczną, która nie odzwierciedla wszystkich komentarzy.

Dyrektor ZOZ udzielił następujących wyjaśnień:

- załoga ZOZ Włoszczowa nie występuje z egzekucją, dotyczy to osób nie związanych 

  stosunkiem pracy z ZOZ-em. Jeśli chodzi o załogę na dzień dzisiejszy jest przychylność w 

  tym zakresie, natomiast nie ma żadnego regresu od osób z zewnątrz.

  Na dzień dzisiejszy do spłaty egzekucyjnej pozostało ponad 203.000 zł i do spłaty z kasy   

  ZOZ około 251.000 zł.

  Przyjmując, że miesięczna spłata zobowiązań kształtuje się w granicach  80 – 100.000 zł to   

  planowany termin spłat zobowiązań pracowniczych związanych z ZOZ-em stosunkiem   

  pracy zostanie skrócony do końca I kwartału 2005 roku. Możliwe to będzie pod warunkiem, 

  że sytuacja finansowa radykalnie się nie załamie z różnych przyczyn.

- były prowadzone rozmowy z pracownikami na temat rezygnacji z odsetek. Prawie wszyscy  

nie chcą z nich rezygnować, odsetki są bardzo wysokie bo na dzień dzisiejszy  wynoszą   12,75 %,

- w temacie składek ZUS prowadzi p. dyrektor rozmowy z ZUS-em Kielce. Na dzień 31 

  sierpnia br  zobowiązania wymagalne wobec ZUS zmalały do kwoty 1.298.000 zł. Wniosek   

  o postępowanie ugodowe z ZUS-em jest rozpatrywany przez dyrektora ZUS Kielce za 

  pośrednictwem centrali warszawskiej. 

  W tym zakresie ma nadzieję podpisać też ugody z firmami, które na dzień dzisiejszy swoje 

  roszczenia rozkładają na raty w długim okresie czasu.

- sprawa firmy IMPEL – umowa z tą firmą kończy się 30 czerwca 2005 roku, jest ona 

  wiążąca. Obecnie jest sytuacja prawnie skomplikowana i finansowo niezbyt korzystna też   

  dla ZOZ-u. Zobowiązania ZOZ-u wobec tej firmy są wysokie. Jakikolwiek ruch ze strony 

  ZOZ-u  jednostronny może być przyczynkiem do tego by ZOZ znów nie płacił tzw. kar   

  umownych z tytułu rozwiązania umów bądź jakichkolwiek decyzji. Dlatego stąd wielka 

  rozwaga, chociaż znane Mu są zachowania i propozycje firmy IMPEL wobec pracowników.

  Zwrócił się do firmy IMPEL czy będzie gwarantować terminowość, jakość i rzetelność   

  świadczonych usług. W ubiegłym tygodniu firma potwierdziła to.

- trudności – sytuacja ZOZ-u może jest zażegnana ale nie jest dobra, bo zobowiązania   

  występują, następuje alokacja zobowiązań na zobowiązania wymagalne i to jest bardzo   

  istotnym elementem. Zmieniła się sytuacja prawna w sposób zasadniczy. Od ZOZ-ów   

  odwracają się też sądy, nie chcąc brać na siebie odpowiedzialności, przymuszając kogoś do 

  należnych zakładom opieki zdrowotnej kwot.  

  Wsparcia zewnętrznego oprócz poręczenia Starostwa innego ZOZ nie posiada.

  Problemy są z ponad 500 dostawcami, z którymi ZOZ kooperuje w zakresie dostaw i   

  współpracy. 

  Sytuacja jest złożona ale generalna sprawa zbilansowania szpitala jest realizowana. Wyraził   

  nadzieję, że uruchomione przez Ministra Zdrowia kwoty w zmianie planu finansowego   

  Narodowego Funduszu w kwocie 220 mln zł zostaną podzielone na szpitale. Wnioski o   

  renegocjacje i aneksowanie złożył p. dyrektor w Funduszu i wstępna promesa w tym   

  zakresie jest bez określenia kwot. 

  Poinformował, że w imieniu ZOZ-u złożył wniosek na środki pomocowe  zintegrowanych   

  programów operacyjnych na przebudowę i modernizację na kwotę 950.000 zł.

  Trudności to są trudności dnia dzisiejszego. 

  Podziękował lekarzom i pielęgniarkom za to, że w tych trudnych czasach realizują  dobrze   

  swoje zadania.

  Uważa, że ze swej strony dopełnia tego co jest bardzo istotne, a więc, że szpital utrzymuje   

  ciągłość świadczenia usług medycznych a pracownicy w odpowiednim czasie otrzymują za   

  to wynagrodzenie, a jednocześnie schodząc pomału z zadłużeń i regulując to co jest   

  najważniejsze.

Pan radny Sienkiewicz zabierając głos zwrócił uwagę, że p. dyrektor bardzo ładnie przedstawił sytuację finansową, zobowiązania ale nic nie powiedział o zobowiązaniach wymagalnych. Wskazał, że zobowiązania wymagalne w pierwszym kwartale 2004 roku  
w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wzrosły kilkakrotnie. Zobowiązania wymagalne łącznie ze zobowiązaniami pracowniczymi, które też są zobowiązaniami wymagalnymi to prawie 9 mln zł. Dlaczego to pan dyrektor przemilczał. Zwrócił uwagę, żeby p. dyrektor sprawozdawał rzeczowo, a więc tak żeby informacja dla całej Rady była przejrzysta.  Skoro p. dyrektor mówi o rozkładaniu zobowiązań na raty, o podpisywaniu porozumień to ile zostaje  środków wolnych z comiesięcznych spłat Funduszu, ile p. dyrektor może zapłacić tych zobowiązań. Pyta dlatego, bo wie o takich zobowiązaniach i porozumieniach, że podpisuje się porozumienie na porozumienie bo już nie starcza na podpisane porozumienia. Trzeba o tym powiedzieć by ludzie się dowiedzieli całej prawdy jaka jest faktyczna kondycja ZOZ-u i co nam grozi. Nie bez kozery zawnioskował o rozszerzenie tego punktu porządku o „zagrożenia”. Obok zagrożeń zewnętrznych są także zagrożenia wewnętrzne. O tym dotąd nie mówił, ale trzeba to teraz powiedzieć, że pracownicy mają odprowadzaną do ZUS-u składkę zdrowotną natomiast nie mają oprowadzanych składek pracowniczych. Jeżeli pracownicy będą odchodzić na świadczenia emerytalne czy przedemerytalne ten okres nie jest liczony jako składkowy.

Zwrócił uwagę, by p. dyrektor mówiąc o firmie IMPEL powinien też powiedzieć o takiej sytuacji, że firma IMPEL kosztuje ZOZ dodatkowe pieniądze. Nie ma p. dyrektor podpisanej umowy z tą firmą na dzierżawienie pomieszczeń, że firma nie płaci za energię elektryczną, wodę zimną i ciepłą, parę technologiczną, wywożone odpadki stałe. Firma IMPEL  w ZOZ-ie nie płaci za cokolwiek, nie odprowadza z racji wykonywanej usługi ani „złotówki” na rzecz ZOZ-u.  Z dokonanych przez Niego wyliczeń wynika, że za wymienione wyżej czynniki ZOZ traci rocznie 172.000 zł., czyli miesięcznie 14.350 zł. W wyliczeniach nie brał pod uwagę wody, która przynależy pracownikowi do umycia przed i po wykonaniu pracy.

Zwrócił się więc do p. dyrektora dlaczego nie dokonał tych wyliczeń. Kiedy pytał w ZOZ-ie jakie są to kwoty nikt nie potrafił udzielić odpowiedzi. Jak to liczy księgowość.

Z firmą  Catermed jest podobna historia. Firma ta zalega wszystkim dostawcom we Włoszczowie. Nikt nie chce dostarczać ani pieczywa, ani wędlin, ani warzyw. Pytał ile ZOZ  zalega firmie Catermed, padła odpowiedź, że jest to kwota 900.000 zł.  Jest zatem zagrożenie poprzez firmy zewnętrzne ale spowodowane jest wewnętrznie. Dalej taka sytuacja nie może trwać. Prowadzona była rozmowa, że jeżeli nie będzie wyjaśnień z firmą IMPEL to pracownicy, którzy są tam zatrudnieni oraz z firmy Catermed oraz pozostali należący do 
„ Solidarności” pójdą do komornika, bo nie ma innego wyjścia. Musi być atmosfera dla pracy, musi być poszanowanie pracy a tego nie ma, jest przyzwolenie na to, żeby firma IMPEL robiła co chce. Zacytował następnie fragment pisma podpisanego przez dyrektora personalnego firmy IMPEL p. Dariusza Jaskota skierowanego do gazety „Echo Dnia”. 
Z pisma tego wynika, że w przypadku usług realizowanych w ZOZ Włoszczowa przez pierwsze dwa lata wykonywania usługi obowiązywał pakiet ochronny, w chwili obecnej następuje planowe obniżenie kosztów wynagrodzeń. Ktoś z góry sobie założył, że po dwóch latach ochronnych zdejmie te wynagrodzenia bo chce na tym zarabiać.

Już są takie wypowiedzenia w stosunku do pracowników firmy Catermed, która obsługuje kuchnię, co będzie z firmą ALAP – Jego zdaniem będzie to samo. Ludzie zatrudnieni 
w ZOZ-ie poczuwają się, że jest to ich zakład i chcą za ten zakład ponosić odpowiedzialność.

Te pracownice, które pracują teraz na rzecz firmy IMPEL, czy Catermed, kiedyś pracowały na rzecz ZOZ-u przez szereg lat. Mają staż pracy ponad 20-letni, są wykwalifikowanymi osobami, wie jak się po obiekcie poruszać, kiedy i co podać pielęgniarce czy jak się zachować w skrajnych przypadkach. Trudno sobie wyobrazić, że osoba z ulicy znajdzie się w szpitalu 
i będzie wiedzieć co robić jak będzie reanimowany człowiek.

Sprawa ZOZ-u  to nie jest więc tylko sprytne odczytanie cyferek tylko to jest cały problem.

Dwa lata temu na tej sali decydowało się, że oddajemy na zewnątrz usługi salowych, usługi Catermed-u, likwidujemy pralnię. Nigdy się tego już nie odtworzy, trzeba zapomnieć o pralni  w ZOZ Włoszczowa. A jak zapomnieć o pralni to zapomnieć także o 10-ciu etatach, które z tą pralnią były związane. Nie ma pralni a 5 osób pracuje na rzecz innej firmy wewnętrznej, która wykonuje usługi pralnicze.  Jest to więc popadanie w skrajne ale nieodpowiedzialne działanie.

Jeżeli Rada podnosić ma za czymś rękę to musi być to rzetelnie przygotowane.  Zaapelował do dyrektora ZOZ-u o dokonanie dokładnej analizy kontraktu i trzeba jakoś z tego pata wyjść. Nie wychodząc z tego pogrąży się cały szpital, będzie dramat dla całego szpitala.

Dyrektor ZOZ podzielił stanowisko p. radnego Sienkiewicza że sytuacja w służbie zdrowia nie jest zadawalająca. Natomiast trzeba wziąć pod uwagę, że zobowiązania nie wzięły się z okresu jednego roku. Gdy przebiegała dyskusja w roku 1999, 2000, 2001, 2002, kiedy dobrze część radnych wiedziało, że tak zwane 13-pensje były naliczane ale nie były wypłacane, nikt się o to nie martwił. Urosło to do znacznych kwot, dzisiaj pojawił się problem wyroków sądowych z klauzulą wykonalności i to w pierwszej grupie. Trzeba te zobowiązania zapłacić wobec prawie 786 osób, które takie roszczenia wysunęły. To nie jest sprawa obecnej załogi lecz według stanu na dzień uprawnienia do wynagrodzenia. Wymagania pierwsze to jest zatrzymanie zadłużenia, nie ulega wątpliwości, że jest to najistotniejszy element.

Na czym można jeszcze oszczędzać i jaki program wybrać, który by nie godził w interes pracownika.

Ciekawym elementem jest też jak się lokuje ZOZ Włoszczowa w obecnej sytuacji porównawczo do innych. Jeżeli  jakakolwiek możliwa będzie publiczno-prawna pomoc to na dzień dzisiejszy jesteśmy pierwszym szpitalem który zatrzymał narastanie zobowiązań.
A zobowiązania mają to do siebie, że z czasem wszystkie stają się wymagalnymi.

Czy jeszcze można oszczędzać na zatrudnieniu w ZOZ-ie, niewątpliwie tak ale to już jest kosmetyka, która nie będzie rzutowała na zasadnicze koszty. Już dzisiaj pojawiają się problemy w personelu białym z wykorzystaniem urlopów, z zastępstwami na czas absencji chorobowej czy jakiejkolwiek innej usprawiedliwionej. Zmieniła się sytuacja pozyskiwania pracowników z Powiatowego Urzędu Pracy, od 1 maja br zmieniła się sytuacja prawna funkcjonowania zespołów opieki zdrowotnej – szpital jest traktowany jako przedsiębiorstwo.

Pomoc publiczno-prawna, to między innymi poręczony przez Radę kredyt, który ZOZ spłaca.

W ciągu trzech lat nie można przekroczyć określonej kwoty pomocy publiczno-prawnej. Jest to lawirowanie ciągle na granicy. Wyraził nadzieję, że ostatnie zmiany prawne uelastycznią realizację kontraktu, bo dzisiaj poszczególne oddziały mają kontrakty kwotowe i ilościowe punktów. Płaci się do wykonania limitu, powyżej limitu się nie płaci, a jeżeli jest limit nieudokumentowany to się płaci tylko do wykonania. Jest to błędem kontraktowania.

Stwierdził, że szpital ma szanse rozwojowe.

Ale p. radny namawia pracowników firmy IMPEL do pójścia do komornika, komu się tu robi krzywdę, przecież jest to nic innego jak nabijanie kasy komornikowi. Na biednym ZOZ-ie w bieżącym roku kilkadziesiąt tysięcy złotych komornik zarobił (około 100.000 zł). Te kwoty mogły trafić do załogi, ale nie trafiły przez takie czy inne posunięcia odpowiednich osób. 

Cieszy Go poruszanie spraw ZOZ-u, że radni chcą współuczestniczyć w pomocy prawnej czy finansowej bo taka też jest. Podkreślił jednak, że taką sytuację zastał. Kontrakty zewnętrzne kończą się: z firmą Catermed w 2005 roku w lipcu z firmą IMPEL w czerwcu 2005 roku. Trzeba sobie zdawać sprawę z konsekwencji jednostronnego zerwania umów. 

To czy firmy płacą dostawcom jest zmartwieniem tych firm.

Pan radny Sienkiewicz odnosząc się do wyjaśnień dyrektora ZOZ-u zwrócił uwagę, by nie przekłamywał Jego wypowiedzi. Gdzie p. dyrektor usłyszał, że On namawia ludzi do pójścia do komornika.  Powiedział natomiast, że jest takie zagrożenie, że należy problem rozwiązać aby do tego nie doszło. I tak oto p. dyrektor manipuluje słowami.

Pan radny Mysior Marian podkreślił, że problem ZOZ-u i pracowników tam pracujących jest bardzo ważny. W połowie przyszłego roku kończą się  umowy z firmami IMPEL 
i Catermed a  z doświadczenia wynika, że na prywatyzacji ZOZ nie zarobił, a nawet trzeba było dokładać wypadałoby  się zastanowić nad przedłużaniem tych umów i być może wrócić  do poprzednich struktur. Nie jest fachowcem ale uważa, że ZOZ jest jednostką, którą trzeba chronić, o którą trzeba dbać i rozważać wszelkiego rodzaju możliwości. O tym trzeba mówić.

Następnie głos zabrał Poseł na Sejm RP p. Mirosław Pawlak, który podkreślił, że tocząca się tu dzisiaj dyskusja nad funkcjonowaniem ZOZ-u, zagrożeniach zewnętrznych i wewnętrznych to jest problem nie tylko tego ZOZ-u lecz wszystkich ZOZ-ów w województwie i kraju.

Różny jest natomiast stopień tego zagrożenia, różny jest sposób realizacji tego co się dzieje w różnych ZOZ-ach. Wynika to z zaszłości, przeobrażeń, procesów prywatyzacji. 

Wspomniana tutaj nieszczęsna ustawa „203” i wypłata należnych kwot dla pielęgniarek i rosnące stąd zadłużenia to żerowisko dla panów komorników.  Państwowe pieniądze legalnie wkraczają do kas komorników – 15 % od egzekwowanych kwot.  Ostatnia sesja sejmowa i ustawa o kornikach obniżyła tę stawkę z 15 % do 1 %.

Najważniejszą sprawą dla każdego starosty to służba zdrowia. Zapewnił, że na ile będzie mógł to postara się pomóc.

Podziękował radnemu Sienkiewiczowi za rzetelne i merytoryczne przygotowanie się do dyskusji.

Poinformował następnie o aktualnej pracy Sejmu, a więc o pracy nad tworzeniem budżetu państwa na rok następny i ustawach około budżetowych.

Podkreślił na koniec, że obok trudnych spraw powiat miał też w tym roku i radosne sprawy.

Powiat Włoszczowski w tym roku bardzo mocno się promował między innymi poprzez wojewódzkie zawody strażackie, dożynki wojewódzkie – podziękował za podjęcie tych spraw.

Poinformował, że w ostatnim czasie spłynęła pomoc dla OSP z powiatu włoszczowskiego w wysokości 45.000 zł na remonty strażnic.

Nie było natomiast żadnego wniosku na gminne centra reagowania z terenu powiatu, są jeszcze możliwości złożenia takich wniosków przez gminy.

Pogratulował publicznie p. Leszkowi Zmarzłemu nominacji na Komendanta Powiatowego Policji.

Sprawa dodatków do emerytur i rent dla strażaków, którzy wzorowo przepracowali 25 lat w strażackim mundurze niosąc pomoc bliźniemu stała się nieaktualna już w 1997 roku.

Kierowcy w OSP są zatrudniani przez samorządy w różny sposób.

Generalnie cały temat ochotniczych straży powinien być uregulowany ustawowo, dotychczas takich uregulowań brak.

Pan radny Sienkiewicz zabierając ponownie głos  stwierdził, że p. dyrektor ZOZ na dokonane przez Niego wyliczenia praktycznie nie zareagował zwrócił się do Starosty Włoszczowskiego i całego Zarządu aby porozmawiano z p. dyrektorem i doprowadzono do takiej sytuacji, żeby doprowadzić do obniżenia obecnie istniejącego kontraktu miedzy ZOZ-em a firmą IMPEL. 

Nie trzeba szukać dróg prawnych, bo one się same znajdą gdy tylko firmie IMPEL przestanie się opłacać być w ZOZ Włoszczowa, ona po prostu odejdzie.

Pan Starosta odnosząc się do wypowiedzi p. Sienkiewicza poinformował, że Zarząd Powiatu na wczorajszym posiedzeniu postanowił następne posiedzenie poświęcić wyłącznie sytuacji w ZOZ-ie.

Pan Przewodniczący reasumując stwierdził, że Rada Powiatu Włoszczowskiego i Zarząd rozumie trudną sytuację w jakiej znaleźli się pracownicy ZOZ-u. Zarząd na kolejnych posiedzeniach będzie bardzo wnikliwie analizował sprawy ZOZ-u.  Głosy radnych w dzisiejszej dyskusji są pełne niepokoju i  obaw, a także i troski o to by w naszym ZOZ-ie działo się  coraz lepiej.  Głos p. Posła wyraźnie  pokazuje, że nie tylko w sytuacjach zdrowotnych ale w ogóle sytuacja w kraju zaczyna się robić bardzo trudna.

Wszystkie sprawy podnoszone na sesjach są bardzo ważne dla Rady Powiatu ale temat dotyczący służby zdrowia jest bardzo bliski sercu bo tu chodzi o ludzi chorych, o ludzi cierpiących, a opieka nad nimi jest w rękach pracowników służby zdrowia.

Zapewnił, że ciągle będzie pytał i p. Starostę i p. Dyrektora co się da, co zrobiono, żeby sytuacja w ZOZ-ie była lepsza. A jeżeli się uda a nie będzie można wcześniej to gdy wygaśnie kontrakt ta sytuacja powinna się poprawić bo radni wiedzą za jakie pieniądze pracują pracownice firmy IMPEL pracujące w ZOZ-ie.

Zaproponował, że informacji ZOZ-u nie będzie poddawał pod głosowanie lecz potraktowany zostanie jako wysłuchanie głosów radnych i analiza problemu.

Jego zdaniem potrzebna jest intensywna praca w ZOZ-ie przez p. dyrektora w samorządzie przez Zarząd Powiatu bo bardzo wiele jest do zrobienia. Wiadomo, że człowiek bogaty nie liczy wydatków ale jak jest bieda to każdy grosz trzeba oglądać kilkakrotnie nim go siwe wyda.

Na zakończenie stwierdził, że Rada Powiatu Włoszczowskiego wysłuchała informacji finansowej ZOZ za pierwsze półrocze oraz o zagrożeniach zewnętrznych, które wpływają na pracę tej instytucji. Informację, o której mowa załącza się do protokołu.

Następnie p. Przewodniczący o godzinie 13-ej ogłosił 15-minutową przerwę w obradach. 

Do punktu 9-go/

Po przerwie Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie p. Stefan Witczyk przedstawił informację o bieżącej działalności Urzędu oraz o stanie i strukturze bezrobocia w Powiecie Włoszczowskim. Przedkładając informację między innymi poinformował, że liczba bezrobotnych w powiecie włoszczowskim na dzień 31 lipca br wynosiła 5.404 osoby. W porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego poziom bezrobocia był niższy o 100 osób.

W okresie 7-miu miesięcy br pracę podjęło 1.215 bezrobotnych czyli o 1096 osób więcej niż w tym samym okresie roku ubiegłego. Przedstawił także stopień wykorzystania środków Funduszu Pracy na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu w 2004 roku.

Do przedstawionej informacji nie było uwag  i Rada Powiatu jednogłośnie ją przyjęła.
W czasie głosowania na sali było obecnych 10 radnych.

Informacja w załączeniu do protokołu.

Do punktu 10-go/

Do przedstawionej przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych p. Norberta Gąsieńca  informacji o wykonanych zadaniach remontowych na drogach powiatowych radni nie wnieśli uwag. 

Informację Rada przyjęła w głosowaniu (10 radnych obecnych w czasie głosowania) i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 11-go 1/

Pani Skarbnik na wstępie poinformowała, że nastąpiła konieczność zmiany projektu uchwały, który został doręczony radnym. Zmianie ulega wieloletni plan inwestycyjny. Na poprzedniej sesji Rada przyjęła zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym w roku 2005 i roku bieżącym. Wnioski o środki zostały złożone w Urzędzie Marszałkowskim ale zachodzi potrzeba urealnienia kwot, gdyż poprzednio podane nie uwzględniały podatku VAT. Skorygowany wieloletni plan inwestycyjny wraz ze zmienionym projektem uchwały doręczony został radnym przed obradami dzisiejszej sesji.

W porównaniu do podjętej uchwały w dniu 28 sierpnia br  wzrastają wartości łącznie o 1.876 zł w roku 2004, w tym na salę gimnastyczną o 2.000 zł, a na wydatkach drogowych zmniejszenie o 124 zł. W roku 2005 natomiast o 1.061.474 zł, a w roku 2006 o 517.387 zł 
i dotyczy to tylko sali gimnastycznej. Natomiast urealnienie wartości dla inwestycji drogowych w 2006 roku nastąpi na następnej sesji Rady Powiatu. 

Pan radny Sienkiewicz złożył wniosek formalny o rozszerzenie. Mianowicie chodzi o to by do wieloletniego planu inwestycji wprowadzić inwestycję pod tytułem „Modernizacja 
OIOM-u oraz bloku operacyjnego w ZOZ Włoszczowa”.  Na tę inwestycję potrzebne były by 

w roku bieżącym środki w kwocie 40.000 zł na dokumentację. Natomiast całe zadanie kosztowało by około 4 mln.zł  i była by to inwestycja na lata 2005-2006. Kwota 1 mln.zł była by po stronie  Powiatu Włoszczowskiego.

Pan Starosta stwierdził, że na chwilę obecną nie można określić ile co będzie kosztowało. 
Tę tematykę może podjąć Zarząd, na swym posiedzeniu, a zmiany w planie wieloletnim mogą być robione na następnej sesji. Jest natomiast przeciwny podejmowaniu pewnych spraw 
w sposób szybki.

Pan Sienkiewicz stwierdził, że obawy p. Starosty rozumie, natomiast poinformował, że zarówno na Komisji Zdrowia jak tez na Komisji Budżetowej takie wnioski były formułowane.

Wnioski te zyskały pełne poparcie obu Komisji. Komisja Zdrowia dokonała wizytacji obiektu szpitala włoszczowskiego i jest zatrwożona stanem OIOM-U i Bloku operacyjnego. 
W okresie zimy uszczelnia się tam okna poduszkami i starymi kocami, tam jest dramat, tam trzeba dogrzewać pacjenta. Nie chce dłużej argumentować, uważa że jest taka potrzeba.

Problem ten powinien już być wcześniej zauważony, jako Rada Powiatu naprawdę niewiele zrobiono, czemu więc nie wykazać dobrej woli, tym bardziej, że będzie brany kredyt. Wzięcie kredytu o milion więcej niczego nie stanowi. Nie wiadomo teraz w jakim zakresie zostanie przeprowadzona realizacja dróg, czy nie zostanie tych środków. Są to plany przyszłoroczne, na ten rok potrzeba zaledwie 40.000 zł. Ma nadzieję, że p. Skarbnik znajdzie te pieniądze, 
a jak nie to radni pomogą Jej po prostu szukać. Uważa, że trzeba wykazać trochę dobrej woli, a to zadanie może być zrealizowane.

Pan Starosta podkreślił, że kierując wnioski drogowe o środki unijne do Urzędu Marszałkowskiego dysponowaliśmy określonymi dokumentami, z których wynika ile jest potrzeba środków. Natomiast z ZOZ-u na chwilę obecną nie ma żadnych dokumentów. Jeżeli p. Dyrektor ZOZ-u przedstawi te dokumenty na następnym posiedzeniu Zarząd wróci do tematu i ewentualnie przy tworzeniu budżetu na rok następny skieruje taką propozycję.

Pan radny Rusek  zapytał czy p. Dyrektor ZOZ-u ma orientację na dzień dzisiejszy jaki będzie koszt ogólny tej inwestycji i dokumentacja.

Dyrektor ZOZ-u poinformował, że na podstawie wykonywanych inwestycji OIOM-ów w innych szpitalach przyjmuje się koszt ogólny od 500.000 do 550.000 zł na 1 łóżko.

Potrzeby szpitala to minimum 4 łóżka. Czyli potrzeby na modernizację OIOM-u 2.200.000 zł, ale mówi się o połączeniu z Blokiem operacyjnym wraz z jego wyposażeniem potrzeba będzie około 4 mln.zł.

Pan radny Sienkiewicz zwrócił się do p. Starosty o informację na temat ile będzie potrzebnych środków na inwestycje związane z drogami w latach 2005-2006 nie według wstępnych założeń lecz według pozytywnie rozpatrzonych wniosków. Nie ma na ten temat wiedzy, więc zaproponował by podobnie postępować w tym przypadku, gdzie też brakuje wiedzy ale wiemy jaka to jest kwota i czego się spodziewać i co trzeba wyasygnować z budżetu powiatu. Dlatego też poprosił o podjęcie tej decyzji.

Pan przewodniczący zapytał radnego Sienkiewicza co stracimy na tym, jeśli dzisiaj nie podjęta zostanie decyzja lecz za cztery tygodnie.

Pan Sienkiewicz powtórzył, że cztery tygodnie.

Pan Zięba Jacek zwrócił się o opinię do Skarbnika Powiatu czy jest możliwość znalezienia w tym roku tych 40.000 zł, bo to jest bardzo istotne. Czy podejmując dziś decyzję, nie trzeba będzie już wziąć te 40.000 zł kredytu, czy przy przegłosowaniu tego wniosku na lata 
2005-2006 i dokumentację opracować na początku 2005 roku to już można w budżecie te pieniądze przewidzieć.

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto stwierdziła, że 40.000 zł nie jest to przerażająca kwota, której nie można by było wygospodarować w tym budżecie. Można wziąć kredyt, można części zobowiązań nie uregulować w grudniu, można część zobowiązań niewymagalnych uregulować w styczniu przyszłego roku.

Wg Jej opinii będzie natomiast problem w 2005 roku. Do 15 listopada br musi być opracowany projekt budżetu na 2005 rok. Do tego terminu nie będzie jeszcze wiadomo, które wnioski zostaną pozytywnie zaopiniowane i do których dróg będzie można otrzymać dofinansowanie. Chcąc realizować wieloletni plan dróg, na projekty których wydatkowane zostały już pieniądze i że oświadczamy, że jesteśmy w stanie je zrobić,  trzeba je wstawić do projektu budżetu. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych wytycznych do projektu budżetu.

Będzie więc problem z włączeniem tej inwestycji do realizacji w 2005 roku. Trzeba sobie zdawać sprawę, że obciążenie budżetu tak w 2005 jak i 2006 roku będzie z tytułu podejmowanych poręczeń jak i spłata zaciągniętego kredytu (poręczenie kredytu dla ZOZ i kredyt 550.000 zł). I tu będzie problem zmieszczenia się w ustawowej granicy obciążenia całego budżetu powiatu.

Trzeba zdawać sobie więc sprawę z tego, że pieniędzy więcej nie dostaniemy, wydatki są coraz większe jeżeli wprowadzimy inną inwestycję a nie zmieścimy się w budżecie trzeba z pewnych inwestycji zrezygnować. Jeżeli będzie taka potrzeba radni zdecydują z jakiej.

Wicestarosta p. Ryszard Maciejczyk stwierdził, że nie można inwestycji wprowadzać do planu na szybko. Przy składaniu wniosku o środki trzeba mieć opinię Rady Społecznej ZOZ.

Trzeba na spokojnie przeanalizować te inwestycje, które są w planie wieloletnim i zdecydować jakie są możliwości. Proponuje, żeby uzyskać niezbędnych informacji w Urzędzie Marszałkowskim o możliwościach pozyskania środków na modernizację OIOM-u. Chodzi bowiem o to aby nie było tak, że poniesione zostaną koszty związane z przygotowaniem dokumentacji a na realizację inwestycji nie będzie można pozyskać środków.

Pan Starosta zawnioskował by możliwość zagłosowania nad dofinansowaniem ZOZ-u przenieść na następną sesję.

Pan Sienkiewicz przychylając się do wniosku p. Starosty wycofał swój wniosek obiecując jednocześnie, że złoży go na następnej sesji.

Podkreślił jednak by nie porównywać dróg z życiem ludzkim. Czuł się zażenowany jeżeli padały propozycje „na drogi, na drogi..”. Jak trzeba to wycofajmy ten milion z dróg bo w szpitalu ratuje się bezpośrednio nasze życie. Nie wiadomo czy dzisiaj On czy ktoś inny tam się znajdzie. Nie należy igrać z życiem ludzkim.

Pan Przewodniczący stwierdził, że na następnej sesji Rada wróci do tematu.

Radny Mysior stwierdził, że popiera wniosek radnego Sienkiewicza, ale dlaczego dopiero dzisiaj jest o tym mowa.

Pan radny Sienkiewicz odpowiadając na pytanie swojego przedmówcy stwierdził, że dopiero dzisiaj, bo w zeszłym tygodniu odbywały się Komisje i na Komisji Zdrowia padł taki wniosek, który był sformułowany po wizycie członków Komisji w ZOZ-ie.

Ponownie głos zabrał radny Mysior, który podkreślił, że jeżeli Zarząd Powiatu ma zamiar zapoznać się z działalnością ZOZ-u na miejscu to winien wziąć pod uwagę także i tę kwestię, o której jest mowa.

Na tym wyczerpała się dyskusja w tym przedmiocie. 

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz na prośbę p. Przewodniczącego przedstawił treść projektu uchwały.

Następnie Rada Powiatu 12 głosami za podjęła uchwałę Nr XX/119/04 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą załącza się do protokołu.  W czasie głosowania na sali było obecnych 12 radnych.

Do punktu 11-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu.

Wobec braku uwag ze strony radnych p. Przewodniczący projekt uchwały poddał pod głosowanie.

Rada Powiatu 13 głosami za (13 radnych obecnych w czasie głosowania) podjęła uchwałę 
Nr XX/120/04 w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włoszczowskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go 3/

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez p. Pawła Chrabąszcza dotyczył ustalania trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym.

Do tego projektu także nie było uwag dlatego też p. Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Rada Powiatu 13 głosami za podjęła uchwałę Nr XX/121/04 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie powiatu włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go 4/

Pan radny Sienkiewicz korzystając z obecności pani doktor poprosił o przybliżenie problemu pobierania narządów do przeszczepów w szpitalu włoszczowskim i stwierdziła czy szpital jest wyposażony w sprzęt. Na poprzedniej sesji długo dyskutowano na temat czy lekarz dysponuje odpowiednim sprzętem aby określić śmierć pnia mózgu.

Pani Śpiechowicz Joanna – lekarz anestezjolog w szpitalu stwierdziła, że lekarze pierwszy raz  pobrali narządy w szpitalu włoszczowskim w 1991 roku.

Śmierć pnia mózgu jest dość złożonym zagadnieniem, natomiast jest to podstawowa umiejętność każdego anestezjologa. Każdy lekarz pracujący na intensywnej terapii musi tę umiejętność posiadać. Sprzętu specjalistyczne nie trzeba żadnego poza tym, jaki szpital posiada. Do stwierdzenia pnia mózgu jest wymagane zrobienie gazometrii. Dwukrotnie zbiera się komisja, która musi orzec śmierć pnia mózgu na podstawie objawów tj. ustalenie bezdechu oraz ustalenie, że jest to strukturalne uszkodzenie mózgu i że jest  przyczyna znana.

Ustalenie powyższego oznacza, że praktycznie pacjent nie żyje, po odłączeniu go od respiratora po 20-minutach ustaje praca serca.

Radny Sienkiewicz zapytał o urządzenie „EEG”. 

Pani doktor stwierdziła, że urządzenie, o którym mowa nie jest miarodajne. Poinformowała, że radni otrzymali materiały, w których szczegółowo opisano procedurę stwierdzenia śmierci pnia mózgu.

Ponownie p. radny Sienkiewicz zwrócił się o zapewnienie, że przy tym orzekaniu nie wchodzi w grę możliwość pomyłki. Poinformował, że nie otrzymał materiałów, o których mówiła pani doktor.

Pani doktor stwierdziła jednoznacznie, że nie wchodzi w grę możliwość pomyłki, bo śmierć pnia mózgu oznacza śmierć człowieka na całym świecie. 

Omówiła następnie jak dochodzi do pobrania narządów.

Pan radny Sienkiewicz podziękował pani doktor za udzielone wyjaśnienia. Zgłosił następnie uwagę  natury prawnej kto utrzymuje ZOZ Włoszczowa. Czy zatem Rada Powiatu może tą decyzję podejmować.

Pan Konstanty Guliński – radca prawny cytując zapis z rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej stwierdził, że brzmi on tak jak radny Sienkiewicz powiedział. Zwrócił jednak uwagę, że rozporządzenie to jest z listopada 1996 roku, które w swojej treści jest adekwatne do ówczesnej sytuacji finansowania służby zdrowia. Dzisiaj ten stan rzeczy wygląda inaczej a więc finansowania nie ma, ale podejmuje decyzje w sensie uchwały ten organ, który kiedyś finansował.

Wiceprzewodniczący p. Paweł Chrabąszcz stwierdził, że cel jest szczytny i jest za tym, nie zgadza się natomiast z samą procedurą przygotowania projektu uchwały przez p. dyrektora.

Na poprzedniej sesji ta uchwała nie została podjęta przez Radę z racji tego, że p. Dyrektor nie przedstawił radnym projektu umowy. Projekt ten do dziś nie został radnym doręczony. W materiałach, które otrzymali radni na dzisiejszą sesję projekt umowy także nie został  załączony. Co zatem ciekawego zawiera ta umowa, że jej p. Dyrektor nie chce przedstawić radnym zapytał na koniec.

Dyrektor Oracz udzielając wyjaśnień stwierdził, że projekt umowy został przedstawiony Przewodniczącemu Komisji Budżetu, który sobie tego zażyczył. Powinna być w protokole 
z posiedzenia Komisji wzmianka o jej przekazaniu. Poinformował, że umowa nie zawiera nic tajemniczego. Na poprzedniej sesji dyskusja w tym przedmiocie była długa, wszystkie materiały, które na ten temat posiadał przedstawił łącznie z wyjaśnieniami na pytania o koszty.  Brakowało natomiast wówczas lekarza anestezjologa, który dzisiaj udzielił niezbędnych wyjaśnień.

Wiceprzewodniczący Chrabąszcz wyraził zdziwienie, że p. Dyrektor jako wieloletni samorządowiec przekazuje materiały Przewodniczącemu Komisji a nie Przewodniczącemu Zarządu albo Przewodniczącemu Rady Powiatu. Ten projekt umowy powinien trafić do tych osób, powinien on być rozpatrzony przez Zarząd. Następnie Zarząd rozpatrzony przez siebie materiał przekazuje radnym i przewodniczącym Komisji pod obrady. Czy zatem jedna Komisja stanowi całość Rady. 

Pan radny Sienkiewicz przypomniał, że na poprzedniej sesji nie doszło do podjęcia przedmiotowej uchwały, że p. Dyrektor nie umiał wytłumaczyć pewnych spraw i  radni poprosili o fachowca w tej dziedzinie i braku właśnie tej umowy. Poparł więc w pełni zdanie wyrażone przez swojego przedmówcę, że p. dyrektor trochę zlekceważył radnych, nie dostarczając tego dokumentu do chwili obecnej. 

Na prośbę p. Przewodniczącego p. Dyrektor Oracz przedstawił treść projektu umowy doręczonej przez Centrum Transplantologii z Warszawy, zaznaczając jednocześnie, że nie stanowi ona integralnej części projektu uchwały.

Pan Starosta zaapelował do radnych by przedmiotowy projekt uchwały rozpatrywać w kategoriach ratowania ludzkiego życia.

Wobec braku dalszych chętnych do dyskusji p. Przewodniczący zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady p. Pawła Chrabąszcza o zaprezentowanie treści projektu uchwały.

W efekcie przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu 10 głosami za przy 4 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XX/121/04 w sprawie stwierdzenia spełnienia przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie warunków do pobierania narządów do przeszczepów, którą załącza się do protokołu.

Podczas głosowania na sali było obecnych 14 radnych.

Do punktu 12-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

- że istotnie w dzisiejszej informacji o pracy Zarządu nie była przedstawiona sprawa wniosku 

  Dyrektora ZSP Nr 3 o utworzenie stanowiska drugiego wicedyrektora. Poinformował, że   

  Zarząd ponownie odrzucił przedmiotowy wniosek i nie wyraził zgody na utworzenie takiego     

  stanowiska. Tworzenie stanowisk wicedyrektorów  i innych stanowisk kierowniczych w   

  szkołach zgodnie z art. 37 ust. 1 ustawy o systemie oświaty regulują ramowe statuty szkół, 

  które są określone przez Ministra Edukacji Narodowej i Sportu w drodze rozporządzenia. 

  Ramowe statuty wszystkich szkół ponadgimnazjalnych przewidują utworzenie stanowiska 

  wicedyrektora w szkole, która liczy co najmniej 12 oddziałów, a w szkołach   

  ponadpodstawowych co najmniej 16. Powyższe zasady uwzględniono przy nadawaniu 

  pierwszego statutu każdej szkole. Pierwszy statut przewidywał poza stanowiskiem dyrektora 

  i wicedyrektora tworzenie innych stanowisk kierowniczych za zgodą Zarządu Powiatu. 

  Zarząd korzystając ze swoich uprawnień utworzył stanowisko kierownika internatu. Zarząd   

  uznał, że liczba utworzonych stanowisk  kierowniczych w ZSP Nr 3 jest optymalna do 

  prowadzenia działalności dydaktyczno-wychowawczej.

- w sprawie remontu ul. Ogrodowej poinformował, że w okresie wiosennym bieżącego roku 

  Zarząd Dróg Powiatowych wykonał częściowy remont nawierzchni poprzez jej niwelację 

  równiarką.  Podkreślił, że nawierzchnia tej ulicy od wielu lat była utwardzana szlaką i aby 

  dokonać utwardzenia nawierzchni kruszywem należy zebrać i wywieźć zgromadzoną tam   

  szlakę, co znacznie podwyższa koszty remontu. Aby można to wykonać zadanie powinno 

  być ujęte w planie inwestycyjnym na rok bieżący, jednak zgodnie z wolą Rady tego 

  nie uczyniono.

  Zapewnił, że przy opracowywaniu planu remontów na 2005 rok zgłosi to zadanie.

- starania o utworzenie KRUS-u we Włoszczowie trwają  już drugą kadencję. Odbyto w tej 

  sprawie szereg rozmów z parlamentarzystami województwa świętokrzyskiego a także 

  dwukrotnie z p. Prezesem KRUS w Warszawie. Efektem tych rozmów było rozszerzenie 

  pracy punktu KRUS we Włoszczowie, który oprócz poniedziałku przyjmuje także 

  interesantów w środy i piątki. W dniu 21 września br.  p. Starosta udał się ponownie do p. 

  Prezesa KRUS do Warszawy, który poinformował, że w najbliższym czasie planowana jest 

  likwidacja kilku oddziałów i kilkunastu placówek KRUS w Kraju. Zatem w chwili obecnej 

  nie ma szans na uruchomienie w 2005 roku we Włoszczowie placówki KRUS.

  Poinformował natomiast, że pomyślnie przebiegają rozmowy w Ministerstwie Finansów na 

  temat utworzenia we Włoszczowie Urzędu Skarbowego. Pan Starosta jest zdania, że w   

  najbliższym czasie dojdzie do podpisania porozumienia miedzy stronami w sprawie 

  realizacji tego przedsięwzięcia.

- w sprawie ustawienia w miejsce zniszczonego nowego lustra przy drodze wojewódzkiej w   

  Czarncy wystąpi p. Starosta niezwłocznie do dyrekcji Świętokrzyskiego Zarządu Dróg 

  Wojewódzkich w Kielcach,

- poinformował, ze projekt techniczny remontowanej drogi w Łachowie ze względu na 

  szczupłość środków finansowych nie przewidywał wykonania zjazdów. Mimo tego 

  niwelacji terenu na zjazdach na posesje dokona we własnym zakresie Zarząd Dróg 

  Powiatowych.

Pan Marian Oracz – Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej uzupełniając wyjaśnienia p. Starosty poinformował, że:

- w sprawie korzyści wynikających z prywatyzacji laboratorium diagnostycznego udzieli 

   pisemnej odpowiedzi,

- przyznał, że prace remontowe na oddziale ginekologiczno-położniczym trwają zbyt długo 

  gdyż są one wykonywane we własnym zakresie. Niemniej jednak zostały wyremontowane 3    

  sale na tym oddziale, 2 sale na oddziale dziecięcym  a także sanitariaty na oddziale ortopedii    

  i inne. Można było wykonać większy zakres prac, ale na to trzeba posiadać odpowiednie   

  środki i przeprowadzić procedurę przetargową.

  Podziela troskę radnego, że można więcej zrobić i ma nadzieję, że taki apel będzie   

  przekazany dalej i pracownicy ZOZ nadal będą się włączać w poprawę stanu technicznego   

  szpitala.

Pani Ewa Frąszczak – p.o. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włoszczowie wyjaśniła zasady prowadzenia sprzedaży artykułów w handlu obwoźnym i w punktach tymczasowych.

Podniesiona przez radnego kwestia sprzedaży artykułów obok Urzędu Gminy we Włoszczowie dotyczy wyłącznie handlu warzywami i owocami. Z punktu widzenia SANEPID-u możliwość utrzymania higieny jest zapewniona, natomiast to, że handel ten odbywa się w miejscu nie przeznaczonym do tej działalności to nie jest to sprawą 
SANEPID-u lecz władz Gminy.

Pan radny Malicki stwierdził, że wyjaśnienia udzielone przez p. Oracza na interpelację radnego Chrabąszcza dotyczącą funkcjonowania laboratorium diagnostycznego nie są satysfakcjonujące.

Radny Chrabąszcz stwierdził, że przedłużający się remont na oddziale ginekologicznym zwiększa ryzyko zakażeń dla przebywających tam pacjentek.

Pan Oracz poinformował, że przedstawi w formie pisemnej analizę porównawczą co do ilości i kosztów badań laboratoryjnych.

Odnosząc się do zagrożeń, o których mówił radny Chrabąszcz stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby wyłączenie oddziału na okres remontu i nie przyjmowanie pacjentek. Ale wówczas nie realizował by kontraktu na kwotę 1,8 mln.zł.

Wiadomo jakie są braki na oddziałach i jest zaskoczony, że braki te zauważane są dopiero teraz.

Zdaniem radnego Sienkiewicza w szpitalu widoczny jest brak nadzoru i właściwej organizacji pracy. Jest zespół ludzki ale trzeba tylko chęci by go należycie wykorzystać.  Prace remontowe można tak zorganizować by nie było kontaktu z pacjentami.

Podkreślił, że laboratorium miało być dosprzętowione a badania wykonywane na miejscu. Obecnie jest tylko zespół ludzki, a sprzętu nie ma.

Do punktu 13-go/

Radny Sienkiewicz przeprosił p. Annę Sztuka – pracownika tut. Starostwa za nie spełnienie Jej prośby o zaniechanie manifestacji pracowników firmy IMPEL  podczas dożynek wojewódzkich.

Pan radny Oracz Jan zwrócił się z prośbą o zapoznanie radnych o planowanym zakresie robót na drogach powiatowych, które będą realizowane przy wsparciu finansowym środków unijnych.

Pan Wicestarosta poinformował, ze z uwagi na obszerny materiał nie jest możliwe omówienie szczegółowego zakresu prac na każdej z planowanych do realizacji dróg.

Pan Starosta jest zdania, że temat ten może być przedmiotem posiedzenia Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej.

Pan Sienkiewicz zwrócił się do Przewodniczącego o umożliwienie zabrania głosu przez dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie celem wyjaśnienia potrzeb powołania drugiego wicedyrektora szkoły.

Pan Andrzej Siut poinformował, że wystąpił z wnioskiem do Zarządu Powiatu o utworzenie stanowiska drugiego wicedyrektora z uwagi na obecną liczbę oddziałów w szkole w ilości 35.

Wystąpił także o obniżenie nauczycielowi tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć do ½ etatu i zlecenia mu koordynowania zajęć praktycznych praktycznej nauki zawodu.

Nie rozumie dlaczego otrzymał odmowę. W szkole obecnie jest 973 uczniów i słuchaczy oraz 100 wychowanków w internacie. W przyszłym roku 7 oddziałów zdawać będzie maturę.

 Szkoła pracuje od 7-ej do 2010.

W roku szkolnym 2001/2002  a także w roku 2002/2003 było w szkole dwóch wicedyrektorów, był także koordynator praktycznej nauki zawodu. Niezrozumiałym jest więc fakt uniemożliwiania utworzenia tych stanowisk w tym roku, ich brak uniemożliwia właściwy nadzór w szkole. Czyżby organowi prowadzącemu nie zależało na tym ?

 Kończąc zaprosił wszystkich na uroczystość 30-lecia powołania Technikum Przemysłu Spożywczego, która odbędzie się w dniu 16 października 2004 roku.

Pani Fabisiak Jolanta – Społeczny Inspektor Pracy w Firmie IMPEL przypomniała, że przed dwoma laty na tej sali zwracała się do radnych z prośbą by salowych nie przekazywać firmie IMPEL. Stało się inaczej, tej grupie pracowników dzieje się krzywda. Mimo zwracania się o pomoc do różnych osób nikt nie zainteresował się losem salowych. Obecnie firma IMPEL kolejny raz postanowiła obniżyć wynagrodzenia pracownikom, jeśli nie wyrażą zgody na nowe warunki przestaną być pracownikami i zasilą szeregi bezrobotnych.

Zwróciła się do władz i radnych o podjęcie działań dla poprawy ich bardzo trudnej sytuacji.

Dyrektor ZOZ zakomunikował, że w miesiącu październiku odbędzie się koncert charytatywny, z którego całkowity dochód przeznaczony zostanie na zakup sprzętu  rehabilitacyjnego dla potrzeb Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Pan Przewodniczący poinformował, że orientacyjny termin XXI sesji Rady Powiatu to trzecia  dekada miesiąca października br.

Do punktu 14-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym, zaproszonym gościom oraz przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady dwudziestej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.     


Protokółowała
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