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Protokół  Nr XIX/04

z odbytej nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 sierpnia 2004 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16 radnych. Nieobecny radny Paweł Chrabąszcz.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni.  Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1210 do godziny 1325.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie miedzy sesjami.

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego”.


2/
zmian w budżecie Powiatu na 2004 r. oraz wydatkach na wieloletnie programy 

inwestycyjne,


3/
zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w Powiecie 

Włoszczowskim na rok akademicki 2004/2005 dla studentów zamieszkujących na terenie Powiatu Włoszczowskiego,

4/
zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w Powiecie Włoszczowskim na rok szkolny 2004/2005 dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości/maturalnego.

8.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

9.
Wnioski i oświadczenia radnych.

10.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dziewiętnastej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący  Rady  p. Jerzy Bała, a następnie przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych  uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji bierze udział 16-tu radnych, co czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do przekazanego radnym w materiałach projektu porządku obrad nie było uwag i został on zatwierdzony przez Radę jednogłośnie. W czasie głosowania na sali było obecnych 15-tu radnych.

Do punktu 4-go/

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z obrad osiemnastej sesji, nie wnosząc uwag do jego treści. W czasie głosowania na sali było obecnych 15-tu radnych.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie miedzy sesjami.

Do przedłożonej informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
 Krzysztofik Sławomir

1/
zawnioskował by p. Starosta podjął wspólne działanie z wójtami gmin Radków, Secemin, Moskorzew w temacie rozwiązania problemu dostępu do stałych łączy internetowych (NEOSTRADA).

2/
zapytał dlaczego w projektowaniu drogi w Żelisławicach nie uwzględniono dotychczasowej szerokości  jezdni tj. 6 mb, zrobiono natomiast drogę 5 metrową. Wykonując taką szerokość jezdni stworzono szereg problemów (jest widoczna stara droga, nie ma zjazdów na posesje, są miejsca, że pobocze jest dużo wyższe niż powierzchnia jezdni). Dopóki ta inwestycja jest w toku można to wszystko poprawić, dlatego też wnioskuje by  stosowne organy tą drogą się zajęły.

2.
 Solecki Krzysztof

1/
podkreślił, że bardzo dużo wszyscy oczekują od Zarządu Dróg Powiatowych, jednak sprzęt techniczny jakim ta jednostka dysponuje nie pozwala na realizację zadań w terenie.

Zwrócił się więc do p. Starosty o podjęcie stosownych działań w dosprzętowieniu Zarządu Dróg Powiatowych  w niezbędny sprzęt, który jest potrzebny do realizacji zadań statutowych.

2/
odwodnienie ulicy Wojska Polskiego w Kurzelowie wykonane zostało w sposób skandaliczny.  Zasygnalizował, że członków Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej w najbliższym czasie zaprosi na dokonanie oględzin tego zadania, za wykonanie którego musi się wstydzić jako radny powiatowy.

3/
na terenie gminy Włoszczowa pojawiły się przystanki autobusowe. Zwrócił uwagę, że praktycznie wszystkie te przystanki są wybudowane w pasie drogowym.


Zapytał kto jest za to odpowiedzialny, dlaczego odpowiednie służby bezpieczeństwa nie reagują. Tak posadowione przystanki stwarzają niebezpieczeństwo zarówno dla kierujących pojazdami jak też pieszych, w tym zwłaszcza dzieci (Danków Duży, Wymysłów itp.).

4/
zapytał czy p. Starosta jest zorientowany, że ranga naszego PZU spada do rangi ajenta. Jest to kolejna jednostka administracyjna w powiecie po banku, telekomunikacji, która schodzi rangą bardzo nisko.


Zwrócił się o zdecydowaną interwencję Pana Starosty w tej kwestii.

5/
w ostatnim czasie pojawiły się fotoradary na naszym terenie, jednak bez odpowiedniego oznakowania. Pojawiają się informacje czyje przewinienie zostało zarejestrowane przez fotoradar. Jego zdaniem tego rodzaju informacje nie powinny być dostępne publicznie Poprosił by w tej sprawie udzielił informacji p. Komendant Policji.

3.
Sienkiewicz Jacek

1/
zapytał czy sklep jubilerski, na który był napad jest monitorowany przez Policję. Zapytał ponadto dlaczego na miejsce zdarzenia pogotowie ratunkowe przyjechało szybciej niż Policja, która od tego miejsca jest oddalona o 100 mb,

2/
odnosząc się do dyrektora ZOZ-u udzielającego odpowiedzi na Jego pytanie na poprzedniej sesji między innymi p. dyrektor powiedział, że Sienkiewicz pyta wtedy kiedy jest duże quorum na sali, później opuszcza salę.


Wyjaśnił więc, że pyta wówczas kiedy realizowany jest punkt porządku obrad zatytułowany „Interpelacje i zapytania radnych”.


Wyraził natomiast zdziwienie, że p. dyrektor  sięga po kłamstwo. Powołując się na protokół zacytował „że na piśmie zwrócił się o etat”. Dlatego też poprosił aby p. dyrektor przedłożył Zarządowi Powiatu takie pismo, w którym zwraca się o etat On jako Sienkiewicz, On jako Przewodniczący związku zawodowego.


Użycie w wypowiedzi przez p. dyrektora, że  „w momencie udzielania odpowiedzi jest z reguły nieobecny na sali” uznał za nietakt.


Podkreślił, że jest mu bardzo przykro, że p. Przewodniczący, u którego zwalniał się z poprzedniej sesji nie zareagował na wypowiedź p. dyrektora ZOZ-u  Zaznaczył, że była to jedyna sesja, z której się zwolnił, natomiast na wszystkich poprzednich był do końca. Dlatego też wypowiedzią dyrektora ZOZ-u  poczuł się obrażony.


Odnosząc się do wypowiedzi p. dyrektora dotyczących oglądania nieprzyzwoitych filmów i skierowania tego pod Jego adresem stwierdził, że jest to kolejne kłamstwo. O tej sprawie bowiem nie dowiedział się p. dyrektor na sesji lecz przynajmniej miesiąc wcześniej w swoim gabinecie. 
Nie uczynił tego publicznie na sesji, gdyż chciał p. dyrektora zdyscyplinować do pracy. Jeśli trzeba wymieni nazwiska, chociaż p. dyrektor je zna.


Śmiesznym jest więc, że tak poważna osoba, wykorzystując Jego nieobecność dopuszcza się takich insynuacji.

Do punktu 7-go 1/

Pan Starosta zaproponował uzupełnienie rozdziału IV „Zadania i projekty inwestycyjne do realizacji w latach 2004-2006”  o „Zadania do realizacji z zakresu opieki zdrowotnej”. Zadania te określone zostały jako dostosowanie obiektów szpitalnych do potrzeb pacjentów, w szczególności osób niepełnosprawnych.

Ponadto w rozdziale V „Oczekiwane efekty i wskaźniki wynikające z realizacji projektów planu rozwoju lokalnego w latach 2004-2006” wprowadzone zostały efekty z tytułu inwestycji z zakresu opieki zdrowotnej. 

O udzielenie szczegółowych wyjaśnień w tym względzie p.  Starosta zwrócił się do dyrektora ZOZ-u, który stwierdził, że Zakład Opieki Zdrowotnej znalazł się w sytuacji, gdzie z jednej strony jest zadłużony, z drugiej nie może liczyć na dużą pomoc samorządu. Jednak standaryzacja i jakość, która stoi przed ZOZ-em jest kluczowym momentem w tej chwili, gdyż zbliża się kategoryzacja i typizacja szpitali. Szpital nie dostosowane ma podjazdy w oddziale ratownictwa medycznego. Obecny podjazd nie spełnia wymogów ministra zdrowia. Dokumentacja w tym zakresie została opracowana, z tym  się wiąże kontrakt roku 2005 i następnych latach. Jest bardzo pozytywna opinia konsultanta wojewódzkiego szpitalnego oddziału ratowniczego w sensie merytorycznego działania. Po zakończeniu wszystkich działań należy wnioskować do ministra zdrowia o wpisanie szpitalnego oddziału ratowniczego, żeby móc prowadzić specjalizację zawodową lekarzy na ratownictwo medyczne. Jest to więc duża promesa dla szpitala dana i dlatego uważa za nieodzowne kontynuowanie zadania pod nazwą szpitalny oddział ratowniczy łącznie z dobudowaniem części zadaszonej czyli izolowanie pacjenta od wpływów atmosferycznych.

Kolejną sprawą to są ciągi komunikacyjne, sanitariaty dla niepełnosprawnych oraz podjazd

czyli wejście do szpitala od strony ul. Żeromskiego dostosowujący do warunków dla niepełnosprawnych. W tym zakresie odpowiednie dokumentacje są zrobione, środki własne z Funduszu na ten cel nie mogą być przeznaczone. Chce na ten cel p. dyrektor przeznaczyć  wpływy środków z czynszów i dzierżaw. Szacuje, że rocznie wpływy te zamkną się kwotą około 290.000 zł.  

Uważa więc za stosowne złożenie  wniosku na obecnym etapie o dofinansowanie ze środków unijnych i  kontynuowanie modernizacji szpitala aby w najbliższym czasie spełniał standardy dla typizacji i kategoryzacji szpitali od strony technicznej.

Ponieważ nie może liczyć na środki samorządu w takim zakresie dlatego też stara się wykorzystać środki własne mimo zadłużenia i realizować takie zadania ażeby przyszłość szpitala była niezachwiana.   

Pan radny Bronisław Sokołowski zapytał czy p. dyrektor ma przygotowane niezbędne dokumenty do złożenia do końca sierpnia na wartość około 500.000 zł. Czy jest to realne do przyjęcia przez Radę.

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że musi wystąpić jako podmiot prawny i bardzo skomplikowany wniosek do programów unijnych musi  przygotować  sam we własnym zakresie. Zapewnił, że od strony dokumentacyjnej wszystko posiada i do 31 sierpnia br.  wniosek przygotuje. Jeżeli będzie jeszcze drugi termin to lepiej bo wówczas ten wniosek będzie mógł uzupełnić.

Pan Sokołowski  stwierdził, że nie chce polemiki lecz życzy dyrektorowi by w pierwszym podejściu dokumenty zostały przyjęte. Podkreślił, że Jego pytanie było w trosce o to czy my jesteśmy w stanie skorzystać z limitu 16 mln zł w br. na służbę zdrowia, który jest w  Urzędzie Marszałkowskim.

Dyrektor Oracz zapewnił, że dołoży wszelkich starań by środki pozyskać.

Radny Solecki zapytał  Wicestarostę  Maciejczyka czy zakończony został remont dróg wojewódzkich.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że remont dróg wojewódzkich trwa ciągle i nie wie kiedy zostanie zakończony.

W tej sytuacja p. radny poprosił o poprawę stanu dróg wojewódzkich, jest rzeczą skandaliczną i niedopuszczalną by przez cały rok przejeżdżać tymi drogami, uwzględniając w tym drogę w kierunku Maluszyna  i w te same dziury wpadać.

Zwrócił się do p. Starosty by interwencje z sali były bardziej skuteczne.

Wobec braku dalszych wniosków do projektu Planu Rozwoju Lokalnego p. Przewodniczący zwrócił do Wiceprzewodniczącego Rady p. Andrzeja Kowalczyka o przedstawienie projektu uchwały Rady w tym przedmiocie, po czym poddał pod głosowanie wniosek p. Starosty, który przyjęty został przez Radę jednogłośnie.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/115/04 w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego”, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 2/

Pan Bronisław Sokołowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego poinformował, że Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Następnie Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto poinformowała, że projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie oraz wydatkach na wieloletnie programy  inwestycyjne różni się od pierwotnego projektu, który doręczony został wszystkim radnym w materiałach na dzisiejszą sesję. W załączniku do projektu uchwały zwiększyła się wysokość wydatków na inwestycje drogowe w 2005 roku o kwotę 10.245.226 zł. Zwiększyły się także łączne nakłady inwestycyjne. Wynikło to z faktu, że wpłynęły dokumenty od projektantów, gdzie określone zostały wartości kosztorysowe.

Ponadto w związku z organizacją dożynek wojewódzkich wpływają środki na ten cel. Dlatego też zaproponowała zwiększenie dochodów i wydatków związanych z organizacją dożynek w kwocie 21.235 zł.

Nowy projekt uchwały zawierający wyżej podane zmiany został doręczony wszystkim radnym w dniu dzisiejszym. Treść tego projektu zaprezentowana została przez p. Andrzeja Kowalczyka – Wiceprzewodniczącego Rady.

Następnie Rada Powiatu 14 głosami za  podjęła uchwałę Nr XIX/116/04 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 r. oraz wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 3/

Pan Andrzej Kowalczyk przedstawił kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla studentów.

Pan Władysław Malicki – Przewodniczący Komisji Edukacji poinformował, że przedmiotem obrad Komisji były projekty uchwał dotyczące zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla studentów oraz dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Obydwa projekty zyskały pozytywną opinię Komisji.

Następnie Rada Powiatu 14 głosami za podjęła uchwałę Nr XIX/117/04 w sprawie zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w Powiecie Włoszczowskim na rok akademicki 2004/2005 dla studentów zamieszkujących na terenie Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu. 

Do punktu 7-go 4/

Rada Powiatu 14 głosami za podjęła uchwałę Nr XIX/118/04 w sprawie zatwierdzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w Powiecie Włoszczowskim na rok szkolny 2004/2005 dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości / maturalnego, którą załącza się do protokołu.

Przy podejmowaniu wymienionych wyżej uchwał na sali obrad było obecnych 14-tu radnych.

Do punktu 8-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta poinformował:

- przyznał, że gminy Moskorzew, Radków, Secemin a ostatnio także i Krasocin mają 

  utrudnienia w  odpowiednim dostępie do internetu. Zapewnił, że w pierwszej dekadzie 

  września uda  się   do dyrekcji Telekomunikacji do Lublina na rozmowy w tej sprawie.   

  Przedstawicieli   dyrekcji p. Przewodniczący zaprosi na obrady najbliższej sesji Rady 

  Powiatu,

- na pewnym odcinku szerokość drogi w Żelisławicach zaprojektowana została na poziomie 

  5 mb, gdyż przed dwoma laty wybudowana nawierzchnia tej drogi ma właśnie 5mb. Jest to 

  zgodne z   wszelkimi regułami SAPARD-u. Trzeba się do tego uskoku przyzwyczaić.

  Jeśli natomiast chodzi o pobocza przy tej drodze będzie przeprowadzona wizja lokalna w     

  najbliższym czasie z  inspektorem nadzoru i zwrócona zostanie uwaga na stwierdzone   

  nieprawidłowości,   

- przyznał, że Zarząd Dróg Powiatowych nie posiada odpowiedniego sprzętu, jednak Zarząd 

  Powiatu   dążył będzie do poprawy sytuacji w tym zakresie. Jesienią zaplanowany został   

  zakup samochodu półdostawczego (używanego) wraz z przyczepką.

  Stanowić to będzie jakieś rozwiązanie na rok bieżący.

 - w kwestii zgłoszonych nieprawidłowości w realizacji odwodnienia ulicy Wojska Polskiego     

  w Kurzelowie p. radny Solecki otrzyma odpowiedź na piśmie po dokonaniu oględzin,

- odnosząc się do sprawy  przystanków autobusowych stwierdził że ze względów bezpieczeństwa nie może być takich sytuacji  Wspólnie z Zarządem Dróg Wojewódzkich trzeba będzie dokonać zmian w tym zakresie, jeżeli jest możliwość wybudowania zatoczki..

- stwierdził, że PZU we Włoszczowie zmieniło swoją pozycję i  jest już tylko  punktem  

  filialnym  Inspektoratu. Sprawę tą p. Starosta przedstawił p. Wojewodzie, jednak do chwili 

  obecnej nic w tym względzie się nie zmieniło.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji p. Jerzy Wiśniewski udzielił następujących wyjaśnień otóż fotoradar jest to urządzenie, które jest ustawiane w punktach radarowych. Punkty radarowe   określone są w internecie, jako punkty stałe niezmienne. 

Fotoradar w Dankowie Dużym był ustawiony zgodnie z przepisami. Natomiast nie ma przepisów, które nakazywały by, iż należy o tym fakcie dodatkowo informować.

Odnosząc się do tego wyjaśnienia p. radny Sienkiewicz stwierdził, że dla przykładu w Kielcach jest widoczna informacja o usytuowaniu fotoradaru, czy w naszym przypadku chodzi o  utajnienie tego faktu.

Pan Wiśniewski wyjaśnił, że Kielce jako duże miasto mają swoje radary na stanie. Oprócz fotoradarów są również słupy radarowe. Taki słup mogą radni zakupić. Koszt takiego słupa to 15.000 zł. Po zakupie takiego słupa montuje się na stałe tabliczkę „fotoradar”. 

Poinformował ponadto, że urządzenie „fotroradar”, które obecnie jest u nas nie stanowi własności Komendy Powiatowej Policji lecz jest ono własnością Komendy Wojewódzkiej, która udostępnia go poszczególnym komendom z terenu całego województwa.

Do sklepu jubilerskiego we Włoszczowie, gdzie miał miejsce napad przyjechało pierwsze pogotowie a następnie policja, bo świadkowie najpierw zawiadomili Pogotowie Ratunkowe, gdyż wchodziło w grę zagrożenie życia ekspedientki.

Pan Dyrektor ZOZ udzielając odpowiedzi na kierowane pod Jego adresem zapytania przez radnego Sienkiewicza wyjaśnił:

-  jeżeli użył w swej wypowiedzi  „że nieobecny” to nie miał na myśli, permanentnej nieobecności w części dalszej. Może tak zostało odczytane lecz nie było to Jego intencją. Nie było tez Jego intencją prowadzenie polemik osobowych  tylko dyskusja o sprawach. Jeżeli w większości wystąpieniach p. radnego pojawia się ZOZ, to przyjmuje, że zarówno p. radnemu jak też Jemu zależy by ten ZOZ funkcjonował właściwie i rozwijał się w przyszłości dobrze, jest zatem zbieżność interesów.

- wyjaśnienia wymaga natomiast co jest interpelacją, co jest zapytaniem, czy każde pytanie jest interpelacją i zapytaniem czy też sprawy ważne z punktu widzenia społecznego. Bo niektóre sprawy z Jego doświadczenia samorządowego odczytywać można, że są to sprawy wewnętrzne, a nie dotyczą ogółu mieszkańców, czy też ogółu grup zawodowych.  Czy taką sprawą dotyczącą ogółu jest zapytanie publiczne czy ktoś ogląda filmy czy też nie ogląda. Według Jego oceny nie i tą sprawę należy przenieść na grunt wewnętrzny. Stały nadzór z uwagi na dużą kubaturę jest w tym względzie niemożliwy, niemniej jednak zdyscyplinował to w inny sposób. Wyraził nadzieję, że sytuacja ta się nie powtórzy.

- jeżeli chodzi o sprawę związaną z zatrudnieniem p. radnego to też o tym nie powinno się tu rozmawiać. 

Kończąc zaprosił do siebie p. radnego Sienkiewicza do wyjaśnienia tych spraw. Nie ma sensu roztrząsać publicznie zachowań taktownych czy też nie, ani też obrażać się bo nie było Jego intencją ani nie jest i nigdy nie będzie personifikowanie albo przenoszenie na osobę odpowiednich problemów lecz tylko dyskusja o problemach.

Pan radny Sienkiewicz odnosząc się do wyjaśnień p. dyrektora ZOZ-u stwierdził, że Go nie zadawalają. Bo to nie On kogoś pilnował czy ogląda, czy też nie ogląda filmów, to ktoś zwrócił Mu uwagę jako radnemu, że na sprzęcie „zozowskim” w późnych godzinach popołudniowych w określonym pokoju ogląda takie programy. Tę informację w całości przedstawił p. dyrektorowi w gabinecie. 

Zapytał kto za to płaci, że ktoś używa komputera, że przebywa w zakładzie pracy po godzinach nie mając zgody p. dyrektora jako szefa zakładu pracy.  Jeśli p. dyrektor nie wyciąga z tego tytułu wniosków to trudno.

Natomiast interpretacja czy jest to zapytanie czy też nie jeżeli wyborca zwraca na coś uwagę to czy On jako radny ma o to nie pytać.  Uważa, że jest Jego obowiązkiem pytanie i z tego obowiązku stara się wywiązywać.

Jeśli natomiast chodzi o pismo dotyczące zatrudnienia Jego osoby to prosił by p. dyrektor pismo to nie Jemu pokazywał bo go ma w swoich dokumentach, ale  Zarządowi Powiatu, czy to jest prawda i gdzie ta prawda leży, gdyż zadając to pytanie użył nie na darmo słowa „kłamstwo”.

Pan Przewodniczący udzielając wyjaśnień p. radnemu Sienkiewiczowi poinformował, że bezpośrednio po zakończeniu obrad osiemnastej sesji zwrócił uwagę p. dyrektorowi ZOZ-u żeby pod nieobecność radnego, który zadawał określoną interpelację nie używać takich mocnych zwrotów.

Poprosił by drobne sprawy rozwiązać na miejscu w szpitalu, natomiast tu na sesji należy poruszać sprawy związane z należytym funkcjonowaniem naszego szpitala oraz jak pomóc chorym, którzy w tym szpitalu przebywają.

Do punktu 9-go/

Pan Starosta zaprosił wszystkich na V dożynki wojewódzkie, które odbędą się we Włoszczowie w dniu 5 września 2004 roku.

Pan radny Sokołowski  wyraził pogląd, iż jest nierealne wydanie z budżetu powiatu roku 2004 kwoty ponad 2,4 miliona złotych na pokrycie kosztów związanych z przygotowaniem pomieszczeń dla potrzeb przyszłego urzędu skarbowego we Włoszczowie.

W 2005 roku musi być w budżecie uwzględniona kwota 17 mln.zł związana z inwestycjami drogowymi. Skąd wziąć te pieniądze i jak stworzyć przyszłoroczny budżet to rzeczywiście dzisiaj jest problemem. Dodatkowe więc wydanie kwoty przeszło 2 miliony złotych mówi samo za siebie.

Uważa, że zapotrzebowanie społeczne na Urząd Skarbowy nie jest tak mocne, a nawet osoby prowadzące działalność gospodarczą mówią im dalej od nas Urząd Skarbowy tym lepiej.

Dlaczego więc ten tok myślenia, żeby Urząd Skarbowy był w naszym powiecie w pełnej krasie, w całej rozbudowie. Jego zdaniem należałoby zwiększyć obsługę funkcjonującej w Starostwie  placówki Urzędu Skarbowego o jedno pomieszczenie. Obecnie nie jest źle, nie ma kolejek, interesanci są zadowoleni, można więc załatwiać sprawy.

Jego zdaniem głównym problemem w naszym powiecie, powiecie typowo rolniczym to sprawa KRUS-u.

Zwrócił się do Wysokiej Rady by zobowiązała Zarząd Powiatu, Panów Starostów do podjęcia wszystkich działań by KRUS funkcjonował we Włoszczowie a nie w Koniecpolu, nie w Jędrzejowie.

Kończąc zawnioskował by zobowiązać Zarząd Powiatu do utworzenia KRUS-u w naszym powiecie jak najszybciej.

Pan radny Mysior – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu popierając wniosek radnego Sokołowskiego zwrócił się do Panów Starostów i Zarządu Powiatu o nasilenie działań na rzecz utworzenia prawdziwej placówki KRUS w naszym powiecie.

Pan Przewodniczący uznał, że należy zobowiązać Zarząd do podjęcia działań i poinformowanie radnych na najbliższej sesji czy w temacie KRUS w Powiecie Włoszczowskim da się coś zrobić czy też nie.

Pan Marian Oracz – Dyrektor ZOZ poinformował, że przy szpitalu uruchomione zostały trzy programy profilaktyczne dla mieszkańców naszego powiatu. 

Zwrócił się z apelem do radnych o pomoc by mieszkańcy z tych badań skorzystali. Są to badania nieodpłatne.

Do punktu 10-go/

Pan Przewodniczący  stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad  został w całości wyczerpany.  Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady  dziewiętnastej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmie magnetofonowej, która zdeponowana została w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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