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Protokół  Nr  86/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 21 października 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu

3.
Witold Siwek


-
Kierownik Wydziału Budownictwa i Urbanistyki

4.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

5.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

           






i Turystyki

6.
Ilona Nowak   


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Porządek obrad:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Uzgodnienie projektu decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji.

3.
Podjecie uchwał w sprawie:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok,


2/
dokonania zmian w załączniku do uchwały Nr 93/03 Zarządu Powiatu  

Włoszczowskiego z dnia 10 grudnia 2003 r. w sprawie określenia  zasad wydatkowania środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,


3/
zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

4.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawach:

1/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, 

2/ 
wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny uczniów oraz II typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II Działania 2.2 „Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa,

3/
przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w ramach Działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa,

4/
przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla studentów

w ramach Działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa,

5/
zmian w uchwale Nr XVI/96/04 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 12 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań finansowanych w 2004 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

5.    Informacja o bieżącej działalności:


1/
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie,


2/
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we 

Włoszczowie,


3/
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica  we Włoszczowie,


4/
Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej we Włoszczowie,

6. 
Informacja o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Społecznej we Włoszczowie oraz Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie.

7.
Informacja o stanie przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2004/2005.

8.
Rozpatrzenie wniosku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie w sprawie zmiany przeznaczenia dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

9.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu Powiatu.  

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić bez uwag projekt decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji polegających na budowie:

- zbiornika bezodpływowego na nieczystości ciekłe wraz z przyłączem kanalizacji sanitarnej    

  do budynku nastawni wykonawczej zlokalizowanego na stacji Włoszczowa,

- zbiornika bezodpływowego na nieczystości ciekłe  wraz z przyłączem kanalizacji sanitarnej   

  do budynku nastawni dysponującej, zlokalizowanego na stacji Włoszczowa.

Postanowienie w imieniu Zarządu podpisze Starosta Włoszczowski. W załączeniu do protokołu postanowienie oznaczone numerem 208/04.

Do punktu 3-go 1/

Pani Skarbnik zapoznała Zarząd z proponowanymi zmianami w budżecie powiatu na 2004 rok. Zmiany polegają na zwiększeniu dochodów i wydatków o kwotę 73.471 zł. Zmiana ta jest efektem zwiększenia dotacji z budżetu państwa.

W zmianach proponuje się przeniesienie kwoty 21.826 zł z rezerwy celowej oświatowej na wynagrodzenia i pochodne jednostek oświatowych (nagrody Starosty dla nauczycieli) oraz kwoty 27.000 zł z wydatków bieżących na inwestycyjne w Zarządzie Dróg Powiatowych (zakup samochodu dostawczego).

Przedstawiła również zmiany w paragrafach na wniosek kierowników jednostek.

Zarząd propozycje zaakceptował  jednogłośnie poczym podjął uchwałę Nr 55/04 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 56/04 w sprawie dokonania zmian w załączniku do uchwały Nr 93/03 Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z dnia 10 grudnia 2003 r. w sprawie określenia zasad wydatkowania środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, którą załącza się do protokołu.

Zgodnie z sugestią p. Jacka Zięby o dokonanych zmianach zostaną poinformowane wszystkie Gminy w powiecie.

Do punktu 3-go 3/

Pan Sekretarz przedstawił zmiany w Regulaminie Powiatowego Urzędu Pracy. Zmiany te podyktowane są zmianami ustawowymi.

Pan Jerzy Suliga zapytał czy zaproponowane zmiany nie wiążą się ze zmianami stanu zatrudnienia w tej jednostce.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że Zarząd Powiatu określił wcześniej liczbę zatrudnienia w Urzędzie Pracy, natomiast proponowane w dniu dzisiejszym zmiany w Regulaminie są niejako doprecyzowaniem poprzednich zapisów.

Po tym wyjaśnieniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 57/04 w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie, która załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 1/

Proponowane zmiany w budżecie powiatu na 2004 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne przedstawiła p. Skarbnik.

Proponowane zmiany w planie wydatków w  jednostkach organizacyjnych oraz środkach specjalnych  są efektem wniosków kierowników jednostek i są one uzasadnione określonymi potrzebami a także zwiększonymi wpływami środków specjalnych.

W związku z oszczędnościami na wydatkach związanych z organizacją dożynek wojewódzkich zaproponowała przeniesienie kwoty 6.500 zł z promocji na działalność sportową 4.000 zł na zakup sprzętu dla Klubu Sportowego Hetman oraz 2.500 zł na działalność kulturalną z przeznaczeniem na dofinansowanie koncertu charytatywnego.

Zmiany w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne obejmują urealnienie efektów rzeczowych planowanych inwestycji drogowych a także zwiększenie wydatków w 2005 roku o 37.752 zł na wykonanie prac przygotowawczych odnów dróg, które będą realizowane w 2006 roku. Zmiana ta jest niezbędna, gdyż są takie wymogi przy składaniu wniosków o dofinansowanie tych zadań z funduszy unijnych.

W 2006 roku nastąpi zwiększenie wydatków o 12.963.225 zł w wyniku dostosowania planowanych wydatków do kosztorysów poszczególnych zadań drogowych oraz wydatków związanych z nadzorem budowlanym (menadżer) i promocją powiatu.

Zatem łącznie w latach 2005-2006 nastąpi wzrost nakładów o 39.797.000 zł. 

Podkreśliła, że wzrost wartości kosztorysowej planowanych zadań inwestycyjnych powoduje jednocześnie zwiększenie udziału własnych środków finansowych. Pamiętać trzeba przy tym o poręczeniu kredytu dla ZOZ-u i spłacie własnego kredytu, zaciągniętego na realizację zadań drogowych.

W związku z tym, że wzrasta dług w budżecie państwa wprowadzone zostały progi oszczędnościowe. W 2005 roku długi samorządowe nie mogą przekroczyć 29,3 w ogólnej kwocie budżetu. Pamiętać także trzeba, że od przyszłego roku prowadzenie Rodzinnego Domu Dziecka należeć będzie do zadań własnych powiatu.

Opracowując projekt budżetu na rok przyszły bardzo  trudno będzie uwzględnić wszystkie inwestycje. Ponadto trudno na obecnym etapie już wyrokować ile wniosków o środki unijne będzie przyjętych.

Pan Suliga zapytał czy nasze programy inwestycyjne są realne.

Pani Skarbnik poinformowała, że będzie na pewno selekcja złożonych wniosków.

Pan Starosta dodał, że była już kontrola naszych wniosków w terenie, może się zdarzyć że nie wszystkie wnioski zostaną uwzględnione.

Przedstawione zmiany w budżecie powiatu oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne  Zarząd zaakceptował. Projekt uchwały Rady w tej sprawie zostanie skierowany do zaopiniowania przez Komisje a następnie będzie on przedmiotem obrad XXI sesji Rady Powiatu.   Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Opracowany został projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych  poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa.

Zarząd postanowił projekt ten skierować Komisjom Rady do zaopiniowania a następnie przedstawić pod obrady XXI sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 4-go 3 i 4/

Pani Helena Otfinowska - Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że ze względu na fakt składania przez wszystkie powiaty województwa świętokrzyskiego jednego wspólnego wniosku o przyznawanie środków finansowych na wypłatę stypendiów zachodzi potrzeba uchylenia uchwał w sprawie zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów w Powiecie Włoszczowskim dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, podjętych przez Radę Powiatu na dziewiętnastej sesji.

Dlatego też przygotowane zostały w tej sprawie nowe projekty uchwał, które Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXI sesji Rady Powiatu. W załączeniu do protokołu dwa projekty uchwał w sprawie przyjęcia Regulaminów przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów w ramach Działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa.

Do punktu 4-go 5/

Pani Ilona Nowak Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że w związku ze zwiększeniem środków o 112.000 zł  z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zachodzi potrzeba dokonania zmian w uchwale Nr XVI/96/04 z dnia 12 marca br., którą Rada Powiatu określiła zadania finansowane w 2004 roku ze środków tego Funduszu.

Zarząd Powiatu przyjął przedmiotowy projekt uchwały, kierując go pod obrady Komisji i XXI sesji Rady Powiatu.   Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go/

Pani Kierownik Wydziału Edukacji zapoznała Zarząd  z informacjami o bieżącej działalności szkół ponadgimnazjalnych oraz Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej we Włoszczowie.

Zarząd Powiatu postanowił skierować przedmiotowe informacje pod obrady Komisji Edukacji, a następnie XXI sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego. 

W załączeniu do protokołu cztery informacje.

Pan Starosta poinformował, że w dniu 14 października br. na Jego ręce wpłynęło pismo od obydwu nauczycielskich związków zawodowych, że p. dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie nie przestrzega postanowień ustawy o związkach zawodowych.

Do punktu 6-go/

Pani Ilona Nowak zapoznała Zarząd z  zadaniami z zakresu pomocy społecznej realizowanymi  przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.

Zwróciła uwagę, że należy się liczyć z brakami środków na rodziny zastępcze, w tym zwłaszcza na wydatki związane z usamodzielnieniem się wychowanków.

Zdaniem Skarbnika na ten cel jeszcze w tym roku powinna być dotacja państwa i dlatego też uważa, że należy w tej sprawie wystąpić z wnioskiem do Ministerstwa.

Pan Zięba poprosił o informację jak przyznawane są środki na likwidacje barier architektonicznych.

Pani Nowak poinformowała, że odbywa się to komisyjnie. Angażowane są tu środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości  80 % wartości zadania, a 20 % kosztów ponosi wnioskodawca.

Przedstawiła także informację o zadaniach jakie realizuje Rodzinny Dom Dziecka we Włoszczowie.

Obydwie Informacje będą przedmiotem obrad Komisji Zdrowia, a następnie XXI sesji Rady Powiatu, które  załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go/

Zarząd zapoznał się z informacją o stanie przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2004/2005 i postanowił ją skierować pod obrady Komisji a następnie XXI sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Informacje załącza się do protokołu

Do punktu 8-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zapoznał Zarząd Powiatu  z wnioskiem Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej o wyrażenie zgody na  zmianę przeznaczenia dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę by w razie zaistniałej konieczności środki dotacji przeznaczyć na dofinansowanie zakupu samochodu bojowego.

Do punktu 9-go/

1/
Pani Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie wystąpił z pismem o środki na pokrycie kosztów organizacji indywidualnego nauczania dla ucznia tej szkoły.

Koszty indywidualnego nauczania w wymiarze 12 godzin tygodniowo w okresie od 25 października do 31 grudnia 2004 roku wynosić będą 3.079 zł.

Dodała na zakończenie, że jest to ustawowy obowiązek.

Zarząd na powyższe wyraził zgodę jednogłośnie.  

2/
Zarząd Powiatu jednogłośnie zaakceptował propozycje p. Starosty dotyczące przyznania 

       nagród dla niżej wymienionych:

      - Orkiestra OSP Krasocin 1.000 zł

      - Orkiestra OSP Dobromierz 1.000 zł

      - Orkiestra OSP Włoszczowa – Oleszno 1.000 zł

      - Kapela Powiatowa 1.000 zł

      - Chór Niezastąpieni 500 zł

      - Zespół Ludowy Dzierzgowianie 500 zł.

3/
Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przelanie sum depozytowych z należytego     

      wykonania robót drogowych w kwocie 7.676,61 zł zgromadzonych od zlikwidowanego     

      Przedsiębiorstwa Robót Drogowych w Jędrzejowie na cele usuwania usterek powstałych    

      na drogach powiatowych w okresie gwarancyjnym.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 815 do 1045.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

