                            Informacja na temat funkcjonowania

                  Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowie

          Kiedy zastanowić się nad pytaniem „ gdzie dziecko wzrasta lepiej – w rodzinie, czy w instytucji?”, odpowiedź jest w zasadzie jedna: rodzina. Mam tutaj na myśli rodzinę prawidłową, a więc złożoną z dwojga osób przeciwnej płci, którzy kochają i troszczą się o swoje dzieci. To, że nie wszystkie rodziny wypełniają w ten sposób swoje obowiązki jest powszechnie wiadome.               Z rodzinami patologicznymi spotykamy się dość często, a dzieci są w nich najbardziej pokrzywdzone. Bicie, zastraszenie, nieprzespane noce, głód, zimno, lęk o życie, brak miłości, szacunku, bezpieczeństwa to tylko niektóre z doznań na jakie narażone są dzieci w rodzinach nadużywających alkoholu lub z zaburzeniami psychicznymi. Dzieci nie wybierają sobie rodziców, to my- dorośli wprowadzamy je w dorosłe życie drogą miłości lub nienawiści do ludzi i świata. Kiedy rodzina dziecka przez dłuższy czas jest niezdolna albo nie wykazuje skłonności do zaspokajania potrzeb dziecka, opieka zastępcza jest jednym za sposobów ochrony dzieci przed zagrożeniami i krzywdą oraz zapewnienia trwałych związków z rodziną. Jedną z form zastępczego środowiska rodzinnego są placówki rodzinne. Ideą przewodnią tej formy jest tworzenie naturalnych warunków rodzinnych dla dzieci, które nie znalazły miejsca w rodzinach adopcyjnych i zastępczych z powodu licznego rodzeństwa, nieuregulowanej sytuacji prawnej lub problemów rozwojowych i zdrowotnych. Dziecko w RDD przebywa do czasu:

· powrotu do rodziny biologicznej,

· umieszczenia go w Rodzinie Adopcyjnej, 

· pozostaje w RDD aż do usamodzielnienia.

Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie jest  placówką opiekuńczo-wychowawczą Powiatu Włoszczowskiego, która rozpoczęła działalność           01 kwietnia 2003 r. Rodzinny Dom Dziecka działa w oparciu o przepisy: ustawy z dnia 29.11.1990 r. o pomocy społecznej ( Dz.U.Nr 64,poz. 414 z 1998 r., Dz.U.Nr106, poz. 668 z 1998 r z późniejszymi zmianami ), rozporządzenie MIPS z 01.09.2000 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych             ( Dz.U.Nr 80,poz .900 z 2000 r. ). Podstawową działalnością Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowe jest działalność zabezpieczająca funkcję opiekuńczo-wychowawczo-dydaktyczną i  diagnostyczną, stworzenie warunków życia zbliżonych do życia rodzinnego. Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 jest placówką tworzącą jedną wielodzietną rodzinę. W okresie od kwietnia do grudnia 2003 r. do naszego domu wprowadziły się: dwa rodzeństwa w wieku od 3 do 10 lat i dwóch chłopców niespokrewnionych – gimnazjalistów. Przeżyliśmy wtedy pierwszy etap w budowie naszego rodzinnego domu, a był to etap, który mogę nazwać etapem walki o przetrwanie. Dominującym w tym etapie była rywalizacja wychowanków między sobą oraz testowanie nas jako zastępczych rodziców. Był to czas chaosu, obaw i niepewności. Każde z dzieci przyniosło ze sobą swój świat przeżyć i doświadczeń i aby znaleźć porozumienie musieliśmy też wielu rzeczy się nauczyć. Obecnie przeszliśmy do etapu, który określam jako stabilizację. Został zbudowany pewien stopień organizacji naszego rodzinnego domu i pragniemy pracować dalej nad osiąganiem wartościowych celów, takich jak: dążenie do lepszej nauki, lepszego życia, lepszego okazywania miłości i pomagania innym. Aktualnie w placówce przebywa 6-cioro dzieci w wieku od 4 do 14 lat w tym 2 rodzeństwa / dziewczynki 6 i 4 lata / i / chłopcy 8 lat, 6 lat i dziewczynka 4 lata przyjęci do RDD w styczniu b.r. / oraz 14-letni chłopiec. Dzieci pochodzą z powiatu włoszczowskiego / 3 /, powiatu kieleckiego / 3 / ( w tym czasie RDD we Włoszczowie dysponował wolnymi miejscami w związku z przeniesieniem jednego wychowanka do DD w Kielcach i umieszczenia dwóch braci w rodzinie zastępczej  dlatego zgodnie z § 25ust.3 pkt 1 Rozporządzenia MPiPS z dn. 01.09 2000 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych Dz.U. z 26.09.2000 r.  nie mógł odmówić przyjęcia dzieci pochodzących z innego terenu ). Wszystkie dzieci zostały skierowane do placówki na podstawie postanowienia Sądu. Powodem umieszczenia dzieci jest brak środków do życia w rodzinie, alkoholizm, choroby psychiczne rodziców, znęcanie się nad dziećmi. Troje wychowanków ma uregulowaną sytuację prawną i pozostanie w RDD do czasu ustania przyczyn ograniczenia władzy rodzicielskiej, natomiast pozostali mają postanowienia o tymczasowym umieszczeniu w placówce. Choć nie jesteśmy ich rodzicami naturalnymi, staramy się aby dzieci znalazły wśród nas dom, ciepłą i bezpieczną atmosferę, zapominały o lękach i bolesnych przeżyciach, które towarzyszyły im przed trafieniem do nas. Dom zapewnia swoim wychowankom prawidłowe warunki rozwoju fizycznego, psychicznego              i poznawczego co przynosi bardzo pozytywne efekty. W przeciągu tak krótkiego czasu funkcjonowania Domu u dzieci zostały w większości wyrównane deficyty rozwojowe. Wszyscy wychowankowie funkcjonują tak samo jak ich rówieśnicy. Dzieci regularnie korzystają z pomocy lekarskiej i psychologicznej. Dom zapewnia realizację obowiązku szkolnego i pomoc w wyrabianiu nawyku pracy, kultury osobistej i samodzielności oraz umiejętności współżycia                        w społeczeństwie. Czworo dzieci uczęszcza do przedszkola: dwie dziewczynki są w grupie czterolatków, dziewczynka i chłopiec mają zajęcia w oddziale zerowym, jeden wychowanek jest uczniem klasy drugiej szkoły podstawowej         a najstarszy chłopiec uczęszcza do klasy drugiej gimnazjum. Oprócz pomocy w nauce staramy się wspierać rozwój każdego dziecka poprzez umożliwienie kształcenia rozwoju zainteresowań np. wspólne zakupy, wycieczki, udział w imprezach kulturalnych, głośne czytanie czy uczestnictwo w szkolnych kółkach zainteresowań – zajęcia komputerowe, przyrodnicze itp. Podejmujemy działania przygotowujące do samodzielnego życia: uczymy planowania i organizowania codziennych zajęć stosownie do wieku dziecka, uczymy je podstawowych czynności gospodarczych np. prania osobistej drobnej odzieży, sprzątania swoich pokoi, przygotowywania nieskomplikowanych potraw. Wszyscy wychowankowie otrzymują drobną kwotę do własnego dysponowania, której wysokość ustalona jest zgodnie  z art.33 ust.3 ustawy o pomocy społecznej –      z dnia 29.11.1990 roku ( Dz. U. Nr 64 poz.414 ). Dzieci młodsze otrzymując „kieszonkowe” dokonują zakupów w obecności opiekuna lub starszego dziecka.

Dzieci zamieszkują w pokojach, przestronnych, jasnych, w pełni umeblowanych. Rodzeństwa mają możliwość zamieszkiwania razem co ma pozytywny wpływ na wzmacnianie łączących ich więzi. Jednym z głównych celów podejmowanych w placówce działań jest umożliwienie dziecku powrotu do rodziny naturalnej. Rodzinny Dom Dziecka jest otwarty na kontakty dzieci z rodzicami i innymi bliskimi osobami jak również z osobami zaprzyjaźnionymi. W związku z tym w porozumieniu z rodzicami biologicznymi, którzy mają nadzieję na powrót dzieci, ustalane są regularne odwiedziny w RDD, a w przypadku gdy nie istnieje obawa o bezpieczeństwo dziecka, może być ono zabierane na ściśle określony czas do domu rodziców. Regularnie odwiedzane są przez swoich rodziców dwie siostry. Wizyty odbywają się jeden, dwa razy w miesiącu.  Z pozostałymi dziećmi rodzina nie utrzymuje żadnych kontaktów.

Rodzinny Dom Dziecka prowadzi odpowiednią dokumentację, indywidualną dla każdego wychowanka co jest odzwierciedleniem realizacji zadań zawartych w regulaminie placówki, w szczególności indywidualny plan pracy z dzieckiem i rodziną oraz karta pobytu dziecka. Indywidualny plan pracy w warunkach placówki opiekuńczo-wychowawczej jest to czasowe, wzmacniające działanie na dziecko i członków jego rodziny, którego celem jest ograniczenie lub likwidacja przyczyn kryzysu, jak również pojednanie rodziny lub znalezienie dla dziecka stałego rozwiązania w środowisku rodziny zastępczej. W przypadku starszej młodzieży indywidualny plan może być tożsamy z planem usamodzielnienia dziecka w środowisku rodziny lub innym środowisku alternatywnym. W historii RDD w oparciu o indywidualny plan pracy z dzieckiem i rodziną dwaj bracia w grudniu ubiegłego roku odeszli do  rodziny zastępczej spokrewnionej. Program indywidualnej pracy składa się z następujących części: 

1. Dane o dziecku i jego rodzinie.

2. Diagnoza wychowanka i jego sytuacji rodzinnej:

· historia rodziny,

· cel programu,

· działania mające doprowadzić do osiągnięcia określonego celu,

· warunki powodzenia programu,

· założony cel,

· uwagi i wnioski.

Karty pobytu dziecka uzupełniane są wpisami na temat ważnych wydarzeń       w życiu wychowanków. Placówka rodzinna współpracuje z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Sądem Rejonowym – Wydział Rodzinny, Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną, Ośrodkami Pomocy Społecznej, szkołami           i przedszkolem do których uczęszczają dzieci, specjalistycznymi placówkami służby zdrowia. Współpracuje również z instytucjami i organizacjami charytatywnymi w celu realizacji zadań placówki np. czynimy starania o pomoc w organizowaniu wypoczynku dzieci w czasie ferii zimowych i letnich wakacji. Dzięki częściowej pomocy darczyńców dzieci mogły spędzić wakacje na turnusach w górach i nad morzem co dało im mnóstwo zadowolenia.

Placówka prowadzi gospodarkę finansową w formie jednostki budżetowej na zasadach określonych w ustawie z dnia 26.01.1998 roku o finansach publicznych ( Dz. U. Nr 155 poz. 114 ) – na dzień 30.09.2004 r. wykonano 73% planu finansowego RDD oraz pozyskuje środki pozabudżetowe na odrębnym koncie środków specjalnych.

Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie funkcjonuje półtora roku i ma za sobą  wiele cennych doświadczeń i nieprzewidywalnych sytuacji. Jest to bardzo trudna praca trwająca 24 godziny na dobę. Aby wykonywać ją, trzeba mieć dużo zrozumienia, akceptacji, cierpliwości i naprawdę lubić dzieci. Prawda o naszym życiu jest przecież jedna – żyjąc dla siebie, żyjemy dla innych. Obserwując nasze społeczeństwo i zachowanie ludzi dorosłych, zauważyć można, że dzieci  z rodzin patologicznych są postrzegane przez pryzmat swoich rodziców. Dzieci, które przychodzą do nas posiadają potężny bagaż negatywnych przeżyć, od znęcania się psychicznego, fizycznego do wykorzystywania seksualnego. Kiedy poznajemy je bliżej, zaczynają opowiadać o swoim życiu. Jak trudno jest uwierzyć, ile złego doznały od swoich rodziców i bliskich. Ile doznały bólu, krzywd i poniżenia … a mają dopiero cztery, sześć czy dziesięć lat. Choć praca z dziećmi jest trudna, daje nam wiele radości i satysfakcji. Patrzymy jak nasi podopieczni powoli zmieniają się, stają się radośni, zaczynają się uśmiechać, wracają do utraconego wcześniej dzieciństwa. Im wcześniej dziecko zostaje zabrane z takiej rodziny, tym praca jest łatwiejsza. Bagaż negatywnych przeżyć jest wtedy dużo mniejszy. Młodsze dzieci szybciej przyswajają sobie nowe, pozytywne wzorce. Ze starszymi bywa trudniej. Zaczyna się od buntu, niechęci do przystosowania się do reguł i zasad panujących w domu i rodzinie. Dopiero po dłuższym okresie następuje „przełamanie lodów”. Należy jednak włożyć dużo pracy i dyplomacji, aby zaczęły prawidłowo funkcjonować. Już najwyższy czas na to, aby polskie społeczeństwo dorosło do systemu rodzinnej opieki zastępczej, żeby wychowanie przysposobionych dzieci nie budziło zażenowania, ale było powodem do dumy.

„Istnieje skarb, bogactwo drzemiące w sercach niekochanych dzieci.                                 Pod naciskiem milczenia i obojętności, zbyt często skarb pozostaje w ukryciu.

Uwolnijcie ten skarb! „

