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Protokół  Nr 92/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego 

w dniu 2 grudnia 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu   

2.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 









i Turystyki

4.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

5.
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg 

Publicznych 

6.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie


Porządek  posiedzenia:

I. Część:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 91/04.

3.
Informacja związana ze stanem przygotowań do utworzenia Urzędu Skarbowego we Włoszczowie z dniem 1 stycznia 2005 roku.

4.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok.

5. 
Stan realizacji ustawowych wymagań spełnienia standardów w Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie do 2006 roku.

6. 
Rozważenie możliwości przystąpienia do programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Wyrównywanie szans między regionami „ umożliwiającego udzielenie pomocy finansowej ze środków Funduszu na utworzenie warsztatów terapii zajęciowej.

7.
Rozpatrzenie pisma sołtysa wsi Wymysłów Gmina Włoszczowa w sprawie zamierzeń dotyczących drogi powiatowej Rząbiec - Ludynia.

8.
Sprawy różne. 

II. Część:   wyjazdowa

   spotkanie z władzami Gminy Krasocin – omówienie współpracy między samorządami

   Gminy i Powiatu.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Następnie w imieniu Zarządu Powiatu złożył na ręce p. Mariana Mysiora – Kierownika Rejonu Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego we Włoszczowie podziękowanie za wydatną pomoc udzieloną rolnikom przy opracowywaniu  dokumentacji niezbędnej  dla pozyskania dopłat bezopośrednich.

Pan Mysior podziękował Zarządowi Powiatu za dostrzeżenie pracy Ośrodka Doradztwa Rolniczego, która przyczyni się do pozyskania środków unijnych przez rolników Powiatu Włoszczowskiego.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 91/04 z odbytego posiedzenia Zarządu w dniu 25 listopada 2004 roku przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd postanowił jednogłośnie przyjąć protokół nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta poinformował, że spodziewana jest decyzja o utworzeniu Urzędu Skarbowego we Włoszczowie z dniem 1 stycznia 2005 roku. Urząd  ten powstanie w wyniku podziału Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie. Następnie zapoznał członków Zarządu z projektem porozumienia, które będzie zawarte w tej sprawie. Stronami tego porozumienia będą: Dyrektor Izby Skarbowej w Kielcach, Naczelnik Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie, Wojewoda Świętokrzyski i Starosta Włoszczowski. (Projekt porozumienia w załączeniu).

W dyskusji członkowie Zarządu zwrócili uwagę na potrzebę doprecyzowania postanowień porozumienia w zakresie odpłatności za korzystanie z energii elektrycznej i cieplnej, wody oraz odprowadzania ścieków. Niezbędne jest także uregulowanie kwestii sprzątania pomieszczeń, które zostaną przekazane Urzędowi Skarbowemu.

Pani Skarbnik podkreśliła, że ponoszenie przez Starostwo kosztów za media wykorzystywane przez Urząd Skarbowy było by niezgodne  z ustawą o finansach publicznych i stanowiło by naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

Na zakończenie p. Starosta zapoznał Zarząd z treścią pisma, które skierowane zostanie w dniu dzisiejszym do Dyrektora Izby Skarbowej w Kielcach.  Kserokopia pisma w załączeniu.

Do punktu 4-go/

Pani Skarbnik przypomniała, że w świetle postanowień ustawy o rachunkowości istnieje obowiązek przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego ZOZ-u za dany rok kalendarzowy przez biegłego rewidenta, którego wybiera organ zatwierdzający to sprawozdanie.

Pani Urbańska poinformowała, że p. Dyrektor ZOZ-u zwrócił się z prośbą o akceptację wyboru biegłego rewidenta, którym jest Zespół Usług Finansowych Stowarzyszenia Księgowych w Polsce Bilans Serwis Spółka z o.o.. 

W związku z brakiem innych ofert Zarząd Powiatu postanowił zaprosić na następne posiedzenie p. Dyrektora ZOZ-u wraz z pełną dokumentacja w tej sprawie.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta poinformował, że Wydział Polityki Społecznej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego zwrócił się z prośbą o przedstawienie konkretnych planów i zamierzeń dotyczących zrealizowania programu naprawczego przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie. Z pisma wynika, że brak pełnej realizacji tego programu może spowodować likwidację jednostki w 2006 roku. W związku z tym p. Starosta zwrócił się do p. Dyrektora DPS-u o poinformowanie jaki jest stan realizacji programu naprawczego.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej poinformował, że na wykonanie prac budowlano-instalacyjnych  potrzebne są  środki w kwocie 420.000 zł, natomiast na zwiększenie stanu zatrudnienia do końca 2006 roku trzeba dodatkowo 600.000 zł rocznie.

Pan Starosta stwierdził, że biorąc pod uwagę średnioroczne wielkości budżetu Powiatu nie stać na dotowanie DPS w podanych wysokościach.

Pani Skarbnik podkreśliła, że standaryzacja Domu Pomocy Społecznej to konkretne wymogi do spełnienia przez te jednostkę wynikające z rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 roku. Część zadań zostało już wykonanych, zachodzi więc potrzeba dokonania szczegółowej analizy punkt po punkcie co zrobiono i co jeszcze pozostało do wykonania  by jednostka spełniała wymogi do dalszego funkcjonowania.

Zarząd Powiatu postanowił więc zaprosić p. Dyrektora Domu Pomocy Społecznej na następne posiedzenie w celu przedstawienia szczegółowego zakresu standaryzacji kierowanej przez Niego jednostki.

Do punktu 6-go/

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uruchomił w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami” obszar F, w ramach którego powiaty mogą ubiegać się o dofinansowanie kosztów utworzenia warsztatu terapii zajęciowej. W programie uczestniczyć mogą powiaty, na terenie których brak jest warsztatu terapii zajęciowej. Z uwagi, że Powiat Włoszczowski nie posiada warsztatu dlatego też Oddział Świętokrzyski Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poprosił o rozważenie możliwości wystąpienia do Funduszu o środki finansowe na jego utworzenie.

Zdaniem Skarbnika Powiatu utworzenie warsztatu terapii zajęciowej jest żadną sprawą, problemem jest natomiast jego utrzymanie.

Z uwagi na rosnące w kolejnych latach koszty utrzymania warsztatów terapii zajęciowej Zarząd Powiatu postanowił nie uczestniczyć w realizacji programu  pn. „Program wyrównywania różnic między regionami”.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta przedstawił pismo sołtysa wsi Wymysłów, Gmina Włoszczowa w sprawie zamierzeń  mających na celu  poprawę w 2005 roku stanu drogi powiatowej  Rząbiec – Ludynia. Wymieniona droga jest w złym stanie.

Pan Stanisław Jędrzejczyk -Kierownik Wydziału Komunikacji stwierdził, że droga, o której mowa wymaga budowy, gdyż coroczne remonty cząstkowe nie odnoszą skutku.

Zarząd postanowił, że w 2005 roku będzie wykonany remont drogi. Jeśli natomiast pojawią się dodatkowe środki wówczas będzie można podjąć działania związane z jej budową.

Ponadto podjęta zostanie inicjatywa by drogę Rząbiec – Wymysłów przekazać Gminie Włoszczowa jako drogę gminną.

Do punktu 8-go/

1/
Pan Starosta poinformował członków Zarządu, że wpłynęło pismo od związków zawodowych informujące o braku uzgodnienia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli z okazji dnia Edukacji Narodowej a takie nagrody zostały wypłacone.

Pani Helena Otfinowska w oparciu o analizę uzyskanych materiałów a w szczególności pism dotyczących procedury podjętej przez Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3, zmierzającej do uzgodnienia regulaminu przyznawania nagród  stwierdziła, że została ona podjęta lecz nie zakończona. W dokumentach przesłanych przez Dyrektora jest pismo związków zawodowych z dnia 11 października 2004 roku, w którym wyrażono opinię o projekcie regulaminu, stanowiące dowód uzgadniania. Załączony protokół Rady Pedagogicznej jest też dowodem na działania zmierzające do zapoznania nauczycieli z tym regulaminem. W związku z powyższym brak uzasadnienia do stwierdzenia, że Dyrektor zaniechał podjęcia procedury uzgadniania tego regulaminu. Proces uzgadniania trwa lecz brak rezultatu.

W ocenie Radcy prawnego na podstawie posiadanych dokumentów brak znamion przestępstwa.

Pan Zięba zwrócił się z zapytaniem czy do tej pory nie było regulaminu przyznawania nagród dyrektora.

Pani Otfinowska wyjaśniła, że taki regulamin był.

Wg p. Zięby w momencie nie uzgodnienia nowego regulaminu powinien obowiązywać stary. Zapytał też czy dla dyrektora wnioski wysunięte przez związki zawodowe są wiążące. 

Pani Otfinowska wyjaśniła, że Rada Powiatu uchwalając regulamin wynagradzania nauczycieli zobowiązała jednocześnie dyrektorów placówek oświatowych do ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dyrektora w uzgodnieniu z zakładowymi organizacjami związkowymi. Zapis ten podobnie jak cały regulamin wchodził w życie z dniem 1 września 2004 roku.

Pan Wicestarosta zapytał czy związki zawodowe przekazały uwagi do przedmiotowego regulaminu.

Pani Otfinowska poinformowała, że zwróciła się do Dyrektora o egzemplarz regulaminu z naniesionymi uwagami przez związki zawodowe stanowiący załącznik do cytowanego pisma związków zawodowych oraz egzemplarz regulaminu przyznawania nagrody  dyrektora przesłany do podpisania związkom zawodowym.

W odpowiedzi na pismo Dyrektor w dniu 1 grudnia br przy swoim piśmie przesłał ponownie ten sam egzemplarz regulaminu, stwierdzając w piśmie, że jest to regulamin przedłożony do podpisania związkom zawodowym, dołączył także ponownie kserokopię pisma związków zawodowych. W piśmie zaznaczył, że projekt regulaminu znajduje się u p. Prezes Oddziału ZNP. 

Pan Starosta zapytał więc czy w świetle przedstawionych dokumentów powinien zawiadomić prokuraturę o podejrzeniu popełnienia przestępstwa.

Zdaniem członków Zarządu nie należy kierować zawiadomienia do prokuratury.


Do tego tematu Zarząd wróci na kolejnym posiedzeniu.

2/
Pani Skarbnik poinformowała, iż Dyrektor Powiatowego  Urzędu Pracy zwrócił się z prośbą o zwiększenie środków w kwocie 2.925 zł z przeznaczeniem na odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych od pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków w 2004 roku 
w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włoszczowie o kwotę 2.925 zł.

O godzinie 13 55 zakończona została pierwsza część posiedzenia. 

W drugiej części posiedzenia  Zarząd udał się do Gminy Krasocin.

Tej części posiedzenia także przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu Powiatu.  

Poza członkami Zarządu w posiedzeniu uczestniczyli Przewodniczący Rady Gminy w Krasocinie p. Czesław Sobczyk oraz Wójt Gminy Krasocin p. Józef Siwek.

W dyskusji zwrócono uwagę na potrzebę współpracy samorządów powiatu i gminy w zakresie inwestycji drogowych, wodociągowych i kanalizacyjnych, tak aby inwestycje te mogły być kontynuowane w odpowiedniej kolejności.

Uzgodniono także zakres wspólnych przedsięwzięć dotyczących usytuowania tablic informujących o granicy powiatu i gminy.

Dużo czasu poświęcono sprawie inicjatywy części mieszkańców miejscowości Bukowa o jej odłączeniu od Gminy Krasocin. Wskazano tu na potrzebę bliższych kontaktów i rozliczenia kilkuletnich inwestycji Gminy na rzecz Bukowej. Konieczna jest również bliższa współpraca Wójta Gminy z Proboszczem Parafii Bukowa.

Określony został zakres zadań dla władz Powiatu i władz Gminy w celu zażegnania tego konfliktu.-


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

