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Protokół  Nr XXII/04

z odbytej uroczystej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 9 listopada 2004 r.

Na ogólny stan 17 radnych  zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16  radnych., Nieobecny usprawiedliwiony radny Władysław Malicki (delegacja służbowa).

Obok radnych Rady Powiatu Włoszczowskiego i radnych Rady Miejskiej we Włoszczowie w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, reprezentanci młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego oraz przedstawiciele społeczności powiatu. Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1300 do godziny 1415.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przemówienie okolicznościowe.

5.
Wręczenie odznaczeń państwowych.

6.
Występ artystyczny młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we 

Włoszczowie.

7.
Zamknięcie sesji.

Przebieg obrad: 

Otwarcie uroczystych sesji Rady Powiatu oraz Rady Miejskiej poprzedzone zostało odśpiewaniem Hymnu Państwowego przez grupę młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie.

Do punktu 1-go/

Otwarcia XXII uroczystej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała, który następnie przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych z p. Wojewodą Świętokrzyskim na czele, radnych Rady Miejskiej wraz z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącymi tej Rady, młodzież z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 oraz społeczność powiatu.

Przewodniczący Rady Miejskiej we Włoszczowie p. Tadeusz Burdziński przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych i dokonał otwarcia XVII sesji Rady Miejskiej.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 21radnych w sesji uczestniczyło 20 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Porządek obrad uroczystych sesji obydwie Rady zatwierdziły jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej powierzył prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Do punktu 4-go/

Przemówienia okolicznościowe wygłosili: Wojewoda Świętokrzyski Włodzimierz Wójcik, posłowie na Sejm RP Przemysław Gosiewski i Adam Sosnowski oraz  Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Bała. Treść wystąpienia Przewodniczącego Rady załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go /
Wojewoda Świętokrzyski p. Włodzimierz Wójcik w imieniu Prezydenta RP uhonorował 11 osób srebrnymi i brązowymi krzyżami zasługi.

W imieniu odznaczonych podziękowanie wyraził p. Andrzej Kowalczyk – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu.

Do punktu 6-go/

Grupa młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie zaprezentowała program słowno-muzyczny poświęcony 86 rocznicy odzyskania Niepodległości przez Polskę.

Pan Przewodniczący Rady Powiatu podziękował młodzieży za przygotowanie programu artystycznego.

Następnie głos zabrał p. Zygmunt Fatyga – Przewodniczący Towarzystwa Pamięci Hetmana Stefana Czarnieckiego, który w uznaniu za udzieloną pomoc Towarzystwu wręczył okolicznościowe medale pamiątkowe Wojewodzie Świętokrzyskiemu, Staroście Włoszczowskiemu i Wicestaroście.

Starosta Włoszczowski poinformował, że w dniu dzisiejszym o godzinie 1530 w Kościele Parafialnym pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny we Włoszczowie odprawiona zostanie Msza Święta w intencji samorządowców.

Do punktu 7-go/

Pan Przewodniczący Jerzy Bała stwierdził, że porządek uroczystej sesji został wyczerpany. Dziękując wszystkim radnym i gościom zaproszonym zamknął obrady XXII sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego, natomiast p. Przewodniczący Tadeusz Burdziński zamknął obrady XVII sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmie magnetofonowej, zdeponowanej w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.    
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