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Protokół Nr XXIII/04

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 15 listopada 2004 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: Paweł Chrabąszcz (delegacja służbowa) i Krzysztof  Solecki.

Obok radnych w sesji uczestniczyli goście zaproszeni oraz przedstawiciele społeczności powiatu. Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1110  do godziny 1315.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.  

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego”,


2/
zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

8.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

9.
Wnioski i oświadczenia radnych.

10. 
Zamkniecie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dwudziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do przesłanego  w materiałach projektu porządku obrad nie było uwag i został on zatwierdzony przez Radę przy 1 głosie wstrzymującym się. Podczas głosowania było obecnych na sali 13 radnych.

Do punktu 4-go/

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z obrad dwudziestej pierwszej sesji, nie wnosząc uwag do jego treści. Podczas głosowania na sali było obecnych 13 radnych.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie miedzy sesjami. 

Do przedłożonej informacji nie było uwag i załącza się ja do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Jacek Sienkiewicz

1/
zapytał o przyczynę braku oświetlenia ulic  we Włoszczowie w godzinach rannych od godziny 600 do 700  to jest w czasie kiedy mieszkańcy udają się do pracy,

2/
zaapelował do Policji o wzmożenie kontroli terenu przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 we Włoszczowie.  W ostatnim okresie miały miejsce akty wandalizmu,

3/
czy znane jest p. Dyrektorowi ZOZ prawo zabraniające od 1 lipca br wynajmowania pomieszczeń w ZOZ dla podmiotów prowadzących działalność w tym samym zakresie co szpital. Czy zawarte umowy najmu są w trakcie wypowiadania.

2.
Marian Mysior

poinformował, że w ostatnim okresie znacząco wzrosło pogłowie dzików, które wyrządzają szkody w uprawach rolniczych. Do tego problemu koła łowieckie podchodzą w  różny sposób. Dlatego też zwrócił się z prośbą do p. Starosty o podjęcie działań w zakresie rozwiązania tego problemu.

3. 
Andrzej Kowalczyk   


Zwrócił uwagę, że problem  uregulowania stanu własności wspólnot gruntowych w  

Gminie Krasocin trwa od 3-ech lat. Niezbędne dokumenty Urząd Gminy doręczył do Starostwa Powiatowego – Wydziału Geodezji. Uzyskał informację od przedstawiciela Urzędu Gminy w Krasocinie, że sprawa nie może być dalej rozstrzygnięta. Dlatego też zawrócił się z pytaniem jakie jeszcze procedury trzeba wykonać aby sprawa była uregulowana.

Do punktu 7-go 1/

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił treść projektu uchwały dotyczący zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu. Do treści projektu radni nie wnieśli uwag.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu 13 głosami za podjęła uchwałę 
Nr XXIII/128/04 w sprawie zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włoszczowskiego”, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 13 radnych.

Do punktu 7-go 2/

Przewodniczący Komisji Budżetu p. Bronisław Sokołowski poinformował, że został zobowiązany do przedstawienia na dzisiejszej sesji stanowiska Komisji. Na Komisji Zdrowia zobowiązywano p. dyrektora o przedstawienie symulacji lub bilansu, które będą przedstawiały wyniki wprowadzonych zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej.

W dniu dzisiejszym na Komisji  Budżetowej również ten sam problem był poruszony. Na tej Komisji padło również pytanie do członka Zarządu czy Zarząd był poinformowany o symulacji kosztów, które spowoduje wprowadzenie zmian. Okazało się, że Zarząd o kosztach nie był poinformowany.

W dniu dzisiejszym był w szpitalu, gdzie prowadził rozmowy w temacie jakie zaproponowana zmiana w projekcie uchwały może spowodować zmiany w kosztach. Okazuje się, że zmiana dotycząca powołania zakładu opiekuńczo-leczniczego spowoduje wzrost kosztów.  Tych kosztów nie zna na dzień dzisiejszy. Wiadomo, że w koszty wchodzą lekarstwa, wchodzą koszty zatrudnienia. Wobec tej symulacji stanowisko Komisji Budżetowej jest następujące, jeżeli p. Dyrektor nie przedstawi tej symulacji to proponuje o nie głosowanie tego projektu, a jeżeli będzie głosowanie to członkowie Komisji będą musieli zagłosować przeciw. 

Zatem jeżeli p. dyrektor może przedstawić symulację kosztów niech przedstawi, chodzi o to żeby nie uważać, że wymusza się na Wysokiej Radzie działania, do których radni nie są przekonani.

Pan Marian Oracz – Dyrektor ZOZ wyjaśnił:

- Pracownia Endoskopii to wymóg ustawowy, bez niej ZOZ nie może funkcjonować,

- Poradnia Kardiologiczna – jest rozszerzeniem oferty ZOZ. Jego zdaniem jest to celowe i 

  dodatkowo wspomagać będzie oddziały internistyczne.

- przekształcenie Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Zakład Opiekuńczo-Leczniczy 

  stanowi wzbogacenie oferty i możliwość wydłużenia leczenia pacjenta w szpitalu.

  Aktualnie nie zna kosztów leków i dlatego trudno jest Mu określić koszty wynikające z tej    

  zmiany. Mimo tego zwrócił się do Wysokiej Rady o podjecie przedmiotowej uchwały.

Pan radny Sienkiewicz przypomniał, iż na Komisji Zdrowia mówił, że Zakład Opiekuńczo-Leczniczy w ZOZ-ie funkcjonował, było wiadomo ile się wydaje na leki na pacjenta. Takie dane są w ZOZ-ie, odpowiednie służby powinny je przygotować. Jeśli p. Dyrektor nie wie ile to będzie kosztować to chce, żeby Rada zadecydowała w tym temacie. Czy w ZOZ-ie jest tak  stabilna sytuacja finansowa, że dokonuje się kolejnego nieprzewidywalnego ruchu. Dlaczego p. Dyrektor nie idzie w kierunku opieki paliatywnej.

Poprosił aby p. Dyrektor wreszcie poważnie potraktował Radę,  jeżeli radni proszą o przedłożenie określonych wyliczeń to oczekują, że p. Dyrektor je przedłoży.

Przy tej okazji zwrócił uwagę pod adresem Zarządu Powiatu. Otóż p. Dyrektor kolejny raz stawia Zarząd w niezręcznej sytuacji. Wszystkie zmiany powinny być poparte starannym wyliczeniem. Należy postępować tak byśmy sobie nie mieli nic do zarzucenia.

Dyrektor ZOZ stwierdził, że na dzień dzisiejszy funkcjonuje zakład opieki długoterminowej. Kontrakt jednego osobodnia wynosi 40 zł, natomiast w ZOL-u kontrakt wynosi 56 zł.

Czy zatem należy utrzymywać obecny stan za 40 zł czy jeżeli jest szansa zmiany na 56 zł.

Opieka długoterminowa w powiecie jest konieczna. Dlaczego nie skorzystać ze zmiany zapisu i mieć wyższy kontrakt. Nie będzie zatrudniony dodatkowo lekarz lecz będzie dopisane pół etatu lekarzowi z obecnego stanu zatrudnienia.

Sprawy lekarstw, jest tu różnie w zależności od rodzaju leku stosowanego w leczeniu pacjenta.

Pan Sokołowski uważa, że brak jest zrozumienia. Problem jest w 16-tu zł. Nikt  nie mówi o likwidacji  istniejącego systemu opieki długoterminowej, na który p. dyrektor otrzymuje 
40 zł. Czy w tych 16-tu zł jest sprawa leków i ½ etatu lekarza. Czy zostawić tak jak jest dzisiaj, czy w nowych warunkach nie wchodzimy w zwiększenie kosztów.

Pan Dyrektor stwierdził, że leki to sprawa lekarza przede wszystkim. Pacjenci nie będą inni niż obecnie. Złożony kontrakt na 25 łóżek nie został przyjęty w Funduszu. Fundusz uwzględnił 20  łóżek. 

Szpital nie jest od robienia interesów na pacjentach, ale jeżeli szansa jaką stwarza Fundusz w zakresie zmiany tylko zapisu  trzeba to wykorzystać. 

Rada dała powierzyła mu funkcję kierowania szpitalem, poprosił więc o danie mu szansy spróbowania dla dobra pacjentów i tego powiatu i dla dobra pielęgniarek zatrudnionych na tym oddziale. Coraz gorzej jest z pielęgniarkami a nie chce by utraciły pracę.  Warto tę zmianę wprowadzić dla dobra pacjentów powiatu włoszczowskiego, nie sam rachunek ekonomiczny decyduje o pozycji szpitala, leczeniu i dostępności usług jakie powinien dać. Szpital jest po to aby leczyć i dać opiekę a nie patrzeć, że jak nieopłacalne to nie robimy.

Zmiana statutu jest w gestii Rady, pół roku zobaczymy jak się będą przedstawiały koszty rozrachunku. Zupełnie nie można wracać do 2001  roku, warunki w opiece długoterminowej się zmieniły.  Dlatego też jeszcze raz zwrócił się do Wysokiej Rady o podjęcie tej uchwały.

Pan Jacek Zięba – członek Zarządu Powiatu zwrócił się do przedstawicieli pielęgniarek z zapytaniem jeśli Rada nie dokona w dniu dzisiejszym tego przekształcenia to część pielęgniarek może stracić pracę.

Pani Renata Łowicka – przewodnicząca Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych  stwierdziła, że nie widzi problemu z pielęgniarkami. W tej chwili na oddziale opiekuńczo-pielęgnacyjnym jest załoga pielęgniarska. W momencie przekształcenia nie wie, czy p. Dyrektor chciałby przyjąć jeszcze więcej pielęgniarek jej zdaniem pozostanie ta sama obsługa pielęgniarska. Przypomniała p. Dyrektorowi, że zwracała się o zwiększenie obsady pielęgniarskiej na oddziałach jednak bez efektu.

Jeżeli odział będzie istniał to obsługa pielęgniarska pozostanie taka jaka jest.

Był już Zakład Leczniczo-Opiekuńczy, który okazał się nieopłacalnym i dlatego stworzono Zakład Opiekuńczo-Pielęgnacyjny.

Zapytała czy otworzenie Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego spowodowało zmniejszenie pacjentów tzw. „ciężkich” na oddziałach internistycznych, chirurgicznym i ortopedycznym, Jej zdaniem nic się w tym względzie nie zmieniło.

Pan Starosta poprosił aby po wyczerpaniu dyskusji p. Przewodniczący ogłosił przerwę dla umożliwienia odbycia spotkania się Zarządu w celu wypracowania stanowiska w tym przedmiocie.

Pan Dyrektor Oracz poinformował, że:

- chirurgia nie jest w stanie zrealizować kontraktu z uwagi na procedury,

- obecny zakład leczniczy przynosi straty i nie ma sensu go utrzymywać. Jeżeli sam Fundusz   

  sugeruje zmianę to dlaczego tego nie zrobić, czy zatem jest sens utrzymywać oddział w    

  obecnej strukturze, który przynosi straty. Jeśli nie będzie zakładu to nie będzie też    

  pielęgniarek bo nie będą potrzebne. 

  Na rynku pojawiają  się niepubliczne zakłady, które w najbliższej przyszłości stanowić będą    

  zagrożenie dla publicznej służby zdrowia. Chce wejść z ofertą konkurencyjną, bo na terenie    

  Włoszczowy jest oferta niepubliczna w tym zakresie. Czy publiczny zakład ma wypaść z   

  tego rynku. Jeżeli panowie radni uważają to za słuszne to p. Dyrektor do tego się zastosuje.

Pan radny Sienkiewicz jeszcze raz przedstawił to o co chodziło radnym w kwestii przekształcenia Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Zakład Opiekuńczo-Leczniczy. Otóż radnym chodzi o to czy te dodatkowe 16 zł zapewni leki dla pacjentów, zapewni obsługę. Radni wiele razy wskazywali, że szpital nie jest jednostką dochodową, szpital jest od ratowania zdrowia i życia ludzkiego. Wówczas p. Dyrektor przekonywał radnych do pewnych rozwiązań ekonomicznych, dzisiaj jest odwrotna sytuacja. Oto radni przekonywują p. Dyrektora, że to rozwiązanie nie  koniecznie jest ekonomicznie uzasadnione. Zadaniem p. Dyrektora jest przekonanie radnych poprzez podanie jakie będą koszty. Pan Dyrektor powiedział, że są to pacjenci długotrwale leczeni z rozpoznaniem, wiadomo czym się ich leczy.

Poprosił o poważne traktowanie radnych, bo radni poważnie traktują Dyrektora. 

Przyszedł p. Dyrektor do włoszczowskiego szpitala by go ratować a nie mówić, że tak czyni.

Pan radny Sokołowski przyłączył się do głosu swojego przedmówcy i poprosił by radnych p. dyrektor traktował poważnie. Jeżeli radni o coś proszą to należy to zrobić. Mając określone informacje radni będą przekonani o konkretnej sprawie. W praktyce radni działali ślepo.

Uważa, że Wysoka Rada jest życzliwie ustosunkowana do p. Dyrektora, jeżeli czegoś wymaga to nie z chęci dokuczenia lecz żeby ZOZ rzeczywiście stanął na przysłowiowe nogi. W dniu dzisiejszym p. Dyrektor pozwolił sobie na wycieczkę pod adresem radnych strasząc niepublicznym zakładem opieki zdrowotnej.  Jako radny nie życzy sobie aby p. Dyrektor ZOZ-u stawiał Radę pod pręgierzem zmian, które uważa za słuszne, które uważa, że takie powinny być a Rada chce działać na niekorzyść pacjentów.

Pan Stanisław Rusek – członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że każdy projekt uchwały wymaga odpowiedniego przygotowania. Podziela swoje stanowisko ze swoimi przedmówcami. Gdyby wszystko było z odpowiednim wyprzedzeniem wyjaśnione nie było by dzisiaj dyskusji. Podkreślił, że Radzie zależy na tym by włoszczowski ZOZ dobrze funkcjonował. Radni wobec p. Dyrektora okazują wiele cierpliwości, wyrażając jednocześnie pełne zaufanie ale p. Dyrektor powinien wiedzieć, że Rada chce aby było lepiej.  Rada nie mając przekonania, to jak ma głosować nie może być tylko maszynka do głosowania. Wyraził nadzieję, że taka sytuacja miała miejsce po raz ostatni.

Pani Renata Łowicka jeszcze raz zabierając głos zwróciła się do radnych by decyzja była przemyślana.

O godzinie 1210 p. Przewodniczący Rady ogłosił 20 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie głos zabrał Dyrektor ZOZ, który na początku przeprosił za niefortunne sformułowania w Jego wypowiedziach.

Poinformował następnie, że obecna struktura Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego też powoduje koszty leków. Za 9 miesięcy szpital poniósł koszty w tym względzie w kwocie ponad 25,000 zł na leki, ponad 16.000 zł koszty pomocnicze i ponad 4.000 zł na sprzęt jednorazowego użytku.

Po przekształceniu pacjent także musi mieć ordynowane leki, sprawa przypisanie ½ p0omniejszy koszty. Jeżeli pojawia się formalna strona możliwości wyższego kontraktu zwrócił się o podjęcie uchwały.

Pan Wicestarosta poinformował, że Zakład Opiekuńczo-Leczniczy będzie miał korzystniejszy kontrakt. Informację uzyskał w Funduszu.

Pan Starosta poinformował, ze podczas przerwy w obradach Zarząd zobowiązał p. Dyrektora do przedłożenia pełnej symulacji kosztów dotychczasowych i ewentualnych kosztów po zmianie.

Projekt uchwały przedstawił p. Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kowalczyk.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu 11 głosami za, przy 1 przeciwnym 
i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIII/129/04 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

-
zwróci się do Burmistrza Gminy Włoszczowa o podanie przyczyn braku oświetlenia 

ulicznego w godzinach od 600 do godziny 700,

-
Zarząd Powiatu na swym posiedzeniu w dniu 9 listopada br zobowiązał Dyrektora ZOZ do przeprowadzenia weryfikacji umów dzierżawy pod względem wysokości czynszu i prawidłowości od strony prawnej,

W uzupełnieniu wyjaśnień p. Starosty

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że w sprawie szkód wyrządzanych przez dziki przygotowane zostanie wystąpienie do Nadleśnictw Koniecpol i Włoszczowa o weryfikacje odstrzałów zwierzyny grubej.

Natomiast p. Adam Wojtasik – Geodeta Powiatowy poinformował, że w sprawie wspólnot gruntowych wystąpił do Wójta Gminy Krasocin o stosowne wyjaśnienia, po ich otrzymaniu będzie wszczęte postępowanie w tej sprawie, po czym wydana zostanie decyzja administracyjna.

Komendant Powiatowy Policji p. Leszek Zmarzły poinformował, że zostali ustaleni sprawcy aktu wandalizmu na placu szkolnym przy ZSP NR 1 we Włoszczowie.

Teren szkół jest pod szczególnym dozorem policyjnym.

Dyrektor ZOZ stwierdził, że nie jest mu znane prawo zabraniające wydzierżawiania pomieszczeń w ZOZ.

Do punktu 9-go/

1.
 Pan Bronisław Sokołowski – Przewodniczący Komisji Budżetu w imieniu tej Komisji 

zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu o odbycie w miesiącu styczniu 2005 roku sesji Rady poświęconej sprawom ZOZ-u w zakresie realizacji programu naprawczego, funkcjonowania ZOZ-u i uzyskanych wyników ekonomicznych za rok 2004.

2.
Pan radny Sienkiewicz Jacek zawnioskował aby w programie przyszłej sesji Rady Powiatu był temat strategii powiatu w związku z zamiarem odejścia kilku miejscowości z terenu gminy Krasocin do Powiatu Jędrzejowskiego

3.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących Komisji o propozycje do 

planu Pracy Rady Powiatu na 2005 rok.

Do punktu 10-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym, zaproszonym gościom oraz przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady dwudziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.     
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