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Protokół Nr 93/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 9 grudnia 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Jerzy Bała



-
Przewodniczący Rady Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu    

3.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

4.
Dobrosława Urbańska 
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

5.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki 

6.
Cezary Nowak 


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony









Środowiska

7.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

8.
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg 

Publicznych

9.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

10. 
Alina Miernik


-
Główna Księgowa w Zespole Opieki Zdrowotnej we 

Włoszczowie

11. 
Maksymilian Stępień 
-
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie

12.
Bogusław Tatar


-
Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji









i Modernizacji Rolnictwa we Włoszczowie.

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 92/04.

3. 
Podjęcie uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok,


2/
powołania składu komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans 

na stopień nauczyciela mianowanego.

4.
Stan realizacji ustawowych wymagań spełnienia standardów w Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie do 2006 roku.

5.
Wyrażenie zgody na dokonanie zmian w umowie dot. dofinansowania ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zadania realizowanego przez Gminę Kluczewsko pod nazwą „Odbudowa grobli na rzece Czarnej Włoszczowskiej w Pilczycy”.

6.
Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie w sprawie przyznania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na montaż instalacji gazowej w samochodzie służbowym.

7.
Przygotowanie projektów uchwały Rady Powiatu w sprawach:

1/
wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok,

2/
zmian w budżecie powiatu na 2004 rok,

3/
zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok,

4/
wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10, zabudowanej budynkiem administracyjnym oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
Nr 4457/5 o pow. 0,3799 ha oraz części nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10, zabudowanej budynkami garażowymi oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha na potrzeby nowo tworzonego Urzędu Skarbowego,

5/
potwierdzenia skuteczności porozumienia zawartego w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej.

8.
Podjęcie decyzji  w sprawie użytkowania garaży stanowiących własność Powiatu Włoszczowskiego .

9.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 92/04 z odbytego posiedzenia w dniu 2 grudnia 2004 roku przedstawił 
p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd jednogłośnie postanowił przyjąć protokół, nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go 1/

Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2004 rok. Zmiany polegają na zmniejszeniu planu dochodów budżetu powiatu o kwotę 59.188 zł w związku ze zmniejszeniem dotacji celowej z budżetu państwa.

Zmniejszenie dotacji to wynik zmniejszenia liczby mieszkańców w Domu Opieki Społecznej.

O wyżej podaną kwotę zmniejsza się także plan wydatków budżetu powiatu.

Rozwiązaniu ulega rezerwa ogólna w kwocie 11.363 zł, która przeznaczona zostanie na:

- zwiększenie planu wydatków w Powiatowym Urzędzie Pracy w kwocie 2.925 zł – zgodnie 
   z decyzją Zarządu z dnia 2 grudnia br.,

-  zwiększenie planu  wydatków w rodzinach zastępczych w kwocie 8.438 zł.  

Proponuje się również przeniesienie kwot między jednostkami organizacyjnymi oraz przeniesienie planowanych kwot wydatków między rozdziałami i paragrafami w ramach tych samych działów klasyfikacji budżetowej.

Pan Rusek zapytał, czy w innych domach pomocy społecznej w województwie także ma miejsce zmniejszenie dotacji.

Pani Skarbnik poinformowała, że w domach pomocy, gdzie zmniejszyła się liczba pensjonariuszy w ciągu roku zmniejszyła się również dotacja. Decyzję w tym względzie podejmuje Wojewoda Świętokrzyski.

Po tym wyjaśnieniu Zarząd Powiatu przedstawione zmiany w budżecie powiatu na 2004 rok zaakceptował i jednogłośnie podjął w tej sprawie uchwałę Nr 63/04, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 64/04 w sprawie powołania składu komisji egzaminacyjnej  dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego, którą załącza się do protokołu.

W składzie komisji są dyrektorzy Zespołów Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 i 3, dwóch ekspertów, przedstawiciel Kuratorium Oświaty i Związku Nauczycielstwa Polskiego. Komisja pod przewodnictwem Kierownika Wydziału Edukacji przeprowadzi postępowanie egzaminacyjne nauczycieli w dniu 15 grudnia 2004 roku.

Do punktu 4-go/

Pan Maksymilian Stępień – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie przedstawił stopień realizacji programu naprawczego tej jednostki.

Minister Pracy i Polityki Społecznej swoim rozporządzeniem z dnia 15 września 2000 roku

określił standard, jaki musi spełnić Dom Pomocy Społecznej do 2006 roku by mógł dalej funkcjonować.

Obok spełnienia wymagań w zakresie usług zaspakających potrzeby bytowe mieszkańców musi nastąpić także zwiększenie zatrudnienia personelu opiekuńczo-terapeutycznego i medyczno-rehabilitacyjnego. Wg obowiązującego standardu wskaźnik zatrudnienia personelu opiekuńczo-terapeutycznego, medyczno-rehabilitacyjnego na jednego pensjonariusza powinien wynosić 0,7, a obecnie wynosi 0,42. Aby to spełnić należy zwiększyć zatrudnienie w tej grupie o 20 osób.

Podkreślił, że ze sprawami związanymi z usługami zaspakajającymi potrzeby bytowe jest w stanie sobie poradzić, natomiast nie mając zgody Zarządu nie może zwiększyć zatrudnienia.

Pan Starosta zwrócił uwagę iż koniecznym jest niezwłoczne przystąpienie do zmian w  Regulaminie Organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej. Przy tej okazji należy zastanowić się także w jaki sposób zwiększyć stan zatrudnienia.

Zdaniem Skarbnika Powiatu Dom Pomocy Społecznej musi spełnić warunki standaryzacji.

Koniecznym będzie podjęcie działań w zakresie gospodarki finansowej jednostki tak aby dochody własne i odpłatność pensjonariuszy zbilansowały całość wydatków.

Jeśli chodzi o kontynuację inwestycji to w tym względzie pomoc finansowa z budżetu powiatu jest niezbędna.  Natomiast wskaźnik zatrudnienia Jej zdaniem można poprawić poprzez wyeliminowanie formy zatrudnienia na umowy zlecenia, wprowadzając umowy o pracę.

Pan Suliga stwierdził, że analizując program naprawczy Domu Pomocy Społecznej nie wiele pozostało do wykonania aby spełnić nałożone wymagania przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. Według Jego opinii największym problem jest zwiększenie stanu zatrudnienia.

Pan Rusek podkreślił, że p. Dyrektor Stępień kieruje Domem Pomocy Społecznej w sposób bardzo odpowiedzialny i gospodarny. Znaczna część robót inwestycyjno-remontowych realizowana jest we własnym zakresie. Z uwagi na fakt, że ogrzewanie olejowe jest droższe z uwagi na wzrost ceny jednostkowej oleju opałowego obiekt ogrzewany jest przez kotłownię węglową – są tu znaczne oszczędności.

Przetwory owocowo-warzywne są przygotowywane we własnym zakresie dlatego też miedzy innym dzienna stawka żywieniowa w DPS-ie jest znacznie niższa niż w innych tego typu jednostkach w województwie.

Na 42 zadania zapisane w programie naprawczym do wykonania pozostało tylko 13. Dlatego też uważa, że te zadania należy zrealizować gdyż nie można dopuścić do likwidacji tego obiektu, który tworzony był w mozole.

Załoga DPS-u wkłada maksimum wysiłku by ta jednostka dobrze funkcjonowała.

Na zakończenie zaproponował by Zarząd Powiatu zapoznał się z warunkami DPS-u na miejscu.

Pan Wicestarosta zapytał jak w innych domach wygląda sprawa zatrudnienia.

Pan Dyrektor Stępień wyjaśnił, że w tym względzie jest podobna sytuacja. Zawsze na plan pierwszy stawiano stan bazy i na ten cel angażowane były środki, nie myślano natomiast o zwiększeniu stanu zatrudnienia.

Reasumując Zarząd Powiatu postanowił zobowiązać:

1/
Starostę Włoszczowskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Konwentu Starostów w sprawie zmiany wskaźnika zatrudnienia w domach pomocy społecznej, wynikającego ze standaryzacji.

2/
Dyrektora Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie do przedłożenia projektu Regulaminu Organizacyjnego wraz ze struktura organizacyjną.

Do punktu 5-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska poinformował, że w związku ze stwierdzeniem usterek na realizowanym zadaniu „Odbudowa grobli na rzece Czarnej Włoszczowskiej w Pilczycy” zachodzi potrzeba podpisania aneksu do umowy dotacji dla Gminy Kluczewsko ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zobowiązującego Gminę do usunięcia stwierdzonych usterek w terminie do końca czerwca 2005 roku.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na dokonanie zmiany w umowie. Stosowny aneks do umowy podpiszą Starosta i Wicestarosta.

Do punktu 6-go/

Pan Cezary Nowak przedstawił wniosek Powiatowego Urzędu Pracy o przyznanie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na montaż instalacji gazowej w samochodzie służbowym w wysokości 2.000 zł.

Poinformował jednocześnie, że w związku z rezygnacją z dotacji na podobny cel przez Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w budżecie Funduszu znajduje się rezerwa środków w tej wysokości.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przyznaniu dotacji w kwocie 2.000 zł dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

Do punktu 7-go 1/

Pan Marian Oracz przypomniał, że zgodnie z ustawą o rachunkowości ZOZ ma obowiązek zbadania sprawozdania finansowego za każdy rok przez biegłego rewidenta.

Do zbadania sprawozdania swoje oferty zgłosiło czterech oferentów. Za najbardziej wiarygodną firmę ZOZ uważa Zespół Usług Finansowych Stowarzyszenia Księgowych w Polsce Bilans Serwis Spółka z o.o. w Kielcach. Firma proponuje za usługę kwotę netto 
7.800 zł. Jeden z czterech oferentów proponuje koszt usługi w wysokości 5.500 zł, jest to jednoosobowa firma, nie sprawdzona i dlatego mimo że jest ona najtańsza zdaniem Dyrektora ZOZ-u nie należy jej uwzględniać.

Pani Alina Miernik – Główna Księgowa ZOZ poinformowała, że Zespół Usług Finansowych Stowarzyszenia Księgowych jest znaną i odpowiedzialną firmą, która bada bilanse w wielu ZOZ-ach w tym także dwukrotnie we Włoszczowie.

Pan Wicestarosta zapytał, czy jest prawna możliwość wyboru droższego oferenta.

Pani Główna Ksiegowa wyjaśniła, że nie stosuje się tu ustawy o zamówieniach publicznych.

ZOZ nie występował do oferentów, oferty spływają same.

Zdaniem Skarbnika Powiatu firma, o której mowa jest firmą wiarygodną, dysponująca wyspecjalizowaną kadrą i dlatego popiera te ofertę.

Zarząd zaakceptował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok i skierować go pod obrady Komisji a następnie XXIV sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Pan Dyrektor Oracz poinformował, że w oparciu o dokonane szacunki ZOZ 2004 rok zamknie się stratą w kwocie około 300.000 zł.

Za okres 10-ciu miesięcy br działalność ZOZ-u zamknęła się stratą w kwocie 436.000 zł, natomiast w tym samym okresie roku ubiegłego strata wyniosła 3.032.062 zł. Najbliższa przyszłość ZOZ-u powinna przynieść dalsze pozytywne wyniki.

Przedstawił następnie wyniki w układzie wg poszczególnych oddziałów.

Do punktu 7-go 2/

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok, który załącza się do protokołu. Poinformowała, że proponowane  zwiększenie dochodów i wydatków to efekt:

- zwiększenia uzupełniającej subwencji ogólnej z rezerwy z przeznaczeniem na uzupełnienie 

  dochodów Powiatu o kwotę 78.703 zł, w tym 24.238 zł w związku ze zmiana systemu 

  finansowania rodzin zastępczych i 54.465 zł w związku ze zmianą systemu finansowania 

  domów pomocy społecznej,

- przyznania przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji środków w wysokości 

  5.760 zł na pokrycie wydatków związanych z realizacja zadań administracji rządowej w   

  zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej na podstawie   

  przepisów prawa o ruchu drogowym,

- uzyskania dodatkowych efektów własnych jednostek organizacyjnych w kwocie 52.444 zł 
  i przeznaczeniu ich na wydatki tych jednostek,

- przyjęcia do realizacji programu stypendialnego dla uczniów i studentów. Środki na   

  realizację tego programu dla uczniów wynoszą w 2004 roku 164.900 zł a dla studentów   

  26.340 zł.

Pozostałe zmiany wynikają z potrzeby zmian planowanych kwot między działami i paragrafami oraz zwrotu dla PFRON części odsetek w kwocie 2.530 zł.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały i postanowił go skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXIV sesji Rady Powiatu.

Do punktu 7-go 3/

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok i postanowił go skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXIV sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 7-go 4/

Pan Adam Wojtasik – Geodeta Powiatowy przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie  wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego na potrzeby nowo tworzonego urzędu skarbowego. Projekt uchwały w załączeniu.

Poinformował, że w związku z zamiarem utworzenia  z dniem 1 stycznia 2005 roku Urzędu Skarbowego we Włoszczowie zachodzi potrzeba użyczenia pomieszczeń w budynku Starostwa Powiatowego na potrzeby tego urzędu. Zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami Rada Powiatu wyraża zgodę na użyczenie mienia komunalnego na okres dłuższy niż 3 lata. W projekcie uchwały należy wskazać okres użyczenia. Konsekwencją uchwały będzie zawarcie umowy użyczenia pomiędzy Zarządem Powiatu a Urzędem Skarbowym, w której będą określone szczegółowe warunki użyczenia.

Zarząd przyjął jednogłośnie projekt uchwały i skierował go pod obrady Komisji i XXIV sesji Rady Powiatu.

Do punktu 7-go 5/

Pan Stanisław Jędrzejczyk – Kierownik Wydziału Komunikacji przedstawił projekt uchwały Rady w sprawie potwierdzenia skuteczności porozumienia zawartego w sprawie przyjęcia zadań z  zakresu administracji rządowej, który załącza się do protokołu.

Poinformował, że konieczne jest potwierdzenie skuteczności porozumienia zawartego między Powiatem Włoszczowskim a Ministerstwem Spraw Wewnętrznych, którego przedmiotem jest przekazanie środków na weryfikację i migracje danych dotyczących pojazdów w związku z wprowadzeniem systemu „Pojazd” i budowaniem bazy Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców.

Projekt uchwały Zarząd przyjął jednogłośnie i skierował go pod  obrady Komisji i sesji Rady Powiatu. 

Do punktu 8-go/

Pan Starosta poinformował, że od dnia 1 stycznia 2005 roku istnieje potrzeba zapewnienia dwóch garaży dla potrzeb Urzędu Skarbowego we Włoszczowie oraz Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego.

W związku z faktem iż z dniem 31 grudnia br kończy się okres wynajmowania sześciu garaży stanowiących własność Powiatu zaproponował odbycie spotkania z obecnymi użytkownikami. W przypadku gdyby wszyscy obecni użytkownicy wyrazili  chęć dalszego wynajmowania proponuje przeprowadzenie otwartego konkursu ofert na wynajem czterech  garaży.

Zarząd zaakceptował propozycję p. Starosty, a odpowiedzialnym za realizację uczyniono Kierownika Wydziału Administracyjno-Gospodarczego Starostwa Powiatowego.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Bogusław Tatar – Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i    

Modernizacji Rolnictwa poinformował, że na dzień dzisiejszy znaczny % rolników z terenu Powiatu Włoszczowskiego otrzymało już dopłaty z funduszy Unii Europejskiej. Pieniądze w dalszym ciągu napływają. Aktualnie Agencja przyjmuje wnioski od rolników o renty strukturalne i o zalesienie gruntów.

Następnie p. Starosta w imieniu Zarządu na ręce p. Tatara złożył podziękowanie za udzieloną pomoc rolnikom przy składaniu wniosków o dopłaty bezpośrednie.

Pan Tatar wyrażając wdzięczność Zarządowi Powiatu za przekazane podziękowanie zapewnił, o dalszej dobrej pracy Agencji na rzecz pomocy rolnikom w pozyskiwaniu coraz to większych środków unijnych.

2/
Pan Starosta poddał pod rozwagę członków Zarządu potrzebę rozwiązania problemu doręczania korespondencji. Potrzeba taka wynika z faktu iż usługi w tym zakresie realizowane przez Pocztę są bardzo wysokie, stanowiące znaczne obciążenie budżetu powiatu. 

3/
Zarząd Dróg Powiatowych zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na likwidację środka trwałego w postaci samochodu osobowego „NYSA”. Samochód ten Zarząd Dróg przyjął do użytkowania z Domu Pomocy Społecznej w 2001 roku. Samochód jest w bardzo złym stanie technicznym, zagrażającym bezpieczeństwu w ruchu drogowym.


Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na likwidację środka trwałego w postaci samochodu „NYSA” w Zarządzie Dróg Powiatowych we Włoszczowie.

4/
Pan Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że XXIV sesja Rady Powiatu odbędzie się w dniu 21 grudnia 2004 roku o godzinie 1230.

5/
Pan Starosta poinformował, że na Jego polecenie zostały podjęte czynności wyjaśniające związane z zarzutem związków zawodowych w przedmiocie braku uzgodnienia przez dyrektora ZSP Nr 3 regulaminu przyznawania nagród dyrektora. Z dokumentów nie wynika, że dyrektor szkoły zaniechał uzgodnienia regulaminu ze związkami zawodowymi.

 
O wynikach przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego zostały poinformowane zainteresowane związki zawodowe.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1010 do godziny 1400.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek













Zbigniew Krzysiek

