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Protokół Nr 94/04

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 20 grudnia 2004 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Jerzy Bała




-
Przewodniczący Rady Powiatu   

2.
Sławomir Owczarek


-
Sekretarz Powiatu

3.
Józefa Puto




-
Skarbnik Powiatu

4.
Marian Oracz



-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

5.
Tomasz Kuban



-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie










ds. Lecznictwa

6. Marek Nowak



-
Kierownik Przychodni Rejonowej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 93/04.

3.    Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.

4. 
Wprowadzenie zmian do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.

5.
Rozpatrzenie wniosków Komisji do materiałów na XXIV sesję Rady Powiatu.

6.
Informacja o zagrożeniach kontraktu Poradni Urazowo-Ortopedycznej na 2005 rok.

7.
Informacja o spełnieniu wymogów kwalifikacyjnych przez główne księgowe zatrudnione w jednostkach organizacyjnych powiatu.

8.
Rozpatrzenie wniosku Wojewódzkiej Biblioteki Pedagogicznej w Kielcach o nie naliczanie karnych odsetek za nieterminowe regulowanie zobowiązań w roku 2004 z tytułu wynajmowania pomieszczeń w budynku Starostwa.

9.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 93/04 z dnia 9 grudnia 2004 roku przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd jednogłośnie przyjął protokół nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2004 rok, które polegają na przeniesieniu planowanych kwot wydatków miedzy rozdziałami i paragrafami w ramach tych samych działów klasyfikacji budżetowej.

W znacznej mierze uzyskane oszczędności przeznaczone zostaną na zakupy materiałów i wyposażenia, pomocy naukowych oraz zakupy inwestycyjne (kserokopiarka w ZSP NR 3).

Zarząd Powiatu nie wnosząc uwag do przedstawionych propozycji jednogłośnie podjął uchwałę Nr 65/04 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że nastąpiły zmiany w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie,  przyjętym przez Zarząd w dniu 9 grudnia br. 

Zmiany te to efekt:

- zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 120.886 zł z tytułu wzrostu   

  liczby uczniów w szkołach i placówkach oświatowych. Kwotę tą proponuje się przeznaczyć    

  na rezerwę celową oświatową,

- uzyskania dodatkowej kwoty dochodów własnych o dalsze 317 zł,

- zmniejszenia środków na realizację programu stypendialnego w 2004 roku dla uczniów 
   o 55.890 zł i dla studentów o 8.820 zł.

Pozostałe zapisy w projekcie uchwały pozostają bez zmian.

Pan Zięba wyraził pogląd, iż pewna kwota części oświatowej subwencji ogólnej nie powinna być przeznaczona na rezerwę celową oświatową lecz na remonty szkół, w tym zwłaszcza na wymianę stolarki okiennej.

Pan Starosta stwierdził, że do tematu remontów szkół trzeba wrócić w przyszłym roku, uwzględniając przy tym pomoc sponsorów.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował nową wersję projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2004 rok.

Skarbnik Powiatu zobowiązana została do przekazania skorygowanej wersji projektu uchwały radnym w dniu jutrzejszym przed rozpoczęciem obrad XXIV sesji.

Projekt uchwały Rady Powiatu w załączeniu.

Do punktu 5-go/

Komisje  rozpatrując materiały na XXIV sesję Rady Powiatu zgłosiły następujące wnioski:

1.
Komisja Zdrowia zawnioskowała by Zarząd Powiatu zabezpieczył w roku 2005 środki na cztery jednodniowe wycieczki dla dzieci z Rodzinnego Domu Dziecka.


Zarząd przyjął wniosek do realizacji poprzez udostępnienie środka transportu na zorganizowanie wycieczek dla dzieci z Rodzinnego Domu Dziecka.

2.
Komisja Rewizyjna zawnioskowała by na sesji p. Dyrektor ZOZ przedstawił szczegółowe uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta.


Pan Dyrektor otrzymał wniosek na piśmie i na najbliższej sesji przedstawi szczegółowe uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok.

3.
Komisja Rolnictwa  zawnioskowała:

1/
zabezpieczenie środków finansowych na przygotowanie konkursu „Piękna wieś – ulica Powiatu Włoszczowskiego” w kwocie 1.000 zł,

2/
powołanie stowarzyszenia przedsiębiorców z terenu Powiatu Włoszczowskiego.

Wniosek pierwszy Zarząd postanowił rozpatrzyć przy rozpatrywaniu projektu budżetu   

powiatu na 2005 rok przy udziale wnioskodawcy.

Natomiast rozpatrzenie wniosku drugiego Zarząd postanowił odłożyć na następne posiedzenie celem wyjaśnienia zasadności tego wniosku z udziałem Kierownika Wydziału Promocji i Rozwoju.

4. Komisja Budżetu zawnioskowała by Dyrekcja ZOZ składała na ręce Przewodniczącego Rady wszystkie materiały będące przedmiotem obrad sesji oraz informacje o wynikach finansowych tej jednostki.


Wniosek został przyjęty do realizacji.

Do punktu 6-go/

Pan Starosta poinformował, że na Komisję Zdrowia wpłynęło pismo od Kierownika Przychodni Rejonowej i Poradni Specjalistycznych ZOZ Włoszczowa p. Marka Nowaka, w którym informuje o istniejącym zagrożeniu kontraktu na 2005 rok w Poradni Urazowo-Ortopedycznej i prosi o podjęcie zdecydowanych działań w obronie interesów publicznej służby zdrowia.

Jest także pismo  Dyrektora ZOZ ds. lecznictwa skierowane do Kierownika Przychodni Rejonowej, w którym p. Dyrektor stwierdza, że działalność  prywatnego gabinetu ortopedycznego nie stanowi konkurencji wobec działalności ZOZ w tym zakresie. 

Obydwa pisma wykluczają się wzajemnie i dlatego jest potrzeba wyjaśnienia.

Pan Starosta przypomniał również, że na posiedzeniu w dniu 9 grudnia br Zarząd Powiatu dokonując oceny działalności służby zdrowia zobowiązał między innymi Dyrektora ZOZ do weryfikacji zawartych umów dzierżawnych.

Zwrócił się następnie do p. Dyrektora Oracza o odniesienie się do podniesionych spraw.

Pan Dyrektor Oracz stwierdził, że żadna umowa na dzierżawę gabinetu nie została przedłużona ani aneksowana.  Sprawa w tym względzie jest otwarta.

Na usługi ortopedyczne kontrakt jest wyższy. Pan doktor Nowak obawia się, że prywatny gabinet ortopedyczny będzie stanowił zagrożenie kontraktu Poradni Urazowo-Ortopedycznej w roku 2005. Według dokonanej wstępnej oceny takiego zagrożenia nie ma.

Pan doktor Nowak uważa, że prywatny gabinet ortopedyczny będzie konkurencyjny dla Poradni Urazowo-Ortopedycznej.

W Gabinecie prywatnym pracują lekarze, którzy także pracują w Poradni, mają oni możliwość przesuwania pacjentów do prywatnego gabinetu. Pacjenci z oddziału ortopedyczno-urazowego ze szpitala także są ukierunkowani do prywatnego gabinetu na kontynuację leczenia.

Podkreślił, że Poradnia Ortopedyczna zawsze miała dodatni wynik.

Prywatny gabinet ortopedyczny jest usytuowany na przeciwko Poradni i stanowi on dla niej konkurencję.

Dyrektor Oracz podkreślił, że zależy mu na tym aby ZOZ nie tracił pacjentów, na dzień dzisiejszy nie ma zagrożenia dla przyszłorocznego kontraktu. A co się stanie jeżeli lekarze ortopedzi zechcą uruchomić swoje prywatne gabinety w innym miejscu niż ZOZ.

Dyrektor ZOZ ds. Lecznictwa p. Tomasz Kuban podtrzymał swoje stanowisko wyrażone w piśmie do p. doktora Nowaka.

Uważa, że można by było mówić o konkurencji gdyby lekarze pracujący w prywatnym gabinecie ortopedycznym mieli zawarty kontrakt z Funduszem. 

W istniejącej Poradni Ortopedyczno-Urazowej nie ma możliwości kontynuowania leczenia u tego lekarza, który prowadził chorego na oddziale ortopedycznym. Zastanawiano się też nad innym rozwiązaniem, a mianowicie nie wyrażać zgody na wydzierżawianie gabinetu a prowadzić w Poradni przez  lekarzy ortopedów konsultacje w Poradni Ortopedycznej w ramach etatu. Jednak tego rozwiązania nie zastosowano.

Obecny stan rozwiązuje sytuację w zakresie dostępu pacjenta do lekarza. Uważa, że problem polega na wyborze lekarza ortopedy.

Pan Nowak zaznaczył, że jest możliwość konsultacji na oddziale i to trwa, pacjenci korzystają z leczenia na oddziale a nie w Poradni.

Pan Dyrektor Kuban podkreślił, że na tym spotkaniu powinien uczestniczyć doktor Uniejewski. Przyznał, że są informacje z Funduszu, że pacjenci leczeni są na oddziale, a powinni być leczeni w Poradni.

Pan Suliga zapytał czy nie ma można doprowadzić do takiej sytuacji aby lekarze z prywatnego gabinetu ortopedycznego pracowali w Poradni. Czy nie ma zagrożenia , że lekarze pracujący w prywatnym gabinecie nie wystąpią do Funduszu o kontrakt.

Pan Kuban stwierdził, że nie ma zagrożenia o kontrakt, jest możliwość by lekarze z prywatnego gabinetu pracowali w Poradni.

Pan doktor Nowak stwierdził, że kontrakt ulega zmniejszeniu miedzy rokiem 2003 a obecnym.

Pan Dyrektor Oracz wyjaśnił, że w 2003 roku funkcjonowały kasy chorych i kontrakt był zawierany nie tylko ze Świętokrzyską Kasą Chorych ale z innymi także. W 2004 roku kontrakt został zmniejszony ale wynika to z zastosowanego dyktatu.

Uważa, że wyboru miedzy prywatnym gabinetem a Poradnią dokonuje zawsze pacjent. Od lat kontrakt na ortopedii jest realizowany.

Pan Zięba wyraził pogląd iż prywatna praktyka nie powinna mieć miejsca w publicznej służbie zdrowia – jest to po prostu niemoralne.

Pan Starosta stwierdził, że tą sprawą nie powinien zajmować się Zarząd Powiatu.

Pan Rusek poinformował, ze ten problem był przedmiotem posiedzenia Komisji Zdrowia. Komisja po wysłuchaniu argumentów obu stron uznała, że p. doktor Nowak ma wiele racji.

Przyznał następnie racje p. Staroście, że temat ten nie powinien być rozpatrywany przez Zarząd Powiatu, gdyż jest to sprawa wewnętrzna między dyrekcją ZOZ a p. doktorem Nowakiem, który Jego zdaniem ma zupełną racje w tej materii.

Pan Wicestarosta stwierdził, że Zarząd Powiatu na podstawie wysłuchanych opinii w tym względzie sprecyzuje konkretne wnioski.

Pan Zięba poprosił jeszcze o wyjaśnienie, czy pacjent idący do prywatnego gabinetu otrzyma skierowanie na leczenie szpitalne.

Pan Nowak wyjaśnił, że prywatny gabinet także daje skierowanie na leczenie szpitalne.

Pan Dyrektor Oracz podkreślił, że lekarz swoją postawą decyduje o kontrakcie. Konflikt lekarzy może spowodować złą pracę całego oddziału. 

Podziela natomiast podniesioną przez p. Ziębę sprawę moralnej kwestii w tym zakresie.

Pan Nowak zwrócił uwagę, że Dyrektor ZOZ-u jest miedzy innymi i po to aby odpowiednio zarządzać lekarzami.

Pan Dyrektor Kuban stwierdził, że problem trzeba rozwiązać. Lekarze chcą mieć kontakt z pacjentami, ale szpital nie zbiednieje, jeśli nie podpisana zostanie zgoda na prywatną praktykę, a tym lekarzom  zaproponowana zostanie praca konsultacyjna w Poradni Ortopedycznej.  Zapewnił, że taka propozycja zostanie przedstawiona p. doktorowi Uniejewskiemu. 

Pan doktor Nowak poinformował, że w Poradni Ortopedycznej konsultacje mogą prowadzić lekarze z drugim stopniem specjalizacji.

Pan Starosta podziękował gościom za udział w posiedzeniu i poinformował jednocześnie, że Zarząd Powiatu sprecyzuje konkretny wniosek, który zostanie doręczony p. Dyrektorowi do wykonania.

Zarząd wyraził pogląd, że należy bronić publicznej służby zdrowia i dlatego jest przeciwny by w ZOZ-ie była prywatna praktyka lekarska.

Następnie Zarząd 4 głosami za przy 1 wstrzymującym się głosie zobowiązał dyrekcję Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do nie zawierania umów na dzierżawę pomieszczeń w budynku ZOZ na prowadzenie prywatnych gabinetów lekarskich z wyjątkiem usług medycznych, które nie są świadczone przez ZOZ Włoszczowa.
Do punktu 7-go/

Sekretarz Powiatu przedstawił informację o spełnieniu wymogów kwalifikacyjnych przez główne księgowe w jednostkach organizacyjnych powiatu, którą załącza się do protokołu.

Z informacji wynika, że na dzień 1 stycznia 2005 roku nie będą spełniać wymaganych wymogów kwalifikacyjnych osoby zatrudnione na stanowisku głównego księgowego w trzech jednostkach organizacyjnych powiatu.

Zarząd informacji wysłuchał, natomiast stosowną decyzję w tym względzie muszą podjąć kierownicy jednostek.

Do punktu 8-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka zwróciła się z prośbą o nie naliczanie karnych odsetek za nieterminowe regulowanie zobowiązań w 2004 roku.

Poinformowała, że naliczone zostały odsetki w kwocie 204,89 zł i zaproponowała by je w całości umorzyć.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na umorzenie odsetek w kwocie 204,89 zł za nieterminowe regulowanie zobowiązań w roku 2004 z tytułu wynajmu pomieszczeń oraz dostawę energii elektrycznej, cieplnej i wody  przez Pedagogiczną Bibliotekę Wojewódzką w Kielcach.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Starosta poinformował, że Kierownik Wydziału  Komunikacji, Transportu i Dróg Publicznych zwrócił się z prośbą o zatrudnienie jednej osoby na czas określony, która zajmowała by się wymianą praw jazdy.


Pan Starosta zaproponował, że dokona  przesunięcia pracownika z innego Wydziału do Wydziału Komunikacji.

2/
W projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego na potrzeby nowo tworzonego Urzędu Skarbowego Zarząd określił wstępnie okres użyczenia 5-lat.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1210 do godziny 14 45.



Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek
