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  Protokół  Nr  97/05

z dobytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 13 stycznia 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto


-
Skarbnik Powiatu

2.
Robert Suchanek
-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska
-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

4.
Cezary Nowak

-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

5.
Marian Oracz

-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

I.    Część:


1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 96/04.

3. 
Informacja o funkcjonowaniu gabinetów lekarskich w szkołach ponadgimnazjalnych we Włoszczowie.

4.
Analiza podstaw prawnych do obowiązku corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli

5.
Sprawa ogrzewania mieszkań w Domu Nauczyciela przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

6.    Rozpatrzenie wniosków o udzielenie pomocy finansowej ze środków Powiatowego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2005 roku.

7.
Przyjęcie zmian do Planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok.

8.
Sprawy różne. 

II.
Część -    w y j a z d  o w a


-
Stan realizacji inwestycji w DPS oraz KP PSP

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu Powiatu.

Część I posiedzenia:

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 96/04 z odbytego posiedzenia w dniu 30 grudnia 2004 roku przedstawił 
p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Protokół Zarząd postanowił przyjąć jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Pani Dobrosława Urbańska – Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia poinformowała, że w szkołach ponadgimnazjalnych funkcjonują trzy gabinety lekarskie. Zarówno liczba gabinetów jak też obsada kadrowa jest zgodna ze standardami przewidzianymi w przepisach prawnych.  

Zgodnie z wytycznymi Instytutu Matki i Dziecka na jeden etat pielęgniarski przypada 800 uczniów plus minus 10 % uczniów.

Kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia na prowadzenie gabinetów szkolnych wynosi 2,20 zł na jednego ucznia w stosunku miesięcznym, z tego opłacane jest wynagrodzenie pielęgniarki oraz zakup wyposażenia apteczek szkolnych a także niezbędnych materiałów do gabinetu pielęgniarskiego.  

Koszty  funkcjonowania gabinetów szkolnych  ponosi w całości Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Pan Starosta poinformował, że najbliższa sesja Rady Powiatu Włoszczowskiego, która zgodnie z planem odbędzie się w miesiącu lutym 2005 roku poświęcona będzie tematyce Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Zwrócił się więc do p. Dyrektora o przygotowanie następujących materiałów:

- sytuacja finansowa ZOZ-u za ubiegły rok  w porównaniu do lat poprzednich,

- zamierzenia ZOZ-u na rok 2005.

Poprosił aby w tej sesji wzięła udział kadra kierownicza ZOZ-u.

Pan Dyrektor poinformował, że obok spraw wymienionych przez p. Starostę w materiale, który będzie przedmiotem obrad najbliższej sesji Rady Powiatu  przedstawi także wykonawstwo rzeczowe w minionym roku, strukturę zatrudnienia oraz projekt planu rzeczowo-finansowego na 2005 rok w odniesieniu do kontraktu i statystyki. Poinformuje również jaka jest pozycja naszego szpitala na tle województwa i jak kształtuje się wynagrodzenie pracowników ZOZ-u także na tle innych szpitali w województwie.

Pan Dyrektor Oracz poinformował, że w związku z faktem, że prokuratura wszczęła postępowanie wyjaśniające związane ze sprawą przetargu na materiały medyczne Zastępca Dyrektora ZOZ-u  ds. lecznictwa p. Tomasz Kuban zmienił swoją decyzję i postanowił nie składać rezygnacji z zajmowanej funkcji. Złożenie rezygnacji  Jego zdaniem byłoby równoznaczne z przyznaniem się do winy.

W tej sytuacji  Dyrektor zwrócił się do Zarządu co w tym względzie czynić.

Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, iż w związku z niedopełnieniem przez p. Tomasza Kubana obowiązków przewodniczącego komisji przetargowej nie powinien On pełnić funkcji Zastępcy Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej ds. Lecznictwa.

Powyższe stanowisko Zarząd przyjął jednogłośnie.

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Edukacji p. Helena Otfinowska poinformowała, że w związku z wprowadzonymi zmianami w ustawie Karta Nauczyciela istnieje obowiązek corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli. Przepis ten jednak obowiązuje od 1 stycznia 2005 roku.

Zasadniczym powodem corocznego ustalania składników wynagradzania jest corocznie zmieniająca się kwota bazowa, która jest podawana w uchwale budżetowej, a która stanowi podstawę do ustalenia wysokości wynagrodzenia nauczycieli na poziomie określonym, w Karcie Nauczyciela.

Obecnie obowiązujący Regulamin wszedł w życie 1 września 2004 roku i w zasadzie nie jest sprzeczny ze znowelizowaną Kartą Nauczyciela. Są jednak pewne obawy czy w każdej grupie zawodowej nauczycieli w związku ze zwiększoną kwotą bazową kształtować się będą średnie wynagrodzenia nauczycieli na poziomie określonym ustawą.

W przypadku stwierdzenia odstępstw w tym zakresie należy dokonać regulacji dodatków.

W tej sytuacji Zarząd zobowiązał p. Kierownik Wydziału Edukacji do przedstawienia na kolejnym posiedzeniu propozycji nowego regulaminu wynagradzania nauczycieli, jako materiału do dyskusji.

Do punktu 5-go/

Zarząd przyjął do wiadomości informację dotyczącą sytuacji związanej z ogrzewaniem Domu Nauczyciela przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie, zobowiązując jednocześnie Kierownika Wydziału Edukacji do przygotowania stosownego pisma w tej sprawie do Dyrektora  ZSP NR 3 z podaniem go do wiadomości p. Józefowi Lewandowskiemu oraz p. Romanowi Sybisowi.

Do punktu 6-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił wnioski złożone do Starostwa o udzielenie wsparcia finansowego ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2005 roku oraz wykaz potrzeb w tym zakresie Starostwa.  Wykazy stanowią załączniki do protokołu.

Z uwagi na ograniczone środki Zarząd postanowił w pierwszym rzędzie uwzględnić potrzeby jednostek powiatowych a w ograniczonym zakresie wnioski gmin.

Ponadto stosunkiem głosów 4 za przy 1 wstrzymującym się postanowił zadanie pod nazwą „zakup stanowiska komputerowego z projektorem multimedialnym i oprogramowaniem” o wartości 10.000 zł skreślić z wykazu,  zwiększając jednocześnie rezerwę o taką kwotę.

Jednocześnie Zarząd zdecydował, że w przypadku wykonania dochodów Funduszu w wysokości większej niż zaplanowana  bądź wystąpienia oszczędności zadanie to będzie zrealizowane w bieżącym roku.

Po rozpatrzeniu  wniosków  i dyskusji  Zarząd jednogłośnie przyjął wykaz  zadań do realizacji w 2005 roku (w załączeniu).

Do punktu 7-go/

Uwzględniając przyjęty Wykaz  zadań do realizacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2005 roku Zarząd wprowadził zmiany do planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005. Uwzględniono w nim środki nie wykorzystane w roku 2004 w kwocie 31.375 zł, zaplanowane przychody w kwocie 150.000 zł  i wydatki w łącznej kwocie 181.375 zł.

Przyjęty jednogłośnie plan (w załączeniu) podlega przekazaniu Radzie Powiatu w terminie do 15 stycznia 2005 roku do uchwalenia łącznie z budżetem powiatu na 2005 rok.

Część II posiedzenia – wyjazdowa:

Zarząd zapoznał się ze stanem realizowanych inwestycji polegających na nadbudowie budynku mieszkalnego Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie oraz  modernizacji budynku Strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie.

Zarząd stwierdził, że obydwie inwestycje realizowane są należycie. W  Domu Pomocy Społecznej obecnie trwają prace polegające na montażu armatury sanitarnej w nowo oddanych pomieszczeniach, natomiast w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w chwili obecnej prace zostały zakończone, ich wznowienie nastąpi wiosną br.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1005 do godziny 1400.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

