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Protokół  Nr 101/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 10 lutego 2005 r.

Zgodnie z lista obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek 
-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i 

Turystyki

4.
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg 

Publicznych

5.
Agnieszka Wiśniewska
-
Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym

6.
Norbert Gąsieniec

-
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołów Nr 99/05 i 100/05.

3.
Informacja Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o sposobie wykonywania remontów      

       cząstkowych na drogach powiatowych.

4.
Rozpatrzenie wniosków o przyznanie limitów na używanie telefonów komórkowych do celów służbowych dla:


1/
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie,


2/
Dyrektora Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

5.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia organizacji doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

6.
Ustalenie wysokości miesięcznego czynszu za wynajem garaży stanowiących własność Powiatu.

7.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia;

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący  Zarządu Powiatu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołów Nr 99/05 i Nr 100/05 z odbytych posiedzeń Zarządu w dniach 26 stycznia oraz 4 lutego 2005 roku przedstawił Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek. Zarząd Powiatu obydwa protokoły przyjął jednogłośnie, nie wnosząc uwag do ich zapisów.

Do punktu 3-go/

Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych oraz Kierownik Wydziału Komunikacji zaprezentowali wyliczenia środków jakie będą niezbędne na dokonanie zakupu sprzętu na potrzeby wykonywania remontów cząstkowych dróg powiatowych. Z wyliczeń tych wynika, że do zakupu remontera, ciągnika „Zetor”, ładowacza z łyżką koparką, przyczepy – wywrotki i beczki na emulsję potrzeba 367.780 zł. Można dokonać zakupu płacąc jednorazowo gotówką lub też w formie leasingu.

Pan Starosta zwrócił się do p. Skarbnik o wyrażenie własnego zdania w tej sprawie.

Pani Skarbnik stwierdziła, że zachodzi potrzeba zbilansowania zadań inwestycyjnych zawartych w projekcie budżetu powiatu na 2005 rok. Pewne inwestycje wypadną z planu i będzie możliwość w ich miejsce  wprowadzenia nowych zadań. Jednak zmiany te będą możliwe przy uchwalaniu budżetu powiatu na 2005 rok. Podkreśliła, że o inwestycjach musi zadecydować Rada Powiatu. Po podjęciu uchwały budżetowej będzie możliwe wszczęcie procedury przetargowej na zakup tych urządzeń, gdyż ogłaszając przetarg trzeba poinformować, że na to zadanie jest zagwarantowana określona kwota w budżecie.

Pan Zięba poddał pod rozwagę następujące rozwiązanie:  wykonać  remonty cząstkowe dróg w dotychczasowym trybie, a w ciągu roku dokonać spokojnie zakupu sprzętu i od następnego roku przystąpić do wykonywania tych prac we własnym zakresie.

Pani Skarbnik zaproponowała by ogłosić przetarg na wykonanie remontów cząstkowych dróg powiatowych na 2005 rok, natomiast zakupu sprzętu dokonać w ciągu roku.

Biorąc powyższe sugestie pod uwagę Zarząd postanowił ogłosić przetarg na wykonanie remontów cząstkowych dróg powiatowych na 2005 rok – porównywalnie około 50 % wykonanych remontów w 2004 roku – uwzględniając główne ciągi drogowe.

Ponadto Zarząd przedstawi propozycje ujęcia w uchwale budżetowej na 2005 rok zmian polegających na dofinansowaniu zakupu sprzętu do wykonywania remontów cząstkowych w wysokości około 400.000 zł.

Powyższą decyzję Zarząd podjął przy 1 wstrzymującym się głosie.  

Do punktu 4-go 1 i 2/

Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek poinformował, że dyrektorzy Zarządu Dróg Powiatowych i Domu Pomocy Społecznej zwrócili się do Zarządu Powiatu o przyznanie im limitu rozmów z sieci komórkowej do celów służbowych na rok 2005.

Dotychczasowy limit dla dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych wynosił 180 zł , a dla dyrektora Domu Pomocy Społecznej 200 zł w skali jednego miesiąca.

Na wniosek p. Starosty Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił przyznać limit rozmów z sieci komórkowej do celów służbowych w dotychczasowej wysokości.

Do punktu 5-go/

Pani Helena Otfinowska Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że wyodrębnione w budżecie powiatu środki na wspieranie dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli w wysokości jednego procenta planowanych rocznych środków na wynagrodzenia osobowe proponuje się w 50 %  przekazać szkołom i Poradni, a 50 % pozostawić w budżecie powiatu. Środki, które pozostawione zostaną w budżecie powiatu będą przeznaczone na dofinansowanie czesnego dla nauczycieli.

Propozycja ta została pozytywnie zaopiniowana przez przedstawicieli związków zrzeszających nauczycieli. 

Tryb i sposób przyznawania dofinansowania określony został w regulaminie przyznawania dopłat do dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli placówek oświatowych, który w sposób szczegółowy omówiła.

Zarząd nie wnosząc uwag do przedstawionych materiałów jednogłośnie podjął uchwałę 
Nr 3/05 w sprawie określenia organizacji doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 6-go/

Zarząd Powiatu przy 1 przeciwnym głosie ustalił miesięczny czynsz w wysokości 75 zł plus podatek VAT za wynajem garaży stanowiących własność powiatu.

Czynsz został ustalony na okres od 1 marca  do dnia 31 grudnia 2005 roku.

Do punktu 7-go/

1/
Pan Starosta przedstawił istniejącą sytuację w Laboratorium Analitycznym funkcjonującym w ZOZ Włoszczowa.


W dniu jutrzejszym w tut. Starostwie odbędzie się spotkanie z pracownikami Laboratorium z udziałem pracodawcy i dyrektora ZOZ-u. O wynikach rozmów poinformuje Zarząd na następnym posiedzeniu.

2/
Pan Starosta poinformował, że na dzień 15 lutego br. zaprosił przedstawicieli wszystkich   sił politycznych w celu omówienia strategii określającej  kampanię  wyborczą do Sejmu i Senatu RP na terenie Powiatu Włoszczowskiego.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny  800 do godziny 950.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

