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Protokół Nr 102/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 16 lutego 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Robert Suchanek 

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 









i Turystyki

4.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy   

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu 101/05.

3.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie składników majątkowych Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie. 

4.
Rozpatrzenie wniosku Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie o przyznanie limitu na używanie telefonu komórkowego do celów służbowych.


5.
Rozpatrzenie wniosków Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego zgłoszonych do materiałów na XXV sesję.

6.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 101/05 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 10 lutego 2005 roku przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd nie wnosząc uwag zatwierdził jednogłośnie wymieniony protokół.

Do punktu 3-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że Dyrekcja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na nieodpłatne przekazanie 4 sztuk pokrowców na broń Powiatowej Lidze Obrony Kraju oraz 2 zestawów komputerowych dla Przedszkola Publicznego w Seceminie. Wymienione składniki majątkowe są bezużyteczne dla Szkoły.

Zarząd Powiatu przychylając się do prośby dyrekcji jednogłośnie podjął uchwałę Nr 4/05 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie składników majątkowych Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Pan Stanisław Rusek zawnioskował by przy okazji kolejnej likwidacji sprzętu komputerowego w jednostkach powiatu uwzględnić przekazanie jednego zestawu Szkole Podstawowej w Czarncy.

Do punktu 4-go/

Pan Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego poinformował, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy zwrócił się z prośbą o przyznanie limitu na używanie telefonu komórkowego do celów służbowych.

Przypomniał, że p. Dyrektor miał przyznany w roku ubiegłym limit miesięczny w wysokości 100 zł.

Na wniosek p. Starosty Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił przyznać p. Dyrektorowi  Powiatowego Urzędu Pracy na 2005 rok limit rozmów z sieci komórkowej do celów służbowych w dotychczasowej wysokości.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta zaprezentował  wnioski do materiałów na XXV sesję Rady Powiatu zgłoszone przez poszczególne Komisje Rady i tak:

Komisje: Edukacji, Zdrowia i Budżetu pozytywnie zaopiniowały materiały, które będą przedmiotem obrad XXV sesji Rady Powiatu.

Komisja Rewizyjna:

1/
zawnioskowała aby p. Starosta na następnym posiedzeniu przedstawił sposób realizacji wniosku dotyczącego zbadania metod prywatyzacji pralni, kuchni, usług salowych i działu technicznego ZOZ Włoszczowa.


Wniosek został przyjęty do realizacji – p. Starosta przedstawi stosowną informację.

2/
wskazała radnego Mysiora Mariana do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku – Zarząd propozycję uwzględnił. Decyzję w tym względzie podejmie Rada Powiatu.

Komisja Rolnictwa  zgłosiła następujące wnioski:

1/
zwiększyć w budżecie  do kwoty 5.000 zł wydatki związane ze wspieraniem organizacji pozarządowych (Kół Gospodyń Wiejskich, Klubów 4H, Stowarzyszeń Agroturystycznych)

2/
w ramach promowania historycznych korzeni Powiatu dofinansować kwotą 5.000 zł organizację turnieju rycerskiego w Czarncy   

3/
wyegzekwować warunki jakie zostały określone w umowie związanej ze sprzedażą pałacu w Olesznie i podjąć odpowiednie działania zmierzające do uchronienia obiektu przed całkowitym zniszczeniem.

4/
zwrócić się do wójtów gmin o kontynuację programu edukacji ekologicznej pod nazwą „Zbiórka odpadów u źródła” oraz podjęcie działań w celu zabezpieczenia w budżecie powiatu na 2005 rok kwoty 10.000 zł na ten cel.

Dwa pierwsze wnioski Zarząd przyjął do realizacji, a wysokość środków zostanie określona przy rozpatrywaniu wniosków do projektu budżetu powiatu na 2005 rok.

Dla realizacji trzeciego wniosku Zarząd zobowiązał Geodetę Powiatowego do przygotowania stosownego wystąpienia w tej sprawie do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

Odnosząc się do czwartego wniosku Zarząd postanowił skierować stosowne wystąpienia do wszystkich wójtów gmin w celu zachęcenia ich do kontynuacji programu. 
W pismach zadeklarowana zostanie możliwość wsparcia finansowego tych programów ze środków Powiatu.

Do punktu 6-go/

Pan Starosta zapoznał z korespondencją dyrektora ZOZ w sprawie podjęcia decyzji personalnych wobec zastępcy dyrektora ZOZ we Włoszczowie. 

Poinformował, że dyrektor ZOZ wystąpił do Prokuratury Rejonowej z zapytaniem czy prowadzone jest postępowanie w sprawie zastępcy dyrektora ZOZ. Uzyskał odpowiedź, że w tej sprawie toczy się postępowanie wyjaśniające.

W związku z powyższym należy wstrzymać decyzje personalne dotyczące zastępcy dyrektora ZOZ do czasu rozstrzygnięcia sprawy przez Prokuraturę.

Pan Rusek  jest zdania, że w związku z zaistniałą sytuacją zastępca dyrektora ZOZ powinien być zawieszony w czynnościach.

Pan Starosta zaproponował aby Zarząd w pełnym składzie udał się do Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, gdzie trwa akcja protestacyjna załogi.

Propozycja p. Starosty uzyskała akceptację.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1210 do godziny 1330.



Protokółowała









Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

