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Protokół Nr 103/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 24 lutego 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek


-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto




-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska


-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

4.
Cezary Nowak



-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu 102/05.

3.
Przyjęcie zmian do Planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 r. w związku z przystąpieniem do wojewódzkiego konkursu plastyczno-fotograficznego pn.: „Woda darem natury”.

4.
Wyrażenie opinii  w sprawie wniosku dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie z dnia 28 stycznia 2005 roku o wyrażenie zgody na obniżenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycielowi zatrudnionemu w pełnym wymiarze czasu pracy w związku z zamiarem powierzenia temu nauczycielowi zadań z zakresu nadzoru nad przebiegiem kształcenia praktycznego.

5.
Określenie zasad opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski oraz tworzenia stanowisk kierowniczych w zespołach na rok szkolny 2005/2006.

6.
Zajęcie stanowiska w sprawie skierowanej przez Przewodniczącego Rady Powiatu pismem z dnia 14 lutego 2005 r. (znak:Or.II-0049/1/05).

7.
Wniosek Wydziału Administracyjno-Gospodarczego o zwiększenie środków w budżecie powiatu na 2005 rok na remont pomieszczeń biurowych przeznaczonych pod potrzeby Urzędu Skarbowego we Włoszczowie.

8.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 102/05 z odbytego posiedzenia Zarządu w dniu 16 lutego 2005 roku przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd nie wnosząc żadnych uwag jednogłośnie wymieniony protokół przyjął.

Do punktu 3-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Urząd Marszałkowski zaproponował zorganizowanie eliminacji powiatowych  konkursu  pn. ”Woda darem natury”. 

W związku z brakiem środków na nagrody zaproponował by na ten cel przeznaczyć kwotę 1.200 zł z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej poprzez dokonanie zmiany w planie przychodów i wydatków tego Funduszu na 2005 rok – zmniejszenie kwoty rezerwy.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na dokonanie tej zmiany. „Plan przychodów 
i wydatków Powiatowego Funduszu” oraz „Wykaz zadań do realizacji w 2005 r.”  po zmianie stanowią załączniki do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji przedstawiła treść prośby dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie w sprawie  wyrażenie zgody na obniżenie nauczycielowi na podstawie art. 42 a ust.1 Karty Nauczyciela  tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć do ½ etatu w celu koordynowania i nadzorowania zajęć praktycznych i praktycznej nauki zawodu uczniów ( pismo w załączeniu ).

Jej zdaniem Zarząd winien zaakceptował prośbę o obniżenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielowi, natomiast decyzja wyrażająca zgodę należeć będzie do p. Starosty.

Pan Starosta zaproponował aby Zarząd prośbę zaopiniował pozytywnie gdyż jest to uzasadnione względami wymienionymi  w piśmie, a ponadto   zastępca dyrektora aktualnie przebywa na zwolnieniu lekarskim. Taka decyzja jest też zasadna z uwagi na terminarz czynności związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem egzaminów dojrzałości i maturalnych

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie opiniuje propozycję Starosty o wyrażenie zgody na obniżenie  tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć o 6 godzin na czas określony tj. do 30 czerwca 2005 roku zatrudnionemu w pełnym wymiarze czasu pracy nauczycielowi zawodu do wspomagania czynności dyrektora w zakresie nadzoru nad przebiegiem praktycznej nauki zawodu w zasadniczej szkole zawodowej.

Do punktu 5-go/

Pani Kierownik Wydziału Edukacji przedstawiła propozycje zasad opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz tworzenia stanowisk kierowniczych w zespołach na rok szkolny 2005/2006. Propozycje te w formie pisemnej doręczone zostały wszystkim członkom Zarządu celem zapoznania się z nimi, wniesienia uwag bądź innych propozycji (w załączeniu).

Decyzję w tym zakresie Zarząd podejmie na jednym z następnych posiedzeń. 

Do punktu 6-go/

Pan Starosta poinformował, że p. Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Zarządu o przedstawienie uzasadnienia decyzji dotyczącej nie wyrażenia zgody na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora oraz obniżenia wymiaru godzin zajęć lekcyjnych do ½ etatu i zlecenia nauczycielowi koordynowania zajęć praktycznych i praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 oraz zajęcie  stanowiska w tej sprawie.

Pismo p. Przewodniczącego podyktowane było prośbą dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3  o zlecenie Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli Zarządu Powiatu w tym przedmiocie.

Pan  Starosta zapoznał Zarząd z treścią pisma p. dyrektora ZSP Nr 3 skierowanego do p. Przewodniczącego Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Następnie przedstawił propozycję stanowiska Zarządu Powiatu w tej sprawie, którą Zarząd zaakceptował i zobowiązał p. Starostę do jego przekazania Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Stanowisko Zarządu w załączeniu do protokołu.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta poinformował, że zachodzi potrzeba zwiększenia środków na modernizację pomieszczeń   biurowych  przeznaczonych dla potrzeb Urzędu Skarbowego we Włoszczowie. 

Według pierwotnych wyliczeń w projekcie budżetu na wymieniony wyżej cel zapisano kwotę 138.000 zł, natomiast potrzeby wg aktualnych wyliczeń to kwota 186.355,25 zł.

Członkowie Zarządu wyrażali zaniepokojenie tym faktem, niemniej jednak po uzyskaniu szczegółowych wyjaśnień p. Sekretarza, który stwierdził, że wyliczona kwota wystarczy na wykonanie całego zakresu prac uznali, że roboty zostały rozpoczęte i należy je zakończyć.

Pani Skarbnik zaproponowała, aby zmiany, o których mowa Zarząd Powiatu określił w formie uchwały – jako autopoprawkę do projektu budżetu powiatu na 2005 rok. Zmiana polegała by na zmniejszeniu projektowanej kwoty rezerwy budżetowej, a zwiększeniu środków na modernizację pomieszczeń dla potrzeb Urzędu Skarbowego.

Zarząd zaakceptował zwiększenie środków na modernizację pomieszczeń dla potrzeb Urzędu Skarbowego i polecił Skarbnikowi przygotować na następne posiedzenie projekt uchwały w sprawie zmian do projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2005 rok.

Do punktu 8-go/

Zarząd Powiatu zapoznał się z postępem robót związanych z modernizacją pomieszczeń  dla potrzeb Urzędu Skarbowego we Włoszczowie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1000 do godziny 1120.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

