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Protokół  Nr 104/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 8 marca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu  

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu 103/05.

3.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
gromadzenia uzyskanych dochodów z działalności internatów przez jednostki budżetowe Powiatu Włoszczowskiego na wydzielonych rachunkach dochodów własnych,

2/
gromadzenia uzyskanych dochodów z pozostałej działalności przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie na wydzielonym rachunku dochodów własnych

3/
gromadzenia uzyskanych dochodów z pozostałej działalności przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie na wydzielonym rachunku dochodów własnych,

4/
wyboru banku do obsługi budżetu Powiatu,

5/
określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych.


4.
Wyrażenie opinii w sprawie powierzenia wicedyrektora Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie.

5.
Wyrażenie zgody na przedłużenie umowy o wynajęcie lokalu w internacie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

6.
Podjecie uchwały w sprawie zmian do projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2005 rok.

7.
Rozpatrzenie propozycji zmian do projektu budżetu powiatu na 2005 rok.

8.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 103/05 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 24 lutego 2005 r. przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. 

Zarząd jednogłośnie postanowił przyjąć wymieniony protokół nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go 1, 2 i 3/

Pani Skarbnik na wstępie poinformowała, że zmiana ustawy o finansach publicznych pod koniec grudnia ubiegłego roku spowodowała z dniem 1 stycznia br likwidację istniejących środków specjalnych w jednostkach  budżetowych. Zachodzi potrzeba utworzenia w ich miejsce wydzielonych rachunków własnych w tych jednostkach.

W tej sytuacji koniecznym jest aby Rada Powiatu podjęła na najbliższej sesji stosowne projekty uchwał.

Następnie zaprezentowała trzy projekty uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
gromadzenia uzyskanych dochodów z działalności internatów przez jednostki budżetowe Powiatu Włoszczowskiego na wydzielonych rachunkach dochodów własnych,

2/
gromadzenia uzyskanych dochodów z pozostałej działalności przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie na wydzielonym rachunku dochodów własnych

3/
gromadzenia uzyskanych dochodów z pozostałej działalności przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie na wydzielonym rachunku dochodów własnych.

Wymienione projekty (w załączeniu) Zarząd zaakceptował i postanowił je skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie do uchwalenie przez Radę Powiatu.

Do punktu 3-go 4/

Pani Skarbnik poinformowała, ze mija okres 3-letniej obsługi bankowej budżetu powiatu. Dlatego też przeprowadzona została procedura przetargowa dla wyboru banku do tej obsługi. Spośród czterech ofert jedna została odrzucona z uwagi na jej niezgodność ze specyfikacją. Protestów nie było.

Wygrał bank PKO BP Spółka Akcyjna Centrum Korporacyjne Jędrzejów, który dotychczas prowadził obsługę budżetu powiatu.

Następnie przedstawiła projekt uchwały Rady w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu powiatu.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały i postanowił go skierować do Komisji celem zaopiniowania a następnie pod obrady XXVI sesji Rady Powiatu.  

Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 3-go 5/

Pani Ilona Nowak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadająca według algorytmu w 2005 roku dla Powiatu Włoszczowskiego na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej  stanowi kwotę 327.767 zł.

Podziału środków na poszczególne zadania dokonuje Rada Powiatu.

Następnie przedstawiła projekt uchwały Rady w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
(w załączeniu).

Pan Starosta zapytał czy przyznana wielkość środków  zabezpiecza potrzeby.

Pani Kierownik PCPR wyjaśniła, że przypadające środki na 2005 rok wystarczą na realizacje zadań w  około 80 %.

Zdaniem p. Zięby zapotrzebowanie na turnusy rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych będą się zwiększać bo wzrasta świadomość, a środki z PFRON-u na ten cel wciąż są takie same.

Pan Rusek zapytał jakie są zasady przyznawania pożyczek na działalność gospodarczą lub rolniczą.

Zarząd postanowił poprosić na jedno z następnych posiedzeń Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy celem złożenia stosownych wyjaśnień  w kwestii zasad przyznawania pożyczek.

Przedmiotowy projekt uchwały Rady Zarząd postanowił jednogłośnie skierować do zaopiniowania  przez Komisje, a następnie pod obrady XXVI sesji Rady Powiatu.  

Do punktu 4-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki poinformowała, że dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie zwrócił się z prośbą o wyrażenie opinii w sprawie powierzenia stanowiska wicedyrektora p. Agnieszce Chorab.

Pan dyrektor załączył także wyciąg z protokołu Rady Pedagogicznej z dnia 24 lutego br, z którego wynika, że kandydatura p. Chorab została pozytywnie zaopiniowana.

Po zapoznaniu się z w/w pismami Zarząd Powiatu  nie wyraził zgody na wszczęcie procedury związanej z powierzeniem stanowiska wicedyrektora, gdyż z dniem 
1 września 2004 roku stanowisko wicedyrektora powierzono p. Marzenie Kwsniuk.

W przypadku nieobecności w pracy wicedyrektora z powodu choroby, dyrektor może wystąpić do organu prowadzącego o wyrażenie zgody na obniżenie tygodniowego wymiaru  godzin nauczycielowi, któremu zostanie powierzone wykonywanie zadań wicedyrektora na czas zwolnienia lekarskiego p. Marzeny Kwasniuk.

Zarząd zobowiązał Kierownika Wydziału Edukacji do przekazania powyższego stanowiska p. dyrektorowi Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.  

Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Wydział Edukacji do potwierdzenia poprawności  realizacji stanowiska Zarządu i zgody Starosty na obniżenie wymiaru zajęć dla nauczyciela wspomagającego nadzór nad praktyczną nauką zawodu w zasadniczej szkole zawodowej.

Do punktu 5-go/

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przedłużenie umowy o wynajęcie lokalu dla pracownika firmy KARTEL S.A. na czas od 1 marca do 30 kwietnia 2005 roku w budynku internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie.

Do punktu 6-go/

Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia p. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian  do projektu Uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2005 rok. Zmiany wynikają z potrzeby zwiększenia wydatków majątkowych o 65.000 zł związanych z modernizacją budynku Starostwa dla potrzeb Urzędu Skarbowego we Włoszczowie. Środki na ten cel pochodzić będą z rezerwy celowej oświatowej.

Pan Starosta poinformował, że Naczelnik Urzędu Skarbowego zwrócił się z prośbą o wykonanie dodatkowych prac, których koszt będzie określony po dokonaniu wyliczeń.

Zdaniem p. Starosty sfinansowanie tych robót z budżetu powiatu raczej nie będzie możliwe z uwagi na brak środków. Dlatego też Jego zdaniem może tu wchodzić w grę pomoc Burmistrza bądź też Urząd Skarbowy koszty dodatkowych prac pokryje z własnych środków.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 5/05 w sprawie zmian do projektu Uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 
2005 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go/

Pani Skarbnik zaprezentowała propozycje zmian do projektu budżetu powiatu na 2005 rok.

W efekcie zmian strona dochodowa projektu budżetu powiatu na 2005 rok uległa zmniejszeniu z 35.586.337 zł do 31.950.396 zł.

Zmniejszenie dochodów  spowodowało także zmniejszenie projektowanych wydatków z 40.105.137 zł do 35.481.346 zł.

Następnie  w sposób szczegółowy przedstawiła  zaproponowane zmiany w wydatkach.

Poinformowała, że proponuje się rozszerzenie rocznego planu inwestycji z trzech do trzynastu zadań, o łącznych nakładach w kwocie 1.895.500 zł, w tym 1.580.500 zł stanowią dochody własne.  Z uwagi na fakt, że na inwestycje roczne zaproponowane zostały środki z dochodów własnych dlatego też na zadania inwestycyjne wieloletnie zaplanowano środki z kredytu.

Pan Starosta podkreślił, że zaproponowane inwestycje to proporcjonalny podział dla całego terenu powiatu.

Pan Rusek zapytał z jakich przyczyn w wieloletnim programie inwestycyjnym po dokonanych zmianach nie znalazła się przebudowa dróg we Włoszczowie tj. ulica Wschodnia, Kusocińskiego i Wiśniowa.

Pan Starosta wyjaśnił, że mimo zapewnień Urzędu Marszałkowskiego o możliwościach uzyskania środków z funduszy unijnych przy składaniu wniosków okazało się w efekcie, że środków po prostu nie ma. Podkreślił, że w tym względzie nie było żadnych zaniedbań ze strony Starostwa. Wnioski opracowane zostały dobrze i złożone w określonym terminie 

Pan Rusek wyraził niezadowolenie z faktu, że zaplanowane zadania nie będą realizowane. Miasto Włoszczowa w zakresie budowy dróg i ulic ma wieloletnie zaniedbania. W ostatnim czasie w tym względzie także prawie nic nie zrobiono.

Pan Starosta jest odmiennego zdania, bowiem we Włoszczowie w ramach własnych środków  zaplanowano na 2005 rok inwestycje polegające na budowie chodnika w ul. 1-go Maja oraz przebudowie chodnika w ul. Koniecpolskiej. Będzie także wykonana przebudowa ulicy Ogrodowej. 

Natomiast przy udziale środków unijnych planowany jest obiekt zaplecza kulturalno-rekreacyjnego.

Pan Rusek przypomniał, że w 2003 roku dofinansowano kwotą 40.000 zł przebudowę ulicy Partyzantów-  było to zadanie wojewódzkie. Uważa, że był to błąd gdyż można było za tą kwotę zrealizować chodnik w ul. Wiśniowej.

Uważa, że radni z terenu Gminy Włoszczowa przed sesją odbędą spotkanie aby określić pewne rozwiązania  w tym względzie dla miasta Włoszczowy.

Kontynuując dalsze omawianie projektowanych wydatków p. Skarbnik zwróciła uwagę, że pierwotny plan w tym zakresie uległ zmianom w efekcie dokonanych zmian w inwestycjach.

Ponadto uwzględnione została w wydatkach kwota 100.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowania zakupu sprzętu medycznego dla ZOZ Włoszczowa oraz 40.000 zł – jako dotacja  na dofinansowanie kosztów opracowania projektu modernizacji OIOM-u i bloku operacyjnego.

Zmieniła się kwalifikacja umów o dzieło i umów – zleceń, które dotychczas zaliczano do usług, a obecnie zalicza się je do wynagrodzeń bezosobowych.     

Na remonty cząstkowe dróg powiatowych w pierwszej wersji zaplanowano 300.000 zł., po zmianach 200.000 zł przeznacza się na remonty natomiast 100.000 zł na zakup materiałów do wykonywania remontów.

Jest jeszcze zmiana w Rodzinnym Domu Dziecka polegająca na zmniejszeniu środków na wynagrodzenia dla osoby prowadzącej księgowość i przekazaniu ich do PCPR-u.

Pan Starosta przypomniał wnioski zgłoszone przez Komisję Rolnictwa a dotyczące:

- zwiększenia w budżecie do kwoty 5.000 zł wydatków związanych ze wspieraniem 

  organizacji pozarządowych  tj. KGW, Klubu 4-H i Stowarzyszeń Agroturystycznych,        

- dofinansowania kwotą 5.000 zł organizacji turnieju rycerskiego w Czarncy.

Zarząd jednogłośnie postanowił, że wnioski będą rozpatrzone przy podziale nadwyżki budżetowej.     
Następnie p. Starosta przedstawił odpowiedź dyrektora Domu Pomocy Społecznej na wnioski pokontrolne przekazane do realizacji przez Wydział Polityki Społecznej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach. Dla realizacji jednego z zaleceń p. dyrektor prosi o zwiększenie zatrudnienia o 3 osoby z dniem 1 czerwca br i zapewnienia środków finansowych na ten cel.

Zarząd jednogłośnie postanowił  od 1 lipca 2005 roku uwzględnić dodatkowo w strukturze organizacyjnej Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie 3 etaty w obsłudze bezpośredniej, z tym jednak, że na 2 etaty środki finansowe z rezerwy ogólnej zabezpieczy Powiat, natomiast 1 etat sfinansuje dyrektor DPS ze środków własnych.    

Pani Skarbnik zapoznała na koniec Zarząd Powiatu z wnioskami jednostek (PCPR, PUP), które nie uwzględnione zostały w projekcie budżetu na 2005 rok z uwagi na brak możliwości finansowych.

Ostateczna decyzja w sprawie zmian do projektu budżetu powiatu na 2005 rok zostanie podjęta na następnym posiedzeniu.

Do punktu 8-go/ 

Pan Starosta zakomunikował, że o terminie następnego posiedzenia Zarządu członkowie zostaną powiadomieni telefonicznie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 800 do godziny 1120.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

