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Protokół  Nr 105/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 15 marca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3. 
Marian Oracz 


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:
1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu 104/05.

3.
Informacja o wynikach kontroli przeprowadzonej w ZOZ przez konsultantów wojewódzkich.

4.
Informacja w sprawie spełnienia wymagań jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym urządzenia ZOZ.

5.
Informacja o wynikach kontroli przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym przez Najwyższą Izbę Kontroli.

6 
Projekt budżetu powiatu na 2005 rok – ostateczna wersja.

7
Rozważenie możliwości sfinansowania kosztów zakupu „masztów fotoradarów prędkości” (trzy sztuki).


8.
Rozważenie możliwości sfinansowania II etapu budowy chodnika w Chlewicach w ulicy Źródłowej.

9.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 104/05 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 8 marca 2005 r. przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. 

Zarząd jednogłośnie postanowił przyjąć wymieniony protokół nie wnosząc uwag do jego 

zapisów.

Do punktu 3 i 4-go/

Na wstępie p. Starosta poinformował, że termin dostosowania obiektów szpitalnych do wymaganych standardów został wydłużony do końca 2008 roku. 

Biorąc pod uwagę aktualną sytuację naszego szpitala zdawać trzeba sobie sprawę, że dla sprostania wymagań potrzebne są znaczne  środki finansowe.

Pan dyrektor Oracz poinformował, że powołał swoim zarządzeniem zespół, który dokonał analizy poszczególnych komórek organizacyjnych pod względem dostosowania ich do standardów określonych Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w zakresie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia Zespołu Opieki Zdrowotnej.

Ponadto konsultanci wojewódzcy dokonali oceny organizacji i funkcjonowania ZOZ-u między innymi pod względem bazy lokalowej, sprzętu diagnostyczno-leczniczego. 

Braki sprzętu są wszędzie, ale najbardziej newralgicznym punktem jest OIOM, gdzie jest zaledwie 30 % wymaganego sprzętu, a ponadto konieczna jest zmiana lokalizacji, gdyż w warunkach unijnych OIOM musi posiadać bezpośrednie połączenie z izbą przyjęć.

Ażeby sprostać wymaganiom potrzebna jest kwota 3.100.000 zł, a takiego obciążenia w obecnej trudnej sytuacji finansowej ZOZ nie jest w stanie udźwignąć. Zaznaczył, że środków z Narodowego Funduszu Zdrowia nie wolno używać na zakup sprzętu.

Dotychczas Fundusz zawierając kontrakty liberalnie podchodził do sprawy usprzętowienia, nie wiadomo jak będzie w roku bieżącym przy zawieraniu kontraktów na 2006 rok.

Następnie p. dyrektor zobrazował jak kształtuje się w naszym szpitalu  stan dostosowawczy w  układzie według poszczególnych oddziałów. Aby szpital spełniał wymagania unijne potrzeba zaangażować środki finansowe w łącznej kwocie około 4.647.000 zł.

Jeśli chodzi o sprawy budowlane trwają czynności związane z przyznaniem środków unijnych. Niezbędne dokumenty p. dyrektor złożył w Urzędzie Marszałkowskim oraz w Banku Gospodarstwa Krajowego.

Pan Starosta podkreślił, że ZOZ nie rozpoczął jeszcze spłacania poprzedniego kredytu, o następnym nie ma więc mowy. W projekcie budżetu przewidziano kwotę 100.000 zł na zakup sprzętu. Jest to kwota zbyt mała dla ZOZ-u a jednocześnie bardzo duża dla budżetu powiatu.

Pan Wicestarosta zapytał jaka kwota na zakup sprzętu jest p. dyrektorowi potrzebna aby mógł być podpisany kontrakt z Funduszem na usługi medyczne na 2006 rok.

Pan dyrektor poinformował, że na 1/3 potrzebnego sprzętu a więc około 1 mln.zł.

Pan Suliga przyznał, że jest bardzo trudna sytuacja ZOZ-u, ale ludzi trzeba leczyć dlatego też należy się zastanowić nad znalezieniem środków aby zakupić najpotrzebniejszy sprzęt np. stół operacyjny czy też inny równie bardzo ważny.

Pan dyrektor zaproponował by zakup niezbędnego sprzętu podzielić na 3 części. Jeśli dla przykładu OIOM nie spełnia warunków lokalowych to przynajmniej niech spełnia sprzętowe, a wówczas można się ubiegać o warunkowe dopuszczenie tego oddziału.

Pan Suliga zapytał czy w obecnej sytuacji finansowej szpitala p. dyrektor jest w stanie wygospodarować środki na zakup sprzętu.

Pan Oracz odpowiedział, że gdyby nie dług, jaki ciąży na szpitalu to jest w stanie takie środki wygospodarować.

Pan Starosta przyznał, że wysokiej klasy sprzęt medyczny powoduje wzrost kontraktów, ale z czego zrezygnować w projekcie budżetu by przeznaczyć środki na zakup sprzętu dla szpitala.

Pan Rusek zwrócił uwagę, że p. dyrektor przedstawił listę życzeń do spełnienia przez szpital.

Projekt budżetu został przygotowany i nie można go dzisiaj burzyć. Dlatego też zwrócił się do p. dyrektora z następującymi pytaniami:

1/
co we własnym zakresie może ZOZ zrobić,

2/
czy nie warto nawiązać kontaktu z miejscowymi sponsorami,

3/
co p. dyrektor proponuje z samorządu.

Uważa, że taką koncepcję winien p. dyrektor przedstawić Zarządowi do rozważenia. Zapytał następnie czy są możliwości przejęcia mammografu z „Caritasu”.

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że mammograf został przywieziony z Francji  - koszty opłaty celnej i transport to kwota 220.000 zł, w dodatku jest to urządzenie 10-letnie, bez certyfikacji i według opinii konsultanta wojewódzkiego nie spełniające wymogów. Nowy aparat kosztuje 250.000 zł. Caritas przyjął to urządzenie bo jest zwolniony z opłaty celnej.

We własnym zakresie realizuje zadania remontowo-budowlane z udziałem środków unijnych. Zatem nie można liczyć na uczestnictwo ZOZ-u w zakupie urządzeń medycznych.

Na pomoc lokalnych sponsorów nie ma co liczyć, zwróci się do nich o pomoc w zakupie karetki, która musi być kupiona.

Jeśli będzie trzeba to kupi sprzęt, ale o te kwotę wzrośnie zadłużenie.  Uprzednio jednak zwróci się o zgodę do Rady Powiatu, że zadłużenie ZOZ-u zwiększy się o koszt zakupu urządzeń medycznych.

Pan Wicestarosta zapytał na czym polegać ma zgoda Rady.

Pan Oracz wyjaśnił, że Rada musiałaby wyrazić zgodę na wzrost zadłużenia ZOZ-u o wartość zakupów inwestycyjnych.

Kończąc stwierdził, że minimalne potrzeby na zakup sprzętu medycznego w roku 2005 to kwota 600.000 zł.

Podsumowując p. Starosta podkreślił, że wnioski dyrektora ZOZ-u zostaną przekazane pod obrady stałych komisji Rady Powiatu.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta poinformował, że Główny specjalista kontroli państwowej z Najwyższej Izby Kontroli Delegatury w Kielcach w dniach od 10 stycznia do 22 lutego 2005 roku dokonał kontroli Starostwa Powiatowego we Włoszczowie. Przedmiotem kontroli było wykonanie planu finansowego powiatowego funduszu gospodarki zasobem geodezyjnym 
i kartograficznym w 2004 r., a w szczególności jego przychodów i wydatków.

Kontrolujący stwierdził, że objęte kontrolą zagadnienia realizowane były w sposób prawidłowy i zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Pan Starosta podkreślił, że pozytywna ocena NIK-u w tym względzie to efekt pracy Skarbnika Powiatu i Geodety Powiatowego, za co wyraził podziękowanie.

Do punktu 6-go/

Pan Starosta na wstępie zaznaczył, że przed ustaleniem ostatecznej wersji projektu budżetu na 2005 rok, która będzie przedmiotem dyskusji na wszystkich Komisjach Rady Powiatu trzeba jeszcze w sposób zasadniczy zwrócić uwagę na wielkość zadłużenia Powiatu. Jest potrzeba zastanowienia się jak zrobić, aby ograniczyć do minimum wielkość kredytu a jednocześnie zrobić dużo dla Powiatu.

Pani Skarbnik podkreśliła, że wielkość kredytu, o czym się mówi w projekcie budżetu budzi wielkie zainteresowanie. Wynika to z faktu, że planowany deficyt budżetu w wysokości 4.280.950 zł planuje się pokryć przychodami pochodzącym z kredytu i nadwyżki budżetowej z lat poprzednich, która wynosi tylko 300.000 zł.

Zwróciła uwagę na potrzebę zastanowienia się czy powiat powinien zaciągać taki kredyt.

Jej zdaniem powinno się preferować takie inwestycje, do których jest wsparcie finansowe np. z Ministerstwa Infrastruktury czy też z innego źródła.

Czy warto brać kredyt na zakup sprzętu dla Zarządu Dróg Powiatowych, czy też na inwestycje drogowe ? Czy nie należy dokonać weryfikacji planowanych do realizacji zadań.

Jeśli Rada przyjmie plan rocznych zadań w niezmienionej formie to na ich sfinansowanie trzeba będzie zaciągnąć kredyt bankowy.

Następnie w sposób szczegółowy przedstawiła prognozę długu publicznego dla budżetu powiatu do roku 2015.

Zwróciła przy tym uwagę, że  biorąc kredyt w zaproponowanej wysokości nie będzie mowy o wydatkach majątkowych w następnych latach gdyż trzeba będzie zabezpieczyć środki na jego spłatę.

Poinformowała, że Zastępca Świętokrzyskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji oraz Komendant Powiatowy Policji zwrócili się z prośbą o wsparcie finansowe ich działań zmierzających do poprawy stanu technicznego istniejącego budynku Komendy Powiatowej Policji we Włoszczowie.

Pan Zięba zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyjaśnienie jak wpływa wielkość kredytu na prognozę długu publicznego dla budżetu powiatu.

Po złożonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik p. Zięba zwrócił uwagę na trudną sytuację ZOZ-u. Biorąc pod uwagę wszystkie za i przeciw czy ostatecznie nie należy zrezygnować  z zakupu remontera a środki przeznaczyć na zakup sprzętu medycznego i przekazać go dla ZOZ-u w formie użyczenia. 

Pan Wicestarosta podkreślił, że sprzęt dla ZOZ-u jest bardzo drogi i niewątpliwie bardzo potrzebny. Jednak czy budżet powiatu jest stać na przekazanie  500.000 zł dla ZOZ-u. Czy nie lepszym rozwiązaniem jest pomniejszenie kredyty bankowego o 400.000 zł.

Pan Zięba zaznaczył, że budżet na rok bieżący będzie pierwszym budżetem z kredytem, ale uważa, że trzeba  wesprzeć ZOZ. Zdaje sobie jednak sprawę, że nie rozwiąże to problemu.

Pan Suliga jest zdania, że trzeba wziąć pod uwagę ograniczenie kredytowania budżetu.

Pani Skarbnik zaproponowała aby zrezygnować z zakupu sprzętu dla Zarządu Dróg Powiatowych lub pomniejszyć inne inwestycje roczne  i  zmniejszyć kredyt.

Pan Rusek zwrócił uwagę, że w projekcie budżetu wykazano w DPS-ie 60 etatów, natomiast Zarząd Powiatu swoją decyzją zwiększył tę liczbę o 3 etaty.

Odnosząc się do inwestycji wieloletnich stwierdził, że pewne gminy w powiecie mają określone przywileje i ma to odzwierciedlenie w inwestowaniu. W mieście Włoszczowa natomiast jest inaczej. W tej kadencji nic się nie zrobi, a w następnej nie wiadomo.   W tej sprawie radni z terenu Gminy Włoszczowa odbędą spotkanie przed sesją by określić działania jakie powinny być podjęte aby w tym względzie coś się zmieniło.

Natomiast p. Wicestarosta poinformował, że przebudowa ulic Wschodniej, Kusocińskiego i Wiśniowej nie jest realna  z przyczyn od nas niezależnych. 

Pan Zięba zawnioskował, aby zrezygnować z zakupu sprzętu dla Zarządu Dróg Powiatowych za kwotę 400.000 zł, natomiast zwiększyć dotację na zakup sprzętu dla ZOZ-u o 100.000 zł, a o 300.000 zł pomniejszyć wielkość kredytu.

Za przyjęciem wniosku głosował jeden członek Zarządu, dwóch było przeciwnych i dwóch wstrzymało się od głosu.

Oznacza to, że wniosku Zarząd nie uwzględnił.

Zarząd postanowił, aby przygotowaną wersję projektu budżetu powiatu na 2005 rok wg stanu na dzień dzisiejszy przedłożyć Komisjom Rady Powiatu do zaopiniowania.

Do punktu 7-go/

Wnioski Policji o sfinansowanie kosztów zakupu masztów fotoradarów prędkości oraz   
o wsparcie finansowe działań zmierzających do poprawy stanu technicznego budynku Komendy Powiatowej Policji Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje.

Do punktu 8-go/

Prośba Wójta Gminy Moskorzew dotycząca sfinansowania II etapu budowy chodnika w Chlewicach w ulicy Źródłowej została przyjęta do realizacji w ramach posiadanych środków przez Zarząd Dróg Powiatowych.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1230 do godziny 1600.


Protokółowała











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek
