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Protokół  Nr XXV/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 17 lutego 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych  zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: Sławomir Krzysztofik, Leszek Libera.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktor gazety „Echo Dnia”, reprezentanci załogi Zespołu Opieki Zdrowotnej oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 1115 do godziny 1450.

Porządek obrad:
1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.  

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Sytuacja finansowa Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

8.
Przyjęcie sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Powiatu  oraz sprawozdania z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjnej za 2004 rok.

9. 
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/

określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2005 rok,

2/
delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku tworzonej w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.

10.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

11.
Wnioski i oświadczenia radnych.

12. 
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dwudziestej piątej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała, po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych, przedstawiciela prasy regionalnej, reprezentantów załogi ZOZ oraz społeczności powiatu.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do doręczonego radnym projektu porządku obrad XXV sesji nie było uwag i został on jednogłośnie zatwierdzony przez Radę. (podczas głosowania na sali było obecnych 
14 radnych).

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad dwudziestej czwartej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści. (14 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informacje o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie miedzy sesjami. Do informacji nie zgłoszono uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Stanisław Rusek    


zwrócił uwagę na potrzebę rozwiązania problemu chodników w mieście Włoszczowa.


Łączna długość chodników to 9.000 mb, z czego połowa jest w bardzo złym stanie 

technicznym. Są też takie ulice, które są pozbawione chodników.

Dlatego też zawnioskował by służby powiatowe przygotowały koncepcje rozwiązania tego problemu.

2.
Władysław Malicki

zwrócił się z wnioskiem o usunięcie  starych topoli rosnących przy drodze Krasocin – Rogalów. Podkreślił, że  stanowią one zagrożenie dla bezpieczeństwa użytkowników drogi.

3.
Jacek Sienkiewicz

1/
zwrócił uwagę, że p. dyrektor ZOZ udzielając odpowiedzi na Jego zapytanie 

  
z poprzedniej sesji a dotyczące zakresu i organizacji profilaktyki zdrowotnej nad  

 
dziećmi i młodzieżą w szkołach ponadgimnazjalnych w świetle obowiązujących  

   
przepisów potraktował pobieżnie.

Uzasadniając to podał, że dokonując tylko matematycznego zliczenia uczniów w szkołach ponadgimnazjalnych i dzieląc na trzy w żaden sposób nie daje to 880 uczniów, a więc tyle ile podał p. dyrektor w piśmie.

Jedna pielęgniarka obsługuje Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 i 3, gdzie łączna liczba uczniów stanowi 1.500.

Radni znają i rozumieją trudną sytuację finansową ZOZ-u, ale też pytając o cokolwiek, oczekują uczciwej odpowiedzi.

2/
zapytał jak Zarząd realizuje swoje wnioski. Jest stanowisko Zarządu Powiatu w związku z nieprawidłowościami opisanymi w prasie dotyczącymi dyrektora Kubana.


W zamieszczonym w internecie protokole z posiedzenia Zarządu z dnia 13 stycznia 2005 roku zostało zapisane stanowisko Zarządu w tej sprawie. Otóż Zarząd jednogłośnie postanowił aby p. dyrektor Kuban nie pełnił swojej funkcji. Czy Zarząd Powiatu postanowił wysłać jakąkolwiek komisję, żeby sprawdziła ileż to takich procedur przetargowych pod przewodnictwem p. Kubana miało miejsce w ZOZ-ie.


Jeżeli są wątpliwości to należało tak właśnie postąpić, gdyż chodzi tu o pieniądze społeczne.

3/
w składzie Regionalnego Komitetu Sterującego jest p. Starosta a nie p. Burmistrz, dlatego też był zdziwiony wystąpieniem p. Burmistrza na Komisji Budżetu Rady Miejskiej, który oznajmił, że jest możliwość przeforsowania wniosku na inwestycję powiatową dla miasta i gminy Włoszczowa polegającą na modernizacji czy odbudowie drogi. Pan Burmistrz wówczas poinformował, że nie dopuści do tego aby taki wniosek przeszedł tylko przejdzie inne zadanie gminy.


Uważa, że jest jedna społeczność i wybiera się to co jest bardziej rozsądne dla tej społeczności, to gdzie można mniej włożyć własnego kapitału, a więcej zrobić.


Nie może tu w żadnym razie wchodzić w grę partykularny interes.

Do punktu 7-go/

Pan Marian  Oracz – dyrektor ZOZ zaprezentował wstępną informację o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok w porównaniu do dwóch lat poprzednich. Podkreślił, że przedstawia wstępną informację, gdyż nie jest jeszcze zatwierdzony bilans.

Analizując sytuację finansową w wymienionym okresie wskazał, że w roku 2002 rachunek zysków i strat wykazał stratę w kwocie 1.129.456,81 zł,  a w 2003 roku strata zwiększyła się do kwoty  3.556.797,01 zł.

Natomiast w 2004 roku w wersji wstępnej rachunek zysków i strat wykazał stratę w kwocie 298.082,18 zł.

Na wyniki finansowe miała wpływ gospodarka przychodowa. Przychody w 2002 roku osiągnęły poziom 24.343.228,70 zł. W 2003 roku nastąpiło radykalne zmniejszenie przychodów i wyniosło 19.858.339,99 zł.

Przychody w 2004 roku na dzień 26 stycznia 2005 roku wyniosły 21.022.665,34 zł.

Koszty działalności ZOZ w poszczególnych latach kształtowały się następująco:


w roku 2002

-
25.472.685,51 zł


w roku 2003

-
23.415.137,00 zł


w roku 2004

-
21.320.747,62 zł.


Natomiast zobowiązania  wyniosły:



na koniec roku

2002

-
10.050.712,66 zł



na koniec roku

2003 

-
12.167.161,23 zł



na koniec roku

2004 

-
12.367.123,00 zł.

W roku 2004 w ramach prowadzonych prac remontowo-budowlanych wyremontowano 10 sal chorych, 7 sanitariatów, 3 łazienki, 2 pomieszczenia dla administracji oraz 13 innych pomieszczeń, dokonano wymiany 64 okien i 4 drzwi.

Pan dyrektor następnie przedstawił analizę działalności medycznej oraz stanu zatrudnienia w latach 2002-2004.

Szczegółowe dane w tym zakresie załącza się do protokołu.

Pan Przewodniczący zwrócił się następnie do radnych o uwagi i pytania do przedstawionego przez dyrektora ZOZ-u materiału.

Na początku głos zabrał p. radny Sienkiewicz zaproponował by p. dyrektor rozszerzył swoją wypowiedź o zamierzenia na 2005 rok, ponieważ sam deklarował, że to uczyni. Pan dyrektor deklarował także, że przedstawi plan rzeczowo-finansowy na 2005 rok.

Ponadto na jednym z posiedzeń Zarządu Powiatu p. Starosta zobligował p. dyrektora do przedstawienia  na sesji Rady Powiatu zamierzeń na 2005 rok.

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że plan rzeczowo-finansowy na 2005 rok przedstawi Radzie Powiatu po uprzednim przedłożeniu bilansu za 2004 rok. Obecnie plan rzeczowo-finansowy jest na etapie tworzenia.

Następnie przedstawił zamierzenia roku bieżącego:

1/
uruchomić akredytację i certyfikacje dla szpitala,

2/
zrealizowanie zadania inwestycyjnego ze środków unijnych, przy zaangażowaniu tylko ¼ środków własnych,

3/
przystąpienie do audytu a także opracowanie dokumentacji w zakresie szpitalnego oddziału intensywnej opieki medycznej i przygotowanie go do standardów,

4/
wypełnienie zobowiązań w stosunku do pracowników należnych im wynagrodzeń, czy zasądzonych wyrokami z klauzulą  wykonalności. 

5/
podnoszenie kwalifikacji kadr, dotyczy to zarówno lekarzy jak też pielęgniarek,

6/
wzmocnienie etatami lekarskimi, w tym zwłaszcza w podstawowej opiece zdrowotnej.

Całość zamierzeń p. dyrektor przedstawi radnym z chwilą przedłożenia planu rzeczowo-finansowego na 2005 rok. Musi to być wspólne ze sobą i na tyle realne na ile pozwolą środki.

Pamiętać trzeba o ciągłych jeszcze zobowiązaniach zarówno wobec pracowników jak tez dostawców.

Na dzień dzisiejszy sytuacja w służbie zdrowia nie jest ciekawa. Nasz szpital uczestniczy w akcie protestacyjnym, który popiera, gdyż uważa, że postulaty co do części merytorycznej są słuszne. Wyraża nadzieję, że wysiłek protestujących zostanie doceniony i to co było odwlekane cztery lata znajdzie swój szczęśliwi finał i poprawi zdolność finansowania, a także zdolność do tego aby w najbliższym czasie było możliwe rozwijanie się służby zdrowia.

Wyraził nadzieję, że Rada Powiatu znajdzie środki wspierające szpital  w zakresie modernizacji i sprzętu. Potrzeby Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej na rok do tyłu sięgają kwoty 400.000 zł, które należy uruchomić.

Ma nadzieję, że społeczeństwo doceni wysiłek i samorządy gminny i powiatowy zrobią wszystko by wsparcie społeczne w zakresie przynajmniej zakupu sprzętu szpital uzyskał. Na taką optymistyczną nadzieję liczy p. dyrektor , ale także liczna załoga lekarzy i pielęgniarek pracująca w trudnych i ciężkich warunkach.

Pan Starosta przedstawił zakres pomocy finansowej ze strony Powiatu na rzecz szpitala w roku bieżącym:

- 35.000 zł ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na   

  zakup okien,

- 40.000 zł zgodnie z wolą radnych do uwzględnienia w projekcie budżetu powiatu na rok 

  2005 na przygotowanie dokumentacji na modernizację OIOM-u a w perspektywie   

  wystąpienie o środki z funduszów strukturalnych,

- p. dyrektor stworzył projekt na modernizację ZOZ i jest przydzielona kwota na ten cel w 

  wysokości 730.000 zł.

- w końcu ubiegłego roku w wyniku wspólnych starań trafiły do ZOZ-u środki z nadwykonań

  w wysokości 650.000 zł.

Przy uchwalaniu budżetu na rok bieżący Rada będzie się zastanawiać jak jeszcze pomóc Zespołowi Opieki Zdrowotnej.

Pan radny Sienkiewicz zwrócił uwagę, że prosząc p. dyrektora ZOZ-u o przedstawienie planu rzeczowo-finansowego na 2005 rok opierał się na zapisie protokolarnym z posiedzenia Zarządu Powiatu. Zacytował fragment protokołu Nr 97/05, z którego wynika, że p. dyrektor sam określił, że między innymi przedstawi projekt planu rzeczowo-finansowego na 2005 rok w odniesieniu do kontraktu i statystyki.

Pan dyrektor ZOZ odnosząc się do wypowiedzi radnego Sienkiewicz stwierdził, że nie  przedstawia planu rzeczowo-finansowego gdyż nie chce wprowadzać niepotrzebnych przekłamań. Podkreślił, że plan rzeczowo-finansowy robi się po zamknięciu roku bilansowego, a nie przed. Zatem przedłożony w dniu dzisiejszym taki plan był by tylko pobożnym koncertem życzeń, do którego p. radny miał by uwagi, kiedy rozpatrywane było by zamknięcie roku bilansowego, bo był by rozbieżny.

Dlatego też teraz może być mowa jedynie o kierunkach i o tym, co będzie uwzględnione. Wskazał wiec na sprawy najważniejsze, strategiczne, które znajdą odzwierciedlenie w poparciu liczbami. Najistotniejszymi są sprawy: inwestycyjne, sprzętowe, kadrowe, sprawy związane z akredytacją i przygotowaniem szpitala przynajmniej wstępnie do szpitala, który w najbliższej przyszłości powinien znaleźć się w sieci szpitali krajowych. Brak tych elementów może spowodować reperkusje bardzo przykre. Działania w tym względzie zostały rozpoczęte.

Szczegółowy plan zamyka się liczbami, częścią zadaniową a także harmonogramem realizacyjnym. Wobec braku zakończenia bilansu trudno na dzień dzisiejszy taki plan przedstawić. Nie jest także zakończona procedura zmian planu z Narodowym Funduszem Zdrowia. Rozwikłanie zewnętrznych czynników w najbliższym czasie stanowić będzie możliwość przygotowania planu minimum. Przy obecnych środkach, jakimi dysponuje ZOZ a także Rada Powiatu plan maksimum nie jest możliwy do przyjęcia.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, aby dalsza dyskusja ukierunkowana została tak, aby to mogło być rzetelne i służyło dobru temu Zakładowi, a szczególnie pracownikom, którzy w tym ZOZ-ie pracują a chyba najbardziej pacjentom.

Były propozycje ze strony Komisji, aby tuż na początku roku ująć w planie pracy Rady jako główny punkt sesji sytuację ZOZ.

Propozycje uwzględniono w przyjętym planie pracy Rady na rok bieżący. Zwrócił się następnie do radnych o przejrzystą dyskusję i jasne pytania.

Wyraził nadzieję, że obecni na sesji przedstawiciele dyrekcji ZOZ, a także ordynatorzy oddziałów udzielą wyczerpujących wyjaśnień na wskazane problemy podczas dyskusji.

Pan radny Solecki odnosząc się do wypowiedzi p. dyrektora stwierdził, że zauważa pewien sposób zmniejszania kosztów w ZOZ-ie.

Zauważa natomiast inny fakt związany z kurczeniem się potencjału ZOZ-u jako całości we Włoszczowie. Zestawienie stanu zatrudnienia w ZOZ-ie na przestrzeni lat 2002-2003 i 2004 pozwala Mu domniemywać, że ten permanetny proces jeszcze się nie zakończył. Pan dyrektor będzie jeszcze dalej szedł w kierunku zmniejszenia stanu zatrudnienia. Zaskakującym jest fakt, że w 2002 roku było zatrudnionych 63 lekarzy, a w 2004 było ich 53. Stan zatrudnienia pielęgniarek i położnych w tym okresie zmniejszył się z 240 do 213. Podkreślił, że jeżeli kurczy się personel ZOZ-u, kurczy się automatycznie potencjał całościowy ZOZ-u, a tym samym staje się nasz ZOZ mniej atrakcyjny.

Na ostatnim posiedzeniu Komisji Zdrowia mówiono między innymi o chirurgii, gdzie ilość operacji w skali roku zmniejszyła się o 300. Należy się zainteresować, czym ten fakt jest spowodowany, że o tyle jest mniej chętnych na zabiegi chirurgiczne we Włoszczowie.

Jego zdaniem bez wątpienia ma tu wpływ brak sprzętu. Jeżeli ta tendencja zostanie utrzymana, to spowoduje, że szpital włoszczowski może zejść do poziomu szpitala prowincjonalnego.

Obserwując prace personelu w szpitalu można zauważyć, że pielęgniarki i położne są bardziej zaabsorbowane pracą, wynika to z faktu, że jest ich zdecydowanie mniej. Lekarzy też powinno być więcej.

Zwrócił się następnie z zapytaniem do p. dyrektora ilu jest w ZOZ-ie pracowników administracyjnych a ilu gospodarczych. Z przedłożonych materiałów wynika, że ich liczba jest wyższa od łącznej liczby lekarzy.

Kończąc podkreślił, że przedstawione dane statystyczne w zakresie stanu zatrudnienia mają tendencje spadkowe. Zapytał p. dyrektora czy jest to proces permanentny, do którego p. dyrektor będzie dążył, czy też jest to spowodowane określoną sytuacją jaka obecnie występuje na rynku.

Według Jego oceny taki stan może doprowadzić do sytuacji, że szpital we Włoszczowie przestanie być szpitalem atrakcyjnym.

Następnie głos zabrał radny Rusek, który w oparciu o dokonaną analizę działalności ZOZ-u na przestrzeni 2004 roku stwierdził, że trzeba oddać pewne pozytywne zjawiska, ale także i negatywne. Pozytywne elementy to:

- uzyskany wynik ekonomiczny

- wykonano wiele remontów,

- zmniejszają się koszty 

- wzrost świadczeń medycznych.

Propozycje do rozważenia w dalszej pracy:

- przy prowadzeniu  remontów korzystanie z miejscowych ofert w zakresie stolarki   okiennej   

  i drzwiowej,

- zwrócić uwagę na wysokość zobowiązań,

- przestrzegać zapisów zawartych umów w tym między innymi z firmą ALAB. Pracownicy    

  zatrudnieni w Laboratorium po zmianie pracodawcy mieli roczną gwarancję zatrudnienia,     

  tym czasem już się ich zwalnia.

- dyrekcja ZOZ winna usprawnić funkcjonowanie poradni internistycznej,

- w miarę możliwości należy podjąć problem dosprzętowienia szpitala w sprzęt medyczny,

- na bieżąco dyrekcja winna się zajmować problemami ludzi zatrudnionych w firmie IMPEL

- spada liczba pielęgniarek i położnych, dlatego też w tym względzie konieczne jest podjęcie    

  określonych działań w tym zakresie,

- dobry lekarz, ma rację bytu we Włoszczowie, takich lekarzy należy szanować aby pracowali  

  we włoszczowskim szpitalu jak najdłużej.

Kończąc zwrócił się do dyrektora o przedłożenie konkretnego programu działania na 2005 rok.

Radny Sienkiewicz odnosząc się do materiałów przedstawionych przez p. dyrektora ZOZ-u wskazał, że pewne informacje są nieścisłe. Otóż w jednym miejscu podaje się, że pracowników administracyjno-gospodarczych jest 66, w innym natomiast, że jest ich 64. Na czym więc należy się tu opierać mówiąc o rzetelności.

Zapytał następnie czy jest jakaś zasada wydzierżawiania pomieszczeń w ZOZ-ie Włoszczowa, czy też ma to charakter uznaniowy.

Jakie przywileje ma firma IMPEL w ZOZ-ie włoszczowskim, bo jej na wykazie wydzierżawiających pomieszczenia nie ma. Korzysta przecież z dawnych pomieszczeń pralni, 

ze sterylizatorni, używa pary, korzysta z energii elektrycznej i wody.

Wykazane powierzchnie są nieprawdziwe.

Jeżeli żądamy rzetelnej informacji, to obowiązuje to obie strony. Rzetelnie po to aby się poprawiło w ZOZ-ie bo jest źle.

Jest poprawa finansowa i ją widać we wskaźnikach przedstawionych przez p. księgową. Informacja jest tu w miarę rzetelna, będzie widoczna po zbilansowaniu roku.

Natomiast jest zastanawiające, że co temat ZOZ-u to jest taka sytuacja, że tu się mówi a nie tam w ZOZ-ie. 

Sesja Rady Powiatu winna się zająć tym jak pomóc ZOZ-owi, ile dać środków. 

Chwała za każdy grosz przekazany przez Radę na służbę zdrowia, ale przy tej okazji warto się zastanowić ile to środków wydajemy na służbę zdrowia a ile na drogi. Drogi służą wszystkim  ale co jest ważniejsze.

Od początku sam p. dyrektora zapewniał o potrzebie usprzętowienia szpitala, zapytał co p. dyrektor zrobił  aby cokolwiek kupić.

Każdego roku jest wywoływany temat naprawy ZOZ-u na lata kolejne tylko potem analizy tego żadnej nie ma.

Były różne plany opracowane,  ale po co, skoro nie były realizowane.

Radni wprowadzani są w błąd, mówi się,  bowiem tu na tej sali, że umowa jest korzystna dla ZOZ-u, zawiera wszystkie elementy, ludzie z Laboratorium nie będą zwalniani, jest perspektywa, że tu będzie centralna siedziba na całe województwo a nawet więcej, mówi się o tym, że jest firma potężna i jest stabilna w zakresie zatrudnienia personelu, który pozostał, a więc 15-tu osób i nie będą one zwalniane. Okazało się, że ten zapis w umowie nie daje gwarancji zatrudnienia. 

Czy nie trzeba z tego wyciągać wniosków, że radni nie widzą potrzeby robienia rzeczowej analizy zawartych umów, jak jest ona wykonywana, jakie przynosi efekty, czy nie ma jakiś podtekstów. Uważa, że radni po to właśnie są, nie po to by w okręgu radnego budować kawałek drogi bo to da jakiś efekt pod potrzeby uzyskania mandatu w przyszłych wyborach.

Podkreślił, że jeśli przychodząc na te salę chcemy tylko wziąć dietę, to chyba pomyliliśmy salę.

Zapowiedział, że postawi formalny wniosek dotyczący renegocjacji umowy z firmą ALAB, bo przecież Rada upoważniła dyrektora do zawarcia tej umowy.

Co z tego co wpisane zostało w umowę z firmą ALAB zostało wykonane. 

Domagał się przeprowadzenia kontroli przez fachowców prywatyzacji kuchni, pralni, działu technicznego, usług sprzątania – jest to temat ciągle aktualny.

Mówi się, że nie zostały zakwalifikowane wnioski o środki unijne na drogi, ale może dobrze, bo nie będzie trzeba zaciągnąć kredytu na te zadania, a może pomożemy ZOZ-owi. Może najwyższy czas dostrzec, że  35.000 czy 50.000 zł dla ZOZ-to jest nic. Pan dyrektor mówił, ze na OIOM potrzebny jest sprzęt wartości 350.000 zł czy 400.000 zł.

Pani księgowa powiedziała, że wystarczyło przypilnować kosztów i można było zaoszczędzić w ZOZ-ie 3,5 mln. zł i nie był to żaden cud.

ZOZ pokazał, że coś potrafi, a my teraz pokażmy, że potrafimy pomóc. Jeśli ZOZ zacznie się bilansować to Rada powinna wyłożyć pieniądze na sprzęt. Zaproponował aby każdy z radnych rozważył w swoim sumieniu czy ważniejszy jest kawałek drogi i mandat na następną kadencję czy ważniejsze jest nasze zdrowie i życie.

Radny Mysior przypomniał, że na początku kadencji wnioskował o zmianę systemu ogrzewania szpitala. Jednak wniosek pozostał nie rozpatrzony.

Dlatego też uważa, że do tematu należy wrócić i budynek szpitalny podłączyć pod miejski system grzewczy.

Zwrócił się do dyrektora ZOZ-u o rozważenie tego problemu. Uważa, że rozważać trzeba każdą możliwość, która może poprawić finanse Zespołu Opieki Zdrowotnej.

Odpowiadając na głosy w dyskusji dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej wyjaśnił:

- zmiana stanu lekarzy to między innymi efekt odłączenia od ZOZ-u podstawowej opieki   

  zdrowotnej w 2002 roku. 

  Jest stabilna sytuacja zatrudnienia lekarzy. W miejsce odejścia jednych lekarzy pozyskano w   

  innych. W najbliższym czasie nastąpi wzmocnienie kadry lekarskiej,

- ten szpital powinien obsługiwać około 100.000 mieszkańców. Trzeba więc wychodzić z    

  obsługą  poza powiat. Wyraził nadzieję, że sytuacja się poprawi,

- stan pielęgniarek na dzień dzisiejszy jest taki, że spełnia normatywy. W najbliższym czasie   

  także zamierza wzmocnić tę kadrę.

- personel jest dobrze wykształcony i wykazujący wolę i ochotę kształcenia się. Jeśli chodzi o   

  stan zatrudnienia lekarzy to 34 ma II stopień specjalizacji, 17 - I stopień, 3 rezydentów 
  i  jeden bez  specjalizacji.

  Pielęgniarek z wyższym wykształceniem jest 4 a pozostałe ze średnim, bądź   
  uzupełniającym.

  Pozostaje sprawa czy ZOZ będzie w stanie zabezpieczyć odpowiedni sprzęt.

Odnosząc się do podniesionych kwestii przez radnego Sienkiewicza p. dyrektor Oracz stwierdził, że nie rozumie czasami na ile Jego wypowiedzi są poważne, na ile jest to tylko zademonstrowanie publiczne rzetelności radnego.

Zapewnił, ze przedstawia rzetelne dane, oparte o liczby. Mówiąc o stanie zatrudnienia mówi o stanie pełnoetatowym, bo jest pewna liczba osób zatrudniona w niepełnym wymiarze godzin. 

Trzeba się zastanowić nad istotą rzeczy, a nie zajmować się szczególikami. Trzeba zastanowić się nad pewna koncepcją strategii a nie mówić populistycznie o pewnych rzeczach,  które chce się wyeksponować, no bo taka jest racja. No bo firma IMPEL zajmuje jakieś tam powierzchnie i nie płaci. Taki był kontrakt, takie były warunki, ale z tych powierzchni nie tylko oni korzystają. Z resztą kontrakt nie długo się kończy. Przedstawi Radzie ofertę,  co do tzw. outsourcingu zewnętrznego, a więc nowoczesnej strategii oddania przez firmę na zewnątrz zadań nie związanych bezpośrednio z podstawową działalnością firmy.

ZOZ nie jest enklawą szczęśliwości w tym niespokojnym oceanie służby zdrowia jaką jest Rzeczpospolita. Póki co to nie doświadczył włoszczowski ZOZ i oby nigdy nie doświadczył etapu kryzysu, który dociera do 90 % szpitali w Polsce.

Jego zdaniem gdyby wysiłek p. Sienkiewicza obrócił się w konstruktywną pomoc wiele więcej można by było zrobić.

Urząd Kontroli Skarbowej kontrolował wszystkie zamówienia publiczne przez cały miesiąc. Informacje w tym względzie przedstawiał Zarządowi. 

Podkreślił, że nie ma nic do ukrycia, prowadzi jawna politykę. Wie też, że plebiscytowo nie da się niczego rozstrzygnąć.

Jego apele do pracowników by nie występowali z wnioskami do komornika o egzekucje świadczeń pracowniczych jednak nie poskutkowały. Jest to wybór poszczególnych osób i nie można mieć do nich pretensji.

Dzisiejsza dyskusja w obecnej trudnej sytuacji winna skoncentrować się na tak zwanym kręgosłupie a nie na małych sprawach

Stwierdził, że nigdy niczego nie obiecywał, zawsze mówi rzetelnie, nie ma intencji manipulowania.

Pan ordynator Andrzej Klepaczewski uzupełniając wyjaśnienia p. dyrektora stwierdził, że rynek jest konkurencyjny, chory woli poddawać się operacji tam gdzie to będzie zrobione lepiej. Ponadto populacja powiatu jest mała, dlatego koniecznym jest zwiększenie zasięgu działania naszego szpitala poza teren powiatu. W tym celu są przekazywane oferty. W ostatnim czasie jest poprawa w tym względzie.

Pan radny Sokołowski podkreślił, że p. doktor Klepaczewski to złote ręce, świadczy o tym choćby zdobyty w 2004 roku tytuł „Lekarza Roku”. Ale to za mało, oddział chirurgiczny boryka się ze sprzętem i potencjałem ludzkim.

Stwierdził następnie, że pewnych wypowiedzi w toczącej się dyskusji nie rozumie, bo jeżeli mówi się, że plany restrukturyzacyjne ZOZ-u wychodziły z Zarządu a teraz mówi się o tym źle, to jak to można zrozumieć. Nie można sobie samym sobie zadawać kłamstwa.

Błędy trzeba anulować, trzeba przede wszystkim o problemach ZOZ-u rozmawiać w ZOZ-ie, a nie tu, po to by maksymalnie je rozwiązywać.

Uważa, że w dniu dzisiejszym Rada musi wyjść z apelem do władz centralnych o poprawę systemu całej służby zdrowia. Uważa, że błąd tkwi w błędnej oświacie zdrowotnej.

Pan radny Oracz zapytał co dała dla ZOZ-u prywatyzacja laboratorium. Oraz czy p. dyrektor pomaga czy tez utrudnia lekarzom w zdobywaniu dalszych kwalifikacji. Na przykładzie p. doktor Szczukockiej należy sądzić, że pan dyrektor nie ułatwia lekarzom zdobywać kwalifikacje. Zapytał także, dlaczego jest rozbieżność cen w wydzierżawianych pomieszczeniach.

Pan Sokołowski zapytał czy p. dyrektora nie boli fakt wydzierżawiania pomieszczeń w 
ZOZ-ie dla niepublicznej służby zdrowia. Odpłatność za dzierżawę ustalona została w tym przypadku 2 zł za jeden m2 powierzchni.

Pan Wiceprzewodniczący Paweł Chrabąszcz nawiązując do wypowiedzi p. dyrektora, że mówi rzetelnie wskazał na liczbę pacjentek na ginekologii i zapytał jak ten sukces udało się osiągnąć.

Szczegółowych wyjaśnień udzielił p. Tomasz Kuban – zastępca dyrektora ZOZ ds. lecznictwa.

Podkreślił, że sukces finansowy to zasługa zespołu ludzi a nie tylko p. księgowej.

Pacjentek na ginekologii jest więcej, wynika to ze zmiany katalogu świadczeń. Fundusz nie płaci za osobodzień, lecz za świadczenie. W tym roku jest jeszcze inna forma finansowania. Podkreślił, że na rok bieżący został wynegocjowany wyższy kontrakt niż przed rokiem. 

Mimo trwającego remontu oddziału, pacjentki wolą tu być hospitalizowane. We Włoszczowie obok pacjentek z terenu powiatu są leczone także pacjentki spoza terenu.

Oddział ginekologiczny się bilansuje, a więc nie przynosi strat.

Pan dyrektor Oracz kontynuując wyjaśnienia stwierdził, że informacje na temat Laboratorium przedstawiał na komisjach, a informacje pisemne w tym zakresie są do wglądu w Starostwie.

Stwierdził, że nie  odmówił i nie odmawia lekarzom specjalizującym się uczestniczenia w szkoleniach i kursach. Przed tym jednak musi to być uzgodnione z ordynatorem.

Wprowadzone zostaną jednolite cenniki dzierżawionych pomieszczeń. Według Jego odczucia dobrze jest pozyskiwać nawet drobne kwoty niż żadnych.

Jeśli chodzi o zmianę systemu ogrzewania szpitala stwierdził, że temat został wstępnie przygotowany. Do tego jest potrzebny rzetelny audyt. Temat jest dalej przygotowywany. Gdyby doszło do zmiany systemu grzewczego należy pamiętać, że istniejąca kotłownia szpitala musi być utrzymywana i koszty trzeba uwzględnić.

Zapewnił, że do końca tego kwartału przedłoży przygotowane wyliczenia wraz z wielkościami kosztów.

Przedsięwzięcie to w planach jest brane pod uwagę.

Pan radny Mysior uważa, że to przedsięwzięcie byłoby korzystne dla wszystkich odbiorców ciepła, bo koszt jednostkowy energii cieplnej byłby niższy.

Pan radny Oracz zapytał czy przekształcenie Laboratorium spowodowało poprawę usług dla pacjentów.

Następnie p. radny Sienkiewicz sprecyzował formalne wnioski:

1/
Zobowiązać dyrektora ZOZ do renegocjowania umowy z firmą ALAB w zakresie zabezpieczenia praw pracowniczych wprowadzających gwarancje zatrudnienia pracowników na okres 2 lat.

2/
Rada Powiatu zobowiązuje Zarząd Powiatu do przedstawienia możliwości finansowania zakupu sprzętu medycznego niezbędnego do funkcjonowania ZOZ

Pan dyrektor Kuban poinformował, że były możliwości zatrudnienia 3 magistrów w Laboratorium, zakupić sprzęt i w takiej formie można było funkcjonować, ma to miejsce w innych szpitalach.

Ażeby był odpowiednio wykorzystany sprzęt trzeba  robić bardzo dużo badań.

Rozpisano jednak konkurs, wyłoniona została firma ALAB. Badania są robione poza terenem Włoszczowy. Są one wiarygodne (bez żadnych zastrzeżeń). ZOZ ma z tego tytułu korzyść ekonomiczną  (opłaty za dzierżawę, firma zrobiła remont punktu pobrań). Jest gwarancja zatrudnienia osób na rok, to co firma uczyniła to poza ZOZ-em. Była rozmowa p. Starosty aby dwie zwolnione osoby z Laboratorium ponownie przyjąć.

Firma wystąpiła o aneksowanie umowy. Będą tak działać, aby było to korzystne dla obu stron.

Podkreślił, że działanie ZOZ-u w tym względzie było pozytywne.

Pan Zięba zwrócił się o wyjaśnienie wniosku dotyczącego środków finansowych na zakup sprzętu, o jaka sumę chodzi.

Chodzi,  bowiem o to by wniosek został podjęty świadomie.

Pan Starosta odnosząc się do wniosków zgłoszonych przez radnego Sienkiewicz stwierdził, że wniosek pierwszy jest zasadny, natomiast drugi wniosek powinien być uwzględniony przy konstruowaniu projektu budżetu na rok przyszły.

Pan dyrektor Oracz stwierdził, że aktualnie ZOZ posiada 30 % potrzebnego sprzętu. Natomiast łączne potrzeby finansowe w tym względzie wg cen katalogowych to kwota 3.294.832 zł.

Pan radny Sokołowski stwierdził, że przedstawione potrzeby usprzętowienia ZOZ-u przez p. dyrektora to przysłowiowy koncert życzeń.

Proponuje by z udziałem p. dyrektora przy konstruowaniu projektu budżetu ustalić to co trzeba i to co Rada może dołożyć. Zdawać trzeba sobie sprawę, że w jednym roku nie można odbudować całego sprzętu w ZOZ-ie.

Pan Przewodniczący poddał następnie pod głosowanie pierwszy wniosek p. Sienkiewicza.

Wniosek został przez Rade przyjęty jednogłośnie (było obecnych na sali 15 radnych).

Przed podjęciem drugiego wniosku zabrał głos radny Solecki, który nawiązał do ostatniej sesji z ubiegłego roku, gdzie taki wniosek już był głosowany.

Pan Sokołowski zwrócił uwagę, że wówczas chodziło o 40.000 zł na dokumentację dla OIOM-u i kwota ta została uwzględniona w projekcie budżetu.

Natomiast wniosek zgłoszony przez p. Sienkiewicz w dniu dzisiejszym trzeba przegłosować.

Taką samą opinię wyraził także p. Starosta.

Pan Przewodniczący poddał więc pod głosowanie drugi wniosek p. Sienkiewicza, który został przez Radę przyjęty jednogłośnie (obecnych było 15 radnych).

Pan radny Sienkiewicz podziękował Wysokiej Radzie za przyjęcie obu wniosków.

Pan Przewodniczący w imieniu Rady zapewnił, że na ZOZ patrzy z wielkim niepokojem.

Zapewnił załogę ZOZ-u, że w tej kadencji Rada powiatu nie podejmie żadnych decyzji prywatyzacyjnych.

Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu w dniu wczorajszym spotkał się z protestująca załogą ZOZ-u, z którą w pełni się solidaryzuje.

Następnie przedstawił projekt apelu w tej sprawie, który po zaakceptowaniu przez Radę niezwłocznie przesłany zostanie Marszałkowi Sejmu RP.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie (15 radnych obecnych) przyjęła treść apelu, który w dniu dzisiejszym zostanie doręczony drogą elektroniczną Marszałkowi Sejmu RP.

 Przedstawicielka związku zawodowego pielęgniarek i położnych p,. Renata Łowicka podziękowała za podjęty apel i poprosiła o uwzględnienie potrzeb ZOZ-u przy uchwalaniu budżetu powiatu na 2005 rok.

Następnie p. Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od godziny 1410 do 1430.

Do punktu 8-go/

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła sprawozdania z działalności  Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu, Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej  Rady Powiatu Włoszczowskiego za 2004 rok.

Rada przyjęła także jednogłośnie sprawozdanie z działalności oraz sprawozdanie z kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego za 2004 rok.

Sprawozdania załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 1/

Pan Władysław Malicki – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej poinformował, że projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli został uzgodniony ze związkami zawodowymi i był przedmiotem dyskusji na Komisji.

Zaproponował w imieniu Komisji aby projekt uchwały w przedłożonej wersji przyjęła Rada.

Wobec braku uwag do projektu regulaminu p. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXV/137/05 w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2005 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 2/

Do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku radny Oracz zaproponował radnego Bronisława Sokołowskiego.

Natomiast radny Sybis zaproponował kandydaturę radnego Mariana Mysiora.

Obydwaj kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Bezpieczeństwa.

Po czym Rada Powiatu 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 
Nr XXV/138/05 w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku tworzonej w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił: 

- 
w sprawie dodatkowych zadań inwestycyjnych w zakresie infrastruktury drogowej  we Włoszczowie, a zwłaszcza chodników Zarząd Dróg Powiatowych  dokona wizji lokalnej w terenie i przygotuje szacunkowe kosztorysy tych inwestycji. Najbardziej zniszczone odcinki o największym natężeniu ruchu pieszego zostaną zaproponowane przez Zarząd w projekcie budżetu. W roku bieżącym planowana jest częściowa modernizacja ul. Ogrodowej we Włoszczowie.

-
sprawa wycinki topoli rosnących przy drodze powiatowej Krasocin – Rogalów zostanie przekazana do realizacji dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie.


O sposobie realizacji dyrektor poinformuje radnego Władysława Malickiego.

-
stanowisko Zarządu w zakresie nieprawidłowości dotyczących przetargu organizowanego w ZOZ oraz zastępcy dyrektora było następujące: „Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, iż w związku z niedopełnieniem przez p. Tomasza Kubana obowiązków przewodniczącego komisji przetargowej nie powinien On pełnić funkcji zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Zespołu Opieki Zdrowotnej.”


W międzyczasie sprawa ta została podjęta przez Prokuraturę. W związku z tym Zarząd Powiatu wspólnie z dyrektorem ZOZ ustalił, iż decyzje personalne należy wstrzymać do czasu rozstrzygnięcia sprawy przez ten organ.


Podkreślił, że w planie kontroli Komisji Rewizyjnej w I kwartale br przewidziana jest kontrola ZOZ we Włoszczowie. Wydaje się zatem stosowne aby Komisja dokonała sprawdzenia i analizy niezbędnych dokumentów.

- w sprawie uczestnictwa w Regionalnym Komitecie Sterującym poinformował, że jako reprezentant samorządów powiatowych z terenu Województwa Świętokrzyskiego jest członkiem tego Komitetu, którego zadaniem  jest jedynie opiniowanie podziału środków finansowych. Wcześniej szczegółowej analizy danego wniosku dokonuje Panel Ekspertów, natomiast środki finansowe na dany projekt przydziela Zarząd Województwa Świętokrzyskiego. Stwierdził, że wspiera wnioski złożone przez Powiat, ale także wnioski złożone przez wszystkie gminy i instytucje z terenu Powiatu Włoszczowskiego.


W związku z tym, że nie uczestniczył w dyskusji Komisji Budżetu Rady Miejskiej dlatego też nie odniósł się do poruszonych spraw.

- 
Pan Starosta poinformował, że p. dyrektor Oracz udzieli p. radnemu Sienkiewiczowi pisemnej odpowiedzi na zapytania dotyczące tematyki ZOZ Włoszczowa.

Do punktu 11-go/

1. 
Pan radny Jacek Sienkiewicz zaapelował do dyrekcji i pracowników ZOZ aby w ich pracy przyświecała im zasada, że najpierw dobro człowieka , a później finanse.


Zespół Opieki Zdrowotnej jest zakładem, który ma ratować życie i zdrowie ludzkie a później bilansowanie.

2.
Pan radny Krzysztof Solecki zwrócił uwagę, że w ostatnim czasie pojawiły się w prasie doniesienia dotyczące wypowiedzenia lokalu dla Prokuratury Rejonowej we Włoszczowie. Zapytał czy ten temat jest  p. Staroście znany.


Pan Starosta wyjaśnił, że temat ten zna jedynie z publikacji prasowych.

3.
Pan Przewodniczący zwrócił się do Zarządu i do radnych o nasilenie prac nad  projektem budżetu powiatu na 2005 rok, aby sesja budżetowa mogła się odbyć około 30 marca 
2005 roku.

Do punktu 12-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany.

Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady dwudziestej piątej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.


Protokółowała:









Przewodniczący Rady Powiatu  
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