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Protokół Nr 107/05

z odbytego posiedzenia

Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

z dniu 29 marca 2005 r.


W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Marian Oracz


-
Dyrektor ZOZ we Włoszczowie

2. Stefan Witczyk

-
Dyrektor PUP we Włoszczowie

3. Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

4. Agnieszka Wisniewska
-
Inspektor w Wydziale Administracyjno -





Gospodarczym

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu Nr 106/05.

3. Analiza kosztów świadczonych usług w zakresie utrzymania czystości i porządku w ZOZ Włoszczowa.

4. Podjęcie decyzji w zakresie umorzenia wierzytelności z tytułu korzystania z lokalu mieszkalnego.

5. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył p.Zbigniew Krzysiek – Starosta Włoszczowski.

Do punktu 1-go

Zarząd jednogłośnie przyjął porządek posiedzenia zaproponowany przez p.Starostę.

Do punktu 2-go

Treść protokołu Nr 106/05 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 23 marca 2005 r. przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd jednogłośnie postanowił przyjąć wymieniony protokół nie wnosząc uwag do jego 

zapisów.

Do punktu 3-go

Pan Marian Oracz – Dyrektor ZOZ – przedstawił analizę kosztów związanych ze świadczeniem usług w zakresie utrzymania czystości i porządku w ZOZ Włoszczowa. Poinformował, że z chwilą objęcia funkcji dyrektora koszty usług jakie ponosił ZOZ wynosiły 204 tys. zł miesięcznie. W wyniku przeprowadzonej renegocjacji umowy koszty zostały obniżone do kwoty 163 tys. zł. Po kolejnej renegocjacji koszty obniżono do kwoty 155.290 zł miesięcznie. Takie koszty ponosi obecnie ZOZ.

Przejęcie usług w struktury ZOZ-u wiązałoby się przede wszystkim z potrzebą przejęcia około 100 pracowników. Z tej liczby 68 pracowników to osoby poprzednio pracujące w ZOZ, a pozostałe 32 osoby to pracownicy zatrudnieni przez firmę Impel. Przejęcie pracowników spowodowałoby, iż do grupy 68 pracowników zastosowanie miałyby podwyżki wynagrodzeń z tytułu zaległych „203 zł” i „110 zł”.  Z przeprowadzonych szacunkowych wyliczeń wynika, że miesięczny koszt wynagrodzeń pracowników, przy założeniu średniego wynagrodzenia w kwocie 920 zł brutto miesięcznie, wniósł by 146.816 zł. Do tej kwoty należy doliczyć koszty związane z odpisem na zakładowy fundusz socjalny, podatkami i zakupem odpowiedniej odzieży. Łącznie szacunkowy koszt miesięczny wynosi 167.714 zł. 

Ponadto ZOZ będzie musiał ponieść jednorazowy koszt w wysokości około 15 tys. zł 
na zakup niezbędnego sprzętu. Podkreślił, że przejęcie tak dużej liczby pracowników będzie skutkować także potrzebą zwiększenia liczby etatów w administracji.

Dlatego też proponuje, aby ogłosić przetarg na świadczenie usług z zakresu utrzymania czystości i porządku.

Poinformował, że do rozstrzygnięcia pozostaje istotna kwestia interpretacji art. 231 Kodeksu pracy. Do tej pory nie ma orzeczenia Sądu Najwyższego w tej sprawie. Stanowisko firmy Impel jest takie, że z chwilą wygaśnięcia umowy obowiązkiem ZOZ jest przejęcie pracowników, a następnie ich przekazanie podmiotowi, który wygra przetarg. Tę sprawę należy wyjaśnić, aby nie było żadnych wątpliwości prawnych.

W dyskusji głos zabrali:

Pan Suliga powiedział, że według przedstawionej kalkulacji należy rozumieć, iż obecnie ZOZ płaci za sprzątanie 155 tys. zł ,a gdyby przejął te usługi to koszty wynosiły by 167 tys. zł.

Pan Oracz stwierdził, że właśnie takie byłyby koszty.

Pan Zięba zapytał czy p. dyrektor nie kwestionuje, iż po przejęciu tych usług będą one droższe.

Zdaniem p.Oracza po przejęciu usług sprzątania przez ZOZ będzie drożej.

Pan Rusek zapytał jakie byłyby koszty po wliczeniu wszystkich wydatków, które nie zostały uwzględnione w kwocie 167 tys. zł.

Pan Oracz powiedział, że szacunkowo taki koszt miesięcznie wynosił by około 182 tys. zł. 

Pan Zięba stwierdził, że z informacji wynika, iż przed renegocjacją kontraktu usługi w firmie Impel były droższe od usług świadczonych w ZOZ. 

Pan Oracz stwierdził, że zastał taki stan. Do firmy Impel zostało przekazanych 118 pracowników.

Pan Rusek zapytał czy załoga, która pracuje w Impelu jest zadowolona.

Pan Oracz – nie prowadził sondażu w tej sprawie. Pracownicy na pewno nie są zadowoleni z wypowiedzenia warunków płacowych na minimalne. Z przeprowadzonych rozmów z kierownictwem firmy wynika, że ma być wprowadzony system motywacyjny dla pracowników.

Pan Starosta zapytał czy jest zachowana terminowość w wypłacie wynagrodzeń.

Pan Oracz powiedział, że pracownicy nie doświadczają opóźnień w wypłacie wynagrodzeń.

Zdaniem p. Suligi, na podstawie przedstawionej analizy kosztów, należy pozostać w dotychczasowej formie świadczenia tych usług. Jest prośba do dyrektora, aby specyfikacja była bardzo dobrze przygotowana. 

Pan Rusek zawnioskował, aby w tej sprawie wypowiedziała się także Komisja Zdrowia. Zarząd powinien dokładnie zapoznać się z analizą. 



Zarząd postanowił przekazać Komisji Zdrowia specyfikację istotnych


warunków zamówienia celem zaopiniowania. 



Zarząd ponownie powróci do tematu po zajęciu stanowiska przez



Komisję Zdrowia.

Do punktu 4-go

Pani Agnieszka Wiśniewska – Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym – poinformowała, że zachodzi konieczność umorzenia wierzytelności z tytułu korzystania z lokalu mieszkalnego w budynku byłego hotelowca. Pozew powiatu o zapłatę należności został odrzucony przez sąd. 

Zarząd jednogłośnie podjął decyzję o umorzeniu wierzytelności, którą załącza się do protokołu. 

Do punktu 5-go

Pan Starosta przypomniał, że na posiedzeniu Zarządu w dniu 8 marca br. została podjęta decyzja o przedstawieniu przez dyrektora PUP informacji o zasadach udzielania pożyczek z PFRON. Poprosił p. Stefana Witczyka o przedstawienie informacji. 

Pan Stefan Witczyk – Dyrektor PUP – poinformował, że osoba niepełnosprawna w rozumieniu ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, ma prawo korzystać z instrumentów określonych w ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.  Osoba niepełnosprawna może starać się o pożyczkę z PFRON na działalność gospodarczą lub rolniczą. Pożyczki udziela Starosta do wysokości trzydziestokrotnego przeciętnego wynagrodzenia. Starosta może umorzyć pożyczkę do wysokości 50% pod warunkiem prowadzenia działalności gospodarczej lub rolniczej przez okres 24 miesięcy.  Spłata wymagalnej część pożyczki może być rozłożona na raty lub umorzona w całości lub części. Oprocentowanie pożyczki wynosi 5%. Aby móc starać się o pożyczkę osoba musi być bezrobotna.

Pan Starosta zapytał jak wygląda sytuacja związana ze spłacaniem pożyczek.

Pan Witczyk poinformował, że w przypadku osób niepełnosprawnych jest jeden przypadek rozłożenia spłaty pożyczki na raty. W przypadku pozostałych pożyczek spłaty są dokonywane. Występuję nieliczne przypadki windykacji zobowiązań. 

Pan Suliga zapytał czy dużo osób niepełnosprawnych korzysta z pożyczek.

Pan Witczyk poinformował, że w ubiegłym roku był tylko 1 wniosek o pożyczkę dla osoby niepełnosprawnej. W związku z tak małym zainteresowaniem na rok bieżący zaplanowano środki na udzielenie 2 pożyczek. 

Poinformował, że PUP Włoszczowa otrzymał w województwie najwięcej środków na aktywne formy zwalczania bezrobocia. Jest możliwość pozyskania środków  z Europejskiego Funduszu Społecznego w wysokości około 1,2 mln zł z przeznaczeniem na staże, prace interwencyjne i szkolenia. Wymaga to jednak zapewnienia ze środków własnych kwoty 
30 tys. zł na audyt wewnętrzny. Środki te będą w 100% zwrócone. Dlatego też występuje z prośbą o wsparcie finansowe PUP kwotą 30 tys. zł. 

Pan Wicestarosta zapytał jaka jest sytuacja w zakresie prac interwencyjnych i robót publicznych.

Pan Witczyk poinformował, że pracodawcy nie są zainteresowani pracami interwencyjnymi, gdyż po zakończeniu tych prac istnieje wymóg zatrudnienia. 

Natomiast w ramach robót publicznych nie można kierować bezrobotnych do gmin. Ta forma jest dopuszczalna w starostwach. 

Pan Starosta zapytał jakie są warunki kierowania bezrobotnych na roboty publiczne i prace interwencyjne.

Pan Witczyk poinformował, że osoba korzystająca z tych form musi spełniać kryteria określone w art. 49 ustawy o promocji zatrudnienia. 

Podkreślił, że do końca tego roku można organizować roboty publiczne w urzędzie pracy. W terenie są utworzone punktu konsultacyjne dla bezrobotnych i po 1 stycznia 2006 r. należałoby je zlikwidować, gdyż nie będzie pracowników. Powiatowy Urząd Pracy jest utrzymywany przez Starostwo i ma propozycje złagodzenia skutków finansowych przejęcia przez PUP pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych. Prosi Zarząd o podjęcie decyzji w tej sprawie.

Pan Starosta powiedział, że w budżecie powiatu będą szukane środki na zapewnieni audytu wewnętrznego w PUP. 

Pan Suliga zapytał jaka jest sytuacja w zakresie remontów dróg.

Pan Starosta poinformował, że w pierwszych dniach kwietnia będą prowadzone remonty cząstkowe na terenie gminy Włoszczowa. Następnie dyrektor ZDP przedstawi listę najbardziej zniszczonych odcinków dróg, na których będą prowadzone remonty.

Na tym posiedzenie zakończono. Trwało od godz. 1205 do godz. 1410 .

Protokółował:







Starosta Włoszczowski

Robert Suchanek






  Zbigniew Krzysiek 

