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Protokół Nr 109/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 13 kwietnia 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

4.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i 

Ochrony Środowiska

5.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

6.
 Marian   Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołów Nr 107/05 i 108/05.

3. 
Wyrażenie opinii w sprawie wyboru sposobu zabezpieczenia umowy na zadanie inwestycyjne realizowane przez Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie przy udziale środków unijnych.

4.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad opracowania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2005/2006.

5.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

1/
wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila 

Michałowskiego w Katowicach,


2/
wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji 

Szpitala im. Jędrzeja Śniadeckiego w Katowicach, działającego jako samodzielny publiczny zakład opieki  zdrowotnej,

3/
udzielenia upoważnienia Zarządowi Powiatu do ustanowienia zabezpieczeń prawidłowej realizacji umów o dofinansowanie projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

6.
Rozpatrzenie wniosków Gminy Radków i Gminy Moskorzew o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej..

7. 
Zajęcie stanowiska w sprawie rozwiązania trwałego zarządu do nieruchomości położonej we Włoszczowie  przy ul. Kusocińskiego 4, zabudowanej budynkiem Domu Nauczyciela. 

8.
Rozpatrzenie prośby p. Haliny Łuszcz o udzielenie zniżki w opłacie za wynajem garażu stanowiącego własność Powiatu Włoszczowskiego.

9.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Zarząd uczcił minutą ciszy pamięć zmarłego Papieża Jana Pawła II.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołów: Nr 107/05 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 29 marca 
2005 r. oraz Nr 109/05 z dnia 31 marca 2005 roku przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. 

Wymienione protokoły Zarząd jednogłośnie  przyjął nie wnosząc uwag do ich zapisów.

Do punktu 3-go/

Pan Marian Oracz – dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie przedstawił projekt umowy w sprawie sfinansowania inwestycji  ze środków unijnych. Podpisaną umowę w dniu dzisiejszym trzeba złożyć w Biurze Zarządzania Funduszami Europejskimi Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach.

Natomiast w ciągu 30 dni w wymienionym Biurze należy złożyć dwa zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy. Zabezpieczenia, o których mowa muszą być ustanowione na okres 5-ciu lat od dnia zawarcia umowy, w dwóch wybranych formach przewidzianych w § 6 przedmiotowej umowy, w wysokości 100 % otrzymanego dofinansowania tj. 
710.398,50 PLN – jest to warunek skorzystania ze środków unijnych.

Dyrektor rozważa następujące formy zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy:

- notarialne oświadczenie o dobrowolnym poddaniu się egzekucji oraz przewłaszczenie rzeczy ruchomych na zabezpieczenie lub weksel in blanco wraz deklaracją wekslową.

Jednak po dokładnym zanalizowaniu z biegłym księgowym uważa, że druga forma zabezpieczenia powinna być inna, niż wyżej wymieniona. Jego zdaniem przyjęcie zabezpieczenia w formie weksla in blanco spowoduje, że przez okres 5-ciu lat w bilansie występował będzie weksel dłużniczy. Słowem zabezpieczenie umowy staje się problemem.

Nie potrafił także określić czy  wybierając formę zabezpieczenia nie należy podjąć stosownej uchwały Rady Powiatu.   

Pan Wicestarosta zapytał w czym p. Dyrektorowi będzie przeszkadzał weksel in blanco.

Pan Dyrektor wyjaśnił, że weksel będzie przeszkadzał w całej sprawozdawczości i stanowi on niebezpieczeństwo w  przypadku podejmowania decyzji o restrukturyzacji zakładu.

Zdaniem p. Skarbnik weksel nie będzie miał żadnego wpływu na wynik finansowy ZOZ-u, ponieważ zobowiązanie nie jest kosztem.

Pan Wicestarosta zapytał czy biegły rewident badający bilans ZOZ-u proponował inną formę zabezpieczenia.

Pan Dyrektor poinformował, że proponował przeszacowanie wartości sprzętu. Sprzęt ZOZ-u jest ubezpieczony i posiada aktualne paszporty.

Pan Suliga stwierdził, ze zabezpieczenie realizacji umowy jest konieczne, natomiast formę zabezpieczenia winien zaproponować p. Dyrektor.

Pani Skarbnik podkreśliła, że p. Dyrektor winien rozeznać, która z 10 wymienionych form zabezpieczenia umowy będzie korzystna dla ZOZ-u, a następnie zdecydować czy jest potrzeba podejmowania uchwały przez Radę Powiatu.

Pan Sekretarz zwrócił uwagę, że wybierając formę zabezpieczenia umowy w postaci przewłaszczenia rzeczy ruchomych trzeba wiedzieć na czym ta operacja ma polegać.

Pani Skarbnik poinformowała, że zawsze przewłaszczając rzeczy ruchome brano pod uwagę wartość netto.

Reasumując p. Przewodniczący zaproponował aby w dniu jutrzejszym z udziałem Radcy Prawnego Starostwa ustalić formę zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy Nr Z/2.26/I/1.3.2/249/04 „Dostosowanie obiektów szpitalnych do potrzeb pacjentów, w szczególności osób niepełnosprawnych”. W załączeniu projekt umowy wraz z pismami przewodnimi .

Do punktu 4-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji omówiła skorygowany projekt zasad opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół i poradni.  Projekt został doręczony wszystkim członkom Zarządu ze znacznym wyprzedzeniem czasowym  celem szczegółowego zapoznania się z tym dokumentem.

W dyskusji nad tym tematem głos zabrali:

Pan Rusek zapytał ilu jest aktualnie zatrudnionych emerytów bądź rencistów w placówkach oświatowych oraz jaką liczbę stanowią pracownicy obsługi i pracownicy biurowi w tych placówkach.

Pani Otfinowska wyjaśniła, że w Zespołach Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 i 3  pracuje dwóch emerytowanych nauczycieli na kilka godzin, natomiast we wszystkich szkołach i Poradni jest zatrudnionych łącznie 58 pracowników biurowych i obsługi.

Pan Suliga zwrócił uwagę by dyrektorzy szkół i Poradni ściśle przestrzegali zasad w zakresie przydziału godzin ponadwymiarowych oraz zatrudniania nauczycieli rencistów i emerytów.

Pani Otfinowska podkreśliła, że zasady te są obowiązujące, a zatrudnienie w placówce nauczyciela bez wymaganych kwalifikacji musi być uprzednio  odpowiednio udokumentowane.

Innych uwag nie było i Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 9/05 w sprawie określenia zasad opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2005/2006, którą załącza się do protokołu.

Następnie p. Kierownik Wydziału Edukacji zapoznała  Zarząd z informacją dotyczącą przygotowania Szkół Ponadgimnazjalnych do egzaminu maturalnego oraz dojrzałości  w roku 2005.

Do egzaminu maturalnego przystąpi łącznie 427 uczniów, w tym:

- w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 

-
133 uczniów

- w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2

-
211 uczniów

- w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3

-
 83  uczniów.

Egzamin dojrzałości  zdawać będzie:

- 126 uczniów w ZSP Nr 2,

- 104 uczniów w ZSP Nr 3,

-  65 słuchaczy szkół dla dorosłych w ZSP Nr 3.

Ustna część egzaminów maturalnych trwać będzie od 18 do 29 kwietnia 2005 roku, natomiast część pisemna od 4 do 31 maja 2005 roku.

Pisemny egzamin dojrzałości odbędzie się 10 i 11 maja 2005 roku, natomiast egzaminy ustne przebiegać będą wg ustalonych harmonogramów, a ich zakończenie przewidziane jest 5 czerwca 2005 roku.

Pytania na egzamin ustny odbierają dyrektorzy szkół w Starostwie Powiatowym w dniu 14 i 15 kwietnia 2005 roku, natomiast tematy na egzamin maturalny pisemny będą odebrane w terminie późniejszym.

Poinformowała, że wg opinii dyrektorów szkoły są przygotowane do przeprowadzenia egzaminów pod względem technicznym i organizacyjnym.

Koszty przeprowadzenia matur są znaczne z uwagi na wymogi w zakresie wyposażenia szkół w sprzęt do odtwarzania, zegary, słowniki itp.

Ponadto część nauczycieli przeprowadzających maturę będzie oderwanych od zajęć szkolnych,  co spowoduje organizację zastępstw, które także będą skutkować kosztami.

Do punktu 5-go/

Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek poinformował, że Wiceprezydent Miasta Katowice zwrócił się z prośbą o zaopiniowanie przez Radę Powiatu dwóch projektów uchwał Rady Miasta Katowice w sprawach:

1/
likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach,

2/
likwidacji Szpitala im. Jędrzeja Śniadeckiego w Katowicach, działającego jako publiczny zakład opieki zdrowotnej.

O taką opinię Wiceprezydent wystąpił do ponad 300 jednostek, z których mieszkańcy byli leczeni w tych szpitalach. Procedura likwidacji obu szpitali odbywa się ściśle wg interpretacji organu nadzoru jakim jest Wojewoda Śląski.

Opinia Rady Powiatu  ma mieć formę uchwały. Dlatego też przygotowane zostały dwa projekty uchwał Rady w sprawach:

1/
wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach,

2/
wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Szpitala im. Jędrzeja Śniadeckiego w Katowicach, działającego jako samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej.

Zarząd postanowił jednogłośnie o skierowaniu obu projektów uchwał do zaopiniowania przez Komisję Zdrowia oraz Komisję Budżetu a następnie pod obrady XXVII sesji Rady Powiatu.

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Zarządowi Powiatu do ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umów o dofinansowanie projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Poinformowała, że podjęcie takiej uchwały jest niezbędne w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji umów na dofinansowanie zadań inwestycyjnych z funduszy unijnych.                                                                                                                                                                  

Zarząd projekt zaakceptował przy 1głosie wstrzymującym się  i postanowił skierować go do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXVII sesji Rady Powiatu. 

W załączeniu do protokołu trzy projekty uchwał Rady Powiatu.

Do punktu 6-go/

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, ze Gminy Radków i Moskorzew zwróciły się z wnioskami o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Gmina Radków planuje dokonać czyszczenia źródeł rzeki Kwilinki, natomiast Gmina Moskorzew zamierza dokonać likwidacji dzikiego wysypiska.

Na realizację wymienionych zadań Gminie Radków potrzebna jest kwota 4.500 zł, a Gminie Moskorzew 3.000 zł.

Obydwa wnioski spełniają  określone wymogi.

Zaproponował, aby uwzględnić obydwa wnioski i przyznać dotację w wysokości po 3.000 zł.

Przyznając dotację w proponowanej wysokości na koncie Funduszu pozostałaby kwota 
7.271 zł.

Zarząd jednogłośnie postanowił uwzględnić propozycję p. Kierownika i przyznać dotację z Powiatowego Funduszu Gospodarki Wodnej i Ochrony Środowiska w wysokości po 3.000 zł dla Gminy Radków i dla Gminy Moskorzew.

Do punktu 7-go/

Pan Adam Wojtasik – Geodeta Powiatowy przypomniał, że Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3  pismem z dnia 8 grudnia 2003 roku zwrócił się z wnioskiem o rozwiązanie trwałego Zarządu do nieruchomości zabudowanej budynkiem domu nauczyciela położonej we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4.

Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami termin podjęcia przez Zarząd Powiatu   decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu  upływa z dniem 8 czerwca 2005 roku.

W międzyczasie Zarząd Powiatu na wniosek Dyrektora Szkoły wyraził zgodę na wykonanie dwufunkcyjnego węzła cieplnego i przyłącza wysokich parametrów do domu nauczyciela.

W dniu wczorajszym p. Dyrektor zwrócił się z pismem o przesunięcie terminu rozwiązania trwałego zarządu do dnia wykonania inwestycji mającej na celu niezależne dostarczanie ciepła do budynku domu nauczyciela.

Na wniosek p. Przewodniczącego Zarząd Powiatu wyraził zgodę na wydłużenie terminu rozwiązania trwałego zarządu do nieruchomości położonej we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4, zabudowanej budynkiem domu nauczyciela.

Do punktu 8-go/

Po zapoznaniu się z pismem p. Haliny Łuszcz o udzielenie zniżki w opłacie za wynajem garażu stanowiącego własność Powiatu Włoszczowskiego Zarząd postanowił temat skonsultować z Radcą Prawnym.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Starosta poinformował, że w dniu 6 kwietnia br uczestniczył w spotkaniu z grupą młodzieży z Niemiec, która przebywała we Włoszczowie w ramach realizacji projektu edukacyjnego „Śladami Alberta Einsteina”. Współpraca młodzieży z ZSP Nr 1 we Włoszczowie  z młodzieżą niemiecką trwa już od 4 lat. 


Pan Starosta poddał pod rozwagę członkom Zarządu zorganizowanie wyjazdu do miasta Bitterfeld w ramach nawiązania współpracy z tamtejszymi władzami samorządowymi.

2/
Pan Starosta poinformował, że uczestniczył w kolejnym spotkaniu Regionalnego Komitetu Sterującego, którego tematem między innymi były fundusze w ramach programów unijnych.

3/
Pan Rusek zawnioskował o podjęcie starań w Świętokrzyskim Zarządzie Dróg Wojewódzkich w zakresie poprawy stanu dróg wojewódzkich przebiegających przez teren powiatu włoszczowskiego.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1000 do godziny 1235.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek









     Zbigniew Krzysiek

