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Protokół Nr 110/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 20 kwietnia 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek 
-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

4.   Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 109/05.

3. 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu po byłej szatni personelu w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie na prowadzenie działalności komercyjnej.

4.
Wyrażenie opinii do specyfikacji istotnych warunków zamówienia na świadczenie usług w zakresie utrzymania czystości w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

5.
Stanowisko w sprawie form zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy na dofinansowanie inwestycji prowadzonej przez Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

6.
Rozpatrzenie prośby Klubu 4H przy Szkole Podstawowej w Czostkowie o dofinansowanie kosztów wyjazdu członka Klubu do Stanów Zjednoczonych Ameryki.

7.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 109/05 z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 13 kwietnia 
2005 r. przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego. Protokoły Zarząd jednogłośnie  przyjął nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz poinformował, że w budynku szpitala w suterenach jest wolne pomieszczenie po byłej szatni personelu, które może być wydzierżawione na działalność komercyjną. Na działalność służby zdrowia to pomieszczenie się nie nadaje.

Poinformował także, że Rada Społeczna ZOZ wyraziła pozytywną opinię w tym przedmiocie.

Zgodnie z sugestią radnego Chrabąszcza p. Dyrektor doręczył kalkulację wysokości opłaty za 1 m2 powierzchni dzierżawionej przez osoby fizyczne i prawne w budynkach Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. Opracowanie w załączeniu.

Pan Sekretarz poinformował, że zgodnie z postanowieniami uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zasad zbywania , wydzierżawiania i wynajmowania majątku trwałego oraz zakupu lub przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie -  wydzierżawianie pomieszczeń  odbywa się za zgodą Zarządu Powiatu. Dlatego też w tym przedmiocie przygotowany został stosowny projekt uchwały Zarządu, którego treść przedstawił p. Przewodniczący.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 10/05 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu po byłej szatni personelu w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie na prowadzenie działalności komercyjnej, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Na wstępie p. Przewodniczący przypomniał treść wniosków zgłoszonych przez Komisję Zdrowia, Bezpieczęństwa  Publicznego i Opieki Społecznej na posiedzeniu w dniu                11 kwietnia br. 

Komisja wówczas wnioskowała aby podczas rozstrzygania przetargu na utrzymanie czystości w ZOZ Włoszczowa jedynym kryterium, którym zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty było kryterium ceny.

Drugi wniosek określał aby przed podpisaniem umowy przez dyrekcję ZOZ  na usługi z zakresu utrzymania czystości i porządku z podmiotem wyłonionym w drodze przetargu Zarząd zapoznał się z opinią Komisji Zdrowia.

Rada Społeczna ZOZ na swym posiedzeniu w dniu 12 kwietnia br wyraziła pozytywną opinię w sprawie przetargu na usługi utrzymania czystości.

Pan Dyrektor ZOZ poinformował, że w dniu 30 czerwca br kończy się okres świadczenia usług w zakresie sprzątania przez firmę IMPEL

Przed rozpoczęciem kolejnej procedury zamówienia publicznego na tę usługę, zgodnie z wnioskiem Komisji Zdrowia, konieczna jest opinia Zarządu Powiatu do specyfikacji.

Pan Dyrektor jest zdania, że obecna forma świadczonych usług porządkowych w ZOZ powinna być kontynuowana.  Uzasadnienie swojego stanowiska przedstawił w piśmie Znak: Dz.A.T.48/04/05 z dnia 12 kwietnia 2005 roku, które załącza się do protokołu.

Poinformował ponadto, że organizacje związkowe reprezentujące pracowników ZOZ Włoszczowa zwróciły się z żądaniem o realizację następujących postulatów:

1/
ustalenia zasad oraz terminu wypłat zobowiązań finansowych wynikających z ustawy      o negocjacyjnym kształtowaniu poziomu przyrostu  przeciętnego wynagrodzenia              u przedsiębiorców,

2/
zawarcia Układu Zbiorowego Pracy pracowników ZOZ we Włoszczowie,

3/
wydania zaległych ubrań ochronnych i roboczych dla pracowników,

4/
odstąpienia od decyzji prywatyzacji usług sprzątania do czasu przedstawienia                    i omówienia planu restrukturyzacji oraz skutków finansowych z nich płynących.

Termin realizacji tych postulatów ustalony został na 21 kwietnia br.

Poinformował, że ma już gotową odpowiedź na pismo związkowców.

Wyjaśnił, że ZOZ-u w chwili obecnej nie stać na przystąpienie do układu zbiorowego.

W wyniku negocjacji ze związkami zawodowymi ustalono, że od 1 lipca br pracownicy otrzymają podwyżki w wysokości 2,3 % z datą wsteczną od 1 stycznia br. Związki zawodowe natomiast chciały podwyżek na poziomie 7,9 %.

Dopisano aneksem do świadczeń socjalnych tzw. świadczenia urlopowe dla załogi. Wielkość tych świadczeń ustalana będzie w oparciu o uzyskiwane przychody poszczególnych pracowników.

Obecna sytuacja ZOZ-u nie pozwala na zaoferowanie załodze czegoś więcej.

Odnosi wrażenia, że działalność pewnych grup związkowych zmierza do zachwiania podstaw zakładu i dlatego trzeba zrobić wszystko aby do tego nie dopuścić.

Podkreślił, że jedyną grupą zawodową, która zarabia na szpital to lekarze i pielęgniarki, natomiast wszystkie inne nie przysparzają przychodów lecz koszty, które trzeba zminimalizować.

Następnie wywiązała się w tym przedmiocie dyskusja.

Pan Zięba zapytał co oprócz ceny powinno wchodzić w grę w specyfikacji na usługi sprzątania oraz czy jest przewidziane przejęcie pracowników.

Pan Oracz wyjaśnił, że oprócz ceny należy wziąć pod uwagę jakość świadczonych usług,        a więc sposób zabezpieczenia obsady personelu, harmonogram świadczenia usług oraz sprzęt jaki będzie wykorzystywany do świadczenia usługi. Takie kryteria stosowane są przez inne ZOZ-y w Polsce.

Pan Oracz poinformował, że sprawy dalszego zatrudnienia reguluje Kodeks pracy.

Pan Rusek spytał czy gdyby te usługi realizował sam ZOZ to koszt byłby większy oraz czy ten temat był przedmiotem konsultacji ze związkami zawodowymi.

Pan Przewodniczący przypomniał, że na sesji radny Sienkiewicz mówił, że koszt sprzątania przez ZOZ był niższy o 20.000 zł od kosztu tych usług realizowanych przez firmę IMPEL.

Pan Sienkiewicz jednak do dziś tych wyliczeń nie przedstawił.

Pan Oracz stwierdził, że cena usługi wynikać będzie z przetargu, jednak większa niż wynika   z jego kalkulacji (w przypadku przejęcia usług przez ZOZ) nie będzie brana pod uwagę. Można przedkładać różne kalkulacje, nawet nieprawdziwe. Firmy realizujące usługi sprzątania w tym także i firma IMPEL mają z reguły charakter firm chronionych, które korzystają ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i ma to swoje odbicie w jednostkowym koszcie usług.

Stwierdził p. Dyrektor, że ten temat nie był konsultowany ze związki zawodowymi.

Pan Suliga poprosił o informację na temat prawdziwej liczby osób zatrudnionych przez firmę IMPEL, gdyż podawane są różne cyfry.

Pan Oracz poinformował, że wiarygodną informację podał szef firmy IMPEL tj. 93 osoby.

Pan Rusek zapytał czy p. Dyrektor w tym względzie sięga do informacji z lat poprzednich.

Pan Oracz uważa, że nie jest istotne gdzie osoby są zatrudnione lecz że są zatrudnione.

Szpital to firma wielozakładowa i czy wszystko należy prowadzić we własnym zakresie, a jeśli tak to należałoby rozbudować struktury zarządzania w ZOZ-ie. Przyjmując zatem w struktury ZOZ-u dodatkową liczbę pracowników trzeba mieć ludzi do zarządzania tą grupą.

Pan Przewodniczący stwierdził, że dochodziły do Niego niepokojące sygnały lecz tylko dotyczące obniżenia płac, innych natomiast nie było.

Pan Wicestarosta podkreślił, że do dnia 30 czerwca br firma IMPEL ma umowę na usługi, dlatego też trzeba wszcząć postępowanie związane z zamówieniem publicznym na usługi sprzątania i salowych w szpitalu.

Na dzień dzisiejszy ZOZ-u nie stać na przejęcie wymienionych usług, gdyż wynika, że koszt ich będzie wyższy niż w przypadku ich realizacji przez firmę zewnętrzną.

Warto pamiętać, że inne szpitale, które mają lepsze wyniki ekonomiczne niż szpital włoszczowski ogłaszają przetargi na wykonywanie innych usług niż medyczne, tego przykładem jest szpital w Końskich.

Pan Dyrektor  zasygnalizował, że pacjenci z ZOZ-u „Nowe życie” są kierowani na badania laboratoryjne do szpitala. Kosztami tych badań jest obciążany szpital.

Pan Wicestarosta jest zdania, że lekarze pracujący w ZOZ „Nowe życie” nie mają prawa kierować pacjentów na wykonywanie badań laboratoryjnych do szpitala.

Zarząd oczekuje od p. Dyrektora  stanowczych działań polegających na zaniechaniu tego typu przypadków.

Pan Przewodniczący zawnioskował, aby Zarząd wyraził pozytywną opinię do specyfikacji istotnych warunków zamówienia na świadczenie usług w zakresie utrzymania czystości w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. Specyfikacja jest wykonana właściwie i zawiera wszystkie niezbędne uwarunkowania.

Wniosek p. Przewodniczącego zyskał jednomyślną aprobatę wszystkich członków Zarządu.                                                                                                    
Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że temat dotyczący wyboru formy zabezpieczenia umowy na zadanie inwestycyjne realizowane przez ZOZ Włoszczowa przy udziale środków unijnych był przedmiotem dyskusji poprzedniego posiedzenia Zarządu.  Zgodnie z postanowieniem Zarządu temat ten był konsultowany z radcą prawnym.

Pan dyrektor przypomniał, że istnieje potrzeba złożenia dwóch zabezpieczeń prawidłowej realizacji umowy  w sprawie sfinansowania inwestycji ze środków unijnych.

Stwierdził następnie, że najprostsze formy zabezpieczenia umowy to weksel in blanco oraz notarialne oświadczenie o dobrowolnym poddaniu się egzekucji.

Pani Skarbnik zaproponowała aby wymienione formy przez p. dyrektora stanowiły zabezpieczenie prawidłowej realizacji przedmiotowej umowy.

Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek poinformował, że radca prawny także wskazał na wymienione dwa zabezpieczenia.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, że właściwymi formami zabezpieczenia umowy na zadanie inwestycyjne realizowane przez ZOZ przy udziale środków unijnych będzie weksel in blanco oraz notarialne oświadczenie o dobrowolnym poddaniu się egzekucji.

Dyrektor ZOZ zawnioskował o rozpatrzenie możliwości przystąpienia ZOZ Włoszczowa do programu umożliwiającego zakup sprzętu medycznego.

Pan Przewodniczący wstępnie poinformował, że w tej sprawie Zarząd zajmie stanowisko na jednym z kolejnych posiedzeń, po uzyskaniu szczegółowych informacji w tym zakresie z Urzędu Marszałkowskiego.

Do punktu 6-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że Klub 4H przy Szkole Podstawowej w Czostkowie zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu o dofinansowanie kosztów wyjazdu członka Klubu do USA.

Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił przeznaczyć z budżetu powiatu na wyżej podany cel kwotę 500 zł.

Do punktu 7-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że p. Stanisław Rusek otrzyma pisemną informację na Jego wniosek dotyczący oddwodnienia kilku posesji w miejscowości Wola Wiśniowa w Gminie Włoszczowa. 

Informacja zostanie przygotowana przez Kierownika Wydziału Komunikacji.

Pan Suliga zapytał na jakim etapie jest zakup remontera dla Zarządu Dróg Powiatowych.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że w tej sprawie będzie ogłoszony przetarg.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 810  do godziny 1150.


Protokółowała








Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek









Zbigniew Krzysiek

