Włoszczowa, 2022-08-16
Znak: GKN.6821.1.12.2022.TS
D E C Y Z J A

          Na podstawie art. 105 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 z późn. zm.) w związku z art. 8 ust. 1 ustawy 
z dnia 29 czerwca 1963 roku o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 140)
   
o r z e k a m:
umorzyć jako bezprzedmiotowe postępowanie w sprawie ustalenia czy nieruchomości położone w obrębie Rogienice gm. Włoszczowa, oznaczone w ewidencji gruntów  
i budynków jako działki Nr 364/3, 364/4 stanowią mienie gromadzkie.
                                                              Uzasadnienie
          Wnioskiem z dnia 05.08.2022r. Burmistrz Gminy Włoszczowa wystąpił do 
Starosty Włoszczowskiego o wszczęcie postępowania administracyjnego i ustalenie na podstawie art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 29 czerwca 1963 roku o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 140) czy nieruchomości położone w obrębie Rogienice gm. Włoszczowa, oznaczone w ewidencji gruntów i budynków jako działki Nr 364/3, 364/4 stanowią mienie gromadzkie.
W dniu 10.08.2022r. do tut. organu wpłynęło pismo Burmistrza Gminy Włoszczowa, w którym wycofał swój uprzednio złożony wniosek.
Cofnięcie przez Burmistrza Gminy Włoszczowa złożonego uprzednio wniosku oznacza, że strona nie jest zainteresowana kontynuacją postępowania i uzyskaniem merytorycznego załatwienia sprawy w drodze decyzji.

W związku z powyższym prowadzone przez Starostę Włoszczowskiego postępowanie w sprawie ustalenia czy nieruchomości położone w obrębie Rogienice gm. Włoszczowa, oznaczone w ewidencji gruntów  i budynków jako działki Nr 364/3, 364/4 stanowią mienie gromadzkie., stało się bezprzedmiotowe w rozumieniu art. 105 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego.

Zgodnie z art. 105 § 2 w/w ustawy, Organ administracji publicznej może umorzyć postępowanie, jeżeli wystąpi o to strona, na której żądanie postępowanie zostało wszczęte, 
a nie sprzeciwiają się temu inne strony oraz gdy nie jest to sprzeczne z interesem społecznym.

Biorąc pod uwagę stan faktyczny należało orzec jak w sentencji niniejszej decyzji.
Pouczenie:

Od decyzji niniejszej służy stronom prawo odwołania się do Wojewody Świętokrzyskiego w Kielcach za pośrednictwem Starosty Włoszczowskiego w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Zgodnie z art. 127a stawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735) w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Zrzeczenie się prawa do wniesienia odwołania może nastąpić nie wcześniej niż po otrzymaniu decyzji.

Skutkiem zrzeczenia się przez strony prawa do wniesienia odwołania jest nie tylko uzyskanie cechy ostateczności przez decyzję, lecz także cechy prawomocności. Decyzją prawomocną jest decyzja ostateczna, której nie można zaskarżyć do sądu. Strony, zrzekając się prawa do wniesienia odwołania, zrzekają się zatem równocześnie prawa wniesienia skargi do sądu.

Decyzja podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania, jeżeli jest zgodna z żądaniem wszystkich stron lub jeżeli wszystkie strony zrzekły się prawa do wniesienia odwołania (art. 130 § 4 k.p.a.).
Podane do wiadomości, poprzez:
1. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym we Włoszczowie

2. Umieszczenie w BIP Starostwa Powiatowego we Włoszczowie 

3. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Włoszczowa

4. Umieszczenie w BIP Gminy Włoszczowa

Otrzymują:
1. Urząd Gminy Włoszczowa

ul. Partyzantów 14

29-100 Włoszczowa

2.   a/a                                                                                            
