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Protokół Nr 111/05

z odbytego posiedzenie Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 28 kwietnia 2005 r. 

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

2.
Rober Suchanek


-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

4.
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg 

Publicznych

5.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

6.
Agnieszka Wiśniewska
-
Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym

7.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 110/05.

3.
Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Kluczewsko”.

4.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale Nr XXVI/146/05  Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego  Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

5. 
Rozpatrzenie wniosków zgłoszonych przez Komisje do materiałów na XXVII sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego.

6. 
Rozpatrzenie wniosku Kierownika Wydziału Administracyjno-Gospodarczego o zabezpieczenie środków na wykonanie prac związanych z odprowadzeniem wód deszczowych od budynku Starostwa Powiatowego.

7.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził 

jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 110/05 z odbytego posiedzenia w dniu 20 kwietnia 2005 roku przedstawił p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z projektem „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Kluczewsko” postanowił zaopiniować go pozytywnie, formułując jednocześnie do tego dokumentu określone uwagi.

W przedmiotowej sprawie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 11/05, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pani Ilona Nowak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że jest znaczne zainteresowanie aktywną rehabilitacją społeczną w formie turnusów rehabilitacyjnych, mniej natomiast jest wniosków na likwidację barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych. Wychodząc naprzeciw potrzebom społecznym  zaproponowała zwiększenie środków finansowych o 20.000 zł na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych. 

Wymieniona kwota pochodzić będzie ze zmniejszenia środków na dofinansowanie zaopatrzenia  w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze o 10.000 zł oraz ze zmniejszenia środków na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych także o 10.000 zł.

Zmiany, o których mowa wymagają podjęcia uchwały przez Radę Powiatu, po czym przedstawiła jej projekt w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że materiały na XXVII sesję Rady Powiatu zostały już doręczone radnym, a o ewentualne rozpatrzenie tego projektu będzie musiał wnioskować do Wysokiej Rady w czasie zatwierdzania porządku XXVII sesji Rady Powiatu.

Następnie zapytał czy osoba z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności ma szanse skorzystania z dofinansowania  ze środków PFRON na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej.

Pani Ilona Nowak poinformowała, że każda osoba niepełnosprawna, w tym także z lekkim stopniem niepełnosprawności ma możliwość skorzystania ze środków PFRON na realizację zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. Zlecenie przygotowywane jest przez lekarza.

Zaakceptowany przez Zarząd projekt uchwały do rozpatrzenia na XXVII sesji Rady Powiatu zawnioskuje p. Starosta.

Natomiast uzasadnienie do projektu na sesji przedstawi p. Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący Zarządu zaprezentował kolejno wnioski zgłoszone przez poszczególne Komisje Rady do materiałów na XXVII sesję Rady Powiatu:

1.
Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała wszystkie materiały.

2.
Komisja Budżetu – pozytywnie zaopiniowała materiały na sesję oraz zawnioskowała aby Zarząd zobowiązał dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do przestrzegania i realizowania postanowień zawartych w uchwale Nr XXX/157/02 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 lutego 2002 roku w sprawie wyrażenia opinii o programie naprawczym Zespołu Opieki Zdrowotnej na 2002 rok.

Zarząd wniosek przyjął do realizacji.  Na pierwszym posiedzeniu w miesiącu maju br. Zarząd dokona oceny realizacji przedmiotowej uchwały.

3. 
Komisja Rolnictwa – pozytywnie zaopiniowała materiały.

4.
Komisja Zdrowia – pozytywnie zaopiniowała materiały na sesję oraz zawnioskowała by dyrekcja Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w trybie pilnym przedłożyła Radzie Powiatu harmonogram działań naprawczych i dostosowawczych na rok 2005 oraz sprawozdanie za rok 2004.

Zarząd wniosek przyjął do realizacji. Zostanie przygotowane wystąpienie do p. dyrektora ZOZ o przygotowanie sprawozdania finansowego za 2004 rok oraz programu naprawczego na 2005 rok, skonsultowanego ze związkami zawodowymi.

5.
 Komisja Rewizyjna – pozytywnie zaopiniowała materiały oraz zawnioskowała, aby 

ustanowić oskarżyciela posiłkowego reprezentującego Radę Powiatu w sprawie karnej przeciwko dyrektorowi ZOZ we Włoszczowie.  Komisja zaproponowała na oskarżyciela posiłkowego radnego Jacka Sienkiewicza.

Zarząd postanowił wniosek odrzucić, pozostawiając sprawę w gestii Rady Powiatu. 

Do punktu 6-go/

Pani Agnieszka Wiśniewska – inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym poinformowała o konieczności wykonania prac związanych z odprowadzeniem wód opadowych od strony południowej i zachodniej budynku Starostwa Powiatowego. Koszt prac wyniesie 10.400 zł.

Pan Wicestarosta przedstawił w sposób szczegółowy zakres prac związanych z odwodnieniem budynku Starostwa.

Pan Przewodniczący zwrócił się do p. Skarbnik o przedstawienie możliwości sfinansowania tego zadania.

Pani Skarbnik wyraziła opinię, że odwodnienie budynku trzeba wykonać teraz gdyż zaistniała taka potrzeba, a pokrycie kosztów  proponuje dokonać ze środków rezerwy ogólnej, ustalonej w budżecie powiatu na 2005 rok.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd uwzględnił wniosek Wydziału Administracyjno-Gospodarczego o zabezpieczenie kwoty 10.400 zł na wykonanie odwodnienia budynku Starostwa Powiatowego. Natomiast Zarząd Powiatu dokona stosownych zmian w budżecie powiatu w miesiącu maju br. 

Do punktu 7-go/

1/
Pan Stanisław Jędrzejczyk – kierownik Wydziału Komunikacji w sposób szczegółowy udzielił informacji p. Ruskowi na Jego wniosek dotyczący odwodnienia kilku posesji położonych w Woli Wiśniowej.


Na wniosek p. Ruska Zarząd zobowiązał kierownika Wydziału Komunikacji do udzielenia wnioskodawcom pisemnej informacji w tej sprawie.

2/
Pan Rusek zwrócił uwagę na potrzebę rozwiązania problemu Poradni Ogólnej w Przychodni Rejonowej we Włoszczowie. Nie jest bowiem możliwe aby jeden lekarz w ciągu jednego dnia przyjmował aż 130 pacjentów.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 810 do godziny 940.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu 


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

