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 Protokół Nr 112/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 12 maja 2005 r. 

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. 
Jerzy Bała



-
Przewodniczący Rady Powiatu

2.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

3.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

4.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

5.
Zenon Kułaga


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

6.
Agnieszka Wiśniewska
-
Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym

7.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

8.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie 

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 111/05.

3.
Podjecie uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,


2/
zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie,


3/
wyrażenia zgody na zmianę warunków udzielenia dotacji ze środków Powiatowego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

4.
Rozpatrzenie wniosku Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizacji „Programu Edukacji Ekologicznej”.

5. 
Informacja dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o realizacji: 

1/
ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 roku o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów zdrowotnych,

2/
uchwały Nr XXX/157/02 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 lutego 2002 roku.

6.
Rozważenie możliwości sfinansowania kosztów zakupu „masztów fotoradarów prędkości (trzy sztuki).

7. 
Rozpatrzenie prośby p. Haliny Łuszcz o udzielenie zniżki w opłacie za wynajem garażu stanowiącego własność Powiatu Włoszczowskiego.

8.
Sprawy różne.

 Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził 

jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 111/05 z odbytego posiedzenia w dniu 28 kwietnia 2005 roku przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go 1/  

Pani Skarbnik zaprezentowała propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, które polegają na zwiększeniu  dochodów budżetu powiatu o kwotę 1.200 zł z tytułu zwiększenia dotacji z budżetu państwa, z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń rodzinnych dla  pracowników Powiatowej Komendy Straży Pożarnej.

Zmiany w planie wydatków polegają na:

- zwiększeniu wydatków o wyżej podaną kwotę z tytułu zwiększenia dochodów,

- przeniesieniu kwoty 10.400 zł z rezerwy ogólnej na odwodnienie budynku Starostwa, 

-rozdysponowaniu części kwoty przeznaczonej na doskonalenie zawodowe nauczycieli   

  będącej w rezerwie  Starostwa na jednostki oświatowe w wyniku przyznania    przez Starostę    

  dopłat do czesnego dla studiujących nauczycieli w kwocie 6.950 zł oraz na sfinansowanie    

  szkolenia informatycznego dla nauczycieli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3,   

  związanego z tworzeniem pracowni informatycznej w kwocie 3.000 zł,

- zmianie planowanych kwot wydatków między paragrafami na wniosek kierowników 

  jednostek.

Powyższe zmiany Zarząd zaakceptował, podejmując jednogłośnie uchwałę Nr 12/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r., która załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Pan Sekretarz przedstawił zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie. 

Przedstawione zmiany podyktowane są nałożeniem na Urząd Pracy nowych zadań wynikających z ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz realizacją zadań dofinansowywanych z funduszy unijnych.

Pan Przewodniczący Zarządu zasygnalizował, że od 2006 roku przestaną funkcjonować roboty publiczne organizowane w PUP. Jest to ważny problem, gdyż w ramach tej formy jest zatrudnionych część pracowników w tej jednostce. Urząd pracy musi funkcjonować dalej, dlatego też konstruując projekt budżetu powiatu na 2006 rok ten problem należy rozważyć.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 13/05 w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie, którą załącza się  do protokołu.

Do punktu 3-go 3/

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska p. Cezary Nowak poinformował, że dyrektor ZOZ zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na zmianę warunków udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej tej jednostce na realizację zadania zatytułowanego „Wymiana stolarki okiennej w budynkach Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie”. Pan dyrektor prosi o zwiększenie dotacji z 50 do 90 % ogólnego kosztu zadania z uwagi na trudną sytuację ekonomiczną 
ZOZ-u.

Zarząd biorąc pod uwagę warunki ekonomiczne Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie jednogłośnie podjął uchwałę Nr 14/05 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pan Cezary Nowak poinformował, że Związek Gmin Ziemi Włoszczowskiej zwrócił się 
z wnioskiem o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na realizację „Programu edukacji ekologicznej w zakresie segregacji surowców wtórnych”.

Zwrócił uwagę, że zadanie to jest realizowane od kilku lat i należy go kontynuować.

Zarząd jednogłośnie uwzględnił wniosek i na realizację przedmiotowego zadania udzielił dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we wnioskowanej kwocie 4.000 zł.

Do punktu 5-go1/

 Po zapoznaniu się z informacją p. dyrektora na temat oferty jaką otrzymał, a  dotyczącej badania  zatytułowanego „Szpital i lokalny system ochrony zdrowia – cele i strategie głównych aktorów przekształceń” -  Zarząd Powiatu  jednogłośnie nie wyraził zgody na przeprowadzenie badania socjologicznego przez Firmę Centrum Systemów Informacyjnych Ochrony Zdrowia z Warszawy pod kierunkiem p. Wiktora Góreckiego.

Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz zaprezentował treść ustawy z 15 kwietnia br o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, która określiła zasady i warunki restrukturyzacji finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej, tryb postępowania w tej sprawie oraz zasady udzielania pomocy publicznej publicznym zakładom opieki zdrowotnej.

Restrukturyzacja finansowa zakładów polega na umorzeniu zobowiązań publicznoprawnych, rozłożeniu na raty spłaty zobowiązań z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne i składek na ubezpieczenia zdrowotne wraz z odsetkami za zwłokę oraz zawarciu przez zakład ugody restrukturyzacyjnej z wierzycielami wierzytelności cywilnoprawnych.

Restrukturyzacja finansowa zobowiązań cywilnoprawnych obejmuje kwotę główną wraz z odsetkami naliczonymi od dnia zwarcia ugody restrukturyzacyjnej.

Postępowanie restrukturyzacyjne wszczyna organ restrukturyzacyjny, na wniosek zakładu albo podmiotu, który ten zakład utworzył, w terminie 3-ech miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy. Poinformował następnie, co powinien zawierać wniosek o wszczęcie postępowania restrukturyzacyjnego oraz czternaście elementów, które należy obowiązkowo dołączyć.

Wśród załączników między innym musi być projekt programu restrukturyzacyjnego wraz z pozytywną opinią organu, który zakład utworzył.

Projekt programu restrukturyzacyjnego opracowuje zakład i przedkłada go do zaopiniowania organowi, który go utworzył. Wydanie opinii następuje w ciągu 14 dni od dnia otrzymania projektu.

Organ restrukturyzacyjny w terminie 4-ech miesięcy od dnia wydania postanowienia o wszczęciu postępowania restrukturyzacyjnego, wydaje decyzję o warunkach restrukturyzacji. Od dnia wydania decyzji  projekt programu staje się programem restrukturyzacyjnym.  

Organ restrukturyzacyjny wydaje decyzję o zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego w ciągu 24-ech miesięcy od dnia wydania decyzji o warunkach restrukturyzacji.

W celu uzyskania środków  finansowych na restrukturyzację finansową zakład między innymi może występować do  samorządu o udzielenie poręczenia spłaty należności głównej od wyemitowanych przez ten zakład obligacji.

Skarb Państwa udziela zakładowi pożyczki w dniu złożenia wniosku pod warunkiem, że spełnił on wszystkie warunki i terminy określone w przedmiotowej ustawie.

Pożyczka może być udzielona tylko jeden raz, a środki z pożyczki są wypłacane w trzech transzach. Należność główną z tytułu pożyczki należy spłacić w okresie 10 lat od dnia podpisania umowy o pożyczkę. Jeżeli zakład opieki zdrowotnej w ciągu 5-ciu lat od dnia wydania decyzji o warunkach restrukturyzacji spłaci połowę należności głównej z tytułu pożyczki, pozostała część pożyczki jest umarzana.

Pożyczka jest oprocentowana w wysokości 3 % w stosunku rocznym. Terminy i warunki spłaty pożyczki określa umowa o pożyczkę.

Reasumując, sprostanie wymaganiom ustawowym w tym względzie to ogrom prac do wykonania.

Poinformował, że nie będzie korzystał z pomocy zewnętrznej przy opracowywaniu wniosku, gdyż jest to bardzo kosztowne, zwłaszcza jest to istotne przy aktualnej kondycji finansowej zakładu. Dlatego też już przystąpił do przygotowań związanych z opracowaniem niezbędnych dokumentów.

Następnie w tym zakresie rozpoczęła się dyskusja.

Pan Suliga jest zdania, że mimo ogromu prac należy je podjąć i opracować wniosek restrukturyzacyjny wg wymagań ustawowych.

Pan dyrektor zaznaczył, że obawia się, czy będzie w stanie ten wniosek sam przygotować. Jego zdaniem wniosek winien być przygotowywany w formie etapowej i po zakończeniu każdego na bieżąco stan przygotowań winien być przedkładany do zapoznania Komisjom Zdrowia i Budżetowej.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że termin sesji, na której będzie opiniowany program restrukturyzacyjny uzależnia od wcześniejszego doręczenia przez dyrektora ZOZ-u niezbędnych dokumentów.

Pan Rusek podkreślił, że realizacja ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej to bardzo poważna sprawa. Jego zdaniem już należy rozpocząć prace nad przygotowaniem niezbędnych dokumentów do dyskusji na Zarządzie Powiatu i Komisjach Rady. Wszystko musi to być przygotowane bardzo dokładnie przed sesją, która zajmie się tematycznie tym problemem.

Zwrócił się następnie do p. dyrektora o informację dotyczącą osiągniętego wyniku ekonomicznego przez ZOZ za I kwartał 2005 roku. 

Zapytał na koniec czy p. dyrektor zamierza podjąć temat poprawy istniejącej sytuacji w Poradni Ogólnej, gdzie mimo wcześniejszej interwencji nic się nie zmieniło i w dalszym ciągu jeden lekarz przyjmuje ponad 100 pacjentów.

Udzielając informacji p. dyrektor wyjaśnił:

- w terminie do 30 czerwca br ma obowiązek zgłosić ZOZ do dokonania wpisu do rejestru   

  według nowych kodów.

  W tym celu konieczne jest podjęcie przez Radę Powiatu uchwały zatwierdzającej zmiany w   

  Statucie ZOZ-u,

- poprawa sytuacji w poradni ogólnej wiąże się z zatrudnieniem nowych lekarzy. Mimo   

  ciągłych ogłoszeń  trudno pozyskać lekarzy z drugim stopniem specjalizacji z uwagi na brak   

  odpowiednich środków na płace,

- za okres I kwartału br działalność ZOZ-u zamknęła się stratą w kwocie minus 141.000 zł.

  Jest to wynikiem znacznego wzrostu cen leków.

Realizując postanowienia ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 roku o pomocy publicznej 
i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej Zarząd Powiatu zobowiązał dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do podjęcia skutecznych i szybkich działań mających na celu przedłożenie niezbędnych dokumentów Radzie Powiatu.

Pani Skarbnik zaproponowała, aby kolejne etapy opracowywanego wniosku p. Dyrektor przedkładał samodzielnemu stanowisku ds. ochrony zdrowia a następnie po przeanalizowaniu Komisjom Budżetu i Zdrowia do dyskusji.

Do punktu 5-go 2/

Pan dyrektor rozpoczął składanie miesięcznych informacji o aktualnej sytuacji ekonomicznej ZOZ-u i będzie kontynuował ich przedkładanie Starostwu Powiatowemu.

Do punktu 6-go/

Z uwagi na brak możliwości finansowych Zarząd Powiatu negatywnie  rozpatrzył wniosek Komendanta Powiatowego Policji we Włoszczowie  dotyczący sfinansowania kosztów zakupu masztów fotoradarów  prędkości.

Do punktu 7-go/

Po ponownym rozpatrzeniu prośby p. Haliny Łuszcz  Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 2 za przy 1 głosie przeciwnym i 2 wstrzymujących się utrzymał swoją decyzję z dnia 23 marca br  i nie udzielił zniżki w opłacie za wynajem garażu stanowiącego własność Powiatu. 

Do punktu 8-go/

1/
W dniu 13 maja br w Urzędzie Marszałkowskim w Kielcach odbędzie się spotkanie poświęcone między innymi sprawie poprawy stanu dróg wojewódzkich. W tym spotkaniu weźmie udział p. Starosta.

2/
Towarzystwo Przyjaciół Zespołu „Arianie” zwróciło się o wsparcie finansowe kosztu wydania płyty ze szlagierem reklamującym województwo.


Zarząd z uwagi na brak środków finansowych nie uwzględnił prośby.

3/
Pani Skarbnik przedstawiła pismo Zarządu Dróg Powiatowych o dofinansowanie prac związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. Na tym zadaniu Zarząd Dróg ma niedobór w wysokości 70.000 zł.

       W obecnej chwili nie ma  żadnych możliwości dofinansowania tej jednostki stwierdziła p. Skarbnik.


Zarząd niniejszy wniosek rozpatrzy w II półroczu br.

4/
Pani Skarbnik przedstawiła prośbę Powiatowego Urzędu Pracy o dofinansowanie działalności tej jednostki. Dyrektor zwraca się o dodatkowe środki w kwocie 25.000 zł.


Rozpatrzenie tej prośby Zarząd postanowił odłożyć na jedno z następnych posiedzeń, na którym z udziałem Dyrektora dokona oceny funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie.

5/
Pan Rusek zwrócił uwagę, na istniejący problem stanu dróg wojewódzkich w obrębie powiatu włoszczowskiego.


Poinformował, że zamierza podjąć rozmowy z osobami spoza województwa w sprawie nowych miejsc pracy w naszym powiecie. O wynikach rozmów poinformuje Zarząd Powiatu.

6/
Pan Wicestarosta zasygnalizował, że powstał „Norweski Mechanizm Finansowy”, z którego można skorzystać realizując zakupy sprzętu medycznego dla ZOZ-u.


Podobnie jak przy korzystaniu z funduszy strukturalnych także i tu zachodzi potrzeba złożenia stosownego wniosku o środki.


ZOZ takiego wniosku nie może złożyć, gdyż jego bilans jest ujemny, ale taki wniosek złożyć może samorząd.


Bliższych informacji w tym przedmiocie udzieli p. Wicestarosta na jednym z następnych posiedzeń.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1140  do godziny 1440.


Protokołowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

