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Protokół Nr 113/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 25 maja 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

2.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

4. 
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg 

Publicznych

5.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

6.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

7.
Zenon Kułaga


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 112/05.

3.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie dorocznych nagród Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej w roku 2005,

2/
powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie dorocznych nagród Starosty Włoszczowskiego za  osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej i upowszechniania kultury na rok 2005,

3/
wyrażenia opinii o zaliczeniu do kategorii dróg gminnych, dróg na terenie gminy Kluczewsko.


4.
Rozpatrzenie wniosku Polskiego Związku Wędkarskiego o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na konserwację zbiornika wodnego Biadaszek.

5. 
Zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia zgody dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie na zawarcie umowy z Przedsiębiorstwem Automatyki i Telekomunikacji A.Łon i K. Makowski na przeprowadzenie przyłączy telewizji kablowej przez teren zielony internatu na osiedle Armii Krajowej.

6. 
Rozpatrzenie prośby p. Romana Wojtalczyka o refundację poniesionych kosztów związanych z budową i modernizacją garażu stanowiącego własność Powiatu Włoszczowskiego w związku z rezygnacją  wynajmu.

7.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził 

jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 112/05 z odbytego posiedzenia w dniu 15 maja 2005 roku przedstawił 
p. Robert Suchanek – kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go 1/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki poinformowała, że zachodzi potrzeba powołania komisji, której zadaniem będzie przyznanie nagród Starosty za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej. Złożonych  zostało 9 wniosków, a środki finansowe zabezpieczone w budżecie powiatu pozwolą na przyznanie dwóch nagród.

Zaproponowała aby pozostawić ubiegłoroczny skład Komisji z wyłączeniem p. Starosty, a w Jego miejsce powołać p. Władysława Malickiego – Przewodniczącego Komisji Edukacji.

Zarząd Powiatu akceptując powyższą propozycję jednogłośnie podjął uchwałę Nr 15/05 w sprawie powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie dorocznych nagród Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej w roku 2005, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Pani Otfinowska poinformowała, że zachodzi potrzeba powołania komisji, która rozpatrzy wnioski o przyznanie nagród Starosty za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej i upowszechniania kultury. Skład komisji tworzą osoby, które dotychczas zostały uhonorowane

taką nagrodą. 

Zadaniem komisji będzie rozpatrzenie wniosków i przyznanie dorocznych nagród.

Po tej informacji Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 16/05  w sprawie powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie dorocznych nagród Starosty Włoszczowskiego za  osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej i upowszechniania kultury na rok 2005, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 3/

Kierownik Wydziału Komunikacji p. Stanisław Jędrzejczyk poinformował, iż Wójt Gminy Kluczewsko chcąc uregulować pod względem prawnym stan dróg wystąpił z wnioskiem do Zarządu Powiatu o wyrażenie opinii o zaliczeniu dróg gminnych do kategorii dróg gminnych. Taki wymóg nakłada ustawa o drogach publicznych.

Jednocześnie poinformował, że na terenie Gminy Kluczewsko część dróg powiatowych nie spełnia kryteriów drogi powiatowej.  Jego zdaniem w przyszłości należy podjąć działania na rzecz przekazania tych dróg Gminie. Warto podkreślić, że podobna sytuacja występuje także w innych gminach.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 17/05 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu do kategorii dróg gminnych dróg na terenie gminy Kluczewsko, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska p. Cezary Nowak poinformował, że użytkownik zbiornika wodnego Biadaszek – Polski Związek Wędkarski Zarząd Okręgu w Kielcach zwrócił się z prośbą o dotację w kwocie 10.000 zł ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na wykonanie konserwacji zbiornika.

Zdaniem p. Kierownika nie jest możliwe udzielenie dotacji, lecz ewentualne przystąpienie Starostwa Powiatowego do realizacji tego zadania jako jednostki współfinansującej. 
W obecnej chwili istnieje możliwość wykonania konserwacji, gdyż zbiornik nie jest napełniony wodą.

Pan Wicestarosta stwierdził, że Starostwo nie jest w stanie pokryć w całości kosztu konserwacji, mimo że zbiornik jest własnością Skarbu Państwa w zarządzie Starosty, z uwagi na ograniczone możliwości finansowe.

Jest możliwość pokrycia części kosztów z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 4.000 zł oraz ze środków Skarbu Państwa z działu 700 rozdział 7005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami.

Wniosek poparł p. Stanisław Rusek.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przystąpienie Starostwa do współfinansowania wymienionego zadania w zaproponowanej przez Wicestarostę kwocie.

Do punktu 5-go/

Geodeta Powiatowy p. Adam Wojtasik poinformował, że dyrekcja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na zawarcie umowy z Przedsiębiorstwem Automatyki i Telekomunikacji A.Łon i K.Makowski na przeprowadzenie przyłączy telewizji kablowej przez teren zielony internatu szkoły. 

Jego opinia jako Geodety jest pozytywna, jednak decyzja Zarządu powinna zapaść po złożeniu projektu budowlanego przez inwestora.

Do chwili obecnej nie wpłynął wniosek od inwestora w sprawie uzgodnienia projektu budowlanego. 

Z uwagi na powyższe Zarząd  jednogłośnie postanowił, że decyzję w tej sprawie podejmie po otrzymaniu stosownych dokumentów od inwestora.

Do punktu 6-go/

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego poinformował, że  p. Roman Wojtalczyk zwrócił się z prośbą o refundację poniesionych kosztów związanych z budową i modernizacją wynajmowanego garażu, stanowiącego własność powiatu w związku z rezygnacją z wynajmu. Zainteresowany zaproponował rekompensatę poniesionych kosztów w kwocie 2.000 zł . 

Zaproponował aby sprawa została załatwiona ugodowo.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że umowa z użytkownikami garaży obowiązuje od 2 lat, a brama do garażu została zamontowana w 2000 roku czyli przed decyzją Wojewody przekazującą te nieruchomości na własność powiatu.

Pan Zięba zapytał czy wynajmujący mógł zamontować bramę bez zgody właściciela.

Pan Wojtasik wyjaśnił, że drobne naprawy bez zgody właściciela mogą być dokonywane, natomiast montaż bramy jest inwestycją i wymaga zgody właściciela.

Pani Skarbnik zaproponowała aby wystąpić do Gminy Włoszczowa z zapytaniem czy była zawarta umowa  wynajmu garaży między gminą a wynajmującymi, czy przewidywała ona zasady zwrotu poniesionych kosztów przez użytkowników na modernizację garaży. 

Po uzyskaniu pełnej informacji z Gminy Włoszczowa sprawa powinna być skonsultowana z Radcą prawnym, po czym Zarząd podejmie stosowną decyzję.

Pan Suliga uważa, że tę sprawę należy ponownie rozpatrzyć pod względem prawnym i zakończyć ją w sposób ugodowy.

Zarząd zobowiązał kierownika Wydziału Administracyjno-Gospodarczego do uzyskania od Gminy Włoszczowa informacji dotyczących zasad wynajmowania garaży oraz do ponownego przedstawienia sprawy na jedno z kolejnych posiedzeń po uprzedniej konsultacji z radcą prawnym.

Do punktu 7-go/

1/ 
Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 10 czerwca 2005 roku na terenie Gminy Kluczewsko odbędą się obchody Dnia Samorządowca.

2/
Pan Rusek poinformował, że Komisja Zdrowia dokonała przeglądu stanu dróg powiatowych. Wnioski zostaną sprecyzowane na najbliższym posiedzeniu tej Komisji.

3/
 Pan Wicestarosta zwrócił się do członków Zarządu o wyrażenie opinii  czy powiat powinien skorzystać z możliwości pozyskania środków na zakup sprzętu medycznego w ramach „ Norweskiego Mechanizmu Finansowania”.


Przypomniał, że koszt opracowania wniosku to kwota 14.000 zł, która powinna pochodzić ze środków własnych.


Pan Przewodniczący jest zdania, że z tej możliwości należy bezwzględnie skorzystać.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1115 do godziny 1300.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

