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Protokół Nr 114/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 2 czerwca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Jerzy Bała



-
Przewodniczący Rady Powiatu  

2.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

3.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

4.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

5.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

6.
Dobrosława Urbańska
- 
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

7.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

8.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

9.
Alina Miernik


-
Główna Księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 113/05.

3.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
powołania składu komisji egzaminacyjnej  dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego,

2/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

4. 
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie,


2/
zmian w Statucie Powiatu Włoszczowskiego,

3/
zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym.

 5. 
Wyrażenie opinii w sprawie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat .

6.
Rozpatrzenie pisma dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie okresu zatrudnienia na stanowisku wicedyrektora Szkoły.

7. 
Rozpatrzenie wniosków Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

8.
 Ponowne zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia zgody dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie na zawarcie umowy z Przedsiębiorstwem Automatyki i Telekomunikacji A.Łon i K.Makowski na przeprowadzenie przyłączy telewizji kablowej przez teren zielony internatu na osiedle Armii Krajowej.

9.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził 

jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 113/05 z odbytego posiedzenia w dniu 25 maja 2005 roku przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go 1/

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 18/05 w sprawie powołania składu komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok. Zmiany dotyczą planu wydatków i rocznych zadań inwestycyjnych.

Zmiany wynikają z tytułu:

- wprowadzonych zmian w klasyfikacji budżetowej rozporządzeniem Rady ministrów z 20 

  kwietnia br., 

- wniosków kierowników jednostek i potrzeb powiatu,

- zmian wydatków na niektóre inwestycje roczne w wyniku przeprowadzonych przetargów na     

  zadania drogowe.

  Uzyskane oszczędności z dokonanych przetargów to kwota 125.244 zł, którą proponuje   

  przeznaczyć na uzupełnienie środków na przebudowę ul. Ogrodowej (16.000 zł) oraz na   

  zimowe utrzymanie dróg (109.244 zł).

Przedstawione zmiany Zarząd zaakceptował, podejmując jednogłośnie uchwałę 
Nr 19/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 1/

Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz poinformował, że zakończone zostało badanie sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok. Dokumentacja z tego badania została doręczona p. Staroście.

Przypomniał, że miniony rok zamknął się startą w wysokości 120.000 zł i był to najlepszy wynik od 1999 roku. Warto podkreślić, że od 1 stycznia 1999 ZOZ rozpoczął działalność z czystym kontem, ze względu na fakt całkowitego oddłużenia. Jednak rok 1999 zamknął się stratą w kwocie 519.000 zł.

W minionym roku koszty się zmniejszyły, zwiększyły się przychody, ale w dalszym ciągu sytuacja finansowa ZOZ-u nie jest dobra, bo ciążą zobowiązania, w tym zwłaszcza zobowiązania wewnętrzne, które zamykają się kwotą 3.700.000 zł. 

Poinformował, że trwają rozmowy ze związkami zawodowymi w sprawie możliwości zrealizowania w pierwszej kolejności należności głównej a w dalszym okresie odsetek.

Generalnie jest znaczna poprawa w działalności ZOZ-u, ale w układzie wskaźnikowym nie jest dobrze. Mimo tej trudnej sytuacji zdecydował się na podjęcie negocjacji ze związkami zawodowymi w sprawie podwyżki płac. Średnio założony został wzrost od 2,8 % z mocą obowiązująca od 1 stycznia 2005 roku. Są też regulowane świadczenia socjalne.

Pani główna księgowa podkreśliła, że wprawdzie osiągnięty wynik za rok ubiegły zadawala, ale nie zupełnie, bo na ZOZ-ie ciążą również straty z lat ubiegłych w łącznej kwocie minus 10.511.139,56 zł, co znacząco wpływa na kapitał własny, który wynosi minus 
5.819.743,72 zł.

Pan Starosta poinformował, że Komisja Budżetowała na swym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe ZOZ-u za rok ubiegły, po czym rozpoczął w tym przedmiocie dyskusję

Pan Zięba zapytał czy miniony rok był wyjątkowym czasem w zakresie działalności ekonomicznej ZOZ-u, jakie są tendencje w roku bieżącym.

Pan dyrektor ZOZ-u wyjaśnił, że jest trwała tendencja w zakresie obniżki kosztów. Ostatnie decyzje związane z wprowadzeniem akcyzy miedzy innymi na olej opałowy spowodują wzrost kosztów o około 500.000 zł. Bez wzrostu akcyzy koszty oleju opałowego wzrosły już o 100.000 zł. Jest mowa o działaniach osłonowych, jednak trudno określić, w jakim czasie one zafunkcjonują.

Przedstawił rozwiązania dotyczące nowego źródła ciepła dla szpitala, a mianowicie z istniejącej magistrali ciepłowniczej.

Nowe przepisy ustawowe w tym zakresie są korzystne dla ZOZ-u, gdyż realizacja tego zdania należeć będzie do burmistrza. Zapewnił, że będzie zabiegał o to by Gmina realizowała przedmiotową inwestycję, w tej sprawie zwróci się z prośbą do Rady Miejskiej na najbliższej sesji.

Pan Starosta zapytał, gdzie p. dyrektor upatruje jeszcze oszczędności.

Pan dyrektor Oracz wyjaśnił, że widzi oszczędności w pionie technicznym z tytułu zmniejszenia stanu zatrudnienia.

Pan Suliga zwrócił uwagę, że zobowiązania krótkoterminowe wykazane w sprawozdaniu to kwota 7.436.301,40 zł, w tym zobowiązania z tytułu dostaw i usług stanowią 4.822.759,64 zł.

Zapytał, że jeżeli firma IMPEL nie wygra przetargu to czy należności wobec niej trzeba będzie uregulować, podobnie jak wyglądać będzie spłata należności wobec ZUS.

Pan dyrektor ZOZ wyjaśnił, że jest zawarta ugoda z ZUS-em, jeśli chodzi o firmę IMPEL to jest także umowa o spłacie zobowiązań w systemie ratalnym.

Pan Rusek zapytał czy jest program działania ZOZ-u na rok 2005, czy p. dyrektor prowadzi rozmowy z firmą energetyki cieplnej z Ostrołęki oraz jakie są zobowiązania wymagalne i jak są realizowane.

Pan dyrektor poinformował, że projekt planu finansowo-rzeczowego ZOZ-u przedłożył p. Staroście. Program ten zakłada stratę na poziomie 90.000 zł, przy jednoczesnym zmniejszeniu zobowiązań o kwotę około 21.000 zł. Wiąże się to z utrzymaniem stanu zatrudnienia na poziomie 389 – 391 osób. Aby to osiągnąć trzeba zmniejszyć zatrudnienie w części obsługowej ZOZ-u.

Nie ma możliwości rozszerzenia usług medycznych z uwagi na brak specjalistycznego sprzętu medycznego.

Pan Starosta zapytał czy p. dyrektor był uprzejmy odbyć spotkanie z nowym dyrektorem Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Kielcach.

Pan dyrektor poinformował, że jest umówiony z Panią dyrektor w dniu 7 czerwca br.

Stwierdził, że nie prowadzi rozmów z firmą w Ostrołęce w sprawie ciepła dla ZOZ-u, prowadzi natomiast rozmowy w tej sprawie z Burmistrzem Gminy Włoszczowa.  Zasygnalizował, iż w najbliższym czasie wystąpi do Rady Powiatu o zaakceptowanie tego przedsięwzięcia.

Pani księgowa poinformowała, że za okres 4-ech miesięcy 2005 roku ZOZ swoją działalność zamknął wynikiem finansowym minus 162.625,05 zł, (przychody ogółem – 796.133,82 zł, koszty ogółem – 7.258.758,87 zł).

Zobowiązania ogółem wyniosły 7.178.134,43, w tym wymagalne 2.836.145,20 zł.

Zobowiązania wobec pracowników to kwota 3.440.050,96 zł.

Pan dyrektor na zakończenie podkreślił, że zmniejszając koszty w szpitalu odchodzi się od wszystkiego co nie wiąże się z usługami medycznymi.

Pan Zięba zapytał czy w specyfikacji na usługi sprzątania jest zapis, że w przypadku wygrania przetargu przez inną firmę niż IMPEL, przejmuje osoby zatrudnione dotychczas.

Pan Oracz poinformował, że jest taki zapis i dotyczy to tych osób, które firma IMPEL przejęła od ZOZ-u.

Pan dyrektor Oracz na ręce p. Starosty złożył pismo, w którym zwraca się z prośbą o uwzględnienie w planie finansowym Starostwa Powiatowego we Włoszczowie kwoty 3.000.000 zł na zakup sprzętu medycznego w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

Następnie Zarząd Powiatu postanowił jednogłośnie aby projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie skierować do zaopiniowania przez Komisje oraz pod obrady XXVIII sesji Rady Powiatu.  Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 4-go 2/

Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek przedstawił zmiany  w Statucie Powiatu Włoszczowskiego, które polegają na wykreśleniu powiatowego ośrodka dokumentacji geodezyjnej z katalogu jednostek organizacyjnych powiatu. Ośrodek wchodzi obecnie w skład Starostwa Powiatowego i ma to odzwierciedlenie w Regulaminie organizacyjnym Starostwa.

Na niespójność uregulowań w zakresie statusu prawnego ośrodka wskazała Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach podczas prowadzonej kontroli gospodarki finansowej powiatu.

Stosowny projekt uchwały Rady Powiatu w tej sprawie Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXVIII sesji Rady Powiatu.

Do punktu 4-go 3/

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2005 rok.

Orzeczeniem Trybunału Konstytucyjnego Fundusz Geodezyjny został uznany funduszem powiatowym, którego plan finansowy jest uwzględniany w uchwale budżetowej. Z uwagi na fakt, że uchwalony przez Radę Powiatu budżet na 2005 rok nie uwzględnia tego funduszu, zachodzi potrzeba określenia planu finansowego  Funduszu.

Zarząd projekt uchwały zaakceptował i postanowił skierować go do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXVIII sesji Rady Powiatu.

Zasygnalizowała, że przedmiotem obrad XXVIII sesji Rady Powiatu będzie rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Do punktu 5-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała na wstępie, że zasady dotyczące dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych nie uległy zmianie.

Zgodnie z regulaminem wynagradzania nauczycieli dodatki mogą być przyznawane na okres od 3 do 6 miesięcy. Zaproponowała aby przyznać dodatki na okres od stycznia do czerwca br.

Za miesiąc lipiec i sierpień dodatek jest liczony jak za urlop.

Proponowane wielkości dodatku motywacyjnego dla dyrektorów zaopiniowane pozytywnie przez związki zawodowe są następujące:

1/
Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej







-
210 zł

2/
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1







-
245 zł

3/
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2







-
280 zł


4/
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3







-
210 zł

Zarząd jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wyżej podane wielkości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat.  

Do punktu 6-go/

Pani Otfinowska poinformowała, że dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 zwrócił się z prośbą o przedłużenie okresu pełnienia obowiązków wicedyrektora przez Panią Agnieszkę Chorab

Biorąc pod uwagę wskazane uzasadnienie oraz analizując zadania wynikające z kalendarza roku szkolnego Zarząd jednogłośnie zawnioskował do Starosty Włoszczowskiego o wyrażenie zgody dyrektorowi Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 na obniżenie wymiaru zajęć o 11 godzin tygodniowo na okres do końca czerwca br dla nauczyciela dotychczas pełniącego obowiązki wicedyrektora.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta przedstawił  do rozpatrzenia wnioski zgłoszone przez dwie Komisje Rady Powiatu.

1.
Komisja Rolnictwa,  Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu zgłosiła 3 wnioski, do których Zarząd odniósł się w sposób następujący:

1/
skierowane zostało pismo do dyrekcji ZSP NR 2 o nasilenie informacji dotyczącej naboru słuchaczy do 3-letniego Technikum Rolniczego dla Dorosłych.

2/
wniosek dotyczący zwiększenia środków finansowych na określone 2 zadania Zarząd rozpatrzy na swym posiedzeniu, przy okazji podziału nadwyżki budżetowej za rok ubiegły.

3/
wniosek dotyczący nieprawidłowości w zakresie gospodarki wodno-ściekowej Zarząd przyjął do realizacji.


W tej sprawie stosowne pisma zostały skierowane do Wójtów i Burmistrza.

2.
Komisja Budżetu i Mienia Komunalnego zgłosiła jeden wniosek dotyczący wnikliwego zbadania zasadności przeprowadzenia przetargu na usługi sprzątania.


Stanowisko Zarządu w tym przedmiocie jest następujące: „Zarzad uważa, iż do momentu rozstrzygnięcia przetargu nie można stwierdzić niekorzystnej sytuacji finansowej dla Zespołu Opieki Zdrowotnej. Specyfikacja istotnych warunków zamówienia była rozpatrywana przez Radę Społeczną ZOZ oraz Zarząd Powiatu. Stwierdzone uwagi zostały uwzględnione.

Do punktu 8-go/

Pan Adam Wojtasik – Geodeta Powiatowy poinformował, że po przeanalizowaniu szkicu planowanego przebiegu kabla magistrali telewizji kablowej przez działkę będącą własnością 

Powiatu Włoszczowskiego w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 położoną we Włoszczowie u zbiegu ulic Wiśniowej i Kusocińskiego należy stwierdzić, iż  położenie kabla nie będzie stwarzać utrudnienia w korzystaniu z nieruchomości przez zarządcę oraz nie wpłynie ujemnie na ewentualne przyszłe zagospodarowanie terenu. Podziemny kabel, o którym mowa projektowany jest przez teren zieleni, nie naruszał będzie terenów trwale zagospodarowanych  jak chodniki i jezdnie.

W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przeprowadzenie przyłączy telewizji kablowej przez teren zielony internatu na osiedle Armii Krajowej we Włoszczowie.

Do punktu 9-go/

1/
Pan Starosta poinformował, że w dniu wczorajszym na posiedzeniu Regionalnego Komitetu Sterującego zakwalifikowany został wniosek  o środki unijne na realizację budowy obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1210 do godziny 1530.


Protokołowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek


