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Protokół Nr 115/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 9 czerwca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Dobrosława Urbańska
- 
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

4.
Stefan Witczyk


-
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włoszczowie

5.
Henryka Skiba


-
Główna księgowa w Powiatowym Urzędzie Pracy

6.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 114/05.

3.
Rozpatrzenie prośby Powiatowego Urzędu Pracy o dofinansowanie działalności tej jednostki.

4.
Podjęcie uchwał w sprawach:


1/
zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie,

2/
wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń działu żywienia w Zespole |Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie na prowadzenie działalności w zakresie wyżywienia,

5. 
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.


6. 
Informacja o podjętych i zrealizowanych działaniach profilaktycznych w ramach programu przeciwdziałania narkomanii w latach 2003-2005 w powiecie włoszczowskim.

7.
Prezentacja multimedialna Kancelarii Brokerów Ubezpieczeniowych dotycząca audytu ubezpieczeniowego w jednostkach powiatowych.

8.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 114/05 z odbytego posiedzenia w dniu 2 czerwca 2005 roku przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy p. Stefan Witczyk poinformował, że w Urzędzie jest zatrudnionych łącznie 31 osób w tym 15 osób  w ramach robót publicznych.

Średnia płaca w Urzędzie to kwota 1.332,29 zł i Jego zdaniem jest to najniższa średnia w województwie., stawka na jednego bezrobotnego to kwota 84 zł i jest to też najniższa stawka w województwie. Urząd boryka się ze znacznymi niedoborami finansowymi. Brakuje między innymi na składki na Fundusz Pracy, zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, zakup materiałów i usług.

Wydatki są realizowane z przysłowiowym ołówkiem w ręku. Pewnych zadań nie da się zrealizować bez angażowania środków finansowych. Trzeba zmienić piec c.o., centralę telefoniczną, gdyż istniejąca nie jest funkcjonalna. Od stycznia przyszłego roku przestanie obowiązywać ustawa o zatrudnianiu osób w ramach robót publicznych. Trzeba więc podjąć decyzję co z 15 osobami zatrudnionym w Urzędzie Pracy w tej formie. Jego zdaniem trudno sobie wyobrazić pracę Urzędu w przyszłym roku bez tej liczby osób, zwłaszcza, że w związku z możliwością skorzystania ze środków unijnych trzeba przygotowywać bardzo pracochłonne wnioski w dodatku w odstępach miesięcznych.

Problemy finansowe, o których mówił p. dyrektor potwierdziła p. główna księgowa, zwracając przy tym uwagę, że bezrobotni to grupa osób niezadowolonych i braki środków powodują, że są opóźnienia w doręczaniu korespondencji, czy też informacji drogą telefoniczną. Dzieje się tak dlatego, że jest stosowana daleko idąca oszczędność.

Pan Zięba zapytał z czego wynika, że nasz powiat ma najniższe stawki na jednego bezrobotnego i takie a nie inne zatrudnienie w województwie i czy Urząd Pracy nie miał na to wpływu.

Pan dyrektor wyjaśnił, że Powiat Włoszczowski powstał ze zlepku gmin z trzech województw. Urząd Pracy przejął bezrobotnych z tych terenów, nie otrzymał natomiast etatów. Na ten stan Urząd Pracy nie miał żadnego wpływu.

Kontynuując dalej p. Zięba podkreślił, że fakt likwidacji robót publicznych od stycznia przyszłego roku oznacza jednocześnie likwidację 15 etatów w Urzędzie Pracy, a bezrobotni są i trzeba ich obsłużyć. Co będzie dalej.

Pan dyrektor uważa, że w tej sytuacji należałoby zlikwidować obsługę bezrobotnych w gminach, chyba, że Sejm zmieni swoje stanowisko.

Pan Suliga zapytał ile brakuje środków by Urząd Pracy mógł normalnie funkcjonować, i czy tę kwotę p. dyrektor uwzględnił w projekcie budżetu na 2005 rok dla swojej jednostki.

Pan Witczyk stwierdził, że brakująca kwota to 25.000 zł i była ona uwzględniona w projekcie budżetu na rok bieżący.

Pan Rusek poprosił o wykazanie konkretnych potrzeb na rok 2005.

Pan dyrektor  Witczyk poinformował, że wymieniona kwota jest niezbędna na bieżące funkcjonowanie Urzędu, a więc na wymagane składki i utrzymanie budynku.

Pan Starosta poinformował, że w najbliższym czasie Komisja Budżetu będzie rozpatrywać między innymi propozycje podziału nadwyżki budżetowej z roku poprzedniego.

Zapewnił, że prośbę p. dyrektora przedstawi na tej Komisji. 

Do punktu 4-go 1/

Pan Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego przypomniał, że Zarząd Powiatu wcześniej podjął decyzję, że od 1 lipca 2005 roku zwiększa się  zatrudnienie w Domu Pomoc Społecznej we Włoszczowie o 3 etaty.  Decyzja ta musi znaleźć odzwierciedlenie w Regulaminie Organizacyjnym tej jednostki. Zmiana wymaga podjęcia stosownej uchwały przez Zarząd.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 20/05 w sprawie zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Pan Robert Suchanek poinformował, że dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie wystąpił z pismem, że w dniu 16 czerwca br zamierza wszcząć postępowanie o zamówienie publiczne na świadczenie usługi żywienia pacjentów szpitala. W związku z powyższym zachodzi konieczność wyrażenia zgody przez Zarząd Powiatu na wydzierżawienie pomieszczeń działu żywienia w ZOZ Włoszczowa na okres 5-ciu lat. Wynika to z uchwały Rady Powiatu określającej zasady zbywania, wynajmowania i wydzierżawiania majątku trwałego ZOZ.

Dyrektor ZOZ poinformował, że w dniu 14 czerwca 2005 r. nastąpi rozstrzygnięcie przetargu na usługi sprzątania w Zespole Opieki Zdrowotnej. Po specyfikację do przetargu zgłosiło się 15 oferentów.

Poprosił by przy rozstrzygnięciu przetargu uczestniczył w charakterze obserwatora przedstawiciel Starosty.

Przy rozstrzygnięciu przetargu, o którym mowa uczestniczyć będzie w charakterze obserwatora przedstawiciel Zarządu Powiatu  w osobie p. Stanisława Ruska. Pan Rusek wyraził zgodę na uczestnictwo.

Starostwo Powiatowe natomiast reprezentować będzie p. Dobrosława Urbańska.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 21/05 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń działu żywienia w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie na prowadzenie działalności w zakresie wyżywienia, którą załącza się do protokołu.

Jednocześnie Zarząd zobowiązał dyrektora ZOZ do przedłożenia na jednym z kolejnych posiedzeń specyfikacji istotnych warunków zamówienia wraz z projektem umowy.

Do punktu 5-go/

Pan dyrektor Oracz poinformował, że wobec konieczności dokonania zmian organizacyjnych w strukturze Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie wynikających z potrzeby dostosowania jej do obowiązującego od 1 grudnia 2004 roku systemu resortowych kodów identyfikacyjnych oraz ze względu na potrzebę powołania nowych komórek organizacyjnych lecznictwa specjalistycznego zachodzi potrzeba dokonania zmian w Statucie jednostki.

Zmiany w Statucie określone zostały uchwałą Nr 2/05 Rady Społecznej ZOZ w dniu 8 czerwca br,.

Pan Rusek podkreślił, że dotychczas w szpitalu sa dwa oddziały wewnętrzne  I i II, którymi kieruje dwóch ordynatorów, natomiast zgodnie z projektem uchwały będzie jeden oddział, jakie decyzje w tym względzie przewiduje p. dyrektor.

Poprosił również o komentarz do 4 poradni specjalistycznych wymienionych w ust.2 paragrafu 1 oznaczonych numerami 5,23,26 i 29. Czy są to nowe poradnie czy też dotychczas już istniały. Merytorycznych wyjaśnień w tym zakresie udzielił p. dyrektor.

Po czym Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił skierować projekt uchwały Rady w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXVIII sesji. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 6-go/

Pani Dobrosława Urbańska zaprezentowała informację o podjętych i zrealizowanych działaniach profilaktycznych w ramach programu przeciwdziałania narkomanii w latach 2003-2006 w powiecie włoszczowskim w okresie od września 2004 r. do czerwca 2005 r., która załącza się do protokołu.

Zarząd postanowił, że informacja będzie przedmiotem posiedzeń Komisji a następnie XXVIII sesji Rady Powiatu.

Do punktu 7-go/

Pan Zbigniew Marschall – prezes zarządu Kancelarii Brokerów Ubezpieczeniowych Sp. z o.o. w Opolu dokonał prezentacji zatytułowanej „Strategia zarządzania ochroną budżetu samorządu – osiąganie korzyści”. Prezentacja miała na celu przybliżenie informacji dotyczącej zawierania stosownych umów ubezpieczeniowych, które zabezpieczać będą samorząd przed ponoszeniem zbędnych kosztów.

Pan Starosta podziękował p. Marschallowi za prezentację multimedialną i jednocześnie stwierdził, że Sekretarz Powiatu będzie upoważniony do prowadzenia rozmów w sprawie zawarcia ewentualnej umowy na prowadzenie ubezpieczenia.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 815 do godziny 1100.


Protokółowała
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Zbigniew Krzysiek

