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Protokół Nr XXVII/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 28 kwietnia 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16  radnych. Nieobecny radny Władysław Malicki. Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktor gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1110 1445.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Powiatu.

5.   Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu

      w okresie między sesjami.  

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok i udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu z tego tytułu.

8.
Informacja o planowanych zadaniach na drogach powiatowych w 2005 roku.

9.
Informacja o stanie środowiska naturalnego w Powiecie Włoszczowskim.

10.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
udzielenia upoważnienia Zarządowi Powiatu do ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umów o dofinansowanie projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.-

2/
wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach,


3/
wyrażenia  opinii do projektu uchwały Rady Miasta 
Katowice w sprawie likwidacji 


Szpitala im. Jędrzeja Śniadeckiego w Katowicach, działającego jako samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej,


  4/
zmiany w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.



11.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

12.
Wnioski i oświadczenia radnych.

13. 
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dwudziestej siódmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała.

Następnie wszyscy obecni minutą ciszy uczcili pamięć zmarłego w dniu 2 kwietnia 2005 roku Papieża Jana Pawła II.

Po czym p. Przewodniczący przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan  17 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta zwrócił się z wnioskiem aby rozszerzyć projekt porządku obrad o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz jest przeciwny wprowadzaniu tego projektu uchwały do projektu obrad dzisiejszej sesji, gdyż nie był on przedmiotem obrad Komisji Zdrowia.

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ilona Nowak uzasadniając przedmiotowy projekt uchwały Rady poinformowała, że jest znaczne zainteresowanie aktywną rehabilitacją społeczną w formie turnusów rehabilitacyjnych, mniej natomiast jest wniosków na likwidację barier architektonicznych i zaopatrzenie ortopedyczne. W związku z powyższym zachodzi potrzeba dokonania zmian polegających na zwiększeniu środków na turnusy rehabilitacyjne o 20.000 zł, kosztem zmniejszenia zaplanowanych kwot po 10.000 zł 
na dofinansowanie do sprzętu rehabilitacyjnego oraz na likwidację barier architektonicznych.

Mając na uwadze zaspokojenie potrzeb społecznych zwróciła się do Wysokiej Rady o rozpatrzenie przedmiotowego projektu uchwały.

Pan radny Sokołowski zwrócił uwagę, że każda uchwała winna być podejmowana w obowiązującym trybie. Zaznaczył, że w przyszłości takie wnioski nie będą przez Niego akceptowane.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu wniosek p. Starosty przyjęła jednogłośnie.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oznaczone zostało  w projekcie porządku obrad punktem 10 podpunkt 4.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad dwudziestej siódmej sesji z uwzględnieniem przyjętego uprzednio wniosku.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad dwudziestej szóstej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (16 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie miedzy sesjami. Do informacji nie zgłoszono uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Paweł Chrabąszcz

1/
zwrócił uwagę na katastrofalny stan dróg wojewódzkich w obrębie powiatu a także na zalegający na tych drogach piasek po okresie zimowym. Problem zalegania piasku  występuje w mieście Włoszczowa,

2/
w jakim stopniu są zaawansowane prace remontowe na drogach powiatowych,

3/
na jakim etapie jest sprawa zakupu sprzętu do wykonywania remontów dróg dla Zarządu Dróg Powiatowych,

4/
w jakim terminie zostaną oczyszczone drogi powiatowe z piasku po okresie zimowym na terenie miasta Włoszczowy,

5/
radni nie otrzymują okresowych informacji o sytuacji finansowej ZOZ, do przedkładania której p. dyrektor został zobowiązany uchwałą Rady Powiatu Nr XXX/157/02 z dnia 27 lutego 2002 roku w sprawie wyrażenia opinii o programie naprawczym Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie na 2002 rok.. Poprosił aby p. dyrektor ustosunkował się do tego problemu.

2.
Stanisław Rusek

przyłączając się do pytań swojego przedmówcy w temacie dróg wojewódzkich zapytał w jakim terminie wykonane zostaną prace remontowe na tych drogach. Zwrócił uwagę, że część z tych dróg na terenie powiatu jest praktycznie nie przejezdna.

3.
Sławomir Krzysztofik

odnosząc się również do problemu dróg wojewódzkich wskazał, że odcinki tych dróg od wiaduktu w miejscowości Miny do granicy z województwem śląskim (w kierunku Koniecpola) i od Secemina do Celin (w kierunku Szczekocin) są najgorszymi odcinkami w powiecie włoszczowskim.

Poprosił o pomoc na rzecz  poprawy tych odcinków dróg.

4.
Andrzej Kowalczyk

1/
zwrócił uwagę na potrzebę wykonania odwodnienia wyremontowanego odcinka drogi wojewódzkiej w Krasocinie obok istniejącej kapliczki.

Należy także zainteresować się wyremontowanym odcinkiem drogi przed Sułkowem, który ponownie ulega zapadaniu.

2/
droga powiatowa Krasocin – Oleszno- Zabrody przez Kozią Wieś  jest  bardzo zniszczona i wymaga remontu w trybie pilnym, gdyż jest on praktycznie niemożliwy do dalszego użytkowania.

5. 
Roman Sybis

podobnie jak Jego przedmówcy zwrócił uwagę, że drogi wojewódzkie w kierunku Częstochowy i w kierunku Końskich  są bardzo zniszczone i wymagają natychmiastowej poprawy,

6.
Jacek Sienkiewicz

1/
odnosząc się do obecnych na sesji przedstawicieli Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich wyraził zdziwienie ich aroganckim zachowaniem. Czy to co powiedział radny Chrabąszcz mija się z prawdą ?


Mieszkańcy powiatu wstydzą się za stan dróg wojewódzkich. Uważa, że w tym względzie należy coś zrobić by nie wysłuchiwać podobnych interpelacji.


2/
w dalszym ciągu nie otrzymuje odpowiedzi na składane przez Niego interpelacje.

Po co ustala się regulaminy jak one nie mają zastosowania w życiu. Czy nie przyszedł czas żeby poważnie traktować wszystko to co jest uchwalane, czy też radni spotykają się po to aby wziąć dietę ?


3/
zwrócił się  o udzielenie odpowiedzi  indywidualnych przez każdego z członków 

Zarządu w kwestii następującej.  Czym mianowicie Zarząd się kierował podejmując jednogłośnie decyzję o prywatyzacji usług salowych. Od dwóch lat na tej sali wielokrotnie dyskutowano na ten temat, że jest to chybiony pomysł, że przynosi straty, przedstawiano tu określone wyliczenia. Ale po co to wszystko skoro p. dyrektor teraz mówi, że to nie on, to wolą Zarządu Powiatu jest decyzja o prywatyzacji. Gdzie zatem leży prawda ? Czy to co mówi p. dyrektor, czyli jest nacisk ze strony Powiatu, czy jest inna prawda tej materii, gdzie p. dyrektor korzysta ze starego zapisu z 2002 roku programu naprawczego, z którego tylko jeden zapis wykorzystywany jest do 2005 roku, reszta pozostaje martwa, ale taka jest potrzeba chwili,

4/
Uważa, że Pan Burmistrz udzielając odpowiedzi na Jego interpelację minął się z prawdą, próbując Go obarczyć błędem niezrozumienia. Podkreślił, że Jego pamięć nie myli. Przypomniał, że na tym posiedzeniu Komisji Budżetowej Rady Miejskiej we Włoszczowie było szereg osób, które potwierdzają, że p. Burmistrz w ten sposób określił, że miałem telefon z Kielc i mam podjąć decyzję, która inwestycja będzie realizowana, czy zadanie powiatowe dotyczące modernizacji dróg (są wymienione jakie), czy zadanie gminne (wodociąg Bebelno) – taka jest potrzeba i wtedy pada dopiero temat o dofinansowaniu. Ale mówi się już, że zadanie powiatowe miało być dofinansowane w 75 %, a zadanie gminne tylko w 30 %.


I o to pytał czy to jest po gospodarsku nie skorzystać z większych pieniędzy jak jest taka możliwość. Zadanie dotyczyło tylko obrębu gminy Włoszczowa.

5/
nawiązując do otrzymanej odpowiedzi w sprawie wicedyrektora ZOZ powiedział,  że Zarząd przyjął stanowisko, w którym odroczył podjęcie decyzji do czasu rozstrzygnięcia prokuratorskiego, natomiast jaką decyzję podejmie w przypadku p. dyrektora ZOZ-u, któremu prokuratura postawiła zarzut i skierowała sprawę do Sądu. Czekamy w tej sprawie na wyrok Sądu, chyba, że jest inaczej to poprosił o odpowiedź. 

7.
Tadeusz Burdziński   - Przewodniczący Rady Miejskiej we Włoszczowie

zwrócił uwagę, że wykonawstwo nawierzchni dróg wojewódzkich budzi poważne zastrzeżenia. Wykonana nowa nawierzchnia przed czterema laty w kierunku Czarncy nadaje się do kapitalnego remontu.  Zapytał czy stać nas na luksus modernizowania dróg co cztery lata.

8.
Krzysztof Solecki


1/
przyłączając się do wypowiedzi poprzedników stwierdził również, że stan dróg wojewódzkich jest fatalny.

Jego zdaniem technologia, którą zastosowano przy modernizacji drogi w kierunku Czarncy od samego początku nie była najlepsza, jednak została wdrożona z uwagi na koszty. 

Uważa jednak, że zarówno w naszym powiecie czy też gminie należy przyjąć zasadę, że biednego nie stać na stosowanie takiej technologii, gdzie po dwóch latach położona nakładka jest zupełnie zniszczona,


2/
przypomniał, że w tym roku przypada 65-rocznica zbrodni katyńskiej.

Z inicjatywy Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Włoszczowskiej w Domu Kultury we Włoszczowie zorganizowana została wystawa zatytułowana „Prawdy nie można rozstrzelać, Katyń lekcja historii”. Zaprosił wszystkich do obejrzenia tej wystawy.

W związku z tą rocznicą zwrócił się do p. Przewodniczącego by Rada Powiatu w dniu dzisiejszym podjęła rezolucję potępiającą zbrodnię katyńską.

Można wybaczać pewne błędy ale nie wolno zapominać. 

Pan Przewodniczący poinformował, że rezolucję Rada podejmie po punkcie 
9 porządku obrad. Projekt rezolucji zostanie przygotowany w przerwie obrad.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta przedstawił uchwałę Nr 43/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 19 kwietnia w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu Powiatu Włoszczowskiego za 2004 rok. Opinia ma pozytywny charakter.

W załączeniu do protokołu sprawozdanie z rocznego wykonania budżetu Powiatu Włoszczowskiego za 2005 rok oraz opinia RIO o sprawozdaniu.

Następnie p. Roman Sybis – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaprezentował  opinię o realizacji budżetu powiatu za rok 2004  oraz wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2004 rok. W załączeniu do protokołu uchwały Nr 1/05 i Nr 2/05 z dnia 21 kwietnia 2005 roku w tym przedmiocie.

Pan Starosta przedstawił uchwałę Nr 47/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 25 kwietnia 2005 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego (w załączeniu). Wniosek został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok było przedmiotem wnikliwej analizy Komisji i zostało pozytywnie zaopiniowane. Zawnioskował następnie do Wysokiej Rady o przyjęcie sprawozdania.

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały absolutoryjnej.

Po czym Rada Powiatu 15 głosami za przy 1 głosie przeciwnym podjęła uchwałę 
Nr XXVII/147/05 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2004 roki udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, którą załącza się do protokołu.

O godzinie 1300Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 8-go/

Pan Przewodniczący zwrócił się do radnych o uwagi do informacji o planowanych zadaniach na drogach powiatowych w 2005 roku, która została doręczona w materiałach na dzisiejszą sesję.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do informacji i została ona przyjęta 14 głosami przy 1 głosie wstrzymującym się i załącza się ją do protokołu. Podczas głosowania na sali było obecnych 15 radnych.

Do punktu 9-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że informacja o stanie środowiska naturalnego w Powiecie Włoszczowskim również została doręczona radnym w materiałach. Stwierdził, ze nie ma potrzeby jej przypominania, lecz zaprosił radnych do dyskusji w tym przedmiocie.

Jako pierwszy głos zabrał radny Krzysztof Solecki, który zwrócił się z zapytaniem na ile są bezpieczne istniejące ujęcia wody. W niektórych miejscowościach stan szamb jest po niżej krytyki. Jakie działania w tym względzie podejmuje Urząd Gminy, jakie środki na ten cel przewidziane zostały w budżecie.

Radny Krzysztofik uważa, że około 95 % szamb jest nieszczelnych. Jest tu niezbędne podjęcie określonych działań dla poprawy sytuacji. Koniecznym jego zdaniem jest opracowanie konkretnego programu, który powinien zawierać pomoc finansową w tym zakresie.

Radny Sokołowski wyraził podziękowanie za dobrze przygotowane opracowanie. Podkreślił, że na terenie Gminy Radków ukończono budowę komunalnej oczyszczalni ścieków. 

Zwrócił następnie uwagę, że na terenie Gminy Radków jest duża powierzchnia wód, z czym  wiąże się problem szkód wyrządzanych przez ptaki i zwierzęta będące pod ochroną. Kormorany i bobry na stawach hodowlanych stały się plagą, gdyż robią olbrzymie szkody. Natomiast znaczne szkody w uprawach polowych robią dziki. 

Radny Sybis zapytał, czy jest koncepcja przyszłościowa zbiornika wodnego na Biadaszku. Obecnie nie ma tam wody, jaki dalszy los czeka ten zbiornik.

Radny Sienkiewicz nawiązując do informacji zapytał, co z planem gospodarki odpadami dla powiatu włoszczowskiego, przyjętego uchwałą Rady Powiatu przed rokiem.

Zapytał  jakie są trudności z jego realizacją. Uważa, że plan ten był bardzo ambitny, dotyczył wielu aspektów i był opracowany w sposób bardzo szczegółowy. Plan ten bardzo go zainteresował, stąd też jest ciekawy czy leży w przysłowiowej szufladzie, czy też powiat włoszczowski stara się go realizować.

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wyjaśnił, że jakość wód w ujęciach komunalnych jest dobra, a nawet bardzo dobra. Są to ujęcia z poziomów kredowych,  bądź jurajskich i tutaj zagrożeń nie ma. Są zagrożenia jeśli chodzi  o starsze ujęcia, o mniejszej wydajności na terenie gmin. Taki problem występuje w największym nasileniu na terenie gminy Krasocin, gdzie kilka ujęć ma wodę na granicy przydatności do spożycia. Podobna sytuacja występuje w Radkowie – ujęcie w tej miejscowości.

W Radkowie jest jednak drugie ujęcie komunalne, które jest spięte tym samym wodociągiem. Ujęcie mające złą jakość wody zostało wyłączone z użytkowania. Podobna sytuacja jest w  gminie Krasocin, gdzie wybudowano drugie ujęcie w Sułkowie. Ujęcia te zostały spięte wodociągiem i nie ma zagrożenia dla ludności.

Zanieczyszczenia wynikają z nieszczelnych szamb bądź wylewania nieczystości na tereny rolnicze bądź nieużytki.

Ochrona ujęć odbywa się poprzez tworzenie stref ochrony bezpośredniej i pośredniej. Strefy ochrony bezpośredniej tworzy każdorazowo organ wydający pozwolenie wodno-prawne na pobór wody z ujęć. 

Strefy ochrony pośredniej mają utworzone ujęcia włoszczowskie oraz ujęcia w Dobromierzu i Kluczewsku.  Pozostałe ujęcia takich stref nie mają.

Jakość wód z ujęć płytkich na pewno w około 50 % nie nadają się do spożycia. Szczególnie dotyczy to południowej części gminy Włoszczowa. W tym rejonie gminy  jest przewidziana budowa wodociągu komunalnego i ujęcia wody.

Aktualnie już 3 gminy mają oczyszczalnie ścieków, niepokój budzi gmina Secemin, która nie podejmuje budowy oczyszczalni, mimo uzyskania pozwolenia wodno-prawnego.

Całkowita odpowiedzialność za szkody wyrządzone przez gatunki chronione ponosi Skarb Państwa, a odszkodowania wypłaca wojewoda. W przypadku kiedy wojewodzie nie kalkuluje się wypłacanie zbyt dużej ilości odszkodowań wówczas  występuje z wnioskiem do ministra o  wykonanie odstrzałów redukcyjnych.

W przypadku dzików odszkodowania wypłacają koła łowieckie. 

Plan gospodarki odpadami jest bardzo szczegółowy, a nawet zbyt uszczegółowiony. Zasadniczy ciężar realizacji tego planu spoczywa na gminach.  Gmina Włoszczowa opracowała plan rozbudowy wysypiska Kępny Ług. Realizacja tego zadania ma być zakończona do końca 2009 roku.

Były udzielane dotacje dla gmin na likwidację dzikich wysypisk, jest  także wspierana edukacja ekologiczna.

Niepokój budzi fakt, że gminy nie wdrażają gminnych programów gospodarki odpadami. Jednak w tym względzie powiat nie ma żadnych możliwości sprawczych.

W miesiącu maju planowane są prace polegające na częściowym oczyszczeniu zbiornika na Biadaszku, po ich wykonaniu zbiornik zostanie napełniony wodą.

Pan Solecki zapytał gdzie i w jaki sposób można utylizować eternit oraz czy wszystkie ujęcia wody i ich strefy są bezpieczne.

Pan Cezray Nowak wyjaśnił, że jest kilka firm w kraju, które posiadają stosowne zezwolenia na prowadzenie prac związanych z utylizacją eternitu. Jednak koszty utylizacji są bardzo wysokie. Samorzad Powiatowy mógłby takie zadanie wspierać, jednak biorąc pod uwagę roczną kwotę Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Powiat nie jest w stanie dofinansowywać to zadanie. W Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej uwzględniono minimalne dofinansowanie związane ze zdjęciem eternitu z dachów i jego utylizacją, ale co z nowym pokryciem.

W pewnych miejscowościach nie ma możliwości utworzyć stref ochronnych ujęć wody np. w Radkowie, a nawet jeśli są możliwości utworzenia takich stref  to gminy nie przestrzegają ich ochrony.

Pan Solecki zwrócił się z apelem do p. Przewodniczącego i p. Starosty o szeroką publikację na temat co zrobić z eternitem. Problem utylizacji eternitu jest bardzo poważnym problemem, którego nie należy lekceważyć. Zwrócił ponadto uwagę iż są nieprawidłowości w zakresie ochrony stref ujęć wodnych we Włoszczowie.

Pan Nowak podkreślił, że prowadzone są rozmowy z władzami gminy Włoszczowa w zakresie ochrony komunalnych ujęć wody w mieście Włoszczowa. Jego zdaniem strefy te powinny być mniejsze niż są, ale na ich terenie powinna być pełna ochrona. Problem ten istnieje we Włoszczowie od lat.

Radny Sienkiewicz stwierdził, że z przedłożonej informacji wynika iż około 1/3 środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w skali roku jest przeznaczana na inne cele.

Pan Cezary Nowak wyjaśnił, że każde działanie, które znalazło się w wykazie działań Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ubiegłym roku i latach poprzednich mieści się w ustawowym zakresie działań, które z tego Funduszu mogą być realizowane.

Radny Sybis zwrócił uwagę, że w mieście Włoszczowa  część ulic nie posiada sieci kanalizacyjnej. Jego zdaniem problem ten wymaga rozwiązania administracyjnego, gdyż część mieszkańców nie jest zainteresowana podłączenia swoich posesji do sieci kanalizacyjnej, ponieważ mają szamba, których szczelność jest wątpliwa.

Pan Kierownik Nowak poinformował, że gospodarka wodno-ściekowa w mieście jest w gestii Gminy Włoszczowa.

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk podkreślił, że wszyscy jesteśmy zobowiązani do wprowadzania nawyków mających na celu ochronę środowiska.

Podkreślił, że wydatkowane środki na edukację ekologiczną nie zostały zmarnowane, świadczą o tym prace konkursowe dzieci i młodzieży rozstrzygniętego w dniu dzisiejszym konkursu o tematyce ochrony środowiska.

Pan radny Solecki stwierdził, że nie jest prawdą jakoby we Włoszczowie część ulic nie miało kanalizacji, są tylko pojedyncze przypadki.

Uważa, że wszystkim radnym powinno zależeć by w jak najkrótszym czasie cały powiat był wyposażony w wodociągi i kanalizację sanitarną. Jest bowiem zagrożenie zanieczyszczenia istniejących ujęć wody.

Na zakończenie tego punktu Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację o stanie środowiska naturalnego w Powiecie Włoszczowskim, którą załącza się do protokołu.

Następnie Rada Powiatu w 65 rocznicę Zbrodni Katyńskiej  jednogłośnie podjęła rezolucję potępiającą akt ludobójstwa na narodzie polskim dokonanym przez NKWD, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 1/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/148/05 w sprawie udzielenia upoważnienia Zarządowi Powiatu do ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umów o dofinansowanie projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, którą załącza się do protokołu. 

W czasie głosowania na sali było obecnych 14 radnych.

Do punktu 10-go 2/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/149/05 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach, którą załącza się do protokołu. Podczas głosowania na sali było obecnych 15 radnych.

Do punktu 10-go 3/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/150/05 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Szpitala im. Jędrzeja Śniadeckiego w Katowicach, działającego jako samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, którą załącza się do protokołu. Podczas głosowania na sali było obecnych 15 radnych.

Do punktu 10-go 4/

Rada Powiatu jednogłośnie (15 radnych obecnych na sali) podjęła uchwałę Nr XXVII/151/05 w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go/

Pan Starosta podziękował Wysokiej Radzie za udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2004 rok.

Następnie udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych wyjaśnił:

-
na drogach powiatowych remonty cząstkowe wykonuje firma FART Kielce. Dotychczas wykonano remont na wszystkich ulicach we Włoszczowie oraz na drogach dojazdowych do szpitala. Obecnie remontowane są drogi na terenie Gminy Krasocin, a następnie sukcesywnie w miarę możliwości będą wykonywane remonty na terenie poszczególnych gmin, 

-
na zakup sprzętu (remontera, ciągnika i innych urządzeń) dla Zarządu Dróg Powiatowych ogłoszony został przetarg zgodnie z prawem zamówień publicznych. Rozstrzygnięcie przetargu nastąpi w połowie maja, natomiast sprzęt dostarczony zostanie w późniejszym terminie,

- 
obecnie pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych systematycznie sprzątają ulice w mieście Włoszczowa. Pełną informację o zaawansowaniu tych prac p. radny Chrabąszcz otrzyma od p. dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych,

-
odcinek drogi Oleszno – Zabrody zostanie wyremontowany w najbliższym czasie.

-
kserokopia odpowiedzi na interpelację dotyczącą obsady pielęgniarek w szkołach ponadgimnazjalnych, którą otrzymał Wydział Organizacyjno-Prawny, została doręczona w dniu dzisiejszym p. radnemu Jackowi Sienkiewiczowi,

- 
w sprawie usług salowych Zarząd pozytywnie zaopiniował specyfikację istotnych warunków zamówienia pod względem jej zgodności z ustawą – Prawo zamówień publicznych. Opiniując specyfikację brano pod uwagę pozytywną opinię Rady Społecznej ZOZ oraz stanowisko dyrekcji zakładu. Przypomniał , że prywatyzacja tych usług nastąpiła w 2002 roku w wyniku pozytywnej opinii Rady Powiatu do programu naprawczego ZOZ-u,

- 
 decyzje kadrowe dotyczące dyrekcji ZOZ Włoszczowa zdaniem Zarządu mogą zapaść dopiero po zakończeniu postępowań prokuratorskich i ewentualnych spraw sądowych,

-
 wszystkie interpelacje dotyczące dróg wojewódzkich zostaną przekazane dyrektorowi Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach.

Przedstawiciele Świętokrzyskiej Dyrekcji Dróg Wojewódzkich udzielając odpowiedzi na zgłoszone  interpelacje w temacie dróg wojewódzkich złożyli następujące wyjaśnienia:

- 
wszyscy radni mówią o przyczynach niszczenia dróg a nie o skutkach. Na drogach 

wojewódzkich robi się bardzo dużo ale skutki są takie, że tego nie widać.

Istniejące drogi nie są przystosowane do tego by nimi przemieszczał się sprzęt o bardzo wysokim tonażu. Ponadto żadna z dróg praktycznie nie ma odwodnienia,

-
na przestrzeni ostatnich dwóch lat wykonano modernizację nawierzchni odcinków ul. Jędrzejowskiej i Partyzantów. W poprzednich latach nic nie robiono we Włoszczowie,

-
istniejącego stanu nawierzchni dróg wojewódzkich nie poprawi remont, to nie metoda. Metodą natomiast jest modernizacja nawierzchni przy udziale środków miejscowego samorządu. Wg stanu na dzień dzisiejszy wykonano 1.500 m2 remontu dróg i tego efektu nie widać. Wykonywany jest remont tych odcinków, gdzie ktoś bardziej głośno się o to upomina. 

-
na sprzątanie ulic został już rozstrzygnięty przetarg i w najbliższym okresie piasek pozimowy zostanie usunięty.

-
województwo śląskie wykonało remonty swoich dróg przy granicy z województwem świętokrzyskim. Inne drogi wojewódzkie są jeszcze w gorszym stanie jak wymieniona w kierunku Częstochowy czy Szczekocin.

-
próbuje się zlikwidować istniejące rozlewisko na łuku drogi w Krasocinie. Właściciel posesji nie zgadza się na to aby woda z jezdni poszła na tę posesję. Jest przygotowywany inny sposób rozwiązania tego problemu. Pozostałe remonty w Krasocinie będą wykonane po rozstrzygniętym przetargu, przypuszczalnie na przełomie lipca i sierpnia.

- 
odcinek nawierzchni drogi w kierunku Czarncy wykonany został według określonej technologii, która w praktyce nie zdała egzaminu, gdyż ciężki sprzęt bardzo tę nawierzchnię niszczy. Decydując o technologii należy brać pod uwagę podbudowę drogi. Generalnie jednak wszystkie drogi budowane były z byle jakiego materiału,

- 
są bardzo ambitne plany pozyskania środków unijnych, które w sposób znaczący winny wpłynąć na poprawę stanu dróg wojewódzkich.

Pan Przewodniczący odnosząc się do wypowiedzi przedstawiciela Świętokrzyskiej Dyrekcji Dróg Wojewódzkich stwierdził, że wizja dróg wojewódzkich w naszym powiecie jest smutna.

Radny Sokołowski wyraził opinię, że przedstawiciele Świętokrzyskiej Dyrekcji Dróg poproszeni zostali na dzisiejszą sesję po to by wspólnie z radnymi powiatowymi zaradzić problemowi.

Mieszkańcy pytają co dalej w zakresie poprawy dróg wojewódzkich, które praktycznie stały się nieprzejezdnymi. Przecież to nie radni budowali drogi, lecz zarządcy dróg wojewódzkich. Droga Włoszczowa – Czarnca jest zła, ale zarządca tej drogi wyrażał zgodę na taką a nie inną technologię.

Oczekiwał, że przedstawiciele dyrekcji dróg wojewódzkich przedstawią jakie zadania będą realizowane w najbliższej przyszłości, okazuje się, że nic takiego nie przedłożono. Powiedzieli panowie, że będzie robiona nowa nakładka na  drodze w Krasocinie, a więc tam gdzie nie jest najgorzej, podczas gdy są odcinki, którymi nie da się przejechać. Kto  decyduje, która droga będzie realizowana. 

Panowie są nastawieni arogancko i złośliwie do radnych, podczas gdy radni oczekują pomocy.

Radny Krzysztofik zapytał kiedy będzie robiony remont drogi wojewódzkiej na odcinku od Min do Secemina i od Secemina do Celin oraz czy będą te drogi modernizowane.

Przedstawiciel Świętokrzyskiej Dyrekcji poinformował, że do 30 maja br będzie zakończony remont dróg. Zgłoszone zostały drogi do modernizacji.

Podkreślił ponadto, że modernizację nawierzchni ulic we Włoszczowie udało się zrobić dzięki udziałowi finansowemu samorządu gminy.

Pan radny Solecki stwierdził, że obecny tu na sali kierownik Zarządu Dróg Wojewódzkich jest wykonawca i robi to co ma zlecone, natomiast uważa, że w tym przedmiocie winien zabrać głos p. Wicestarosta.

Pan Starosta podkreślił, że stan dróg wojewódzkich jest na bieżąco monitorowany. Wszystkie krytyczne uwagi w tym zakresie kierowane są pod adresem Starosty, Wójtów Gmin i radnych.

Kierownik Obwodu Drogowego w Łopusznie stwierdził, że starają się realizować wszystko to na co pozwalają środki finansowe. Pamiętać jednak trzeba, że drogi psują się masowo.

Pan Przewodniczący podkreślił, że wszyscy mają świadomość, że nie ma środków na drogi, mimo tego zapytał czy powstałe ubytki na drogach wojewódzkich w okresie wiosny zostaną załatane.

Kierownik Obwodu drogowego stwierdził, że wiąże się to ze środkami finansowymi.

Radny Kowalczyk  zwrócił uwagę, że taki sposób remontowania dróg jak zrobiono  
w Krasocinie obok siedziby Urzędu Gminy nie ma sensu. Poprosił o informacje, które odcinki dróg wojewódzkich na terenie powiatu dotychczas wyremontowano.

Kierownik Obwodu Drogowego wymienił odcinki dróg, na których wykonany został remont. Ponadto podkreślił, że łata się drogi po to,  aby je zabezpieczyć przed dalszym niszczeniem.

Wicestarosta poinformował, że odbył spotkanie z dyrektorem Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie podjęcia działań dla poprawy stanu dróg wojewódzkich na terenie powiatu.  Obecnie Powiat oczekuje deklaracji ze strony p. dyrektora co do ewentualnej pomocy ze strony powiatu. 

Radny Sienkiewicz podkreślił, że temat dróg zawsze wywołuje określone emocje. Zwrócił się z zapytaniem kto decydował o wykonaniu nawierzchni drogi wojewódzkiej Włoszczowa Przedbórz na odcinku za wiaduktem do granicy gminy Włoszczowa. Wykonano tam 4 km nawierzchni, ale nie na tym odcinku co należało.

Narzekamy na drogi wojewódzkie, a co robimy my na drogach powiatowych. Kupiony został remonter i jak nim remontujemy drogi, przykładem jest ulica Wschodnia we Włoszczowie. 

Kierownik Zarządu Dróg Wojewódzkich wyjaśnił, że odcinek drogi, o którym mówi radny nie został wykonany z uwagi na wniosek Gminy, która na tym odcinku prowadziła budowę sieci kanalizacyjnej.

Obecny na sesji Poseł na Sejm RP Adam Sosnowski stwierdził, że drogi wojewódzkie są w bardzo złym stanie i dlatego temat ten wymaga stosownych decyzji na szczeblu województwa. Zadeklarował swoją pomoc w  rozmowach z Marszałkiem Województwa o przyznanie dodatkowych środków finansowych na remonty dróg wojewódzkich.

Radny Solecki wyraził pogląd, że dotychczasowa forma wydatkowania środków finansowych na drogi winna ulec zasadniczej zmianie.  Następnie poprosił aby p. Poseł lobbował Włoszczowę wszędzie tam gdzie jest to możliwe.

Pan Sienkiewicz przypomniał, że w temacie podjętej decyzji o prywatyzacji salowych prosił o udzielenie odpowiedzi przez każdego członka Zarządu Powiatu.

Pan Starosta poinformował, że w tym przedmiocie przedstawił stanowisko całego Zarządu Powiatu.

Przewodnicząca Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych  przy S.P. ZOZ Włoszczowa p. Renata Łowicka przedstawiła żądanie wypłacenia należności wynikających z tytułu ustawy „203” oraz „13” pensji za  lata 2000 – 2002 wraz z należnymi odsetkami w brzmieniu: „ na każdy ostatni dzień miesiąca, począwszy od maja 2005 roku dokonywać wypłat całości zobowiązania (wraz z odsetkami) dla kolejnych 10 osób z listu imiennej przedstawionej przez związek. Lista zostanie doręczona do dnia 6 maja 2005 r. Nie zastosowanie się do żądania spowoduje wystąpienie wszystkich członków związku o egzekucje komorniczą”.

W załączeniu do protokołu pełny tekst żądania Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych skierowanego do dyrektora S.P.ZOZ Włoszczowa p. Mariana Oracza.

Dyrektor ZOZ udzielając odpowiedzi na interpelacje skierowane pod Jego adresem wyjaśnił:

-
że brak sprawozdań za styczeń, luty, marzec br to nie dlatego, że nie chciał ich doręczyć. Większość osób oprócz obsługi bieżącej była zaangażowana w sprawozdawczość i świadczyła usługi na rzecz biegłego, który badał bilans.


Ma przygotowane sprawozdanie za styczeń i luty br. W dniu jutrzejszym przedłoży p. Staroście pełny bilans w oryginale oraz sprawozdania za styczeń i luty br. Dla informacji podał, że miniony rok zamknął się stratą w kwocie 120.713 zł. Analizując bilanse z poprzednich lat to od 1999 roku jest to najlepszy wynik od tego czasu. W 2003 roku strata wyniosła 3.556.797 zł.

-
podziękował przewodniczącej Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych za przekazane zasady wypłat zobowiązań pracowniczych. Na spotkaniu ze związkami zawodowymi deklarował, że na obecną chwilę stać ZOZ na wyasygnowanie kwoty 50.000 zł minimum w skali miesiąca na spłatę zobowiązań. Zaproponował wówczas aby ustalić zasady i kryteria tych wypłat.   Jeżeli Związek wziął na siebie ciężar zrobienia list to On będzie je realizował.

-
poinformował, że Prezydent RP podpisał ustawę o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Ta ustawa nie wszystkim daje równe szanse i nie wszyscy z jej zapisów skorzystają. Proces przygotowania wniosku restrukturyzacyjnego jest bardzo skomplikowany. Do wniosku jest potrzeba przygotowania szeregu bardzo pracochłonnych załączników. W tym wzgledzie zasadnicze zdanie będzie miał organ założycielski, organ restrukturyzacyjny oraz minister zdrowia i bank gospodarstwa krajowego a także specjalna agenda ds. restrukturyzacji. Zgodnie z zapisami ustawy na przygotowanie dokumentacji jest czas 2-ch miesięcy.  Jest ogrom pracy, ale jest to też wyzwanie i dla samorządu i dla związków zawodowych aby z przywilejów, które daje ta ustawa można było skorzystać. W niektórych punktach wymogi są rygorystyczne, niemniej już przystąpiono do tworzenia wniosku.  Restrukturyzacją będą objęte zobowiązania pracownicze ale tylko z ustawy 203 i 110 zł  

i tylko zobowiązania publiczno-prawne i w części cywilno-prawne, po stworzeniu dokładnego programu restrukturyzacji finansowej tych zobowiązań.  Nie jest to więc sprawa przesądzona ani prosta,

- 
w dniu dzisiejszym otrzymał informację od Wojewody Świętokrzyskiego, żeby się zgłosić po odbiór podpisanej umowy na skorzystanie ze środków unijnych w kwocie 710.398,50 zł na dostosowanie obiektu szpitalnego do warunków rozporządzenia ministra zdrowia. Spełnienie wymagań dotyczących zakładów opieki zdrowotnej, które miały być spełnione do 30 czerwca br  będą przedłużone tylko o 3 lata. Przekroczenie tego terminu może spowodować wykreślenie placówki z rejestru bez odwołania.  Jest więc bardzo krótki okres na dostosowanie obiektu tak w części budowlanej jak i doposażeniowej, wyraził jednak nadzieję, że tym wymaganiom uda się sprostać.

- 
podkreślił, że przyszedł tutaj i emocjonalnie zaangażował się w proces naprawy tego zakładu. Wynik finansowy za rok miniony mówi sam za siebie. 

-
Sprawa wydzierżawienia  apteki była na tej sali omawiana nie jeden raz. Niektórym osobom się to nie podoba, szczególnie osobom, które mają swój interes prywatny. Oparte to jest na donosach, paszkwilach itp.

Radny Sienkiewicz odnosząc się do wypowiedzi dyrektora stwierdzającej, że osiągnięty przez ZOZ w 2004 roku wynik finansowy jest najlepszym od 1999 roku poprosił o podanie jakie było zamknięcie bilansu w roku 1999 i 2000.

Dyrektor Oracz poinformował, że w 1998 roku było oddłużenie ZOZ-u całkowite. Natomiast pełną analizę zamknięcia 1999 r., 2000 r., 2001 r. i 2002 r. przedłoży radnym w formie pisemnej, gdyż tymi danymi w tym momencie nie dysponuje.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Paweł Chrabąszcz odnosząc się do wypowiedzi p. dyrektora ZOZ-u ma odczucie, że prawo stanowione przez Radę jest bagatelizowane. Uchwała Rady Powiatu wyraźnie zobowiązała dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do składania miesięcznych informacji o przychodach i kosztach. Ta uchwała nie przewiduje żadnych zwolnień. Kończąc stwierdził, że p. dyrektor kolejny raz lekceważy radnych.

Do punktu 12-go/

Pan Stanisław Rusek podziękował p. Skarbnik i Kierownikom Wydziałów za dobrą pracę, o czym świadczą przeprowadzone dwie kontrole w Starostwie Powiatowym, które nie wniosły żadnych uwag.

Panu Staroście podziękował za podjęte starania na rzecz utworzenia Urzędu Skarbowego we Włoszczowie.

Wysokiej Radzie natomiast podziękował za udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu, jednocześnie zapewnił, że Zarząd w roku bieżącym będzie realizował swoje zadania w sposób zadawalający.

Pan radny Jacek Sienkiewicz zwrócił uwagę, że p. dyrektor ZOZ-u kolejny raz tak pokierował swoją wypowiedzią, żeby z niej wynikało, że ona jest zgodna z tym co związki zawodowe uchwaliły na spotkaniu z dyrektorem. Koleżanka reprezentująca Związek Zawodowy Pielęgniarek i Położnych wystąpiła w imieniu własnego Związku, która wnosi o wypłatę należności dla 10 osób z Jej Związku. Tak to wynikało z jej żądania. Pan dyrektor  ZOZ-u chce przeznaczyć na ten cel 50.000 zł. Kwota ta starczy tylko dla 10 pielęgniarek, a co z resztą załogi. Zwrócił się do dyrektora by nie manipulował swoimi wypowiedziami w ten sposób, żeby radni odebrali to tak, że wszystko jest tak ładne i tak kolorowe.

Pan radny Marian Mysior zawnioskował aby przygotować wystąpienie do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach oraz do p. Marszałka Województwa Świętokrzyskiego, w którym należy przedstawić niezadowolenie Rady Powiatu Włoszczowskiego ze stanu dróg wojewódzkich w obrębie Powiatu, żądając jednocześnie  poprawy tej sytuacji.

Pan Starosta zaproponował aby problemy dotyczące stanu dróg wojewódzkich przedstawić na zorganizowanym spotkaniu we Włoszczowie z udziałem przedstawicieli Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Urzędu Marszałkowskiego.

Pan Marian Oracz podziękował p. Przewodniczącej Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych za propozycję. Przypomniał, że ustawa o restrukturyzacji samodzielnych publicznych ZOZ i pomocy publicznej obejmuje zobowiązania z tytułu 203 i 110, nie obejmuje natomiast 13-tek. Zaległe trzynastki można realizować tylko z własnych środków.

Ma nadzieję, że żądanie p. Przewodniczącej to sygnał w dobrą stronę, na wspólnym spotkaniu ze związkami zawodowymi będzie ten temat w szczegółach omówiony.

Na zakończenie zaapelował o wsparcie koncertu charytatywnego, który zaplanowany został na miesiąc czerwiec, a dochód z tego tytułu zostanie przeznaczony na zakup karetki.

Pan Przewodniczący przypomniał, że z dniem 30 kwietnia br upływa termin złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych wg stanu na dzień 31 grudnia 2004 roku.

Poinformował, że Prokuratura Rejonowa w Jędrzejowie Ośrodek Zamiejscowy we Włoszczowie zawiadomiła, że został przesłany do Sądu Rejonowego we Włoszczowie akt oskarżenia przeciwko p. Marianowi Oraczowi. W pouczeniu napisano, iż Radzie Powiatu przysługuje prawo złożenia oświadczenia, że będzie działać w charakterze oskarżyciela posiłkowego. Zawiadomienie Prokuratury było przedmiotem pracy wszystkich Komisji. Cztery Komisje w tej sprawie nie zajęły stanowiska, natomiast Komisja Rewizyjna opowiedziała się za skorzystaniem przez Radę Powiatu z przysługującego jej prawa działania w charakterze oskarżyciela posiłkowego. Jako radny i Przewodniczący Rady Powiatu w pełni ufa Prokuraturze i Sądowi, że w tej sprawie wyda orzeczenie obiektywne, sprawiedliwe i zgodne z prawdą. Mając na uwadze powyższe argumenty postanowił nie przedstawiać Radzie projektu uchwały w tej sprawie. Wyraził przekonanie, że Rada Powiatu w pełni zaakceptuje orzeczenie Sądu w tej sprawie, a Zarząd Powiatu podejmie stosowne decyzje jakie mu w tym temacie będą przysługiwały (w załączeniu kserokopia zawiadomienia Prokuratury).

Zaprezentował treść podziękowania Josepha Kard. Ratzingera obecnie Papieża Benedykta XVI za przekazane wyrazy jedności w dniu odejścia z tego świata Jego Świątobliwości Jana Pawła II, skierowanego na ręce p. Marian a Oracza – dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. Kserokopia podziękowania w załączeniu do protokołu.

Zakomunikował, że następna sesja zgodnie z planem pracy Rady odbędzie się w miesiącu czerwcu 2005 roku.

Do punktu 13-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady dwudziestej siódmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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