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Protokół Nr 116/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 17 czerwca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Marcin Jędras


-
Podinspektor w Wydziale Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

4.
Andrzej Siut


-
Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. 

Stanisława Staszica we Włoszczowie

5.
Ludwik Maksalon

-
Wizytator Świętokrzyskiego Kuratorium Oświaty

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 11505.

3. 
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na 2005 rok.

4. 
Informacja dyrektora ZSP Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie we sprawie przebiegu egzaminu dojrzałości.

5.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 115/05 z odbytego posiedzenia w dniu 9 czerwca 2005 roku przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go/

Pani Skarbnik zaprezentowała propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, które są podyktowane:

1.
Zwiększeniem dochodów o 66.702 zł, na co składa się:

a/
zwiększenie dochodów i wydatków w Zarządzie Dróg Powiatowych o 50.846 zł, 

z tego:



- 10.000 zł to dochody z likwidacji rachunku  środka specjalnego. Kwotę tą 

   proponuje przeznaczyć na zakup znaków i słupków drogowych,

- 19.146 zł to dochody z\ refundacji za prace interwencyjne, które proponuje 

  przeznaczyć na wynagrodzenia i pochodne pracowników interwencyjnych,

- 21.700 zł to dochody z zajęcia pasa drogowego, które proponuje przeznaczyć na 

  remonty dróg,


b/ 
zwiększenie dotacji z budżetu Państwa w kwocie 15.856 zł jako dofinansowanie 10% 



do budowy obiektu kulturalno-rekreacyjnego.

2.
Zmniejszeniem wydatków inwestycyjnych w 2005 roku o 1.963.131 zł, z tego na:

a/
przebudowę drogi Komparzów  - Kluczewsko o 1.121.698 zł  w wyniku    przeprowadzonego przetargu. Na tę kwotę składa się zmniejszenie dofinansowania z funduszy pomocowych (zmniejszenie dochodów)  o 841.275 zł oraz zmniejszenie wydatków własnych powiatu (zmniejszenie kredytu) o 280.423 zł,

b/ 
budowę obiektu kulturalno-rekreacyjnego o 841.433 zł w wyniku zmniejszenia wydatków w 2005 roku o 210.918 zł i przeniesienia kwoty 630.515 zł z roku 2005 na rok 2006. 


W związku z tym nastąpi zmniejszenie dofinansowania z funduszy pomocowych w 2005 roku (zmniejszenie dochodów) o 655.241 zł oraz zmniejszenie wydatków pozostałych w 2005 roku o 186.192 zł (w tym zmniejszenie kredytu o 202.048 zł).

3.
Zwiększeniem wydatków inwestycyjnych o 13.420 zł na opracowanie wniosku na zakup sprzętu medycznego dla Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego. W przypadku akceptacji wniosku i przyznania dofinansowania z funduszy pomocowych do 85 % program byłby realizowany w 2006 roku do kwoty 3.000.000 zł  w zamian za inwestycje drogowe, zaplanowane na 2006 rok, które nie uzyskały dofinansowania (przebudowa drogi Czostków – Ludynia oraz Stawki- Mękarzów – Dąbrówka).

4.
Potrzebą zmiany zadania inwestycyjnego w Domu Pomocy Społecznej polegającej na zmniejszeniu wydatków na nadbudowę budynku mieszkalnego o 70.000 zł (inwestycja zakończona) i przeznaczenie jej na rozbudowę budynku o taras.

5.

Podziałem dodatkowej kwoty nadwyżki budżetowej tj. 18.571 zł z przeznaczeniem na opracowanie wniosku na zakup sprzętu medycznego dla ZOZ (13.420 zł), na promocję powiatu  w tym na organizację turnieju rycerskiego, na wsparcie działalności Klubów 4H i Stowarzyszeń Agroturystycznych (5.151 zł).

6.
Potrzebą dofinansowania do zatrudnienia prac interwencyjnych w Zarządzie Dróg Powiatowych (przeniesienie kwoty 6.670 zł z wydatków rzeczowych na wynagrodzenia i pochodne).

7.
Pozytywnym rozpatrzeniem przez Zarząd wniosku o dotację Gminy Moskorzew na likwidację dzikich wysypisk oraz Związku  Gmin Ziemi Włoszczowskiej na realizację programu edukacji ekologicznej z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Pan Stanisław Rusek przypomniał, że decyzją Zarządu Powiatu zwiększona została liczba etatów w Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie o 3. Środki na sfinansowanie 2 etatów miały pochodzić z budżetu powiatu. Zapytał, więc skąd będą środki na ten cel.

Pan Zięba stwierdził, że Zarząd podjął uchwałę o zwiększeniu liczby etatów w Domu Pomocy Społecznej, dlatego też zaproponował, aby na ten cel przeznaczyć środki z rezerwy budżetowej, a w przypadku pojawienia się oszczędności, uzupełnić o tę kwotę rezerwę budżetową.

Pani Skarbnik wyjaśniła następnie, że przeznaczenie środków z rezerwy budżetowej na sfinansowanie kosztów 2 etatów w Domu Pomocy Społecznej nie odbywa się w drodze uchwały Rady Powiatu, lecz uchwały Zarządu Powiatu. 

Odnosząc się do zmian w budżecie, zaprezentowanych przez p. Skarbnik Zarząd jednogłośnie je zaakceptował i projekt uchwały Rady w tej sprawie postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje oraz pod obrady XXVIII sesji.

W załączeniu projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne.

Do punktu 4-go/

Pan Starosta poinformował, że tegoroczni absolwenci Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
Nr 3 we Włoszczowie złożyli pisemną skargę dotyczącą dezorganizacji pracy dyrektora szkoły podczas przebiegu egzaminów maturalnych i dojrzałości w 2005 roku.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie  p. Andrzej Siut udzielił stosownych wyjaśnień w tym względzie. 

Poinformował między innymi, że harmonogram egzaminów został opracowany na podstawie wytycznych Kuratorium zamieszczonych w internecie. Harmonogram został wywieszony do publicznej informacji w do tego celu przeznaczonej gablocie. Przekazany został on także organowi prowadzącemu oraz Kuratorium Oświaty. Harmonogramem dysponowali także nauczyciele – egzaminatorzy.

Poinformował następnie, że nie był autorem tematów, obowiązek ten spoczywa na nauczycielu, który na dwa tygodnie przed terminem egzaminu składa zestawy pytań do zatwierdzenia. Każdy zatwierdzony zestaw opatrzony jest również podpisem nauczyciela, przygotowującego zestaw.

Za zestawy pytań, które będą przedmiotem losowania przez zdających odpowiadają nauczyciele – egzaminatorzy.

Przed terminem egzaminu każda komisja była zobowiązana do wywieszenia w gablocie listy osób zdających egzamin w danym dniu.

Pan Marcin Jędras – podinspektor w Wydziale Edukacji stwierdził, że byli uczniowie prosząc o interwencję, gdyż nie otrzymali świadectw, z uwagi na nie uregulowanie składki na komitet rodzicielski.

W tej sprawie Wydział natychmiast interweniował u dyrektora Szkoły, informując, że świadectwa należy wydać.

Obecny na posiedzeniu przedstawiciel Kuratorium p. Ludkwik Maksalon podkreślił, że składka na Komitet Rodzicielski to dobrowolna opłata i nie można od jej wpłaty warunkować wydania świadectwa,  byłoby to po prostu bezprawiem.

Pan dyrektor wyjaśnił, że wszyscy absolwenci, którzy zgłosili się po świadectwa, otrzymali je. Świadectwa były wydawane od 6 czerwca, a obowiązek ich wydawania powierzony został sekretarce szkoły.

Kończąc podkreślił, jaki miałby cel jako dyrektor szkoły by utrudniać młodzieży zdawanie egzaminów.

Pan Rusek zapytał, kto powinien wręczać świadectwa dojrzałości.

Pan dyrektor stwierdził, że odbiór świadectwa musi być potwierdzony podpisem osoby otrzymującej to świadectwo. Za to jest odpowiedzialny sekretarz szkoły, gdyż są to druki ścisłego zarachowania.

Pan Ludiwk Maksalon stwierdził, że nie ma wymogów odnośnie wręczania świadectw. Wyraził jednak pogląd, że na przyszłość należy opracować procedurę zakończenia roku szkolnego w formie uchwały Rady Szkoły i wówczas nie będzie problemów.

Jego zdaniem atmosfera związana z zakończeniem roku szkolnego powinna być przyjazna.

Pan dyrektor podkreślił, że wychowawców nie zobowiązywał do formy zakończenia roku szkolnego, nie wydawał też poleceń, aby nie wydawać świadectw.

Reasumując p. Przewodniczący stwierdził, że Wydział Edukacji zbada sprawę, zwłaszcza      w zakresie zatrzymania świadectw z uwagi na brak wpłaconej składki na rzecz komitetu rodzicielskiego. Jeśli zarzuty się potwierdzą, poinformuje o tym Kuratora Oświaty.

Do punktu 5-go/

1/
Pan Wicestarosta poinformował, że dyrektor ZOZ zwrócił się z pismem o podjęcie działań 
wespół z Burmistrzem Gminy na rzecz podłączenia szpitala do magistrali ciepłowniczej.

2/
Pan Rusek poinformował, że w dniu 14 czerwca br uczestniczył w otwarciu ofert na usługi sprzątania w ZOZ Włoszczowa. W przetargu wzięło udział dwóch oferentów, a mianowicie  Podgórska Spółdzielnia Inwalidów „Ochrona Mienia” Kraków, która zaoferowała cenę 146.395 zł w skali miesiąca oraz Firma IMPEL Wrocław, która zaoferował cenę jednostkową na poziomie 144.362 zł.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 815 do godziny 1010.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

