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Protokół Nr 117/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 czerwca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik  Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

4.
Anna Kozieł


-
nauczyciel Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. 

Stanisława Staszica we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Wręczenie aktów awansu zawodowego dla nauczycieli mianowanych.

3.
Przyjęcie protokołu Nr 116/05.

4.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 r.


5.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

1) wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny uczniów oraz II typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa na lata 2005/2006,

2) przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006”,

3) przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006.

6.
Rozpatrzenie pisma dyrekcji ZOZ we Włoszczowie w sprawie przyłączenia kotłowni ZOZ do sieci cieplnej Stolbudu. 

7.
Rozpatrzenie wniosków Komisji zgłoszonych do materiałów na XXVIII sesję Rady Powiatu.

8.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Pan Starosta wręczył p. Annie Kozieł akt awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego. Pani Kozieł złożyła uroczyste ślubowanie

Gratulując sukcesu zawodowego p. Starosta  wręczył  nauczycielce symboliczną wiązankę kwiatów. 

Do punktu 3-go/

Treść protokołu Nr 116/05 z odbytego posiedzenia w dniu 17 czerwca 2005 roku przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 4-go/

Pani Skarbnik zaprezentowała propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, które są efektem zmian kwot dotacji z budżetu państwa, w tym:

- zwiększenie o 200 zł w oświacie na sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnych i 

  egzaminacyjnych w związku ze zmianą stopni awansu nauczycieli,

- zmniejszenie o 2.667 zł w ochronie zdrowia tj. w składkach na ubezpieczenia zdrowotne dla   

  osób nieobjętych takim ubezpieczeniem,

- zwiększenie o 23.011 zł dla Domu Pomocy Społecznej na dofinansowanie utrzymania 

  mieszkańców przyjętych przed 2004 rokiem oraz na częściową realizację standaryzacji    

  domu.

Zmiany w planie wydatków polegające na zmianach kwot miedzy paragrafami na wniosek kierowników jednostek.

Zaproponowane zmiany Zarząd zaakceptował, podejmując jednogłośnie uchwałę Nr 22/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go 1/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystki poinformowała, że zachodzi potrzeba aby Rada Powiatu wyraziła zgodę na zawarcie  porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny uczniów oraz II typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa na lata 2005/2006.

Przedstawiła stosowny projekt uchwały Rady w tym przedmiocie, który został przez Zarząd zaakceptowany i załącza się go do protokołu.

Do punktu 5-go 2/ i 3/

Pani Otfinowska poinformowała, że zachodzi potrzeba by Rada Powiatu przyjęła Regulaminy przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 oraz dla studentów na rok akademicki 2005/2006.

Członkowie Zarządu zapoznali się z treścią projektów obu regulaminów, po czym jednogłośnie zaaprobowano projekty uchwał w sprawach:

-
przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006”,

-
przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006, które załącza się do protokołu.

Zarząd postanowił, że p. Starosta zawnioskuje aby Rada Powiatu w dniu jutrzejszym rozpatrzyła wszystkie trzy projekty uchwał, o których mowa w punkcie 5-tym porządku.

Do punktu 6-go/

Pan Starosta nawiązując do poprzedniego posiedzenia, gdzie p. Wicerstarosta sygnalizował, że dyrektor ZOZ-u zamierza zmienić system ogrzewania obiektów szpitalnych, poinformował, że p. dyrektor złożył stosowne pismo wraz z analizą kosztów. Biorąc pod uwagę aktualne ceny rynkowe oleju opałowego zmiana systemu grzewczego obiektów szpitalnych spowodowałaby niewątpliwie oszczędności w kosztach.

Odbyło się spotkanie w tej sprawie z udziałem zainteresowanych osób, padły pewne propozycje i ustalono czas na ich przemyślenie.

Pan  Wicestarosta poinformował, że  w najbliższym czasie dojdzie do ponownego spotkania, gdzie muszą być podjęte już konkretne rozwiązania w tym przedmiocie.

Do punktu 7-go/

Odnosząc się do wniosków Komisji zgłoszonych podczas opiniowania materiałów na XXVIII sesję Rady Powiatu Zarząd zajął następujące stanowisko:

1.  
Przyjęto do realizacji wniosek Komisji Edukacji dotyczący uzupełnienia  informacji o 

   
podjętych i zrealizowanych działaniach profilaktycznych w ramach programu         

przeciwdziałania narkomanii w powiecie o skalę zjawiska i efekty zrealizowanych działań.


Uzupełnienie informacji nastąpi na XXVIII sesji.

2.
Wniosek 1 i 2 Komisji Rolnictwa – podział nadwyżki budżetowej został dokonany na poprzednim posiedzeniu zgodnie z wcześniejszymi wnioskami Komisji przy jednoczesnym uwzględnieniu posiadanych możliwości finansowych .


Realizację 3-go wniosku może dokonać Zarząd Powiatu  jednak w efekcie przeprowadzonej rozmowy Skarbnika Powiatu z Dyrektorem Domu Pomocy Społecznej okazało się, że Dom Pomocy posiada odpowiednie środki na sfinansowanie dwóch etatów od 1 lipca br. O ile w II półroczu br. wystąpią niedobory środków wówczas brakująca kwota zostanie  uzupełniona.


Szczegółowych wyjaśnień w tej kwestii udzieli Skarbnik Powiatu na najbliższym posiedzeniu Komisji.


Wniosek 4-ty dotyczący przyspieszenia naprawy dróg powiatowych został przyjęty do realizacji. 

3.
Wniosek Komisji Zdrowia dotyczący wskazania kandydata na stanowisko Komendanta Powiatowego PSP – zgodnie z obowiązującą ustawą o Państwowej Straży Pożarnej Komendanta Powiatowego PSP powołuje Komendant Wojewódzki PSP w porozumieniu z właściwym Starostą.

Z dniem 1 lipca br. wchodzi w życie nowelizacja tej ustawy w świetle, której Starosta ma 

30 dni na zaakceptowanie kandydata, a w przypadku braku akceptacji lub niezajęcia stanowiska Staroście przedstawia się kolejną kandydaturę. W przypadku braku porozumienia w stosunku do tej kandydatury w terminie 14-tu dni od jej przedstawienia Komendant Wojewódzki PSP powołuje wskazanego przez Wojewodę oficera Państwowej Straży Pożarnej na stanowisko Komendanta Powiatowego PSP.

4.
Wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczący przyspieszenia remontów cząstkowych dróg powiatowych został przyjęty do realizacji.

Do punktu 8-go/

1/
Pan Zięba mając na uwadze zapewnienie właściwej obsługi interesantów przez Placówkę Terenową KRUS wskazał na potrzebę zwiększenia liczby osób obsługujących petentów.

2/
Pan Jerzy Bała Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w komisji do spraw stypendiów dla studentów z ramienia Rady pracować będzie p. Jerzy Suliga, który na to wyraził zgodę.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1200 do godziny 1410.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

