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Protokół Nr 118/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 7 lipca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

4.
Helena Otfinowska

-
Kierownik  Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki

5.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

6. 
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

7.
Alina Miernik 


-
Główna Księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 117/05.

3.
Podjęcie uchwał w sprawach: 


1/
zmiany wynagrodzenia dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie,

2/
powołania składu komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego,

3/
wystąpienia do Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty w Kielcach o wydanie opinii.

4.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

1/
zmiany w  Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006”,

2/
zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

5. 
Zaopiniowanie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat.  

6.
Zapoznanie się z projektem programu restrukturyzacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie 

7.
Rozważenie możliwości utworzenia ośrodka interwencji kryzysowej.

8.
Sprawy różne.

Przebieg  posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 117/05 z odbytego posiedzenia w dniu 27 czerwca 2005 roku przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.

Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego zapisów.

Do punktu 3-go1/

Pan Przewodniczący zaproponował aby z dniem 1 kwietnia 2005 roku zmienić wynagrodzenie dla p. dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie z 3-krotnego do

3,4-krotnego przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w czwartym kwartale roku poprzedniego ogłoszonego przez prezesa GUS.

Po czym Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 4 za przy 1 przeciwnym (p. Rusek) podjął uchwałę Nr 23/05 w sprawie zmiany wynagrodzenia Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, która załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 24/05 w sprawie powołania składu komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego, którą załącza się do protokołu. Zarząd postanowił, że Komisja licząca 12 osób pracować będzie pod przewodnictwem p. Heleny Otfinowskiej – kierownika Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki.

Przeprowadzenie postępowania egzaminacyjnego nastąpi w dniach 13 i 14 lipca 2005 roku.

Do punktu 3-go3/

Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu wczorajszym przeprowadził rozmowę ze Świętokrzyskim Kuratorem Oświaty na temat istniejącej sytuacji w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

Pan Kurator poinformował, iż do Kuratorium wpłynęło szereg skarg, z których wynika, że p. dyrektor niewłaściwie postępuje w swej pracy i w większości przedstawione zarzuty  potwierdzają się.

Pan Przewodniczący przedstawił Kuratorowi informację o działalności p. dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie. W informacji między innymi wskazano, że p. dyrektor nie przestrzega zasad w zakresie organizacji pracy szkoły, przepisów bhp, obsadzania stanowisk kierowniczych itp. Pan dyrektor nie współpracuje z samorządem i związkami zawodowymi, w szkole panują złe stosunki międzyludzkie.

Na zakończenie podkreślił, że przejawiał ze swej strony chęć porozumienia się z p. dyrektorem lecz bez rezultatu. W związku z powyższym proponuje przygotowanie określonego projektu uchwały.

Pan Rusek zapytał o uzasadnienie do projektu uchwały.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że uchwała, o której mowa jest formalną drogą zmierzającą do odwołania dyrektora, którą wskazał Kurator.

Pan Suliga zaznaczył, że nie pochwala postępowania p. dyrektora lecz przy głosowaniu nad uchwałą wstrzyma się od głosu.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że dzisiejsza uchwała nie jest uchwałą w sprawie odwołania dyrektora.

Następnie Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 3 za przy 2 wstrzymujących się (p.Suliga i p. Zięba) podjął uchwałę Nr 24/05 w sprawie wystąpienia do Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty w Kielcach o wydanie opinii, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 1/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że zachodzi potrzeba dokonania zmiany w Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych  w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006”, przyjętym uchwałą Nr XXVIII/158/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 28 czerwca 2005 roku.

Zmiana polega na wykreśleniu wyrazu „włoszczowskiego”  z § 6 ust.1 podpunkt 6 Regulaminu, w efekcie czego ze stypendium będą mogli skorzystać uczniowie chodzący do naszych szkół, a pochodzący z innych powiatów województwa świętokrzyskiego.

Projekt uchwały Rady w tym przedmiocie Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje Edukacji a następnie pod obrady XXIX sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Pani Ilona Nowak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie poinformowała, że decyzją Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  nastąpiło zwiększenie środków na realizację zadań przez Powiat  o kwotę 105.457 zł.  W związku z tym zachodzi potrzeba dokonania zmian w uchwale Nr XXVI/146/05  Rady Powiatu z dnia 30 marca 2005 r., zmienionej uchwałą Nr XXVII/151/05 w sprawie określenia rodzaju zadań finansowanych w 2005 r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Zaproponowała, aby te środki przeznaczyć na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej.

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu  Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje Zdrowia a następnie pod  obrad XXIX sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go/

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził opinię aby na okres od 1 lipca do 30 września 2005 roku dodatki motywacyjne dla dyrektorów placówek oświatowych utrzymać na dotychczasowym poziomie. Takie stanowisko zajęły także nauczycielskie związki zawodowe.

Do punktu 6-go/

Pani Alina Miernik – Główna księgowa ZOZ omówiła projekt programu restrukturyzacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Program oparty został na dwóch aspektach a mianowicie pozyskaniu przychodów i zmniejszeniu kosztów.

Założono zwyżkę kontraktów i zwiększenie przychodów pozaoperacyjnych.

Zmniejszenie kosztów założono poprzez restrukturyzacje działu administracyjno-technicznego i świadczeń medycznych (utworzenie nowych poradni specjalistycznych  oraz drobne zmiany restrukturyzacyjne na oddziale chirurgii, gdzie zakłada się wprowadzenie pracy zmianowej i przesunięcie jednego lekarza na oddział reumatologii).

Opracowanie programu to wielki problem, gdyż papier wszystko przyjmie, gorzej natomiast jak przyjdzie do jego rozliczenia.

Poinformowała, że po spłaceniu obecnego kredytu ZOZ rozważa możliwość wzięcia nowego w 2010 roku. Pozwoliłoby to na zmniejszenie zobowiązań krótkoterminowych wobec dostawców a także zobowiązań pracowniczych z tytułu 13-tek..

W układ restrukturyzacyjny wchodzi tylko należność główna z tytułu 203 bez odsetek oraz zobowiązania wobec dostawców wykazane w bilansie za 2004 rok.

Zasygnalizowała, że ZOZ zwróci się do Rady Powiatu o wyrażenie zgody na zmianę warunków spłaty kredytu,  zaciągniętego w Banku Ochrony Środowiska.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że nie jest tu potrzebna uchwała Rady Powiatu lecz Zarządu Powiatu.

Kontynuując dalej p. Miernik poinformowała, że jeśli organ restrukturyzacyjny przyjmie program to ZOZ otrzyma pożyczkę w kwocie 3.600.000 zł. w kolejnych transzach. Pierwsza przypadnie już na miesiąc wrzesień lub październik i będzie to 50 % ogólnej kwoty. Przedstawiła następnie jak będzie funkcjonować gospodarka finansowa ZOZ-u po otrzymaniu pożyczki.

Po poprawnym rozliczeniu pierwszej transzy ZOZ otrzyma następną w wysokości 25 % i będzie rozliczał następne zobowiązania. Przypomniała, że zobowiązania pracownicze to kwota 800.000 zł.

Podkreśliła, że nie złożenie wniosku wiązałoby się z poważnymi trudnościami ZOZ-u przy wypłacie należności wobec pracowników. Nie przyjęcie wniosku przez organ restrukturyzacyjny to też problem.

Uważa, że program restrukturyzacyjny ZOZ-u może wnieść więcej dobrego niż złego.

Projekt programu restrukturyzacyjnego jest częścią składową całego wniosku, jest on oznaczony jako załącznik Nr 13, a wszystkich załączników jest 25.  Zatem jest to ogromne i bardzo pracochłonne opracowanie. W tym materiale są uwzględnione wszystkie wyroki sądowe i zobowiązania.

Poinformowała, że w organie restrukturyzacyjnym jest już zatrudniona księgowa, która wstępnie projekt programu sprawdzała i nie miała zastrzeżeń.

Jej zdaniem wprowadzenie zaproponowanych w programie rozwiązań restrukturyzacyjnych znacznie obniży koszty funkcjonowania obsługi administracyjno-technicznej ZOZ przy zachowaniu praktycznie pełnej zdolności zabezpieczenia obiektów i funkcjonowania placówki w zleconych obszarach działania. 

Podstawowym czynnikiem ograniczającym koszty funkcjonowania jest zmiana źródła ciepła, wprowadzenie nowego systemu łączności telefonicznej oraz ograniczenie zatrudnienia do 
20 osób. 

Przewidziano także zmiany restrukturyzacyjne w usługach świadczeń medycznych poprzez uruchomienie nowych poradni  oraz restrukturyzację zatrudnienia w komórkach organizacyjnych poprzez likwidację Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego, obniżenie kosztów osobowych w oddziale chirurgii ogólnej, połączenie oddziałów chorób wewnętrznych I i II w jeden oddział wewnętrzny, zwiększenie zatrudnienia o 1 etat w oddziale rehabilitacji narządu ruchu i poradni zdrowia psychicznego o ½ etatu.

Pan Starosta zapytał czy w związku z założoną restrukturyzacją zatrudnienia prowadzone były rozmowy z tymi pracownikami, których etaty przewidziane są do redukcji.

Pani księgowa poinformowała, ze takie rozmowy były prowadzone, gdyż chodzi o to by nie pozostawić tej grupy osób bez środków do życia. Program nie zawiera zapisów w tym względzie. 

Po omówieniu projektu programu przez p. Główną księgową ZOZ-u p. Przewodniczący otworzył dyskusję:

Pan Suliga zapytał ile osób zostanie pozbawionych pracy w wyniku założonych działań restrukturyzacyjnych.

Według wyjaśnień p. księgowej tylko 5 osób pozostanie bez pracy. Jej zdaniem zasadnym by było aby jeden z elektryków założył działalność gospodarczą i zatrudnił pozostałych na własny rachunek, natomiast ZOZ płacił by tej firmie za wykonywane usługi na rzecz szpitala.

Założenie takiej firmy spowodowało by odejście z ZOZ-u 5-ciu osób.

Pan Starosta zwrócił się do p. księgowej aby przedstawić  Komisjom Rady opiniującym projekt programu o ile zredukowane zostanie zatrudnienie w ZOZ-ie w wyniku założonych działań restrukturyzacyjnych.

Pan Suliga zapytał czy jest opinia związków zawodowych do projektu programu restrukturyzacyjnego.

Pani księgowa poinformowała, że takiej opinii jeszcze nie ma, dopiero będzie. Wyraziła nadzieję, że związki zawodowe będą chciały utrzymać zakład pracy. Zadaniem związków powinno być przygotowanie pracowników do zmian wynikających z redukcji zatrudnienia.

Pan Suliga zapytał następnie czy jest do końca pewność realizacji tego programu. Zaciągamy pożyczkę i co dalej. Zbliżają się wybory samorządowe będzie nowa władza, jak będzie więc przez nią postrzegana nasza obecna decyzja.

Pani księgowa wyraziła pogląd, że przy dobrej woli Starostwa będzie możliwe przejście przez poważne trudności, z którymi należy się liczyć. Bo na przykład niespłacenie dwóch rat w określonym czasie powoduje natychmiastowy zwrot pożyczki.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że Zarząd zawierzył dyrektorowi i przed nim postawił zadania.

Pan Zięba podkreślił, że duża rola jest tu związków zawodowych i ich opinii. Jeśli związki zawodowe nie zgłoszą czegoś radykalnego to ze strony Rady nie będzie dużych zmian. Ma obawy czy opinia  związków  zawodowych będzie pozytywna odnośnie restrukturyzacji. Przewidziane zwolnienie 5 osób  to niej dużo, ale każda jedna osoba to odrębny dramat ludzki.

Pani księgowa stwierdziła, że będą prowadzone rozmowy ze związkami zawodowymi. Zapewniła, że ZOZ nie przekaże tej usługi obcej osobie lecz byłemu pracownikowi.

Pani Skarbnik odnosząc się do projektu programu podkreśliła, że robiąc zestawienia aktywów i pasywów trzeba się na czymś opierać. Tutaj zostały podane suche cyfry bez analizy. Zapytała czy w okresie 5-ciu lat przewiduje się umorzenie pożyczki, zapytała dlatego, gdyż w zestawieniach nie ma zmniejszenia zobowiązań z tytułu umorzenia pożyczki.

Pani księgowa wyjaśniła, że zmniejszenie zobowiązań z tytułu umorzenia pożyczki jest wykazane w ostatnim roku.

Kontynuując dalej p. Skarbnik zapytała co wpływa na zmniejszenie zobowiązań o 

3.040.000 zł, brakuje źródła ich pokrycia. Dlaczego się zwiększa strata z lat ubiegłych wykazana w bilansie, z czego wynika zwiększenie kapitału zapasowego oraz podstawowego.

Pani księgowa poinformowała, że dokona szczegółowego rozliczenia finansów i przedłoży je Skarbnikowi Powiatu.

Pani Skarbnik zwróciła się z zapytaniem czy w tym względzie nie jest potrzebne poręczenie od Rady Powiatu dla ZOZ-u.

Pani Główna księgowa ZOZ stwierdziła, że nie jest tu potrzebne poręczenie Rady Powiatu.

Podsumowując p. Przewodniczący stwierdził, że na następnym posiedzeniu  Zarząd kontynuował będzie dyskusję nad projektem programu restrukturyzacyjnego ZOZ-u po szczegółowym zapoznaniu się z tym materiałem.

Pani księgowa przedstawi wszystkie dodatkowe informacje dotyczące programu.

Do punktu 7-go/

Pani Ilona Nowak  Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że do zadań własnych powiatu należy między innymi prowadzenie ośrodków interwencji kryzysowej. Interwencja kryzysowa to zespół działań podejmowanych na rzecz osób i rodzin, w tym dotkniętych przemocą, w celu zapobiegania lub pogłębiania się występujących dysfunkcji. Koszt ośrodka w skali roku to około 80.000 zł plus 15.000 zł koszt jednorazowy na wyposażenie ośrodka. Połowa środków pochodzi z  budżetu państwa jako dotacja na wsparcie funkcjonowania ośrodka.

W budżecie powiatu na taki cel nie ma zagwarantowanych środków.

Zdaniem p. Zięby nie ulega wątpliwości, że taki ośrodek jest potrzebny ale skąd na to wziąć środki. Podobnego zdania byli pozostali członkowie.

W dniu dzisiejszym decyzji Zarząd nie podjął, do tematu wróci po rozważeniu możliwości finansowych na ten cel.

Do punktu 8-go/

Pan Suliga poddał pod rozwagę możliwość zwiększenia zatrudnienia w Wydziale Komunikacji. W ostatnim czasie w tym Wydziale jest bardzo dużo interesantów.

Pan Starosta wyjaśnił, że biorąc powyższe pod uwagę już wcześniej rozwiązał ten problem kierując do pracy w Wydziale Komunikacji na czas określony pracownika z innego Wydziału Starostwa.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 840 do godziny 1110.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

