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Protokół Nr XXVIII/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 28 czerwca 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16  radnych. Nieobecny radny Jacek Sienkiewicz. Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktor gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1110 1350.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji Rady Powiatu.

5.   Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu

      w okresie między sesjami.  

6.
Podziękowanie Komendantowi Powiatowemu PSP we Włoszczowie za wieloletnią służbę w związku z przejściem na emeryturę.

7.
Interpelacje i zapytania radnych.

8.
Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2004 rok.

9.
Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego oraz sanitarno-weterynaryjnego w Powiecie Włoszczowskim.

10.
Funkcjonowanie rolnictwa na terenie Powiatu w warunkach Unii Europejskiej.

11. Informacja o podjętych i zrealizowanych działaniach profilaktycznych  w ramach programu przeciwdziałania narkomanii w Powiecie Włoszczowskim.

12. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
zmian w budżecie Powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,     

2/
zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2005 rok,


3/
zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie,



4/
zmian w  Statucie Powiatu Włoszczowskiego,


  5/
wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny uczniów oraz II typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa na lata 2005/2006, 


6/
przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006,


7/
przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006”.-

13. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

14. Wnioski i oświadczenia radnych.

15. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dwudziestej ósmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała.

Po czym p. Przewodniczący przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan  17 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta zwrócił się z wnioskiem o rozszerzenie projektu porządku obrad o punktu zatytułowany: „Podziękowanie Komendantowi Powiatowemu PSP we Włoszczowie za wieloletnią służbę w związku z przejściem na emeryturę” oraz rozpatrzenie projektów uchwały w sprawach: 

-
wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny uczniów oraz II typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa na lata 2005/2006, 

-
przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywani szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006,

-
przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu wniosek p. Starosty przyjęła jednogłośnie.

„Podziękowanie Komendantowi Powiatowemu PSP we Włoszczowie za wieloletnią służbę w związku z przejściem na emeryturę” oznaczone zostało w projekcie porządku cyfrą „6”, natomiast rozpatrzenie projektów uchwał  punktem „12 podpunkty 5,6 i 7”.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad dwudziestej ósmej sesji z uwzględnieniem przyjętego uprzednio wniosku.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad dwudziestej siódmej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (14 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Do informacji nie zgłoszono uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej p. Wiesław Woszczyna podziękował p. Przewodniczącemu że wyraził zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji element związany z pożegnaniem i zakończeniem służby przez p. brygadiera Jacentego Sochę.

Wyraził zadowolenie, że po raz pierwszy w województwie w takim stylu i w takiej formie na obradach Wysokiej Rady można złożyć podziękowanie człowiekowi za 36 lat Jego służby.

Co prawda czas pobytu p. pułkownika na terenie powiatu włoszczowskiego wynosił 6 lat ale w 36-letniej karierze każdy moment był ważny, ale ważne jest również i to jak się człowiek z tą służbą rozstaje. Uważa, że dla p. pułkownika jest to ogromny powód do satysfakcji. 

W Państwowej Straży Pożarnej ustalono, że po 36 latach służby strażak nadaje się na emeryturę. 

Pan pułkownik jest przykładem człowieka, który rozpoczynał swoją pracę od zwykłego strażaka w działaniach społecznych a następnie poprzez kolejne funkcje w tym także kierownicze w Komendzie Wojewódzkiej, Komendzie Rejonowej w Jędrzejowie, a kończy służbę na stanowisku Komendanta Powiatowego PSP we Włoszczowie. W międzyczasie ukończył szkołę chorążych w Krakowie, a potem studiował prawo na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie w latach 1980-1983. Odznaczony różnymi odznaczeniami resortowymi i państwowymi. Niektórzy mówią, że p. pułkownik to człowiek legenda,  historia tego pożarnictwa na terenie województwa kieleckiego i świętokrzyskiego.

Pan pułkownik dobrowolnie podjął decyzję , że czas tę służbę zakończyć i w maju na ręce Komendanta Wojewódzkiego złożył stosowny dokument aby w trybie ustawowych uprawnień po nabyciu pełnych praw emerytalnych odpocząć od trudów tej służby.

Komendant Główny do tej prośby się przychylił, Komendant Wojewódzki nie stawał na drodze p. Komendantowi.

Następnie w imieniu własnym  oraz przedstawicieli Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej podziękował  bardzo serdecznie p. pułkownikowi za 36 lat Jego służby, jego zaangażowanie i oddanie. Wręczył mu następnie List gratulacyjny od Komendanta Głównego Państwowej Służby Pożarnej oraz okolicznościowy medal. Do życzeń dołączyli się także pracownicy Komendy, którzy dziękując p. Komendantowi za zwierzchnictwo wręczyli Mu wiązanki kwiatów.

Pan Starosta w imieniu Zarządu  oraz całej społeczności powiatu włoszczowskiego dziękując p. Komendantowi za pracę i życząc dalszego dobrego zdrowia wręczył wiązankę kwiatów.

W imieniu Rady Powiatu życzenia p. Komendantowi złożył Przewodniczący p. Jerzy Bała.

Pan Komendant  Socha zaznaczył na wstępie że na tej sali zabiera głos po raz ostatni. Podkreślił, że z Włoszczową jest związany od 12 i pół roku czyli 1/3 swojej drogi zawodowej.

Stwierdził, że jest zażenowany i bardzo wzruszony, bo padło tyle ciepłych słów pod Jego adresem. Stwierdził, że służąc tyle lat starał się przedkładać, że  „dobro Rzeczypospolitej najwyższym prawem”. Życie Jego było podporządkowane służbie. 

Podkreślił, że współtwórcami sukcesu w zakupie nowego sprzętu to zasługa wielu osób siedzących na tej sali, a nie Jego. Tym większa jest zasługa tych, którzy tu są już II kadencję. Dzięki pomocy p. Komendanta Wojewódzkiego zakupiono dwa samochody ratowniczo-gaśnicze, wszczęta została inwestycja wartości 4 mln.zł, z czego już praktycznie połowa została zaangażowana, druga jest do realizacji. 

Podziękował za okazaną pomoc radnym obu kadencji, swojemu zastępcy p. Pawłowi Chrabąszczowi, Komendantowi Wojewódzkiemu, Zarządom obu kadencji, kierownikom administracji zespolonej, wszystkim pozostałym kierownikom jednostek powiatowych, mediom, dyrektorom szkół, wszystkim obecnym na tej sali, z którymi los Go zetknął w sensie pozytywnym.

Podziękował swoim współpracownikom, przepraszając ich jednocześnie, że czasem był bardzo wymagający.

Bilans Jego służby jest taki, dziękując wszystkim, którzy to zauważyli i docenili.

Nie zrywa kontaktu, gdyż w dalszym ciągu do końca kadencji sprawował będzie funkcję Zastępcy Przewodniczącego Zarządu Powiatowego Związku OSP.

Kończąc życzył radnym spełnienia zamierzeń w sferze społecznej i osobistej.

Podziękował p. Komendantowi  Wojewódzkiemu za to, że na Włoszczowę życzliwym okiem patrzy. Zwrócił się następnie do p. Starosty by nadal podtrzymywał życzliwe kontakty z p. Komendantem Wojewódzkim. Bez tego nie będzie możliwa realizacja tych zadań, które są do zrobienia.

Kończąc podziękował pracownikom Starostwa, którzy okazali mu życzliwość.                                                                                    

Do punktu 7-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.

Krzysztof Solecki



Wyraził podziękowanie Komendantowi Powiatowemu  Państwowej Straży Pożarnej p. 



Jacentemu Socha  za długoletnią pracę we Włoszczowie.



Zwrócił następnie uwagę, że sprawa remontu dróg jest ciągle odkładana, a rowy 



przydrożne wciąż nie są uporządkowane.

Zapytał, czy znany jest p. Staroście przebieg trasy tranzytowej lansowanej przez Wojewodę Świętokrzyskiego i Prezydenta m. Kielc, czy p. Starosta uczestniczył w spotkaniu organizowanym przez Prezydenta m. Kielc  i czy p. Starosta zaprezentował swoje stanowisko w tej sprawie.

Zwrócił się o naprawienie w trybie pilnym  barierki na wiadukcie w kierunku Radomska.

2.
Bronisław Sokołowski

Wyrażając podziękowanie p. Komendantowi Jacentemu Socha za kierowanie Powiatową Komendą Powiatową PSP we Włoszczowie. Jednocześnie wyraził nadzieję, że p. Socha jako emerytowany Komendant będzie nadal uczestniczył w obradach OSP w Kossowie
.

Zwrócił uwagę, że przy drodze nazwanej potocznie „Kossówką” nie zostały do końca uporządkowane rowy. Usunięte zostały z przydrożnych drzew konary lecz w rowach pozostawiono drobne gałęzie.

Przypomniał, że od wielu miesięcy zwracał się o odciążenie od transportu ciężkiego dróg powiatowych na terenie gmin: Secemin, Radków i Moskorzew. Drogi te ulegają dewastacji na skutek przeciążenia. Miały być wprowadzone ograniczenia tonażu i nic w tym zakresie nie zrobiono.

Oczekuje przyśpieszenia remontu drogi powiatowej w miejscowości Dąbie 

(około 300 mb).

3. 
Sławomir Krzysztofik

Do wszystkich życzeń kierowanych w dniu dzisiejszym do Komendanta Sochy dołączył swoje, życząc  zwłaszcza dobrego zdrowia.

Zapytał kiedy będzie naprawiona droga na odcinku Miny – Żelisławice oraz w Seceminie ul. Kolejowa.

Uważa, że priorytetem Nr 1 w powiecie są i pozostaną drogi.

4.
Marian Mysior

Kierując najlepsze  życzenia do p. Komendanta Sochy wyraził nadzieję, że kontakt z Nim trwał będzie nadal.

Zapytał co zrobiono w sprawie zmiany systemu grzewczego ZOZ. Jego zdaniem najwyższa pora na wdrożenie zmian, gdyż szpitala nie stać na zakup drogiego oleju opałowego.

5. 
Andrzej Kowalczyk  

Dołączając się do życzeń kierowanych w dniu dzisiejszym do p. Komendanta Sochy podziękował za pomoc, którą wielokroć otrzymywał z Jego strony przy organizacji  imprez strażackich w swojej miejscowości.

Stwierdził, że na odcinku drogi Włoszczowa – Oleszno dochodzi do dużej ilości wypadków. Przyczyną tego są z jednej strony znaczne ubytki w nawierzchni drogi , a z drugiej nie uporządkowane pobocza i rowy przydrożne.  Szczególne niebezpieczeństwo stwarzają wystające pnie drzew.  Zwrócił  się z prośbą do Zarządu Dróg Powiatowych o usunięcie pni oraz uporządkowanie poboczy dróg poprzez wykoszenie traw, a w szczególności w miejscowości Kozia Wieś.

Zwrócił się z prośbą aby Zarząd Dróg Powiatowych wystąpił z interwencją do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg o poprawę widoczności na łuku drogi wojewódzkiej w Krasocinie obok wiatraka.

6. 
Jerzy Bała


Należy usunąć konary z drzew rosnących przy drodze powiatowej Niwiska – Krasocin.


Zwrócił się z prośbą o wykonanie remontu drogi Czostków – Ludynia – Kozłów.

Zasugerował aby Starosta nawiązał współpracę z Wójtami Gmin w zakresie uporządkowania poboczy dróg powiatowych przy pomocy pracowników interwencyjnych.

Do punktu 8-go/

Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej p. Marian Oracz tytułem wprowadzenia do dyskusji przypomniał podstawowe wielkości zapisane w sprawozdaniu finansowym jednostki za 2004 rok. Podkreślił, że miniony rok zamknął się w prawdzie  stratą w kwocie 120.713,37 zł, to jednak jest to najlepszy wynik od 5 lat.

Zwrócił uwagę, że w dalszym ciągu utrzymuje się zagrożenie bieżącej działalności ZOZ-u.

Następnie p. Przewodniczący otworzył dyskusję nad sprawozdaniem finansowym ZOZ-u.

Jako pierwszy głos zabrał p. Bronisław Sokołowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, który stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała materiały przekazane przez biegłego i dlatego zaproponował aby Wysoka Rada sprawozdanie zatwierdziła.

Podkreślił, że strata w kwocie 10.713,37 zł za 2004 rok to najlepszy wynik od 5-ciu lat, ale jest to ciągle strata. Istnieje także zagrożenie płynności finansowej oraz cały czas ciąży także na ZOZ-ie dług z lat poprzednich. Nie należy także zapominać o ciążących zobowiązaniach.

Poinformował, że na Komisji Budżetu padły słowa podziękowania pod adresem kierownictwa ZOZ-u za osiągnięty wynik i to podziękowanie powtórzył także w dniu dzisiejszym.

Podkreślił, że zmniejszenia kosztów należy upatrywać poprzez podłączenie szpitala do magistrali ciepłowniczej, ale jest to bardzo poważny problem dla ZOZ-u i nie da się go rozwiązać we własnym zakresie lecz trzeba to czynić przy pomocy obu samorządów i Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej.

Pan Zięba zwróci uwagę, że podziękowania za uzyskany wynik za rok ubiegły należą się całej załodze ZOZ-u, bo dzięki jej zrozumieniu jest taki właśnie wynik.

Pan Solecki stwierdził, że z satysfakcją przyjął wiadomość o takim wyniku w ZOZ-ie. Jest to sukces całej załogi, która była zaangażowana w los szpitala.

Na zakończenie przekazał ZOZ-owi na przyszłość najlepsze życzenia.

I to był ostatni głos w dyskusji, po czym p. Andrzej Kowalczyk – Wiceprzewodniczący Rady zaprezentował projekt uchwały dotyczącej zatwierdzenia sprawozdania ZOZ-u.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie (15 radnych obecnych na sali) podjęła uchwałę Nr XXVIII/152/05 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, która załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że informacje o stanie bezpieczeństwa sanitarnego radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję.

Do jej treści nie było uwag. Rada jednogłośnie tę informację przyjęła i załącza się ją do protokołu.

Następnie Powiatowy Lekarz Weterynarii p. Jolanta Grzegorczyk stwierdziła, że bezpieczeństwo sanitarno-weterynaryjne w Powiecie jest zapewnione.  Szczegóły w tym zakresie zostały przedstawione w informacji na temat stanu bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie Powiatu Włoszczowskiego za rok 2004. Informacja została przez Radę przyjęta jednogłośnie i załącza się ja do protokołu. 

Podczas obu głosowań na sali było obecnych 15 radnych.

O godzinie 1230 p. Przewodniczący zarządził 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 10-go/ 

Pan Przewodniczący zwrócił się do Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we Włoszczowie o wprowadzenie do dyskusji w temacie funkcjonowania rolnictwa w powiecie w warunkach Unii Europejskiej.

Pan Kierownik poinformował, ze informacja została przygotowana wg stanu na 15 czerwca br i w związku z tym rozszerzył ją o aktualne dane.

Pan Zięba zapytał ile gospodarstw rolnych nie złożyło wniosków o dopłaty unijne w ustawowym terminie i jakie były tego powody.

Pan Tatar poinformował, że jest to znikomy procent, natomiast większość rolników termin złożenia wniosków dotrzymała.

Radni Sokołowski i Mysior prowadzili szeroką polemikę w przedmiocie potrzebnej dokumentacji dotyczącej analizy finansowej zainteresowanych rolników ubiegających się o uzyskanie kredytów na rozwój gospodarstwa.

Następnie w głosowaniu Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie informacje o funkcjonowaniu rolnictwa na terenie powiatu włoszczowskiego w warunkach Unii Europejskiej, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 14 radnych.

Do punktu 11-go/

W związku z tym ,że informacja o podjętych działaniach profilaktycznych w ramach programu  przeciwdziałania narkomanii jest radnym znana, gdyż przesłana została łącznie z materiałami na dzisiejszą sesję dlatego też p. Przewodniczący zaprosił radnych do dyskusji w tym przedmiocie.

Pan radny Krzysztofik zwrócił się z zapytaniem do Komendanta Policji czy są prowadzone działania operacyjne w stosunku do dealerów narkotyków.

Pan Leszek Zmarzły Komendant Powiatowy Policji poinformował, że  są podjęte działania profilaktyczne  mające na celu przeciwdziałanie narkomanii, które idą w kierunku zmniejszenia tego zjawiska.

Pan radny Sokołowski zaznaczył, że w okresie wakacyjnym na terenie naszego powiatu przebywa znaczna ilość młodzieży z innych regionów kraju, w tym okresie notuje się również handel narkotykami. Zwrócił się do Komendanta o podjęcie nasilonych działań profilaktycznych przez Policję w czasie wakacji.

Pan Zmarzły poinformował, że rozpoznanie tego tematu przez Policję jest prowadzone w okresie roku szkolnego, a w okresie wakacji ten temat jest w centrum jej uwagi.

Po tym wyjaśnieniu Rada Powiatu jednogłośnie (13 radnych obecnych na sali) przyjęła informację o podjętych i zrealizowanych działaniach profilaktycznych w ramach programu przeciwdziałania narkomanii w latach 2003-2005 w powiecie włoszczowskim w okresie od września 2004 r. do czerwca 2005 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 1/

Pani Skarbnik poinformowała, że przed obradami doręczony został skorygowany projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2005 rok, który różni się od projektu doręczonego radnym w materiałach. Wynika to ze zmian budżetu dokonanych w międzyczasie.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, do którego radni nie wnieśli uwag.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 13 za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwał Nr XXVIII/153/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 2/ 

Pan Andrzej Kowalczyk  przedstawił projekt uchwały dotyczący zmian planu Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Do projektu uchwały nie było uwag.

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVIII/154/05 w sprawie zmiany planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2005 rok, która załącza się do protokołu. 

Do punktu 12-go 3/

Pan Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały dotyczący zatwierdzenia zmian w Statucie ZOZ, do którego radni nie wnieśli uwag.

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVIII/155/05 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 4/

Pan Andrzej Kowalczyk przedstawił kolejny projekt uchwały dotyczący zmian w Statucie Powiatu. Do treści projektu nie było uwag.

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVIII/156/05 w sprawie zmian w Statucie Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 5/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę XXVIII/157/05 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących przygotowania i realizacji I typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny uczniów oraz II typu projektu wspieranie i rozwój edukacyjny studentów w ramach wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – Priorytetu II Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa na lata 2005/2006, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 6/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr
XXVIII/158/05 w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006, która załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 7/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVIII/159/05 w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006”, którą załącza się do protokołu.

W czasie przeprowadzanego głosowania przy podejmowaniu uchwał na sali było obecnych 14 radnych.

Do punktu 13-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

-
z uzyskanej odpowiedzi ze Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich wynika, że naprawa barierki na wiadukcie przy drodze wojewódzkiej zostanie przeprowadzona pod koniec bieżącego miesiąca. W przypadku dalszej zwłoki lub braku reakcji ze strony zarządcy drogi trzeba będzie tę naprawę wykonać we własnym zakresie.

-
na zorganizowanym spotkaniu przez Prezydenta Kielc, w którym uczestniczył p. Starosta omówiony został przebieg trasy łączącej Lublin z Kudową Zdrój. Przez teren województwa trasa ta przebiegać będzie od Opatowa przez Kielce i Jędrzejów  i dalej przez Szczekociny, Częstochowę i Opole. Pan Starosta zgłosił wówczas propozycję zmiany jej przebiegu od Kielc przez Łopuszno, Włoszczowę i Koniecpol. Z informacji przedstawionych przez organizatorów spotkania wynika, że środki finansowe i wpisanie inwestycji do Narodowego Planu Rozwoju jest możliwe wyłącznie w przypadku dróg krajowych, zatem propozycja  p. Starosty jest bezprzedmiotowa. Koncepcja omawianej trasy dotychczas nie była konsultowana z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych,

-
z uwagi na zły stan nawierzchni drogi w miejscowości Dąbie (140 mb) Zarząd podjął decyzję o wykonaniu nowej nawierzchni,

-
Zarząd Powiatu wspólnie z dyrektorem ZOZ-u podjął działania zmierzające do podłączenia tej jednostki do magistrali ciepłowniczej. Dyrektor zlecił wykonanie stosownej dokumentacji technicznej. Ze wstępnych szacunków projektanta wynika, że koszt wybudowania wymiennikowni oraz przyłącza to kwota około 230.000 zł. Przeprowadzono rozmowy z Burmistrzem Włoszczowy oraz Prezesem Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  w sprawie ewentualnego sfinansowania tego przedsięwzięcia. W przypadku braku akceptacji tego wariantu radni wspólnie muszą się zastanowić skąd wziąć potrzebną kwotę. Pan Starosta dodał, że ZOZ musi wyasygnować podobną kwotę na udział własny w inwestycji realizowanej ze środków unijnych,

-
w najbliższym czasie dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych z kierownikiem Wydziału Komunikacji przeprowadzą wizję lokalną niebezpiecznego skrzyżowania drogi powiatowej z wojewódzką w Krasocinie obok wiatraka w celu określenia sposobu rozwiązania tego problemu. Pan Andrzej Kowalczyk otrzyma pisemną informację w tym przedmiocie.    

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych udzielając odpowiedzi na zgłoszone zapytania dotyczące dróg poinformował:  

- 
w przetargu wyłonione zostały dwie firmy z Kielc i Częstochowy, które wykonają remonty
 dróg powiatowych. Od najbliższego czwartku remonty będą wykonywać dwa remontery.

-
remont drogi powiatowej Miny Żelisławice będzie realizowany od najbliższego czwartku,

-
nastąpi uporządkowanie poboczy przy drodze powiatowej w miejscowości Kozia Wieś,

-  
obcięcie konarów z drzew rosnących przy drodze powiatowej Niwiska – Krasocin będzie wykonane,

-
remont drogi Czostków Ludynia będzie wykonany w najbliższym czasie,

-
uporządkowanie rowów przydrożnych przy drodze Kossów – Podłazie nastąpi w miarę szybko.

Odpowiadając na interpelację radnego Sokołowskiego dotycząca ograniczenia transportu ciężkiego na drogach powiatowych na terenie gmin Secemin, Radków i Moskorzew kierownik Wydziału Komunikacji p. Stanisław Jędrzejczyk wyjaśnił, że dokonany został przegląd dróg, w efekcie którego będzie ograniczony tonaż pojazdów do 20 ton. Przy drogach zostaną ustawione stosowne oznakowania. 

Pan Sokołowski podkreślił, iż oczekuje radykalnych działań w tym temacie.

Pan Jędrzejczyk stwierdził, że stosowne znaki Zarząd Dróg Powiatowych powinien ustawić w najbliższym czasie.

Pan Sokołowski zwrócił uwagę, że dyskusja w tym przedmiocie jest zbędna. Przypomniał, że temat ten ciągnie się już od ubiegłego roku. Uważa, że jeśli się coś ustala to należy to wyegzekwować, tym bardziej że chodzi tu o szanowanie własnego majątku w postaci dróg powiatowych.

Do punktu 14-go/

Pan Starosta zawnioskował aby podjąć działania na rzecz ufundowania sztandaru Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Pan  Przewodniczący zakomunikował, że na przełomie II i III dekady miesiąca lipca 2005 roku odbędzie się dwudziesta dziewiąta sesja Rady Powiatu.

Do punktu 15-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady dwudziestej ósmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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