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Protokół Nr 121/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 21 lipca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Podjęcie  uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na  zmianę harmonogramu miesięcznych rat spłaty kredytu zawartego w umowie kredytowej Nr 02/2004/0 z dnia 14.05.2004 r. zawartej pomiędzy Zespołem Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie a Bankiem Ochrony Środowiska S.A. w Warszawie Oddział w Częstochowie.

3.
Rozpatrzenie wniosków Komisji zgłoszonych do materiałów na XXIX sesję Rady Powiatu.

4.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że dyrektor ZOZ-u zwrócił się z prośbą do Zarządu o wyrażenie zgody na zmianę warunków spłaty kredytu otrzymanego na spłatę zobowiązań wymagalnych zgodnie z umową Nr 02/2004/0 zawartą pomiędzy ZOZ we Włoszczowie a Bankiem Ochrony Środowiska w Warszawie Oddział w Częstochowie.

W uzupełniającym piśmie na wniosek p. Skarbnik p. dyrektor prosi o wyrażenie zgody na karencje w spłacie do 31 grudnia 2005 roku a następnie miesięczne raty z dotychczasowym okresem całkowitej spłaty na dzień 28 kwietnia 2007 roku.

Pan Suliga zapytał czy istnieje niebezpieczeństwo, że ZOZ nie będzie spłacał rat kredytu oraz jaka jest przyczyna zmiany harmonogramu.

Pani Skarbnik stwierdziła, że jest zagrożenie , że w każdej chwili ZOZ przestanie spłacać kredyt, dlatego też musi być zabezpieczenie poręczenia kredytu w budżecie powiatu, natomiast zmiana harmonogramu miesięcznych rat spłaty kredytu to potrzeba uregulowania zobowiązań jakie posiada ZOZ  wobec kontrahentów.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 27/05  w sprawie wyrażenia zgody na  zmianę harmonogramu miesięcznych rat spłaty kredytu zawartego w umowie kredytowej Nr 02/2004/0 z dnia 14.05.2004 r. zawartej pomiędzy Zespołem Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie a Bankiem Ochrony Środowiska S.A. w Warszawie Oddział w Częstochowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że Komisja Zdrowia zawnioskowała aby dyrektor ZOZ przygotował informację dotycząca wysokości kontraktów i jego realizacji w 2004 roku oraz 

I półroczu roku bieżącego.

Informacje p. dyrektor przygotował i zostanie ona doręczona wszystkim radnym w dniu dzisiejszym podczas obrad XXIX sesji Rady Powiatu.

Komisja wnioskowała ponadto uzupełnienie projektu programu restrukturyzacji w oparciu o konsultacje ze związkami zawodowymi.

Pan dyrektor Oracz poinformował, że nie otrzymał od związków zawodowych funkcjonujących w ZOZ-ie propozycji ani uwag, które mógłby uwzględnić i nanieść jako zmiany w projekcie programu.

W dniu dzisiejszym na swych posiedzeniach zarówno Komisja Zdrowia jak też Komisja Budżetu wyraziły pozytywne opinie do materiałów, które będą przedmiotem XXIX sesji Rady Powiatu.

Do punktu 4-go/

Pan Suliga przypomniał, że mimo zapewnień dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie  nie dokonano obcięcia gałęzi z rosnącej lipy przy drodze powiatowej w Ludwinowie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1130 do godziny 1210 .
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