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Protokół Nr 122/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 28 lipca 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Alina Miernik


- 
Główna Księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej 

we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołów Nr 119/05, 120/05 i 121/05.

3.
Podjęcie  uchwały  w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

4.
Rozpatrzenie pisma dyrektora ZOZ w sprawie ustanowienia zabezpieczenia na rzecz Skarbu Państwa związanego z wnioskiem o pożyczkę na restrukturyzację.

5.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek przedstawił treść trzech protokołów, a mianowicie  Nr 119/05 z odbytego posiedzenia w dniu 14 lipca 2005 r., Nr 120/05 z dnia 19 lipca br 

i Nr 121/05 z dnia 21 lipca br.

Wymienione protokoły Zarząd zatwierdził jednogłośnie, nie wnosząc uwag do ich zapisów.

Do punktu 3-go/

Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok. Proponuje się dokonanie zmian w planie wydatków budżetu, które polegają na przeniesieniu planowanych kwot wydatków między paragrafami w tym także zmniejszenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 22.815 zł.

W wyniku przeprowadzonego przetargu powstały oszczędności na drodze Kurzelów – Jeżowice w kwocie 72.815 zł.

Uzyskane oszczędności proponuje się przeznaczyć na następujące inwestycje:

- przebudowę drogi Czarnca Kąty





-

6.000 zł

- przebudowę drogi Występy Bukowa




-

20.000 zł

- remont drogi Dąbie – Kossów
i ul. Sobieskiego

  we Włoszczowie









-

14.000 zł


- zimowe utrzymanie dróg







-

8.815 zł

- zakup samochodu osobowego dla potrzeb

  Zarządu Dróg Powiatowych






-

24.000 zł

Pozostałe zmiany polegają na przeniesieniu planowanych wydatków między paragrafami w ramach tych samych działów.

Pan Rusek zapytał dlaczego proponuje się przeznaczyć środki na zadanie Występy – Bukowa, skoro nawierzchnia tej drogi jest w idealnym stanie. Czy przewidziane jest rozszerzenie zakresu czy też może zabrakło środków.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że wcześniej na tej drodze zrobione zostało poszerzenie jezdni       a w roku bieżącym zaplanowano ułożenie nawierzchni ścieralnej. Wykonawca, ze względu na pogorszenie się stanu technicznego drogi, zgłosił potrzebę wykonania dodatkowo na całej drodze warstwy wyrównawczej, która pozwoli na odpowiednie wyprofilowanie jezdni i na ten cel potrzeba 20.000 zł. 

Sekretarz Powiatu wyraził opinię, że nawierzchnię na całej drodze należy wykonać, aby zapobiec zniszczeniu drogi po krótkim czasie jej użytkowania.

Pan Starosta stwierdził, że wskazane zadania są bardzo potrzebnymi zadaniami.

Pan Suliga stwierdził, że na pewno nie obejdzie się bez komentarzy przy zakupie nowego samochodu osobowego  dla Zarządu Dróg Powiatowych, ale jednak uważa, że trzeba go kupić.

Pan Wicestarosta gwoli informacji stwierdził, że obecny samochód osobowy, jaki posiada Zarząd Dróg do Fiat 126 p, który przejechał łącznie 240.000 km.

Pan Suliga zapytał czy Zarząd Dróg dysponuje niezbędnym materiałem do wykonywania remontów dróg we własnym zakresie.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że remonter będzie  w Zarządzie Dróg około 10 sierpnia i są środki na zakup niezbędnej ilości grysu i emulsji.

Pan Zięba natomiast zapytał czy wszystkie drogi zostały już wyremontowane. 

Pan Starosta wyraził nadzieję, że firmy prowadzące remonty dróg powiatowych winny zakończyć prace do końca przyszłego tygodnia. 

Po dyskusji Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 28/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r., która załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pani Skarbnik zapoznała Zarząd z treścią pisma Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie skierowanego do p. Starosty Włoszczowskiego, w którym zwraca się z prośbą o ustanowienie zabezpieczenia na rzecz Skarbu Państwa na wypadek roszczeń wynikających z niewypełnienia warunków umowy o pożyczkę.

Kserokopia pisma p. dyrektora w załączeniu.

Poinformowała następnie, że w świetle postanowień  art. 35 ust. 1 pkt 3 ustawy  o pomocy publicznej i restrukturyzacji zakładów opieki zdrowotnej zakład ubiegający się o pożyczkę ustanawia zabezpieczenie na rzecz Skarbu Państwa.

Zatem propozycję zabezpieczenia pożyczki wskazuje p. Dyrektor a nie Powiat.

Pani Alina Miernik – Główna księgowa ZOZ zaproponowała jako najbardziej korzystną formę zabezpieczenia weksel in blanco, który nie wpływa na gospodarkę finansową ZOZ-u i nie wiąże Powiatowi przysłowiowych rąk.

Pan Wicestarosta przyznał, że weksel in blanco jest dobra formą zabezpieczenia.

Poinformował następnie, że organ restrukturyzacyjny przyjął wniosek restrukturyzacyjny złożony przez Dyrektora ZOZ-u jako jeden z pierwszych, co jest gwarancją przyznania pożyczki.

Reasumując Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do złożonej propozycji Głównej księgowej ZOZ obecnej na posiedzeniu w zastępstwie p. Dyrektora aby Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie ustanowił zabezpieczenie na rzecz Skarbu Państwa na wypadek roszczeń wynikających z niewypełnienia warunków umowy o pożyczkę w postaci weksla in blanco.

Do punktu 5-go/

Pan Starosta poinformował, że zwiększony został zakres rzeczowy chodnika w ulicy Koniecpolskiej o 40 m2. Spowodowane to zostało w efekcie dokonanych uzgodnień z właścicielami przyległych posesji. Koszt zadania zwiększony został o 8.000 zł. Zachodzić będzie więc konieczność dofinansowania tego zadania.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 810  do godziny 920 .


Protokółowała
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Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

