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Protokół Nr 124/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 11 sierpnia 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i 

Turystyki

3.
Agnieszka Wiśniewska
-
Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym

4.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Wręczenie aktów mianowania nauczycielom.

3.
Przyjęcie protokołów Nr 122/05 i 123/05.

4.
Podjęcie  uchwały  w sprawie powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego  dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki, sztuki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

5.
Rozpatrzenie możliwości utworzenia ośrodka interwencji kryzysowej.

6.
Podjęcie decyzji w sprawie garaży stanowiących własność Powiatu.

7.
Sprawy różne.  

Przebieg posiedzenia;

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Sześciu nauczycieli z Zespołów Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1, 2 i 3 z rąk Przewodniczącego Zarządu otrzymało akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Przed otrzymaniem aktu każdy nauczyciel indywidualnie złożył ślubowanie następującej treści:

„ Ślubuję rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela wychowawcy i opiekuna młodzieży, dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej, kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg.”

Do punktu 3-go/

Sekretarz Powiatu p.  Sławomir Owczarek przedstawił treść protokołów Nr 122/05 i 123/05 z odbytych posiedzeń w dniu 28 lipca 2005 roku i 5 sierpnia 2005 roku.

Do obydwu protokołu nie było uwag i zostały one przyjęte jednogłośnie.

Do punktu 4-go/

Pani Helena Otfinowska poinformowała, że zachodzi potrzeba powołania Komisji do rozpatrzenia wniosków o przyznanie stypendium Starosty dla uczniów wybitnie uzdolnionych. Przypomniała, że do składu Komisji obok przedstawicieli samorządów uczniowskich, Komisji Edukacji wchodzi także dwóch przedstawicieli Starosty.

Zostało złożonych 9 wniosków, po 3 z każdej szkoły. Wysokość stypendium to kwota 170 zł miesięcznie. Stypendia są wręczane na początku roku szkolnego.

Do składu Komisji Zarząd wytypował p. Jacka Ziębę i p. Helenę Otfinowską.

Następnie Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 30/05 w sprawie powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki, sztuki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że przed miesiącem Zarząd rozważał możliwości utworzenia ośrodka interwencji kryzysowej. Prowadzenie ośrodka to zadanie własne powiatu.

Tematu wówczas nie rozstrzygnięto z uwagi na fakt iż w budżecie na 2005 rok  na ten cel nie ma zagwarantowanych środków.

Pan Przewodniczący zaproponował rozwiązanie tego problemu poprzez uruchomienie punktu interwencji kryzysowej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. Funkcjonowanie punktu odbywałoby się w formie ustalonych dyżurów. Dyżury pełnione by były przez psychologa, przedstawiciela Policji prawnika (pracownik PCPR-u).

Taka forma rozwiązywałaby problem, nie powodując kosztów, gdyż dyżury były by bezpłatne, a siedzibą punktu było by jedno z pomieszczeń PCPR-u.

W uzupełnieniu p. Ilona Nowak poinformowała, że na ten cel wpłynęła już dotacja w kwocie 10.000 zł. Ze strony Powiatu także musi być kwota 10.000 zł, ale środki te są już w budżecie PCPR-u.

Jej zdaniem można w to zdanie wejść nie obciążając budżetu Powiatu.

Pan Rusek zapytał o kompetencje ośrodka, jego fachowość i kto tę działalność będzie finansował.

Udzielając wyjaśnień p. Nowak poinformowała, że nie ma możliwości utworzenia ośrodka z prawdziwego zdarzenia z uwagi na koszty, a utworzenie punktu stanowiło by zaczątek tego zagadnienia. Fachowych porad będą udzielać: psycholog, przedstawiciel Policji i prawnik.

Pan Rusek zapytał o ilość etatów niezbędnych dla utworzenia ośrodka. 

Zdaniem p. Nowak potrzeba do tego celu przynajmniej 2 etaty, ale na ten moment takiej potrzeby nie ma, gdyż będzie to w ramach etatów PCPR-u.

Pan Suliga zapytał czy tworząc punkt jest gwarancja otrzymania dotacji oraz czy są sygnały negatywnych zdarzeń z terenu.

Pani Nowak poinformowała, że środki będą, dodała przy tym iż w każdym powiecie z wyjątkiem Kielc to zagadnienie jest tak rozwiązane jak proponuje p. Przewodniczący. Poinformowała ponadto, iż docierają do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie sygnały z terenu o występujących przypadkach przemocy w rodzinie.

Po udzielonych wyjaśnieniach Zarząd Powiatu stosunkiem głosów 3 za przy 2 wstrzymujących się zdecydował aby utworzyć punkt interwencji kryzysowej na bazie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Jednocześnie Zarząd zobowiązał Kierownika Powiatowego Centrum oraz Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia do dokonania wszystkich niezbędnych formalności związanych z utworzeniem Punktu.

Pani Nowak zobowiązana została również do przedstawienia Zarządowi propozycji zmian Regulaminu Organizacyjnego PCPR-u.

Do punktu 6-go/

Po zapoznaniu się z dokumentacją dotyczącą garaży stanowiących własność powiatu Zarząd przychylił się do propozycji p. Przewodniczącego i jednogłośnie wyraził zgodę na: 

1/
obniżenie czynszu za wynajem garaży o 50 % począwszy od 1 sierpnia 2005 roku,

2/
użyczenie garażu dla Powiatowego Nadzoru Budowlanego we Włoszczowie na okres do  31 grudnia 2005 roku.

Do punktu 7-go/

1/
Pan Stanisław Rusek zapytał czy są nowe informacje w sprawie utworzenia dworca osobowego nas stacji kolejowej Włoszczowa „Północ”.

Zdaniem p. Przewodniczącego trzeba ponownie w tej sprawie odbyć spotkanie z dyrektorem generalnym PKP z Warszawy.

2/ 
Zwrócił się z prośbą aby na następnym posiedzeniu Zarządu Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych złożył informację dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych za I półrocze 2005 roku w przekroju gmin.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 905 do godziny 1015.
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