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Protokół Nr 126/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 2 września 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2. Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu  

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i 

Turystyki.


4.
Agnieszka Wiśniewska
-
Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym

5.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

6.
Norbert Gąsieniec

-
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Wręczenie nauczycielom aktów mianowania.

3.
Przyjęcie protokołu Nr 125/05.

4.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/
 zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

2/
zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie,

3/
wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10, zabudowanej garażem o powierzchni użytkowej 12,50 m2 oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha na potrzeby Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego we Włoszczowie do 31 grudnia 2005 roku.

5.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie tygodniowego obowiązkowego  wymiaru zajęć nauczycieli zatrudnionych na stanowisku doradcy zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

6.
Rozpatrzenie pism dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie 
w sprawach:

1) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na prowadzenie sklepiku szkolnego wraz z usługami ksero.

2) wyrażenia zgody na utworzenie jednego oddziału – technik technologii żywności w Technikum Uzupełniającym Nr 2 dla Dorosłych.

7.
Zgłoszenie do Kuratorium Oświaty w Kielcach dwóch przedstawicieli do komisji kwalifikacyjnych, rozpatrujących wnioski o nadanie stopnia nauczyciela dyplomowanego w roku szkolnym 2005/2006.

8.
Informacja Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie o wykonanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych za I półrocze 2005 roku.

9.
Sprawy różne.  

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Trzy nauczycielki z Zespołów Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 i 3 z rąk Przewodniczącego Zarządu otrzymały akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Przed otrzymaniem aktu każda nauczycielka indywidualnie złożyła ślubowanie następującej treści:

„ Ślubuję rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela wychowawcy i opiekuna młodzieży, dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej, kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg”.

Do punktu 3-go/

Sekretarz Powiatu p.  Sławomir Owczarek przedstawił treść protokołu Nr 125/05 

z odbytego posiedzenia w dniu 19 sierpnia 2005 roku.

Do protokołu nie było uwag i został on przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 4-go 1/

Pani Skarbnik zaprezentowała propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, które wynikają: 

1/
 ze zmian kwot dotacji celowej z budżetu państwa oraz zmiany ich przeznaczenia zgodnie z informacjami Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego,

2/
potrzeby przeniesienia kwoty 2.750 zł z rezerwy ogólnej na sfinansowanie wykonania podziału działek nr 4455 i 4459 będących własnością Powiatu, które są w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1  oraz w nieodpłatnym użytkowaniu Zespołu Opieki Zdrowotnej. Z wymienionych działek zostanie wydzielony grunt zajęty pod drogę – ul. Żeromskiego oraz drogi wewnętrzne,

3/
zgłaszanych potrzeb zmian planowanych wydatków między paragrafami,

4/
potrzeby uaktualnienia harmonogramu dochodów i wydatków w wyniku zaistniałych zmian w budżecie (dochodów, dotacji, wydatków).  

Przedstawione propozycje Zarząd  zaakceptował i jednogłośnie podjął uchwałę Nr 31/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Pani Ilona Nowak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przypomniała na wstępie, że w związku z podjętą decyzją przez Zarząd Powiatu o utworzeniu punktu interwencji kryzysowej na bazie PCPR-u została zobowiązana do przedstawienia propozycji zmian w regulaminie organizacyjnym kierowanej przez Nią jednostki.

Po czym tę propozycję zaprezentowała.

Pan Rusek zapytał czy przedstawiona zmiana wiąże się z utworzeniem nowego stanowiska czy też do istniejącego dodaje się nowe obowiązki.

Pani Nowak wyjaśniła, że nie tworzy się dodatkowego etatu w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie lecz rozszerza się obowiązki istniejącego stanowiska o sprawy wynikające z funkcjonowania punktu interwencji kryzysowej.

Po tym wyjaśnieniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 32/05 w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 3/

Pani Agnieszka Wiśniewska – Inspektor w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym przypomniała, że Zarząd Powiatu w dniu 11 sierpnia br podjął decyzję o użyczeniu garażu stanowiącego własność Powiatu  dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  we Włoszczowie.

Decyzja ta wymaga podjęcia stosownej uchwały.

Dlatego też Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 33/05 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10, zabudowanej garażem o powierzchni użytkowej 12,50 m2 oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha na potrzeby Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego we Włoszczowie do 31 grudnia 2005 r., która załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki poinformowała, że Zarząd Powiatu na swym posiedzeniu w dniu 14 lipca br opowiedział się za utworzeniem stanowiska doradcy zawodowego w wymiarze po ½ etatu w Zespołach Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 i 3.

Jest w tej sprawie pozytywna opinia Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty w Kielcach.

W wyniku powyższego zachodzi potrzeba ustalenia tygodniowego pensum dla doradcy zawodowego uchwałą Rady Powiatu.

Przygotowany został więc projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli zatrudnionych na stanowisku doradcy zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

Zarząd postanowił projekt ten skierować do zaopiniowania Komisji Edukacji a następnie pod obrady XXX sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 6-go 1/

Zarząd przychylając się do prośby dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie umowy najmu pomieszczenia o powierzchni 4,65 m2  

znajdującego się w budynku szkoły na prowadzenie sklepiku szkolnego wraz z usługami ksero na okres od 1 września 2005 roku do dnia 30 czerwca 2006 roku.

Do punktu 6-go 2/

Biorąc pod uwagę zapisy § 5 ust.2 pkt 1 Statutu Technikum Uzupełniającego Nr 2, określającego iż liczba słuchaczy w klasie I-ej powinna wynosić 30 osób, Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na utworzenie oddziału – technik technologii żywności ze względu na zbyt małą ilość kandydatów tj. 15-tu.

Do punktu 7-go/

Zarząd Powiatu jednogłośnie postanowił, że p. Jerzy Suliga i p. Jacek Zięba reprezentować będą organ prowadzący w pracach komisji kwalifikacyjnych, rozpatrujących wnioski o nadanie stopnia nauczyciela dyplomowanego w roku szkolnym 2005/2006.

Do punktu 8-go/

Pan Norbert Gąsieniec – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przedstawił informację o wykonanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych w okresie 

I półrocza 2005 roku w układzie według poszczególnych gmin.

Poinformował ponadto, że zakupiony został nowy samochód osobowy marki „Fiat – Seicento” – do celów służbowych.

Pan Przewodniczący zakomunikował, że część przyszłego posiedzenia Zarządu będzie miała charakter wyjazdowy. Członkowie Zarządu dokonają przeglądu wykonanych zadań na drogach powiatowych w minionym okresie br.

W dyskusji  głos zabrali:

- p. Suliga zapytał czy p. dyrektor rozważa możliwość wykonania remontu odcinka drogi 

  Kąty – Wyrąb przy wykorzystaniu własnego sprzętu.

  Pan Dyrektor wyjaśnił, że w tym momencie nie jest w stanie udzielić wyjaśnień, gdyż nie   

  jest pewny czy będzie możliwe dokonanie remontu tej drogi remonterem.

  Pan Wicestarosta stwierdził, że droga, o której mowa jest bardzo zniszczona i trzeba się    

  zastanowić jaką technologie zastosować aby ten odcinek drogi wyremontować.

- p. Zięba zapytał czy p. Dyrektor planuje dokonanie rekonesansu po drogach powiatowych    

  dla określenia rozmiaru ubytków i ich wyremontowaniu przed okresem zimowym.

  Pan Dyrektor poinformował, że wszystkie ubytki, które powstały na wyremontowanych   

  drogach powiatowych zostaną usunięte przed okresem zimowym.

- p. Rusek zapytał:

1/
czy kwota 194.875 zł  podana w informacji w gminie Włoszczowa to koszt wykonanych wszystkich robót na drogach powiatowych,

2/
jakie zadania będą wykonane w gminie Włoszczowa w II półroczu br.

3/
jakie poniesiono koszty na realizacje zadań drogowych w podziale na gminy za okres I półrocza br.

 Pan Sekretarz przedstawił finansowe wykonanie zadań drogowych za I półrocze w układzie według poszczególnych gmin.

 Pan Wicestarosta wyjaśnił, że na terenie gminy Włoszczowa oprócz dróg Wymysłów – Rząbiec i Bebelno - Krzepin pozostałe drogi powiatowe zostały wyremontowane.

Na zakończenie p. Przewodniczący poinformował, że przy przetargach na roboty drogowe zastosowano kryterium dotyczące ilości zużytego materiału na remont określonego odcinka drogi. Takie rozwiązanie pozwoliło zaoszczędzić znaczne środki, które można było przeznaczyć na rozszerzenie zakresu robót remontowych.

Do punktu 9-go/

1/
Pani Skarbnik poinformowała, że Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie zwrócił się z pismem o zwiększenie dotacji bądź zmianę przeznaczenia otrzymanej dotacji na projekt modernizacji OIOM-u


Pan Dyrektor informuje, że koszt projektu OIOM-u to kwota 81.374 zł, a koszt projektu bloku operacyjnego wynosi 224.480 zł.


Na wniosek p. Wicestarosty decyzję w tym przedmiocie Zarząd podejmie na następnym posiedzeniu.

2/
Pan Dyrektor ZOZ-u w kolejnym piśmie przedstawił prognozę przeznaczenia pożyczki w kwocie 3.620.676 zł, w tym 916.660,16 zł na spłatę zaciągniętego kredytu.


Zwrócił się jednocześnie z prośbą o zgodę na przygotowanie procedury na zaciągnięcie nowego kredytu obrotowego w kwocie 2.000.000 zł.


Pani Skarbnik poinformowała, że poręczenie może być możliwe po spłacie kredytu i otrzymaniu zawiadomienia z Banku Ochrony Środowiska o rozwiązaniu umowy poręczenia.


Ewentualną decyzję o wysokości kredytu Rada Powiatu może rozpatrywać przy rozpatrywaniu projektu budżetu powiatu na 2006 rok.
3/
Pan Przewodniczący poinformował, że podjęta została decyzja o unieważnieniu przetargu na budowę obiektu kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie z uwagi na fakt, że najkorzystniejsza oferta przekraczała kwotę zaplanowaną w budżecie na ten cel 



o 350.000 zł.



Ogłoszony został nowy przetarg, w którym dzień otwarcia ofert określono na 



10 października br.

4/
Pan Rusek zwrócił uwagę na kształtowanie polityki kadrowej w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. 



W ostatnim czasie w laboratorium dano wypowiedzenie osobie, która jest jedynym żywicielem rodziny.



Zatrudniane są osoby  spoza powiatu włoszczowskiego, gdzie problem bezrobocia jest znaczny.



Pan Przewodniczący zapewnił, że problem zbada i przedstawi Zarządowi.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny od 13-ej do godziny 15-ej.


Protokółowała










Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek











Zbigniew Krzysiek

