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Protokół Nr 127/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 8 września 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 


1. Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu  

2. Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i 

Turystyki.


4.
Marian Rojek


-
Kierownik Wydziału Promocji i Rozwoju

5.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

I.    Część pierwsza:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 126/05.

3.
Rozpatrzenie prośby dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o zwiększenie dotacji lub zmianę zakresu przeznaczenia kwoty dotacji wyłącznie dla Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej.

4.
Omówienie możliwości skorzystania przez Powiat Włoszczowski z Funduszu Norweskiego na termomodernizację budynków szkół ponadgimnazjalnych.

5.
Wyrażenie zgody na nieodpłatne przygotowanie obiadu z powierzonego surowca dla uczestników zawodów sportowo-pożarniczych.

6.
Stan uczniów w szkołach ponadgimnazjalnych ze szczególnym uwzględnieniem liczby uczniów przyjętych do klas pierwszych. 

7 .
Sprawy różne.  

II.
Część druga -  wyjazdowa.

Przegląd wykonanych zadań na drogach powiatowych w minionym okresie br.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 126/05 z odbytego posiedzenia w dniu 2 września 2005 roku przedstawił Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 3-go/

Dyrektor ZOZ-u p. Marian Oracz poinformował, że ogłosił przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej na modernizację Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej oraz Bloku Operacyjnego w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

W wyznaczonym terminie wpłynęła oferta Firmy Biuro Projektów Budownictwa Ogólnego i Służby Zdrowia  z Kielc, z której wynika, że wartość brutto opracowania dokumentacji wraz z nadzorem autorskim dla OIOM-u to kwota 81.374 zł, a dla Bloku Operacyjnego 224.480 zł.

Postępowanie to jednak zostało umorzone ze względu na brak możliwości sfinansowania tego zamówienia przez ZOZ.

Dotacja jaką na ten cel przeznaczyła Rada Powiatu to kwota 40.000  zł. Z tego też względu p. dyrektor zwrócił się z prośbą o zwiększenie dotacji bądź zmianę zakresu przeznaczenia dotacji wyłącznie dla OIOM-u.

Wg opinii p. dyrektora w pierwszej kolejności należy opracować dokumentację projektową dla OIOM-u, gdyż jej brak może spowodować trudności w pozyskaniu środków na modernizację tego oddziału. Obecny stan techniczny nie spełnia żadnych standardów, a bez OIOM-u szpital nie może funkcjonować.

Pani Skarbnik wyraziła pogląd, że może nastąpić zmiana przeznaczenia dotacji, z tym jednak, że decyzję w tym względzie podejmie Rada Powiatu na najbliższej sesji. Stosowny projekt uchwały zostanie przedstawiony na najbliższej sesji Rady Powiatu.

Pan Suliga zapytał skąd p. dyrektor weźmie brakującą kwotę na pokrycie kosztów opracowania dokumentacji na modernizację OIOM-u, skoro dotacja z budżetu Powiatu wynosi tylko 40.000 zł ?

Pan dyrektor poinformował, że różnicę sfinansuje z własnych środków, podobnie jak przy zakupie aparatu do znieczulania, gdzie obok dotacji z budżetu powiatu zaangażował własne środki w kwocie 40.000 zł. Podkreślił, że finanse nie stanowią przeszkody w funkcjonowaniu szpitala.

Pan Przewodniczący Zarządu zwrócił się do p. dyrektora o informację na temat przebiegu wymiany okien w szpitalu  oraz  propozycji rozwiązań w zakresie restrukturyzacji działu technicznego.

Pan dyrektor poinformował, że wymiana okien została zakończona. Wykonali to pracownicy działu technicznego, zaoszczędzając w ten sposób znacznie budżet ZOZ-u.

Poinformował ponadto, że ma już podpisaną umowę na pożyczkę. Pierwsza transza w kwocie 1.800.000 zł będzie już w ZOZ-ie w miesiącu wrześniu. Z tych środków będą płacone zobowiązania pracownicze ale tylko należność główna, natomiast odsetki ZOZ musi pokryć z własnych środków.

Zamierza z tych środków spłacić zaciągnięty kredyt i wziąć nowy, który był by przeznaczony na spłatę odsetek od należnych zobowiązań pracowniczych.

Jeśli natomiast chodzi o restrukturyzacje działu technicznego p. dyrektor na dzień dzisiejszy nie podjął żadnej decyzji. W najbliższym czasie zamierza skonsultować ten temat z innymi dyrektorami szpitali, którzy już dokonali restrukturyzacji takiego działu.

W najbliższym czasie wystąpi do Rady Społecznej ZOZ o zaopiniowanie wniosku dotyczącego zakupu nowej centrali telefonicznej. Nie mając zgody Rady nie może dokonać zakupu takiej centrali.

Kończąc podkreślił, że kluczową sprawą jest włączenie szpitala do magistrali ciepłowniczej w miesiącu październiku br. Opracowanie dokumentacji jest na ukończeniu. Jest to bardzo ważne zadanie gdyż koszt oleju opałowego wzrasta, aktualnie 1 litr kosztuje 3 zł. Dysponuje rezerwą oleju na 10 dni.

Zdaniem p. Wicestarosty nowe rozwiązanie zasilania szpitala w ciepło będzie możliwe w połowie miesiąca października br.

Pan Oracz poinformował, że trwa społeczna zbiórka pieniędzy na zakup karetki. Zebrano już na ten cel 42.000 zł, a szacunkowy koszt zakupu karetki to kwota 130.000 zł. 

W zamian za dokonane datki w gminach będą organizowane dla miejscowej ludności „białe niedziele”.

Pan Wicestarosta  przypomniał, że termin składania wniosku o środki z „Norweskiego Mechanizmu Finansowego” na zakup sprzętu medycznego dla ZOZ-u upływa z końcem listopada br. Zapytał dyrektora jak wygląda sprawa przygotowania materiałów niezbędnych do opracowania dokumentacji.

Dyrektor ZOZ poinformował, że wszelkie materiały będą przygotowane do dnia 20 września br

Zdaniem Przewodniczącego Zarządu należy w miarę możliwości przyspieszyć prace, tak aby jak najwcześniej złożyć wniosek.

Poprosił aby dyrektor doręczył niezbędne materiały w terminie do dnia 20 września 

2005 roku.

Pan Rusek wyraził pogląd, że wykonanie dokumentacji projektowej na modernizację OIOM jest bardzo pilną i ważną sprawą. Jednocześnie zapytał jakie plany ma pan dyrektor w odniesieniu do bloku operacyjnego.

Pan dyrektor Oracz poinformował, że łączny koszt inwestycji (OIOM i Blok Operacyjny) to kwota około 7 mln zł. Nie jest zatem możliwe aby tę inwestycję zrealizować w ciągu 2-ch lat i dlatego należy ją podzielić na etapy.

O ile OIOM nie spełnia standardu to Blok Operacyjny może funkcjonować w obecnym stanie do 2010 roku.

Pan Wicestarosta zapytał o termin wykonania dokumentacji projektowej dla OIOM-u.

Pan dyrektor poinformował, że dokumentacja będzie opracowana do końca bieżącego roku.

Pan Przewodniczący zwrócił się do dyrektora o ocenę kondycji finansowej ZOZ-u oraz przedstawienie informacji dotyczącej realizacji kontraktu.

Pan Oracz poinformował, że za I półrocze działalność finansowa ZOZ-u zamknęła się stratą w wysokości 195.914 ,79 zł. Nadal występuje zagrożenie płynności finansowej zakładu. W niewielkim stopniu zmniejszyło się zadłużenie.

Odnośnie zawartego kontraktu nie ma zagrożeń w jego realizacji, z wyjątkiem oddziału chirurgii, gdzie jest zagrożenie niewykonania.

Pan Zięba zapytał czy zawarta ugoda z ZUS-em nadal obowiązuje, czy też trzeba będzie zawrzeć nową.

Pan dyrektor wyjaśnił, że wszystkie należności wobec ZUS-u objęte są restrukturyzacją finansową. Bieżące należności z tytułu ubezpieczenia społecznego są regulowane.

Pan Suliga poprosił o potwierdzenie informacji czy kadra kierownicza ZOZ-u otrzymała wysokie nagrody finansowe.

Pan dyrektor potwierdził, iż przyznał nagrody dla osób, które opracowywały projekt programu restrukturyzacyjnego ZOZ-u.

Pan Rusek zwrócił się do dyrektora o przedstawienie wyników finansowych w układzie wg poszczególnych oddziałów. Poprosił ponadto o komentarz co oznacza pozycja  „pozostałe” zobowiązania oraz opał i leki wykazane w zestawieniu przychodów i kosztów za I półrocze 2005 roku.

Ponadto zapytał o wielkość zobowiązań za usługi sprzątania oraz o ile zmniejszyło się zatrudnienie od objęcia funkcji przez dyrektora a ile zostało zatrudnionych w tym czasie nowych pracowników.

Pan Oracz powiedział, że wyjaśnień pozycji „pozostałe” mogłaby udzielić główna księgowa, natomiast wykazane zobowiązania za opał to konsekwencja wzrostu cen oleju opałowego.

Niepokojącym zjawiskiem jest handel zadłużeniem szpitala, dlatego też będzie dążył do jak najszybszego uregulowania zobowiązań wymagalnych.

Należności za sprzątanie regulowane są zgodnie z umową.

Przedłoży pisemną informacje dotyczącą wyników finansowych osiąganych przez poszczególne oddziały oraz o stanie zatrudnienia w okresie od 30 czerwca 2003 roku do września 2005 roku.

Poinformował, że zatrudnianie nowych pracowników następuje tylko gdy istnieje potrzeba.

Pani Skarbnik przedstawiła prośbę dyrektora ZOZ-u dotyczącą wsparcia rzeczowego w zakresie modernizacji lądowiska przy szpitalu.

Pan dyrektor poinformował, że do końca br lądowisko musi spełniać standardy określone w rozporządzeniu. Wymaga to przeprowadzenia określonych prac modernizacyjnych, w tym zakupu oświetlenia. Poprosił o wsparcie Starostwa w zakresie położenia asfaltu na płycie lądowiska.

Pan Wicestarosta stwierdził, ze podejmie rozmowy z przedsiębiorstwami robót drogowych o ewentualnej możliwości przeprowadzenia remontu płyty lądowiska w formie darowizny.

Jednocześnie zapytał, czy jeżeli Powiat  sfinansuje koszty modernizacji  płyty lądowiska to czy resztę prac sfinansuje ZOZ. 

Pan dyrektor oświadczył, że będzie musiał resztę prac wykonać samodzielnie.

Zdaniem p. Ruska lądowisko przy szpitalu to bardzo ważna sprawa, bo jest to ratowanie życia ludzkiego.

Do punktu 4-go/

Pan Wicestarosta poinformował, że istnieje możliwość pozyskania środków z Funduszu Norweskiego na termomodernizację budynków szkół ponadgimnazjalnych.

Koszt audytu i dokumentacji wynosi 6.000 zł dla jednego obiektu, natomiast całkowity koszt termomodernizacji jednego budynku wynosi 1 milion złotych, z tego 15 % to wkład własny.

Termin opracowania dokumentacji – 30 listopad br., a realizacja byłaby możliwa w 2006 roku.

Pan Przewodniczący stwierdził, że decyzje w tej sprawie mogą zapadać po rozstrzygnięciach Regionalnego Komitetu Sterującego w sprawie inwestycji drogowych.

Pani Skarbnik powinna dokonać analizy budżetu dla zbilansowania możliwości finansowych dla realizacji inwestycji oświatowych.

Zdaniem p. Zięby należy przeprowadzić te inwestycje w dwóch szkołach tj. w ZSP Nr 1 i 2, gdyż budynki tych szkół wymagają remontu.

Pan Marian Rojek – Kierownik Wydziału Promocji stwierdził, że należałoby wykonać kompleksowo termomodernizacje wszystkich obiektów szkolnych prowadzonych przez Powiat, gdyż wówczas istnieje możliwość zmniejszenia udziału wkładu własnych środków do 10 %. Dodał, że zainwestowane środki na wykonanie audytu i dokumentacji nie przepadają, gdyż audyt termoenergetyczny jest wymagalny zgodnie z normami unijnymi dla każdego budynku .

Pan Rusek uważa, że temat termomodernizacji szkół należy podjąć.

Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do opracowania na następne posiedzenie propozycji finansowych umożliwiających podjęcie termomodernizacji szkół z Funduszu Norweskiego.

Do punktu 5-go/

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na nieodpłatne przygotowanie obiadu z dostarczonego surowca dla 35 osób biorących udział w IV Powiatowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych, które odbędą się w dniu 11 września 2005 r. na stadionie sportowym we Włoszczowie.

Do punktu 6-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji zapoznała Zarząd ze stanem uczniów w szkołach ponadgimnazjalnych, z uwzględnieniem liczby uczniów przyjętych do klas pierwszych w roku szkolnym 2005/2006.

W porównaniu do roku ubiegłego globalnie liczba uczniów uległa zmniejszeniu o około 

100 uczniów i o około 70 słuchaczy, co spowoduje zmniejszenie kwoty subwencji oświatowej dla powiatu.

Przy okazji omawiania liczby uczniów i oddziałów w poszczególnych szkołach, zwrócono uwagę szczególnie na liczebność oddziałów.

Zarząd wyraził zgodę na uruchomienie w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 kształcenia w zawodzie technika rolnika przy stanie słuchaczy powyżej 20-tu  w Technikum Uzupełniającym oraz w Szkole Policealnej w zawodzie technika informatyka przy stanie słuchaczy 15 osób, ponieważ w tej szkole jest prowadzone kształcenie modułowe w zawodach.

Zarząd nie wyraził zgody  na kształcenie w zawodzie ekonomisty w tej szkole, ponieważ liczba słuchaczy zapisanych wynosi 11 osób, a więc jest to niepełna grupa. Pełna grupa to 

12-15 osób.

Do punktu 7-go/

Zarząd Powiatu rozpatrzył pozytywnie wniosek dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego we Włoszczowie w sprawie rozbudowy wiaty.

Zarząd zobowiązał Skarbnika do ujęcia uwzględnienia powyższego w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Pierwsza część posiedzenia trwała od godziny 800 do godziny 1015, po czym Zarząd udał się w teren na przegląd wykonanych zadań na drogach powiatowych w roku bieżącym.


Protokółowała









Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek

