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Protokół Nr XXIX/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 21 lipca 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 14  radnych. Nieobecni radni: Kowalczyk Andrzej, Libera Leszek, Solecki Krzysztof. Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktor gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1310 1550.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Powiatu.

5. Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie,

2) zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

3) w sprawie zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ”,

4/
zmian w budżecie Powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne.

8. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia dwudziestej dziewiątej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. Poinformował, ze sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu.

Po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan  17 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do zaproponowanego porządku obrad nie było uwag, został on zatwierdzony przez Radę jednogłośnie. (obecnych 14 radnych).

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad dwudziestej siódmej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (14 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Do informacji nie zgłoszono uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Paweł Chrabąszcz

1/ 
zapytał dyrektora ZOZ-u czy był przeprowadzony przetarg na remont rentgena na bloku operacyjnym. Koszt remontu to kwota 60.000 zł.

2/
zgodnie z wcześniejszymi zapewnieniami p. dyrektora i umową zawarta z firmą ALAB wszystkie prace remontowe w laboratorium łącznie z wymianą stolarki okiennej miały być wykonane do 30 czerwca br. 


Pan dyrektor przekonywał tu wszystkich, że jeżeli te prace nie zostaną zrobione szpital nie otrzyma akredytacji.


Zapytał czy prace remontowo-budowlane w laboratorium zostały wykonane, a jeżeli nie to z jakiego powodu;

2.
Jacek Sienkiewicz

1/
Zarząd Powiatu winien podjąć starania aby na skrzyżowaniu ulic Sobieskiego i Wesołej obok istniejącego znaku stopu powstał poziomy znak stopu na jezdni, gdyż na tym skrzyżowaniu dochodzi do częstych kolizji drogowych. Trudności z przejechaniem wspomnianego skrzyżowania mają zwłaszcza kierowcy spoza Włoszczowy.

2/
Pan Starosta prezentując informację o działalności Zarządu między innymi poinformował, że Zarząd Powiatu podniósł uposażenie dla p. dyrektora ZOZ-u.  Jakie  były motywy tego działania.


Czas dla ZOZ-u jest dość gorący, gdzie przychodzi pracownikom zaciskać pasa, gdzie w projekcie programu restrukturyzacyjnego, który w dniu dzisiejszym będzie przedmiotem obrad, szykują się zwolnienia, tym czasem p. dyrektorowi podnosi się wynagrodzenie o 1.018 zł. Wielkość podwyżki często przekracza wartość miesięcznej pensji pielęgniarki,

3/
zapytał co z wnioskiem Komisji Rewizyjnej, która w miesiącu czerwcu wizytowała ZOZ, sprawdzała procedury związane z wydzieleniem usług na zewnątrz, tyczyło to głównie usług salowych. W oparciu o materiały przedstawione przez księgową stwierdzono, że procedura oddawania usług na zewnątrz przynosi straty rzędu 

20.000 zł miesięcznie.

Wniosek Komisji precyzował potrzebę dokonania dogłębnej analizy tego zagadnienia i wstrzymania procedur przetargowych.

Rzeczywistość jest taka, że jest już po przetargu i procedury poszły.

Pan Starosta poinformował, że Zarząd wyraził zgodę na ogłoszenie przetargu na usługi żywnościowe.

Przypomniał, że na tej sali były obietnice iż te sprawy będą analizowane, niestety na obietnicach poprzestano,

4/
zwrócił się do obecnego na sali redaktora „Echa Dnia”, który w swoim artykule z dnia 29 czerwca br napisał między innymi, że wraca zdrowie, szpital we Włoszczowie zmniejszył stratę prawie 30-krotnie.


Na końcu tego artykułu p. redaktor pyta co by powiedział radny Sienkiewicz nieobecny na poprzedniej sesji.


Odpowiadając na to pytanie stwierdził, że jest to kłamstwo, ponieważ nie jest to pomniejszenie strat. Zarządzający placówką ZOZ-u we Włoszczowie spowodowali stratę za rok 2004, co jest wykazane w bilansie, w wysokości 121.000 zł.


Ktoś kto nie zna materii i czyta takie artykuły to mówi, faktycznie wychodzą na prostą,  znaleźli menadżera, jest ktoś kompetentny, który prowadzi ten okręt, już raz nazwany tytanikiem, we właściwą stronę.

Podkreślił, że wymaga i ma wrażenie, że wszyscy wymagają od ludzi piszących wiarygodnych informacji.

3.
Sławomir Krzysztofik

1/
na drodze powiatowej od Dzierzgowa przez Bieganów – Wolę Czaryską do Czaryża nadal są dziury po zimie. Odkąd istnieje powiat takiej sytuacji nie było, że pod koniec lipca nie są naprawione drogi po zimie.

2/
są odcinki dróg powiatowych, gdzie pobocze jest wyższe od jezdni 30-40 cm. Taki stan jest bezpośrednią przyczyną niszczenia jezdni, gdyż woda nie spływa do przydrożnych rowów lecz gromadzi się na jezdni, powodując jej gwałtowną erozję.


Zwrócił się następnie do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych z pytaniem czy podejmie w roku bieżącym zadanie zlikwidowania poboczy wystających ponad powierzchnie jezdni.

4.
Jan Oracz

1/
wyraził wątpliwość czy przedstawione założenia w programie restrukturyzacyjnym ZOZ-u zostaną zrealizowane
 i czy przyniosą efekty dla ZOZ-u. Na przykładzie prywatyzacji laboratorium oczekiwanych zysków nie ma.


Obawia się, że odpowiedzialność za negatywne skutki wdrażania programu spadnie na radnych, a nie na dyrektora ZOZ-u.


Wprawdzie Komisja Zdrowia wyraziła pozytywną opinię o programie, jednak bez przekonania.

 2/
zwrócił uwagę, że dotychczas nie wykonano remontów cząstkowych dróg powiatowych na terenie Gmin Radków i Secemin.
Do punktu 7-go 1/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek na wstępie podkreślił, że ustawodawca przewidział możliwość skorzystania ze środków w kwocie około 3,6 mln.zł. Ostatnie dni to okres bardzo napięty, gdyż na różny sposób zastanawiano się co zrobić żeby pozyskać te środki dla ZOZ-u.

Studiując przepisy można wysunąć wniosek, że ustawodawca pomoc dla ZOZ-u trochę kieruje kosztem samorządu, bo brak realizacji pewnych elementów programu restrukturyzacyjnego wiąże się z ogromnymi kłopotami dla samorządu.

Odnosi wrażenie, że większość radnych ma świadomość w jakiej sytuacji może się znaleźć Rada Powiatu za kilka lat.

Konsultując ten temat z innymi powiatami okazuje się, że każdy podziela te obawy uznając, że jest to bardzo skomplikowana i trudna sprawa.

Przypomniał, że na tej sali wielokrotnie padały słowa  „pomóżmy ZOZ-owi, pomóżmy ludziom z ZOZ-u”.

Dlatego też uważa że pożyczka to pomoc dla ZOZ-u w pierwszej kolejności, bo pierwsze pieniądze będą skierowane na zaległe świadczenia z tytułu „ustawy 203 i 110”. Pracownicy 

w ZOZ-ie na te pieniądze czekają już bardzo długo. Biorąc to pod uwagę zaapelował do radnych o przyjęcie programu restrukturyzacyjnego ZOZ-u.

Zdawać trzeba sobie sprawę, że nie jest to program doskonały, że może on być w trakcie realizacji modyfikowany, ale jest on łagodny bo nie powoduje grupowych zwolnień i daje możliwość sięgnięcia po środki, które trafią do pracownika.

Rolą Zarządu Powiatu natomiast będzie takie rozliczanie dyrektora, żeby program był realny, modyfikowany i żeby mógł doprowadzić do pełnego sukcesu.

Następnie głos zabrał radny Sienkiewicz, który stwierdził, że temat jest niezwykle ważny, dlatego też zaprezentował treść pisma kierowanego do dyrektora ZOZ-u od zakładowej organizacji związkowej NSZZ „Solidarność” jako odpowiedź ma pismo dyrektora z dnia 

7 lipca 2005 roku. Pismo w załączeniu do protokołu.

Zwrócił przy tym uwagę, że związek otrzymał powiadomienia o programie restrukturyzacyjnym 8 lipca , a pismo nosiło datę 7 lipca 2005 roku.

Przypomniał, że dzisiaj jest 21 lipca, a na wydanie opinii związki zawodowe mają 14 dni 

a więc 22 lipca br. Rada obraduje więc w czasie, gdy niekoniecznie spływają opinie związków zawodowych. Ktoś kto podejmował decyzję o tym, żeby to w takim tempie przeprowadzać był świadom tego, że można obradować nad kwestią nie opiniowaną przez związki zawodowe.

Na zakończenie wyraził zdziwienie, że do dyskusji na ten właśnie temat nie dochodzi w 

ZOZ-ie lecz na Komisjach i sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu p. Bronisław Sokołowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała program przedstawiony przez p. dyrektora.

Zwrócił następnie uwagę, że należy przede wszystkim zdawać sobie sprawę z sytuacji, która panuje obecnie w ZOZ-ie. Czy zatem niezaopiniowanie tego programu pozwoli na dalsze funkcjonowanie ZOZ-u, jeżeli płynność finansowa tego zakładu jest niedostateczna. Radni muszą mieć świadomość, że każdego dnia może zaistnieć taka sytuacja, że ZOZ przestanie istnieć. Zatem należy sobie odpowiedzieć na pytanie czy należy podjąć działanie, które w jakimś stopniu pomoże ZOZ-owi. Na Komisji Budżetowej w obecności Starostów i Skarbnika Powiatu trwała dyskusja w temacie czy trzeba udzielić kredytu czy też nie. Wszyscy jednak stwierdzili, że trzeba, bo jest to podanie ręki ZOZ-owi w tej trudnej sytuacji. Zastanawiano się też co ten kredyt może zrobić. Korzystając z obecności Posła na Sejm RP p. Adama Sosnowskiego stwierdził, że jak system zdrowotny w kraju jest generalnie zły , to także ustawa restrukturyzacyjna jest również zła, gdyż może ona spowodować likwidację zakładów opieki zdrowotnej w tym także i naszego. Są wprawdzie ZOZ-y o bardzo wysokim stopniu zadłużenia, nasz zalicza się  do tej grupy, gdzie strata jest porównywalnie nieduża.

Radni jednak mają świadomość , że bank może zablokować prowadzenie działalności ZOZ-u.

Dlatego też pod adresem Zarządu padło wiele słów, że musi być ten program realizowany pod kontrolą Rady. Jedynym wynikiem oceny musi być wynik finansowy.

Program zakłada, że w 2010 roku ten wynik będzie na plus około 300.000 zł w danym roku.

Jego zdaniem jest to realne przy mądrym zarządzaniu i konsekwentnej polityce, która tę sytuację uzdrowi.

Jeżeli ustalono, że ZOZ-owi potrzebny jest kredyt to jaki. Zdawać trzeba sobie sprawę, że w tym kraju nie ma banku, który dałby naszemu ZOZ-owi kredyt niezgodny z ustawą.

W ramach tej ustawy ZOZ może skorzystać z tego kredytu w wysokości 3.600.000 zł 

i oprocentowaniu w wysokości 3 %. Należy mieć świadomość, że obecnie żaden bank nie da tak taniego kredytu. Kredyty komercyjne kosztują od 14 do 20 %. Jeżeli w dniu dzisiejszym Rada ma podjąć decyzję czy wesprzeć ZOZ czy też nie, nasuwa się sama odpowiedź, że tworząc ten powiat mówiło się wówczas, że powiat włoszczowski szpitalem stoi.

Wyraził nadzieję, że za przykładem Komisji Zdrowia i Komisji Budżetu Wysoka Rada pozytywnie zaopiniuje ten program.

Uważa, że w ciągu realizacji tego programu musi następować jego modyfikacja, która będzie miała nas celu osiągnięcie założonych wyników.

Jego zdaniem co kwartał kierownictwo ZOZ-u na Komisji Budżetu jak również przed Zarządem takie sprawozdanie winno składać.

Następnie zabrał głos dyrektor ZOZ-u, który zwrócił się z zapytaniem do radnego Sienkiewicza czy zaprezentowane przez Niego stanowisko jest stanowiskiem radnego czy też przewodniczącego związku ?

Ustosunkowując się do wypowiedzi p. radnego Sienkiewicza zwrócił uwagę, że powinien on dobrze poznać ustawę restrukturyzacyjną i jaka jest rola związków zawodowych w tym względzie. Otóż dokładnie się mówi w art. 22 ust. 4, że zakład przekazuje projekt programu    do zaopiniowania zakładowej organizacji związkowej. Opinia idzie dwutorowo, a więc do    

organu założycielskiego oraz do organizacji związkowych wszystkich.

Na dzień dzisiejszy spośród 7 organizacji związkowych 4 wyraziły swoją opinię (dwie pozytywne i dwie krytyczne).

Dziwnym jest, że p. radny zawsze przedstawia w złym świetle szpital, który wychodzi z tej trudnej sytuacji.  Pan radny zarzuca i dziennikarzom i Jemu nieprawdę.

Jeżeli zadłużenie roku 2003  (strata) wynosiło ponad 3,5 mln.zł, a teraz 120.000 zł, to która cyfra jest większa, a która jest mniejsza. Zatem czy to jest prawda czy też kłamstwo.

Wyraził pogląd, że p. radny dobrze przemawia i populizm uprawia dobrze. 

Zaznaczył przy tym, iż w dniu dzisiejszym upływa termin na wydanie opinii przez związki   

zawodowe. Podkreślił jednocześnie, że  brak opinii w ustawowym terminie jest 

równoznaczne z pozytywnym   zaopiniowaniem projektu.

Odnosząc się do pozostałych kwestii stwierdził, że zwolnień grupowych w ZOZ-ie nie było. Przypomniał, że wcześniej zapewnił, że do takiej sytuacji nie dopuści, bo po pierwsze ZOZ-u na to finansowo nie stać i po drugie trzeba chronić rynek pracy jaki jest na terenie powiatu włoszczowskiego. To obiecał i tej obietnicy dotrzymuje.

Rozłożenie w czasie 5 – 6 lat redukcji 10 – 11 etatów wcale nie jest przesądzone.

Na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Zdrowia przedstawił załącznik do programu restrukturyzacji, w którym jest między innymi zapis, że ZOZ może wprowadzić inne zmiany organizacyjne, które przyniosą lepsze lub tożsame efekty ekonomiczne, niekoniecznie te, które zostały przedstawione w projekcie restrukturyzacyjnym.  Wyczerpuje to prognozę, gdzie za dużo jest niewiadomych na najbliższe lata.

Nakłady na służbę zdrowia w najbliższym czasie prognozowane są z 4 na 6 % PKB, jest to wzrost w ciągu 4 lat z obecnych 31 mld zł. do 47-48 mld.zł.

W projekcie programu restrukturyzacyjnego założono ostrożny wzrost, a więc nie o 30 % lecz o połowę tego.

Przeliczając wzrost obecnej stawki ubezpieczeniowej, a w przyszłości może będzie  podatek w tym zakresie, to obecnie wzrost udziału województwa świętokrzyskiego na służbę zdrowia wynosi 3,1 do 3,2 %.

Zgodnie z art. 35 ustawy restrukturyzacyjnej bank gospodarstwa krajowego w przypadku gdy ZOZ nie będzie spłacał rat wynikających ze spłaty pożyczki to za zgodą ministra dopiero może postawić całą kwotę  w stan natychmiastowej wymagalności. Zatem nie ma mowy o tym, że bank będzie decydował czy zamknąć szpital, czy postawić go w stan likwidacji.

Takie uprawnienia rezerwuje sobie organ założycielski.

Założono wzrost kontraktu, ale nie przez ilość przyjmowanych pacjentów, bo populacja do obsługi dzisiejszego powiatu to ponad 48.000 mieszkańców, dodatkowo dokładając ościenne gminy z powiatu jędrzejowskiego, kieleckiego oraz częściową obsługę województw łódzkiego i śląskiego to w najśmielszych oczekiwaniach do obsługi pozostaje około 90.000 mieszkańców.  Rocznie spoza powiatu szpital przyjmuje około 32 – 36.000 pacjentów. Jest to bardzo istotne gdyż dla samego powiatu włoszczowskiego ten szpital jest za duży.

Wszyscy podkreślają, że wycena punktu jest zła. Nie powinno być 9 zł w przypadkach procedur prostych lecz 15 zł. Być może ktoś w przyszłości to wartościowanie zmieni.

Programy dotyczące rozwoju, które zaprezentowane zostały przez p. radnego nie są zakodowane na stałe tylko za wszystkim są koszty.

Jest wiele spraw związanych z funkcjonowaniem szpitala i jego przyszłością. Dlatego też niezbędny jest właściwy klimat do realizacji restrukturyzacji szpitala.

Zapewnił, że jeżeli radny Sienkiewicz przedstawi konstruktywne propozycje rozwiązań w tym zakresie to zostaną one rozpatrzone, gdyż prezentowany program nie jest dogmatem.

Ponownie głos zabrał radny Sienkiewicz, który odnosząc się do wyjaśnień dyrektora ZOZ-u na wstępie powiedział, że był już jeden taki, co drugiego nazwał zerem. Po czym poprosił aby p. dyrektor pod Jego adresem nie wyrażał różnych niestosownych opinii. On p. dyrektorowi nie ubliżał, mimo że w środowisku jest nazywany „H2O” i to nie z racji chemicznego wykształcenia lecz nadużywania tego związku chemicznego w swoich wypowiedziach.

Przedstawiony program to tylko i wyłącznie teoria, hipoteza na lata przyszłe.

On natomiast by chciał, aby z ust p. Dyrektora płynęła podstawa taka, która zagwarantuje, że w momencie kiedy p. dyrektor stąd odejdzie powiat szpital będzie jeszcze miał.

Podkreślił, że jest od urodzenia związany z Włoszczową , dlatego też o szpital walczył i będzie walczył bo widzi błędy jakie p. dyrektor popełnia.

Pan dyrektor w swej wypowiedzi mówił, że potrzebna jest dobra atmosfera do dalszego prowadzenia tej jednostki, zapytał więc jaką atmosferę p. dyrektor  sam tworzy.

Stwierdził, ze program stworzony został przez 4 osoby, a p. dyrektor mówił, że konsultowano go z załogą. Pan dyrektor nie ma monopolu na mądrość i należało posłuchać z boku co o tym sądzą.

Jaką nadzieję mogą mieć mieszkańcy tego powiatu, że cokolwiek z tego programu p. dyrektor zrealizuje, skoro np. zwalnianie powierzchni magazynowej pod potrzeby działalności komercyjnej trwa aż dwa lata.

Autorzy programu tworząc go zakładali szybkie wzięcie pieniędzy i wszyscy są za tym, żeby temu szpitalowi pomóc, żeby po te pieniądze sięgnąć.

On jako radny jest także za tym aby pozyskać pieniądze, ale w sposób maksymalnie bezpieczny to znaczy tak, żeby nie okazało się, że nie tylko nie ma Włoszczowa szpitala ale i nie ma powiatu.

Następnie p. Paweł Chrabąszcz – Wiceprzewodniczący Rady został poproszony do przedstawienia treści  projektu uchwały w sprawie opinii o projekcie programu restrukturyzacyjnego.

Do treści projektu radni nie wnieśli uwag.

Po czym Rada Powiatu w głosowaniu stosunkiem głosów 12 za przy 1 głosie przeciwnym 
i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIX/160/05 w sprawie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 2/

Rada Powiatu 14 głosami za podjęła uchwałę Nr XXIX/161/05 w sprawie zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 390 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 3/

Rada Powiatu 14 głosami za podjęła uchwałę Nr XXIX/162/05 w sprawie zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ”, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 4/

Przewodniczący Komisji Budżetowej p. Bronisław Sokołowski poinformował, że Komisja Budżetu jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię dla projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Treść projektu uchwały zaprezentował Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz. 

Następnie głos zabrał radny Sienkiewicz, który zwrócił się z prośbą aby twórcy programu restrukturyzacji ZOZ-u poprawili w tym dokumencie popełnione błędy ortograficzne.

Po czym Rada Powiatu 14 głosami za podjęła uchwałę Nr XXIX/163/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, która załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Odpowiadając na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

- w sprawie oznakowania skrzyżowania ulic Sobieskiego i Wesołej podejmie stosowne    

  działania poprzez Zarząd Dróg Powiatowych,

- 7 lipca 2005 roku Zarząd Powiatu  zmienił wynagrodzenie dla dyrektora ZOZ-u z  3,0 do 

  3,4 -krotnego przeciętnego miesięcznego  wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw   

  bez wypłat nagród z zysku w czwartym kwartale roku poprzedniego ogłoszonego przez   

  Prezesa GUS. W rzeczywistości jest to wzrost o kwotę 1.018 zł brutto, a netto 640 zł.

  Wynagrodzenie p. dyrektora Oracza było jednym z najniższych w    województwie   

  świętokrzyskim. Ponadto wielu dyrektorów jest lekarzami,  którzy poprzez dyżury i praktyki   

  lekarskie mogą osiągnąć wyższe wynagrodzenie.

  Analizując i zatwierdzając wynik finansowy ZOZ-u za rok 2004 na poprzedniej sesji radni   

  bardzo pozytywnie wyrażali się o pracy p. dyrektora i o sytuacji finansowej. Zaznaczył, że   

  od początku sprawowania funkcji p. dyrektor nie miał żadnych regulacji finansowych.

- odnosząc się  do wniosku Komisji Rewizyjnej przypomnianego przez radnego Sienkiewicza   

  przypomniał, że procedury przetargowe na usługi sprzątania były w toku  realizacji. Ponadto   

  p. radny 2-krotnie mówił o oszczędnościach wielkości 20.000zł i mimo zapewnień   

  wyliczenia  dotyczącego oszczędności w usługach sprzątania, w przypadku gdyby te usługi   

  były wykonywane w ramach struktur ZOZ-u, a nie na zasadzie zlecenia firmie IMPEL nie   

  otrzymał,

- remont cząstkowy drogi powiatowej od Czaryża do Dzierzgowa zostanie wykonany.   

  Dotychczas wyremontowanych zostało 90 % dróg powiatowych. Roboty się przedłużały z   

  uwagi na niesolidność firm remontujących drogi. Zarząd Dróg oczekuje na własny sprzęt   

  remontujący, który spowoduje , że remonty będą realizowane szybciej. 

  Nie tylko w gminach Radków i Secemin ale pozostałych także są drogi powiatowe   

  wymagające natychmiastowego remontu.

W uzupełnieniu p. dyrektor Oracz wyjaśnił, że

- zakupione zostały automatyczne wywoływarki firmy Kodak w zamówieniu publicznym,    

  zatem nie ma tu mowy o remoncie,

- w dalszym ciągu prace remontowe w szpitalu są wykonywane systemem własnym   

  (pracowniczy techniczni ZOZ),

- laboratorium będzie remontowane. Dotychczas zrobiono część najistotniejszą, a więc punkt   

  pobrań. Firma chce zwrócić powierzchnię 200 m2 na poziomie laboratorium, przy generalnej    

  zmianie całej koncepcji,

- sprawy związane z firmami sprzątającymi zostały wyjaśnione. Firma krakowska, która   

  zapowiadała złożenie odwołania, jednak go w efekcie nie złożyła.

  Umowa została podpisana z firmą IMPEL. Obecny kontrakt za całość wynosi 145.000 zł,   

  jest to ponad 70.000 zł miesięcznie mniej. Jest stabilizacja cenowa na okres trwania umowy.  

  Czy dalej można oszczędności czynić, chociaż są one przewidziane w umowie.

Następnie zabrał głos Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz, który podkreślił, że zadając p. dyrektorowi ZOZ-u  pytanie w sprawie laboratorium miał określony cel.

Otóż przypomniał, że na tej sali p. dyrektor mówił, że jeżeli nie zostaną wykonane prace remontowo-budowlane, wymiana okien, glazura i terakota w laboratorium  to cofnięta zostanie umowa firmie ALAB. Chce aby p. dyrektor respektował i bronił interesów szpitala a nie prywatnych firm, które z p. dyrektorem ZOZ-u  kooperują.

Przypomniał ponadto, że w punkcie interpelacje zapytał konkretnie czy p. dyrektor przeprowadził remont aparatu RTG będącego na bloku operacyjnym, nie mówił natomiast o wymianie okien na bloku operacyjnym.

Poprosił więc aby p. dyrektor ustosunkował się czy był przetarg, gdyż za aparat zapłacona została kwota 60.000 zł.

Dyrektor ZOZ wyjaśnił, że kamera ramienia „C” została zakupiona wcześniej przez Ministerstwo Zdrowia i była to darowizna. Po okresie gwarancyjnym kamera się zepsuła i jedyną firmą, która prowadzi sprzedaż takich urządzeń jest firma w Raszynie, gdzie dokonano zakupu kamery.

Koszt utrzymania laboratorium w skali roku to kwota ponad 1,3 mln.zł. Aktualnie koszty te kształtują się na poziomie 880-900 tys.zł.

Roboty remontowe są wpisane w umowę. Firma spowalniała prace dlatego, gdyż ZOZ miał trudności z finansowaniem badań, które firma kredytuje.

W dniu 8 sierpnia br odbędzie się drugi przetarg, gdyż firma kielecka, która wygrała pierwszy przetarg nie podpisała umowy.

Ponownie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz, który zwrócił się z prośbą do p. Starosty o komisyjne wyjaśnienie sprawy remontu urządzenia do RTG na bloku operacyjnym, gdyż w Jego odczuciu miało tu miejsce złamanie prawa.

Poprosił ponadto o ponowne przeprowadzenie kontroli  w sprawie nie wyegzekwowania umowy i przyrzeczeń dotyczących remontów w laboratorium. Uważa bowiem, że dalej tak być nie może, że p. dyrektor sobie, firmy zewnętrzne sobie, a radni proszący o jakiekolwiek informacje nigdy ich nie otrzymują. Niech więc p. dyrektor chociaż raz wywiąże się z danych obietnic.

Pan Sienkiewicz poprosił aby p. Starosta na Jego interpelacje udzielił pisemnej informacji.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  p. Norbert Gąsieniec udzielając wyjaśnień na zapytania radnych poinformował, że obniżenia poboczy nie planowano w roku bieżącym. Zadanie to wiąże się z określonymi środkami. Jeśli Zarząd  Dróg wygospodaruje w budżecie środki to przynajmniej w pewnym zakresie zadanie to zostanie podjęte.

Remonty dróg wynikające z przetargu powinny być zakończone w przyszłym tygodniu. Natomiast nie jest pewny czy wystarczy materiałów na wykonanie wszystkich zaplanowanych remontów. W tej sprawie będzie konsultował się z Zarządem Powiatu celem podjęcia decyzji.

Do punktu 9-go/

Oświadczenia i wnioski złożyli radni:

1.
Jacek Sienkiewicz – poinformował, że w prasie ukazało się Jego nazwisko jako kandydata  na posła z ramienia Platformy Obywatelskiej.

Oświadczył następnie, że nie startuje w wyborach parlamentarnych. Wycofał swoją kandydaturę i nie będzie się ubiegał o mandat posła.

Jego rezygnacja spowodowana była tym, żeby pokazać, że jeżeli ma zafunkcjonować poseł Ziemi Włoszczowskiej to na placu boju powinien zostać jeden kandydat. Na chwilę obecną jest 3-ech kandydatów, dlatego też będzie robił wszystko aby doprowadzić do takiej sytuacji aby został tylko jeden kandydat.  Wówczas jest szansa, że Ziemia Włoszczowska po 32 latach wyda plon w postaci parlamentarzysty.

W obecności posła na Sejm RP p. Adama Sosnowskiego stwierdził, że na tej sali bywali różni posłowie ale tak naprawdę jak przyszło by im zdać relację co dla Ziemi Włoszczowskiej uczynili nie było by o czym mówić. Dlatego też jest taka potrzeba aby w końcu Ziemia Włoszczowska miała swojego reprezentanta.

2.
Bronisław Sokołowski – zwrócił uwagę, że Gmina Moskorzew leży przy jedynej drodze krajowej Jędrzejów – Szczekociny.

Zwrócił się z zapytaniem do p. Starosty co Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych ma zamiar zrobić, aby ludzie w tej gminie mogli się normalnie poruszać, czy w tym zakresie są bądź będą podejmowane działania.

Pan Starosta poinformował, że droga krajowa, o której mowa na odcinku od Nagłowic poprzez Gminę Nagłowice i Moskorzew (prawie do Szczekocin) została gruntownie przebudowana. Na odcinku około 20 km położone zostały 3 nawierzchnie wg nowych technologii, zmienione zostało oznakowanie, bezpieczeństwo zostało poprawione poprzez ułożenie w Moskorzewie płytek chodnikowych i kostki brukowej. Wykonano także zabezpieczenia w postaci zamontowanych łańcuszków. W przyszłym roku jest przygotowywane wykonanie ścieżki rowerowej  przy tej drodze w miejscowości Chlewice na odcinku 2 km. W tym przedsięwzięciu partycypować będzie Urząd Gminy Moskorzew. Stosowne porozumienie będzie podpisane w przyszłym tygodniu.

Natomiast sprawa drogi ekspresowej, która miała tam przebiegać jest jak na razie w sferze wstępnych planów.

3.
Stanisław Rusek – odnosząc się do wyborów parlamentarnych w roku bieżącym stwierdził, że powiat włoszczowski od ponad 30 lat nie ma posła. Podniesiony problem przez radnego Sienkiewicza uważa za istotną sprawę. Jego zdaniem wszystkie nasze czynniki polityczne i samorządowe powinny się dogadać aby wreszcie powiat włoszczowski mógł mieć swojego posła.

Problemów we Włoszczowie jest mnóstwo. W ostatnim czasie ubywa miejsc pracy, gdyż zlikwidowano kolejno dwa zakłady, a obecnie w sytuacji dość skomplikowanej stoi Zakład Stolarki Budowlanej, który zatrudnia ponad 1.000 osób, a wizja przyszłości tego zakładu może być bardzo makabryczna.

Ludzie młodzi decydują się na wyjazd z Włoszczowy , gdyż nie mają możliwości znalezienia dla siebie pracy. 

Przypomniał następnie ile czasu trzeba było poświęcić aby we Włoszczowie powstał Urząd Skarbowy. Czynione są starania o placówkę KRUS. W tej materii było szereg wniosków do posłów i senatorów, jednak z tych wniosków nic nie wynika.

W dniu dzisiejszym Rada Powiatu wyraziła pozytywną opinię o projekcie programu restrukturyzacyjnego ZOZ-u i też nie wiadomo jaka będzie przyszłość tej jednostki, nikt na to pytanie nie może odpowiedzieć.

Polityka Rządu jest błędna w tej materii. My tylko realizujemy w ZOZ-ie politykę likwidacji miejsc pracy, ale należało by się zastanowić co zrobić w powiecie włoszczowskim żeby stworzyć nowe miejsca pracy, jakie podjąć działania, bo nad tym tematem nie można obojętnie przechodzić.

Kadencja Rady Powiatu zbliża się ku końcowi i warto by na koniec tej kadencji coś w tej Włoszczowie zrobić, a szczególnie nowe miejsca pracy.

Pan Starosta odnosząc się do podniesionego wątku wyborów parlamentarnych poinformował, że parę miesięcy wcześniej zaprosił wszystkich szefów organizacji politycznych dla ustalenia strategii działania  na rzecz posiadania parlamentarzysty z powiatu włoszczowskiego.

Były dwa spotkania, na których mówiono o ograniczeniu ilości kandydatów aby stworzyć możliwość szansy wyboru.

Do następnego spotkania w tej sprawie już nie doszło.

Następnie głos zabrał p. Adam Sosnowski – poseł na Sejm RP, który stwierdził, że pilnie śledzi to co się dzieje w sprawie szpitala włoszczowskiego, bo on rzeczywiście stanowi o tym, że powiat włoszczowski istnieje.

Widzi wielką troskę wszystkich tych co się interesują szpitalem i tym co się w nim dzieje i wielkie zaangażowanie radnych.

Szpital na tej sali przed kilkoma miesiącami był przedmiotem burzliwej dyskusji i stawiał pytanie czy on będzie funkcjonował czy też się rozsypie ze względu na generowanie wielkiej ilości długów.

W tej chwili widać wyraźnie, że szpital nie  generuje tyle długów co kiedyś, a zasadniczo mniej i to jest prognostyk na to, że szpital funkcjonował będzie.

Trzeba skorzystać z ustawy restrukturyzacyjnej, która zdaniem Przewodniczącego Komisji Budżetu jest zła. Był by dobra gdyby powodowała umorzenie długu w szpitalu. Jednak musi być tak, że wspólnym wysiłkiem, a przede wszystkim wysiłkiem ludzi, którzy za to odpowiadają długi jednostek państwowych są likwidowane.

Stwierdził następnie, że można pogratulować Radzie i Zarządowi Powiatu tego co robią w sprawie szpitala i dróg powiatowych.

Zwrócił następnie uwagę, że to co zrobione zostało w Moskorzewie i to co jeszcze będzie tam zrobione to także dzięki zabiegom posłów, podobnie było z Urzędem Skarbowym.
Podobnie będzie z placówką KRUS.

Następnie podziękował za współpracę 4-letnią, gdyż kadencja Sejmu dobiega końca. Stwierdził, że poparcie wprawdzie jest ale nie wiadomo jaka jest łaska wyborców. Kończąc życzył Radzie aby rozwijała powiat jak najlepiej, a ugrupowanie polityczne, które on reprezentuje bez względu na to kto wygra wybory parlamentarne będzie stać na stanowisku, że powiat włoszczowski powinien istnieć.

4.
Przewodniczący Rady Powiatu zakomunikował, że kolejna sesja zgodnie z planem pracy Rady planowana jest około 20 września 2005 roku. 

Do punktu 10-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w

  całości wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady dwudziestej dziewiątej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które są zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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