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                 Protokół Nr XXX/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 30 września 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy radni. Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktorzy gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1110 1450.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIX sesji Rady Powiatu.

5. Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Informacja Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o sytuacji finansowej za 

      I półrocze 2005 r.

8. Informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2005 r.

9. Informacja o strukturze organizacyjnej i stanie przygotowań placówek oświatowych do realizacji zadań w roku szkolnym 2005/2006.

10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,



2/
zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na 


wyrównywanie 
szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok 


szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ” ,

3/
zmian w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów z Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006”.

4/
tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli zatrudnionych na stanowisku doradcy zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włoszczowski,

5/
ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania dorocznych nagród Starosty Włoszczowskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury,

6/
ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendium Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe,

7/
zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli poza zatwierdzonym planem kontroli na 2005 rok.

11.
Zajęcie stanowiska w sprawie odwołania dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 

Nr 3 we Włoszczowie od wystąpienia pokontrolnego.

12.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

13.
Wnioski i oświadczenia radnych.

14.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady 

p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan  17 radnych w sesji uczestniczą wszyscy radni, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Z wnioskiem o zmianę porządku obrad wystąpił Starosta Włoszczowski Zbigniew Krzysiek. Zawnioskował skreślenie podpunktu 7-go w punkcie 10 i wprowadzenie w jego miejsce punktu w brzmieniu: „Zajęcie stanowiska w sprawie odwołania dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie od wystąpienia pokontrolnego”. Wniosek p. Przewodniczący poddał pod głosowanie. Rada stosunkiem głosów 15 za przy 1 przeciwnym (p. Sokołowski) wniosek uwzględniła i będzie on przedmiotem obrad w punkcie 11 projektu obrad. Natomiast dotychczasowe punkty projektu porządku 11,12 i 13 otrzymują odpowiednio oznaczenia 12,13 i 14.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie zatwierdziła projekt porządku obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku. Podczas głosowania na sali było obecnych 16 radnych.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad dwudziestej dziewiątej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (16 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Informacja w załączeniu. 

Pan radny Solecki odnosząc się do wypowiedzi p. Starosty sprecyzował uwagę następującej treści: czy w związku z opracowaniem wielu projektów na modernizację dróg i remonty nie należało zgłosić więcej dróg o dofinansowanie skoro pojawiła się taka możliwość.

Więcej uwag nie było.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Solecki Krzysztof

1/
zwrócił uwagę by Zarząd Dróg Powiatowych doprowadził do uporządkowania rowy przy drogach powiatowych przed nadchodzącym okresem zimowym.

2/
zwrócił się z prośbą do p. Starosty o ustosunkowanie się do pisma skierowanego do księdza proboszcza Parafii Rzymsko-Katolickiej pod wezwaniem bł. Józefa Pawłowskiego z Grona 108 Męczenników we Włoszczowie w sprawie skarg mieszkańców na uciążliwość powodowaną przez dzwony kościelne. Jego zdaniem jest to sprawa delikatna i Starosta nie powinien występować z takim pismem.

3/
przypomniał, że był jednym z autorów wniosku dotyczącego opracowania projektu modernizacji  OIOM-u i bloku operacyjnego w szpitalu we Włoszczowie, a następnie zapytał jakie są dalsze losy tego wniosku,

4/
przypomniał, że Rada Gminy w Krasocinie podjęła decyzję, w wyniku której nie ma możliwości wykorzystania środków unijnych na remont basenu w Bukowie. Uważa, że Rada Powiatu powinna zająć stanowisko w tej sprawie. 

2.
Sienkiewicz Jacek

1/
zapytał czy ten kto zwrócił się do p. Starosty w sprawie kurantów kościelnych podał swoje imię i nazwisko, czy też reprezentował jakąś grupę społeczną tamtej parafii czy był to zwykły anonim,

2/
w związku z odmulaniem zalewu Biadaszek poprosił o informację jakie środki zostały na ten cel przeznaczone i jakie jeszcze będą przeznaczone. Jakie środki są zaabsorbowane ze strony Powiatu  oraz czy zostały przebadane wody zasilające ten zalew. Powszechnie jest wiadomo, że wody te systematycznie zanieczyszcza mleczarnia,

3/
kto jest odpowiedzialny za powstanie planu powiatu włoszczowskiego (mapy) usytuowanego przed budynkiem Starostwa Powiatowego  jak też mapy, która wraz z gazetą „Głos Włoszczowy” dotarła do mieszkańców powiatu. Wymieniona mapa zawiera wiele błędów. 


Podkreślił, że jeżeli coś się robi to należy zrobić to porządnie.

3.
Chrabąszcz Paweł

1/
zapytał dyrektora Zarządu Dróg czy zostały przeprowadzone przeglądy wykonanych nakładek na drogach powiatowych przed upływem okresów gwarancji. Jeśli tak to czy prace remontowe na drodze Kossów Podłazie były realizowane przez firmę, która wykonała tę nawierzchnię, czy też w ramach funduszy powiatu. 

W miesiącu maju Komisja Zdrowia na swym wyjazdowym posiedzeniu stwierdziła, że przy tej drodze nie ma odwodnienia. Zapytał czy odwodnienie zostało wykonane czy też nie;


2/
Wiadukt w Łachowie został wykonany wiosną 2005 roku. 

Z informacji o realizacji budżetu za I półrocze br. wynika, na tym zadaniu wykonano remonty za 500 zł. Zapytał jakie prace tam były wykonywane. Zwrócił uwagę, że wiadukt jest w okresie gwarancyjnym, dlaczego więc angażowano tam środki powiatu;

3/
przypomniał, że na poprzedniej sesji zadał pytanie dotyczące remontu RTG w szpitalu.


Zapytał czy przeprowadzona została kontrola, jeżeli tak to na jaką kwotę opiewał ten remont.

4.
Kowalczyk Andrzej

1/
zachodzi natychmiastowa potrzeba wyrównania poboczy przy drodze powiatowej Oleszno – Krasocin. Istniejące ubytki (30-40 cm) stwarzają zagrożenie bezpieczeństwa dla użytkowników dróg,

2/
zawnioskował przeprofilowanie fragmentu jezdni ul. Wyzwolenia w Krasocinie (na wysokości ośrodka zdrowia). Gromadząca się woda nie wpływa do kratki ściekowej lecz obok. Przejeżdżające samochody powodują oblewanie płotów i elewacji budynków usytuowanych przy wymienionej ulicy.

5.
Malicki Władysław

solidaryzując się ze swoim przedmówcą zawnioskował by fragment ulicy Wyzwolenia w Krasocinie, o którym wyżej mowa doprowadzić do takiego stanu by zarówno kierowcy jak też mieszkańcy mający swoje posesje przy tej ulicy nie byli nękani przez wody opadowe.

Temat odwodnienia wymienionej ulicy ciągnie się już od wielu lat i mimo interwencji sytuacja nie uległa poprawie.

6.
Sokołowski Bronisław


1/
w ostatnim okresie w wyniku „bardzo dobrej pracy” lekarzy na oddziale ratunkowym 

przynajmniej dwoje ludzi (kobieta i mężczyzna) w efekcie nie przyjęcia ich do szpitala zmarło w przeciągu 1 godziny po tym badaniu i odesłaniu do domu.

Czy ta sprawa jest znana p. dyrektorowi i co na ten temat p. dyrektor może powiedzieć, ponieważ jest to głośne na terenie powiatu. Ta sytuacja bardzo zbulwersowała mieszkańców.

Nasz szpital mający bardzo dobra opinię, naraz taka sytuacja powoduje, że ta opinia  zaczyna się zmieniać.

2/
w miesiącu wrześniu była zorganizowana pielgrzymka do Włoch, w czasie której zaszła konieczność udzielenia pomocy medycznej niektórym uczestnikom. Pomoc została udzielona w szpitalu w Zawierciu. Tam rzeczywiście ratuje się chorego po jego przywiezieniu do szpitala. W naszym szpitalu natomiast najważniejsze jest spisywanie danych osobowych a w dalszej kolejności dopiero następuje leczenie.

Poprosił,  aby p. dyrektor w tym temacie udzielił szczegółowej informacji.

7.
Bała Jerzy


1/
wiele dróg powiatowych nie ma należytej podbudowy. Stan taki jest przyczyną 

powstawania nagłych zapadłości w nawierzchni utrudniających ruch taką drogą. Tak jest w miejscowości Cieśle, gdzie istniejący stan stanowi zagrożenie dla użytkowników drogi. Zwrócił się do dyrektora Zarządu Dróg o rozważenie poprawienia tej drogi przed okresem zimowym poprzez zastosowanie lepiszcza.

2/
przed czterema miesiącami na prośbę mieszkańców zwracał się do dyrektora Zarządu Dróg  o usunięcie gałęzi z przydrożnych drzew przy drodze powiatowej Niwiska – Krasocin. Prace zostały podjęte lecz ich nie dokończono. Zapytał czy to zadanie będzie kontynuowane.

3/
zwrócił się do dyrektora Zarządu Dróg o udrożnienie rowów przy drodze powiatowej Bukowa – Występy.

4/
w ostatnim czasie wzrosła nadmiernie ilość zatrzymywanych rowerzystów przez policję. Zwrócił się do Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji o informacje w tym względzie;

8.
Oracz Jan

1/
poprosił o interwencję w zakładzie energetycznym w sprawie szybkiego usuwania powstałych awarii sieci elektrycznej w Kurzelowie,

2/
zapytał jakie odcinki dróg powiatowych będą realizowane w roku 2006 ze środków unijnych.

Do punktu 7-go/

Pan  Marian Oracz poinformował jak kształtowała się sytuacja finansowa w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w okresie pierwszego półrocza br. Szczegóły zawarte zostały w informacji.

Poinformował także, iż program restrukturyzacyjny uzyskał pełną akceptację organu restrukturyzacyjnego, ZOZ posiada rachunek w Banku Gospodarstwa Krajowego. Pierwsza transza środków została już przekazana, są one przeznaczone na spłatę należności głównej  zobowiązań pracowniczych z tytułu 203 i 110.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do przekazanej informacji przez p. dyrektora Oracza.

Następnie w głosowaniu stosunkiem głosów 9 za przy 1 przeciwnym i 4 wstrzymujących się Rada przyjęła informacje o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za I półrocze 2005 roku, która załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że informację o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2005 roku radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję. Zwrócił się następnie do radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag. 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu p. Bronisław Sokołowski, który w imieniu Komisji Budżetu oraz Komisji Zdrowia stwierdził, że informacja przygotowana przez p. Skarbnik  oceniona została bardzo pozytywnie. Postawiona została jako wzór dla Zespołu Opieki Zdrowotnej przy przedkładaniu kolejnych informacji w przyszłości.

Zaproponował następnie aby wspomnianą informację Rada przyjęła jednogłośnie.

Pani Skarbnik zaprezentowała uchwałę Nr 76/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 16 września 2005 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włoszczowskiego informacji  o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.  Kserokopia uchwały w załączeniu.

Następnie w wyniku głosowania 11 głosami za przy 1 głosie przeciwnym (p.Sienkiewicz) Rada Powiatu przyjęła informację o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2005 roku, którą załącza się do protokołu.

W czasie głosowania na sali było obecnych 12 radnych.

Do punktu 9-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji dokonała tematycznego wprowadzenia do informacji o strukturze organizacyjnej i stanie przygotowań placówek oświatowych do realizacji zadań w roku szkolnym 2005/2006. Informację także radni otrzymali w materiałach.

Do informacji nie było pytań i została ona przyjęta przez Radę jednogłośnie i załącza się ją do protokołu.. Podczas głosowania na sali było obecnych 13 radnych.

O godzinie 1225  Przewodniczący Rady ogłosił 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 10-go 1/

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Paweł Chrabąszcz przedstawił treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Radny Oracz zwrócił się z pytaniem jakie drogi będą realizowane ze środków unijnych.

Pan Wicestarosta poinformował, że ze środków unijnych realizowana była przebudowa drogi Komparzów – Kluczewsko oraz będzie jeszcze modernizowana druga droga Oleszno - Chotów.

W uchwale jest jeszcze zapisane trzecie zadanie Czaryż – Bieganów – Dzierzgów, ale wniosek nie jest przyjęty. Trzeba czekać na rozstrzygnięcia przetargowe.

Radny Sienkiewicz zapytał czy wszystkie wnioski zostały złożone.

Pan Wicestarosta poinformował, że nie złożono dwóch wniosków tj. na odcinki dróg Krasocin - Niwiska i Rogienice – Dąbie. Nie zostały złożone bo nie było szans na ich pozytywne rozstrzygnięcie.

Radny Sienkiewicz zapytał ile kosztowało przygotowanie wniosków o środki unijne oraz czy porozumienie z Wójtem Gminy Krasocin obowiązywało do końca 2004 roku. Zapytał także czy można mieć wgląd do tego porozumienia.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że koszt opracowania wniosków drogowych to kwota około 800.000  zł. Istnieje możliwość wglądu do przedmiotowego porozumienia.

Innych uwag nie było.

Po udzielonych wyjaśnieniach w wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu 

11 głosami za, przy 3 przeciwnych i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/164/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, która załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił treść projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania i przekazywania  stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

Następnie Rada Powiatu nie wnosząc uwag do projektu jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXX/165/05 w sprawie zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ” , którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 3/

Następny projekt uchwały prezentowany przez Wiceprzewodniczącego p. Chrabąszcza dotyczył zmian w regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów.

Rada Powiatu nie wnosząc uwag jednogłośnie (16 radnych obecnych na sali) podjęła uchwałę Nr /
XXX/166/05 w sprawie zmian w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów z Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2005/2006”, którą załącza się do protokołu

Do punktu 10-go 4/

Rada Powiatu jednogłośnie (16 radnych obecnych) podjęła uchwałę Nr XXX/167/05 

w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli zatrudnionych na stanowisku doradcy zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włoszczowski, którą załącza się do protokołu.
Do punktu 10-go 5/

Rada Powiatu jednogłośnie (16 radnych obecnych) podjęła uchwałę Nr  XXX/168/05 

w sprawie ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania dorocznych nagród Starosty Włoszczowskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, którą załącza się do protokołu. 

Do punktu 10-go 6/

Rada Powiatu jednogłośnie (16 radnych obecnych) podjęła uchwałę Nr XXX/169/05 

w sprawie ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendium Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 7/

Radny Sienkiewicz zgłosił formalny wniosek dotyczący zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w zakresie prawidłowej procedury rozstrzyganych przetargów.

Radny Sokołowski stwierdził, że w tym względzie jest potrzeba podjęcia uchwały przez Radę Powiatu.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Sienkiewicza, który Rada przyjęła 12 głosami przy 1 głosie wstrzymującym.

Następnie Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad polegający na wprowadzeniu w punkcie 10-tym  dodatkowego projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli poza zatwierdzonym planem kontroli Komisji Rewizyjnej na 2005 rok.

Wniosek p. Przewodniczącego Rada przyjęła jednogłośnie (w czasie głosowania na sali było obecnych 12 radnych).

Pan Wiceprzewodniczący Rady Paweł Chrabąszcz przedstawił treść projektu uchwały.

Radny Sienkiewicz zawnioskował by przedmiotem kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej były zamówienia publiczne udzielone w latach 2004 i 2005.

Projekt uchwały uwzględniający wniosek radnego Sienkiewicza p. Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Rada Powiatu 14 głosami podjęła uchwałę Nr XXX/170/05 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli poza zatwierdzonym planem kontroli na 2005 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go/

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Roman Sybis stwierdził, że wpłynęło odwołanie dyrektora ZSP Nr 3 od wystąpienia pokontrolnego sporządzonego przez Komisję Rewizyjną, w którym wskazał na wątpliwości co do bezstronności przewodniczącego Komisji oraz zasadności wniosków.

W związku z tym zaprezentował następujące stanowisko Komisji:

„Komisja stwierdza, że wszystkie procedury związane z kontrolą w tej jednostce zostały zachowane i wszystko odbyło się zgodnie z  prawem i zgodnie ze Statutem. Paragraf 52 .ust.3 Statutu mówi, że o wyłączeniu członka Komisji z udziału w kontroli rozstrzyga Komisja Rewizyjna. To zostało zachowane. Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała, że nie należy wyłączać p. Przewodniczącego z tej kontroli. Żeby jednak nie było żadnych wątpliwości i żeby była bezstronność zachowana p. Sybis zrezygnował z udziału w tej kontroli. Komisja zdecydowała przeprowadzić ponowną kontrolę bez udziału p. Sybisa”.

Pan Sokołowski zwrócił uwagę, że koniecznym jest sprecyzowanie jasnego stanowiska Rady Powiatu w tej sprawie.

Pan Przewodniczący ogłosił 3-minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Rada Powiatu stosunkiem głosów 9 za przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się w przedmiotowej sprawie przyjęła następujące stanowisko:

„Rada Powiatu uznaje za celowe ponowne przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie w zakresie określonym w planie kontroli Komisji z wyłączeniem jej Przewodniczącego”.

Do punktu 12-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje radnych  p. Starosta wyjaśnił:

-
złożone zostały wszystkie wnioski na drogi zgodnie z wcześniej wykonaną dokumentacją i przyjętym wieloletnim planem inwestycyjnym. Wnioski te zostały złożone do działań: „3.1, 3.2 oraz 1.1”. Jednak pozostałe nie uzyskały akceptacji ze względu na brak odpowiedniej ilości środków z Unii Europejskiej. Powiat Włoszczowski złożył 9 wniosków na inwestycje drogowe i była to największa liczba wniosków drogowych złożona przez samorządy gminne i powiatowe województwa świętokrzyskiego. Z zapewnień Urzędu Marszałkowskiego wynika, że w następnym naborze wniosków na lata 2007-2003 będzie 8-krotnie więcej środków. Mając dokumentację na pozostałe inwestycje wystarczy tylko przygotować stosowne nowe wnioski,

-
w sprawie pisma skierowanego do Księdza Proboszcza Parafii Rzymsko-Katolickiej pod wezwaniem bł. Józefa Pawłowskiego z Grona 108 Męczenników we Włoszczowie poinformował, że pismo miało charakter bardzo delikatny z uwagi na delikatną materię. Przed upublicznieniem tej sprawy przez Księdza Proboszcza na niedzielnych Mszach Świętych p. Starosta przeprowadził telefoniczną rozmowę z Księdzem, mając nadzieję, że wszystkie okoliczności  sprawy zostały wyjaśnione.

Poinformował ponadto, że interwencje w tej sprawie były imienne do Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska oraz bezpośrednio do Niego.

-
w sprawie modernizacji OIOM-u i Bloku Operacyjnego przypomniał, że decyzją Rady Powiatu została przyznana dotacja w wysokości 40.000 zł na wykonanie niezbędnej dokumentacji technicznej. Po przeprowadzonym przetargu okazało się, że najtańsza oferta opiewa na kwotę około 300.000 zł i z tego powodu unieważnione zostało postępowanie przetargowe. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu uchwałą Nr XXX/164/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 r, oraz w wydatkach na inwestycje wieloletnie dokonała zmiany przeznaczenia dotacji dla ZOZ-u. W efekcie tej zmiany kwota 40.000 zł przeznaczona zostanie na dofinansowanie do wykonania projektu modernizacji OIOM.

-
w ramach programu dziedzictwa kulturowego wstępnie przeznaczone były środki na remont basenu w Bukowie. Jednak Rada Gminy swoją decyzją dokonała zmiany przeznaczenia tych środków. Decyzji tej nikt nie może podważyć,

-
zbiornik „Biadaszek” stanowi własność Skarbu Państwa i jest oddany w nieodpłatne użytkowanie Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu Zarządowi Okręgu w Kielcach. Zbiornik jest konserwowany na podstawie umowy współfinansowania przez Polski Związek Wędkarki, który ponosi 87 % kosztów tj. 61.000 zł oraz Powiat Włoszczowski – 13 % tj. 9.000 zł. Ewentualne dofinansowanie prac w roku przyszłym będzie rozpatrywane przy uchwalaniu budżetu. Wieloletnie badania rzeki Czarnej Strugi, na której zlokalizowany jest zbiornik, prowadzone przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Kielcach w punkcie pomiarowym  poniżej zrzutu ścieków oczyszczonych przez mleczarnię i stolbud wskazują niezmieniającą się trzecią klasę czystości. Natomiast poniżej drugiego punktu zrzutowego ścieków z mleczarni rzeka nie jest badana. Organem odpowiedzialnym za monitorowanie wód powierzchniowych jest inspekcja ochrony środowiska,

-
 wykonawca mapy powiatu włoszczowskiego, usytuowanej przed budynkiem Starostwa dokonywał trzykrotnie poprawek i mimo tego są jeszcze błędy. O ile technicznie będzie możliwe naniesione zostaną stosowne zmiany.


Mapę, którą czytelnicy otrzymali wraz z ostatnim numerem Głosu Włoszczowy  wydała firma Kartograf  w porozumieniu z przedsiębiorcami i częścią gmin, które sfinansowały jej wydanie. Mapa, o której mowa nie była konsultowana ze Starostwem.

- 
w sprawie remontu urządzenia RTG p. radny Chrabąszcz otrzymał szczegółową informacje od dyrektora ZOZ-u na wspólnym posiedzeniu Komisji Zdrowia oraz Komisji Budżetu.
Kontroli w tym zakresie Starostwo nie przeprowadziło.

-
w sprawie braków energii elektrycznej w gospodarstwach rolnych oraz opóźnień w usuwaniu awarii zwrócił się do radnego Oracza o skonkretyzowanie  zapytania w formie pisemnej. Po otrzymaniu pisma wystąpi do zakładu energetycznego z interwencją.

Uzupełniając odpowiedzi p Starosty na zapytania radnych dyrektor ZOZ p. Marian Oracz wyjaśnił:

-
 znany Mu jest jeden przypadek, gdzie lekarz odmówił przyjęcia pacjenta do szpitala nie 

 
przeczuwając, że w niedługim czasie nastąpi jego zgon.


Podjął decyzję o złożeniu przez lekarza szczegółowych wyjaśnień w tej sprawie.

Drugi przypadek nie jest Mu znany, zapewnił, że to wyjaśni.

Lekarze dyżurni wiedzą jakie konsekwencje będą ponosić w takich przypadkach.

Nie zna  informacji o przebiegu leczenia w szpitalu w Zawierciu uczestniczki wycieczki do Włoch,.

-
z uwagi na wysoki koszt szpital nie jest w stanie sfinansować opracowania dokumentacji na modernizację OIOM-u i Bloku Operacyjnego. Dlatego też będzie robiona dokumentacja tylko na OIOM przez wykonawcę wyłonionego w drodze przetargu,

-
poinformował, że została podjęta publiczna zbiórka pieniędzy na zakup karetki. Na dzień dzisiejszy zgromadzona została kwota w wysokości 77.000 zł. W najbliższy czwartek odbędzie się koncert charytatywny, z którego dochód zostanie także przeznaczony na ten cel.


Zwrócił się z apelem do radnych o dobrowolne wpłaty na ten cel w dniu dzisiejszym.

Pan radny Sokołowski stwierdził, że podając przykład osoby leczonej w Zawierciu chciał wskazać jak w tamtym szpitalu ratuje się życie, gdyż we włoszczowskim szpitalu jest zupełnie inaczej. Podkreślił, że z pełną odpowiedzialnością oświadcza, że w naszym szpitalu jest inaczej.

Jest zdziwiony, że p. dyrektor nie zna danych o osobie z Włoszczowy mającej około 

50 lat, która zmarła dlatego, że nie została przyjęta do szpitala, natomiast p. dyrektor odniósł się do innego przypadku, który miał także miejsce.

Mówiąc o tym chciał zwrócić uwagę na sam fakt pracy oddziału ratunkowego, w tym głównie lekarzy. Chodzi o to by uczulić osoby tam pracujące, żeby ten oddział spełniał te zadania, które są na niego nałożone.  Zwrócił się do dyrektora o wyjaśnienie tej sprawy.

Pan Sienkiewicz zwrócił uwagę, że p. dyrektor zapewniał radnych na komisjach, że przy dokonywanych zakupach sprzętu medycznego były dochowane procedury przetargowe. Zwracając się w tej sprawie dziś z zapytaniem nikt w ZOZ-ie nie potrafił udzielić odpowiedzi w jaki sposób ten sprzęt zakupiono, a dokonane zakupy przekraczają wartość procedury uproszczonej.

Podkreślił następnie, że p. dyrektor po raz kolejny zwraca się z apelem o dofinansowanie zakupu karetki. Cel jest szczytny, ale w tym czasie p. dyrektor rozdaje pieniądze pracownikom, nie umiejąc udokumentować za co. Poprosił o informację jakie to kwoty 

p. dyrektor w ostatnim czasie rozdał elitarnej grupie, a więc tym osobom, które najbliżej  z p. dyrektorem współpracują, które robią pewne rzeczy bez procedur. 

Zwrócił się do Zarządu, że może najwyższy czas z tym procederem skończyć.

Udzielając wyjaśnień dyrektor ZOZ stwierdził, że interpelacje radnego Sokołowskiego przyjmuje do szczegółowych wyjaśnień. Zapewnił, że sprawy te będzie szczegółowo omawiał z ordynatorami na każdej odprawie.

Jeśli chodzi o zamówienia publiczne to procedury są ściśle ustalane i przestrzegane. Podkreślił, że ustawa o zamówieniach publicznych mówi, że w pewnych określonych sytuacjach zamawiający może udzielić zamówienia z wolnej ręki. W trybie awaryjnym zakupiona została wiertarka, koszt jej zakupu wraz z osprzętem 30.385 zł. Podobnie było z zakupem kamery rtg przy ramieniu C na bloku operacyjnym. Jej zakupu dokonano ze środków ministra zdrowia. Wymieniony sprzęt jest niezbędny do prawidłowego leczenia.

Rozumie, że p. radny Sienkiewicz jest przeciwny wszystkim zdarzeniom. Otóż p. radny był przeciwny przystąpieniu do programu restrukturyzacyjnego, dzięki któremu załoga pieniądze otrzyma. Program został opracowany przez zespół pracowników, a mogła go opracować firma konsultingowa za 20.000 zł. Dla tego zespołu (10 osób) podzielił kwotę 7.100 zł przyznając indywidualne nagrody w kwocie od 300 do 2.000 zł brutto za 3 miesiące pracy.

Zwrócił uwagę, że od tego też jest dyrektorem żeby odpowiednich ludzi finansowo do czegoś mobilizować.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz w oparciu o sprawdzone dokumenty w ZOZ-e w dniu wczorajszym stwierdził, że przy dokonywanych zakupach nie przestrzegano procedur przetargowych, a z tego obowiązku nikt p. dyrektora nie zwolnił.

Pan Starosta zwrócił uwagę, że organem kontrolnym dla ZOZ-u jest Rada Powiatu, a w jej imieniu działa Komisja Rewizyjna. Kontroli szczegółowej nie mogą prowadzić w ZOZ-ie pracownicy Starostwa, ani też poszczególni radni.

Jeśli Komisja Rewizyjna w rocznym planie kontroli ma przewidzianą kontrolę w ZOZ-ie to ją przeprowadzi, jeśli takiej kontroli plan nie przewiduje, to Rada Powiatu w drodze uchwały taką kontrolę zleca.

Pan Chrabąszcz podkreślił, że materiały z przetargów są materiałami jawnymi i każdy ma do tego wgląd. Pan dyrektor udostępnił mu te materiały.

Radny Sienkiewicz odnosząc się do wypowiedzi p. dyrektora podkreślił, że nie był przeciwny programowi restrukturyzacyjnemu ZOZ-u lecz zaprezentowanej jego formie.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych udzielając odpowiedzi na zapytania radnych wyjaśnił:

- będzie zakupiona wykaszarka do ciągnika, która będzie wykorzystywana do wykaszania   

  poboczy i rowów przydrożnych,

- droga Kossów – Podłazie i Włoszczowa- Chotów, w Żelisławicach wykonano w ramach   

  gwarancji,

- odwodnienie drogi Kossów – Podłazie (założenie rur pod dwoma zjazdami) Zarząd   

  Dróg wykona w terminie do 7 października br,

- wiadukt w Łachowie – wydatkowana kwota 500 zł z budżetu powiatu przeznaczona   

  została na naprawę uszkodzonego fragmentu barierki.

- jeśli zostaną wygospodarowane środki to będą uporządkowane pobocza na odcinku   

  drogi Krasocin – Oleszno,

- odwodnienie drogi w Krasocinie – będą wmontowane dwie studzienki. Zachodzi   

  ponadto na tej drodze wykonanie zmiany jej profilu, ale na to brak środków   

  finansowych,

- wycinka gałęzi przy drodze Niwiska – Krasocin będzie dokończona,

- rów Bukowa – Występy jest w części wyczyszczony, zadanie to będzie dokończone.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji p. Jerzy Wiśniewski udzielając odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Rady wyjaśnił, że zadaniem Policji jest egzekwowanie prawa. Każde badanie przy pomocy alkomatu jest rejestrowane w pamięci tego urządzenia, która nie może być skasowana.

Do punktu 13-go

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w trzeciej dekadzie miesiąca października br. odbędzie się kolejna sesja Rady Powiatu.

Do punktu 14-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady trzydziestej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.


Protokółowała
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