INFORMACJA O STRUKTURZE ORGANIZACYJNEJ

I STANIE PRZYGOTOWAŃ PLACÓWEK OŚWIATOWYCH

DO REALIZACJI ZADAŃ W ROKU SZKOLNYM 2005 / 2006

                          Powiat   prowadzi trzy Zespoły Szkół Ponadgimnazjalnych, tj. Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Hetmana Stefana Czarnieckiego i  Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica i  Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną. 

                          W ramach struktury organizacyjnej Zespołów funkcjonują wszystkie, przewidziane ustawą o systemie oświaty,  typy szkół ponadgimnazjalnych. W bieżącym roku szkolnym są to trzy licea ogólnokształcące, dwa licea profilowane, dwa technika, jedna zasadnicza szkoła zawodowa, dwa technika uzupełniające i jedna szkoła policealna.   

                           Kształcenie w tych szkołach w bieżącym roku podjęło ogółem 2031 uczniów              i słuchaczy, przy czym zdecydowana większość  tej populacji to młodzież, która stanowi                ok. 91,3 % ogólnego stanu. Kształcenie dorosłych, odbywające się systemem stacjonarnym, obejmuje  8,7 % tej grupy.

                        W  szkołach dla młodzieży  podjęło  ogółem naukę 1856 uczniów a  w szkołach  dla dorosłych 175 słuchaczy, w tym w technikum uzupełniającym 160 słuchaczy  i 15 słuchaczy  w szkole policealnej.

                        Biorąc pod uwagę liczbę młodzieży wg typów szkół, stwierdza się,                                iż zdecydowana większość, bo 87 % młodzieży kształci się w szkołach kończących się maturą. W  tej grupie, w liceach ogólnokształcących kształci się  prawie 37% młodzieży, w liceach profilowanych 32% a w technikach niecałe 18%. W zasadniczej  szkole zawodowej                                w b. r. pobiera naukę   13 % młodzieży. 

Należy tu wspomnieć, że w klasach pierwszych w bieżącym roku naukę w naszych szkołach  podjęło  628 uczniów i  36 słuchaczy.

Oferta kształcenia w naszych szkołach jest uzależniona od  posiadanej bazy dydaktycznej                 w zespołach i jednocześnie uwzględniała w pewnym zakresie zainteresowania i preferencje uczniów w wyborze kierunku kształcenia.

                       Licea ogólnokształcące prowadzą kształcenia w oddziałach o różnym nachyleniu profilowym, i są to: humanistyczny, europejski, przyrodniczy, matematyczno – informatyczny, biologiczno – chemiczny, i ogólny.  

                        Licea profilowane kształcą w następujących profilach: ekonomiczno – administracyjnym, zarządzaniu informacją, usługowo – gospodarczym, kształtowaniu środowiska i  socjalnym.

                      W technikach  dla młodzieży prowadzi się kształcenie w zawodach technika: ekonomisty, technologii żywienia i rolnika. W technikach uzupełniających  dla dorosłych,  słuchacze zdobywają  tytuł technika handlowca, technologii żywienia, technologii drewna, mechanika i technika rolnika.

                      Szkoła policealna kształci w zawodzie technika informatyka.

                      Zasadnicza szkoła kształci uczniów - młodocianych pracowników, w zawodach: elektryk, stolarz, mechanik pojazdów samochodowych, ślusarz, cukiernik, monter instalacji sanitarnych , operator maszyn i urządzeń przemysłu spożywczego, fryzjer, rzeźnik – wędliniarz          i piekarz.

                        Podstawową bazę dydaktyczną stanowią obiekty szkolne, a więc budynki, budowle i  boiska, które w ocenie dyrektorów  zespołów, są właściwie wyposażone                          i przygotowane do realizacji zadań szkolnych w bieżącym roku. Ich stan techniczny zapewnia bezpieczne i higieniczne prowadzenie zajęć edukacyjno – wychowawczych i opiekuńczych.

Szkoły dysponują  66 salami do zajęć edukacyjnych, w tym 7 pracowniami informatycznymi. Pracownie szkolne wyposażone są w niezbędne pomoce naukowo – dydaktyczne oraz posiadają wyposażenie techniczne ułatwiające prowadzenie procesu dydaktycznego, m. in. środki audiowizualne, sprzęt odtwarzający itp.

                         W każdym zespole   funkcjonują biblioteki szkolne, których księgozbiory zabezpieczają  w  znaczącym zakresie  potrzeby edukacyjne uczniów i stanowią pomoc dydaktyczną dla nauczycieli. Biblioteki także są wyposażone w sprzęt informatyczny                            z dostępem do internetu, który wykorzystywany jest do celów dydaktycznych.

                         Dwa zespoły dysponują pełnowymiarowymi salami gimnastycznymi, co zapewnia tym szkołom dobre warunki do pełnej  realizacji zajęć z wychowania fizycznego, trzeci zespół szkół dysponuje pomieszczeniem nietypowym, dostosowanym do prowadzenie tylko niektórych zajęć ze względu m. in. na niepełnowymiarowość  tego pomieszczenia.

 Szkoły dysponują sprzętem  sportowym  do prowadzenia zajęć w zakresie niezbędnym do realizacji przedmiotowego programu nauczania. Nie wszystkie zespoły natomiast  są wyposażone w  sprzęt do ćwiczeń siłowych. 

                         Kształcenie młodzieży w średnich  i zasadniczych  szkołach zawodowych   odbywa się także poza siedzibami tych szkół, ponieważ tylko jeden zespół dysponuje bazą do kształcenia praktycznego, choć w  niepełnym zakresie.  Bazę tę stanowi, działające w  strukturze organizacyjnej Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2, rolnicze gospodarstwo pomocnicze liczące 33 ha  użytków rolnych,  które jest częściową bazą do kształcenia praktycznego                    w zawodach rolniczych. Część zajęć praktycznych w ramach realizacji programu kształcenia             w zawodzie rolnika  odbywa się w gospodarstwach indywidualnych.  Bazę dydaktyczną dla pozostałych szkół w zakresie kształcenia praktycznego stanowią  prywatne i spółdzielcze przedsiębiorstwa i  zakłady pracy, które są miejscem zajęć praktycznych, miejscem odbywania praktyk i podstawą szkolenia praktycznego uczniów szkół zasadniczych. 

                        W szkołach funkcjonują od bieżącego roku szkolnego, po raz pierwszy                     w pełnym zakresie gabinety  pedagogów szkolnych, zabezpieczając w ten sposób bieżącą pomoc psychologiczno – pedagogiczną dla młodzieży szkolnej,  ich rodziców lub opiekunów oraz wspomagają  wychowawców i nauczycieli w  pracy wychowawczej i opiekuńczej.  

 W celu poszerzenia tej pomocy, szczególnie w zakresie wyboru ścieżki zawodowej ucznia,                w bieżącym roku   szkolnym w zespołach prowadzących kształcenie zawodowe zostali zatrudnieni na ½ etatu doradcy zawodowi. 

                       W poszerzonym i długofalowym zakresie   pomoc psychologiczno – pedagogiczną uzyskuje młodzież, rodzice i nauczyciele w poradni psychologiczno – pedagogicznej, w której zatrudnia się  w roku szkolnym 2005/ 2006 3 psychologów, 5 pedagogów, w tym 2 realizujących zadania w zakresie logopedii. 

Poradnia obejmuje swoim zasięgiem 6 gmin : Włoszczowa, Radków, Moskorzew, Secemin, Krasocin, Kluczewsko, a realizacja zadań dotyczy wszystkich szczebli kształcenia, czyli : dzieci w wieku od 0-3, przedszkoli (14 placówek ), szkół podstawowych (24 placówki ), gimnazjów            (12 placówek ), i szkół ponadgimnazjalnych. Ogólna liczba dzieci w wyżej wymienionych placówkach, a zarazem będących pod opieką poradni w roku szkolnym 2005/ 2006                            to 11.382 osoby.  

                       Zakres pracy poradni obejmuje wydawanie opinii w wielu  sprawach, m. innymi :

- osiągania gotowości szkolnej przez dzieci w wieku 6 lat, które odbywają roczne przygotowanie przedszkolne poza przedszkolem albo oddziałem przedszkolnym, wcześniejszego przyjęcia dziecka do szkoły  oraz odroczenia rozpoczęcia spełniania przez dziecko obowiązku szkolnego;

- zwolnienia ucznia z wadą słuchu lub głęboką dysleksją rozwojową z nauki drugiego języka obcego oraz dostosowania wymagań edukacyjnych wynikających z programu nauczania do indywidualnych potrzeb psychofizycznych i edukacyjnych ucznia, u którego stwierdzono zaburzenia i odchylenia rozwojowe lub specyficzne trudności w uczeniu się;

- udzielania zezwolenia na indywidualny program lub tok nauki oraz udzielenia zezwolenia na zatrudnienie młodocianych, którzy nie ukończyli gimnazjum, osób nie mających 16 lat, które nie ukończyły gimnazjum;

- objęcia dziecka pomocą psychologiczno – pedagogiczną w przedszkolu w formie,  zajęć dydaktyczno – wyrównawczych  np. zajęć korekcyjno – kompensacyjnych, zajęć logopedycznych, zajęć socjoterapeutycznych i wiele innych.  

                           Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej wydaje też orzeczenia i opinie                  o potrzebie kształcenia specjalnego dzieci i młodzieży niepełnosprawnych oraz niedostosowanych społecznie,  np. z uszkodzonym słuchem, wzrokiem, z niepełnosprawnością ruchową i upośledzeniami umysłowymi, zagrożonych uzależnieniem, itp. oraz orzeczenia                  o potrzebie indywidualnego nauczania.

                           Przedstawiony  zarys  niektórych zadań poradni wskazuje na zakres działania poradni  oraz  możliwości i rodzaje uzyskiwanej pomocy psychologiczno – pedagogicznej w tej placówce. 

                           W zespołach i poradni w przeliczeniu na pełne etaty zatrudnia się ogółem               w bieżącym roku szkolnym 158,48 nauczycieli. Analizując kadrę pedagogiczną  według stopni awansu zawodowego stan kadry przedstawia się następująco: nauczyciele dyplomowani – 45,72 etatu,  nauczyciele mianowani – 58,12 etatu, nauczyciele kontraktowi – 35,65 etatu                             i nauczyciele stażyści – 18,99 etatu

Jak wynika z przedstawionego zestawienia większość, bo  65,5 % zatrudnionych w placówkach nauczycieli stanowi doświadczoną kadrę pedagogiczną legitymującą się posiadaniem stopnia nauczyciela mianowanego lub dyplomowanego.  Struktura zatrudnienia nauczycieli wg stopni awansu zawodowego będzie  podlegać zmianom ponieważ trwają staże nauczycielskie, wymagane do zdobywania wyższych stopni awansu zawodowego. Z uwagi na likwidację sesyjności w awansowaniu rozmowy kwalifikacyjne w placówkach lub egzaminy w organach prowadzących i nadzorujących mogą odbywać  się kilka razy w bieżącym roku szkolnym. 

                             Kadra pedagogiczna placówek, w ocenie nadzoru pedagogicznego wykonywanego przez dyrektorów i wizytatorów Kuratorium Oświaty, jest wystarczająca do realizacji zadań dydaktyczno – wychowawczych i opiekuńczych szkół oraz do  świadczenia pomocy psychologiczno – pedagogicznej.   Potwierdzeniem tej tezy są materiały pokontrolne przekazane przez nadzór pedagogiczny, po dokonywanych w ostatnich latach kompleksowych ocenach pracy poszczególnych  placówek.  Dowodem potwierdzającym tę tezę są też pozytywnie zaopiniowane arkusze organizacyjne szkół i poradni na rok szkolnego. Nadzór kuratora nie zgłaszał też jakichkolwiek uchybień w pracy szkół i poradni. Należy wobec powyższego domniemywać, iż poziom pracy szkół i poradni, wyrażający się jakością kształcenia i jakością świadczenia pomocy psychologiczno - pedagogicznej nie budzi zastrzeżeń. 

                           Nauczyciele stale podnoszą swoje kwalifikacje zawodowe poprzez dokształcanie się lub doskonalenie swoich umiejętności merytorycznych i metodycznych.                W bieżącym roku, podobnie jak w poprzednich mogą korzystać ze  wsparcia finansowego zarówno ze środków przeznaczonych na ten cel w placówkach jak i w organie prowadzącym.   Środki na doskonalenie, zgodnie  z  ustawą – Karta Nauczyciel,  gromadzone są w postaci odpisu 1% od funduszu wynagrodzeń nauczycieli. Zasady dofinansowania, podobnie jak  w latach poprzednich określa regulamin a priorytety wynikają ze szkolnych planów doskonalenia, opracowywanych zgodnie z potrzebami placówek. W bieżącym roku będą to szkolenia informatyczne i języki obce.    

                          W szkołach funkcjonuje też system pomocy materialnej dla uczniów, oparty                  w głównej mierze na  stypendiach o charakterze socjalnym,  wypłacanych w ramach  programu „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”,  ze środków europejskiego funduszu społecznego oraz środków budżetu państwa. Stypendia te  otrzymują  uczniowie o niskim dochodzie w rodzinie, uczący się w szkołach kończących się maturą.

  Ogółem tę formę pomocy w roku 2004 / 2005 otrzymało 561 uczniów, co stanowi prawie         32%    młodzieży z tych szkół. Szacuje się, iż w bieżącym roku szkolnym z tytułu nowej edycji wymienionego programu stypendialnego otrzyma tę pomoc podobny odsetek młodzieży, a więc będzie w dalszym ciągu realizowana funkcja opiekuńcza szkoły w tym zakresie. Ponadto szkoły będą w dalszym ciągu zabiegać w różnych instytucjach m. in. ośrodkach pomocy społecznej               o pomoc materialną dla swoich uczniów w trakcie roku szkolnego.

                      Młodzież uczęszczająca do szkół ponadgimnazjalnych ma możliwość zamieszkania  w internatach prowadzonych  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2  i w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 odpowiednio z 60 i 130 miejscami, a także korzystać z posiłków              w stołówkach prowadzonych w tych internatach

                         W szkołach prowadzone są też gabinety higieny szkolnej, których zadania obejmują głównie prowadzenie profilaktyki w zakresie ochrony zdrowia wśród młodzieży.             W ramach działań profilaktycznych Starostwo Powiatowe w porozumieniu ze stowarzyszeniem „Amazonka” organizuje w szkołach od 2 lat, coroczny cykl szkoleń z zakresu profilaktyki nowotworowej  i   badania palpacyjne  wykonywane przez lekarzy specjalistów. Podobnie będzie realizowane to zadanie w bieżącym roku szkolnym.

                         Obok pomocy materialnej, funkcjonuje w szkołach system nagradzania uczniów osiągających wysokie wyniki w nauce stypendiami Starosty o charakterze finansowym.                        W  b. r.  szkolnym takie stypendia otrzymuje  9 uczniów.  Uczniowie otrzymuję też stypendia Prezesa Rady Ministrów. W bieżącym roku tymi stypendiami uhonorowano 6 uczniów. 

                        Zadania wychowawczo - opiekuńcze i edukacyjne w bieżącym roku szkolnym, podobnie jak w latach ubiegłych, będą realizowane poprzez tworzenie warunków do realizacji          i rozwijania zainteresowań uczniów, w szczególności wspierając działalność i inicjatywy samorządów uczniowskich, klubów sportowych, kół zainteresowań i ich inicjatyw. Na uwagę zasługują tu szkolne i powiatowe harmonogramy imprez edukacyjnych, kulturalnych, sportowych, rekreacyjno – turystycznych i wiele innych, które są formą i miejscem rozwoju intelektualnego i fizycznego uczniów. Wspierają też proces edukacyjny i wychowawczy szkół.

                          Jak wynika z przedłożonej informacji, placówki prowadzone przez Powiat, realizują zadania w zakresie określonym przepisami prawa oświatowego.  Baza placówek, dzięki staraniom Powiatu i znaczącemu zaangażowaniu dyrektorów, jest   właściwie wyposażona i  daje możliwość realizacji tych  zadań. 

 Włoszczowa, 2005.09. 08

