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Protokół Nr XXXI/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 października 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy radni. Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktorzy gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1115 1340.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji Rady Powiatu.

5. Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Informacja o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie, Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie oraz Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie.

8.
Informacja o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych  w zakresie dróg oraz stan przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2005/2006.

9. 
Informacja Starosty Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

10.
Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z dokonanej analizy oświadczeń  majątkowych.

11.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie Powiatu na 2005 r. oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,


2/
określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2006 rok,


3/
zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ”. 

12.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

13.
Wnioski i oświadczenia radnych.

14.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej pierwszej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan  17 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych (nieobecny radny Sławomir Krzysztofik), co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Starosta Włoszczowski Zbigniew Krzysiek zawnioskował rozszerzenie projektu porządku obrad o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ”.

Zmiana polega na przesunięciu terminu podpisania umowy między szkołą a stypendystą 

z 29 września 2005 r na 15 listopada 2005 r. O tę zmianę zwrócił się Powiat Kielecki, który pełni funkcję koordynatora w realizacji programu stypendialnego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła wniosek p. Starosty. Projekt uchwały, o którym mowa Rada rozpatrzy w punkcie 11 podpunkt 3 projektu porządku obrad.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie zatwierdziła projekt porządku obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku. Podczas głosowania na sali było obecnych 16-tu radnych.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (16 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Informacja w załączeniu. 

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Rusek Stanisław

zwrócił uwagę, że odcinki dróg wojewódzkich na terenie miasta Włoszczowy tj. ulica Sienkiewicza (od Placu Wolności do Banku PKO) oraz ul. Młynarska (od młyna do wiaduktu) są w bardzo złym stanie technicznym. Zawnioskował podjęcie starań w Świętokrzyskim Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Kielcach o pilne wykonanie remontu nawierzchni tych odcinków i zaplanowanie na ten cel stosownych środków finansowych.

2.
Oracz Jan

zwrócił się z zapytaniem do dyrektora ZOZ-u czy w szpitalu jest wystarczająca liczba   lekarzy  neurologów i kardiologów z II stopniem specjalizacji.

3.
Solecki Krzysztof


1/
ponowił swoją interpelację dotyczącą wykaszania rowów przy drogach powiatowych.


2/
zwrócił uwagę, że na dzisiejszej sesji nie ma przedstawicieli samorządów gminnych.

Byłoby wskazane aby wójtowie i przewodniczący rad gmin uczestniczyli w sesjach Rady  Powiatu  gdyż wiele zgłaszanych spraw na sesji dotyczy także gmin.

4. 
Sienkiewicz Jacek

1/
podkreślił, że Rada Powiatu desygnuje radnych do udziału w pracach różnych organów zewnętrznych i zapytał dlaczego Rada na temat działalności tych organów nie ma żadnych informacji,

2/
budynek dworca PKP przy ul. Kolejowej we Włoszczowie ulega dewastacji. W tej sprawie składał już interpelacje w ubiegłym roku ale niestety sytuacja nie uległa poprawie. Poprosił o informacje w tej sprawie,

3/
zapytał o realizację wniosków Komisji Rewizyjnej zgłoszone w miesiącu wrześniu 2005 roku a dotyczące Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Do punktu 7-go/

Informację o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła p. Ilona Nowak – kierownik tej jednostki.

Następnie p. radny Zięba zapytał czy p. kierownik jest zorientowana ile w powiecie włoszczowskim jest osób niepełnosprawnych.

Pani Nowak poinformowała, że takich danych nie ma, dlatego, że orzeczenia o stopniu niepełnosprawności wydawane są na określony czas, a znaczna ich część ma czasowy okres niepełnosprawności.

Pan radny Sienkiewicz zwrócił się z pytaniem do p. Przewodniczącego czy nie należy skrócić wystąpień kierowników jednostek. Jego zdaniem szczegółowo ten materiał jest przedstawiany na komisjach, wszyscy radni otrzymali także informacje w materiałach na sesję i nie ma potrzeby ich prezentowania powtórnego.

Podobnego zdania był również radny Solecki, który zaproponował aby radni zgłaszali zapytania do przedkładanych informacji. W ten sposób prowadzone obrady będą bardziej interesujące, a jednocześnie sesja będzie krótsza.

Przewodniczący Rady odnosząc się do uwag obu radnych wyjaśnił, że udzielając głosu kierownikowi jednostki, który przedkłada pod obrady sesji informację miał na uwadze jedynie wprowadzenie do dyskusji a nie powtarzanie treści całej informacji.

Zapytał następnie czy Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie wystarczy środków na zaopatrzenie ortopedyczne.

Pani Nowak zapewniła, że na ten cel wystarczy środków.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zapytał czy jest odpowiednio przygotowana pod względem fachowym kadra do prowadzenia punktu interwencji kryzysowej.

Pani Nowak udzielając wyjaśnień stwierdziła, że utworzenie punktu interwencji kryzysowej nie spowoduje zwiększenia etatów. Będzie on funkcjonował na bazie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Prawnik i pracownik socjalny są pracownikami PCPR-u, porad fachowych będą udzielać przedstawiciele Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej i Policji.

Więcej pytań do Pani kierownik Nowak nie było.

Następnie Rada Powiatu 16 głosami przyjęła informację o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie w okresie od 1 stycznia do 30 września 2005 roku, którą załącza się do protokołu.

Drugą jednostką, która realizuje zadania Powiatu z zakresu pomocy społecznej jest Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

Dyrektor tej jednostki p. Maksymilian Stępień tytułem wprowadzenia dom dyskusji zaprezentował podstawowe informacje dotyczące realizowanych zadań.

Pan radny Mysior zwrócił się z zapytaniem czy p. dyrektor na dzień dzisiejszy ma zaspokojone niezbędne potrzeby środków finansowych na prowadzone zadania inwestycyjne.

Pan dyrektor poinformował, że wystąpił do Zarządu Powiatu o dofinansowanie, gdyż środki jakimi dysponuje są niewystarczające na pokrycie kosztów związanych z realizacją inwestycji.

Poinformował ponadto, że zwrócił się również do Zarządu Powiatu o dofinansowanie kosztów zakupu autobusu dla potrzeb niepełnosprawnych.  Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pokryje 75 % kosztów zakupu, a pozostałą kwotę tj. około 
40.000 zł pochodziło by z budżetu powiatu.

Więcej pytań ze strony radnych nie było.

Rada Powiatu postanowiła jednogłośnie (16 radnych obecnych) aby przyjąć informację 
o zadaniach powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie, która załącza się do protokołu.

Trzecią jednostką, która realizuje zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej jest Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie.

Dyrektor tej placówki p. Mirosława Majchrzak zaprezentowała podstawowe zadania jakie realizuje Rodzinny Dom Dziecka.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego p. Bronisław Sokołowski, który stwierdził, że członkowie Komisji stwierdzili, że jednostki realizujące zadania Powiatu z zakresu pomocy społecznej spełniają swoje statutowe zadania. Do wszystkich trzech jednostek nie było żadnych zastrzeżeń. Generalnie Powiat z tymi jednostkami nie ma problemów. Należałoby sobie życzyć aby taka atmosfera pracy panowała w pozostałych jednostkach Powiatu.

Po wystąpieniu p. Sokołowskiego Rada Powiatu jednogłośnie (16 radnych obecnych) przyjęła

Informację na temat funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Pan Przewodniczący na wstępie stwierdził, że informacja o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych w zakresie dróg jest znana wszystkim radnym, gdyż przekazana została w materiałach na dzisiejsza sesję, dlatego też zwrócił się do radnych o kierowanie uwag i zapytań w tym przedmiocie do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych.

Jako pierwszy głos zabrał radny Krzysztof Solecki, który zwrócił uwagę na następujące sprawy:

- przypomniał, że o wykaszanie rowów przy drogach powiatowych zwracał się kilka razy  

  jednak   bez skutku. Jego zdaniem najwyższy czas aby wykaszać rowy 3 razy w roku.

- zapytał czy p. dyrektor jest przygotowany do ustawienia zapór przeciwśnieżnych w   

  newralgicznych punktach. W swoim czasie wnioskował by Zarząd Dróg przygotował w   

  okresie letnim płotki przeciwśnieżne, 

Radny Jan Oracz zapytał dlaczego są znaczne różnice w zakresie zrealizowanych remontów dróg powiatowych między poszczególnym gminami. Dlaczego wykonano na przykład więcej remontów w Gminie Moskorzew niż w Gminie Radków.

Radny Sokołowski odnosząc się do swojego przedmówcy zaproponował by każdy radny mówił o swojej gminie. Podkreślił, że w każdej gminie są różne drogi i o różnym stopniu zniszczenia i dlatego nie można tematu remontów dróg generalizować.

Zaapelował do dyrektora by Gmina Radków nie została bez pomocy Zarządu Dróg.

Poinformował następnie, że wójt Gminy Radków podjął działalność polegająca na wypalaniu chwastów z rowów przydrożnych i gałęzi. Pan dyrektor w tej sprawie powinien skontaktować się z wójtem.

Zwrócił przy tym uwagę że sprawa usuwania gałęzi z przydrożnych drzew powtarza się kolejny raz. Temat wymaga podjęcia i zakończenia.

Kończąc zawnioskował aby wyremontować pobocza. Zarząd Dróg dysponuje odpowiednim sprzętem, jest sprzyjająca pogoda i należy to wykorzystać. Jako przykład potrzeby wykonania remontu nawierzchni drogi wskazał drogę Wola Wiśniowa - Konieczno,

Radny Solecki podkreślił, że składa interpelacje w trosce o dobro Powiatu. Odnosząc się do jednej z podniesionych kwestii przez swojego przedmówcę zwrócił uwagę, że nie jest zwolennikiem wypalania traw w rowach przydrożnych.

Radny Malicki zapytał czy ubyło dróg powiatowych w gminie Włoszczowa ? 

Wyraził następnie pogląd, że pobocza powinny być wyremontowane przy wszystkich drogach powiatowych, po uprzednim przeglądzie wszystkich dróg powiatowych.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zwrócił uwagę, że w zimie ustawianie znaków ostrzegawczych przy drogach nie stanowi dla użytkowników dróg zabezpieczenia, jest to po prostu zbędne, jak wyglądać będzie zabezpieczenie wiaduktów w okresie zimowym.

Zapytał następnie czy p. dyrektor przewiduje wprowadzenie dyżurów nocnych w okresie zimowym

Propozycja p. Sokołowskiego dotycząca wypalania trwa w rowach jest niezgodna z prawem.

Pan Sokołowski wyjaśnił, że mówiąc o spalaniu gałęzi i traw z rowów przydrożnych myślał o określonych miejscach, gdzie się to odbywa. W rowach trawy nie są wypalane.

Radny Sienkiewicz dokonując porównania kosztów prowadzonych remontów nawierzchni dróg przez firmę zewnętrzną i we własnym zakresie będącym w dyspozycji Zarządu Dróg remonterem wskazał na znaczne oszczędności, po czym zapytał dlaczego remonter nie pracuje w systemie dwuzmianowym.

Następnie dyrektor Zarządu Dróg udzielił odpowiedzi radnym na zapytania:

- nie jest możliwe wykaszanie rowów, gdyż wynajęcie sprzętu jest bardzo drogie, na co brak    

  środków w budżecie. Jeśli zostanie zakupiona wykaszarka wówczas będzie możliwe bieżące   

  wykaszania rowów  przy drogach powiatowych,

- będzie więcej zapór przeciwśnieżnych niż w ubiegłym roku, będą one ustawione w   

  newralgicznych punktach na terenie powiatu,

- różnica w wielkościach wykonanych remontach dróg w poszczególnych gminach wynika z  

  ilości ubytków na poszczególnych drogach,

- wystąpi do firm, które zajmowały się wycinką drzew przydrożnych o uporządkowanie   

  pozostawionych gałęzi,

- ubytki w poboczach przy drodze Wola Wiśniowa – Konieczno będą zniwelowane grysem i   

  zabezpieczone smołą, 

- mniejsza długość dróg powiatowych w gminie Włoszczowa to efekt pominięcia tej grupy   

  dróg w mieście Włoszczowa.

- przy wiaduktach zostanie zgromadzony piasek i w pierwszej kolejności tam będą pracować   

  piaskarki,

- w ubiegłym roku w okresie zimy nie było nocnych dyżurów, jeśli będzie tak potrzeba to  

  będą dyżury,

- niszczenie traw w rowach przydrożnych na terenie gminy Radków odbywa się środkami   

  chemicznymi,

- remonter nie pracuje na dwie zmiany bo nie ma odpowiedniej ilości osób do obsługi tego   

  urządzenia.

 Pan Starosta uzupełniając wypowiedź p. dyrektora stwierdził, że remonter został zakupiony w miesiącu sierpniu i na dwie zmiany będzie mógł pracować od miesiąca maja przyszłego roku. Podkreślił, że nawet kiedy remonter będzie pracował na dwie zmiany nie jest w stanie wyremontować w ciągu sezonu 400 km dróg.

Radny Oracz odnosząc się do jednej z wypowiedzi radnego Sokołowskiego oświadczył, że ma prawo mówić o drogach na terenie powiatu gdyż pełni funkcje przewodniczącego Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego  i Opieki Społecznej, która sprawy dróg ma w swoim zakresie działania.

Radny Solecki stwierdził, że nie satysfakcjonuje go odpowiedź na Jego pytania udzielona przez dyrektora Zarządu Dróg. 

Jego zdaniem 400 km dróg powiatowych to nie jest dużo, zawsze można skierować ludzi do wykoszenia rowów przy tych drogach.  Uważa, że nie ma potrzeby zakupywania sprzętu, wystarczy kosa.  Ale jeśli systematycznie rowy są zanieczyszczane to sprzyja to dewastacji dróg.

Dyrektor Zarządu Dróg podkreślił, że kosą wykaszano rowy kiedyś, teraz jest do tego celu odpowiedni sprzęt.

Radny Solecki zapytał czy nie jest możliwe zatrudnienie osób w systemie robót interwencyjnych do wykaszania rowów.

Kończąc podkreślił, że należy oczekiwać od p. dyrektora więcej operatywności gdyż jest młodym człowiekiem.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 12 za, przy 2 przeciwnych (radni Libera i Solecki) i 1 wstrzymującym się (radny Sienkiewicz) przyjęła informację o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych w zakresie dróg oraz o przygotowaniu do akcji zima 2005/2006, którą załącza się do protokołu.

O godzinie 1240 p. Przewodniczący Rady ogłosił 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 9-go/

Po przerwie p. Przewodniczący wznosił obrady i udzielił głosu p. Staroście Włoszczowskiemu, który zaprezentował informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez wicestarostę, członków Zarządu Powiatu, sekretarza i skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz osoby wydające decyzje administracyjne w Jego  imieniu – wg stanu na 31 grudnia 2004 roku.

Do informacji nie było uwag i Rada przyjęła ją jednogłośnie (16 radnych obecnych), którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go/

Pan Przewodniczący Rady przedłożył informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych, złożonych przez radnych wg stanu na 31 grudnia 2004 roku.

Do informacji nie było pytań. Rada przyjęła informację jednogłośnie (16 radnych obecnych) i załącza się ją do protokołu. 

Do punktu 11-go 1/

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego p. Bronisław Sokołowski poinformował, że w doręczonym radnym w dniu dzisiejszym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu znalazły się również środki w kwocie 20.000 zł na rozbudowę budynku administracyjnego Komendy Powiatowej Policji we Włoszczowie.

W kosztach tej inwestycji partycypuje Komenda Wojewódzka Policji, warunki lokalowe Komendy Powiatowej Policji we Włoszczowie są złe.  Komenda Powiatowa Policji zwróciła się z prośbą o wsparcie finansowe. 

Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych o wsparcie finansowe tej inwestycji.

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 13 za przy 2 przeciwnych (radni Mysior 
i Sienkiewicz) i 1 wstrzymującym się (radny Oracz) przyjęła uchwałę Nr XXXI/171/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały Rady dotyczący określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Przewodniczący Komisji Edukacji p. Władysław Malicki poinformował, że projekt regulaminu był przedmiotem obrad Komisji.  Proponowany regulamin w porównaniu z obowiązującym zawiera niewielkie zmiany.

Komisja zaopiniowała go pozytywnie. Nie było także żadnych uwag do projektu ze strony radnych.

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/172/05 w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowskie na 2006 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go 3/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/173/05 zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006” ”, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 15 radnych.

Do punktu 12-go/

Odpowiadając na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

- w sprawie modernizacji dróg wojewódzkich we Włoszczowie (ul. Sienkiewicz i ul. 

  Młynarska – do wiaduktu) skierowane zostanie wystąpienie bezpośrednio do dyrekcji    

  Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach z prośbą o wprowadzenie tych zadań do planu w   

  2006 roku. W miesiącu listopadzie br odbędzie się wizja lokalna wymienionych ulic z    

  udziałem przedstawiciela Zarządu Dróg Wojewódzkich.

  Podkreślił jednak, że Zarząd Dróg  Wojewódzkich stosuje zasadę częściowego finansowania    

  takich inwestycji przez samorządy gminne, na których te drogi się znajdują.

  Pan Starosta ma wrażenie, że w tej sprawie p. Burmistrz musi podejmować takie działania,

- wielkość środków zaplanowanych w budżecie pozwala jedynie wykonać koszenie rowów    

  jeden raz w roku. Zaproponował dyrektorowi Zarządu Dróg aby najbardziej zarośnięte    

  odcinki rowów wykosić sposobem gospodarczym w trybie pilnym, natomiast w przyszłym   

  roku, oczywiście za zgodą Wysokiej Rady planuje się dokonać zakupu kosiarki do    

  wykaszania rowów.

- Wicestarosta p. Ryszard Maciejczyk nie jest członkiem Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia. 

- w sprawie dworca PKP przy ul. Kolejowej we Włoszczowie skierowane zostało pismo do   

  dyrekcji PKP w Kielcach. Jednak do dnia dzisiejszego brak jest odpowiedzi na to 

  wystąpienie. Pan Starosta ponownie wystąpi w tej sprawie do dyrekcji PKP w Kielcach,

- wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie ZOZ-u skierowany został do dyrektora. Termin 

  udzielenie odpowiedzi ustalony został na dzień 2 listopada 2005 roku. Z chwilą otrzymania      

  odpowiedzi Komisja Rewizyjna otrzyma niezwłocznie informację.

Pan Przewodniczący wyjaśnił natomiast, że na każdą sesję Rady Powiatu są zapraszani wszyscy wójtowie, burmistrz i przewodniczący rad gmin i przewodniczący Rady Miejskiej we Włoszczowie.

Uzupełniając odpowiedzi na zapytania radnych dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej 
p. Marian Oracz wyjaśnił:

- że poszukiwani są między innymi  lekarze: kardiolog, pulmonolog, psychiatra, neurolog,  

  rehabilitant z II stopniem specjalizacji lekarskiej, który zapewni realizacje kontraktu.

Radny Oracz zwrócił uwagę, że mimo braku lekarza neurologa jednak nie zatrudniono neurologa z II stopniem specjalizacji.

Radny Sienkiewicz odnosząc się do wyjaśnień dyrektora ZOZ-u wskazał, że zabrakło w nich informacji o lekarzu okuliście.

Pan dyrektor poinformował, ze nie poszukuje okulisty z uwagi na fakt, iż szpital korzysta z konsultacji lekarza okulisty zgodnie z zawartą umową.

Radny Sienkiewicz zapytał jakie koszty ponosi ZOZ za przeprowadzane konsultacje przez lekarzy nie będących na etatach w ZOZ-ie.

Pan dyrektor Oracz poinformował, że za jedną konsultację ZOZ płaci 9,50 zł, nie posiada natomiast informacji o łącznym koszcie w tym zakresie.

Pan Sienkiewicz poprosił aby p. dyrektor na następnej sesji przedstawił taką informację.

Do punktu 13-go/

1. 
Pan Starosta oświadczył, ze w dniach od 8 do 11 listopada 2005 roku gościć będzie   delegacja z Ukrainy z Obwodu Illinieckiego

2. 
Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przypomniał, ze na poprzedniej sesji Rada Powiatu podjęła między innymi uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w ZOZ Włoszczowa poza zatwierdzonym rocznym planem kontroli. Zapytał czy Komisja Rewizyjna zdąży przeprowadzić kontrolę do końca kadencji Rady.      


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Roman Sybis poinformował, że Komisja przeprowadzi zleconą kontrolę.

3.
Pan Przewodniczący poinformował,  że  w dniu 10 listopada 2005 roku odbędzie się uroczysta sesja z okazji Narodowego Święta Niepodległości.

Zwrócił się do radnych o złożenie wypełnionych ankiet.

Do punktu 14-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady trzydziestej pierwszej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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