                            Informacja na temat funkcjonowania

                  Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowie
               Rodzinny dom dziecka, dom rodzinny, rodzina. Wszyscy ludzie powinni być szczęśliwi. Szczególnie dzieci powinny być szczęśliwe i trzeba im w tym pomagać. Dzieciństwo to jeden z ważnych okresów w życiu człowieka , który ma wpływ na jego kolejne etapy. Ludzie, którym zapewniono poczucie bezpieczeństwa i uczyniono je silnymi w najwcześniejszych latach życia, mają tendencję do pozostania takimi w obliczu jakichkolwiek zagrożeń. Niestety nie dla wszystkich dzieci ich przyjście na świat było wielkim wydarzeniem. Nie było radości, kwiatów, prezentów, pachnących świeżością mięciutkich ubranek, zdjęć i wizyt zachwyconych dziadków. Zamiast zapachu kwiatów otaczał je odór alkoholu, zamiast melodii kołysanki dochodziły do nich odgłosy awantur    i kłótni. Większość dzieci ma traumatyczne doświadczenia, wywołujące poczucie smutku, niepewności. Rodzinny Dom Dziecka jest formą wspierania rozwoju dzieci pozbawionych opieki swoich naturalnych rodziców. W placówce rodzinnej dzieci przez sam fakt uczestniczenia w życiu domu w toku codziennych naturalnych sytuacji, podczas wspólnie wykonywanych zajęć domowych, wspólnego świętowania odnajdują swoje miejsce w życiu. Cechy środowiska RDD wykazują podobieństwo do rodziny naturalnej. Wychowywanie  dziecka w rodzinie , budowanie poczucia bezpieczeństwa, kształtowanie umiejętności nazywania i wyrażania uczuć; kształtowanie świadomości praw dzieci i nowych obowiązków,  to najbardziej przyjazny dla skrzywdzonego dziecka sposób udzielania mu pomocy w sytuacji, gdy rodzinny dom zawodzi lub zaczyna stwarzać zagrożenie. Dziecko w RDD przebywa do czasu:

· powrotu do rodziny biologicznej

· umieszczenia w rodzinie adopcyjnej, lub

· pozostaje w RDD aż do usamodzielnienia

 Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie jest placówką opiekuńczo- wychowawczą Powiatu Włoszczowskiego, która rozpoczęła działalność 01 kwietnia 2003 roku. Rodzinny Dom Dziecka działa w oparciu o przepisy: ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej , rozporządzenie MIPS z dnia 14 lutego 2005 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych             ( Dz.U.Nr 37, poz. 331 z 2005r. ) . Podstawową działalnością Rodzinnego Domu Dziecka nr 1 we Włoszczowie jest działalność zabezpieczająca funkcję opiekuńczo-wychowawczo-dydaktyczną i diagnostyczną, stworzenie warunków życia zbliżonych do życia  rodzinnego. Rodzinny Dom Dziecka jest placówką tworzącą wielodzietną rodzinę. W okresie  lat 2003 – 2004 wyrokiem Sądy Rodzinnego czterech  wychowanków zmieniło miejsce swojego pobytu – trzech zostało umieszczonych w spokrewnionych rodzinach zastępczych, jeden chłopiec został przeniesiony do placówki socjalizacyjnej. Aktualnie w placówce przebywa 6-cioro dzieci w wieku od 5 do 15 lat w tym 2 rodzeństwa                    / dziewczynki 7 i 5 lat / i / chłopcy 9 lat, 7 lat i dziewczynka 5 lat / oraz 15-letni chłopiec. Dzieci pochodzą z powiatu włoszczowskiego / 3 / i powiatu kieleckiego / 3 / ( w tym czasie  RDD we Włoszczowie dysponował wolnymi miejscami w związku ze zmianą postanowienia Sądu i objęciem trzech wychowanków inną formą opieki zastępczej i zgodnie z § 25 ust. 3 pkt 1 Rozporządzenia MPiPS z dn. 01.09 2000 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych Dz. U. Z 26.09.2000 r. nie mógł odmówić przyjęcia dzieci pochodzących z innego powiatu ). Wszystkie dzieci są umieszczone w placówce na podstawie postanowienia Sądu. Powodem umieszczenia małoletnich jest brak środków do życia w rodzinie, choroby psychiczne rodziców, alkoholizm             i przemoc wobec dzieci ( syndrom dzieci maltretowanych ).  Wszystkie dzieci mają uregulowaną sytuację prawną i pozostaną w RDD do czasu ustania przyczyn ograniczenia władzy rodzicielskiej. Jako opiekunowie staramy się aby dzieci znalazły wśród nas  domową ciepłą atmosferę i odzyskiwały tak bardzo nadszarpnięte zaufanie, które pozwoli im zupełnie inaczej spojrzeć na rzeczywistość. Dom zapewnia swoim wychowankom prawidłowe warunki rozwoju fizycznego, psychicznego ni poznawczego co przynosi pozytywne rezultaty. W przeciągu prawie trzechletniego okresu funkcjonowania Domu zostały w większości wyrównane deficyty rozwojowe. Mali mieszkańcy funkcjonują tak samo jak ich rówieśnicy.

Dzieci regularnie korzystają z pomocy lekarskiej i pedagogicznej. Pierwsze półrocze bieżącego roku było szczególnie trudne ze względu na problemy zdrowotne podopiecznych.  W przypadku jednego z chłopców konieczna jest opieka specjalistyczna – neurologiczna i systematyczne podawanie leków. W związku z powyższym aby wspomóc system odpornościowy wskazana była zmiana klimatyczna i dlatego podczas wakacji przez okres pięciu tygodni dzieci wypoczywały nad morzem. Pobyt ten znacznie poprawił ogólny stan zdrowia małych mieszkańców Domu a także przyniósł im niepowtarzalne wrażenia. Dom zapewnia realizację obowiązku szkolnego i pomoc w wyrabianiu nawyku pracy, kultury osobistej i samodzielności oraz umiejętności współżycia w społeczeństwie. Dwie dziewczynki chodzą do przedszkola i są w grupie pięciolatków, troje dzieci jest uczniami szkoły podstawowej: dwoje pierwszoklasistów i uczeń klasy trzeciej. Najstarszy wychowanek uczęszcza go klasy trzeciej gimnazjum. Oprócz pomocy w wykonywaniu bieżących obowiązków szkolnych staramy się wspierać rozwój każdego dziecka poprzez umożliwienie kształcenia rozwoju zainteresowań i umiejętności życiowych odpowiednich do wieku np. dokonywanie zakupów, przygotowywanie nieskomplikowanych posiłków, sprzątanie swoich pokoi, pranie osobistej drobnej odzieży załatwianie spraw urzędowych, udział w wycieczkach                 i imprezach kulturalnych, głośne czytanie czy uczestnictwo w szkolnych             i pozaszkolnych kółkach zainteresowań – zajęcia komputerowe, przyrodnicze recytatorskie, sportowe itp. również uczestnictwo w życiu religijnym wyznania dziecka. Podejmujemy działania mające na celu rozwijanie u dzieci poczucia przynależności do rodziny, poczucia niepowtarzalności ( rozwijanie w dziecku umiejętności wyróżniających je na tle grupy ) oraz działania prowadzące do wzmacniania więzi z członkami rodziny naturalnej. Wszyscy wychowankowie otrzymują drobną kwotę do własnego dysponowania, której wysokość ustalana jest zgodnie z § 24 pkt 6 rozporządzenia MPS z dnia 14 lutego 2005 r.                w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych (Dz.U.Nr37,poz.331 ).Dzieci młodsze otrzymując „ kieszonkowe „ dokonują zakupów w obecności opiekuna lub starszego dziecka. Warunki mieszkaniowe spełniają wymagany standard – dzieci zajmują pokoje kompletnie wyposażone, jasne , przestronne o odpowiednim metrażu. Rodzeństwa mają możliwość zamieszkiwania razem co ma pozytywny wpływ na umacnianie więzi rodzinnych. Jednym z podstawowych celów podejmowanych w placówce działań jest umożliwienie dziecku powrotu do rodziny biologicznej. Rodzinny Dom Dziecka jest otwarty na kontakty dzieci z rodzicami i innymi bliskimi osobami jak i z osobami zaprzyjaźnionymi. W związku z tym w porozumieniu z rodzicami naturalnymi, którzy mają nadzieję na powrót dzieci, ustalane są regularne odwiedziny w RDD, a w przypadku gdy nie istnieje obawa o bezpieczeństwo dziecka, może być ono zabierane na ściśle określony czas do domu rodziców lub rodziny. Regularnie odwiedzane są przez swoich rodziców i rodzinę dwie siostry. Wizyty odbywają się jeden, dwa razy w miesiącu.  Z pozostałymi dziećmi rodzina nie utrzymuje żadnych kontaktów. Co prawda na początku roku pojawiły się deklaracje odnośnie utrzymywania kontaktów pozostałych rodziców ze swoimi dziećmi, jednak tryb życia przez nich prowadzony zniweczył nadzieję dzieci na widywanie się z rodzicami. Rodzinny Dom Dziecka prowadzi odpowiednią dokumentację, indywidualną dla każdego wychowanka co jest odzwierciedleniem realizacji zadań zawartych w regulaminie placówki,              w szczególności indywidualny plan pracy z dzieckiem i rodziną oraz karta pobytu dziecka . Indywidualny plan pracy w warunkach placówki opiekuńczo-wychowawczej jest to czasowe, wzmacniające działanie na dziecko i członków jego rodziny, którego celem jest ograniczenie lub likwidacja przyczyn kryzysu, jak również pojednanie rodziny lub znalezienie dla dziecka stałego rozwiązania w środowisku rodziny zastępczej. W przypadku starszej młodzieży indywidualny plan może być tożsamy z planem usamodzielnienia dziecka          w środowisku rodziny lub innym środowisku alternatywnym. W historii RDD       w oparciu o indywidualny plan pracy z dzieckiem i rodziną trzej wychowankowie Domu odeszli do rodziny zastępczej spokrewnionej. Program indywidualnej pracy składa się z następujących części:

1. dane o dziecku i rodzinie,

2. diagnoza wychowanka i jego sytuacji rodzinnej,

· historia rodziny

· cel programu

· działania mające doprowadzić do osiągnięcia określonego celu

· warunki powodzenia programu

· założony cel

· uwagi i wnioski.

Karty pobytu dziecka uzupełniane są wpisami na temat ważnych wydarzeń w życiu wychowanków np. przekroczenie po raz pierwszy progu szkoły – rola ucznia, urodziny, I komunia św. itp. Placówka rodzinna współpracuje             z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Ośrodkiem Adopcyjno-Opiekuńczym, Sądem Rejonowym – Wydział Rodzinny, Ośrodkami Pomocy Społecznej, szkołami i przedszkolem do których uczęszczają dzieci , specjalistycznymi placówkami służby zdrowia, współpracuje również            z instytucjami i organizacjami w celu realizacji zadań placówki np. czynimy starania o pomoc w organizowaniu wypoczynku dzieci w czasie ferii zimowych i letnich wakacji, o udział dzieci w imprezach kulturalnych            ( mikołajki, dzień dziecka, koncerty itp. ).  Dzięki częściowej pomocy darczyńców dzieci mogły spędzić wakacje nad morzem co dało im mnóstwo zadowolenia, brać udział w licznych niezapomnianych imprezach a także cieszyć się z przekazanych dwóch komputerów.

Placówka prowadzi gospodarkę finansową w formie jednostki budżetowej na zasadach określonych w ustawie z dnia 26.01.1998 roku o finansach publicznych ( Dz. U. Nr 155 poz. 114 ) – na dzień 30.09.2005 r. wykonano około 70% planu finansowego RDD oraz pozyskuje środki pozabudżetowe na odrębnym koncie. 

W bieżącym roku niezbędne prace remontowe RDD zostały przeprowadzone z prywatnych środków prowadzącego placówkę.

Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie funkcjonuje dwa i pół roku      i chociaż wydawałoby się, że mamy za sobą wiele doświadczeń tych dobrych, które napełniają dumą i tych smutnych, które spędzały sen z powiek, wciąż jesteśmy na etapie czuwania i uczenia się życia na co dzień od nowa. Każde dziecko nieustannie pyta: - czy mnie kochacie? Dziecko zadaje to emocjonalne pytanie głównie swoim zachowaniem, rzadziej słownie. Odpowiedź na nie jest bezwzględnie najważniejszą rzeczą w życiu małego człowieka. Swoim zachowaniem dziecko mówi nam czego potrzebuje: więcej miłości, więcej dyscypliny, więcej akceptacji czy więcej zrozumienia. Za pośrednictwem naszego zachowania zaspakajamy te potrzeby w toku codziennych naturalnych sytuacji kierując się sercem, doświadczeniem           i wiedzą życiową.

Dzieci nie możemy nauczyć miłości, trzeba ją im przekazać. Praca  z dziećmi i opieka nad nimi to nie tylko radości, dokonania i sukcesy, ale też troski        i problemy.

„ Ten kto zamierza czynić dobro, nie może oczekiwać, iż ludzie będą mu usuwać kamienie z drogi,

 ale musi być przygotowany na to, że mu je będą rzucać na drogę.”

