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Protokół Nr XXXII/05

z odbytej uroczystej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 10 listopada 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: Krzysztofik Sławomir i Solecki Krzysztof. Obok radnych w sesji uczestniczyli Wojewoda Świętokrzyski, delegacja Obwodu Illinieckiego z Ukrainy, przedstawiciele samorządów gmin z  terenu powiatu, grupa młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie redaktorzy gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1410 1540.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli poza zatwierdzonym planem kontroli na 2005 rok.

5. Przemówienie okolicznościowe.

6. Wręczenie odznaczeń państwowych.

7. Występ artystyczny młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie.

8. Zamknięcie sesji.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej drugiej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Następnie wszyscy obecni wysłuchali Hymnu Państwowego.

Po czym p. Przewodniczący przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych, młodzież oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan  17 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do zaproponowanego porządku obrad nie było uwag, został on zatwierdzony przez Radę jednogłośnie. (obecnych 15 radnych).

Do punktu 4-go/

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały dotyczący zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia ponadplanowej kontroli, do którego radni nie wnieśli uwag.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 14 za przy 1 wstrzymującym się (p. Sienkiewicz) podjęła uchwałę Nr XXXII/174/05 w sprawie zlecenia Komisji  Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli poza zatwierdzonym planem kontroli na 2005 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Okolicznościowe przemówienie tematycznie związane z Narodowym Świętem Niepodległości wygłosił Przewodniczący Rady Powiatu  p. Jerzy Bała. Treść przemówienia w załączeniu do protokołu.

Następnie głos zabrał p. Włodzimierz Anikiejenko – Przewodniczący Rejonowej Administracji Państwowej Obwodu Illinieckiego z Ukrainy, który podziękował władzom Powiatu Włoszczowskiego za serdeczne przyjęcie delegacji, której przewodniczy. Wyraził nadzieję, na zacieśnienie dalszych dobrych wzajemnych kontaktów z władzami Powiatu Włoszczowskiego.

Kończąc złożył najlepsze życzenia z racji Narodowego Święta Niepodległości po czym wraz z p. Tamarą Pałamarienko – Przewodniczącą Rady Rejonowej na ręce p. Przewodniczącego Rady i p. Starosty wręczyli okolicznościowe upominki.

Do punktu 6-go/

Wojewoda Świętokrzyski p. Włodzimierz Wójcik w imieniu Prezydenta RP odznaczył 18 osób odznaczeniami państwowymi. Wykaz odznaczonych w załączeniu.

W imieniu odznaczonych podziękował p. Wojewodzie p. Józef Włodarczyk uhonorowany złotym krzyżem zasługi.

Pan Starosta podziękował p. Wojewodzie za 4-letnią współpracę i okazaną pomoc, zwłaszcza w pozyskiwaniu środków finansowych dla Powiatu Włoszczowskiego.

Pan Wojewoda podziękował p. Staroście za współpracę, gdyż konsekwencją woli wyborców województwem będzie kierować inna osoba. Wyraził jednak nadzieję, że będzie miał nadal łączność z Powiatem Włoszczowskim.

Odnosząc się do Narodowego Święta Niepodległości podkreślił, że należy pamiętać, iż wolność i niepodległość nie są daną raz na zawsze. O te wartości trzeba walczyć, o nich trzeba pamiętać i je pielęgnować. 

Święto Niepodległości to wielkie święto, gdzie wspominamy tych wielkich bohaterów i tych maluczkich, tych, którzy budowali Rzeczpospolitą.

Polska jest krajem sukcesu, który dokonał wiele, mimo że problemów jest też bardzo dużo.

Zwrócił również uwagę, że w ostatnim okresie w obchodach świąt państwowych zawsze są widoczni kombatanci,  natomiast coraz mniej jest młodzieży. Coś w tym naszym kraju zatraciliśmy i dlatego trzeba edukować młode pokolenie w kierunku obywatelskich wartości.

Ogromną rolę do spełnienia w tym względzie ma dom rodziny, szkoła i otoczenie.

Pogratulował następnie odznaczonym i podziękował samorządowi Powiatu za utrzymywanie kontaktów z Ukrainą. Podkreślił, ze wartość tych kontaktów jest tym większa, że jest oparta na potrzebie serca. Obecni tu delegaci nic nie oczekują, oni chcą zobaczyć nasze przemiany, by ustrzec się od błędów, które przez nas zostały popełnione w tworzeniu demokracji.

Do punktu 7-go/

Grupa młodzieży z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie zaprezentowała program artystyczny słowno-muzyczny tematycznie związany z przypadającą 87 rocznicą odzyskania niepodległości przez naszą Ojczyznę.

Pan Przewodniczący podziękował młodzieży i dyrekcji  za uświetnienie swoim programem obrad dzisiejszej uroczystej sesji Rady Powiatu.

Do punktu 8-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady trzydziestej drugiej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego poświeconej 87 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.
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