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          Protokół Nr 135/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 25 listopada 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu 

3.
Zenon Kułaga


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego                                                 

4.
Barbara Bąba 


-
Zastępca Kierownika Wydziału Geodezji, Kartografii 

Katastru  i   Gospodarki  Nieruchomościami

5.
Helena Otfinowska 

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

6.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony          

                                                     Środowiska

7.
Ilona Nowak


-
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 134/05.

3.

Podjęcie uchwał w sprawach: 



1/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,


  2/
wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczenia oznaczonego numerem 112 
w budynku Starostwa na potrzeby ośrodka interwencji kryzysowej.

4.

Podjęcie decyzji w sprawie wygaszenia trwałego zarządu nieruchomością położoną we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej oznaczoną w ewidencji gruntów jako działki Nr 4620/15 o pow. 0,0755 ha i Nr 4620/17 o pow. 0,0016 ha, stanowiącą własność Powiatu Włoszczowskiego zabudowaną budynkiem Domu Nauczyciela.

5.

Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:



1/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,




  2/
wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego 




Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2005 rok,


  3/
zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 



30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

6. 

Wyrażenie zgody na podpisanie aneksów do umów dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przesuwających wydatki na 2006 rok.

7. 

Projekty kalendarzy imprez z zakresu kultury, kultury fizycznej i turystyki na 2006 rok.

8.

Rozpatrzenie pisma dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu do celów mieszkalnych w internacie.

9.
Realizacja wniosku Komisji Edukacji dotyczącego ogrzewania mieszkania p. Józefa Lewandowskiego.

10.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 134/05 z odbytego posiedzenia w dniu 15 listopada 2005 roku przedstawił  Sekretarz Powiatu p. Sławomir Owczarek. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 3-go 1/

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 40/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok., którą załącza się do protokołu. 

Zmiany polegają na zwiększeniu planu dochodów o 128.420 zł z tytułu zwiększenia dotacji z budżetu państwa. O tę kwotę ulega także zwiększenie planowanych kwot wydatków. 

Pomniejszona została rezerwa budżetowa o kwotę 46.259 zł z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków w:

- Domu Pomocy Społecznej o kwotę 32.259 zł, z tego 12.259 zł na sfinansowanie  

  zwiększonej ilości etatów i 20.000 zł na ocieplenie ścian budynku,

- Powiatowym Urzędzie Pracy o kwotę 10.000 zł, w tym na zakupy inwestycyjne 8.000 zł

- Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 o kwotę 4.000 zł na remonty bieżące.

Na wniosek kierowników jednostek organizacyjnych i kierowników Wydziałów Starostwa Powiatowego  dokonano zmian w planach wydatków budżetowych i dochodów własnych polegających na przeniesieniu planowanych kwot między jednostkami organizacyjnymi, rozdziałami i paragrafami, w tym na zwiększenie wydatków inwestycyjnych rocznych o 73.964 zł (w Domu Pomocy Społecznej o 20.000 zł na ocieplenie ścian budynku, w Powiatowym Urzędzie Pracy o 13.964  zł na zakup centrali telefonicznej i w Starostwie Powiatowym o 40.000 zł na zakup regałów do archiwum).

Dokonano także zmiany w planie wydatków dochodów własnych polegających na przesunięciu planowanych kwot między paragrafami w ramach tych samych rozdziałów klasyfikacji budżetowej. Zmiana dotyczy rachunku dochodów własnych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3, gdzie środki w kwocie 16.588 zł przeznaczone zostaną na zakup pomocy naukowych.

Do punktu 3-go 2/

Pan Przewodniczący przypomniał, że lokal Nr 112 na półpiętrze w budynku Starostwa od miesiąca września br. nie ma przeznaczenia. Zaproponował, aby lokal ten przeznaczyć dla potrzeb punktu interwencji kryzysowej utworzonego na bazie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że warunki wynajmu przedmiotowego lokalu należy określić w formie konkretnej umowy.

Zarząd postanowił zaakceptować propozycję p. Przewodniczącego i jednogłośnie podjął uchwałę Nr 41/05 w sprawie zasad najmu lokalu użytkowego Nr 112 o pow. 10,69 m2 znajdującego się na półpiętrze budynku Starostwa Powiatowego we Włoszczowie ul. Wiśniowa 10 z przeznaczeniem na Ośrodek Interwencji Kryzysowej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie, którą  załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pani Barbara Bąba – Zastępca Kierownika Wydziału Geodezji przypomniała, że Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 wnioskiem z dnia 3 grudnia 2003 roku zwrócił się do Zarządu Powiatu o wygaszenie trwałego zarządu na działkę Nr 4620/15 zabudowanej budynkiem Domu Nauczyciela, która stała się zbędna do realizowania zadań oświatowych. W tej sytuacji stało się konieczne wykonanie oddzielnego węzła cieplnego dla potrzeb tego budynku. Dyrektor zwrócił się z pismem o przesunięcie terminu wygaszenia zarządu do czasu wykonania inwestycji.

Dyrektor poinformował, że inwestycja została wykonana, a ponadto uzupełnił złożony wcześniej wniosek, wnioskując ponadto o wygaszenie trwałego zarządu działki oznaczonej numerem 4620/17, która jest niezbędna do prawidłowego funkcjonowania Domu Nauczyciela.

Pani Skarbnik zapytała, kto będzie administratorem nieruchomości po wygaszeniu trwałego zarządu.

Pani Bąba wyjaśniła, że administratora nieruchomości trzeba ustalić.

Po tym wyjaśnieniu Zarząd jednogłośnie podjął decyzję Nr 2/05 o wygaszeniu trwałego zarządu nieruchomością położoną we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej oznaczoną w ewidencji gruntów jako działki Nr 4620/15 o pow. 0,07555 ha i Nr 4620/17 o pow. 0,0016 ha, stanowiącą własność Powiatu Włoszczowskiego, zabudowaną budynkiem Domu Nauczyciela, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go 1/

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto przedstawiła propozycje zmian w budżecie Powiatu na 2005 rok, które podyktowane zostały:

1/
uzyskaniem zwiększonych dochodów własnych i potrzebą zwiększenia wydatków o kwotę 71.890 zł w tym:


- w Domu Pomocy Społecznej o 48.000 zł z tytułu zwiększonych dochodów z odpłatności   

         mieszkańców,


- w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 o 3.590 zł z tytułu zwrotów środków z    

        Funduszu Pracy dotyczących prac interwencyjnych oraz uzyskania dodatkowych    

        nieplanowanych dochodów,


- w Starostwie Powiatowym o 20.000 zł z tytułu zwrotów środków z Funduszu Pracy    

         dotyczących prac interwencyjnych,

2/
potrzebą dokonania przeniesień planowanych kwot dochodów i wydatków między poszczególnymi klasyfikacjami budżetowymi, w tym głównie zwiększenie  wynagrodzeń bezosobowych (umowy zlecenia, umowy o dzieło) na wniosek kierowników jednostek i kierowników Wydziałów Starostwa Powiatowego,

3/
potrzebą dokonania przeniesień planowanych kwot wydatków między paragrafami w Powiatowym Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, w tym zwiększenia wynagrodzeń bezosobowych o 7.000 zł (umowa zlecenie dotycząca wykonania prac związanych z archiwizacją zasobu geodezyjnego i kartograficznego oraz obsługę prawną). 

Przedstawione propozycje zmian w budżecie Zarząd zaakceptował i projekt uchwały Rady Powiatu w tej sprawie postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXXIII sesji Rady Powiatu.  Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Do punktu 5-go 2/

Pan Wicestarosta Ryszard Maciejczyk poinformował, że Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie otrzymał 5 ofert na badanie sprawozdania  finansowego za rok 2005. Zgodnie z postanowieniami ustawy o rachunkowości wyboru rewidenta dokonuje organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe jednostki.

Przygotowano więc projekt uchwały Rady w tym przedmiocie, który skierowany zostanie do opinii Komisjom a następnie pod obrady XXXIII sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go 3/

Pani Ilona Nowak Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że w wyniku dotychczasowych potrzeb w zakresie wykorzystania środków PFRON występuje niedobór środków przeznaczonych na rehabilitację społeczną w zakresie dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym, natomiast wystąpiła nadwyżka środków na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych oraz na likwidację barier architektonicznych. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy poinformował o istniejącej nadwyżce środków przeznaczonych na rehabilitację zawodową w wysokości 20.000 zł. 

Wobec powyższego proponuje się zwiększenie środków o 45.000 zł na dofinansowanie tego niedoboru, a zmniejszenie w pozycjach, gdzie wystąpiły nadwyżki.

Zmiana ta powoduje zwiększone możliwości wykorzystania środków z PFRON przeznaczonych dla powiatu włoszczowskiego.

Zarząd powyższe zmiany zaakceptował i projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przedstawiony zostanie Komisjom do zaopiniowania a następnie pod obrady XXXIII sesji Rady Powiatu.

Projekt uchwały Rady w załączeniu.

Do punktu 6-go/

W związku z brakiem środków na koncie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej spowodowanym niewykonaniem dochodów zachodzi potrzeba aneksowania umów dotacji wydłużających termin ich płatności do końca lutego 2006 roku.

Niewykonanie dochodów Funduszu to efekt zmiany przepisów ustawy – Prawo ochrony środowiska, które spowodowały zmianę terminów uiszczania opłat za korzystanie ze środowiska z kwartalnych na półroczne. 

Sprawa, o której mowa dotyczy następujących umów:

1/
Gmina Włoszczowa – 5.002 zł – monitoring składowiska „Kępny Ług” – obowiązujący termin 15.12.2005 r.

2/
Gmina Krasocin – 3.000 zł – zakup pojemników do segregacji odpadów – obowiązujący termin 30.11.2005 r.

3/
Gmina Moskorzew – 3.000 zł – 3.000 zł – renowacja zbiornika wodnego we wsi Mękarzów – obowiązujący termin 15.12.2005 r.

4/
Związek Gmin Ziemi Włoszczowskiej – 3.024 zł – program edukacji ekologicznej – obowiązujący termin 23.12.2005 r.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksów do wyżej wymienionych umów, przesuwając termin wypłaty dotacji do końca lutego 2006 roku.

Do punktu 7-go/

Zarząd zapoznał się z projektami kalendarzy imprez z zakresu kultury, kultury fizycznej 
i turystyki na 2006 rok. Jest to materiał roboczy, który przekazany zostanie Komisjom Rady do dyskusji. Projekty kalendarzy imprez w załączeniu do protokołu.

Do punktu 8-go/

Po rozpatrzeniu pisma dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica we Włoszczowie Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na wynajęcie umeblowanego lokalu w internacie na czas od 1 grudnia 2005 roku do 31 marca 2006 roku dla p. Jerzego Krawczyka – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie.

Do punktu 9-go/

Zarząd przyjął do wiadomości informację dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 o poprawie funkcjonowania centralnego ogrzewania w mieszkaniu p. Józefa Lewandowskiego w budynku Domu Nauczyciela.

Do punktu 10-go/

Pan Zięba zapytał na jakim etapie jest przyłączenie szpitala do magistrali ciepłowniczej.

Pan Wicestarosta poinformował, że prace są w toku realizacji.

Pan Przewodniczący poinformował, że Centrum Doradztwa Strategicznego realizować będzie w latach 2005 – 2007 projekt „Mapa Monitorująca Szanse na Pracę absolwentów ponadgimnazjalnych szkół zawodowych województwa świętokrzyskiego (MMSP)”, ze środków strukturalnych w ramach projektu ZPORR działanie 2.1.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 940 do godziny 1246.



Protokółowała









Przewodniczący Zarządu



Maria Rojek










Zbigniew Krzysiek
