KOMUNIKAT

ŚWIĘTOKRZYSKIEGO WOJEWÓDZKIEGO INSPEKTORA NADZORU BUDOWLANEGO W KIELCACH

Do właścicieli i zarządców obiektów budowlanych
Świętokrzyski Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego w Kielcach przypomina właścicielom i zarządcom, że zgodnie z art. 62 ust. l b ustawy Prawo budowlane instalacje ogrzewcze z kotłami o efektywnej nominalnej wydajności powyżej 20 kW użytkowanymi co najmniej 15 lat, licząc od daty zamieszczonej na tabliczce znamionowej kotła, powinny być poddane przez właściciela lub zarządcę obiektu budowlanego jednorazowej kontroli obejmującej ocenę efektywności energetycznej i doboru wielkości kotła, a także ocenę parametrów instalacji oraz dostosowania do funkcji, jaką ma ona spełniać.

Kontrolę tę przeprowadza się w roku następnym po roku, w którym upłynęło 15 lat użytkowania kotła, a kontrolę kotłów, które z dniem 31 grudnia 2009 r. użytkowane są już ponad 15 lat, przeprowadza się do dnia 31 grudnia 2010 r.
Wyżej wymienioną kontrolę przeprowadzają osoby posiadające kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad eksploatacją urządzeń, zgodnie z art. 62 ust. 5 ustawy Prawo budowlane.

Zakres kontroli okresowej kotłów jest określony w normie PN-EN 15378:2007 (U), która dotyczy badania kotłów będących w eksploatacji. Zawiera ona procedury i możliwe metody pomiarów, które należy stosować podczas kontroli i oceny efektywności energetycznej kotłów i systemów ogrzewczych. W wyniku przeprowadzonej kontroli dokonuje się oceny oraz formułuje zalecenia dotyczące wymiany kotłów i modernizacji systemów ogrzewczych oraz innych możliwych do zastosowania rozwiązań, zgodnie z wymaganiami określonymi w wyżej wymienionej normie.

Kielce, 10 maja 2010 r.
