PAGE  
2

Protokół Nr 138/05

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 29 grudnia 2005 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu 

2.
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki

4.
Zenon Kułaga 


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

5.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy     

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 137/05.

3.

Podjęcie uchwał w sprawach: 



1/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,



2/
ustalenia miesięcznych stawek czynszu za wynajem, opłaty 




miesięcznej za wodę i ścieki, wywóz nieczystości stałych, utrzymania porządku oraz 


opłaty za energię cieplną i elektryczną  dla instytucji i podmiotów prywatnych  wynajmujących pomieszczenia w budynku Starostwa Powiatowego we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10 na 2006 r., 



3/
ustalenia miesięcznych stawek czynszu za wynajem garaży   




znajdujących się na działce będącej własnością Powiatu Włoszczowskiego przy ul.   




Wiśniowej 10 na 2006 r.

4.

Opracowanie wniosku w sprawie zwołania sesji Rady Powiatu.

5.

Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:



1/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,



2/
zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na   


wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok   


szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem   

       porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów  szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006””. 

6.

Podjęcie decyzji dotyczącej  administrowania nieruchomością położoną we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego zabudowanej domem nauczyciela.

7.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 137/05 z odbytego posiedzenia w dniu 15 grudnia 2005 roku przedstawił   p. Robert Suchanek – kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 3-go 1/

Pani Skarbnik zaprezentowała propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, które są podyktowane potrzebą zmiany planowanych kwot wydatków między paragrafami i rozdziałami na wnioski kierowników jednostek oraz potrzebą udzielenia  pomocy finansowej w kwocie 3.000 zł dla Gminy Radków na wydatki związane z ochroną  i konserwacją zabytków tj. drewnianego zabytkowego kościoła w Kossowie na wniosek Wójta Gminy Radków.

Przedstawione propozycje Zarząd zaakceptował podejmując jednogłośnie uchwałę Nr 44/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 2/

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego poinformował, że zachodzi potrzeba ustalenia miesięcznych stawek czynszu za wynajem pomieszczeń w budynku Starostwa oraz wysokości miesięcznych opłat za media na 2006 rok.

Przedstawił następnie propozycje tych opłat z jednoczesną informacją o ich wzroście o 1,5 % w stosunku do 2005 roku (w załączeniu).

Pan Wicestarosta zapytał, czy przedstawione propozycje pokryją ponoszone koszty związane z utrzymaniem wynajmowanych pomieszczeń.

Pan Kułaga stwierdził, że zaproponowane wielkości opłat pokryją ponoszone koszty w zakresie utrzymania pomieszczeń.

Pan Rusek zapytał dlaczego nie ustalona została opłata za wynajem pomieszczenia dla Placówki KRUS.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że w efekcie dokonanych ustaleń z prezesem KRUS rozszerzona została praca  placówki we  Włoszczowie z jednego do trzech dni w tygodniu w zamian za zwolnienie z opłat z tytułu wynajmowania pomieszczenia biurowego.

Po tych wyjaśnieniach Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 45/05 w sprawie ustalenia miesięcznych stawek czynszu za wynajem, opłaty miesięcznej za wodę i ścieki, wywóz nieczystości stałych, utrzymania porządku oraz opłaty  za energię cieplną i elektryczną dla instytucji i podmiotów prywatnych wynajmujących pomieszczenia w budynku Starostwa Powiatowego we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10 na 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go 3/

Pan Zenon Kułaga zaproponował by w 2006 roku  miesięczny czynsz za wynajem jednego garażu był na poziomie 2005 roku tj. 50 zł brutto.

Zarząd propozycje zaakceptował i jednogłośnie podjął uchwałę Nr 46/05 w sprawie ustalenia miesięcznych stawek czynszu za wynajem garaży znajdujących się na działce będącej własnością Powiatu Włoszczowskiego przy ul. Wiśniowej 10 na 2006 r., która załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że w związku z brakiem  możliwości uzyskania zaplanowanego dofinansowania w roku bieżącym z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 1.027.650 zł do inwestycji pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej Komparzów- Kluczewsko” zachodzi konieczność dokonania zmian w budżecie powiatu na 2005 rok. Z tego też względu jest potrzeba zwołania sesji Rady Powiatu.

W związku z powyższym Zarząd opracował stosowny wniosek  do Przewodniczącego Rady Powiatu, który załącza się do protokołu.

Wniosek niezwłocznie zostanie przedstawiony p. Przewodniczącemu.

Do punktu 5-go 1/

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu  w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne.

Zmiany są podyktowane:

- zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 157.556 zł,

- brakiem możliwości uzyskania zaplanowanego dofinansowania w roku bieżącym z 

  Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  kwoty 1.027.650 zł do inwestycji   

  „Przebudowa drogi powiatowej Nr 0245T Komparzów – Kluczewsko”.

Zarząd projekt zaakceptował i postanowił skierować go pod obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Do punktu 5-go 2/

Kierownik Wydziału Edukacji p. Helena Otfinowska poinformowała,  że zachodzi potrzeba dokonania zmian w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych  na rok szkolny 2005/2006 z terenu powiatu.

Zmiana dotyczy skreślenia zapisu zaliczającego do kosztów kwalifikowalnych  opłaty bankowej za prowadzenie rachunków bankowych.

Zarząd akceptując projekt uchwały Rady w tym przedmiocie, postanowił go skierować pod obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego. W załączeniu projekt uchwały.

Do punktu 6-go/

Pan Przewodniczący przypomniał, że Zarząd Powiatu swoją decyzją z dnia 25 listopada 2005 roku orzekł wygaśnięcie trwałego zarządu nieruchomością położoną we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działki Nr 4620/15 o pow. 0,0755 ha i Nr 4620/17 o pow. 0,0016 ha zabudowaną budynkiem Domu Nauczyciela.

W związku z tą decyzją dyrekcja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie z dniem 1 stycznia 2006 roku zrzeka się administrowania przedmiotową nieruchomością. Kserokopia pismo dyrektora w załączeniu do protokołu.

Po dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach przez Geodetę Powiatowego Zarząd jednogłośnie zdecydował że administrowanie nieruchomością położoną we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego, zabudowaną Domem Nauczyciela do czasu jej sprzedaży prowadził  będzie Wydział Administracyjno-Gospodarczy Starostwa Powiatowego we Włoszczowie.

W celu określenia warunków wynikających z administrowania Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego w pierwszych dniach stycznia 2006 roku zorganizuje spotkanie z mieszkańcami Domu.

Natomiast Geodeta Powiatowy podejmie czynności związane ze sprzedażą przedmiotowej nieruchomości.

Do punktu 7-go/

Pan Suliga poinformował, że na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu  radny Rady Miejskiej we Włoszczowie p. Stefan Lesiak złożył wniosek  o wykonanie dokumentacji  na położenie dywanika asfaltowego na drodze Bebelno – Krzepin i włączenie tej inwestycji do realizacji w latach 2007-2009.

Zarząd rozpatrzy przedmiotowy wniosek po uzyskaniu informacji o kosztach tej inwestycji.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 810 do godziny 950.


Protokółowała:








Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek









Zbigniew Krzysiek

