PAGE  
4

Protokół Nr XXXIII/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 8 grudnia 2005 r.

Na obecny stan 16 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecny radny Solecki Krzysztof. Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, redaktor gazety „Echo Dnia” oraz przedstawiciele społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1115 1407.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad XXXI i XXXII sesji Rady Powiatu.

5. Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. 
Sprawozdanie Starosty Włoszczowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2005 r.

8.
Informacja o realizacji programu restrukturyzacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

9.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,


2/
odwołania radnego ze składu stałych Komisji Rady Powiatu,


3/
zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,

4/
zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

5/
wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2005 rok,

6/
uchwalenia planu pracy Rady oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 rok.

10.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

11.
Wnioski i oświadczenia radnych.

12.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych, gości zaproszonych oraz przedstawicieli społeczności powiatu uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan  16 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Do zaproponowanego porządku obrad nie było uwag, został on zatwierdzony przez Radę jednogłośnie. (obecnych 13 radnych).

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej pierwszej i trzydziestej drugiej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do ich treści (14 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do przedłożonej informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Krzysztofik Sławomir

 zapytał czy dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych uwzględnił w planie pracy jednostki 

 likwidację poboczy wystających ponad powierzchnie jezdni;

2.
Rusek Stanisław


nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią dyrektora Świętokrzyskiego Zarządu Dróg 

Wojewódzkich w Kielcach na zgłoszoną interpelacje dotycząca remontu dróg     

wojewódzkich (ul. Sienkiewicza i Młynarska). 

        Ponawia ten problem i proponuje aby przedstawiciel Świętokrzyskiego Zarządu Dróg     

       dokonał wizji lokalnej tych dróg i określił ich przydatność do użytku;

3.
Chrabąszcz Paweł


zapytał kiedy zostanie uregulowany stan prawny drogi wewnętrznej obok prosektorium.


Droga ta w ewidencji gruntów należy do działki ZOZ-u, od której szpital płaci podatek;

4.
Sienkiewicz Jacek

1/
zawnioskował o  uregulowanie oznakowania dojazdu do hali sportowej przy Zespole    Placówek Oświatowych Nr 1 we Włoszczowie,

2/
zwrócił się o podjęcie działań na rzecz właściwego odprowadzania wody z opadów atmosferycznych na ulicy Kilińskiego oraz obok prosektorium,

3/
zgłosił problem odśnieżania pasa dla pieszych przy ul. Partyzantów na odcinku od ul. Jędrzejowskiej w kierunku Kielc oraz pękania dopiero co wykonanej nawierzchni na tej ulicy na wysokości przedszkola. 

4/
zwrócił się do Zarządu Powiatu z pytaniem jak będzie reagował na informację o propozycji wydzierżawienia wysypiska „Kępny Ług na okres 10-lat bliżej nieokreślonemu podmiotowi,

5/ 
stwierdził, że Jego interpelacje dotyczące dworca PKP przy ul. Kolejowej, oznakowania skrzyżowania ulic Sobieskiego i Wesołej i stanu zatrudnienia w ZOZ nie zostały dotąd załatwione. Jak długo taki stan rzeczy będzie trwał.

Do punktu 7-go/

Starosta Włoszczowski p. Zbigniew Krzysiek złożył sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2005 rok.

Do jego treści nie było uwag. 

Rada Powiatu stosunkiem głosów 12 za przy 1 wstrzymującym się (p. Sienkiewicz) przyjęła wymienione sprawozdanie, które załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej p. Marian Oracz przedłożył informację z realizacji programu restrukturyzacyjnego realizowanego zgodnie z ustawą z dnia 15 kwietnia 2005 roku o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej.

Przedstawił także informację o realizacji ustawy „203” oraz o realizacji zadań ujętych w programie restrukturyzacyjnym. Wskazał jakie zadania pozostały jeszcze do realizacji

Ponadto p. dyrektor poinformował, że w połowie grudnia ZOZ będzie podłączony do magistrali ciepłowniczej ze STOLBUD-u. Zmiana systemu grzewczego da oszczędność minimum 300.000 zł w skali roku.

Po złożonej informacji przez p. dyrektora p. Przewodniczący Rady otworzył w tym temacie dyskusję.

Jako pierwszy głos zabrał radny Sienkiewicz,  który przypomniał, że między innymi z informacji wynika, że organ restrukturyzacyjny określił, że warunkiem wszczęcia postępowania restrukturyzacyjnego jest nie posiadanie zobowiązań po 31 grudnia 2004 roku, jednak w piśmie z dnia 2 listopada br skierowanym do Komisji Rewizyjnej ZOZ informuje, że zobowiązania powstałe w okresach 1.01.2005 r. do 31.03.2005 r., 1.04.2005 r. 
do 30.06.2005 r. i 1.07.2005 r. do 31.07.2005 r. dają łączną wartość w wysokości 3.887.558,98 zł.

Informacja ta wywołała zdziwienie wśród członków Komisji Rewizyjnej i powstały wątpliwości czy nie są to zobowiązania przedstawione narastająco Przewodniczący Komisji Zdrowia, który jest jednocześnie członkiem Komisji Rewizyjnej ustalił drogą telefoniczną z p. Zdzisławą Starzyk – zastępcą głównej księgowej ZOZ, że są to zobowiązania powstałe w tych okresach a nie narastająco.

Następnie zapytał jak te zobowiązania roku bieżącego w tak znacznej wysokości mają się do przedstawionej realizacji programu restrukturyzacyjnego przez p. dyrektora.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zwrócił uwagę, że w programie restrukturyzacyjnym ujęto pozyskanie pacjentów z innych terenów (Szczekociny, Żytno), co będzie miało wpływ na zwiększenie dochodów.

Zapytał ilu pacjentów przybyło z innych terenów, a ilu ubyło z ZOZ-u i przeszło do jednostek konkurencyjnych.

Wyraził obawę, że jeżeli liczba osób, która odeszła z ZOZ-u jest dość duża to p. dyrektor nie zrealizuje programu restrukturyzacyjnego i pożyczkę trzeba będzie spłacić.

Dyrektor ZOZ-u p. Marian Oracz wyjaśnił, że ustawa o restrukturyzacji dotyczy między innymi przegrupowania zobowiązań najstarszych tak by one nie występowały po 1 stycznia 2005 roku. Obecnie najstarsze zobowiązania wymagane terminem płatności występujące w ZOZ są na dzień 31 marca br. Pozostaje kwota 555.000 zl do spłaty wobec ZUS-u – co jest bardzo ważne-  rozłożona na raty. W tym zakresie ZOZ może spełnić ten warunek w przyszłym roku nie czekając dwóch lat i wystąpić o zakończenie procesu restrukturyzacyjnego.

W związku z tym, że jest to przegrupowanie środków bo ich ZOZ nie otrzymał nastąpiło przegrupowanie stanu zobowiązań na zobowiązania bardziej liberalne i tańsze niż te, które by wynikały ze zobowiązań innych. Zatem w tym zakresie nie widzi żadnych obaw.

Gdyby nie konieczne zakupy w bieżącym roku na kwotę około 454.000 zł i usługi porządkowe na wartość około 61.000 zł a także nie podwyższanie wynagrodzeń o 2,3 % ZOZ byłby w innej sytuacji. Jednak trzeba było to uczynić bo najważniejsze jest ratowanie życia i zdrowia.

Na dzień dzisiejszy nie ma informacji statystycznej o rozkładzie pacjentów w porównaniu z 2004 rokiem. Po zamknięciu roku taką informacje przedłoży radnym.

Na dzień dzisiejszy na specjalistkę jest podniesiony kontrakt o ponad 10 %. Poinformował przy tym, że ZOZ jest na granicy maksimum możliwości realizowania świadczeń ze względu na populację.

Zapewnił, że do połowy przyszłego roku chce zrealizować do połowy przyszłego roku zobowiązania pracownicze z tytułu odsetek.  Poinformował na zakończenie, że zobowiązania wobec pracowników zmniejszyły się o 2,8 mln.zł. i chce je jak najszybciej uregulować. Następnie ordynator oddziału ortopedyczno-urazowego zaprezentował dwie wiertarki ortopedyczne starą (zepsutą) i nową. Prezentując te urządzenia wyjaśnił dlaczego zdecydował o szybkim jego zakupie nie dopełniając jednocześnie wymogów ustawy – prawo zamówień publicznych.

Zakupiono wiertarkę dlatego, gdyż w przeciwnym razie trzeba by było odmówić operowania pacjenta.

Radny Sienkiewicz podkreślił, że Komisja Rewizyjna prowadząc kontrolę w ZOZ-ie badała także dokumenty związane między innymi z zakupem wiertarek.

Zwrócił się następnie z zapytaniem do p. ordynatora Uniejewskiego kiedy stary sprzęt się zepsuł i kiedy p. ordynator zgłaszał potrzebę zakupu i kiedy zakup zrealizowano.

Podkreślił, że w tym względzie nie ma tu winy p. ordynatora lecz zupełnie innych osób.

Pan Uniejewski poinformował, że sprzęt w ZOZ-ie jest taki jaki jest. Uważa, że p. Sienkiewicz doskonale wie, bo pracował w dziale technicznym, że wielokrotnie zgłaszano potrzebę zakupu urządzeń jednak bez efektu bo ciągle brakowało pieniędzy. Podkreślił, że generalnie 80 % sprzętu wymaga wymiany.

Pan radny Chrabąszcz wyraził podziw dla fachowości dla p. ordynatora ale jednocześnie wskazał, że procedura związana z  zakupem wiertarek trwała ponad 90 dni, co oznacza, że należało zastosować procedurę przetargową.

Radny Zięba uznał, że jest żenujące by ordynator zamiast robić operację musi przychodzić z wiertarkami na sesję by je prezentować i udowadniać potrzebę jej zakupu. Usłyszał, że wiertarka ta była najtańsza, jeśli tak a była nagle potrzebna to w czym rzecz, po co robić burzę w przysłowiowym wiadrze wody.

Pan radny Rusek złożył podziękowanie na ręce p. dyrektora złożył podziękowanie wszystkim lekarzom oddziału ortopedyczno-urazowego na czele z p. ordynatorem za troskliwą opiekę nad nim i wszystkimi pacjentami leczonymi na tym oddziale.

Następnie w wyniku przeprowadzonego głosowania 11 głosami za przy 1 przeciwnym (p. Sienkiewicz) i 2 wstrzymujących się (p. Krzysztofik i p. Oracz) Rada Powiatu przyjęła informacje o realizacji programu restrukturyzacyjnego ZOZ, którą załącza się do protokołu.

O Godzinie 1230 p. Przewodniczący ogłosił 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 9-go 1/

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk zaprezentował projekt uchwały dotyczący stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Radny Rusek zapytał jakie były przyczyny rezygnacji radnego Libery z mandatu radnego.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że przyczyna rezygnacji to przede wszystkim brak możliwości pogodzenia pracy zawodowej z jednoczesnym wykonywaniem mandatu radnego.

Po tym wyjaśnieniu  Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIII/175/05 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, którą załącza się do protokołu.

W czasie głosowania na sali było obecnych 15 radnych.

Do punktu 9-go 2/

Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr XXXIII/176/05 w sprawie odwołania radnego ze składu stałych stałych Komisji Rady Powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 3/

Pani Skarbnik poinformowała, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali zmieniony projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie. 

Projekt ten obok zmian, które doręczone zostały radnym w materiałach na dzisiejszą sesję zawiera także zmiany, które są podyktowane uzyskaniem zwiększonych dochodów własnych i potrzebą zwiększenia wydatków o 20.000 zł w Zarządzie Dróg Powiatowych z tytułu zwrotów środków z Funduszu Pracy dotyczących prac interwencyjnych, o 350 zł w Powiatowym Urzędzie Pracy z tytułu wynajmu pomieszczeń i o 5.000 zł – dotacja celowa z gminy Krasocin na wyposażenie samochodu bojowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.

Po tej informacji Rada Powiatu stosunkiem głosów 14 za przy 1 przeciwnym (p. Sienkiewicz) podjęła uchwałę Nr XXXIII/177/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 4/

Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr XXXIII/178/05 w sprawie zmian w uchwale Nr XXVI/146/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2005 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 5/

Pan Andrzej Kowalczyk  przedstawił treść projektu uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego ZOZ.

Radny Sienkiewicz przypomniał, że Komisja Budżetu i Mienia Komunalnego wnioskowała zmianę zaproponowanego rewidenta, a mianowicie nie firmę „Bilans Serwis” z Kielc lecz firmę „BAD-BIL” z Opola, która zaoferowała najbardziej profesjonalną ofertę.

Zapytał następnie czy wniosek Komisji został pominięty czy też zlekceważony.

Pan Starosta wyjaśnił, że Zarząd Powiatu rozpatrując wnioski wszystkich Komisji postanowił odrzucić wniosek Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, proponując przyjęcie oferty firmy Bilans Serwis z Kielc jako najtańszej.

Jednocześnie Zarząd uznał za stosowne przeprowadzenie kontroli kompleksowej ZOZ-u przez specjalistyczna firmę.

Pan Starosta stwierdził również, że istotnie Komisja Budżetu nie otrzymała od dyrektora ZOZ-u  informacji o każdym z oferentów.

Dyrektor ZOZ omówił wszystkie oferty w sposób szczegółowy.

Radny Sienkiewicz wyraził oburzenie z tego tytułu. Zapytał dlaczego w dniu dzisiejszym jest możliwe omówienie wszystkich ofert, a nie zapoznano z tymi materiałami członków Komisji.

Kończąc zapytał czy Rada dokonuje wyboru rewidenta czy tylko zatwierdza już wcześniej dokonany wybór przez pracowników ZOZ-u.

Następnie w wyniku przeprowadzonego głosowania stosunkiem głosów 9 za, przy 
4 przeciwnych (radni: Chrabąszcz, Krzysztofik, Mysior, Sienkiewicz) i 2 wstrzymujących się (radni: Oracz i Sokołowski) Rad Powiatu podjęła uchwałę Nr XXXIII/179/05 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za2005 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 6/

Przewodniczący poinformował, że na wniosek Komisji dokonano zmiany w projekcie planu Rady Powiatu na 2006 rok, która polega na zamianie tematyki z miesiąca stycznia na miesiąc luty, a z miesiąca lutego na miesiąc styczeń.

Następnie Rada Powiatu 15 głosami za podjęła uchwałę Nr XXXIII/180/05 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu i planu kontroli Komisji Rewizyjnej – na 2006 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go/

Na wstępie Przewodniczący Rady zwrócił uwagę by udzielający odpowiedzi radnym na interpelacje uzupełniali je o ewentualne zmiany jakie w konkretnej sprawie miały miejsce. 

Taki system pozwoli uniknąć powtarzania tych samych problemów w interpelacjach.

Odpowiadając na zgłoszone w dniu dzisiejszym zapytania i interpelacje radnych p. Starosta wyjaśnił:                                                                                                    

- do likwidacji poboczy wystających ponad poziom nawierzchni jezdni potrzeba jest     

  znacznych środków finansowych. Zaproponował by dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych     

  dokonał przeglądu  dróg powiatowych, na których prace te są niezbędne i przedłożył ich    

  zakres Zarządowi Powiatu.

  Biorąc jednak pod uwagę koszty i stan środków finansowych na pewno nie będzie możliwe    

  wykonanie tego wniosku przy wszystkich drogach powiatowych,

- potwierdził, że z otrzymanego pisma ze Świętokrzyskiej Dyrekcji Dróg Wojewódzkich   

  wynika, że w 2006 roku nie są planowane inwestycje na drogach w ulicach Sienkiewicza 
  i Młynarskiej we Włoszczowie.

  Poinformował, że w tej sprawie wspólnie z p. Wicestarostą  złożą wizytę Marszałkowi   

  Województwa Świętokrzyskiego,

- działka, na której jest usytuowany szpital we Włoszczowie stanowi własność Powiatu. W    

  skład tej działki wchodzi także droga dojazdowa do szpitala, która nie ma nadanej żadnej   

  kategorii. Opracowywany jest plan wydzielenia drogi z tej działki. Projekt ten zostanie   

  wykonany do końca br. Następnie po załatwieniu wszystkich formalności p. Starosta wystąpi   

  do Burmistrza Gminy Włoszczowa o przejęcie tego terenu pod drogę,

- w dniu dzisiejszym są montowane znaki drogowe, które umożliwią dojazd do hali   

  sportowej,

- nie jest możliwe w trybie pilnym dokonanie odwodnienia ulic: Kilińskiego (na wysokości   

  zakładu pogrzebowego p. Okręglickiej) oraz przy prosektorium z uwagi na brak kanalizacji   

  burzowej. 

  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych oraz kierownik Wydziału Komunikacji spróbują   

  przygotować doraźne rozwiązanie tego problemu.

  Przy uchwalaniu budżetu na 2006 rok, o ile pozwolą na to środki finansowe, przewidziane   

  zostaną działania w tym względzie,

- w sprawie odśnieżania i powstałych pęknięć w nowo położonej nawierzchni w ulicy   

  Partyzantów skierowane zostanie stosowne wystąpienie do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg   

  Wojewódzkich w Kielcach,

- sprawa odnosząca się do wysypiska komunalnego „Kępny Ług” nie należy do kompetencji    

  Powiatu lecz Gminy Włoszczowa,

- w sprawie dworca PKP przy ul. Kolejowej we Włoszczowie po raz kolejny p. Starosta   

  wystąpi do dyrekcji PKP w Kielcach,

- na skrzyżowaniu ulic Sobieskiego z ul. Wesołą Komisja ds. Organizacji Ruchu Drogowego   

  uznała potrzebę oznakowania poziomego. Jednak oznakowanie, o którym mowa  zostanie   

  wykonane wiosną przy sprzyjających warunkach pogodowych.

Uzupełniając wyjaśnienia p. Starosty Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych p. Norbert Gąsieniec poinformował, że obok zawyżonych poboczy przy drogach powiatowych są także zaniżone pobocza. Stan ten dotyczy głównie drogi powiatowej z Oleszna do Krasocina. Na zniwelowanie poboczy są potrzebne nakłady finansowe. Przy tej drodze będą prowadzone prace kanalizacyjne, przy okazji których udało by się zniwelować także pobocza.

Dyrektor ZOZ-u p. Marian Oracz poinformował, że po zakończeniu roku będzie przygotowany raport o realizacji usług medycznych w pełnym zakresie (terytorialnie, ilościowo i rodzajami usług) w porównaniu z poprzednim rokiem. Opracowanie to będzie doręczone wszystkim radnym.

Na zapytanie  dotyczące opłat za usługi okulistyczne i neurologiczne radny otrzymał ustną odpowiedź, której jednak p. dyrektor nie potwierdził w formie pisemnej. Wyraził z tego tytułu ubolewanie. Zapewnił, że odtąd wszystkie informacje udzielone ustnie p. radnemu Sienkiewiczowi będzie potwierdzał na piśmie.

Poinformował następnie, że za 10 miesięcy br średnie miesięczne usługi neurologiczne kosztują ZOZ 1.098 zł, a usługi okulistyczne  1.488 zł.

Pan radny Sokołowski poinformował, że karetki pogotowia z Sędziszowa zabierają pacjentów z terenu gminy Moskorzew do szpitala w Jędrzejowie. Jego zdaniem sytuacja ta jest niekorzystna dla szpitala we Włoszczowie.
Do punktu 11-go/

1.
Radny Jacek Sienkiewicz złożył rezygnację z członka Komisji Rewizyjnej, wyrażając jednocześnie wolę pracy w Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu.


Pan Przewodniczący zarządził 5-minutową przerwę w obradach dla ustalenia procedury rozpatrzenia wniosku radnego.


Po przerwie poinformował, że stosowną uchwałę w tym względzie Rada Powiatu podejmie na następnej sesji.

2.
Przewodniczący Rady przedstawił apel o pomoc finansową na leczenie żony radnego Gminy Iwaniska chorej na chorobę nowotworową. 


Informując o powyższym zasugerował aby każdy radny na ten cel przeznaczył w miarę możliwości określoną kwotę na podane konto bankowe.


Następnie w imieniu własnym i Wiceprzewodniczących Rady złożył wszystkim radnym , gościom zaproszonym i ich rodzinom życzenia z racji zbliżających  się Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego 2006 roku.


Najserdeczniejsze życzenia dla wszystkich złożył także Starosta Włoszczowski.

Do punktu 12-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady trzydziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała









Przewodniczący Rady Powiatu 
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