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Protokół Nr 139/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 5 stycznia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu 

2.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

3.
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg

Publicznych

4.
Cezary Nowak


-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska

5.
Krystyna Ciulęmba   
-
Specjalista ds. Drogownictwa w Zarządzie Dróg 

Powiatowych

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 138/05.

3.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10, zabudowanej garażem  o powierzchni użytkowej 12,50 m2 oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha na potrzeby Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego we Włoszczowie do 31grudnia 2006 r.

4.

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany w uchwale Nr XV/93/04 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 26 lutego 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach powiatowych.

5.

Zajęcie stanowiska w sprawie zwrotu podatku VAT wykonawcy remontu cząstkowego dróg powiatowych.

6.

Rozpatrzenie prośby p. Henryka Milcarza Posła na Sejm RP o wydzierżawienie lokalu na potrzeby biura poselskiego.

7.

Przyjęcie zmian do projektu planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok.

8.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 138/05 z odbytego posiedzenia w dniu 29 grudnia 2005 roku przedstawił   p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Protokół został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Do punktu 3-go/

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 1/06 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, położonej we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10, zabudowanej garażem  o powierzchni użytkowej 12,50 m2 oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha na potrzeby Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego we Włoszczowie do 31grudnia 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Komunikacji p. Stanisław Jędrzejczyk przypomniał, że Rada Powiatu uchwałą Nr XV/93/04 ustaliła wysokość stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach powiatowych.

Ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o zmianie ustawy o drogach publicznych oraz o zmianie niektórych innych ustaw wprowadzono zmianę naliczania stawek. Będzie ona naliczana proporcjonalnie do liczby dni umieszczenia urządzenia w roku a nie jak dotychczas proporcjonalnie do liczby miesięcy umieszczenia urządzenia.

W związku z powyższym zachodzi potrzeba dostosowania uchwały Rady do obecnie obowiązujących przepisów prawa.

Zaprezentował następnie projekt uchwały Rady Powiatu w tym przedmiocie.

Zarząd postanowił projekt uchwały przedstawić do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XXXV sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący przedstawił treść pisma Zarządu Dróg Powiatowych. Dyrektor zwrócił się do Zarządu Powiatu o zajęcie stanowiska w sprawie wezwania do dobrowolnej zapłaty kwoty 34.994,10 zł wykonawcy remontu cząstkowego dróg powiatowych w 2004 roku. Kwota ta wynikła ze zmiany stawki podatku VAT od 1 maja 2004 roku z 7 do 22 %.

Zwrócił się następnie do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w tym przedmiocie.

Pani Skarbnik stwierdziła, że umowa z firmą BUDROMS Tadeusz Bieńkowski z Legnicy była zawarta w miesiącu kwietniu 2004 roku, a więc wówczas było już wiadomo o zmianie stawki podatku VAT na roboty budowlane. Nie było aneksu do podpisanej umowy, dlatego jej zdaniem nie należy płacić przedmiotowej kwoty. Jeśli sprawa zostanie skierowana na drogę sądową  i przypisana zostanie kwota do zwrotu wówczas dopiero postąpić zgodnie z wyrokiem Sądu.

Zdaniem p. Wicestarosty należy dobrowolnie zapłacić wynegocjowaną kwotę.

Pozostali członkowie Zarządu prezentują pogląd, że nie należy płacić wymienionej kwoty. Zawarta umowa w miesiącu kwietniu 2004 roku jest wiążąca.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu przy 1 wstrzymującym się głosie 
(p. Wicestarosta) postanowił by nie dokonywać zapłaty kwoty 34.994,10 zł na rzecz firmy BUDROMOS Tadeusz Bieńkowski z Legnicy.

Do punktu 6-go/

Przy 2 głosach przeciwnych (p.Suliga i p.Zięba) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na wydzierżawienie lokalu na potrzeby Biura Poselskiego w budynku Starostwa Powiatowego we Włoszczowie. Szczególne warunki w tym względzie określi umowa – najmu.

Do punktu 7-go/

Kierownik Wydziału Rolnictwa p. Cezary Nowak przypomniał, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Zarząd Powiatu w terminie do 15 stycznia każdego roku ma obowiązek przyjąć projekt planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Poinformował następnie, że przychody Funduszu na 2006 rok proponuje się na poziomie 150.000 zł, a wydatki na poziomie 150.021 zł. 

Zarząd przedstawiony projekt przyjął jednogłośnie i załącza się go do protokołu. Przyjęty projekt  będzie  przedstawiony Radzie Powiatu do uchwalenia łącznie z budżetem powiatu na 2006 rok.

Do punktu 8-go/

1.
 Pan Przewodniczący poinformował, że zachodzi potrzeba dokonania zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego. Za przygotowanie projektu zmian odpowiedzialnym będzie Sekretarz Powiatu i Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego. W procesie opracowywania tego dokumentu uczestniczyć będą także kierownicy wszystkich  Wydziałów Starostwa.


Przygotowane propozycje zostaną przedłożone do akceptacji Zarządowi Powiatu.

2.
Nawiązując do pisma p. Artura Oksińskiego  w sprawie zwrotu należności poniesionych kosztów związanych z zakupem i montażem okna i drzwi celem wydzielenia pomieszczenia na kiosk w holu na parterze budynku Starostwa Zarząd jednogłośnie zdecydował o zwrocie niezamortyzowanej części kosztów.


Zarząd upoważnił Starostę do zawarcia umowy cywilno-prawnej na odsprzedaż okna i drzwi w cenie niezamortyzowanej  (kwota nieumorzona) na dzień rozwiązania umowy najmu lokalu.

3.
Pan Rusek zapytał czy wobec negatywnej informacji jaką otrzymał od Marszałka Województwa na Jego zapytanie dotyczące modernizacji dróg wojewódzkich we Włoszczowie (ulice: Sienkiewicza i Młynarska) jest cień nadziei  na poprawę stanu tych dróg.


Pan Przewodniczący zapewnił , że w dalszym ciągu będzie się ubiegał o środki na wymienione ulice u Marszałka Województwa Świętokrzyskiego.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1130 do godziny 1300.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

