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Protokół Nr 140/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 20 stycznia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska 

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej

i Turystyki

3.
Marin Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 139/06.

3.
Informacja dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o zawartym kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2006 rok.

4.
Rozpatrzenie wniosku Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w sprawie poręczenia kredytu obrotowego.

5. 
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego”.

6.
Uzgodnienie zakresu nauczania indywidualnego dla ucznia Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie.

7.
Zaopiniowanie wysokości dodatków: motywacyjnego i funkcyjnego dla dyrektorów placówek oświatowych.

8
Inwestycje drogowe na terenie miasta Włoszczowy w 2006 roku.

9.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 139/06 z odbytego posiedzenia w dniu 5 stycznia 2006 roku przedstawił   p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Protokół został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Do punktu 3-go/

Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej p. Marian Oracz poinformował, że kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2006 rok został zawarty. W porównaniu do wykonania roku ubiegłego jest on wyższy o około 101.000 zł. Z uwagi na wielkość populacji nie ma argumentu na zwiększenie kontraktu. Istnieje potrzeba przejęcia pacjentów z terenu województwa śląskiego i łódzkiego, gdyż szpital ma możliwości leczenia większej liczby ludności. W tym celu zostanie wydany odpowiedni folder z ofertą szpitala.

Poinformował, że na dzień dzisiejszy wszystkie umowy są podpisane.

Po przedstawionej szczegółowej informacji przez p. dyrektora wywiązała się w tym przedmiocie dyskusja.

Pan Suliga nawiązując do wysokości kontraktu na lecznictwo szpitalne zapytał czy jest realne jego wykonanie na poszczególnych oddziałach.

Pan dyrektor wyjaśnił, że kontrakt jest optymalny i możliwy do wykonania.

Pan Rusek zapytał czy liczba pacjentów w 2005 roku w szpitalu, poradniach specjalistycznych i przychodni w porównaniu do 2004 roku uległa zwiększeniu czy też zmniejszeniu.

Pan Oracz orientacyjnie stwierdził, że liczba pacjentów jest na stałym poziomie, niemniej jednak przedstawi  na piśmie statystykę w tym zakresie na jednym z najbliższych posiedzeń Zarządu.

Pan Rusek zwrócił uwagę, że w dalszym ciągu w poradni internistycznej jest nadmierna liczba pacjentów. Zapytał czy zakłada się rozładowanie trudnej sytuacji.

Pan dyrektor wyjaśnił, że istnieje możliwość zakontraktowania przez lekarza usług na własny rachunek ale jest to kłopotliwe  i niebezpieczne dla ZOZ-u, gdyż wszystkie zlecane badania laboratoryjne wykonywane byłyby na koszt ZOZ-u.

Tak więc w tym względzie p. dyrektor praktycznie nie zajął konkretnego stanowiska.

Na zakończenie p. Rusek zapytał jeszcze o prognozę wyniku ekonomicznego za 2005 rok.

Pan dyrektor stwierdził, że orientacyjnie ZOZ zamknie rok ubiegły stratą w  kwocie 
około 300.000 zł.

Do punktu 4-go/

Pan dyrektor ZOZ poinformował, że kredyt, który otrzymał ZOZ Włoszczowa w 2004 roku  
z Banku Ochrony Środowiska O/Częstochowa w kwocie 1 miliona złotych został częściowo spłacony. Na dzień 30 grudnia 2005 roku pozostało do spłaty 138.393,94 zł.

Zwrócił się następnie z prośbą o rozważenie możliwości poręczenia nowego kredytu obrotowego w wysokości 2 milionów złotych z okresem kredytowania na 3 lata w równych ratach kapitałowych.

Kredyt ten byłby przeznaczony na spłatę zobowiązań pozostałych w procesie restrukturyzacji (ZUS) oraz pozostałych zobowiązań wymagalnych wobec dostawców towarów i usług.

Pan Wicestarosta poinformował, że na poręczenie kredytu musi wyrazić zgodę Rada Powiatu  uchwalając budżet powiatu na rok 2006. Dodał, że uzyskanie kredytu przez ZOZ musi być poprzedzone określoną procedurą przetargową, która trwa min. 60 dni.

Przewodniczący Zarządu uważa, że skoro ZOZ realizuje program restrukturyzacyjny a nowy kredyt pozwoli na wywiązanie się ze zobowiązań, umożliwiając jednocześnie określone prawem umorzenie części pożyczki restrukturyzacyjnej to Rada Powiatu powinna podjąć taką decyzję.

Biorąc powyższe pod uwagę, a zwłaszcza czas trwania procedury przetargowej Zarząd wyraził zgodę na jej rozpoczęcie z zastrzeżeniem, że w specyfikacji istotnych warunków zamówienia publicznego należy umieścić zapis informujący oferentów o możliwości jej unieważnienia i odstąpienia od podpisania umowy w przypadku braku zgody Rady Powiatu na udzielenie poręczenia kredytu.

Do punktu 5-go/

Przygotowany został projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego.

Zarząd postanowił projekt skierować do  Komisji celem zaopiniowania, a następnie pod obrady XXXV sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Projekt uchwały w załączeniu do protokołu. 

Do punktu 6-go/

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na organizację nauczania indywidualnego ucznia klasy I Liceum Profilowanego  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2  w wymiarze 12 godzin tygodniowo.

Do punktu 7-go/

Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji przypomniała Regulamin wynagradzania nauczycieli na 2006 r., który zaczął być dokumentem obowiązującym z tytułu ukazania się w Dzienniku Urzędowym. Przewiduje on, że Zarząd Powiatu opiniuje wysokość dodatku motywacyjnego i funkcyjnego dla dyrektorów placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat, natomiast decyzja w tym względzie należy do obowiązków Starosty.

Przypomniała ponadto wysokość dotychczasowych  dodatków ustalonych na podstawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2005 r.

Zarząd Powiatu zaopiniował pozytywnie proponowaną wysokość dodatków na 2006 rok 
i okres ich przyznawania.

ąąd 
Do punktu 8-go/

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami p. Wicestarosta przedstawił propozycje inwestycji na terenie miasta Włoszczowy w roku 2006:

- przebudowa chodnika na ul. Kilińskiego na długości około 250 mb na wysokości Zespołu 

  Placówek Oświatowych Nr 1 oraz od ulicy Świeżej do ulicy Kościuszki,

- przebudowa chodnika na ulicy 1-go Maja na długości 50 mb od ulicy Partyzantów do ul.   

  Wiśniowej,

- przebudowa chodnika na ul. Przedborskiej na długości około 150 mb od Placu Wolności do   

  ul. Mleczarskiej oraz chodnika przy ul. 1-go Maja na długości około 100 mb na wysokości   

  przedszkola w przypadku uzyskania ewentualnych oszczędności przetargowych.

Zarząd postanowił jednogłośnie te propozycje uwzględnić w autopoprawce do projektu budżetu powiatu na 2006 rok.

Do punktu 9-go/

1.
Zarząd wyraził  zgodę na zatrudnienie w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie  w wymiarze ½ etatu pracownika do obsługi  programu stypendialnego dla uczniów.

2.
Pan Przewodniczący przekazał, że na ostatnim posiedzeniu RKS poinformowano, że ze względu na zmianę kursu EURO brakuje na dzień dzisiejszy  środków na realizacje niektórych zadań w poszczególnych programach.

3. 
W dniu 23 stycznia 2006  odbędzie się spotkanie z udziałem posła RP Przemysława Gosiewskiego i dyrekcji PKP poświęcone możliwości wybudowania peronu na Centralnej Magistrali Kolejowej  na dworcu „Północ” we Włoszczowie.

4. W dniu dzisiejszym odbyło się posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, w czasie którego określono zadania i obowiązki poszczególnych jednostek, służb i inspekcji w związku zapowiadanymi bardzo niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi (bardzo niskie temperatury).

5.
Następne posiedzenie Zarząd odbędzie w dniu 26 stycznia 2006 roku.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1250 do godziny 1400.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

