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Protokół Nr 141/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 26 stycznia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska 

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej

i Turystyki

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 140/06.

3. 
Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego  za szczególne osiągnięcia sportowe.

4.
Rozpatrzenie wniosków zgłoszonych przez Komisje do materiałów na XXXV sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego.

5.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 140/06 z odbytego posiedzenia w dniu 20 stycznia 2006 roku przedstawił   p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Protokół został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Do punktu 3-go/

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 2/06 w sprawie powołania komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe, którą załącza się do protokołu.

Trzyosobowa Komisja w składzie: p. Władysław Malicki, p. Sławomir Owczarek  i p. Helena Otfinowska rozpatrzy i zaopiniuje wnioski o przyznanie w roku bieżącym dwóch stypendiów.

Do punktu 4-go/

Pan Przewodniczący zaprezentował  wnioski zgłoszone przez poszczególne Komisje do materiałów na XXXV sesję Rady Powiatu, do których Zarząd odniósł się w następujący sposób:

1. Komisja Rewizyjna:

1/
W wyniku przeprowadzonej kontroli w ZOZ-ie Komisja wnioskuje o rozważenie przeprowadzenia kontroli tej jednostki przez odpowiednie organa w zakresie prawidłowości zastosowania przepisów ustawy – Prawo zamówień publicznych przy wyborze oferentów ubiegających się o udzielenie zamówienia publicznego.

- w tym przedmiocie Zarząd postanowił zlecić przeprowadzenie kontroli w ZOZ-ie   

 
  zewnętrznej firmie. Kontrola zostanie rozpoczęta pod koniec I kwartału br.

2/
W wyniku przeprowadzonej kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy Komisja zawnioskowała aby odpowiadać obywatelom na wszystkie ich skargi, również interwencje ustne 

- wniosek jest realizowany na bieżąco.

2. Komisja Edukacji:

1/
Wyjazd orkiestry dętej z Krasocina na przegląd orkiestr dętych będzie dofinansowany z budżetu powiatu w wysokości 200 zł.

2/
Zarząd postanowił zwiększyć środki na drugi urodzinowy koncert poświęcony Janowi Pawłowi II do kwoty 500 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów dojazdu młodzieży ze szkoły w Seceminie do szkoły w Lipnie, gdzie odbędzie się konkurs.

3/
z uwagi na brak środków Zarząd postanowił odrzucić wniosek dotyczący uwzględnienia w budżecie na 2006 rok  środków na odprawy dla nauczycieli w kwocie 10.000 zł dla każdego nauczyciela.

3. Komisja Budżetu:

1/
Wniosek dotyczący rozszerzenia informacji o strukturze zatrudnienia w Starostwie Powiatowym został przyjęty do wykonania,

2/
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych zostanie zobowiązany do przedstawienia na następnym posiedzeniu Komisji informacji o uzyskanych dochodach z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego, wraz ze wskazaniem z jakiego tytułu pobierane są opłaty.

4. Komisja Rolnictwa:

1/
Przy 2 głosach przeciwnych Zarząd przyjął do realizacji wniosek dotyczący zwiększenia w budżecie Wydziału Promocji środków z 10.000 do 15.000 zł z przeznaczeniem na współpracę międzynarodową,

2/
Wniosek dotyczący zabezpieczenia w budżecie środków na występy promocyjne orkiestry dętej z Krasocina  został rozpatrzony tak jak wniosek pierwszy Komisji Edukacji.

3/
Wniosek dotyczący podejmowania działań w celu nawiązywania kontaktów międzynarodowych z odpowiednimi samorządami krajów Unii Europejskiej został przyjęty do realizacji w miarę posiadanych możliwości.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1310 do godziny 1400.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

