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Protokół Nr XXXIV/05

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 30 grudnia 2005 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy radni. 

Lista obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 915 1030.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Powiatu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

6. Ślubowanie radnego

7. Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9.   Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:  

1/
zmian w budżecie Powiatu na 2005 rok oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,

2/
zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006””,

3/
odwołania z członka Komisji Rewizyjnej,

4/
powołania na członka Komisji Rewizyjnej,

5/ 
uzupełnienia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu.

 
10.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

11.
Wnioski i oświadczenia radnych.

12.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan  16 radnych w sesji uczestniczą wszyscy radni, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Na wstępie p. Przewodniczący poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Powiatu zwołana została na wniosek Zarządu Powiatu z uwagi na konieczność dokonania zmian w budżecie Powiatu na 2005 rok. Zmiany podyktowane są brakiem możliwości uzyskania zaplanowanego dofinansowania w roku bieżącym z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego kwoty 1.027.650 zł do inwestycji pod nazwą „przebudowa drogi powiatowej Komparzów – Kluczewsko”. 

Do przekazanego radnym w dniu wczorajszym projektu porządku obrad nie było uwag i został on zatwierdzony przez Radę jednogłośnie. (obecnych 15 radnych).

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej trzeciej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (15 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Przewodniczący przypomniał, ze na poprzedniej sesji Rada Powiatu stwierdziła wygaśnięcie mandatu radnego Leszka Libery.

Zgodnie z postanowieniami ustawy – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw rada powiatu na następnej sesji  podejmuje uchwałę o wstąpieniu kandydata z tej samej listy na miejsce radnego, którego mandat wygasł.

Na podstawie wyników głosowania przekazanych przez Komisarza Wyborczego Kielce I pismem z dnia 14 grudnia 2005 roku stwierdził, że kandydatem spełniającym wymogi ustawy – Ordynacja wyborcza  jest p. Wiesław Banasik wybrany w okręgu wyborczym Nr 2 z listy Nr 9 – Komitet Wyborczy Stowarzyszenie „Bezpieczny Powiat” Włoszczowa.

Zwrócił się następnie do kandydata o przedstawienie się.

Pan Wiesław Banasik poinformował, że ma 58 lat, jest emerytem, pełni funkcje sołtysa wsi Czostków i prowadzi gospodarstwo rolne po zmarłych rodzicach.

Następnie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie zaprezentował p. Paweł Chrabąszcz – Wiceprzewodniczący Rady.

Po czym Rada Powiatu jednogłośnie (16 głosami) podjęła uchwałę Nr XXXIV/181/05 
w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem  mandatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 6-go/

Przewodniczący Rady zaznaczył, że p. Wiesław Banasik przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego złoży ślubowanie.

Zwrócił się do wszystkich obecnych o powstanie z miejsc, a następnie odczytał rotę ślubowania, po czym radny Wiesław  Banasik wypowiedział słowa: „ślubuję - tak mi dopomóż Bóg”.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Ponadto omówił temat związany z możliwością utworzenia dworca na stacji kolej PKP „Północ”. Szacunkowy koszt tego przedsięwzięcia to kwota około 300.000 zł. Prowadzone są wstępne rozmowy z przedstawicielami władz PKP.

Zapewnił, że na bieżąco będzie informował radnych o postępie działań w tym zakresie.

Do przedłożonej informacji   przez p. Starostę nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 8-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Jacek Sienkiewicz

1/
poinformował, że mimo zapewnień dyrektor ZOZ w dalszym ciągu nie udzielił pisemnej odpowiedzi na jego zapytania. 


Stwierdził, że świadczy to o braku skuteczności egzekwowania przez p. Przewodniczącego odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych od kierowników jednostek.


2/
zwrócił uwagę na potrzebę zainteresowania się stanem strychu nad blokiem 

operacyjnym w Szpitalu. Z uzyskanych informacji na wskazanym miejscu ptaki nagromadziły znaczne ilości odpadów drzewnych, co w konsekwencji może grozić nawet załamaniem się stropu,

3/
zwrócił się do Zarządu Powiatu o udzielenie pomocy byłym pracownikom firmy „KB FASHION” w uzyskaniu świadectw pracy, on sam udzielał pomocy tym osobom ale w tym zakresie nie może im pomóc. Brak świadectw pracy uniemożliwia  zarejestrowanie tych osób w Powiatowym Urzędzie Pracy, mimo iż są one bez pracy;

2.
Krzysztof Solecki

wyraził zadowolenie, że doszło do spotkania z władzami PKP w sprawie dworca na stacji kolejowej PKP „Północ” we Włoszczowie. Zaproponował aby zarezerwować w budżecie powiatu na ten cel środki w kwocie około 50.000 zł na początek i podpisać w tym względzie umowę z PKP, gdyż jest przeciwny przekazywaniu środków za pośrednictwem gminy, to ma być wkład powiatu w to przedsięwzięcie.


Trzeba natomiast wszystkie gminy w powiecie zainteresować tym tematem.

3.
Paweł Chrabąszcz

uważa, że budową dworca na stacji kolejowej PKP „Północ” należy zainteresować obok gmin także Świętokrzyski Urząd Marszałkowski;

4.
Jan Oracz


1/
zawnioskował by pielęgniarki pracujące w szpitalu posiadały imienne identyfikatory,


2/
zapytał czy szpital jest już podłączony do magistrali ciepłowniczej,

3/
zapytał kiedy zostanie wykonana dokumentacja na modernizację OIOM-u i kiedy zostaną rozpoczęte prace modernizacyjne.

4/
zaproponował wygospodarowanie określonej kwoty ze środków przeznaczonych na modernizację holu w budynku ZOZ-u  i przeznaczyć je na zakup niezbędnej ilości termometrów i nakryć stołowych dla pacjentów szpitala;

5.
Stanisław Rusek


wyraził pogląd, iż szansy przystanku osobowego na stacji kolejowej PK „Północ” we Włoszczowie nie wolno zmarnować. Temat ten od wielu lat był podejmowany jednak bez oczekiwanego skutku.

      Zaproponował by o wsparcie tego tematu zwrócić się nie tylko do samorządów ale także do wszystkich jednostek na terenie powiatu;

6.
Andrzej Kowalczyk


przypomniał, że od dłuższego czasu informował o istniejących znacznych ubytkach w poboczach przy drodze powiatowej Oleszno – Krasocin, jednak bez skutku.


Ponownie zwrócił się do Zarządu Dróg Powiatowych o wygospodarowanie w swoim budżecie środków i przeznaczenie ich na zniwelowanie największych ubytków przy omawianej drodze w okresie najbliższej odwilży.

Do punktu 9-go 1/

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto przedstawiła propozycje zmian w budżecie powiatu na 2005 rok

Przewodniczący Komisji Budżetu p. Bronisław Sokołowski poinformował, że w dniu dzisiejszym Komisja w trybie pilnym rozpatrzyła proponowane zmiany w budżecie i wyraziła pozytywną opinię w tym względzie.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawił Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz, do którego radni nie wnieśli uwag.

Rada Powiatu  jednogłośnie (17 radnych obecnych) podjęła uchwałę Nr XXXV/182/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005 r oraz w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 2/

Kierownik Wydziału Edukacji p. Helena Otfinowska poinformowała, że zachodzi potrzeba skreślenia w załączniku Nr 3 do Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych zapisu określającego, że do kosztów administracyjnych zaliczano koszty obsługi rachunku bankowego. Opłaty bankowe za prowadzenie rachunków nie są kosztem kwalifikowalnym.

W tym przedmiocie Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zaprezentował projekt uchwały Rady, do którego nie wniesiono żadnych uwag.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie (17 radnych obecnych) podjęła uchwałę 
Nr XXXIV/183/05 Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie zmiany w „Regulaminie przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych  dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006 z Powiatu Włoszczowskiego, będącego uczestnikiem porozumienia w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2005/2006””,którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 3/

W związku ze złożoną rezygnacją przez radnego Sienkiewicza z członkostwa  w Komisji Rewizyjnej Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił stosowny projekt uchwały Rady.

Następnie stosunkiem głosów 10 za, przy 3 przeciwnych (radni: Chrabąszcz, Malicki i Zięba) i 4 wstrzymujących się (radni: Banasik, Krzysztofik, Sienkiewicz, Solecki) Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XXXIV/184/05 w sprawie odwołania z członka Komisji Rewizyjnej, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 4/

Rada Powiatu 15 głosami za, przy 2 wstrzymujących się (radni: Banasik, Solecki) podjęła uchwałę Nr XXXIV/185/05 w sprawie powołania na członka Komisji Rewizyjnej, którą załącza się do protokołu.

Nowym członkiem Komisji Rewizyjnej został radny Wiesław Banasik.

Do punktu 9-go 5/

Rada Powiatu 16 głosami za przy 1 wstrzymującym (radny Krzysztofik) podjęła uchwałę Nr XXXIV/186/05 w sprawie uzupełnienia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu, którą załącza się do protokołu.

W wyniku tej uchwały radny Jacek Sienkiewicz został powołany do składu Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu, a radny Wiesław Banasik do składu Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego.

Do punktu 10-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta poinformował:

- wyraził podziękowanie radnym za poparcie sprawy tworzenia dworca PKP na stacji 

  kolejowej PKP „Północ”. Zaproponował jednak by w dniu dzisiejszym nie precyzować jaką   

  kwotę przeznaczyć na ten cel lecz uczynić to na sesji budżetowej po uzyskaniu informacji o   

  kosztach tego przedsięwzięcia.

  Zapewnił, że zwróci się do miejscowych firm o wsparcie finansowa lecz dopiero po   

  uzyskaniu informacji, że pociągi będą się zatrzymywać na tej stacji.

  Wyraził pogląd, że jeżeli będzie wola wszystkich samorządowców z terenu powiatu to to   

  wielkie przedsięwzięcie jest możliwe do zrealizowania,

- niezwłocznie po sesji zleci przygotowanie pisemnego wystąpienia do dyrektora ZOZ-u   

  przypominającego o obowiązku udzielania odpowiedzi radnym na złożone przez nich   

  interpelacje i zapytania,

- podjęte zostaną działania przez służby Państwowej Straży Pożarnej mające na celu    

  sprawdzenie stanu strychu nad blokiem operacyjnym w ZOZ Włoszczowa,

- w sprawie pracowników z firmy „ KB  FASHION” dyrektor Powiatowego  Urzędu Pracy   

  złoży informację na następnej sesji Rady Powiatu, 

- zapewnił, że zwróci się z prośbą do Urzędu Marszałkowskiego o ewentualny udziału   

  finansowy w tworzenie dworca na stacji Kolejowej PKP „Północ” we Włoszczowie,

- przyznał, że pielęgniarki pracujące we włoszczowskim szpitalu powinny być wyposażone w identyfikatory,

- do szpitala płynie ciepło z magistrali ciepłowniczej od 23 grudnia 2005 r.

- jest opracowana dokumentacja na modernizację OIOM-u, p. dyrektor przygotowuje wniosek o środki unijne na ten cel,

- nie jest możliwe wygospodarowanie ze środków unijnych przeznaczonych na remont holu

  określonej kwoty na zakup nakryć stołowych, gdyż przyznane środki muszą być ściśle   

  przeznaczone na wskazany cel,

- nie jest możliwe  zniwelowanie powstałych ubytków w poboczach drogi Oleszno – 

  Krasocin ze względu na warunki atmosferyczne. Temat przekazany zostanie Zarządowi   

  Dróg Powiatowych do realizacji.

Do punktu 11-go/

1.
Pan Starosta poinformował, że w dniu 8 stycznia 2006 roku o godzinie 11-ej  w Hali    

Sportowej we Włoszczowie samorządowcy rozegrają mecz piłki nożnej, będzie to cegiełka dla wsparcia Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

2.
Wiceprzewodniczący Rady Paweł Chrabąszcz zawnioskował by Przewodniczący Rady przyjrzał się pracy Komisji Rewizyjnej. Przypomniał, że Rada Powiatu  zleciła  Komisji kontrolę w ZOZ-ie, która trwa już 4 miesiące i wciąż nie ma protokołu.



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Roman Sybis oświadczył, że Komisja nie może pominąć obowiązujących procedur i wszystko odbywa się w należytym porządku.


Nie zgadza się z wygłoszoną opinią przez p. Wiceprzewodniczącego, że kontrola trwa już 4 miesiące – jest to po prostu spora przesada. 

3.
Radny Sienkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu o informację na temat wysokości kontraktu jaki podpisał ZOZ z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2006 rok.

4. 
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 17 grudnia br   uczestniczył w spotkaniu poświęconym w sprawie zmiany ordynacji wyborczej do samorządów na większościową z jednomandatowymi okręgami wyborczymi. Projekt ordynacji wyborczej zostanie opracowany do połowy miesiąca lutego przyszłego roku.

5.
Radny Solecki poinformował, że uczestniczył w podobnej tematycznie konferencji w Toruniu.

Na zakończenie Przewodniczący Rady i Starosta Włoszczowski złożyli wszystkim radnym najlepsze życzenia zdrowia i wszelkiej pomyślności z racji zbliżającego się Nowego 2006 Roku.

Do punktu 12-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym  zamknął obrady trzydziestej czwartej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała









Przewodniczący Rady Powiatu 

Maria Rojek












Jerzy Bała

