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 Protokół Nr 144/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 23 lutego 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Określenie zakresu planowanej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Zarządu Sekretarz Powiatu wraz ze Skarbnikiem przedstawili  wyniki przeprowadzonych rozmów  z kilkoma firmami, które mogły by podjąć kontrole w ZOZ-ie. Gro z nich nie podejmowała się kontroli zamówień publicznych. Zaproponowali Firmę GBUNIA Finanse Spółka z o.o. w Zaczerniu koło Rzeszowa, która spełnia nasze oczekiwania w tym zakresie, a przede wszystkim zna problematykę ZOZ-ów.

Zarząd zaprosił na posiedzenie Prezesa Firmy GBUNIA p. Krzysztofa Bałata.

Następnie p. Przewodniczący tytułem wprowadzenia do dyskusji poinformował, że w związku z występującym ujemnym wynikiem finansowym, przystąpieniem ZOZ-u do programu restrukturyzacyjnego, propozycją udzielenia poręczenia  zachodzi potrzeba przeprowadzenia kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Przed podjęciem decyzji o poręczeniu kolejnego kredytu dla ZOZ-u Zarząd chce znać jaka jest sytuacja ekonomiczna ZOZ-u, która określona zostanie przez niezależną jednostkę.

Dodał, że aktualne zadłużenie szpitala wynosi około 12 milionów złotych.

Następnie w uzupełnieniu Skarbnik Powiatu przypomniała, że ostatnia kontrola ZOZ-u pod kątem prawidłowego gospodarowania środkami publicznymi oraz zamówień publicznych zlecona przez p. Starostę przeprowadzona została w 2001 roku.

Aktualnie zachodzi potrzeba poręczenia nowego kredytu dla ZOZ-u, jednostka ta ma jeszcze do spłaty końcówkę wcześniej poręczonego kredytu. Jest potrzeba poznania faktycznego stanu poziomu gospodarki finansowej i gospodarności tej jednostki. Przeprowadzenia kontroli od dłuższego czasu domagają się również radni. Wprawdzie każdego roku są robione bilanse i ich weryfikacje, ale one jednak nie odzwierciedlają niedociągnięć jakie mogą występować w ZOZ-ie, w tym w zakresie zamówień publicznych, gospodarczych itp.

Dlatego też Zarząd podjął decyzję o zleceniu kontroli w ZOZ-ie wyspecjalizowanej jednostce.

Zaproponowała następnie orientacyjną tematykę kontroli, a mianowicie:

1/
celowość wydatkowanych publicznych środków finansowych w 2005 roku,

2/
prawidłowość i rzetelność zawartych umów realizowanych w 2005 roku (zawartych w 2005 r. i w latach poprzednich) na dostawę towarów i usług (laboratorium, sprzątanie, żywienie)

3/
prawidłowość przestrzegania ustawy – prawo zamówień publicznych w 2005 roku i w roku bieżącym.

4/
kontrola realizacji warunków restrukturyzacyjnych.

Pan Krzysztof Bałata poinformował, że Firma, która kieruje funkcjonuje od 2001roku, współpracuje z samorządami i jednostkami organizacyjnymi samorządów, w tym zwłaszcza ZOZ-ami. 

Przedstawił następnie referencje Firmy. Poinformował przy tym iż w ostatnim czasie byli autorami programów restrukturyzacyjnych dla wielu ZOZ-ów.

Pan Wicestarosta stwierdził, że ZOZ ma program restrukturyzacyjny, ale chodzi teraz o to jak jest on realizowany. Zapytał czy Firma p. Bałata jest w stanie określić czy ZOZ jest w dobrej czy złej kondycji finansowej.

Pan Sekretarz podkreślił, że koniecznym jest skontrolowanie procedury przetargowej wybranych zamówień publicznych. 

Pan Starosta natomiast zwrócił się z zapytaniem czy ten orientacyjny zakres kontroli jest możliwy do wykonania na przykład w ciągu 2-ch miesięcy./

Wg p. Bałata taka kontrola winna się zamknąć w okresie do 3-ch miesięcy.

Pan Rusek stwierdził, że kompleksowa kontrola w ZOZ-ie trwała by bardzo długo. Dlatego też zaproponował aby Skarbnik Powiatu wspólnie z Sekretarzem Powiatu przygotowali projekt tematyki kontroli dla jednostki kontrolującej.

Wskazał jednocześnie, że przedmiotem kontroli obok stopnia realizacji programu restrukturyzacyjnego i zamówień publicznych winny być także sprawdzone usługi wyłączone ze struktur ZOZ-u. Są bowiem uwagi radnych, że koszt tych usług jest wyższy niż poprzednio.

Reasumując Zarząd postanowił odbyć w przyszłym tygodniu spotkanie  z udziałem Prezesa Firmy GBUNIA  celem omówienia szczegółów.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1430 do godziny 1550.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

