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Protokół Nr 147/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 13 marca 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1.
Jerzy Bała



-
Przewodniczący Rady Powiatu  

2.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

3.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

4.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Przyjęcie protokołu Nr 146/06.

3.
Rozważenie możliwości uzyskania dofinansowania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach „Programu wyrównywania różnic  między regionami”.

4.
Informacja o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej za 2005 rok wg wstępnej wersji sprawozdania finansowego.

5. 
Podjęcie uchwały w sprawie układu wykonawczego budżetu powiatu na 2006 rok.

6.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołów Nr 146/06 z odbytego posiedzenia w dniu 9 marca 2006 roku przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.  Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag.

Do punktu 3-go/

Zarząd dokonał wizji lokalnej budynku szkoły w Ostrowie, gdzie można by było zlokalizować warsztaty terapii zajęciowej.

Zdaniem p. Przewodniczącego należy podjąć decyzję pozytywną w tym względzie. Ksiądz dyrektor Stowarzyszenia „CARITAS” złożył wniosek w wymaganym terminie. Przypomniał, że Wójt Gminy Krasocin  obok budynku na warsztaty zadeklarował także zabezpieczenie środków z budżetu Gminy jako udział własny do ogólnego kosztu działalności warsztatów w najbliższych latach.

Pan Zięba uważa jednak, że do tego tematu należy podejść bardzo ostrożnie, tym bardziej, że są zapowiedzi o likwidacji tego Funduszu.

Pan Przewodniczący zaznaczył, że warsztaty terapii zajęciowej to zadanie powiatu, a takiej działalności w powiecie nie ma.

Pan Wicestarosta podkreślił, że nie ma tu żadnego zagrożenia ze strony Gminy Krasocin w finansowaniu tej działalności. Spisane zostanie z Wójtem stosowne porozumienie.

Pan Zięba uważa jednak, że każdą umowę można wypowiedzieć, zatem niewątpliwie ryzyko istnieje.

Obawy p. Zięby podziela także p. Suliga.

Reasumując Zarząd Powiatu przy 1 głosie wstrzymującym się postanowił wdrożyć „Program wyrównywania różnic między regionami” i utworzyć warsztaty terapii zajęciowej w Ostrowie po uprzednim podpisaniu porozumienia z Gminą Krasocin na finansowanie tej działalności.

Do punktu 4-go/

Na posiedzenie Zarządu został poproszony ordynator oddziału ortopedii p. Maciej Uniejewski, który uhonorowany został tytułem „Lekarza Roku”.

W imieniu Zarządu p. Przewodniczący podziękował p. doktorowi za wszystko  co czyni dla dobra pacjentów. Życząc zdrowia i dalszych osiągnięć w pracy zawodowej wręczył p. doktorowi wiązankę kwiatów.

Dyrektor ZOZ-u p. Marian Oracz podkreślił, że p. ordynator Uniejewski jest w tym środowisku  postacią znaną i lubianą. Jest dobrym lekarzem ale jednocześnie bardzo skromnym i pokornym człowiekiem. Od wielu lat wychowuje lekarzy. Dla dobra pacjentów p. doktor traci własne zdrowie.

Wyraził zadowolenie, że taki właśnie ordynator jest w szpitalu i oby takich ordynatorów było więcej. 

Pan Rusek wyraził wdzięczność p. ordynatorowi, za troskliwą opiekę nad chorymi na oddziale ortopedii. Doświadczył tego sam będąc niedawno pacjentem tego oddziału. Podkreślił, iż to, że jest tam rodzinna atmosfera to zasługa p. ordynatora Uniejewskiego.

Pan doktor Uniejewski podziękował za uznanie, jest mile zaskoczony, że Jego osoba została dostrzeżona. Podkreślił, ze od początku swojej pracy zawsze stara się być życzliwy i uczciwy wobec pacjentów i o ile mu zdrowie pozwoli dalej będzie starał się pomagać chorym.

Po tej uroczystej chwili p. dyrektor Marian Oracz poinformował, że informacja o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej za 2005 rok ma charakter wstępny, mogą być jeszcze pewne drobne zmiany. Ostateczna wersja sytuacji finansowej za rok ubiegły przedstawiona zostanie w bilansie zweryfikowanym przez biegłego rewidenta.

Planowany wynik finansowy roku 2005 zakładał stratę w wysokości  -96.323 zł, natomiast według wersji wstępnej strata wynosi –110.885,555 zł.

Pan dyrektor stwierdził, że generalnie wskaźniki ulegają poprawie, nie ma zagrożeń co do płynności finansowej zakładu.

Stan zobowiązań na dzień dzisiejszy to kwota około 13 mln.zł. Jeśli chodzi o zobowiązania pracownicze to pozostały do uregulowania odsetki z tytułu „203” i sukcesywnie będzie spłacana „trzynastka” – stosownie do uzgodnień ze związkami zawodowymi 50.000 zł w skali miesiąca.

Poinformował, że plan restrukturyzacyjny jest realizowany z bardzo wielkim wysiłkiem. Przedstawił w formie skrótowej jakie zadania zostały zrealizowane, bądź są w fazie realizacji. Szczegóły są zawarte w informacji, która załącza się do protokołu.

Pan Przewodniczący zaznaczył, że informacja, o której mowa będzie głównym punktem obrad XXXVII sesji Rady Powiatu.

W efekcie przedłożonej przez p. dyrektora informacji wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał p. Rusek, który zwrócił się z następującymi zapytaniami:

1/ 
czy podane cyfry w informacji mogą ulec zmianie,

2/
czy nie jest za duże zatrudnienie w grupie pracowników gospodarczych i obsługi,

3/
jaki wynik finansowy ZOZ osiągnął za miesiąc styczeń i luty br.

Udzielając wyjaśnień p. dyrektor poinformował, że pewne cyfry mogą ulec zmianie lecz w niewielkim zakresie. Przyznał, że jest za duże zatrudnienie w grupie pracowników gospodarczych i obsługi (38 osób). Jednak nie można dokonywać zmian na żywioł. Nie od razu da się wszystko zrobić.

Nie podał cyfr dotyczących wyniku ekonomicznego w miesiącu styczniu i lutym, chociaż wie, że jest lepszy.

Ponadto p. dyrektor stwierdził, że obok inwestycji jest także potrzeba dokonania zakupów. Takim pilnym zakupem jest rentgen, którego koszt kształtuje się na poziomie 250.000 zł. Społeczna Rada ZOZ wyraziła zgodę na ten zakup.

Pan Przewodniczący poinformował, że p. dyrektor zwrócił się z prośbą o środki w kwocie 600.000 zł na dokonanie niezbędnych zakupów. Pismo skierowane zostało do p. Skarbnik.

Pan Suliga zapytał, jakie jest łączne zadłużenie szpitala. Pan dyrektor poinformował, że jest to kwota 10.700.000 zł.

Pan Przewodniczący zakomunikował, że w dniu jutrzejszym prowadzone będą ostateczne uzgodnienia dotyczące warunków umowy, jaka ma być podpisana z firmą mającą przeprowadzić kontrolę w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Do punktu 5-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że w świetle obowiązujących przepisów ustawy o finansach publicznych w ciągu 21 dni od daty uchwalenia budżetu powiatu Zarząd ma obowiązek ustalenia układu wykonawczego tego budżetu.

Poinformowała, że układ wykonawczy to uszczegółowienie dochodów i wydatków budżetu z podziałem na działy, rozdziały i paragrafy klasyfikacji budżetowej.

W dalszej części Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 8/06 w sprawie układu wykonawczego budżetu Powiatu na 2006 rok, która załącza się do protokołu.

Do punktu 6-go/

1/
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego na następnym posiedzeniu Zarządu przygotuje informację dotycząca ostatecznych rozstrzygnięć sprawy garaży stanowiących własność Powiatu Włoszczowskiego.

2/
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego uczestniczył będzie w następnym posiedzeniu Zarządu Powiatu .

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1200 do godziny 1520.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

