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 Protokół Nr XXXVI/06

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 23 lutego 2006 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16 radnych. Nieobecny radny Krzysztof Solecki.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciel prasy oraz reprezentanci społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny1115 1340.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji .

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Powiatu.

5. 
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7. 
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
uchwalenia budżetu Powiatu Włoszczowskiego na 2006 rok,


2/
zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub 

wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata.

8.

Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

9.
Wnioski i oświadczenia radnych.

10.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej szóstej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan  16 radnych w sesji uczestniczą wszyscy radni, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Rada Powiatu stosunkiem głosów 13 za przy 1 wstrzymującym się (radny Sienkiewicz) zatwierdziła porządek obrad dzisiejszej sesji.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej piątej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (14 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do przedłożonej informacji   przez p. Starostę nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Następnie p. Starosta poinformował , że dwóm studentkom p. Edycie Pura  i p. Katarzynie Sobczyk przyznane zostało stypendium Starosty Włoszczowskiego na 2006 rok za szczególne osiągnięcia sportowe. Obydwu stypendystkom p. Starosta wręczył pamiątkowe dyplomy.

Stypendystki wyraziły podziękowanie za otrzymane stypendium.

Przewodniczący Rady w imieniu wszystkich radnych złożył stypendystkom gratulacje.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Kowalczyk Andrzej


zwrócił się  do Zarządu Dróg Powiatowych  o ustawienie na drodze powiatowej Chotów 

Oleszno znaku drogowego następującej treści „niebezpieczne wyrwy w drodze”.

2.
Sienkiewicz Jacek

1/
 poinformował Przewodniczącego Rady Powiatu, że kolejny raz nie otrzymał 

odpowiedzi na zgłoszone przez Niego zapytania na XXXIV sesji, które dotyczyły:

- udzielenia pomocy byłym pracownikom firmy „KB FASHION” w uzyskaniu 

  świadectw pracy,

- potrzeby zainteresowania się stanem strychu nad blokiem operacyjnym w Szpitalu     

  w związku z nagromadzoną znacznych ilości odpadów drzewnych przez dzikie    

  ptactwo, co w  konsekwencji może doprowadzić do załamania się tego strychu.

  Ze względu na brak odpowiedzi na to zapytanie postanowił go rozszerzyć, a 

  mianowicie co z faktem pozostawiania tam odchodów przez te ptaki w związku z   

  niebezpieczeństwem rozwijania się ptasiej grypy. Wiadomo, że z tego tytułu jest   

  poważne zagrożenie.

2/
zapytał czy  służby weterynaryjne i SANEPID zwróciły uwagę na zagrożenie rozprzestrzeniania ptasiej grypy w handlu. Personel sklepu waży na tych samych wagach drób oraz pozostały  asortyment, co stwarza możliwość kontaktu z wirusem.

3/
zwrócił się do Zarządu Powiatu o wyjaśnienie jak doszło do zapłacenia przez ZOZ kwoty 10.000 zł firmie „Wróbel za dzierżawienie sprzętu od tej firmy. Przypomniał, że wcześniej ten sprzęt został sprzedany tej firmie za 2.000 zł. . Na zadane przez Niego pytanie co w sytuacji gdy ZOZ będzie musiał  z niego skorzystać, p. dyrektor zapewniał wówczas, że szpital nie zapłaci ani złotówki za używanie tego sprzętu. 

4/
zapytał dlaczego nikt nie  reprezentuje ZOZ-u na rozprawie sadowej, w wyniku której szpital  może ponieść konsekwencje finansowe.

3.
Chrabąszcz Paweł


1/
zwrócił uwagę, że dyrektor ZOZ-u nie udzielił Mu pełnej informacji o liczbie osób, 

która zrezygnowała z usług medycznych w miejscowym ZOZ. 

Dyrektor ZOZ podał jedynie informację o liczbie przyjętych pacjentów. Porosił o uzupełnienie wyjaśnień w tym względzie.

2/
zwrócił się do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o sprawdzenie czy na remontowanym oddziale ginekologii, gdzie zamontowane zostały podwieszane sufity  zachowana została odpowiednia odległość od posadzki do sufitu,

3/
zapytał czy prawdą jest, że w szpitalu wzrosła śmiertelność noworodków i czy są prowadzone dochodzenia prokuratorskie w tych sprawach,

4/
 stwierdził, że w szpitalu nie ma pomieszczenia do przechowywania zmarłych pacjentów tuż po zgonie.

Do punktu 7-go 1/

Pan Zbigniew Krzysiek – Starosta Włoszczowski przedłożył uchwałę Nr 92/2005 V Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 28 grudnia 2005 r. 
w sprawie opinii o przedłożonym projekcie budżetu Powiatu Włoszczowskiego na 2006 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. Opinia ma charakter pozytywny. W załączeniu do protokołu kserokopia uchwały.

Pan Starosta poinformował następnie, że projekt budżetu był szczegółowo omawiany na wszystkich Komisjach Rady. Wszyscy zdają sobie sprawę, że jest to trudny budżet ale na miarę naszych możliwości.

Zaplanowany deficyt może ulec znacznemu zmniejszeniu, gdyż do akceptacji są dwa zadania. Jedno przez Zarząd Województwa Świętokrzyskiego, działanie 1.1. – Infrastruktura drogowa – inwestycja Czaryż – Dzierzgów oraz program z Funduszu Norweskiego - zakup nowoczesnego sprzętu dla szpitala, a rozstrzygnięcie tego wniosku odbędzie się w okresie letnim bieżącego roku.

Poczynione zostaną starania by te inwestycje znalazły się w realizacji.

Następnie p. Starosta wymienił główne inwestycje, które będą realizowane w 2006 roku i tak:

1/
budowa obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie przy 
   
ul. Koniecpolskiej,

2/
przebudowa drogi powiatowej Oleszno – Chotów,

3/
modernizacja budynku strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,

4/
poprawa struktury chodnikowej we Włoszczowie.

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto tytułem wprowadzenia do dyskusji przypomniała, że projekt budżetu został opracowany w oparciu o otrzymane wielkości  subwencji i dotacji a także w oparciu o przewidywane wykonanie 2005 roku i przyjęty uchwałą Zarządu Powiatu
15 listopada 2005 roku. Projekt został przekazany Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Kielcach.

Pierwotny projekt uległ zmianie ze względów czasowych a także na skutek zmian wynikających ze złożonych wniosków przez Komisje, kierowników jednostek organizacyjnych oraz innych jednostek. Wszystkie  te zmiany zostały uwzględnione w skorygowanej wersji projektu budżetu, który doręczono radnym.

Planowane dochody po zmianach to kwota 34.653.601 zł, a wydatki zaproponowano na poziomie 39.160.049 zł.

Relacja deficytu planowanego na rok 2006 w stosunku do planowanych dochodów budżetu kształtuje się na poziomie 13 %.

Zwróciła uwagę na najważniejsze zapisy w projekcie uchwały budżetowej, w tym zwłaszcza na prognozę długu publicznego.

Podkreśliła, że obciążenia budżetu powiatu roku 2006 inwestycjami są znaczne. Jeśli wszystkie inwestycje wejdą do realizacji w roku bieżącym, to w latach następnych  byłby niski zakres inwestycji a gro środków byłby przeznaczany na spłatę zaciągniętego kredytu.

Pan Bronisław Sokołowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego stwierdził, że Komisja większością głosów projekt budżetu na 2006 rok zaopiniowała pozytywnie. Zaznaczył, ze wszyscy członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali sprawę poręczenia kredytu dla ZOZ-u w wysokości 2 milionów złotych. Jednocześnie Komisja wystąpiła do Zarządu o wnikliwe analizowanie programu restrukturyzacyjnego ZOZ-u, ponieważ od realizacji tego programu zależy czy ten kredyt spełni swoje zadanie.

Poinformował, że większość wniosków zgłoszonych przez Komisje została w zasadzie pozytywnie zaopiniowana. Wyraził nadzieję, że te wnioski, które nie zyskały poparcia Zarządu ze względu na brak w tej chwili środków będą zatwierdzone z chwilą podziału nadwyżki budżetowej za rok 2005.

Kończąc zwrócił się do Zarządu o podjęcie starań by zadanie ze środków Funduszu Norweskiego oraz  droga Czaryż – Dzierzgów udało się wprowadzić do realizacji w roku bieżącym. Jeśli tak się stanie to deficyt budżetowy w kwocie 4.506.448 zł będzie rzeczywista realizacją budżetu. Jeśli te zadania nie wejdą do realizacji w 2006 roku to nawet i kredyt nie będzie nam potrzebny.

Następnie p. Przewodniczący zaprosił radnych do dyskusji nad projektem budżetu.

Jako pierwszy głos zabrał radny Sienkiewicz, który uważa, że budżet tego roku jest jeden ze słabszych budżetów jaki Zarząd Powiatu zaproponował Radzie.  Cóż to za budżet, który praktycznie jest tylko konsumpcyjny, cóż to za budżet w którym tak mało jest inwestycji, dla których pozyskiwane są środki pomocowe. Wreszcie cóż to za budżet, w którym przewiduje się poświadczenie pożyczki dla ZOZ-u w wysokości 2 milionów złotych.

Bo cóż takiego się wydarzyło, żeby sięgać po pożyczkę już teraz na początku realizacji programu naprawczego, który zakładał wzięcie takiej pożyczki w 2010 roku.

Czy Zarząd zaglądał w dokumenty programu restrukturyzacyjnego, ponieważ nie jest on wykonywany, a założenia w nim zawarte przekładają się już na ten rok.

Jest przekonany o tym, że należy pomagać, ale pomagać w taki sposób żeby ten, któremu udziela się pomocy miał możliwość dźwignąć się. Nie należy pomagać w taki sposób żeby te pieniądze tylko były marnotrawione, ponieważ wszyscy dokładnie wiedzą, że większość pieniędzy w ZOZ-ie wydawana jest na konsumpcję, a wszystkie inne środki przeznaczane są na inwestycje budowlane.

Estetyka i wygląd pomieszczeń nie zapewni zwiększenia ilości pacjentów w ZOZ-ie. Bo tak naprawdę chociaż jest kadra lekarska to czymże ona ma leczyć. Wszystkie ważniejsze badania są zlecane na zewnątrz. 

Robiony jest hol, przy okazji robi się prawą i lewą stronę przylegająca do holu, zrywając tam płytki, które były położone przed dwoma laty a kładzie się nowe.

Na poprzedniej sesji prosił Zarząd Powiatu o dokonanie wizji  remontu holu, dzisiaj na ten temat nie usłyszał ani jednego słowa. 

Natomiast mówi się w ZOZ-ie już o tym, że jak tylko przejdzie hol będzie się przebudowywać  skrzydło administracyjne.

Z dokumentów, które były przedkładane na Społeczną Radę ZOZ-u wynika, że dyrekcja zakłada remonty na ortopedii, chirurgii, oddziałach wewnętrznych i dziecięcym, czyli będzie przebudowywany cały szpital.

W wielu przypadkach są to potrzebne czynności, ale np. na ginekologii remont trwa 3-lata i dochodzi do paradoksów, gdzie zrywane są płytki kładzione dzień wcześniej, bo komuś nie odpowiada kolor płytek, a podobno całe to przedsięwzięcie związane z tym remontem jest dokonywane bez żadnej dokumentacji.

Dlatego jeżeli ktoś nie analizuje tego wszystkiego co się wydarza, i udziela gwarancji kredytowej w takim momencie jest po prostu niewłaściwe.

Kończąc stwierdził, że oczekuje takiego działania by udzielona pomoc nie była zmarnowana.

Odnosząc się natomiast do całości budżetu uważa, że jest on za słaby aby go przyjąć.

Pan Starosta odnosząc się do wypowiedzi p. Sienkiewicza zapytał na początku czy p. radny mówiąc, że jest to jeden z najsłabszych budżetów mówił prawdę. Bo co na przykład mają powiedzieć radni w innych powiatach, gdzie przy mniejszych budżetach poręczają znaczne kwoty kredytów dla ZOZ-ów. Są powiaty, które nie mają żadnej inwestycji unijnej, u nas jest pięć zadań inwestycyjnych, w tym trzy drogowe.

Czy oskarżając powiaty o brak działań na rzecz pozyskania środków unijnych jest właściwe ?

Kolejna sprawa podniesiona przez p. radnego to estetyka czy też pewne rozwiązania komunikacyjne w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Twierdzenie, że zadanie to jest realizowane bez dokumentacji jest po prostu niezrozumiałe.

ZOZ musiał spełnić wszystkie uwarunkowania w zakresie dokumentacji technicznej, ktoś tę dokumentację musiał przyjąć, gdyż zadanie to jest realizowane ze znacznym udziałem środków unijnych.

Zarząd Powiatu realizując wniosek Komisji Budżetu na przełomie miesiąca marca i kwietnia po otrzymaniu od ZOZ-u zweryfikowanego bilansu za rok 2005 podejmie działania służące podpisaniu poręczenia kredytu dla tej jednostki w wysokości 2 milionów złotych.

Pan radny Sienkiewicz wyjaśnił, że brak dokumentacji, o której mówił tyczył remontu oddziału ginekologiczno-położniczego.

Ponownie podkreślił, że jest to budżet konsumpcyjny, budżet tak skonstruowany, że do roku 2014 nie ma możliwości realizacji żadnych  inwestycji dla tego powiatu.

Jego zdaniem twórcy tego budżetu podchodzą do tego w ten sposób „że po nas to choćby potop”.

Przypomniał, że na Komisji Budżetu mówił, że dobry gospodarz to taki gospodarz, który zostawia swoje gospodarstwo w lepszym stanie niż go zastał. A cóż takiego przez te cztery lata wydarzyło się, że inwestujemy w ostatnim roku, że konstruujemy budżet w ten sposób, że jest on tylko konsumpcyjny.

Zaznaczył, że do każdej wydawanej złotówki powinno trafiać 3 złote unijne. Na wszelkie  działania czy promocyjne czy rozwojowe powinno się korzystać ze środków unijnych.

Na „łapu capu”  dokłada się 100.000 zł do zadań inwestycyjnych we Włoszczowie na budowę takiego czy innego odcinka chodnika. Ileż to złotówek Unia dołoży nam do tych chodników. Takie działania w Jego odczuciu są niewłaściwe.

Pan Radny Sokołowski stwierdził, że nie zgadza się z opinia swojego przedmówcy, który powiedział, że ten budżet jest zły. Jego zdaniem ten budżet jest dobrym budżetem.

Jeżeli nasz powiat jest na drugim miejscu w województwie pod względem wykonania zadań inwestycyjnych, przy jednym z najniższych budżetów to nie można go tak oceniać.

Ten budżet na pewno żadnego z radnych nie zadawala jeśli chodzi o marzenia, o to co chcielibyśmy w tym powiecie zrobić, ale takie są możliwości.

Większość zadań inwestycyjnych  jest realizowanych przy udziale środków unijnych, a ich udział to nie 75 % ogólnego kosztu  jak powiedział radny lecz tylko 50 %.

Budżety samorządów gminnych mogą w niektórych przypadkach korzystać z dotacji w wysokości 75 % , ale dotyczy to gmin niedoinwestowanych.

Zwrócił uwagę, że to dzięki staraniom radnego Sienkiewicza chodniki we Włoszczowie weszły do budżetu, jednak trudno oczekiwać by takie małe zadania inwestycyjne były finansowane ze środków unijnych.

Jego zdaniem zależeć nam powinno na inwestycjach dużych, na które można uzyskać dofinansowanie ze środków unijnych.

Uważa, że nie jest to też budżet wyborczy bo rzeczywiście nie ma w nim takich zadań, które można by było podciągnąć pod indywidualne korzyści.

Jest w budżecie 20.000 zł na ratowanie zabytkowego Kościoła drewnianego w Kossowie, ale zapewnił, że nie będzie się ubiegał o mandat radnego powiatowego w następnej kadencji, gdyż czuje się już zmęczony.

Na ZOZ patrzy pod względem ekonomicznym. Uważa udzielając poręczenia na kredyt dla ZOZ-u, miesięczne obciążenie tej jednostki wyniesie 100.000 – 150.000 zł, a więc nie jest to dużo.

Przyznał, że szpital ma trudną sytuację, system oświaty zdrowotnej jest zły, ale nie jest tragiczny. Dlatego też z Komisji Budżetu wypłynął wniosek, ażeby Zarząd kontrolował i nadzorował realizację programu restrukturyzacyjnego, a wszystko po to by ZOZ wychodził do przodu.

Poinformował, że ZOZ wygrał sprawy ze Skarbem Państwa na 3.000.000 zł – jest to sukcesem dla tej jednostki.

Przez cztery lata toczy się walka o modernizację OIOM-u, gdzie ludzie umierają, gdzie leżą chorzy i boli go, że robi się hol a nie OIOM, ale na to można było pozyskać środki. Na zakończenie zaproponował by przegłosować ten budżet.

Radny Sienkiewicz przyznał, że walczył o chodniki we Włoszczowie, ale tam gdzie ich nie ma  (ul. Głowackiego). Buduje się tam gdzie są płyty chodnikowe, które są wymieniane na kostkę – ładniej to wygląda. Czy jednak nie bardziej funkcjonalnie byłoby tam kłaść chodniki gdzie ich nie ma, gdzie jest zagrożenie dla życia ludzkiego.

Zmartwił się, że Jego przedmówca nie będzie ubiegał się o mandat radnego w przyszłej kadencji. Jest to radny, z którym merytorycznie się rozmawia, jest to radny, z którym warto toczyć debaty bo one zawsze coś przynoszą. Na pewno jest to człowiek, który zasługuje na mandat.

Zastępca dyrektora ZOZ-u p. Tomasz Kuban na wstępie zaznaczył, że udzieli tylko odpowiedzi na pewne pytania, natomiast o wyjaśnienie pozostałych kwestii należy się zwrócić do dyrektora Oracza. 

Następnie stwierdził, że ma zastrzeżenia co do prawdomówności radnych Sienkiewicza i Chrabąszcza, po czym  kolejno odnosił się do podnoszonych kwestii: 

- ptasia grypa – ze środków masowego przekazu wiadomo, że takiego zagrożenia nie ma w   

  kraju, gdyż takiego przypadku dotąd nie stwierdzono,

  Ma nadzieję, że chodzi tu o dwa stadka kuropatw, które są dokarmiane ze względu na srogą   

  zimę,

- nie jest zorientowany w sprawie opłaty za sprzęt p. Wróbla,

- szpital nie zbiera i nie prowadzi danych o liczbie osób, jaka przeszła z ZOZ-u do   

  konkurencji. W informacji przekazanej radnemu Chrabąszczowi podano dane dotyczące   

  liczby leczonych pacjentów z terenu powiatu i przyległych terenów.

  ZOZ nie jest w stanie podać innej statystki.

- remont holu jest prowadzony zgodnie z dokumentacją, jest to zadanie realizowane przy 

  udziale środków unijnych. \nie zrywano tam płytek ceramicznych, gdyż tam były tylko stare   

  płytki PCV.

- remont oddziału ginekologii – nie ma tam podwieszanych sufitów lecz płyty gipsowe. Nie   

  potrzebna tam żadna dokumentacja gdyż tam jest robiony tylko remont. Płytki ceramiczne,   

  które tam położono zostały zakupione po niższych cenach. Obecny remont wykonuje firma   

  zgodnie z zamówieniem publicznym.

- przedstawił jak kształtowała się śmiertelność noworodków na przestrzeni trzech ostatnich    

  lat.

- wyniki finansowe w porównaniu do lat poprzednich są lepsze, ale szpital musi się też   

  pokazywać z dobrej strony. W tym celu starają się by usługi medyczne były lepsze.

- ZOZ ma nadzieję, że przy pomocy Funduszu Norweskiego będzie można dokonać zakupu   

  sprzętu medycznego.

Przewodniczący Rady zwrócił się do p. Kubana o przekazanie interpelacji dotyczących ZOZ-u dyrektorowi Oraczowi w celu udzielenia pisemnych odpowiedzi radnym, nie czekając do kolejnej sesji. 

Radca prawny p. Konstanty Guliński poinformował, że z polecenia p. Starosty udzielił konsultacji osobom ubiegającym się o status bezrobotnego. Stwierdził przy tym, iż jest kilka osób, które takiego statusu nie mogą uzyskać z uwagi na nie przekazanie Urzędowi Pracy stosownych dokumentów potwierdzających rozwiązanie umowy o pracę.

Sprawa ta nie jest sprawą, która powinien załatwić Powiatowy Urząd Pracy dlatego, że jego czynności rozpoczynają się w tym momencie kiedy jest świadectwo pracy związane z wygaśnięciem stosunku pracy. Sprawa dotyczy indywidualnej obsługi prawnej, która należałoby świadczyć na rzecz najsłabszej grupy ludzi, którzy stracili pracę a nawet nie są bezrobotnymi.

Odnosząc się do podniesionej kwestii nie uczestnictwa ZOZ-u w Sądzie stwierdził, że są możliwe nakazy zapłaty wyroku bez rozprawy. Gdyby natomiast ktoś zaniedbał udział w sprawie, wtedy te uwagi, które tu padły mają rację bytu.

Pan Sienkiewicz poinformował, że rozprawa się odbyła bez reprezentanta ZOZ-u.

Pan Guliński stwierdził, że jest to źle, bo ten kto nie jest w sądzie przegrywa. Można fikcyjnie sprawę przegrać bądź wygrać.

Pan Sienkiewicz poprosił o głos by odnieść się do złożonych wyjaśnień przez p. Kubana.

Otóż jeśli p. dyrektor stwierdza, że on kłamie to prosi o wskazanie w którym momencie.

Jeśli p. dyrektor przychodzi na sesję to niech będzie przygotowany.

Na temat ptaków była mowa na sesji grudniowej.

Sprawą menadżera jest dbanie o pacjentów. Ale jeśli informacje dotyczące zapisów do 
POZ-tu  trafiają w płot a potem w błoto to trudno się dziwić, że pacjentów w ZOZ-ie ubywa.

ZOZ w Ostrowcu dokonał zakupu sprzętu rentgenowskiego a nie remontuje holu i to jest rola  menadżera, może taki ktoś się znajdzie.

Pan Wicestarosta poinformował, że zakres chodników we Włoszczowie do realizacji w roku bieżącym to efekt dokonanej wizji lokalnej przez członków Zarządu. Trudno by się było jednak ubiegać o środki pomocowe dla takiej ilości chodników.

Pan Rusek zabierając głos stwierdził, że musi to uczynić, gdyż jako członek Zarządu miał udział w budowaniu budżetu.

Podkreślił, że mimo iż darzy p. Sienkiewicza szacunkiem to jednak z pewnymi sprawami nie może się z nim zgodzić. Otóż nie jest prawdą, że nie ma inwestycji, po czym je wymienił.

Na pewno wniosków o charakterze inwestycyjnym było bardzo dużo, jednak na ich realizację potrzeba by  znacznych środków. Zarówno ulice jak i chodniki we Włoszczowie są zaniedbane i trzeba coś z tym robić. Jeśli radni mają inne propozycje w tym względzie można dokonać zmiany lokalizacji remontowanych chodników.

Poinformował, że Zarząd podjął decyzję o przeprowadzeniu kontroli w ZOZ-ie pod względem gospodarności tej jednostki. O wynikach kontroli Wysoka Rada zostanie poinformowana.

Pan Zięba stwierdził, że budżet na pewno nie jest konsumpcyjny lecz inwestycyjny.

Zdaniem radnego Kowalczyka jest niepoważne stwierdzanie, ze budżet jest zły, że jest konsumpcyjny.

Od 8 lat mówi się, że ZOZ upadnie , a nie upadł. Jest ogromne zatroskanie o tę jednostkę ale trudno się temu dziwić.

Dlaczego nikt nie mówi o tym, że są wyremontowane szkoły, że zostanie wybudowany piękny obiekt kulturalny przy ZSP Nr 2. Dlaczego nikt nie mówi o Urzędzie Skarbowym, że poprawiły się warunki w DPS-ie, że modernizuje się strażnicę Komendy Powiatowej PSP, że dosprzętowiono tę jednostkę.

Dlaczego nie mówimy o dofinansowaniu do budowy peronu na stacji kolejowej PKP „Północ”. Dlaczego o tym wszystkim się nie mówi, a są to nasze osiągnięcia.

Jako radny drugiej kadencji nie może pozwolić na to, że nic tu się nie dzieje i nic się nie robi, a jedynym problemem jest destrukcja w ZOZ-ie.

Po tym wystąpieniu radni Sokołowski i Sienkiewicz zwrócili się do p. Przewodniczącego o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do czynności związanych z uchwaleniem budżetu powiatu na 2006 rok.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zaprezentowany przez Wiceprzewodniczącego Rady p. Andrzeja Kowalczyka.

Rada Powiatu 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się głosach (radni Krzysztofik i Sienkiewicz) podjęła uchwałę Nr XXXVI/189/06  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włoszczowskiego na 2006 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 7-go 2/

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk zaprezentował kolejny projekt uchwały dotyczący zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego p. Bronisław Sokołowski poinformował, że Komisja analizując ten projekt uchwały wniosła jedną zmianę, którą Zarząd uwzględnił.

Rada Powiatu jednogłośnie (15 radnych obecnych) podjęła uchwałę Nr XXXVI/190/06 w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił między innymi, że
wystosuje wystąpienie do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach w sprawie natychmiastowego remontu dróg wojewódzkich. Najgorsza sytuacja jest na drogach Krasocin – Włoszczowa, Włoszczowa – Jędrzejów,  Włoszczowa – Szczekociny (do granicy z województwem śląskim) oraz w kierunku Koniecpola do miejscowości Brzozowa.

Zła sytuacja jest też na drodze w kierunku Kurzelowa i Kluczewska (do wiaduktu).

Zobowiąże p. Starosta dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych do ustawienia znaku na drodze  Chotów – Oleszno. Jednocześnie przypomniał, że w bieżącym roku będzie modernizacja tej drogi.

Pani Anna Baryła – kierownik działu rynku pracy w  Powiatowym Urzędzie Pracy wyjaśniła, że Powiatowy Urząd Pracy  w sprawie ustalenia możliwości nadania statusu osoby bezrobotnej dla byłych pracowników zlikwidowanej firmy „KB FASHION”o stosowną wykładnię do Ministerstwa Pracy i Polityki Socjalnej oraz do Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Dotychczas nie ma jeszcze odpowiedzi w tej sprawie.

Poinformowała, że wymienionym osobom zaproponowano prace w zakładzie krawieckim w Końskich, jednak ze strony zainteresowanych nie było żadnego odzewu.

Pan Przewodniczący zwrócił się do Zastępcy Dyrektora ZOZ-u p. Tomasza Kubana o przekazanie treści zapytań i interpelacji p. dyrektorowi ZOZ-u, który zainteresowanym radnym udzieli odpowiedzi w formie pisemnej.

Pan Starosta poinformował, że pisemnej informacji na zapytania  radnych udzielą także Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego oraz Powiatowy Państwowy Inspektor Sanitarny i Powiatowy Lekarz Weterynarii.

Do punktu 9-go/

Pan Przewodniczący zwrócił się z prośbą aby radni dotrzymali terminu złożenia oświadczeń majątkowych.

Poinformował, że najbliższa sesja Rady Powiatu w miesiącu marcu br poświęcona będzie sprawie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Do punktu 10-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym, gościom zaproszonym i przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady trzydziestej szóstej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała
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