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Protokół Nr 150/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 30 marca 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Jerzy Górski


-
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego









Porządek posiedzenia:

1
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.
Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok.

3.
Przyjęcie protokołów Nr 148/06 i 149/06.

4.
Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie interpelacji zgłoszonej na XXXVII sesji Rady Powiatu.

5.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Pani Skarbnik zapoznała Zarząd ze zmianami do budżetu Powiatu na 2006 rok, które polegają na zwiększeniu dochodów i wydatków o kwotę 394.450 zł w wyniku zwiększenia dotacji celowej z budżetu Państwa (wg układu wykonawczego Wojewody) na modernizację Strażnicy PSP we Włoszczowie 350.000 zł i na Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie 44.450 zł.

Zmniejszenie dochodów i wydatków o 10.000 zł z tytułu zmniejszenia dotacji celowej z budżetu Państwa (wg układu wykonawczego Wojewody) na działalność bieżącą Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie.

Zarząd Powiatu akceptując wymienione zmiany podjął uchwałę Nr 10/06 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 3-go/

Treść protokołów Nr 148/06 z odbytego posiedzenia w dniu 20 marca 2006 roku oraz          Nr 149/06 z dnia 22 marca 2006 roku przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu.  Zarząd obydwa protokoły przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do ich zapisów.
Do punktu 4-go/

Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia oraz interpelacją zgłoszoną na ostatniej sesji Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego udzielił informacji w sprawie postępowania prowadzonego w stosunku do kilku przedsiębiorców o ukaranie z tytułu nielegalnego użytkowania obiektów budowlanych. Postępowania te zostały wszczęte w wyniku kontroli NIK, która wykazała nieprawidłowości w dokumentacji dotyczącej prowadzenia robót budowlanych przez tych przedsiębiorców. W oparciu o przeprowadzone kontrole, zgodnie      z przepisami ustawy – Prawo budowlane, zostały wydane postanowienia o ukaraniu z tytułu nielegalnego użytkowania obiektów budowlanych. Przedsiębiorcy odwołali się do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego, który w jednym przypadku podtrzymał   w całości wydane postanowienie a w drugim uchylił i przekazał do ponownego rozpatrzenia. Podkreślił, że organ drugiej instancji nie zakwestionował podstaw prawnych dotyczących wydania postanowienia oraz wysokości nałożonej kary. Jedynym powodem uchylenia postanowienia było błędne określenie strony postępowania, którą powinna być Spółka a nie jej właściciele. Na dzień dzisiejszy uchybienie to zostało usunięte i po ponownym rozpatrzeniu sprawy zostało wydane nowe postanowienie. 

Do punktu 5-go/

1/
Pan Przewodniczący poinformował, że członkowie Zarządu zostali zaproszeni przez dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie celem zapoznania się z wykonanymi zadaniami remontowymi w tej jednostce.

2/
Czynione są starania w zakresie znalezienia firmy, która dokona kontroli gospodarki finansowej w ZOZ Włoszczowa. W tym przedmiocie skierowano pisma do firm prowadzących taką działalność.

3/
Pan Suliga zawnioskował by  Zarządu Dróg Powiatowych jak najszybciej przystąpił do remontu dróg powiatowych.

4/
Pani Skarbnik przedstawiła bilans wykonania budżetu powiatu za 2005 rok.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1300  do godziny 1410.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

