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 Protokół Nr XXXVII/06

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 23 marca 2006 r.

Na obecny stan 16 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy  radni.. 

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciel prasy oraz reprezentanci społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny1115 1245.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji .

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI sesji Rady Powiatu.

5. 
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7. 
Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.

8. 
Informacja o sytuacji finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 
2005 rok.

9.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
udzielenia pomocy finansowej Gminie Włoszczowa i Gminie Radków.


2/
uchwalenia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na 

lata 2006- 2012”,

3/
określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

4/
odwołania radnego ze składu stałych Komisji Rady Powiatu.

10.
Rozpatrzenie odwołania dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie od wystąpienia pokontrolnego.

11.
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

12.
Wnioski i oświadczenia radnych.

13. Zamkniecie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej szóstej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących w dzisiejszych  obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan 16 radnych w sesji uczestniczą wszyscy radni, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Rada Powiatu stosunkiem głosów 14 za przy 1 przeciwnym (radny Sienkiewicz) zatwierdziła porządek obrad dzisiejszej sesji.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej szóstej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (15 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Solecki Krzysztof

1/
zwrócił uwagę na pilną potrzebę dokonania remontu drogi dojazdowej do szpitala a także przystąpić do remontu wszystkich dróg powiatowych z uwagi na ich stan.


2/
zwrócił się z prośbą by p. Starosta odniósł się do artykułów prasowych dotyczących 

zmian granic województwa świętokrzyskiego, a przez to powiatu włoszczowskiego,


3/
poprosił o wyjaśnienie jak to możliwe, że lokalny podmiot gospodarczy prowadzący 

inwestycję o wartości 12.000 zł został ukarany karą grzywny w wysokości 75.000 zł.

2.
Sienkiewicz Jacek

1/
uzasadnił swój sprzeciw przy zatwierdzaniu porządku obrad wskazując, że nie 

znalazło się w nim sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

Poprosił Przewodniczącego Rady o wyjaśnienie w tej kwestii, gdyż uważa, że po raz kolejny doszło do złamania prawa. Zgodnie ze Statutem Powiatu Komisja Rewizyjna obowiązana jest niezwłocznie przedstawić sprawozdanie z kontroli Radzie Powiatu.            

2/
po raz kolejny zgłasza problem opieki pielęgniarskiej w Zespołach Szkół Ponadgimnazjalnych  Nr 1 i 3.  Uważa, że jedna pielęgniarka zatrudniona w niepełnym wymiarze czasu pracy nie zapewnia właściwej opieki w tych szkołach.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przez Wójta Gminy Krasocin  na temat zaistniałej sytuacji na drodze powiatowej w Olesznie oraz  na temat ewentualnego utworzenia warsztatów terapii zajęciowej. 

Pan Józef Siwek – Wójt Gminy Krasocin poinformował, że na drodze powiatowej w Olesznie uwidoczniły się dwie nisze o głębokości ponad 14 mb. Podziękował wszystkim służbom za uczestnictwo i współpracę przy zabezpieczeniu powstałego zapadnięcia gruntu pod drogą powiatową.

Opracowana została dokumentacja geologiczna, która pozwoli na podjęcie czynności związanych z wypełnieniem powstałego zagłębienia betonem . Wszystkie te czynności wiążą się ze znacznymi kosztami. Gmina Krasocin będzie partycypować w tych kosztach.

Szczegóły w tym zakresie uzgodni z Zarządem Powiatu.

Kolejna sprawa to utworzenie warsztatów terapii zajęciowej w miejscowości Ostrów. Wyjaśnił, że starania o taką placówkę trwają już od dawna. Została opracowana dokumentacja i przygotowano do tej działalności budynek. Jest to zadanie powiatu i podkreślił, że tylko powiat włoszczowski w województwie nie ma warsztatów.

Oświadczył następnie, że jeśli będzie decyzja o utworzeniu tej placówki w Ostrowie samorząd Gminy Krasocin dofinansuje tę działalność w tym roku i latach następnych. Do tego oświadczenia upoważniła Go Rada Gminy Krasocin.

Podkreślił na zakończenie, że propozycja lokalizacji warsztatów terapii zajęciowej w Ostrowie jest świetna i zaapelował do radnych powiatu o pozytywną decyzję w tym względzie.

Poinformował następnie, że jest przygotowany lokal dla potrzeb Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na zorganizowanie punktu przyjęć interesantów.  Zapewnił, że Agencja nie będzie ponosić żadnych kosztów związanych z utrzymaniem, tego lokalu.

Zaapelował o  rozważenie możliwości zmniejszenia opłat za wieczyste użytkowanie gruntów oraz nie ustalanie najwyższych stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach powiatowych.

Na zakończenie poprosił o wsparcie przez  Starostę Powiatu i Burmistrza Gminy Włoszczowa 

w staraniach o modernizację drogi wojewódzkiej Włoszczowa – Kielce.

Do punktu 7-go/

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że p. Sławomir Krzysztofik w dniu 13 marca br złożył rezygnacje z mandatu radnego.

W związku z tym Rada Powiatu ma obowiązek podjęcia uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Sławomir Krzysztofik potwierdził, że w dniu 13 marca zrzekł się mandatu radnego. Z tym zamiarem nosił się od wielu miesięcy. Podziękował wszystkim radnym i wszystkim obecnym na tej sali za współpracę. Podziękował za wszystkie gesty serdeczności oraz poprosił  o wybaczenie jeśli kogoś uraził swoim zachowaniem czy też słowami.

Rady Solecki złożył podziękowanie p. Krzysztofikowi za pracę w samorządzie powiatowym pierwszej i obecnej kadencji.

Następnie p. Krzysztofik podziękował p. Soleckiemu za słowa serdeczności skierowane do Niego. Jednocześnie zakomunikował, że mandat radnego, z którego On się zrzekł będzie kontynuował p. Zbigniew Matyśkiewicz, który osiągnął 4 wynik wyborczy w wyborach do Rady Powiatu Włoszczowskiego w dniu 27 października 2002 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz przedstawił w tym przedmiocie projekt uchwały.

Następnie Rada Powiatu 14 głosami za przy 2 wstrzymujących się (radni: Solecki i Sienkiewicz) podjęła uchwałę Nr XXXVII/191/06  w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia  mandatu radnego, którą załącza się do protokołu.

Przewodniczący Rady w imieniu własnym, Zarządu Powiatu oraz radnych podziękował p. Krzysztofikowi za siedmio i pół letnią pracę w samorządzie powiatowym.

Do punktu 8-go/

Pan Marian Oracz – dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej przedstawił informację o sytuacji finansowej ZOZ-u  we Włoszczowie za 2005 rok.

Do informacji nie było uwag ze strony radnych i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 9-go 1/

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej Gminom Włoszczowa i Radków. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu.

Rada Powiatu stosunkiem głosów 15 za przy 1 wstrzymującym się (p. Sienkiewicz)  podjęła uchwałę Nr XXXVII/192/06 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Włoszczowa 
i Gminie Radków, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 2/

Rada Powiatu 16 głosami podjęła uchwałę Nr XXXVII/193/06 w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006-2012”, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 3/

Rada Powiatu 16 głosami podjęła uchwałę Nr XXXVII/194/06 w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, która załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go 4/

Rada Powiatu stosunkiem głosów 14 za przy 1 wstrzymującym się (p. Solecki) podjęła uchwałę Nr XXXVII/195/06 w sprawie odwołania radnego ze składu stałych Komisji Rady Powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go/

Pan Paweł Chrabąszcz przedstawił projekt uchwały dotyczący rozpatrzenia odwołania dyrekcji ZSP Nr 3 od wystąpienia pokontrolnego.

Radny Bronisław Sokołowski zwrócił się do Przewodniczącego Rady o przedstawienie treści uzasadnienia do tego projektu uchwały.

Po przedstawieniu uzasadnienia ponownie głos zabrał radny Bronisław Sokołowski, który stwierdził, że został zobowiązany przez Komisję Budżetu do wyrażenia na sesji jej opinii.

Poprosił o przedstawienie uzasadnienia, gdyż z niego wynika, że roszczenia wynikające ze stosunku pracy rozstrzyga właściwy sąd pracy a nie Wysoka Rada. Dysponentem wyjazdów p. dyrektora jest p. Starosta.

Jeżeli tak rozumie większość członków Komisji to jest za tym projektem uchwały.

Nikt inny  z radnych w tym przedmiocie nie zabrał głosu.

Dlatego też Rada Powiatu 13 głosami za przy 3 wstrzymujących się głosach (radni: Chrabąszcz, Sienkiewicz i Zięba) podjęła uchwałę Nr XXXVII/196/06 w sprawie rozpatrzenia odwołania dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie od wystąpienia pokontrolnego, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 11-go/

Pan Starosta udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych wyjaśnił:

- droga dojazdowa do szpitala jest drogą gminną. W dniu jutrzejszym odbędzie spotkanie z 

  Burmistrzem Gminy aby możliwie szybko wyremontować ten odcinek. W latach   

  poprzednich remont tej drogi wykonywał powiat.

- o ile utrzyma się dodatnia temperatura, a w ubytkach nawierzchni wyschnie woda oraz   

  zakłady rozpoczną produkcje emulsji (dotychczas nie produkują) to zaraz Zarząd Dróg   

  Powiatowych przystąpi do remontu dróg powiatowych własnym sprzętem.

- zmiana granic województwa zdaniem p. Starosty to zwykła „kaczka wyborcza”. Nikt z    

  Częstochowy nie zwracał się do nas o opinię w tej sprawie. Uważa, że jest to nierealna   

  sprawa. Można dążyć do powiększenia powiatu ale w granicach obecnego województwa.   

  Temat jest delikatny i nie do rozważania na sesji.

- przeprowadzona kontrola przez NIK wykazała nieprawidłowości w zakresie użytkowania   

  obiektu budowlanego. Szczegółowa kontrola przeprowadzona przez Powiatowy Inspektorat   

  Nadzoru Budowlanego wykazała, że jeden z lokalnych przedsiębiorców użytkuje obiekt   

  związany z prowadzeniem działalności gospodarczej bez wymaganego prawem    

  budowlanym pozwolenia na jego użytkowanie. Obowiązek ten wynikał z wydanej decyzji o    

  pozwoleniu na budowę. W związku z powyższym na przedsiębiorcę nałożona została kara   

  wynikająca z odpowiednich przepisów prawa budowlanego.

- przedstawił treść odpowiedzi udzielonej dyrektorowi Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
  Nr 1 we Włoszczowie  w sprawie rozszerzenia godzin pracy pielęgniarki szkolnej.

Przewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej sesji radni wyrazili zgodę by nie rozpatrywać sprawozdania Komisji Rewizyjnej  z przeprowadzonej kontroli w ZOZ-ie gdyż dyrektor tej jednostki złożył odwołanie od wystąpienia pokontrolnego. Radni zobowiązali Zarząd Powiatu do wybrania firmy , która dokona merytorycznej i fachowej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej.   

Zwrócił się następnie do p. Starosty o poinformowanie radnych co od tego czasu Zarząd uczynił.

Pan Starosta poinformował, że Zarząd wybrał firmę do przeprowadzenia kontroli. Kontrola miała służyć temu żeby skontrolować zamówienia publiczne, sytuację finansową  i to co wskazała Komisja Rewizyjna, a od czego odwołał się p. dyrektor. Chodziło o to by firma stwierdziła kto ma rację czy Komisja Rewizyjna  czy p. dyrektor.

Znaleziona została firma w Rzeszowie. Jednak okazało się, że za zlecenie kontroli firma zażądała kwotę 20.000 zł, liczono, że koszt będzie o połowę niższy, ponadto wystąpiły pewne niedomówienia na linii dyrekcja ZOZ – firma kontrolująca.

Firma straciła również pewną wiarygodność i dlatego z rezygnowano z jej usług.

W dniu wczorajszym p. Starosta złożył pismo w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w sprawie przeprowadzenia kontroli w ZOZ-ie w zakresie zamówień publicznych.

Niezależnie od tego w dalszym ciągu poszukiwana jest firma. Która przeprowadzi kontrolę w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. 

Naczelna Pielęgniarka w ZOZ p. Elżbieta Benben wyjaśniła jak w świetle obowiązujących przepisów sprawowana jest opieka pielęgniarska w szkołach ponadgimnazjalnych.

Norma uczniów przypadająca na jedną pielęgniarkę to 880 do 1.100 uczniów   Na jednego ucznia ZOZ otrzymuje kwotę 2,40 zł., co pozwala na zatrudnienie pielęgniarki w ZSP NR 1  w takim wymiarze jak obecnie.

Aktualnie w ZSP NR 1 jest 422 uczniów natomiast w ZSP NR 3 775 uczniów. Te dwie szkoły obsługuje jedna pielęgniarka.

ZSP NR 2 obsługuje jedna pielęgniarka. Z uwagi na fakt iż w szkole tej są warsztaty stawka na jednego ucznia wynosi 3,36 zł.

Poinformowała, że ZOZ jest zobowiązany do zatrudnienia wykwalifikowanego pracownika oraz zapewnienia niezbędnego sprzętu.

Radny Sienkiewicz powołując się na przepisy stwierdził, że jeśli w szkole są niepełnosprawni uczniowie to stawka na jednego ucznia jest wyższa. Zapytał następnie dlaczego jest inny przelicznik w ZSP Nr 2 niż w pozostałych szkołach. Zapytał także o wysokość wynagrodzenia pielęgniarki, skoro przeliczając stawkę razy liczbę uczniów w ZSP Nr 1 daje to kwotę około tysiąca złotych.

Pani Benben wyjaśniła, że w kwocie tej zawarte sa koszty utrzymania gabinetu, leków i wynagrodzenia pielęgniarki.

W  oparciu o uzyskane informacje od dyrektorów w ZSP Nr 1 nie ma uczniów niepełnosprawnych natomiast w ZSP Nr 3 jest 3 . 

Radny Solecki w nawiązaniu do swej interpelacji dotyczącej zmiany granic województwa i powiatu stwierdził, ze nie można pozwolić na to aby takie informacje osłabiały nasze relacje z władzami województwa.

Wyraził zadowolenie, że p. Starosta zadeklarował wykonanie w szybkim tempie remontu drogi dojazdowej do szpitala.

 Jest zdania, iż stan dróg nie pozwala na to aby czekać na rozstrzyganie przetargów bo w takich sytuacji wszyscy będziemy jeździć po dziurawych drogach a zarządca dróg będzie narażony na wypłatę wysokich odszkodowań za uszkodzenie pojazdów.

Zapytał dlaczego w innych powiatach już są remontowane drogi a u nas jest to nie możliwe.

Zwrócił się do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o poinformowanie jak jest przygotowany do remontów dróg.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych p. Norbert Gąsieniec wyjaśnił, że już przystąpiono do likwidowania większych ubytków w drogach. Poinformował, ze zostały rozstrzygnięte przetargi. Wyłoniony wykonawca ma wykonać wszystkie remonty w terminie do końca maja br. Niezależnie od tego będą prowadzone prace remontowe we własnym zakresie jak tylko pozwolą na to warunki atmosferyczne, gdyż stosowana technologia remontów polega na użyciu emulsji, która może być stosowana przy odpowiedniej temperaturze i w porze suchej.

Inne samorządy wykonują remonty w technologii umożliwiającej ich wykonanie także w porze deszczowej. Jednakże ta technologia jest bardzo droga.

Do punktu 12-go/

Radny Rusek oświadczył, że przedsiębiorca lokalny zwrócił się do Niego w sprawie nałożonej grzywny przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Biorąc pod uwagę sytuację zainteresowanego stwierdził, że przepisy należy szanować ale zawsze w każdej sprawie najważniejszy powinien być człowiek.

Radny Oracz Jan zawnioskował by na najbliższe posiedzenie Komisji Zdrowia dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przedłożył informację w zakresie remontów dróg powiatowych.

Radny Kowalczyk poprosił o udostępnienie ekspertyzy geologicznej  powstałego zapadliska 

w drodze powiatowej w Olesznie.  

Przewodniczący Rady zakomunikował, że kolejna  sesja Rady Powiatu Włoszczowskiego odbędzie się w III dekadzie miesiąca kwietnia.

Po czym złożył wszystkim obecnym najlepsze życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

Do punktu 13-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym, gościom zaproszonym i przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady trzydziestej siódmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała









Przewodniczący Rady Powiatu 
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