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Protokół Nr 155/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 11 maja 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  wziął wzięli:

1.
Jerzy Bała



-
Przewodniczący Rady Powiatu

2.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

3.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

4.
Zenon Kułaga


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

5.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

6.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej  we Włoszczowie

7.
Alina Miernik


-
Główna Księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 154/06.

3.
Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006 rok.

4.
Poręczenie kredytu dla ZOZ Włoszczowa.

5.
Rozpatrzenie wniosku Rady Społecznej ZOZ.

6.
Rozpatrzenie wniosków najemców garaży o zwrot poniesionych kosztów.

7.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 154/06 z odbytego posiedzenia w dniu 25 kwietnia 2006 roku  przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie powiatu na 2006 rok, które polegają na zwiększeniu dochodów i wydatków o 3.000 zł na skutek zwiększenia dotacji celowej z budżetu państwa. Dotacja jest przeznaczona dla PCPR-u na dodatek do wynagrodzenia pracownika socjalnego.

Zmiany polegają ponadto na przeniesieniu planowanych kwot wydatków między jednostkami organizacyjnymi i paragrafami.

Przedstawione propozycje Zarząd zaakceptował podejmując jednogłośnie uchwałę Nr 13/06 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006 r., którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Na podstawie § 8 uchwały Nr XXXVI/189/06 Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2006 rok Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu o udzielenie poręczenia na kredyt dla Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie w wysokości 2 mln.zł.

Pan Dyrektor poinformował, że przeprowadził przetarg i zawarł umowę z wybranym bankiem Nordea Bank Polska S.A. z siedzibą w Gdyni na określonych warunkach tj. jako zabezpieczenie kredytu będzie poręczenie Powiatu.

Zarząd dokonał analizy treści projektu umowy kredytowej o udzielenie kredytu długoterminowego.

Zarówno treść projektu wymienionej umowy oraz umowy poręczenia poprzedzona była analizą i akceptacją radcy prawnego.

Skarbnik Powiatu dokonała również analizy projektu umowy i nie wnosi do niej zastrzeżeń.

Pan Rusek zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora ZOZ-u  jak widzi realne warunki spłaty kredytu, który w dniu dzisiejszym zostanie poręczony, natomiast p. Suliga zapytał jak wygląda spłata kredytu, na który Powiat wcześniej udzielił poręczenia.

Pan Dyrektor oświadczył, że na dzień dzisiejszy nie widzi utrudnień w spłacie kredytu, natomiast poprzedni kredyt, na który Powiat udzielił poręczenia tj. dla Banku Ochrony Środowiska do kwoty 1.400.000 zł został w całości spłacony.

Wobec powyższego Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 14/06 w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania umowy poręczenia.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że nasz wniosek o środki z Norweskiego Mechanizmu Finansowego na modernizację Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej nie został zakwalifikowany. Istnieje możliwość odwołania się od tej decyzji i takie odwołanie jest przygotowywane.

Biorąc pod uwagę fakt, że funkcjonowanie szpitala uzależnione jest od posiadania OIOM-u na miarę wymagań europejskich zachodzi potrzeba podjęcia starań o pozyskanie środków na tę inwestycję z Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Rada Społeczna ZOZ zawnioskowała by z wnioskiem o środki na tę inwestycję wystąpiło Starostwo Powiatowe  gdyż ZOZ nie dysponuje środkami na wkład własny.

Przewidywany koszt inwestycji to kwota 3,5 mln.zł, w tym wkład własny 20 % tj. 0,7 mln.zł.

Pan Wicestarosta uważa, że należy przygotować studium wykonalności wraz z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego, gdyż tu są większe szanse przeforsowania wniosku oraz wniosek do Funduszu Norweskiego. Starania są konieczne gdyż przebudowa OIOM-u musi być robiona szybko.

Dyrektor ZOZ-u poinformował, że studium wykonalności jest w opracowaniu. Jego zdaniem Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego jest bliższy w osiągnięciu lecz rezygnować z Funduszu Norweskiego nie należy. Szpital bez OIOM-u funkcjonować nie może i dlatego odwołanie do Funduszu Norweskiego trzeba poczynić poprzez Eurodeputowanych.

Pan Dyrektor zadeklarował opracowanie we własnym zakresie wniosku i studium wykonalności o środki na modernizację OIOM-u

Zarząd jednogłośnie zaakceptował deklarację p. Dyrektora ZOZ-u.

Do punktu 6-go/

Zarząd Powiatu  po zapoznaniu się z opinią Radcy Prawnego postanowił negatywnie rozpatrzyć wnioski najemców garaży o zwrot poniesionych kosztów. Decyzja podjęta została przy 1 głosie przeciwnym i 2 wstrzymujących się.

Jednocześnie Zarząd zobowiązał Kierownika Wydziału Administracyjno-Gospodarczego do przygotowania odpowiedzi zainteresowanym.

Do punktu 7-go/

1/
Pan Przewodniczący przedstawił aktualny stan prowadzonych remontów na drogach powiatowych.

2/
Poinformował, że Świętokrzyski Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej 
w Kielcach wystąpił z pismem o zamiarze odwołałania p. Jerzego Krawczyka z funkcji Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie.

3/
 Dyrektor ZOZ-u poinformował, że w związku z trwającymi w całym kraju strajkami w służbie zdrowia są także przerwy w pracy w naszym szpitalu.

Wzrost wynagrodzeń, jakiego żądają lekarze i pielęgniarki, jest niemożliwy do sfinansowania z obecnie posiadanych środków. Dlatego też w tej sprawie podpisał protokół rozbieżności.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1310 do godziny 1415.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

