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Protokół Nr 156/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 18 maja 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  wziął wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej









i Turystyki

3.
Stanisław Jędrzejczyk
-
Kierownik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg









Publicznych

4.
Zenon Kułaga


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

5.
Norbert Gąsieniec

-
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 155/06 r.

3.
Informacja o stanie realizacji remontów cząstkowych dróg powiatowych.

4.
Ustalenie listy rankingowej szkół wg potrzeb w zakresie pracowni komputerowych na lata 2006-2009.

5.
Analiza kosztów związanych z modernizacją kotłowni w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie.

6.
Ogłoszenie rokowań po drugim przetargu na wycinkę drzew w obrębie miejscowości Chotów.

7.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 155/06 z odbytego posiedzenia w dniu 11 maja 2006 roku  przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Pan Przewodniczący na wstępie poinformował, że w dniu wczorajszym interweniował w Obwodzie Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Łopusznie w sprawie kontynuacji prac remontowych na drogach wojewódzkich.

Na drogach powiatowych skoncentrowane zostały prace w gminie Krasocin z uwagi na mający się odbyć w dniu 27 maja br „Świętokrzyski Półmaraton”.

Po wykonaniu prac w gminie Krasocin prace remontowe wznowione zostaną w pozostałych gminach.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych p. Norbert Gąsieniec przedstawił informację o stanie realizacji remontów cząstkowych na drogach powiatowych, którą załącza się do protokołu.

Z informacji między innymi wynika, że firma FART, która w ramach wygranego przetargu wykonuje remonty cząstkowe na drogach powiatowych wbudowała już 175 ton materiałów czyli połowę. Natomiast pracownicy Zarządu Dróg własnym sprzętem wbudowali 170 ton materiałów, czyli 34 % przewidzianej ilości materiałów do wbudowania. Pan Dyrektor przewiduje, że do końca czerwca cały materiał przewidziany do wbudowania zostanie wykorzystany do prowadzonych remontów cząstkowych dróg.

Pan Zięba zapytał kiedy remonter wróci remontować drogę w Rudce w gminie Kluczewsko, natomiast p. Suliga pytał kiedy nastąpi wznowienie prac na drogach Rogienice Bebelno oraz Bebelno Radków.

Pan dyrektor poinformował, że wznowienie prac na wymienionych drogach nastąpi po zakończeniu robót w gminie Krasocin.

Pan Rusek zapytał czy remont cząstkowy dróg p. dyrektor realizuje wg opracowanego planu, jaki zakres tych prac pozostał do realizacji, ile dróg wyremontowanych zostało własnym sprzętem i kiedy nastąpi zakończenie robót.

Ponadto zwrócił uwagę na pilną potrzebę wyremontowania drogi powiatowej od Stanowisk do Bobrownik w gminie Kluczewsko.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych wyjaśnił, że realizując remont cząstkowy dróg wbudowano już 170 ton materiału, przewiduje się wbudować łącznie 500 ton. Zakończenie robót powinno nastąpić do końca miesiąca czerwca br.

Obok drogi Stanowiska – Bobrowniki jest także kilkanaście innych odcinków dróg powiatowych w bardzo złym stanie technicznym. Sukcesywnie będą te drogi remontowane począwszy od najgorszych.

Pan Przewodniczący w uzupełnieniu dodał, że prace remontowe prowadzone są proporcjonalnie w każdej gminie.

Pan Suliga zapytał czy jest sprawny remonter.

Dyrektor Zarządu Dróg stwierdził, że była awaria sprzętu, która została usunięta i aktualnie remonter jest sprawny i pracuje na dwie zmiany.

Pan Rusek odniósł się bardzo krytycznie  do realizowanych remontów dróg wojewódzkich.  

Jako dowód takiej oceny świadczyć może ul. Młynarska do wiaduktu w kierunku Kluczewska, gdzie ledwo rozpoczęte prace zostały już przerwane. 

Kierownik Wydziału Komunikacji p. Stanisław Jędrzejczyk potwierdził, że rozpoczęto remont drogi wojewódzkiej w kierunku Przedborza i zaprzestano dalej tych prac.

Pan Przewodniczący podkreślił, że ciągle upomina się w Świętokrzyskiej Dyrekcji Dróg Wojewódzkich o poprawę bardzo złego stanu dróg wojewódzkich przebiegających przez teren powiatu, a w ostatnich dniach skierował pismo w tej sprawie, z którego treścią zapoznał członków Zarządu.

Do punktu 4-go/

Zarząd jednogłośnie ustalił następującą listę rankingową szkół wg potrzeb w zakresie pracowni komputerowych na lata 2006 – 2009:

1/
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 

2/
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2

3/
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3.

Do punktu 5-go/

Pan Stanisław Jędrzejczyk poinformował, że zachodzi potrzeba dokonania modernizacji kotłowni w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie, z uwagi na zły stan techniczny istniejących kotłów. Kotłownia ta obok zasilania w ciepło szkoły i internatu ma również stanowić źródło ciepła dla nowo budowanego tam obiektu kulturalno-rekreacyjnego.

Okazało się jednak, że dwa spośród trzech kotłów trzeba wymienić na nowe. Jeden kocioł nie będzie w stanie zapewnić potrzebnej ilości ciepła dla szkoły, internatu i obiektu kulturalnego.

Na modernizację kotłowni wg kosztorysu  inwestorskiego potrzebna będzie kwota 230.000 zł.

W ramach tej kwoty nastąpi zakup 2-ch kotłów typu Eko-groszek o mocy 500 kW, przebudowa instalacji elektrycznej  oraz wykonanie niezbędnych prac budowlano-montażowych.

Nie jest możliwa częściowa wymiana kotłów z uwagi na niezgodności technologiczne i techniczne istniejących kotłów do projektowanych.

Projektowane kotły dają możliwość zmniejszenia zatrudnienia w ich obsłudze, co da istotne oszczędności w eksploatacji.

W efekcie przeprowadzonej dyskusji Zarząd opowiedział się za przystąpieniem do modernizacji kotłowni, zobowiązując jednocześnie Skarbnika do przygotowania propozycji finansowych na ten cel.

Do punktu 6-go/

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego p. Zenon Kułaga poinformował, że 
w związku z tym, iż nie doszły do skutku dwa kolejne przetargi zachodzi potrzeba ogłoszenia rokowania na wycinkę drzew rosnących na części działki Nr 223/1 w obrębie miejscowości Chotów gmina Krasocin wraz z uporządkowaniem terenu.

Zarząd jednogłośnie uwzględnił treść ogłoszenia i załącza się je do protokołu.

Do punktu 7-go/

1/
Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu wczorajszym ponownie przeprowadził rozmowę z Obwodem Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Łopusznie w sprawie kontynuacji prac remontowych na drogach wojewódzkich przebiegających przez teren powiatu.

2/
Zapoznał członków Zarządu z pismem dwóch związków zawodowych funkcjonujących w ZOZ Włoszczowa tj. NSZZ „Solidarność” oraz  Pielęgniarek i Położnych w sprawie żądań płacowych od dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej.

3/
Regionalny Komitet Sterujący pozytywnie zaopiniował program zatytułowany „Powiat Włoszczowski  - Twoje miejsce na firmę”.

4/
Pan Zięba zaapelował o wznowienie prac remontowych na drogach  powiatowych w miejscowości Rudka oraz Stanowiska - Bobrowniki z uwagi na bardzo zły stan tych dróg.

5/
Sekretarz Powiatu zwrócił uwagę na potrzebę posprzątania dróg z piachu po okresie zimowym.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 800 do godziny 950.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek
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