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Protokół Nr 159/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 22 czerwca 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  wziął wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

2
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

3
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej









i Turystyki

4.
Dobrosława Urbańska
-
Samodzielne Stanowisko ds. Ochrony Zdrowia

5.
Maria Prokop


-
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 158/06 r.

3.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.

4.
Informacja o działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej we Włoszczowie za okres sprawowania funkcji dyrektora tej placówki przez p. Marię Prokop.

5.
Zaopiniowanie wniosku dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w sprawie organizacji uroczystej degustacji, zakwaterowania 2 osób i parkowania autokaru w okresie od 10 do 17 lipca br dla gości z Francji. 

6.
Sprawy różne. 

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 158/06 z odbytego posiedzenia w dniu  14 czerwca 2006 roku  przedstawił 
p. Rober Suchanek – kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek poinformował, że dyrektor  ZOZ wystąpił z wnioskiem do Rady Społecznej o uchwalenie zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej.  Rada Społeczna w dniu 21 czerwca br. podjęła uchwałę w sprawie zmiany w Statucie ZOZ Włoszczowa. Zmiany te wymagają zatwierdzenia przez Radę Powiatu.

Pani Dobrosława Urbańska dodała, że zmiany mają charakter porządkowy. Poinformowała, że p. dyrektor ZOZ udzielając wyjaśnień członkom Rady Społecznej oświadczył, że zmiany w Statucie nie spowodują zmian kadrowych.

Pan Rusek poprosił o informację dotyczącą ilości zatrudnionych osób w poszczególnych sekcjach Działu Obsługi Administracyjno-Technicznej.

Pan Przewodniczący stwierdził, że w tej sprawie zostanie skierowane pismo do dyrektora ZOZ-u.

Następnie Zarząd jednogłośnie postanowił skierować projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie do zaopiniowania na Komisję Zdrowia oraz pod obrady XXXIX sesji Rady Powiatu. Projekt uchwały w załączeniu.

Pan Wicestarosta poinformował, że na posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ-u w dniu wczorajszym p. dyrektor zgłosił problem podwyżek płac dla pracowników.

Spełnienie żądań związków zawodowych może spowodować, że na koniec 2006 roku zwiększy  się deficyt budżetu ZOZ-u o około 500.000  zł.

Pan dyrektor oczekuje by Rada Społeczna i Rada Powiatu wywołały uchwały akceptujące ten deficyt.

Rada Społeczna zdecydowała jednak by takiej uchwały nie podejmować lecz p. dyrektor przedstawi  Komisjom Rady Powiatu szczegółową informację w tym zakresie.

Pan Przewodniczący jest zdania, że problem spełnienia roszczeń związków zawodowych p. dyrektor winien w sposób dokładny zaprezentować Radzie Powiatu na najbliższej sesji przy przedstawianiu sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej za 2005 rok.

Natomiast wywoływanie uchwały Rady akceptującej deficyt w budżecie ZOZ-u byłoby błędem.

Do punktu 4-go/

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej p. Maria Prokop poinformowała Zarząd jak funkcjonowała Poradnia w okresie 5-letniego kierowania przez Nią ta placówką.

Poradnia wykonuje zadania statutowe i przez cały okres przy tej samej obsadzie kadrowej. Rozszerzona została baza (komputery, testy), która jest niezbędna do pracy jednostki.

Stara się aby relacje miedzy pracownikami były pozytywne.

Reasumując p. dyrektor uważa, że cały czas sprawowania przez Nią funkcji dyrektora był dobrym czasem dla Niej i dla Poradni.

Pan Suliga zapytał czy p. dyrektor widzi możliwość skrócenia oczekiwań na badania dziecka.

Pani dyrektor stwierdziła, ze będzie to bardzo trudne, gdyż stwarza się pewną hierarchię wartości jeśli chodzi o realizację wniosków.

Pan Przewodniczący zapytał jak wygląda ruch kadrowy w Poradni.

Pani Prokop poinformowała, że jedna osoba zadeklarowała odejście na emeryturę w 2007 r. 

oraz jedna osoba rozważa możliwość odejścia na emeryturę – zbiera informacje w tym zakresie.

Pan Zięba podkreślił, że wydłużające się kolejki w Poradni to efekt świadomości, że taka placówka istnieje i poprzez swoją pracę pomaga rodzicom i dzieciom.

Pan Rusek natomiast zapytał p. dyrektor na jakie trudności napotyka w toku wykonywanej pracy oraz ile badań w ciągu roku przeprowadza Poradnia.

Pani Prokop poinformowała, że trudności wiążą się z mocą przerobową Poradni. W ciągu roku Poradnia wykonuje 500 i powyżej 500 badań. Obok badań Poradnia wykonuje jeszcze szereg innych zadań, średnio z usług Poradni skorzystało około 3.500 osób.

Pan Rusek na podstawie własnej  obserwacji ocenia bardzo dobrze działalność Poradni. Jego zdaniem p. Prokop powinna nadal sprawować funkcje dyrektora tej placówki.

Pan Przewodniczący zapytał o nowe warunki korzystania z lokalu biurowego w Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej oraz o stosunki międzyludzkie w Poradni, gdyż otrzymywał sygnały, że stosunki te są niewłaściwe.

Pani dyrektor powiedziała, że wg Jej odczucia stosunki międzyludzkie w kierowanej przez Nią placówce są dobre. Jest po prostu normalnie.

Dotychczas miedzy Poradnią a SANEPID-em była zawarta umowa użyczenia, teraz natomiast będzie umowa najmu, co powoduje comiesięczny czynsz.

Trwają jeszcze pertraktacje mające na celu opóźnienie płacenia czynszu, a w zamian za to Poradnia dokona remontu łazienki z własnych środków. Poradnia wygospodarowała w swoim budżecie na ten cel kwotę 2.000 zł.

Pani Kierownik Wydziału Edukacji Helena Otfinowska także wyraziła pozytywną ocenę o pracy dyrektora Poradni.

Reasumując Zarząd Powiatu jednogłośnie ocenia pozytywnie działalność p. Marii Prokop jako dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej i postanawia powierzyć  Jej  obowiązki dyrektora na dalsze 5 lat.

Do punktu 5-go/

Zarząd pozytywnie odniósł się do wniosku dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
Nr 3 we Włoszczowie w sprawie organizacji uroczystej degustacji, zakwaterowania 2 osób i parkowania autokaru w okresie od 10 do 17 lipca 2006 roku dla gości z Francji.

Do punktu 6-go/

1/
Pan Przewodniczący zapoznał Zarząd z treścią ponownego pisma dyrektora ZOZ-u w sprawie zajęcia stanowiska wobec zaistniałej sytuacji strajkowej w tej jednostce.


Przedstawił także drugie pismo dyrektora ZOZ-u, skierowane na ręce Starosty Włoszczowskiego, w którym zwraca się z prośbą o zatwierdzenie wprowadzonej zmiany w Projekcie Planu Finansowego na rok 2006.



Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o ZOZ-ach i rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie zasad sprawowania nadzoru nad ZOZ-ami, podmiot nadzorujący analizuje roczny plan rzeczowo-finansowy ZOZ, natomiast sporządza go i wprowadza zmiany dyrektor ZOZ.


Na 2006 rok pierwotny plan rzeczowo-finansowy nie został przedstawiony Zarządowi.


Kończąc dodała, że opinie w sprawie planu i zmian daje Rada Społeczna ZOZ.

2/
Pan Rusek wyraził pogląd, że artykuł we wczorajszym wydaniu Echa Dnia na temat przystanku kolejowego na PKP „Północ” został zniekształcony.

3/
p. Suliga poinformował, że radni źle odbierają sprawę dofinansowania z budżetu powiatu do przebudowy nawierzchni odcinka drogi Belina Ostrów oraz do warsztatów terapii zajęciowej zlokalizowanych w budynku szkoły podstawowej w Ostrowie. Obydwa te zadania są na terenie Gminy Krasocin.

4/
Kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się w dniu 27 czerwca 2006 roku.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 8o0 do godziny 94o.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

