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Protokół Nr XXXVIII/06

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 kwietnia 2006 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: Chrabąszcz Paweł, Zięba Jacek.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciel prasy oraz reprezentanci społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1110 1420.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji .

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

   
3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII sesji Rady Powiatu.

5.
Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

6.
Ślubowanie radnego

7.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

8.
Interpelacje i zapytania radnych.

9.
Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok i udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu z tego tytułu.

10.
Stan i struktura bezrobocia w Powiecie Włoszczowskim.

11.
Informacja o planowanych zadaniach na drogach powiatowych w 2006 roku.

12.
Informacja o stanie środowiska naturalnego w Powiecie Włoszczowskim.

13.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,


2/
uzupełnienia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu.

14.

Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.

15.
Wnioski i oświadczenia radnych.

16.
Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej siódmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała. 

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących w dzisiejszych  obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Rada Powiatu stosunkiem głosów 14 za przy 1 wstrzymującym głosie (radny Sienkiewicz) zatwierdziła porządek obrad dzisiejszej sesji.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej szóstej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (14 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Przewodniczący Rady poinformował, że na poprzedniej sesji Rada Powiatu stwierdziła wygaśnięcie mandatu radnego Sławomira Krzysztofika. W związku z tym zgodnie z art.194 ust.1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw rada powiatu na następnej sesji podejmuje uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce innego kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności.

Na podstawie wyników głosowania przekazanych przez Komisarza Wyborczego Kielce I pismem z dnia 29 marca  2006 roku stwierdził, że kandydatem spełniającym wymogi ustawy – Ordynacji wyborczej jest p. Zbigniew Matyśkiewicz  wybrany w okręgu wyborczym Nr 3 z listy Nr 11 – Komitet Wyborczy Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Włoszczowskiej

Następnie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie zaprezentował p. Andrzej Kowalczyk  – Wiceprzewodniczący Rady.

Po czym Rada Powiatu jednogłośnie (14 głosami) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/197/06 
w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem  mandatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 6-go/

Przewodniczący Rady poinformował, że p. Zbigniew Matyśkiewicz przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego złoży ślubowanie.

Zwrócił się do wszystkich obecnych o powstanie z miejsc, a następnie odczytał rotę ślubowania, po czym radny Zbigniew Matyśkiewicz wypowiedział następujące słowa: „ślubuję - tak mi dopomóż Bóg”.

Do punktu 7-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 8-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

1.
Solecki Krzysztof

1/
zwrócił się do Starosty o podjęcie działań aby firma, która wykonała nawierzchnię na drodze wojewódzkiej od Beliny przez las do Sułkowa dokonała remontu tej nawierzchni w ramach gwarancji. Odcinek ten wymaga natychmiastowego remontu.

2/
prowadzone roboty remontowe na drogach powiatowych przez firmę, która wygrała przetarg na te prace realizowane są w sposób bardzo prymitywny.


Zwrócił się do Starosty o sprawdzenie wyremontowanych odcinków dróg.

3/
zawnioskował wystosowanie apelu do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o doprowadzenie do należytego stanu wszystkich odcinków dróg wojewódzkich przebiegających przez teren powiatu włoszczowskiego.

2.
Banasik Wiesław


zwrócił się o udrożnienie przepustu w miejscowości Czostków, który jest przyczyną podtapiania posesji.

3.
Rusek Stanisław


poparł radnego Soleckiego w sprawie złego stanu dróg wojewódzkich, wskazując na pilną potrzebę poprawy istniejącego stanu drogi w kierunku Kluczewska (odcinek ul. Młynarska do wiaduktu).

4.
Malicki Władysław


1/
wskazał na zły stan wszystkich dróg na terenie powiatu.

2/
zwrócił uwagę, że firma która wygrała przetarg na remonty dróg to ta sama firma, która była wykonawcą modernizacji drogi wojewódzkiej na odcinku od Beliny do Sułkowa. Droga ta została zrobiona źle, o czym świadczy obecny stan tej drogi.

W oparciu o powyższe zapytał czy taka firma powinna wygrać przetarg na remonty dróg powiatowych,

3/
na drodze powiatowej Belina Ostrów jest mały odcinek od strony Beliny, który jest w   bardzo złym stanie i wymaga remontu,

4/
podkreślił, że wszystkie drogi na terenie Gminy Krasocin wymagają remontu. Jest zdania, że prowadzenie remontów dróg w miesiącu czerwcu  i lipcu to zdecydowanie za późno.


Zwrócił się więc z prośbą o zajęcie się tym problemem.

5.
Bała Jerzy


Z uwagi na zły stan dróg wojewódzkich zwrócił się do Zarządu Powiatu o skierowanie wystąpienia do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach w sprawie poprawy istniejącego stanu dróg wojewódzkich przebiegających przez teren powiatu.

6.
Sokołowski Bronisław


1/
zwrócił uwagę na potrzebę zmiany organizacji pracy w Zarządzie Dróg 

Powiatowych,

2/
poprosił aby dyrektor Zarządu Dróg wywiązywał się z danych obietnic.  W tym przypadku dotyczy to 4 dren dla potrzeb gminy Radków na wykonanie przepustu.

3/
uważa, że nasze drogi nie są najgorsze, gdyż na terenie innych powiatów jest w tym względzie znacznie gorzej. 


Przystępując do realizacji remontów koniecznym jest jednak ustalenie hierarchii potrzeb. Uważa, że zmiana organizacji pracy w Zarządzie Dróg spowoduje, że na temat dróg będzie się mówić mniej.

7.
Sienkiewicz Jacek


1/
zwrócił uwagę, że łatanie dróg odbywa się w sposób zły,


2/
na Jego wniosek pojawił się znak pionowy stopu na skrzyżowaniu ulic Wesołej i 

Sobieskiego ale nie jest widoczny, ponadto brak na jezdni linii stopu,

3/
droga wojewódzka w kierunku Przedborza jest w takim stanie, że nie sposób nią przejechać. Powinien tam być ustawiony znak o wyłomach,

4/
uważa, że generalnie nie wszystkie drogi są złe, są natomiast złe odcinki tych dróg, które skutecznie trzeba naprawiać,

5/
z uwagi na trudności z połączeniem telefonicznym z centralą ZOZ-u zaproponował podanie do publicznej informacji, które telefony są nieczynne,

6/
wskazał na brak konsekwencji Przewodniczącego Rady i Zarządu Powiatu gdyż mimo Jego wniosków do dziś nie przedłożone zostały sprawozdania przez radnych delegowanych z ramienia Rady do składu różnych ciał opiniodawczych, których funkcjonowanie wynika z przepisów prawa.

Brak konsekwencji Przewodniczącego Rady i Zarządu Powiatu doprowadza do takiej sytuacji, że brak jest konsekwencji w działaniu dotyczącym Komisji Rewizyjnej w ZOZ Włoszczowa. Od listopada ubiegłego roku było przygotowywane sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie przez Komisję Rewizyjną i do dziś nie ma sprawozdania.

W międzyczasie w ZOZ-ie p. dyrektor Kuban wydaje polecenie firmie, która wykonuje usługę na oddziale ginekologicznym o sprowadzeniu towaru przez pracowników tej firmy, a ZOZ za to ma regulować. Wychodzi to tylko na jaw, dlatego, że do dzisiaj ten rachunek nie jest zapłacony. Jest nękany ten człowiek z firmy, ponieważ on podpisał, że odbiera towar. Prosił dyrektora Kubana o uregulowanie należności i ten łańcuszek od jakiegoś czasu się zamyka. Firma jednak zaniepokojona tym zdarzeniem, gdyż wie, że towar wydała w sposób nieformalny zwróciła się o pomoc do Niego.

 Uważa, że nie przedstawienie Radzie sprawozdania przez Komisje Rewizyjną powoduje, że przyzwala się dyrekcji ZOZ na takie postępowanie. Najwyższy czas aby to zakończyć.

7/
przypomniał, że nadal stoją w pasie jezdni suche drzewa w rejonie gminy Krasocin, o których wspominał wcześniej były radny Leszek Libera.



Jest to kolejny przykład nieskuteczności naszych działań.

8. 
Oracz Jan


1/
stwierdził, że powiat jest za biedny aby remontować drogi w sposób niedbały.




Gwarancja na wyremontowane drogi powinna wynosić 5 lat a nie rok.

2/
zawnioskował by w dniu dzisiejszym dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych uczestniczył w sesji Rady Gminy w Seceminie,

3/
z uwagi na brak neurologa w szpitalu koniecznym jest zatrudnienie lekarza z taką specjalizacją.

9.
Suliga Jerzy


zapytał czy dyrektor Zarządu Dróg w czasie prowadzonej akcji zimowego utrzymania dróg dokonywał sprawdzania zgodności zapisów w karcie drogowej kierowców ze stanem faktycznym,

10. Matyśkiewicz Zbigniew


1/
przypomniał, że w poprzedniej kadencji w miesiącu kwietniu nie rozmawiano o 

pieniądzach na drogi lecz o harmonogramie, okazuje się, że w tej kadencji jest inaczej.

2/
załączona w materiałach informacja o planowanych zadaniach na drogach w roku bieżącym Jego zdaniem jest za skromna i wymaga uszczegółowienia.




W tym przedmiocie złoży pisemną interpelację.

3/
uważa, że Zarząd Dróg Powiatowych powinien osiągać dochody w tym także z pozyskiwanego przy drogach drewna.

11.
Mysior Marian


zwrócił uwagę na potrzebę udrożnienia rowu przy drodze powiatowej Rogienice Dąbie.


Usunięty został jesion, a pień pozostał, który uniemożliwia właściwe odwodnienie drogi.

Do punktu 9-go/

Uchwałę Nr  55/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 24 kwietnia 2006 roku w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu Powiatu Włoszczowskiego za 2005 rok przedstawił Starosta Włoszczowski Zbigniew Krzysiek. Opinia ma charakter pozytywny. Kserokopia uchwały w załączeniu do protokołu.

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Roman Sybis przedstawił kolejno:

1/
Opinię Komisji Rewizyjnej o realizacji budżetu powiatu za 2005 rok, którą załącza się do protokołu.

2/
Wniosek o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu, który załącza się do protokołu.

3/
Uchwałę Nr 54/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 24 kwietnia 2006 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej.  Kserokopia uchwały w załączeniu.

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto w sposób syntetyczny przedstawiła realizację budżetu powiatu za 2005 rok. Szczegółowe opracowanie stanowi załącznik do protokołu.

Stwierdziła miedzy innymi, że dochody poza nielicznymi przypadkami zostały osiągnięte w granicach 100 % , a niektóre zostały znacznie przekroczone, co ostatecznie spowodowało, że realizacja wyniosła 102 %.

Brak wykonania niektórych zaplanowanych wydatków tj. w rozliczeniach z tytułu poręczenia oraz pozostanie znacznej kwoty rezerwy oraz występujące oszczędności w niektórych działach spowodowały, że realizacja wydatków wyniosła 95,2 %.

Zaplanowany deficyt budżetowy w kwocie 2.622.927 zł na koniec roku wyniósł 1.008.092 zł, co stanowi 38,4 %.

Różnica między przychodami a wielkością deficytu pozwoliła na zgromadzenie za 2005 rok wolnych środków  w wysokości 676.859 zł.

Po wystąpieniu p. Skarbnik wywiązała się dyskusja nad sprawozdaniem.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu Bronisław Sokołowski, który stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok Komisja przyjęła jednogłośnie.

Radny Zbigniew Matyśkiewicz na wstępie podkreślił, że budżet powiatu na początku 2005 roku miał ambitne cele. Był nakreślony po stronie dochodów na 31 mln.zł i oddawałby pewnie rzeczywistość. Niemniej jednak w ciągu roku realia szybko prysnęły. Co więcej cofnięto się i z budżetem jesteśmy poniżej roku 2001.

Porównał lata 2001 i 2005, gdyż 2002 i 2006 to lata wyborcze i budżety tych dwóch ostatnich lat mogą być pod wybory konstruowane. Tak więc lata 2001 i 2005 to po części realna rzeczywistość. W roku 2001 dochody ustalone zostały w kwocie 24.600.000 zł, a w roku 2005 w kwocie 23.200.000 zł, czyli o 1.400.000 zł mniej.

Wykonanie dochodów w roku 2001 osiągnęło poziom ponad 25 mln.zł, a w 2005 roku 23.500.000zł, czyli około 1,5 mln.zł mniej. Stąd też różnego rodzaju podnoszone bolączki nie były zrealizowane.

Zwrócił następnie uwagę na efektywność inwestowania pieniądza w tych latach. Tak więc dział 750 – administracja publiczna w 2001 r. kosztowała 3.074.000 zł a w 2005 r. 
3.753.000 zł tj.  wzrost o 680.000 zł.

W dziale 750 rozdział 20 – Starostwo Powiatowe w 2001 roku funkcjonowanie Starostwa Powiatowego kosztowało 2.080.000 zł, a w 2005 r. 2.750.000 zł tj. wzrost o  668 tys.zł.

Pan Starosta odnosząc się do  wypowiedzi p. radnego Matyśkiewicza stwierdził, że takich porównań jak to uczynił p. radny my tutaj nie stosujemy.

Pewnych porównań należy dokonywać w sposób dokładniejszy. Przez okres trzy i pół letni dużo się zmieniło, zmieniły się kompetencje i zmieniły się realia.

Dlatego tez odesłał p. radnego do Skarbnika Powiatu na szczegółowe analizy, gdzie p. radny się przekona dlaczego był wzrost i dlatego te wskaźniki można pewnymi wypowiedziami trochę wypaczać.

Podkreślił, że nie stosuje w swym funkcjonowaniu metody, „że poprzednik to zrobił coś źle a ja zrobię coś bardzo dobrze”.

Jego zdaniem takie porównania mogą być trochę niestosowne.

Następnie głos zabrał radny Sienkiewicz, którego zastanawia jak Komisja Rewizyjna podeszła do tematu obiektu kulturalno-rekreacyjnego przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2.

Im więcej zagłębia się w dokumenty dotyczące tego obiektu okazuje się, że coś co robi się bardzo szybko nosi wiele błędów. 

Na etapie projektu ktoś nie przewidział lub przewidział używanie do ogrzewania tego obiektu stara kotłownię 14-letnią. Nikt nie sprawdził czy istniejące kotły zapewnią ciepło dla obiektu i dla szkoły. Nikt nie przewidział łącznika łączącego obiekt ze szkołą, bądź przewidział.

Robiono coś szybko, żeby zrobić, żeby wydać pieniądze.

Obiekt ten ma spełniać różne funkcje, zastanawia Go jednak czy przyszła kadencja nie będzie spłacać tego obiektu, mamy już podobne doświadczenia we Włoszczowie.

Zapytał czemu robimy szybko, nieprzemyślanie, czemu robimy coś, żeby zrobić, żeby się pokazać. Zróbmy coś porządnie i tym się pochwalmy.

Konstrukcja tego obiektu robiona na prędce spowodowała, że młodzież, która będzie korzystała z tego obiektu swoją powierzchnię na potrzeby sportowe ma mniejszą niż hala sportowa przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3.

Przy takiej ilości uczniów w tej szkole trzeba się zastanowić czy ten obiekt spełni swoje zadanie.

Okazało się także, że zachodzi potrzeba wymiany istniejących kotłów, co spowoduje nowe wydatki. Tak więc pewne rzeczy dopiero się odkrywają.

Ma pretensje do Komisji Rewizyjnej, że tego typu sprawy powinny być wnikliwie przeanalizowane.

Podobne obawy wg Jego odczucia budzi fakt sugerowania przez Radę Społeczną ZOZ przejęcia przez Radę Powiatu inwestycji Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej w miejscowym szpitalu. Jest za tym aby tak się stało bo ZOZ-u nie stać na tę inwestycję, ale czy Starostwo na to stać.

Czy budżet Powiatu na to zezwala, czy nie należałoby go skorygować i przemyśleć pod taki duży projekt.

Na zakończenie podkreślił, że tak należy czynić aby działanie było skuteczne a nie szkodliwe.

Pan Wicestarosta odnosząc się do wypowiedzi swojego przedmówcy stwierdził, że nikt niczego nie przeoczył. Projektantem obiektu było Biuro Projektowe z Łodzi. Zaplanowano, że obiekt będzie ogrzewany z istniejącej kotłowni w szkole, projektanci wiedzieli, że kotły są 18-letnie. Do tej dokumentacji nie włączono kotłowni bo cały projekt był odrzucony tak jak łącznika.

Na początku projektowania sali gimnastycznej obowiązywał łącznik. Okazało się jednak, że budowy sali gimnastycznej nie będzie, gdyż w tym działaniu nie ma naboru wniosków o środki unijne. Wówczas zdecydowano by budować obiekt kulturalno-rekreacyjny z wyeliminowaniem łącznika. Ta szkoła ubiegała się o obiekt, który by służył jako sala gimnastyczna. Obok sali jest jeszcze rozkładana scena, dzięki czemu mogą tam odbywać się imprezy kulturalne – czy to źle.

Obiekt jest realizowany zgodnie z dokumentacją i nie zgadza się, że część sportowa jest mniejsza od sali gimnastycznej w ZSP Nr 3.

Druga hala sportowa nie jest potrzebna gdyż we Włoszczowie jedna hala już jest.

Żeby szpital mógł istnieć trzeba zmodernizować OIOM. Ale czy powiat będzie stać by do tej inwestycji dołożyć. Trzeba jednak zrobić wszystko aby na ten cel pozyskać środki unijne bo w inny sposób powiatu nie stać na tę inwestycję, której koszt szacunkowy to kwota 
3,5 mln.zł.

Odnosząc się natomiast do wypowiedzi p. radnego Matyśkiewicza stwierdził, że są realizowane cztery inwestycje – jest to dużo.

W poprzedniej kadencji była subwencja drogowa a teraz jej nie ma, była też inna subwencja oświatowa niż teraz.

Na zakończenie dodał, że środki na obiekt kulturalny z roku ubiegłego będą wykorzystane w roku bieżącym. Obiekt będzie służył wszystkim, natomiast łącznik można dobudować za 
parę lat.

Pan Sienkiewicz stwierdził, że p. Wicestarosta nie zrozumiał Jego wypowiedzi. Otóż w dniu dzisiejszym Rada podejmie uchwałę o zwiększeniu wydatków na ZSP NR 2 o 50.000 zł.

Gdyby wówczas do tego projektu przewidziano ogrzewanie niezależne i do wyżej podanej kwoty Unia dołożyła by określone pieniądze to mielibyśmy nowa kotłownię, która ogrzewałaby jeden i drugi obiekt.

I tak trzeba do rzeczy ekonomicznie podchodzić, gdy się uzyskuje 3 złote dokładając złotówkę, to trzeba brać każdy grosz.

Wicestarosta wyjaśnił, że nowa kotłownia zaprojektowana w tym obiekcie zyskała by akceptację, ale jednak nie mogła by funkcjonować z uwagi na wysoki koszt obsługi. 

Po zakończeniu dyskusji Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały absolutoryjnej, do treści której nie było uwag.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu 13 głosami za przy 1 wstrzymującym się głosie (p. Sienkiewicz) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/198/06 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2005 rok i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go/

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy p. Stefan Witczyk zapoznał radnych ze stanem i strukturą bezrobocia w Powiecie Włoszczowskim.

Następnie radny Sienkiewicz zapytał czy Powiatowy Urząd Pracy jest przygotowany do nowych standardów.

Pan Dyrektor poinformował, że nowe standardy obowiązywać będą od 1 stycznia przyszłego roku, zgodnie z którymi konieczne będzie zabezpieczenie dodatkowych pomieszczeń biurowych dla nowo zatrudnionych pracowników. W tej sprawie zwrócił się już z pismem do Zarządu Powiatu.

Po tym wyjaśnieniu Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, którą załącza się do protokołu. W czasie głosowania na sali było obecnych 
12 radnych.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady o godzinie 1255 ogłosił 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 11-go/

Po przerwie Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych zapoznał Radę z planowanymi zadaniami na drogach powiatowych w roku 2006.

Następnie w tym przedmiocie wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał radny Banasik, który zawnioskował by dokonać ponownego przeglądu dróg powiatowych pod kątem ich odwodnienia.  Szczególnie jest to konieczne tam, gdzie zwykle w efekcie opadów występują podtopienia dróg.

Zwrócił się ponadto z prośbą do p. Starosty by spowodował dostarczenie dren do miejscowości Czostków, które posłużą do wykonania przepustów na drodze powiatowej.

Pan Starosta wyjaśnił, że obowiązek wykonywania przepustów ciąży na właścicielu drogi ale wówczas tylko, kiedy jest prowadzona inwestycja drogowa.

Pan radny Sienkiewicz jest zdania, że tworzący się korek przy wjeździe do Włoszczowy od strony Oleszna  jest możliwy do rozładowania poprzez likwidację zakazu skrętu w lewo z ul. Śliskiej na ul. Partyzantów.

Ponadto zapytał kiedy nastąpi uprzątnięcie piasku z dróg w mieście po okresie zimowym. Dotyczy to generalnie wszystkich dróg, bez względu na to kto jest właścicielem tych dróg.

Radny Sokołowski natomiast stwierdził, że wystąpienie Dyrektora Zarządu Dróg świadczy 
o pewnej Jego niewiedzy, gdyż w swojej informacji wskazał, że będzie realizował zadania po uzgodnieniu ze Starostami. Pan dyrektor musi przyjąć do wiadomości, że ciałem uchwałodawczym jest Rada Powiatu, to wynika z pewnych uregulowań prawnych, a prawa trzeba przestrzegać.

Pan Starosta wyjaśnił, że:

- Zarząd słucha interpelacji i je realizuje,

- sprawa skrętu w lewo w ul. Śliskiej  - ustawienie stosownego znaku nastąpi po dokładnym     

  rozeznaniu sytuacji na tej ulicy,

- sprzątanie ulic będzie się odbywać wówczas kiedy będzie niepogoda gdyż w pogodne dni 

  będą prowadzone remonty nawierzchni dróg.

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk zwrócił uwagę, że we Włoszczowie w każdy poniedziałek istnieje problem  z zaparkowaniem samochodu.

Natomiast w miejscowości Zabrody zachodzi pilna potrzeba wykonania remontu bardzo zniszczonej nawierzchni drogi.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 12 za  przy 1 wstrzymującym się głosie (p.Sienkiewicz) przyjęła informację o planowanych zadaniach na drogach powiatowych 
w 2006 roku, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go/

Radni nie wnieśli uwag do przesłanej w materiałach na dzisiejszą sesję informacji o stanie środowiska naturalnego w Powiecie Włoszczowskim. Informacja została przyjęta przez Rade jednogłośnie i załącza się ją do protokołu. W czasie głosowania na sali obrad było obecnych 

13 radnych.

Do punktu 13-go 1/

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk zaprezentował treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie, do którego radni nie wnieśli żadnych uwag.

W efekcie przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu stosunkiem głosów 10 za, przy 
2 przeciwnych (p. Mysior i p.Sienkiewicz) i 1 wstrzymującym się (p.Delczyk) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/199/06 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006 r., która załącza się do protokołu.

Do punktu 13-go 2/

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez p. Andrzeja Kowalczyka dotyczył uzupełnienia składów osobowych stałych Komisji.

Do treści tego projektu nie zgłoszono uwag.

Rada Powiatu jednogłośnie (13 radnych obecnych w czasie głosowania) podjęła uchwałę 
Nr XXXVIII/200/06 w sprawie uzupełnienia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 14-go/

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielili:

Przewodniczący Rady poinformował, że w porządku obrad czerwcowej sesji będzie informacja o pracy radnych powiatowych delegowanych do składu różnych ciał opiniodawczych.

Pan Starosta natomiast poinformował:

-
temat remontu drogi Belina Sułków omówił przy okazji składania informacji o pracy Zarządu w okresie między sesjami Rady, 

Ze względu jednak na fakt, ze jest to droga wojewódzka powiat nie uczestniczy w odbiorze robót remontowych, może jedynie zgłaszać swoje uwagi kiedy droga jest już użytkowana,

-
po dokładnym rozpoznaniu sprawy udrożnienia przepustów w Czostkowie dyrektor Zarządu Dróg przedłoży p. radnemu informację o możliwości realizacji tej interpelacji. Być może, że zajdzie też potrzeba zorganizowania w tej sprawie spotkania w tej miejscowości z udziałem Wójta Gminy Krasocin,

-
po raz kolejny wystąpi do Świętokrzyskiej Dyrekcji Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o natychmiastowe przystąpienie do remontu ul. Młynarskiej w kierunku Przedborza oraz innych odcinków dróg wojewódzkich wskazanych przez radnych. Kopia wymienionego pisma przekazana zostanie do wiadomości Marszałkowi Województwa Świętokrzyskiego,

-
remont odcinka drogi w kierunku Ostrowa zostanie przeprowadzony w najbliższym czasie. Pan Starosta wystąpił do Ministerstwa Infrastruktury Technicznej o środki na modernizacje tego odcinka. Jeśli powiat otrzyma środki zostanie wykonana modernizacja nawierzchni wymienionego odcinka drogi,

-
generalnie stan nawierzchni dróg wojewódzkich przebiegających przez teren powiatu jest katastrofalny. W miesiącu maju Dyrektor Świętokrzyskiego Zarządu Dróg odwiedzi nasz powiat. Pan Dyrektor szczegółowo zapoznana się ze stanem poszczególnych odcinków dróg wojewódzkich,

-
linia biała „stop” na skrzyżowaniu ulic Sobieskiego i Wesołej zostanie wykonana systemem gospodarczym w miesiącu maju br,

-
Zarząd Dróg ogłosi przetarg na wycinkę drzew rosnących w pasie jezdni. Dodał, że na pewne gatunki drzew jest zainteresowanie, natomiast topolami jest bardzo małe zainteresowanie. Dochodzi do tego, że usunięcie tych drzew odbywa się za robociznę i do kasy Zarządu Dróg z tego tytułu nie wpływają pieniądze.

Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej wyjaśnił, że:

- 
jest nowa centrala telefoniczna  i nie zna problemu wyłączeń numerów, sprawę wyjaśni.


ZOZ ponosi odpłatność za przeprowadzone rozmowy a nie za numer,

-
Zastępca dyrektora ZOZ p. Kuban jest jednocześnie ordynatorem oddziału ginekologiczno-położniczego. Jego zdaniem słusznie p. Kuban wydawał polecenia, jeżeli jego oddział był remontowany i modernizowany. Chodziło o to aby prace były realizowane szybciej,

-
uważa, że dziwne są praktyki stosowane przez hurtowników. Faktury wszystkie są płacone. Dlaczego to ktoś usiłuje sobie przez radnego fakturę czy jakieś roszczenie zrealizować. Jeżeli takie roszczenie jest, o czym pierwszy raz słyszy, bo nikt takiej sytuacji nie zgłaszał, poleci księgowej dokonać jego realizacji.

-
25 kwietnia br na wniosek ZOZ-u Narodowy Fundusz Ochrony Zdrowia Oddział w Kielcach ogłosił konkurs na świadczenie usług neurologicznych dla powiatu włoszczowskiego. Do tego konkursu ZOZ przystąpił. Tak więc zabezpieczenie neurologa


ZOZ będzie miał.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  poinformował, że

-
Zarząd pracuje na dwie zmiany i w soboty także. Zdarzają się usterki przy remonterze, które trzeba usunąć, powoduje to opóźnienia wyjazdu tego sprzętu do pracy na drogach,

-
nigdy nie został zaproszony na sesję Rady Gminy w Seceminie, jeśli takie zaproszenie otrzyma chętnie będzie uczestniczył w obradach sesji.

- 
prowadzona jest kontrola zapisów dokonywanych przez kierowców w kartach drogowych, są prowadzone raporty z każdego miesiąca, są wpisy w książce pracy sprzętu,

-
rozezna na miejscu technikę usunięcia pnia po ściętym drzewie w miejscowości Rogienice.

Radny Sienkiewicz zwrócił  uwagę, że radnemu Mysiorowi zależało na udrożnieniu rowu nie na pniu i do tego p. dyrektor winien się odnieść.

Przypomniał następnie p. Przewodniczącemu, że zadając pytania zadał też pytanie dotyczące sprawozdania Komisji Rewizyjnej z wizyty w ZOZ-ie. Minęło już dobre pół roku od zakończenia prac tej Komisji, która ma obowiązek złożyć takie sprawozdanie w ciągu 7 dni od zakończenia kontroli. Komisja to uczyniła i do chwili obecnej jej Przewodniczący takiego sprawozdania nie złożył na tej sali.

Jest rozczarowany odpowiedzią p. dyrektora Oracza na jego zapytanie. Jeżeli p. dyrektor pozwala na takie praktyki i uważa, że to jest wysoka operatywność Jego zastępcy i   jednocześnie ordynatora oddziału ginekologiczno-położniczego p. Kubana to jest tym zaskoczony. Jakiż to inny pracownik, niż pracownik upoważniony przez p. dyrektora może dokonywać zakupów w imieniu ZOZ-u. W jakiż to sposób zakupiony przez tego pracownika firmy zewnętrznej towar trafia do tej roboty i konkretnie jest rozliczony. 

Jest tylko jedna droga przez magazyn. Ten towar nie trafiał nigdy przez magazyn tylko bezpośrednio i jest niezmiernie ciekaw w jaki sposób został rozliczony. Jest to prosta droga do korupcji i p. dyrektor to pochwala.

Jest to konsekwencja tego, że do tej pory Rada nie rozpatrzyła sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w ZOZ-ie.

Pan Przewodniczący przypomniał, że Zarząd zlecił kolejnej firmie przeprowadzenie kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. Z informacji jakie uzyskał na posiedzeniu Komisji Zdrowia w tym przedmiocie rozgorzała dyskusja, w efekcie której p. radny  przychylał się do tego aby odstąpić od tej kontroli.

Uważa, że Zarząd powinien jednoznacznie podjąć decyzję o zleceniu kontroli i na czerwcowej sesji będzie jednoznaczna odpowiedź, której nikt nie będzie podważał, od której nikt nie będzie się odwoływał. Zapewnił, że nie ma tu żadnej złośliwości.

Pan radny Sienkiewicz  odnosząc się do wypowiedzi p. Przewodniczącego stwierdził, że co innego jest sprawa Komisji Rewizyjnej, która powinna złożyć sprawozdanie. Jedno drugiego nie wyklucza. Przychylał się do tego by nie zlecać kontroli firmie zewnętrznej za 19,5 tys.zł.

Bo są organa takie, które tą kontrolę mogą przeprowadzić bez ponoszenia wydatków.

Uważał, że 19,5 tys. zł jeżeli trzeba to przekazać dla potrzeb ZOZ-u celem zakupienia niezbędnego sprzętu.

Jednak p. księgowa wyjaśniła potrzebę tej kontroli, jeśli tak to przychyla się do tego. Natomiast sprawozdanie Komisji Rewizyjnej powinno być przyjęte, zobowiązują do tego konkretne terminy. To nie wstrzymuje toku tego co Zarząd chce przeprowadzić. Skąd jakieś działania Zarządu, skoro nie znane są wnioski Komisji.

Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu analizował wnioski Komisji, wśród których był także wniosek Komisji Zdrowia mówiący o odstąpieniu od kontroli w ZOZ-ie.

Zarząd wniosek ten odrzucił ze względu na to, że istotnie od dłuższego czasu jest krytyka pod adresem ZOZ-u w kwestiach finansowych, do tego dochodziła jeszcze wcześniejsza kontrola Komisji Rewizyjnej.

Zarząd  zdecydował więc, że w najbliższym czasie rozpoczęta zostanie kontrola w ZOZ-ie.

 Oprócz tego obowiązkiem Zarządu Powiatu jest kontrolowanie jednostek, a takiej szczegółowej kontroli w ZOZ-ie nie przeprowadzono.

Zatem tak jak p. Przewodniczący powiedział  na sesję czerwcową będzie kompletny materiał dotyczący ZOZ-u.

Radny Jan Oracz poprosił dyrektora ZOZ-u o szczegółową informację skąd jest przyjęty neurolog, w jakim jest wieku i czy na takich samych warunkach jak proponowała pani doktor.

Dyrektor ZOZ-u wyjaśnił, że Narodowego Funduszy Zdrowia dopiero rozpisał konkurs na usługi świadczeń neurologicznych. Ogłoszenie nastąpi 25 kwietnia br.

Zaproponował by p. doktor, o której mówi p. radny złożyła ofertę w Narodowym Funduszu Zdrowia na usługi neurologiczne i niech sobie je realizuje.

Tym konkursem jest zainteresowanych dwóch lekarzy neurologów ze specjalizacjami i długoletnią praktyką, są to osoby spoza powiatu włoszczowskiego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Roman Sybis odnosząc się do wypowiedzi radnego Sienkiewicza stwierdził, że Komisja ma przygotowany materiał z przeprowadzonej kontroli w ZOZ-ie i oczekuje na umieszczenie stosownego punktu w porządku obrad sesji aby z nim zapoznać Radę.

Radny Oracz nie był usatysfakcjonowany odpowiedzią dyrektora ZOZ-u na jego zapytanie i postanowił jeszcze dodatkowo zapytać z jakiego powiatu są kandydaci, którzy ubiegać się będą o wygranie konkursu na świadczenie usług neurologicznych.

Radny Malicki odnosząc się do swojego przedmówcy uznał, że dla nas jest istotna usługa a nie sprawy personalne, które należą do gestii dyrektora ZOZ-u. 

Do punktu 15-go/

1/ 
radny Marian Mysior poinformował, że Powiatowy Zespół Doradczy we Włoszczowie  przy Świętokrzyskim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Modliszewicach wykonuje dla rolników bezpłatne usługi w zakresie wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie.

2/
p. Przewodniczący  przypomniał radnym, że upływa termin złożenia oświadczeń majątkowych wg stanu na 31 grudnia 2005 r.


XXXIX sesja Rady Powiatu odbędzie się w miesiącu czerwcu 2006 roku.

Do punktu 16-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym, gościom zaproszonym i przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady trzydziestej ósmej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała
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