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Protokół Nr 160/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 27 czerwca 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

2
Robert Suchanek

-
Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 159/06 r.

3.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok.

4.
Zmiany do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie nadania Statutu dla Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

5.
Rozpatrzenie wniosków zgłoszonych przez Komisje do materiałów na XXXIX sesję Rady Powiatu.

6.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 159/06 z odbytego posiedzenia w dniu  22 czerwca 2006 roku  przedstawił 
p. Rober Suchanek – kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Pani Józefa Puto – Skarbnik Powiatu przedstawiła zmiany w budżecie powiatu na 2006 rok, które polegają na przeniesieniu planowanych kwot wydatków między  rozdziałami i paragrafami w ramach tych samych działów klasyfikacji budżetowej, a także między jednostkami organizacyjnymi powiatu.

Zarząd akceptując przedstawione propozycje jednogłośnie podjął uchwałę 
Nr 15/06 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego p. Robert Suchanek przedstawił uszczegółowiony projekt Statutu Domu Opieki Społecznej we Włoszczowie. Dodał, że taką treścią Statutu posługują się wszystkie domy pomocy w województwie.

Zarząd projekt Statutu zaakceptował, zobowiązując jednocześnie p. Kierownika do doręczenia tej wersji Statutu wszystkim radnym przed obradami XXXIX sesji Rady Powiatu.

W załączeniu do protokołu poprawiony projekt Statutu Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący przedstawił wnioski zgłoszone przez Komisje podczas opiniowania materiałów na XXXIX sesję Rady Powiatu.

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej wnioskowała by Zarząd przeprowadził negocjacje z załogą szpitala w celu przeanalizowania podwyżek płac.

Do prowadzenia negocjacji upoważniony został dyrektor ZOZ-u, gdyż Zarząd Powiatu nie jest stroną.

Komisja wnioskowała również aby Zarząd Powiatu wyciągnął konsekwencje wobec dyrektora ZOZ-u w związku ze stwierdzonymi przez Regionalna Izbę Obrachunkową uchybieniami w zakresie zamówień publicznych.

Zdaniem członków Zarządu należy wyciągnąć konsekwencje wobec dyrektora ZOZ-u, ponieważ zarzuty Komisji Rewizyjnej potwierdziła kontrola przeprowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Pan Przewodniczący zobowiązał się do przeprowadzenia rozmowy w Regionalnej Izbie Obrachunkowej  o trybie i sposobie realizacji zaleceń pokontrolnych.

Komisja Budżetu i Mienia Komunalnego zawnioskowała aby w projektach uchwał dotyczących nadania Statutów dodać zapis, że wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu, „po pozytywnej opinii Komisji Budżetu”.

Pan Kierownik Wydziału Organizacyjnego poinformował, że w tym przedmiocie przeprowadził rozmowę z przewodniczącym Komisji, który wyjaśnił, że Komisja formułując wniosek miała na uwadze wszystkie decyzje o charakterze finansowym.

W tej sytuacji Zarząd Powiatu nie uwzględnił wniosku Komisji.

Pan Wicestarosta zwrócił uwagę, że powinien być przygotowany na jutrzejszą sesję projekt uchwały w sprawie odwołania dyrektora ZOZ-u od wystąpienia pokontrolnego Komisji Rewizyjnej.

Pan Robert Suchanek wyjaśnił, że ten projekt uchwały przygotował Przewodniczący  Rady Powiatu i został on przekazany radnym w materiałach na XXXIX sesję Rady Powiatu.

Do punktu 6-go/

1/
Pan Przewodniczący zakomunikował, że z dniem jutrzejszym przestaje pełnić funkcję obecny Komendant Powiatowy Policji we Włoszczowie. Nowy Komendant obejmie stanowisko  z dniem 29 czerwca 2006 r.

2/
Pan Przewodniczący razem z Wicestarostą uczestniczyli w dniu dzisiejszym w negocjacjach ze związkami zawodowymi w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie. Poinformował, że nie osiągnięto kompromisu, gdyż pielęgniarki żądają innych podwyżek płac niż proponuje dyrektor ZOZ-u.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1345 do godziny 1445.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

