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Protokół Nr 163/06
z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 10 sierpnia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu.  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Helena Otfinowska
- 
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury 
                            

Fizycznej i Turystyki

2. Cezary Nowak
-
Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony

Środowiska

3. Marian Oracz

-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

Porządek posiedzenia:

Część pierwsza:

1.    Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2.    Przyjęcie protokołu Nr 162/06

3.
Podjęcie uchwały w sprawach: 

1/
wyrażenia zgody na zmianę warunków udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

2/
powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski

4.
Rozpatrzenie pism dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie w sprawach:

1/ wyrażenia zgody na zakwaterowanie grupy pielgrzymów z Lubartowa,

2/ wyrażenia zgody na odpłatne zorganizowanie uroczystości rodzinnej w stołówce internatu oraz zakwaterowanie dwóch osób.

5.   Sprawy różne. 

Część druga -   wyjazdowa

Wizytacja terenu budowy obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego we Włoszczowie.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 162/06 z odbytego posiedzenia w dniu  27 lipca 2006 roku  przedstawił 
p. Robert Suchanek – Kierownik Wydziału Organizacyjno-Prawnego. Zarząd  protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/1

Pan Cezary Nowak – Kierownik Wydziału Rolnictwa poinformował, że Zespół Opieki Zdrowotnej złożył wniosek o zmianę zasad udzielenia dotacji ze środków PFOŚiGW na wymianę stolarki okiennej. Zmiana dotyczy zwiększenia dofinansowania z 50% na 90% kosztów zadania oraz przesunięcia terminu wykonania zadania z końca sierpnia na koniec września br. Zmiana wielkości dofinansowania wymaga uchwały Zarządu.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 21/06 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Do punktu 3-go/2
Pani Helena Otfinowska – Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że corocznie przyznawane są stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych. W celu przeprowadzenia postępowania w tej sprawie należy powołać komisję, której zadaniem będzie rozpatrzenie wniosków. W skład komisji wchodzą przedstawiciele Starosty, Komisji Edukacji oraz szkoły i samorządu uczniowskiego. W każdej szkole przyznawane są trzy stypendia.

Poprosiła o wskazanie przedstawicieli Starosty do składu komisji.

Pan Przewodniczący zaproponował, aby do składu komisji weszli: p.Ryszard Maciejczyk jako przewodniczący komisji oraz p.Helena Otfinowska.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 22/06 w sprawie powołania Komisji do rozpatrywania wniosków o przyznanie stypendium Starosty Włoszczowskiego dla uczniów wybitnie uzdolnionych oraz osiągających znaczące sukcesy w dziedzinie nauki i sportu ze szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski.

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Do punktu 4-go 1 i 2/

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodne na zakwaterowanie grupy pielgrzymów w sali gimnastycznej i boisku przy ZSP Nr 3 we Włoszczowie oraz na odpłatne zorganizowanie uroczystości rodzinnej w stołówce internatu.

Do punktu 5-go
Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu wczorajszym wspólnie z p.Wicestarostą odbyli spotkanie z Marszałkiem Województwa w sprawie dofinansowania inwestycji polegającej na modernizacji drogi powiatowej Secemin – Dzierzgów. Jest to kosztowna inwestycja. Obecnie ze strony samorządu wojewódzkiego następuje ograniczenie dofinansowania ze środków unijnych do wysokości od 1,5 mln zł do 2 mln zł. Na spotkaniu zostało uzgodnione, że Marszałek dodatkowo przekaże kwotę 500 tys. zł, co w sumie pozwoli na uzyskanie dofinansowania w kwocie 2 mln zł. W związku z powyższym jest propozycja, aby rozpocząć tę inwestycję, ale w bieżącym roku ograniczyć się do wytyczenia drogi a całościową realizację zadania wykonać w roku 2007. 

Pan Wicestarosta powiedział, że wartość tej inwestycji wynosi około 3,5 mln zł. Tak więc już uzyskane dofinansowanie stanowiłoby około 60% kosztów inwestycji.

Pan Suliga jest sceptyczny odnośnie tej inwestycji, gdyż niewiele się wykonało inwestycji drogowych na terenie gminy Włoszczowa, a ta inwestycja spowoduje dodatkowy wzrost zadłużenia powiatu. Tak więc nie byłoby szans na to, aby w przyszłej kadencji można było wykonać inwestycje drogowe na terenie gminy Włoszczowa.

Pan Rusek podzielił zdanie p.Suligi. Uważa, że w obecnej kadencji na terenie gminy Włoszczowa nie wykonano większego zadania na drogach . Zapytał czy poprzednio składane wnioski na modernizację ulicy Kusocińskiego oraz Wschodniej, a także drogi Wola Wiśniowa – Ludwinów - Bebelno są nadal aktualne. Pozostałe gminy więcej skorzystały w tej kadencji, a Włoszczowa nie.

Pan Przewodniczący powiedział, że na terenie gminy Włoszczowa wykonywano inwestycje drogowe w mniejszym zakresie np. w Jeżowicach, Łachowie, Bebelnie, Podłaziu i w kierunku Oleszna. Też jest zawiedziony tym, że nie zostały zrealizowane inwestycje na ulicy Kusocińskiego i Wschodniej oraz droga Wola Wiśniowa – Ludwinów. Wnioski o dofinansowanie nie uzyskały akceptacji. Należałoby je złożyć w nowym naborze na lata 2007-2013. Ponadto w gminie Włoszczowa były wykonywane chodniki. W pozostałych gminach inwestycji chodnikowych nie prowadzono.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że wnioski dotyczące Włoszczowy nie zostały przyjęte z dwóch powodów. W ramach działania 1.1 nie można było uzyskać dofinansowania na modernizację ulic w miastach do 20 tys. mieszkańców. Natomiast w działaniu 3.2 były dwa wnioski powiatu. Jeden dotyczył ulic a drugi obiektu zaplecza kulturalno-rekreacyjnego. Dofinansowanie uzyskał wniosek dotyczący obiektu. Wnioski dotyczące ulic można złożyć ponownie. Ponadto należy przeanalizować wniosek dotyczący drogi Wola Wiśniowa - Bebelno. Oba wnioski kwalifikują się do działania 3.2.

Pan Przewodniczący poinformował, że Wójt Gminy Radków zwrócił się z wnioskiem o zamianę dróg. Chodzi o przejęcie przez powiat odcinka drogi gminnej Chycza – Rejowiec. Gmina Radków przejęłaby odcinek drogi powiatowej. Ostateczne decyzje należy podjąć po dokonaniu wizytacji dróg. Ponadto Wójt zwrócił uwagę na brak w rynku we Włoszczowie tabliczek informujących jak dojechać do poszczególnych gmin.

Pan Suliga zapytał jak wygląda sprawa remontów cząstkowych. Poprosił o przeprowadzenie remontu drogi w Krzepinie.

Pan Przewodniczący powiedział, że remonty dróg są praktycznie zakończone. Remont drogi w Krzepinie będzie przeprowadzony.

Pan Rusek zapytał ile procentowo remontów zostało wykonane własnym sprzętem.

Pan Przewodniczący poinformował, że polecił dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych opracować informację przedstawiającą koszty wykonania remontów własnym sprzętem oraz na zlecenie przez firmę drogową.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił dyrektora ZOZ we Włoszczowie o przedstawienie informacji dotyczącej przetargu na dzierżawę prosektorium.

Pan Marian Oracz – dyrektor ZOZ we Włoszczowie  poinformował, że poprzednio ogłoszony przetarg został unieważniony z uwagi na powstałe wątpliwości prawne. Zwrócił się do Ministerstwa Zdrowia o opinię prawną i taką opinię otrzymał. Obecnie prosektorium jest prowadzone przez ZOZ. W najbliższym czasie planuje ogłosić nowy przetarg.

Pan Zięba poprosił o wyjaśnienie zapisu § 6 pkt 12 projektu umowy dotyczącego zabezpieczenia przez dzierżawcę środków czystości i dezynfekcji w ciągu 15 minut.

Pan Oracz wyjaśnił, że chodzi o wymogi sanitarne, które nakazują dokonanie dezynfekcji w ciągu 15 minut po złożeniu zwłok.

Pan Zięba stwierdził, że należy doprecyzować ten zapis, gdyż jest niezrozumiały. Zapytał kiedy będzie ogłoszony przetarg.

Pan Oracz powiedział, że przetarg będzie ogłoszony w przyszłym tygodniu.

Pan Rusek zapytał jaki czynsz płaciła Pani Okręglicka.

Pan Oracz poinformował, że czynsz wynosił 7.500 zł plus opłaty za media.

Pan Rusek powiedział, że w projekcie umowy jest zapis o niepobieraniu opłat za przechowanie zwłok w ciągu 3 dni. Czy tak było przez cały czas.

Pan Oracz stwierdził, że do tej pory tak było.

Pan Rusek zapytał czy dzierżawca wliczał to we własne koszty.

Pan Oracz odpowiedział, że było to wliczane w koszty przez dzierżawcę.

Pan Suliga zapytał czy nie byłoby lepiej aby przetarg miał formę pisemną.

Pan Oracz uważa, że zaproponowana forma ustnego przetargu nieograniczonego jest lepsza.

Pan Rusek zapytał czy koszt remontu będzie ponosił dzierżawca.

Pan Oracz stwierdził, że koszty remontów będzie pokrywał dzierżawca.

Pan Rusek zapytał jaki wynik finansowy osiągnął ZOZ za I półrocze 2006 r.

Pan Oracz poinformował, że za I półrocze br. ZOZ wykazuje stratę w wysokości około 
300 tys. zł.

Na tym zakończono stacjonarną część posiedzenia, która trwała od godz. 810 do godz. 950 .

W dalszej części posiedzenia Zarząd przeprowadził wizję lokalną inwestycji pn. budowa obiektu zaplecza kulturalno – rekreacyjnego. Zarząd wyraża zaniepokojenie postępem prac budowlanych, gdyż do zakończenia inwestycji pozostały 3 miesiące a do wykonania jest jeszcze bardzo dużo prac. Obecny podczas wizji kierownik budowy zapewnił, że wszystkie terminy zostaną dotrzymane zgodnie z umową. Nie mniej jednak Zarząd postanowił zaprosić na następne posiedzenie głównego wykonawcę inwestycji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokółował:







Przewodniczący Zarządu

Robert Suchanek






   Zbigniew Krzysiek

