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Protokół Nr 165/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 31 sierpnia 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 4-ech członków Zarządu. Nieobecny p. Jacek Zięba.  Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Józefa Puto



-
Skarbnik Powiatu

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej









i Turystyki

4.
Zenon Kułaga


-
Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego

5.
Marian Oracz


-
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie

6.
Alina Miernik


-
Główna księgowa w Zespole Opieki Zdrowotnej

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 164/06.

3.
Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej za 
I półrocze 2006 roku.

4.
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku.

5.
Zaopiniowanie wysokości dodatku funkcyjnego dla dyrektorów placówek oświatowych.

6.
Pismo dyrekcji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 we Włoszczowie w sprawie wynajmu czterech pomieszczeń o ogólnej powierzchni 60 m2 w budynku internatu na potrzeby Kuratorium Oświaty w Kielcach.

7.
Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 164/06 z odbytego posiedzenia w dniu 17  sierpnia 2006 roku  przedstawił 
p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Na wstępie p. Przewodniczący poinformował, że ustawa o finansach publicznych nakłada na Zarząd obowiązek dokonania oceny wykonania budżetu ZOZ-u. Zwrócił się następnie do dyrektora Oracza o zapoznanie Zarządu z realizacją budżetu ZOZ-u za I półrocze 2006 roku.

Pan dyrektor poinformował, że wynik finansowy ZOZ-u na dzień 30 czerwca 2006 roku  to strata w wysokości 583.103,84 zł.

W okresie sprawozdawczym ogółem brakuje do kontraktu 301.531,95 zł, a jednocześnie nadwykonania stanowią kwotę 209.195,59 zł.

Podkreślił, że na taki wynik miały wpływ trwające strajki, a także dokonane zakupy niezbędnych urządzeń medycznych oraz oleju opałowego na cały okres grzewczy dla potrzeb funkcjonowania centralnej sterylizatorni.

Z informacji, jakie posiada wynika, że po wyborach samorządowych ogłoszona zostanie krajowa sieć szpitali. Na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć czy szpital włoszczowski znajdzie się na tej liście, choć ma na to ogromne szanse.

Trwa nikowska kontrola Oddziału Ratunkowego i jak dotychczas kontrolowane punkty inspektor zaopiniował pozytywnie. Oddział ten będzie modernizowany. W najbliższym czasie ogłoszony zostanie na to zadanie przetarg  na kwotę ponad 500.000  zł.

Ustawa z dnia 22 lipca 2006 r. o przekazaniu środków finansowych świadczeniodawcom na wzrost wynagrodzeń nie zaskutkuje tak ujemnie na budżet ZOZ-u jak szacowano wcześniej.

Ustawa ta bowiem określa, że wzrost wynagrodzeń uzyskany od 1 stycznia 2006 r. do dnia jej wejścia w życie na podstawie zawartych porozumień z zakładowymi organizacjami związkowymi zalicza się na poczet wzrostu wynagrodzenia, o którym mowa.

Pan dyrektor zapewnił, że takie porozumienia ze związkami zawodowymi ma podpisane.

Pan Wicestarosta zapytał czy sprzęt medyczny, który zamierza kupić wykaże we wniosku o kontrakt.

Pan dyrektor zapewnił, że włączy to do kontraktu.

Pan Suliga natomiast zapytał o przyczynę dużego niewykonania kontraktu przez oddział rehabilitacji.

Pan dyrektor wyjaśnił, że nastąpiło to z braku 4 sal. Od miesiąca kwietnia zwiększono liczbę sal kosztem oddziału ginekologicznego.  Jego zdaniem na koniec roku kontrakt na oddziale rehabilitacji będzie zrealizowany.

Pan Rusek zapytał jak kształtował się wynik ekonomiczny na poszczególnych oddziałach szpitalnych oraz czy szpital nie posiada zobowiązań wymagalnych.

Pan dyrektor wyjaśnił, że przedłożona informacja członkom Zarządu  zawiera także miedzy innym dane szczegółowe dotyczące lecznictwa szpitalnego. Zobowiązania wymagalne szpital posiada. Poinformował ponadto, że przygotowuje wniosek dotyczący umorzenia części składek ZUS, gdyż część z nich ZOZ płacił na bieżąco.

Pan Przewodniczący reasumując stwierdził, że starta w wysokości 583.103,84 zł za okres I półrocza 2006 roku to duża kwota . Do tej sytuacji w znacznym stopniu przyczyniła się fala strajków, która miała także miejsce w naszym ZOZ-ie.

Pan Suliga zapytał czy w ZOZ-ie funkcjonuje fundusz socjalny.

Pan dyrektor wyjaśnił, że fundusz socjalny funkcjonuje, ale z uwagi, że dotychczasowy przypis był bardzo wysoki wystąpił do związków zawodowych o nienaliczanie tego funduszu w roku 2006, a korzystanie z przypisu z lat poprzednich.

Świadczenia socjalne są wypłacane pracownikom na bieżąco.

Pan Suliga zapytał w jakiej części na wielkość starty w pierwszym półroczu miały wpływ podwyżki płac dla pracowników ZOZ-u.

Pan dyrektor poinformował, że podwyżki płac były w II półroczu br.

Pani księgowa przedstawiła wykaz tych zadań, które wpłynęły na wielkość straty i tak:  zaangażowano własne środki do programu unijnego, w ramach którego prowadzono modernizację, dofinansowano zakup karetki, gdyż koszt jej  był wyższy niż pozyskano środków ze zbiórki publicznej. Wykonane zostały niezbędne prace związane z remontem istniejącego lądowiska.

Pan Przewodniczący uważa, że w najbliższym czasie  najważniejszą kwestią dla p. dyrektora to osiągnięcie standaryzacji szpitala, gdyż pozwoli to by szpital wzięto pod uwagę przy tworzeniu krajowej sieci szpitali.

Reasumując Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację złożoną przez dyrektora o przebiegu wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej za I półrocze 2006 roku, którą załącza się do protokołu.

Jednocześnie Zarząd zobowiązał dyrektora  do prowadzenia gospodarki finansowej tak aby Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie osiągał jak najlepsze wyniki ekonomiczne.

Do punktu 4-go/

Pani Skarbnik poinformowała, że przy uchwalaniu budżetu deficyt był znacznie wyższy, jednak w ciągu roku nastąpiło jego zmniejszenie. Na dzień 30 czerwca br deficyt budżetu powiatu stanowi kwotę 3.479.390 zł.

Plan dochodów ogółem w pierwszym półroczu zrealizowany został w 39,9 %, w tym dotacje celowe zrealizowane zostały w 52,7 %, subwencje ogółem w 58,8 %, dochody własne 
w 51,7 %, a pozostałe dochody w 10,1 %.

Plan wydatków po zmianach za okres pierwszego półrocza realizowany został  w 29,1 %.

Taka realizacja dochodów i wydatków pozwoliła uzyskać nadwyżkę budżetowa w wysokości 2.834.465 zł.

Na małe wykonanie wydatków miała wpływ przede wszystkim niska realizacja wydatków majątkowych bo tylko 3,5 %. Zaplanowane zadania inwestycyjne roczne są w trakcie realizacji ale ich płatność w większości przypada na II półrocze. Niskie wykonanie wydatków inwestycyjnych (majątkowych) w I półroczu miało wpływ na niższe wykonanie zaplanowanych dochodów. Dotyczy to przede wszystkim dochodów ze środków strukturalnych, które można uzyskać dopiero jako refundacje poniesionych własnych wydatków na poszczególne programy.

W I półroczu nie zaciągano żadnych kredytów ani pożyczek. Na dzień 30 czerwca 2006 r. w budżecie powiatu nie występują zobowiązania wymagalne, są natomiast zobowiązania niewymagalne wynikające z ciągłości realizacji zaplanowanych zadań. 

W dyskusji jako pierwszy głos zabrał p. Stanisław Rusek, który stwierdził, że informacja 
o realizacji budżetu powiatu za I półrocze br została przez p. Skarbnik przygotowana bardzo dobrze. Zwróci jednak uwagę, że pewne wydatki zostały zrealizowane nisko i na to należy zwrócić uwagę.

Pan Przewodniczący stwierdził, że stan realizacji wydatków budżetu powiatu omówi z kierownikami Wydziałów i zobowiąże ich do podjęcia działań na rzecz poprawy sytuacji w tym względzie.

Pan Suliga zapytał ile powiat zaciągnął kredytu i ile planuje zaciągnąć do końca roku aby zrealizować zaplanowane inwestycje.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy zaciągnięto kredyt w wysokości 280.800 zł, natomiast łączna kwota kredytu na inwestycje w tym roku to kwota 1.800.000 zł.

Pan Rusek zapytał w jakim stopniu realizowana jest modernizacja strażnicy PSP.

Pani Skarbnik poinformowała, że wydatkowano na tę inwestycję w tym roku około 510 tys zł na planowane 1.800 tys. zł, a więc jest prawidłowa realizacja.

Po tych wyjaśnieniach Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu włoszczowskiego za I półrocze 2006 roku, którą załącza się do protokołu.

Informacja zgodnie z postanowieniami ustawy o finansach publicznych doręczona zostanie w dniu dzisiejszym Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Kielcach oraz Przewodniczącemu Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Do punktu 5-go/

W związku z tym, iż nie uległa zmianie liczba oddziałów w poszczególnych Zespołach Szkół Ponadgimnazjalnych i w sposób zasadniczy liczba uczniów Zarząd Powiatu jednogłośnie  postanowił pozytywnie zaopiniować wysokość dodatków funkcyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych na poziomie roku ubiegłego. 

Do punktu 6-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że z dniem 1 września br powstaje we Włoszczowie Delegatura Kuratorium Oświaty, która swoim zasięgiem obejmować będzie trzy powiaty: włoszczowski, jędrzejowski i konecki.

Pełniący obowiązki szefa Delegatury p. Roman Wojtalczyk zwrócił się z pismem o wygospodarowanie w tut. Starostwie 3 pomieszczeń na zorganizowanie tej placówki.

W związku z tym, że Starostwo nie jest w stanie sprostać tym wymaganiom, p. Wojtalczyk zwrócił się w tej sprawie do dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3.

Kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego poinformował, że w świetle obowiązujących przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami dyrektor ZSP Nr 3 zawiadomił Zarząd Powiatu o wydzierżawieniu pomieszczeń w budynku internatu na wymieniony wyżej cel na okres 3-ech lat.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 1015 do godziny 1220.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu


Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

