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Protokół Nr XL/06

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 28 września 2006 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: Marian Mysior i Jacek Zięba.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciel prasy oraz reprezentanci społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1115 do 1325.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.   Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami. 

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.   Informacja Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie o sytuacji finansowej za 

      I półrocze 2006 roku.

8.
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze  2006 roku.

9.
Informacja o strukturze organizacyjnej i stanie przygotowań placówek oświatowych do realizacji zadań w roku szkolnym 2006/2007.

10.
Informacja Starosty Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

11.
Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

12.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:


1/
zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,


2/
zmian w uchwale Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 

23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku 
ze  środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 

3/
wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 wraz 
z pomieszczeniami przynależnymi i ułamkowa częścią gruntu ich najemcom w trybie bezprzetargowym.

4/
zmian w Statucie Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

13. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych. 

14. Wnioski i oświadczenia radnych.

15. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia czterdziestej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała.

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących 
w dzisiejszych  obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych 
w sesji uczestniczy 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Rada Powiatu jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad XL sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego. W czasie głosowania na sali było obecnych 11-tu radnych.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej dziewiątej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (12 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i wnioski zgłosili następujący radni:

1.
Chrabąszcz Paweł 


1/
zawnioskował  do Rady Powiatu o wsparcie finansowe modernizowanej strażnicy Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie. Do zakończenia tej inwestycji brakuje 70.000 zł.




Wsparcie finansowe sprawi, że inwestycja zostanie oddana do użytku do końca br.


2/
zwrócił się do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o uporządkowanie poboczy 



ulicy Bartosza Głowackiego we Włoszczowie.

2.
Sokołowski Bronisław 

Wyraził pogląd, iż wniosek zgłoszony przez radnego Chrabąszcza należy poprzeć, z tym jednak, że w pierwszym rzędzie odpowiednie środki na modernizację strażnicy winna zapewnić Straż a następnie Rada Powiatu.

Przedmiotowy wniosek winien trafić do opinii Komisji Budżetu a następnie na sesję Rady Powiatu w miesiącu październiku.

3.
Sienkiewicz Jacek

zapytał jakie podjęte zostały starania o karetkę, gdyż w efekcie zakupionej przez ZOZ karetki za środki uzyskane ze zbiórki społecznej włoszczowskie pogotowie pozbawione zostało karetki. Podobna sytuacja miała miejsce przy poprzednim zakupie karetki za środki pochodzące ze zbiórki społecznej. Karetka ZOZ-u nie wyjeżdża do wypadków lecz służy jako środek transportowy.

Brak karetki w Pogotowiu to problem, zwłaszcza kiedy w jednym czasie trzeba wyjechać do przynajmniej dwóch nagłych przypadków.

Popiera wniosek radnego Chrabąszcza i nie widzi przeszkód by w porządku obrad następnej sesji było wsparcie finansowe modernizowanej strażnicy PSP we Włoszczowie.

Do punktu 7-go/

Dyrektor ZOZ p. Marian Oracz stwierdził na początku, że w materiałach na dzisiejszą sesję przekazano radnym bilans oraz rachunek zysków i strat za okres pierwszego półrocza roku 2006 w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego.

Podkreślił, że w dalszym ciągu ZOZ funkcjonuje w sytuacji kryzysowej ale mimo tego daje sobie radę.

W omawianym okresie wykonane zostały prace modernizacyjne w łącznej kwocie 218.900 zł, dokonano zakupu środków trwałych na kwotę 259.157 zł oraz drobnej aparatury i sprzętu na kwotę 64.192 zł.

Przychody za pierwsze półrocze br  w porównaniu z planowanymi są niższe o 418.540,27 zł. Zasadniczy wpływ na te sytuację miał wpływ fakt ogólnopolskich strajków w służbie zdrowia, podczas których lekarze nie świadczyli pracy , a przez to nie wykonywali kontraktów z NFZ.

W porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego  przychody uległy zmniejszeniu 
o 101.065,13 zł.

W miesiącu lipcu br dokonano rozliczeń  na kwotę ponad 300.000 zł , niemniej jednak nadal jest sytuacja kryzysowa. 

Jego zdaniem  jednak rokowania na przyszły rok są optymistyczne. Już po pierwszym półroczu pierwszy etap podwyżek dla pracowników wdrożono i w części sfinansowano.

Trzeba będzie dokupić sprzętu i najistotniejszy problem, którego ZOZ sam nie udźwignie to OIOM. Chce, aby Starostwo było beneficjentem wniosku o środki unijne na modernizację OIOM-u.  Mówi o tej sprawie dzisiaj bo jest to rok wyborczy, a chodzi o to by procedura wniosku o środki unijne na OIOM rozpoczęta  została w tym roku.

Poinformował następnie, ze został rozpisany przetarg na dokończenie modernizacji Szpitalnego  Oddziału Ratownictwa Medycznego. Jest to zadanie celowe i konieczne dla istnienia szpitala w sieci placówek szpitalnych w kraju.

Pan Przewodniczący zwrócił się z prośbą o przygotowywanie wniosku o środki unijne na modernizację OIOM-u, gdyż OIOM to bardzo ważna sprawa dla przyszłego funkcjonowania szpitala.

Do informacji przedstawionej przez dyrektora o sytuacji finansowej ZOZ-u za okres 
I półrocza 2006 roku nie było pytań ze strony radnych. Informację załącza się do protokołu.

Do punktu 8-go/

Pan Starosta przedstawił uchwałę Nr 80/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Kielcach z dnia 20 września 2006 r. w sprawie opinii o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku, którą załącza się do protokołu.

Opinia, o której mowa ma pozytywny charakter.

Pan Przewodniczący stwierdził, że informacja o przebiegu wykonania budżetu w I półroczu jest znana radnym, gdyż została ona doręczona w materiałach na dzisiejszą sesję, dlatego zaprosił wszystkich do dyskusji w tym przedmiocie.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego 
p. Bronisław Sokołowski, który poinformował,  że Komisja większością głosów zaopiniowała pozytywnie wykonanie budżetu za I półrocze br. Jednakże w trakcie dyskusji padały różne głosy. Głównym zaniepokojeniem Komisji była realizacja obiektu kulturalno-rekreacyjnego przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2. Termin oddania zbliża się szybkimi krokami, jednak zdaniem Komisji temat ten wymaga podjęcia działań, które pozwoliłyby na terminowe ukończenie tej inwestycji.

Z przedstawionej informacji przez p. Starostę wynikało między innymi, że w pierwszym półroczu,  realizacja na tym zadaniu przekroczyła zaledwie jeden procent, co świadczy 
o braku prawidłowego postępu prac  

Poinformował również, że Komisja wyraziła podziękowanie dla p. Skarbnik za bardzo dobre 
i  czytelne  przygotowanie materiału, co pozwoliło na dogłębne jego przeanalizowanie.

Pan Starosta wyjaśnił, że Zarząd Powiatu sprawując funkcję kontrolną kilkakrotnie wizytował budowę obiektu kulturalno-rekreacyjnego. Przedstawiciele wykonawcy oraz inspektora nadzoru byli zapraszani na posiedzenie Zarządu aby zastanowić się w jaki sposób tę inwestycję poprowadzić w jak najkrótszym terminie.

Poinformował, że tego typu inwestycje są raczej realizowane w dwuletnim cyklu, a zima spowodowała pewne uciążliwości, co było przyczyną opóźnienia rozpoczęcia budowy.

Chcąc aby środki unijne zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem Zarząd podjął decyzję o przesunięciu zakończenia terminu tej inwestycji na koniec  czerwca przyszłego  roku. W tej sprawie podjęte zostały rozmowy w Urzędzie  Marszałkowskim i Urzędzie Wojewódzkim nie ma tu żadnego zagrożenia wykorzystania środków  unijnych. W tym okresie na spokojnie zgodnie ze sztuką budowlaną będzie można te inwestycje zakończyć.

Pan radny Matyśkiewicz odnosząc się do wypowiedzi p. Starosty podkreślił, że podejmując inwestycję jakiegokolwiek rozmiaru czy tematu pamiętać trzeba, że są specyfikacje istotnych warunków zamówienia, następnie procedura wyłonienia wykonawcy, a w konsekwencji umowa.

Należycie sporządzona umowa jak gdyby jest gwarancją wykonywania poszczególnych etapów i dzisiaj nie można dyskutować, że czegoś w terminie nie wykonano.

Następnym posunięciem, które dyscyplinuje wykonawcę to są kary umowne.

Nie do końca więc rozumie pobłażliwość Zarządu wobec wykonawcy co do niedotrzymania terminu. Kończąc zwrócił uwagę, że z terminami i z procedura się nie dyskutuje.

Odnosząc się do swojego przedmówcy p. Starosta wyjaśnił, że przed podjęciem rozmów 
w sprawie przesunięcia terminu zakończenia obiektu kulturalno-rekreacyjnego zastanawiano się co będzie lepsze czy rezygnacja ze środków unijnych czy kary umowne. Trzeba pamiętać, że kary umowne będą egzekwowane do pewnego czasu, z uwagi na różnego rodzaju możliwości odwoławcze, natomiast ważne są środki unijne. Ustawodawca przewidział możliwość zmiany terminu realizacji zadania i skoro jest taka potrzeba to trzeba z tego skorzystać.

Pan radny Sienkiewicz natomiast przypomniał o pośpiechu jaki towarzyszył wprowadzaniu tej inwestycji do realizacji. W tym pośpiechu pominięta została modernizacja kotłowni.

Z posiadanych informacji wie, że są problemy z kotłownią. Dwa kolejne przetargi, niskie wartości nie przyniosły rezultatu w zakresie wyłonienia wykonawcy.

Poprosił o odniesienie się do całości tego zadania. Czy to wszystko co zrobiono wymagało takiego pośpiechu, czy  nie należało wybrać wykonawcę, który  gwarantowałby należyte wykonanie, czy nie należało wszystkiego zabezpieczyć odpowiednio.

Jakieś błędy chyba zostały popełnione, nie chciał by była to „Hala Nr 2 we Włoszczowie”.
Wobec braku dalszych chętnych do dyskusji p. Przewodniczący informację o wykonaniu budżetu powiatu poddał pod głosowanie. 

Rada Powiatu stosunkiem głosów 13 za przy 2 wstrzymujących się przyjęła informację 
o przebiegu wykonania budżetu powiatu włoszczowskiego za I półrocze 2006 roku, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go/

Pani Helena Otfinowska – kierownik Wydziału Edukacji przedstawiła strukturę organizacyjną i stan przygotowań placówek oświatowych do realizacji zadań w roku szkolnym 2006/2007.

Do przedstawionej informacji nie było pytań i została ona przyjęta przez Radę 13 głosami. 
W czasie głosowania byli nieobecni radni Sienkiewicz i Sokołowski.

W załączeniu do protokołu przedmiotowa informacja.

Do punktu 10-go/

Starosta Włoszczowski p. Zbigniew Krzysiek przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych, do której nie było pytań.

Informację Rada przyjęła 13 głosami i załącza się ją do protokołu. W czasie głosowania byli nieobecni radni Sienkiewicz i Sokołowski.

Do punktu 11-go/

Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych, do której nie było pytań.

Informację Rada przyjęła 13 głosami i załącza się ją do protokołu. W czasie głosowania byli nieobecni radni Sienkiewicz i Sokołowski.

O godzinie 1215 Przewodniczący Rady zarządził 15-minutowa przerwę w obradach.

Do punktu 12-go 1/

Po przerwie Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto przedstawiła zmiany w wydatkach inwestycyjnych na okres roku budżetowego określone w załączniku Nr 3 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok.

W związku z uzyskaniem zgody z Ministerstwa Transportu na zmianę przeznaczenia części środków pochodzących z rezerwy subwencji ogólnej na inwestycję rozpoczętą  przed 1999 rokiem w wysokości 58.500 zł pozostałych w wyniku korzystnego rozstrzygnięcia przetargu, z inwestycji „Przebudowa drogi Belina – Ostrów” na inwestycję „Przebudowa drogi Rogienice – Bebelno – Radków”. Pierwotna kwota na przebudowę drogi Belina – Ostrów ustalona była w wysokości 130.000 zł.

Druga zmiana to przeniesienie środków w Domu Pomocy Społecznej z remontu windy na modernizację jadalni.

Radny Sienkiewicz w oparciu o otrzymane materiały dotyczące dróg, które wchodzą w grę do dofinansowania ze środków Ministerstwa Transportu, zapytał dlaczego członkowie Zarządu podjęli decyzję bez konsultacji z radnymi. Przypomniał, ze był taki dobry obyczaj w tej Radzie, że podejmując decyzję odnośnie dróg konsultowało się sprawę z radnymi. 
W przypadku tej decyzji takiej konsultacji nie było. Zapytał więc czemu właśnie Belina – Ostrów a nie odcinek na drodze Włoszczowa – Oleszno. Ma na uwadze miasto Włoszczowę, na ul. Przedborskiej, o czym mówił radny Chrabąszcz na Komisji Budżetowej, a mianowicie zagospodarowanie lewego pasa przydrogowego zieleni (od rynku aż do ul. Mleczarskiej) na potrzeby parkingu. Jest to rozwiązanie bardzo potrzebne dla miasta Włoszczowy, gdzie nie ma możliwości parkowania pojazdów. Czemu właśnie robimy też potrzebną niewątpliwie drogę, do której dokłada pieniądze Wójt Krasocina. Trzeba tu jednak powiedzieć prawdę, że Wójt nie dokłada deklarowanej wysokości a więc 50 % lecz 25 %.

Zwrócił się do p. Starosty o udzielenie wyjaśnień w tym przedmiocie.

Pan Starosta wyjaśnił, że pozyskanie dodatkowych środków w kwocie 130.000 zł  
z Ministerstwa Transportu wymagało znacznych zabiegów. Z posiadanych informacji droga Belina Ostrów spełniała wymogi Ministerstwa, a ponadto część tej drogi modernizowana była w obecnej kadencji. Wartość przetargowa tej inwestycji to kwota 142.786 zł. Wkład ze strony Gminy Krasocin stanowił kwotę 40.000 zł ( nie jest to więc 50 % ogólnego kosztu zadania jak deklarował na początku Wójt Gminy Krasocin), Ministerstwo Transportu dołożyło 71.500 zł
i 32.000 zł stanowiło dofinansowanie Powiatu.

Druga inwestycja, która spełnia warunki określone przez Ministerstwo to droga od Konieczna do Radkowa,  gdzie niedokończony odcinek Bebelno – Krasów długości 780 mb.

Zarząd właściwie decyzji nie podjął lecz wychodzi z propozycją by tę inwestycję wprowadzić.

Wójt Gminy Radków proponuje dofinansowanie w kwocie 30.000 zł, Ministerstwo Transportu 58.500 zł, a około 33.000 zł sfinansowałby Powiat.

Realizując obydwie inwestycje było by to 1,5 km drogi za 65.000 zł, podczas gdyby to musiał sam Powiat finansować trzeba by było wydatkować około 400.000 zł.

Dzieje się to dlatego, że po raz pierwszy wójtowie dofinansowywują te zadania, dotychczas takie dofinansowanie nie miało miejsca.

Jest to propozycja Zarządu. Jednak p. Starosta podkreślił, że bardzo ciężko jest znaleźć dokumenty potwierdzające realizacje dróg wg wymagań Ministerstwa Transportu.

Takie dokumenty przedstawił Wójt Gminy Radków, skorzystano z nich  i zaproponowano brakujący odcinek 780 mb na drodze Bebelno-Krasów.

Jeżeli natomiast są do podziału większe środki i zadania inwestycyjne na rok to wówczas są one konsultowane z radnymi, a jeżeli jest pośpiech jak w tym przypadku należało tak postąpić, chyba, że radni mają inną propozycję, żeby np. te pieniądze zwrócić do Ministerstwa.

Radny Matyśkiewicz odnosząc się do tematu dróg zwrócił uwagę, że odnosi wrażenie, iż jest radnym, który mieszka w gminie, gdzie wszystkie drogi są drogami wyśmienitymi

Jednak z materiałów, które przekazał Zarząd Dróg wynika, że w roku 2005 środki skierowane na drogi powiatowe w gminie Secemin stanowiły „zero procent”. W roku 2006 miała być realizowana droga Bieganów – Wola Czaryska – Czaryż, dobiega końca rok, wymieniona droga powinna się finalizować, jednak nie słychać co z tą inwestycją. Czyżby po raz wtórny poziom wydatkowanych środków powiatowych na drogi powiatowe w gminie Secemin osiągnął poziom zero ? Poprosił by p. Starosta udzielił wyjaśnień w tym przedmiocie.

Pan Starosta uważa, że p. radny Matyśkiewicz analizując informację przekazaną przez Zarząd Dróg pominął rok 2004, w którym w gminie Secemin realizowana była bardzo droga unijna inwestycja drogowa Żelisławice – Rudniki.

Jako jedyna Gmina Secemin będzie miała dwa projekty drogowe unijne. Jeśli chodzi o drogę Dzierzgów – Bieganów – Czaryż, to nie ma jeszcze rozstrzygnięcia, ale zostały wdrożone 
i wprowadzone procedury przetargowe. Czynione są starania by tę inwestycję rozpocząć 
w roku bieżącym a zakończyć ją w roku przyszłym.

Zabierając głos p. Bronisław Sokołowski miał wrażenie, że p. Matyśkiewicz powie o gminie Radków, gdzie nie realizowano rzeczywiście żadnej inwestycji.

Podkreślił następnie, że mamy dzisiaj informację od p. Starosty, że droga Dzierzgów – Bieganów – Czaryż wchodzi do realizacji i jest to poważny plus.

Jeżeli w tej kadencji będzie podpisana umowa z p. Wojewodą na finansowanie budowy tej drogi ze środków unijnych to będzie to również pewnym sukcesem.

Zwrócił się następnie do  radnych o przyjęcie przedstawionych przez p. Skarbnik zmian  
w budżecie powiatu na 2006 rok, ponieważ służą one wszystkim.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zwrócił się z zapytaniem czy jest ogłoszony przetarg na drogę Bebelno Radków, gdyż jest to szczególnie ważne z uwagi na czas jaki jest potrzebny na procedurę przetargową a z drugiej strony krótki okres na wykonywanie prac, gdyż zbliża się zima.

Pan Starosta wyjaśnił, że jest przetarg rozstrzygnięty.

Po zakończonej dyskusji Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk zaprezentował projekt uchwały Rady .

W efekcie przeprowadzonego głosowania stosunkiem głosów 13 za przy 2 przeciwnych (radni: Matyśkiewicz i Sienkiewicz) Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XL/215/06 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 2/

Rada Powiatu stosunkiem głosów 13 za przy 2 wstrzymujących się (radni Matyśkiewicz 
i Sienkiewicz) podjęła uchwałę Nr XL/216/06 w sprawie zmian w uchwale Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych , którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 3/

Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na sprzedaż lokali w Domu Nauczyciela przy ul. Kusocińskiego we Włoszczowie.

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zapytał jaka będzie cena sprzedaży oraz kto robił podział geodezyjny działki, na której jest usytuowany przedmiotowy Dom Nauczyciela.

Geodeta powiatowy p. Adam Wojtasik wyjaśnił, że cenę ustanowi organ wykonawczy Rady.

Zlecona zostanie wycena rzeczoznawcy majątkowemu i na tej podstawie Zarząd  ustali  cenę.

Zarząd ustali również bonifikatę.

Podział geodezyjny działki został zlecony, gdyż nie może tego zrobić Wydział Geodezji.

Po tych wyjaśnieniach  stosunkiem głosów 10 za przy 5 wstrzymujących się głosach Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XL/217/06 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela położonym we Włoszczowie przy ul. Kusocińskiego 4 wraz z pomieszczeniami przynależnymi i ułamkową częścią gruntu ich najemcom w trybie bezprzetargowym, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 12-go 4/

Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/218/06 w sprawie zmian w Statucie Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 13-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił, że:

- 
kilkakrotnie prowadził rozmowy z Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży 

Pożarnej o zakończeniu modernizacji strażnicy w roku bieżącym. Rada Powiatu w roku bieżącym z nadwyżki budżetowej dofinansowała inwestycję kwotą 50.000 zł. 
W najbliższym okresie p. Starosta odbędzie ponowne spotkanie z p. Komendantem 
w celu omówienia technicznych założeń zakończenia inwestycji. Komendant Wojewódzki zobowiązał się, że dofinansuje przedmiotowa inwestycję kwotą 40.000 zł.

Stosowny projekt uchwały dotyczący wsparcia finansowego modernizowanej strażnicy PSP Zarząd przygotuje wówczas, kiedy będzie wiadomo, że inwestycja zostanie faktycznie zakończona w roku bieżącym.

-
w sprawie poprawy wizualnej ul. Głowackiego zostanie zobowiązany dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  do podjęcia stosownych działań.


-
w sprawie karetki p. Starosta prowadził rozmowy z zastępcą dyrektora Świętokrzyskiego Centrum Ratownictwa Medycznego i Transportu Sanitarnego w Kielcach oraz kierownikiem Oddziału we Włoszczowie. Z rozmów wynika, że zlikwidowana została karetka transportowa, bez obsady lekarskiej, ze zmiany nocnej a nie tzw. „Erka” służąca do ratowania życia i zdrowia pacjentów.

W najbliższym czasie w tej sprawie  skierowane zostanie  pisemne wystąpienie w celu ostatecznego jej wyjaśnienia.

Pan Sienkiewicz poinformował, że karetka transportowa była wykorzystywana kiedy „Rka” była w terenie.

Karetki w ZOZ-ie są bez obsady lekarskiej, są w nich jedynie sanitariusze, którzy mogą mieć problem gdyby pacjent potrzebował nagłej pomocy lekarskiej. 

Ma pretensje do p. Starosty, że ten problem próbował rozwiązać drogą telefoniczną.

Pan Starosta jeszcze raz  zapewnił, że w tej sprawie skieruje odpowiednie pismo do dyrekcji Świętokrzyskiego Centrum Ratownictwa Medycznego i Transportu Sanitarnego w Kielcach.

Do punktu 14-go/

1.
Radny Matyśkiewicz zawnioskował aby przed nadchodzącą zimą na drodze wojewódzkiej Kielce – Częstochowa w miejscowości Brzozowa wyeliminować zagrożenie dla użytkowników drogi w postaci  wyżej usytuowanego mostu od poziomu jezdni.

2.
Wiceprzewodniczący Rady Paweł Chrabąszcz zapytał jaka jest skala problemu zwrotu poniesionych kosztów za karty pojazdów ich właścicielom.


Szczegółowych wyjaśnień w tym przedmiocie udzielił kierownik Wydziału Komunikacji p. Stanisław Jędrzejczyk, który między innymi poinformował, że dotychczas wpłynęło 
7 wniosków o zwrot poniesionych kosztów z tytułu zakupu karty pojazdu. Koszt jednej karty to kwota  500 zł.


Zwrócono się w tej sprawie do Ministerstwa Transportu, które uznało, ze jest to problem powiatu, a roszczenia mogą być rozpatrywane na drodze sądowej.


Pan Chrabąszcz zapytał ponadto na jakim  etapie jest podział geodezyjny działki ZOZ-u, czy w dalszym ciągu ZOZ płaci podatki za drogę, której nie jest właścicielem.


Geodeta Powiatowy p. Adam Wojtasik wyjaśnił, ze podział geodezyjny został dokonany, który musi być zatwierdzony decyzją Burmistrza Gminy. Nastąpi to do końca bieżącego roku. Środki finansowe na ten cel są zabezpieczone.

3.
Pan Przewodniczący zakomunikował, ze ostatnia sesja Rady Powiatu w obecnej kadencji odbędzie się w trzeciej dekadzie miesiąca października br.

Do punktu  15-go/

Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym, gościom zaproszonym i przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady czterdziestej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała
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