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Protokół Nr 168/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 12 października 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu

2.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej









i Turystyki

3.
Adam Wojtasik


-
Geodeta Powiatowy

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 167/06.

3.
Wręczenie aktów mianowania i nagród Starosty Włoszczowskiego dla nauczycieli.

4.
Przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1/
przyjęcia „Regulaminu przyznawania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2006/2007”,

2/
przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2006/2007”

3/
ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendium Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe.

5.
Zajęcie stanowiska w sprawie określenia formy umowy udostępnienia pomieszczeń budynku jednorodzinnego na cele Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowie.

6.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie. 

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 167/06 z odbytego posiedzenia w dniu 28 września 2006 roku  przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej p. Przewodniczący złożył najlepsze życzenia nauczycielom uczestniczącym w dzisiejszym posiedzeniu.

Następnie p. Mgdalena Kuterasińska, p. Jarosław Witczyk  i p. Marcin Kubik otrzymali  akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego

Każda z wymienionych osób złożyła ślubowanie wg roty zamieszczonej w Karcie Nauczyciela.

W dalszej części grupa nauczycieli uhonorowana została nagrodą Starosty Włoszczowskiego.

W imieniu wyróżnionych nauczycieli słowa podziękowania na ręce p. Przewodniczącego skierowała p. Janina Prokopowicz – dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 we Włoszczowie.

Do punktu 4-go 1/

Pani Helena Otfinowska – kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że w związku 
z wdrażaniem do realizacji przez Urząd Marszałkowski  Województwa Świętokrzyskiego 
III edycji projektów stypendialnych realizowanych w ramach Działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, powiat jest zobowiązany do przyjęcia zasad, warunków  i  trybu przyznawania tej formy pomocy materialnej. 

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu postanowił przygotować projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych lub dotowanych  przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2006/2007”, w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2006/2007”, który załącza się do protokołu.

Projekt uchwały Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XLI sesji Rady Powiatu.

Do punktu 4-go 2/

Zarząd Powiatu przygotował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania  i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2006/2007”, 
w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla studentów w Województwie Świętokrzyskim na rok akademicki 2006/2007”, którą załącza się do protokołu.

Projekt uchwały Zarząd postanowił skierować do zaopiniowania przez Komisje a następnie pod obrady XLI sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Do punktu 4-go 3/

Zarząd przygotował projekt uchwały w sprawie ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendium Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe, którą załącza się do protokołu.

Projekt tej uchwały także kieruje się pod obrady Komisji i XLI sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Do punktu 5-go/

Zarząd Powiatu przy 1 głosie przeciwnym (p. Rusek) postanowił, że udostępnienie pomieszczeń budynku jednorodzinnego na cele Rodzinnego Domu Dziecka Nr 2 
we Włoszczowie odbywać się będzie w oparciu o umowę użyczenia.

Do punktu 6-go/

1.
Pan Przewodniczący poinformował, że wykonawca obiektu kulturalno-rekreacyjnego przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 obciążony został karami umownymi za niedotrzymywanie terminów zapisanych w zawartej umowie.

2.
Pan Rusek zwrócił się z prośbą by na jedno z kolejnych posiedzeń Zarządu Skarbnik Powiatu przygotowała informację jaki jest stan realizacji budżetu na dzień dzisiejszy, ze szczególnym wskazaniem na ewentualne zagrożenia.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 900 do godziny 1050.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu

 
Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

