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Protokół Nr XLI/06

z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 26 października 2006 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy radni.

Obok radnych w sesji uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciel prasy oraz reprezentanci społeczności powiatu.

Listy obecności w załączeniu.

Obrady sesji trwały od godziny 1115 do 1335.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji.

2.   Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z obrad XL sesji Rady Powiatu.

5.
Informacja Starosty o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami. 

6.
Interpelacje i zapytania radnych.

7.
Informacja Starosty o realizacji zadań w okresie kadencji 2002-2006.

8.
Informacja o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie oraz Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie.

9.
Informacja o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych w zakresie dróg oraz stan przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2006/2007.

10.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1/
zmian w budżecie Powiatu na 2006 r i w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne,

2/ przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie 

szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Włoszczowski na rok szkolny 2006/2007”, w ramach realizacji projektu  pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych 
w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2006/2007”,

3/
przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2006/2007”, w ramach realizacji projektu  pod nazwą: „Stypendia dla studentów 
w Województwie Świętokrzyskim na rok akademicki 2006/2007”,

4/
ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendium Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe,

5/
wyrażenia zgody nas sprzedaż na rzecz„ROB-TRANS Michałek” Jacek Robak  niezabudowanej nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
Nr 5203/6 o pow. 0,0638 ha położonej we Włoszczowie przy ul. Jędrzejowskiej 
w trybie bezprzetargowym,

6/
zmian w uchwale  Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 
23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

11. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych. 

12. Wnioski i oświadczenia radnych.

13. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia czterdziestej pierwszej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał przewodniczący  p. Jerzy Bała.

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących 
w dzisiejszych  obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan 17 radnych 
w sesji uczestniczą wszyscy radni, zatem w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta zawnioskował uzupełnienie projektu porządku obrad o: 

1/
informację o realizacji zadań w okresie kadencji 2002-2006,

2/
rozpatrzenie szóstego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale  Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Każdy z wniosków Rada zaakceptowała jednogłośnie.

Informacja o realizacji zadań w okresie kadencji 2002-2006 oznaczona została numerem „7”, natomiast projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale  Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Rada rozpatrzy w punkcie „10/6” projektu porządku. Dotychczasowa numeracja projektu porządku obrad od Nr 7 do 12 zwiększa się o jeden.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad XLI sesji 
z uwzględnieniem przyjętych obu wniosków.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad czterdziestej sesji Rada przyjęła jednogłośnie, nie wnosząc uwag do jego treści (15 radnych obecnych na sali).

Do punktu 5-go/

Pan Starosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o realizacji uchwał Rady Powiatu oraz o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Do punktu 6-go/

Interpelacje i wnioski zgłosili następujący radni:

1.
 Solecki Krzysztof 

 Podkreślił, że uruchomienie przystanku kolejowego na stacji Włoszczowa Północ spowodowało falę ogromnej krytyki miasta Włoszczowy w mediach. Jego zdaniem konieczne jest przeciwstawienie się tej krytyce.

Dlatego też zwrócił się do Starosty i Wójtów o szeroką kampanię reklamową, która spowoduje, że uruchomienie tego przystanku jest ekonomicznie uzasadnione.

Można także organizować wycieczki szkolne do Warszawy i Krakowa nie autokarem lecz pociągiem.

2.
Matyśkiewicz Zbigniew 

1/
zapytał czy poczyniono coś w sprawie wniosku, który zgłosił na poprzedniej sesji dotyczący wyeliminowania zagrożenia dla użytkowników drogi wojewódzkiej Kielce – Częstochowa w miejscowości Brzozowa w postaci wyżej usytuowanego mostu od poziomu jezdni.

2/
zapytał czy w dobiegającej końca kadencji Rady były ponawiane próby gazyfikacji powiatu. W poprzedniej kadencji ten temat był omawiany.

3.
Sienkiewicz Jacek   


zapytał o realizację swojej interpelacji zgłoszonej na jednej z sesji a dotyczącej likwidacji 

zakazu skrętu w lewo przy wyjeździe z ulicy Śliskiej w ulice Partyzantów.

Jego zdaniem zarówno wyjazd z ulicy Śliskiej w lewo jak i w prawo jest widoczny i nie ma żadnego zagrożenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

4.
Kowalczyk Andrzej

poinformował, że występuje różnica poziomu między istniejąca drogą a nowo oddaną  nawierzchnią drogi w Olesznie.

Zwrócił się z prośbą o wydłużenie skosu nowo oddanej drogi masą asfaltową w celu wyeliminowania powstałej różnicy.

Jest to niezbędne dla bezpieczeństwa użytkowników drogi zwłaszcza w okresie zimowym.

5.
Bała Jerzy

1/
zwrócił się z prośbą aby Zarząd Dróg Powiatowych dokonał usunięcia 5 topoli rosnących przy drodze powiatowej w Koziej Wsi,

2/
poprosił o usunięcie rosnącej lipy w miejscowości Skorków, która stwarza zagrożenie dla zamieszkujących w sąsiedztwie osób.

Do punktu 7-go/

Starosta Włoszczowski p. Zbigniew Krzysiek zaprezentował informację o realizacji zadań w okresie kadencji 2002-2006.

Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

Następnie p. Starosta i p. Przewodniczący Rady podziękowali za czteroletnią współpracę wójtom i radnym.

Po czym wręczono wszystkim okolicznościowe wydawnictwa książkowe.

Przewodniczący Rady przedstawił treść pisma Posła na Sejm RP Mirosława Pawlaka, który z racji obowiązków nie mógł wziąć udziału w obradach dzisiejszej sesji. Pismo w załączeniu.

Do punktu 8-go/

Pan dyrektor Domu  Pomocy Społecznej poinformował, że placówka, którą kieruje uzyskała certyfikat. Poinformował ponadto o wszystkich dokonaniach, które zostały zrealizowane dla polepszenia warunków mieszkańców Domu.

Podziękował Radzie i Zarządowi Powiatu za wspieranie i pomoc w działaniach, w tym zwłaszcza finansową.

Następnie Rada Powiatu 15 głosami za przyjęła informację o zadaniach z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie, która załącza się do protokołu.

Pani Mirosława Majchrzak – dyrektor Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowie przedstawiła informację o funkcjonowaniu placówki pod jej kierownictwem.

Do informacji nie było uwag i została ona przyjęta przez radnych jednogłośnie. Informację  załącza się do protokołu.

Do punktu 9-go

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych p. Norbert Gąsieniec zaprezentował informację o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych oraz  o przygotowaniu do akcji zima 2006/2007, którą załącza się do protokołu.

Do informacji nie było uwag i została ona przyjęta przez Rade w głosowaniu przy 2 wstrzymujących się głosach (radni Matyśkiewicz i Sienkiewicz).

O godzinie 1220 Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę w obradach.

Do punktu 10-go 1/

Po przerwie  Wiceprzewodniczący Rady p. Andrzej Kowalczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok bieżący.

Następnie Rada Powiatu stosunkiem głosów 14 za przy 2 wstrzymujących się (radni Chrabąszcz i Matyśkiewicz) podjęła uchwałę Nr XLI/219/06 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006 r. i w wydatkach na wieloletnie programy inwestycyjne, którą  załącza się do protokołu.  

Do punktu 10-go 2/

Rada Powiatu jednogłośnie (17-tu radnych) podjęła uchwałę Nr XLI/220/06 w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół  ponadgimnazjalnych prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Włoszczowski  na rok szkolny 2006/2007”, w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Świętokrzyskim na rok szkolny 2006/2007”, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 3/

Rada Powiatu jednogłośnie (17-tu radnych) podjęła uchwałę Nr XLI/221/06 w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów Powiatu Włoszczowskiego na rok akademicki 2006/2007”, w ramach realizacji projektu pod nazwą: „Stypendia dla studentów w Województwie Świętokrzyskim na rok akademicki  2006/2007”, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 4/

Rada Powiatu jednogłośnie (17-tu radnych) podjęła uchwałę Nr XLI/222/06 w sprawie ustanowienia oraz określenia zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendium  Starosty Włoszczowskiego za szczególne osiągnięcia sportowe, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 10-go 5/ 

Wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Chrabąszcz zapytał p. Starostę jak to się dzieje, że grunty zbędne, które przynoszą straty przez 4 lata nie są przekazane dla gminy (droga przy ZOZ Włoszczowa) i za każdy metr trzeba gminie płacić podatek.

Przez 4 lata nie byliśmy w stanie zrealizować tego, a teraz w ciągu tygodnia sprzedajemy grunt, który przynosi małe bo małe ale zyski.

Pan Starosta wyjaśnił, że sprawa drogi przy ZOZ-ie jest w trakcie realizacji. Natomiast bieg sprawy, która jest przedmiotem rozpatrywania trwa od roku, bo właśnie przed rokiem 
p. Robak zwrócił się o sprzedaż tej działki. Podkreślił, że wszystkie procedury z tym związane zostały zachowane zgodnie z prawem.

Pan Matyśkiewicz stwierdził, że decyzja, która Rada ma zamiar podjąć budzi Jego potężny niepokój, bo poskramiany jest majątek powiatu na rzecz firmy „ROB-TRANS-u”.

Działania te są dla Niego niezrozumiałe, rozważane w ostatniej chwili na ostatniej sesji Rady Powiatu  - jest to nieuzasadnione.

Aby mieć czyste sumienie zaapelował do wszystkich radnych, by tę decyzję pozostawić nowej Radzie jako ostateczną.

Dla niego przedstawiona decyzja w formie projektu uchwały jest nie do przyjęcia.

Radny Sienkiewicz odnosząc się do wyjaśnień p. Starosty stwierdził, że p. Robak z pomysłem wykupu działki wystąpił cztery czy pięć lat temu. Wówczas tamta Rada, w składzie której uczestniczył również p. Starosta nie podjęła decyzji sprzedaży. Cóż takiego wydarzyło się przez ten okres czasu, że teraz mamy podjąć taka decyzję. Jest to zastanawiające, że p. Starosta miał pełną informację i czas na podjęcie i przedłożenie Radzie tego pomysłu sprzedaży. Zwrócił uwagę, że z firmą „ROB-TRANS” podpisana jest umowa dzierżawy na 18 lat po 1 zł za 1 m2 dzierżawionego gruntu. Na Komisjach p. kierownik Wojtasik określił, że wartość tego gruntu to kwota 20 zł za 1 m2, a w tym czasie za dzierżawę pozyskamy 18 zł 
za 1 m2.  Dla tego przedsiębiorcy nic szczególnego się nie wydarzy, bo ma możliwość korzystania z tego gruntu, tylko nie jest jego własnością. Dla tej firmy działka nie stanowi żadnego strategicznego rozwiązania, bo ten teren użytkuje.

Zwrócił uwagę, że terenów przemysłowych w dyspozycji Rady Powiatu i Gminy jest bardzo mało i wyzbywanie się ich jest wielce zastanawiające.

Jako Rada powinniśmy dbać o to aby właśnie takie tereny pozyskiwać, żeby można było zachęcić potencjalnych inwestorów do przychodzenia na tę ziemię włoszczowską inwestować.

Dlatego też popiera apel radnego Matyśkiewicza, prosząc jednocześnie radnych o nie podejmowanie tej uchwały.

To nowa Rada, nowy Zarząd powinni się pochylić nad tym pomysłem sprzedaży. To oni wreszcie przedstawią wizerunek funkcjonowania Zarządu Dróg Powiatowych, czy ten teren jest zbyteczny, czy też nie. 

Wyrażenie opinii przez dyrektora Zarządu Dróg, że przedmiotowa działka jest zbyteczna postanowił pozostawić bez komentarza.

Pan Starosta podkreślił, że starał się w czasie całej kadencji przedsiębiorcom pomagać. Przyznał jednak, że źle się stało, że ten temat jest podejmowany na ostatniej sesji. Jednocześnie zapewnił, że ta uchwała nie rodzi znamion nieprawidłowości, przestępstwa itp.

Przedmiotowy grunt o powierzchni 6 arów w żaden sposób nie będzie przez nas wykorzystywany bo jest na tyle innych gruntów. Chcąc rozwijać Zarząd Dróg jest odpowiednia powierzchnia by można to uczynić. 

Zaapelował do radnych o rozważne podejście do tematu i przegłosowanie tej uchwały.

Ponownie głos zabrał radny Sienkiewicz, który stwierdził, że p. Starosta nie powinien tego mówić, a z uwagi na koligacje rodzinne z p. Robakiem nie powinien uczestniczyć w tym punkcie obrad.

Pan Starosta przyznał, że z p. Robakiem jest po części rodziną. Dodał przy tym, że pozostawia bez komentarza wypowiedź kandydata na burmistrza, który powinien współpracować z przedsiębiorcami.

Po  dyskusji w wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu stosunkiem głosów 7 za przy 3 przeciwnych (radni: Chrabąszcz, Matyśkiewicz, Sienkiewicz) i 6 wstrzymujących się (radni: Banasik, Malicki, Mysior, Oracz, Sybis, Zięba) podjęła uchwałę Nr XLI/223/06 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz „ROB-TRANS Michałek” Jacek Robak niezabudowanej nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 5203/6  o pow. 0,0638 ha położonej we Włoszczowie przy ul. Jędrzejowskiej w trybie bezprzetargowym, która załącza się do protokołu. W głosowaniu nie brał udziału radny Solecki.

Do punktu 10-go 6/

Rada Powiatu  stosunkiem głosów 15 za przy 1 wstrzymującym się (radny Matyśkiewicz) podjęła uchwałę Nr XLI/224/06 w sprawie zmian w uchwale Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą załącza się do protokołu. W głosowaniu nie brał udziału radny Solecki.

Do punktu 11-go/

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta wyjaśnił:

-  że wszyscy obecni na tej sali wyrażają sprzeciw wobec prowadzonej nagonki w prasie i 

   telewizji w stosunku do Włoszczowy.

   Poinformował, że bezpośrednio po otwarciu peronu wystąpił z informacją w tym zakresie   

   do wszystkich Wójtów i sołtysów z terenu powiatu. O tym fakcie poinformowane zostały    

   także gminy graniczące z naszym powiatem z terenu województw śląskiego i łódzkiego.

   Na organizowanych zebraniach przedwyborczych także o tym informowano.

   Przeprowadził ponadto rozmowę z p. dyrektor ZSP Nr 2 o możliwości organizowania    

   wycieczek szkolnych do Warszawy czy Krakowa nie autokarowych lecz pociągiem.

   Zapewnił, że z pozostałymi dyrektorami szkół podejmie rozmowę o możliwość   

   organizowania i dofinansowywania takich wycieczek.

   Zwrócił się także do Wójtów o podjęcie tego tematu na swoich terenach.

- niezwłocznie po odbyciu poprzedniej sesji wystąpił do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg 

  Wojewódzkich z prośbą o likwidację uskoku na drodze wojewódzkiej Koniecpol – Secemin.

  Zwrócił się do kierownika Wydziału Komunikacji o przekazanie p. radnemu    

  Matyśkiewiczowi kserokopii wystąpienia.

- w sprawie gazyfikacji na początku kadencji w Małogoszczu odbyło się spotkanie     

  zainteresowanych stron z powiatów włoszczowskiego, jędrzejowskiego i koneckiego.   

  Jednak z uwagi na brak zainteresowania ze strony biznesu i samorządów gminnych temat    

  przestał istnieć.

  Prowadzone są rozmowy o ewentualne przyłączenie się do kierunku Jędrzejów. Jednak   

  inicjatywa też musi być po stronie zainteresowanych samorządów.

- sprawa uskoku na nowej drodze powiatowej w Olesznie w najbliższym czasie zostanie    

  załatwiona pozytywnie,

Uzupełniając odpowiedzi na interpelacje p. dyrektor Zarządu Dróg poinformował, że w najbliższym czasie odpowiednia firma zajmie się wycinką topoli rosnących przy drogach powiatowych, które  stanowią zagrożenie dla  bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Kierownik Wydziału Komunikacji  p. Stanisław Jędrzejczyk poinformował natomiast, że problem wyjazdu pojazdów z ul. Śliskiej w ulicę Partyzantów był badany przez specjalną komisję, która stwierdziła, że wyjazd, o którym mowa narażał by pieszych na niebezpieczeństwo.

Komisja ponownie wystąpi do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o rozważenie tego problemu.

Do punktu 12-go/

Wnioski i oświadczenia radnych:

1. Paweł Chrabąszcz oświadczył, że z dniem 15 listopada br przechodzi na emeryturę.

Informując o tym fakcie podziękował radnym za współpracę i pomoc w pozyskiwaniu środków na prowadzoną modernizację Strażnicy Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie a także na specjalistyczny tabor samochodowy.

Pan Sienkiewicz podkreślił, że odchodzi na emeryturę zastępca komendanta powiatowego Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie, który jest wielce zasłużoną osobą w walce 
o środki finansowe dla modernizowanej strażnicy.

Pan Starosta podziękował p. Chrabąszczowi za wszystko co uczynił dla Państwowej Straży Pożarnej a także za współpracę w Radzie Powiatu.

2.
Andrzej Kowalczyk -w związku z kończącą się kadencją Rady podziękował wszystkim 

radnym za współpracę a także pracownikom Starostwa, z którymi współpracował.

3.
Jacek Sienkiewicz zaprosił wszystkich na debatę z wszystkimi kandydatami na burmistrza Włoszczowy do Domu Kultury w dniu 4 listopada br na godzinę 18-tą.

4.
Stanisław Rusek  podziękował p. Przewodniczącemu Rady,  Staroście, Wicestaroście, członkom Zarządu Powiatu, kierownikom jednostek i pracownikom Starostwa za współpracę w okresie 4-letniej kadencji Rady. Kończąc poprosił o wybaczenie za ewentualny nietakt z Jego strony.

5.
Jerzy Bała podziękował wszystkim za współpracę w okresie całej mijającej kadencji Rady Powiatu. Wszystkim tym, którzy kandydują do samorządów życzył powodzenia.

Do punktu 13-go/
Przewodniczący Rady p. Jerzy Bała stwierdził, że porządek dzisiejszej  sesji został wyczerpany. Dziękując radnym, gościom zaproszonym i przedstawicielom społeczności powiatu zamknął obrady czterdziestej pierwszej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego – ostatniej w kadencji 2002-2006.

Przebieg obrad zarejestrowany został na taśmach magnetofonowych, które zostały zdeponowane w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego.

Protokółowała
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