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Protokół Nr 170/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 26 października 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięła p. Józefa Puto – Skarbnik Powiatu.

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. 
Przyjęcie protokołu Nr 169/06.

3.
Rozpatrzenie wniosku Komisji Rolnictwa Rady Powiatu zgłoszonego do projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż, na rzecz „ROB-TRANS Michałek”  Jacek Robak niezabudowanej  nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 5203/6 o pow. 0,0638 ha położonej we Włoszczowie przy ul. Jędrzejowskiej w trybie bezprzetargowym

4.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

5.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 169/06 z odbytego posiedzenia w dniu 18 października 2006 roku  przedstawiła p. Maria Rojek – inspektor w Wydziale Organizacyjno-Prawnym.. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje Rady z wyjątkiem Komisji Rolnictwa pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad czterdziestej pierwszej sesji Rady Powiatu.

Komisja Rolnictwa zawnioskowała by projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz „ROB TRANS Michałek” Jacek Robak niezabudowanej nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka  Nr 5203/6 o pow. 0,0638 ha położonej we Włoszczowie przy ul. Jędrzejowskiej w trybie bezprzetargowym  nie był rozpatrywany w obecnej kadencji.

Wiosek Komisji Zarząd Powiatu postanowił odrzucić.

Do punktu 4-go/

Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych wstępnie poinformował o przyznaniu dodatkowych środków finansowych w kwocie 91.663 zł na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej.

Aby móc rozdysponować środki Zarząd przygotował projekt uchwały Rady w sprawie zmian w uchwale Nr XXXVII/194/06 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań finansowanych w 2006 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, który załącza się do protokołu.

Jednak wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku obrad XLI sesji w dniu dzisiejszym uzależnia się od otrzymania pisemnego potwierdzenia informacji o dodatkowych środkach z PFRON  od  Prezesa Funduszu.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 915 do godziny 950.


Protokółowała:
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