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Protokół Nr 171/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 10 listopada 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu   

2.
Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu   

3.
Helena Otfinowska

-
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej









i Turystyki

4.
Beata Gładyś


-
Podinspektor w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i 

Gospodarki Nieruchomościami

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. 
Przyjęcie protokołu Nr 170/06.

3.
Wstępne omówienie projektu budżetu powiatu na 2007 rok.
4.
 Podjęcie uchwał w sprawach: 

1/
ustalenia ceny niezabudowanej nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 5203/6 o pow. 0,0638 ha położonej we Włoszczowie przy                          ul. Jędrzejowskiej sprzedawanej w trybie bezprzetargowym na rzecz „ROB-TRANS Michałek” Jacek Robak.

2/
wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń na działalność w zakresie usług stomatologicznych w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie.
5.
Przyjęcie projektu regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach 
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2007 rok.
6.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 170/06 z odbytego posiedzenia w dniu 26 października 2006 roku  przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Skarbnik Powiatu przedstawiła wstępny projekt budżetu powiatu na 2007 rok.

Dochody ustalone zostały na poziomie 27.749.028 zł, a wydatki w kwocie 29.541.442 zł.

Deficyt budżetowy stanowi 1.792.414 zł.

Rezerwy ogólne i celowe ustalono w wysokości 564.211 zł, w tym ogólna 280.211 zł, oświatowa 64.000 zł, pomoc społeczna 180.000 zł i na działalność kulturalną 40.000 zł.

Zaproponowane wielkości są wyższe od 1 do 1,5 %  w porównaniu do przewidywanego wykonania roku bieżącego. Mogą one ulec zmianie w przypadku zmian wielkości dotacji i subwencji.

Projekt budżetu gwarantuje wydatki bieżące i inwestycyjne.

Szczegóły założeń projektu budżetu powiatu na 2007 rok odzwierciedlone zostały w załączonych zestawieniach.

Pan Rusek zawnioskował wykonanie remontu drogi powiatowej w Międzylesiu oraz chodnika przez wieś w Łachowie.

Zapytał ponadto jakie są szanse realizacji ulic Wschodniej i Kusocińskiego oraz drogi Wola Wiśniowa – Bebelno.

Przed podjęciem tych zadań konieczne jest zbadanie kosztów i zakresu wyżej wymienionych robót.

Pan Suliga natomiast zapytał czy będzie stać powiat na podjęcie inwestycji ze środków unijnych, bowiem na powiecie ciąży spłata zaciągniętego dotychczas kredytu.

Pani Skarbnik poinformowała, że zaciągnięty kredyt nie stanowi górnej granicy i można myśleć o zaciągnięciu kolejnego kredytu, z tym jednak, że podejmując taką decyzję należy wziąć pod uwagę ważność inwestycji dla powiatu.

Jeśli natomiast chodzi o drogę w Międzylesiu p. Wicestarosta stwierdził, że nie może tam być mowy o jej remoncie cząstkowym, który jest wykonywany każdego roku, trzeba tam wykonać nową nawierzchnię.

Jest przekonany o konieczności składania kolejnych wniosków o środki unijne na realizację zadań drogowych, bo jest taka potrzeba.

Przedstawione wstępne założenia projektu budżetu Zarząd postanowił jednogłośnie zaakceptować. Ewentualne uwagi członkowie Zarządu złożą na ręce Skarbnika Powiatu.

Kolejne posiedzenie Zarządu  poświęcone przyjęciu projektu budżetu powiatu  ustalono na dzień 15 listopada 2006 roku.

Do punktu 4-go 1/

Pani Beata Gładyś – podinspektor w Wydziale Geodezji poinformowała , że  realizując uchwałę Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz ROB TRANS Michałek Jacek Robak niezabudowanej nieruchomości w trybie bezprzetargowym konieczne jest ustalenie ceny tej nieruchomości. Zgodnie z art.67 ustawy o gospodarce nieruchomościami cenę nieruchomości ustala się na podstawie jej wartości. Operat szacunkowy określający wartość nieruchomości został sporządzony przez rzeczoznawcę majątkowego Annę Dubownik – Lewińską. Wartość ta wynosi 24.909 zł, a koszt operatu stanowi 732 zł.

W świetle wymienionych wyżej przepisów przy sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej cenę nieruchomości ustala się w wysokości nie mniejszej niż jej wartość.

Pani Gładyś ponadto poinformowała, że zainteresowany złożył oświadczenie, że pokryje koszty operatu oraz aktu notarialnego.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Zarząd Powiatu postanowił jednogłośnie podwyższyć cenę przedmiotowej działki do kwoty 30.000 zł., sankcjonując tę decyzję uchwałą Nr 31/06, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go 2/

Przewodniczący poinformował, że dyrektor ZOZ zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na przedłużenie umów najmu pomieszczeń dla trzech lekarzy stomatologów na okres 5-ciu lat.

Zarząd przychylił się do prośby i jednogłośnie podjął uchwałę Nr 32/06 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń na działalność w zakresie usług stomatologicznych w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie, którą załącza się do protokołu.

Do punktu 5-go/

Pani Helena Otfinowska – kierownik Wydziału Edukacji zaprezentowała projekt Regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Włoszczowski na 2007 rok, który załącza się do protokołu.

Poinformowała  ponadto, że średnie wynagrodzenie nauczycieli wg stopnia awansu zawodowego w jednostkach oświatowych prowadzonych przez powiat jest w zasadzie na poziomie określonym w ustawie Karta Nauczyciela.

Odbiega w niewielkim zakresie grupa nauczycieli stażystów i kontraktowych, ale jest to spowodowane zatrudnieniem w tej grupie nauczycieli nie posiadających pełnych kwalifikacji do pracy w szkole ponadgimnazjalnej. Dlatego po uwzględnieniu poziomu płacy zasadniczej w wysokości nauczyciela z pełnymi kwalifikacjami daje średnią przewidzianą w ustawie.

Kwota bazowa służąca za podstawę naliczania wynagrodzeń w 2007 roku jest na poziomie roku 2006 i wynosi 1.795,80 zł. 

Po tej informacji Zarząd Powiatu postanowił przyjąć projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 rok i skierować go do uzgodnienia z przedstawicielami związków zawodowych.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 915 do godziny 1115.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu

 
Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

