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Protokół Nr 172/06

z odbytego posiedzenia Zarządu Powiatu Włoszczowskiego

w dniu 15 listopada 2006 r.

Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.
Sławomir Owczarek

-
Sekretarz Powiatu   

2.
Józefa Puto 



-
Skarbnik Powiatu   

Porządek posiedzenia:

1.
Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. 
Przyjęcie protokołu Nr 171/06.
3.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 rok wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego.

4.
Sprawy różne.          

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczył p. Zbigniew Krzysiek – Przewodniczący Zarządu.

Do punktu 1-go/

Zaproponowany przez p. Przewodniczącego projekt porządku posiedzenia Zarząd  zatwierdził jednogłośnie.

Do punktu 2-go/

Treść protokołu Nr 171/06 z odbytego posiedzenia w dniu 10 listopada 2006 roku  przedstawił p. Sławomir Owczarek – Sekretarz Powiatu. Zarząd protokół przyjął jednogłośnie nie wnosząc uwag do jego  zapisów.

Do punktu 3-go/

Skarbnik Powiatu p. Józefa Puto w sposób szczegółowy omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 rok.

Poinformowała, że dochody  zaprojektowano na poziomie 27.749.028 zł. W kwocie tej subwencje ogólne stanowią  13.138.134 zł, a dotacje celowe  5.289.498 zł.

Przewidziano także dofinansowanie zadań z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 4.168.776 zł.

Wielkość dochodów budżetu zaprojektowana została na podstawie otrzymanej informacji z Ministerstwa Finansów o planowanych dochodach z tytułu udziału we wpływach  z podatku dochodowego od osób fizycznych oraz planowanych kwotach subwencji, otrzymanej informacji od Wojewody Świętokrzyskiego  o planowanych wielkościach dochodów budżetowych i dotacji celowych, informacji z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej o planowanym przekazaniu środków z Funduszu Pracy na finansowanie kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy, przewidywanego wykonania dochodów własnych w 2006 roku oraz planowanego otrzymania dofinansowania z funduszy strukturalnych na realizację  przyjętych programów.

Wydatki budżetu powiatu zaprojektowane zostały w wysokości 29.541.442 zł, w tym bieżące stanowią kwotę 23.391.545 zł  i majątkowe 6.149.897 zł.

Projektując wydatki kierowano się:

- zaplanowanymi kwotami dochodów, w tym dotacji i subwencji na 2007 rok,

- przyjętym przez Radę Powiatu planem na realizację programów inwestycyjnych 

  wieloletnich,

- zaproponowanymi przez Kierowników Wydziałów Starostwa Powiatowego  wielkościami   

  planu wydatków,

- przewidywanym wykonaniem poszczególnych  wydatków w 2006 roku,

- potrzebami i możliwościami finansowymi powiatu oraz obowiązującymi przepisami prawa     

  co do wielkości zaciągania długu przez jednostki samorządu terytorialnego,

- wielkościami zaciągniętych i przewidywanych do wykonania kwot kredytów,

- udzielonym dotychczas poręczeniem przez Zarząd Powiatu i wielkościami wydatków z tego   

  tytułu w poszczególnych latach wg umowy kredytowej.

Ustalono limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2007-2009. 

Deficyt budżetu powiatu w wysokości 1.792.414 zł  zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

Zaprojektowane zostały rezerwy: ogólna w wysokości 280.211 zł  i  celowa w wysokości 284.000 zł, które przeznaczone zostaną na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą – 64.000 zł, na pomoc i politykę społeczną – 180.000 zł i działalność kulturalną – 40.000 zł.

Ustalony został limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciągniętych na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 3.204.703 zł, sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 1.792.414 zł oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 1.092.030 zł..

W dyskusji p. Przewodniczący stwierdził na wstępie, że konieczną sprawą jest wprowadzenie szeregu  oszczędności w wydatkach bieżących.

Ponadto należy pamiętać, że rozpoczyna się nowa kadencja Rady i zapewne radni będą zgłaszać również własne wnioski do projektu budżetu, które trzeba będzie wziąć po uwagę.

Pan Zięba zauważył, że biorąc pod uwagę możliwości budżetu powiatu nie jesteśmy w stanie zrealizować istniejących potrzeb w zakresie dróg powiatowych. Jest zdania, że koniecznym jest dokonanie weryfikacji wszystkich dróg powiatowych pod kątem przekazania części z nich do gmin. Jest przekonany, że wójtowie mają większe szanse zadbać o te drogi.  Należy przy tym kierować się tym, że drogi są robione dla dobra ludzi.

Pan Przewodniczący dodał, że propozycja p. Zięby jest ze wszechmiar słuszna a ponadto należy podjąć działania na rzecz wspólnego z gminami finansowania inwestycji drogowych.

Pan Wicestarosta zwrócił uwagę na potrzebę sprawdzenia czy środki zaproponowane przez Zarząd Dróg na remonty dróg w 2007 roku są wystarczające.

Pan Zięba uważa, że jest czas aby Zarząd Dróg do remontów cząstkowych dróg przygotowywał się już teraz.  Chodzi o to że remonty dróg, które powinny być wykonane wiosną  przeciągają się w nieskończoność.

Po dyskusji Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 33/06 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2007 r. wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego, która załącza się do protokołu.

Do punktu 4-go/

Pan Zięba zawnioskował by Zarząd Dróg Powiatowych prowadził remonty dróg w dwóch turach tj. wiosną i jesienią, zabezpieczając na ten cel stosowne środki w budżecie.

Na tym posiedzenie zakończono, które trwało od godziny 900 do godziny 1100.


Protokółowała:











Przewodniczący Zarządu

 
Maria Rojek












Zbigniew Krzysiek

