                Informacja na temat funkcjonowania

      Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 we Włoszczowie

Fundamentem opieki nad dzieckiem jest wiara, że rodzice i rodziny odgrywają zasadniczą rolę we wzroście i rozwoju dzieci. Wszystkie dzieci mają prawo do dorastania w swoich naturalnych rodzinach. Rodziny zapewniają nam od urodzenia poczucie tego, kim jesteśmy, gdzie przynależymy i jakie łączą nas więzi. Dzieciom potrzebne jest przywiązanie do rodziców, aby mogły rozwijać poczucie własnej wartości i zdolność do ufania innym. Przywiązanie do rodziców jest środkiem wykształcenia sumienia, radzenia sobie w kontaktach z innymi i rozwinięcia poczucia własnej wartości. Rodziny są środowiskiem, w którym przekazywane są wartości społeczne, tożsamość kulturowa i wiedza przekazywana przez pokolenia .Z powodu ważnej roli jaką rodzice odgrywają we wzroście i rozwoju dzieci, potrzebują oni wsparcia.  Wszystkie rodziny doświadczają stresów i trudności. Wiele rodzin przeżywa różnego rodzaju kryzysy: brak odpowiednich warunków materialnych, mieszkaniowych, brak pracy. W niektórych przypadkach złożenie wielu niesprzyjających czynników sprawia, że rodziny tracą jakąkolwiek nadzieję na poprawę sytuacji i zaczynają staczać się na margines życia społecznego ( alkoholizm, narkomania, często jest to choroba psychiczna jednego z rodziców ). Czasami rodzice są na tyle źle przygotowani do pełnienia swojej roli, że dochodzi do przypadków zaniedbywania dzieci lub nawet maltretowania. Niestety do rzadkości nie należą przypadki kiedy zachodzi potrzeba zabrania dziecka z jego środowiska rodzinnego w związku z nienależytym wykonywaniem przez nich władzy rodzicielskiej, w tym także z przyczyn przez nich zawinionych.

Dzieci potrzebują opieki zastępczej, ponieważ zostały pozbawione opieki rodzicielskiej. Rodzinny Dom Dziecka jest jedną z zasadniczych form opieki nad dziećmi, które nie maja właściwej opieki rodziców i jest usługą na rzecz dzieci i ich rodziców biologicznych.

Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 we Włoszczowie jest placówką opiekuńczo-wychowawczą Powiatu Włoszczowskiego, która rozpoczęła działalność              1 kwietnia 2003 roku. Rodzinny Dom Dziecka działa w oparciu o przepisy: ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej , rozporządzenie MIPS z dnia 14 lutego 2005 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych             ( Dz.U.Nr 37, poz. 331 z 2005r. ) . Podstawową działalnością Rodzinnego Domu Dziecka nr 1 we Włoszczowie jest działalność zabezpieczająca funkcję opiekuńczo-wychowawczo-dydaktyczną i diagnostyczną, stworzenie warunków życia zbliżonych do życia  rodzinnego. Rodzinny Dom Dziecka jest placówką tworzącą wielodzietną rodzinę. Swój dom odnalazło tu sześcioro dzieci.           Od 2004 roku sytuacja prawna wychowanków nie zmieniła się i aktualnie w placówce przebywają dzieci w wieku od 6 do 16 lat w tym dwa rodzeństwa / dziewczynki 6 i 8 lat / i / chłopcy 10 lat, 8 lat i dziewczynka 6 lat / oraz 16-letni chłopiec. Dzieci pochodzą z powiatu włoszczowskiego / 3 / i powiatu kieleckiego / 3 / ( w tym czasie  RDD we Włoszczowie dysponował wolnymi miejscami w związku ze zmianą postanowienia Sądu i objęciem trzech wychowanków inną formą opieki zastępczej i zgodnie z § 25 ust. 3 pkt 1 Rozporządzenia MPiPS z dn. 01.09 2000 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych Dz. U. Z 26.09.2000 r. nie mógł odmówić przyjęcia dzieci pochodzących z innego powiatu ). Wszystkie dzieci są umieszczone w placówce na podstawie postanowienia Sądu. Powodem umieszczenia małoletnich jest brak środków do życia w rodzinie, choroby psychiczne rodziców, alkoholizm             i przemoc wobec dzieci ( syndrom dzieci maltretowanych ).  Wszystkie dzieci mają uregulowaną sytuację prawną i pozostaną w RDD do czasu ustania przyczyn ograniczenia władzy rodzicielskiej.  Dzieci te przez fakt odrzucenia przez rodziców biologicznych wymagają szczególnej troski i wyciszenia. Dom zapewnia swoim wychowankom prawidłowe warunki rozwoju fizycznego, psychicznego i poznawczego co przyniosło już nieprawdopodobne efekty. W przeciągu prawie czteroletniego okresu funkcjonowania Domu zostały w większości wyrównane deficyty rozwojowe. Mali mieszkańcy funkcjonują tak samo jak ich rówieśnicy.

Dzieci regularnie korzystają z pomocy lekarskiej i pedagogicznej. Oprócz problemów typu emocjonalnego troje dzieci wymaga specjalistycznej opieki tj. wizyt w poradniach – okulistycznej, stomatologicznej, neurologicznej, alergologicznej, wad postawy. W przypadku jednego z chłopców i jednej dziewczynki konieczna jest opieka specjalistyczna – neurologiczna i systematyczne podawanie leków. Dwoje dzieci z włoszczowskiego RDD posiada orzeczenie o niepełnosprawności. W związku z powyższym zgodnie z zaleceniami lekarza prowadzącego dzieci uczestniczyły w dwutygodniowym turnusie rehabilitacyjnym i korzystały z zabiegów odpowiednich do rodzaju niepełnosprawności. Podczas wakacji przez okres sześciu tygodni wychowankowie RDD wypoczywałi nad morzem i na Mazurach. Pobyt ten znacznie poprawił ogólny stan zdrowia małych mieszkańców Domu a także przyniósł im niepowtarzalne wrażenia. Dom zapewnia realizację obowiązku szkolnego i pomoc w wyrabianiu nawyku pracy, kultury osobistej i samodzielności oraz umiejętności współżycia w społeczeństwie. Dwie dziewczynki chodzą do zerówki, troje dzieci jest uczniami szkoły podstawowej: dwoje drugoklasistów i uczeń klasy czwartej. Najstarszy wychowanek uczęszcza go klasy pierwszej Technikum Informatycznego. Oprócz pomocy w wykonywaniu bieżących obowiązków szkolnych staramy się wspierać rozwój każdego dziecka poprzez umożliwienie kształcenia rozwoju zainteresowań i umiejętności życiowych odpowiednich do wieku np. dokonywanie zakupów, przygotowywanie nieskomplikowanych posiłków, sprzątanie swoich pokoi, pranie osobistej drobnej odzieży załatwianie spraw urzędowych, udział w wycieczkach  i imprezach kulturalnych, głośne czytanie czy uczestnictwo w szkolnych  i pozaszkolnych kółkach zainteresowań – zajęcia komputerowe, przyrodnicze recytatorskie, sportowe itp. również uczestnictwo w życiu religijnym wyznania dziecka. Podejmujemy działania mające na celu rozwijanie u dzieci poczucia przynależności do rodziny oraz działania prowadzące do wzmacniania więzi z członkami rodziny naturalnej. Wszyscy wychowankowie otrzymują drobną kwotę do własnego dysponowania, której wysokość ustalana jest zgodnie z § 24 pkt 6 rozporządzenia MPS z dnia 14 lutego 2005 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych (Dz.U.Nr37,poz.331 ).Dzieci młodsze otrzymując „ kieszonkowe „ dokonują zakupów w obecności opiekuna lub starszego dziecka. Warunki mieszkaniowe spełniają wymagany standard – dzieci zajmują pokoje kompletnie wyposażone, jasne , przestronne o odpowiednim metrażu. Rodzeństwa mają możliwość zamieszkiwania razem co ma pozytywny wpływ na umacnianie więzi rodzinnych. Jednym z podstawowych celów podejmowanych w placówce działań jest umożliwienie dziecku powrotu do rodziny biologicznej. Rodzinny Dom Dziecka jest otwarty na kontakty dzieci z rodzicami i innymi bliskimi osobami jak i z osobami zaprzyjaźnionymi. W związku z tym w porozumieniu z rodzicami naturalnymi, którzy mają nadzieję na powrót dzieci, ustalane są regularne odwiedziny w RDD, a w przypadku gdy nie istnieje obawa o bezpieczeństwo dziecka, może być ono zabierane na ściśle określony czas do domu rodziców lub rodziny. Regularnie odwiedzane są przez swoich rodziców i rodzinę dwie siostry. Wizyty odbywają się jeden, dwa razy w miesiącu.  Z pozostałymi dziećmi rodzina nie utrzymuje żadnych kontaktów. Co prawda na początku roku pojawiły się deklaracje odnośnie utrzymywania kontaktów pozostałych rodziców ze swoimi dziećmi, jednak tryb życia przez nich prowadzony zniweczył nadzieję dzieci na widywanie się z rodzicami. Rodzinny Dom Dziecka prowadzi odpowiednią dokumentację, indywidualną dla każdego wychowanka co jest odzwierciedleniem realizacji zadań zawartych w regulaminie placówki,   w szczególności indywidualny plan pracy z dzieckiem i rodziną oraz karta pobytu dziecka . Indywidualny plan pracy w warunkach placówki opiekuńczo-wychowawczej jest to czasowe, wzmacniające działanie na dziecko i członków jego rodziny, którego celem jest ograniczenie lub likwidacja przyczyn kryzysu, jak również pojednanie rodziny lub znalezienie dla dziecka stałego rozwiązania w środowisku rodziny zastępczej. W przypadku starszej młodzieży indywidualny plan może być tożsamy z planem usamodzielnienia dziecka  w środowisku rodziny lub innym środowisku alternatywnym.  Program indywidualnej pracy składa się z następujących części:

1. dane o dziecku i rodzinie,

2. diagnoza wychowanka i jego sytuacji rodzinnej,

· historia rodziny

· cel programu

· działania mające doprowadzić do osiągnięcia określonego celu

· warunki powodzenia programu

· założony cel

· uwagi i wnioski.

Karty pobytu dziecka uzupełniane są wpisami na temat ważnych wydarzeń w życiu wychowanków np. przekroczenie po raz pierwszy progu szkoły – rola ucznia, urodziny, I komunia św. itp. Placówka rodzinna współpracuje                   z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Ośrodkiem Adopcyjno-Opiekuńczym, Sądem Rodzinnym, Ośrodkami Pomocy Społecznej, szkołami i przedszkolem, do których uczęszczają dzieci, specjalistycznymi placówkami służby zdrowia, współpracuje również z instytucjami i organizacjami działającymi na rzecz dzieci w celu realizacji zadań placówki np. czynimy starania o pomoc w organizowaniu wypoczynku dzieci w czasie ferii zimowych i letnich, o udział dzieci w imprezach kulturalnych ( mikołajki, Dzień Dziecka, koncerty itp. )
Placówka prowadzi gospodarkę finansową w formie jednostki budżetowej na zasadach określonych w ustawie z dnia 30 czerwca 2005  roku o finansach publicznych ( Dz. U. Nr 249 poz. 2104 ) – na dzień 30.09.2006 r. wykonano około 70% planu finansowego RDD oraz pozyskuje środki pozabudżetowe na odrębnym koncie. 

W bieżącym roku niezbędne prace remontowe RDD zostały przeprowadzone z prywatnych środków prowadzącego placówkę.

Rodzinny Dom Dziecka jest instytucją prostą  i skomplikowana zarazem. Oglądany z daleka, rodzinny dom dziecka to wielodzietna rodzina, wspomagana finansowo przez samorząd. Widziany z bliska, przez pryzmat przepisów – to tzw. placówka rodzinna, podlegająca takim samym złożonym zasadom                ( finansowanie, księgowość, zakres kontroli ) jak duża placówka opiekuńczo-wychowawcza. Celem istnienia rodzinnego domu dziecka jest wychowanie dzieci w dobrej rodzinie, w atmosferze zaufania, bezpieczeństwa i miłości. Rodzinna forma Domu zapewnia optymalne warunki psychofizycznego rozwoju dziecka. Rodzina zapewnia więcej czasu na opiekę indywidualną, może przez to lepiej rozpoznać potrzeby dziecka a następnie indywidualnie dostosować „rehabilitację” dziecka, kompensację deficytów do jego potrzeb. Ktoś powiedział, że dziecko ma na sobie plecaczek, który rodzice napełniają przed wypuszczeniem go w dorosłość, i z którego może czerpać. Zanim rodzice zastępczy wypełnią ten plecaczek czymś dobrym muszą go opróżnić z tego co tam  już jest. Przekonaliśmy się, ze bycie rodzicem zastępczym nie jest proste, że bycie „ mostkiem” w przeprowadzaniu dzieci z jednego brzegu na drugi to trudne zadanie, ale widzimy, że warto walczyć o te dzieci, choć czasem wygląda to jak walka z wiatrakami. Najważniejsze to umieć podać rękę, przekazać pewne cegiełki, z których kiedyś te dzieci będą umiały budować to, co dobre w ich własnych rodzinach. 

„ Najlepszym przyjacielem jest ten, kto nie pytając o powód twojego smutku, potrafi sprawić, że znów wraca radość. „
