PROTOKÓŁ NR 118/21
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO
w dniu 30 marca 2021 r.

W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu (lista obecności w załączeniu)
Dariusz Czechowski	-	Przewodniczący Zarządu,
Łukasz Karpiński	- 	Wicestarosta,
Małgorzata Gusta	- 	Członek Zarządu,
Rafał Pacanowski	-	Członek Zarządu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Agnieszka Górska		- Skarbnik Powiatu, 
Cezary Nowak		- Sekretarz Powiatu,
Robert Suchanek		- Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Ochrony Zdrowia,
Rafał Krupa			- Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie,
Krystyna Banaczkowska	- Główny Księgowy ZOZ we Włoszczowie.


Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 
2. Przyjęcie protokołu Nr 117/21 z dnia 18.03.2021 r.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) zmian w budżecie Powiatu na 2021 rok, 
2) przyjęcia rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2020 rok,
3) przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Włoszczowskiego 
za 2020 rok,
4) zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego we Włoszczowie.
4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego we Włoszczowie za 2020 rok.
5. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2020 rok.
6. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia
Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu.
Ad.1. 
Pan Przewodniczący powitał wszystkich zebranych, przedstawił projekt porządku posiedzenia. 
Zarząd czterema głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia.
Ad.2.
Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 117/21 z dnia 18.03.2021 r.
Ad.3.1
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 37/21 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2021 rok.
Ad.3.2.
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 38/21 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2020 rok.
Ad.3.3.
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 39/21 w sprawie przyjęcia informacji 
o stanie mienia komunalnego Powiatu Włoszczowskiego za 2020 rok.
Ad.3.4.
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 39/21 w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego we Włoszczowie.

Ad.4.
Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Powiatowego Centrum Kulturalno – Rekreacyjnego we Włoszczowie za 2020 rok.
Ad.5.
Pan Przewodniczący w imieniu Zarządu Powiatu pogratulował p. Rafałowi Krupie wyniku finansowego ZOZ za 2020 rok. Wskazał, iż amortyzacja pokrywa wynik ujemny i nie będzie konieczności jego pokrycia przez Powiat. Poprosił o omówienie sprawozdania z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2020 rok.
Pan Dyrektor ZOZ podziękował za docenienie trudów. Dodał, iż jest to system ciągły, dzięki któremu wynik udaje się poprawiać, jak również dbanie o przychody i ograniczanie kosztów oraz organizacja. Natomiast w kwestii planu finansowego wskazał, iż został on opracowany 
w „warunkach czystych”. Plan finansowy na 2020 rok nie był zbyt często korygowany, przychody i niektóre pozycje kosztów znacznie odbiegają od zaplanowanych, co związane jest głównie, tj. w 90%, z COVID-19.
Pani Krystyna Banaczkowska dodała, iż odnośnie należności to kwota 6 009 000 zł wynika 
z opóźnień płatności z NFZ.
Pan Dyrektor ZOZ wyjaśnił, iż rozliczenie „covid” nie jest sprawą ciągłą, szpital dopiero 
od bieżącego miesiąca dysponuje programem do automatycznego rozliczenia, wcześniej wyglądało to zupełnie inaczej, co powodowało długi okres oczekiwania na płatność z NFZ. Kwota 6 mln zł w pozycji należności, są to faktury, które zostały wystawione dopiero 
w lutym. W chwili obecnej nie ma wystawionej faktury za covid dotyczącej OIOM-u 
za miesiąc luty, w związku z brakiem akceptacji rozliczenia zaproponowanego przez NFZ, stanowiącego o połowę mniejszą kwotę z rozliczenia OIOM-u.
Pani Krystyna Banaczkowska wskazała, iż w należnościach z NFZ są noty, którymi ZOZ obciąża NFZ z tytułu wynagrodzeń covidowych za miesiące październik, listopad i grudzień. Natomiast w należnościach dochodzonych na drodze sądowej jest jedna tylko sprawa, 
ale należność jest stopniowo spłacana. Wskazała, iż zobowiązań wymagalnych z tytułu dostaw na koniec 2020 r. było na kwotę 1,5 mln zł, a niewymagalnych 4 338 000 zł 
i w porównaniu do roku ubiegłego jest to zdecydowana poprawa. Dodała, iż na koniec roku zostały spłacone najstarsze zobowiązania celem uniknięcia wyroków sądowych i kosztów dochodzenia należności. Na chwilę obecną ZOZ nie ma żadnej sprawy sądowej. 
Pan Wicestarosta zapytał czy jest to związane z kredytem 10 mln zł. 
Pani Krystyna Banaczkowska odpowiedziała, że nie. Wyjaśniła, iż najstarsze i najwyższe należności zostały spłacone z pokrycia wyniku ujemnego.
Pan Wicestarosta zapytał o wysokość zobowiązań i rezerwy na zobowiązania za rok 2019.
Pan Dyrektor ZOZ odpowiedział, że była to kwota 51 mln zł.
Pan Wicestarosta stwierdził, iż w porównaniu do roku 2020 nastąpił wzrost o 4 mln zł.
Pan Dyrektor ZOZ wyjaśnił, że wynika to z faktu, iż w pozycji rozliczenia międzyokresowe niepodlegające zapłacie w roku 2019 wyniosły 7 930 000 zł, a w 2020 roku stanowią kwotę 13 975 927 zł, co jest związane z otrzymanymi np. dotacjami, darowiznami, które zwiększyły majątek ZOZ „za darmo” i zwiększyły pozycję zobowiązania i rezerwy na zobowiązania. Natomiast zobowiązania wobec dostawców, czy to z tytułu pożyczek, kredytów, czy też instytucji tj. ZUS i Urzędu Skarbowego jest mniej o niespełna 1 mln zł w porównaniu do roku 2019. 
Pan Wicestarosta wyjaśnił, iż powiedział o tym, ponieważ na jednej z sesji padły zarzuty, 
iż zobowiązania bardzo rosną, a niektórzy politycy podają tę informację do Urzędów Gmin. Również na Radzie Społecznej była mowa o różnej wysokości zobowiązań tj. 37 mln zł i 51 mln zł. Stwierdził, że takie informacje wprowadzają społeczeństwo w błąd.
Pan Dyrektor ZOZ wskazał, iż trzeba zmienić ustawę o rachunkowości lub nie przyjmować dotacji. Nadmienił, iż należy rozgraniczyć to, co podlega spłacie i to, co jest w pozycji zobowiązania i rezerwy na zobowiązania, na co szpital nie ma bezpośredniego wpływu. 
[bookmark: _GoBack]Pan Wicestarosta stwierdził, iż niektórzy Radni na sesjach wprowadzają społeczeństwo w błąd. 
Pan Dyrektor ZOZ zapytał czy chodzi o wypowiedź Radnego p. Strączyńskiego na sesji Rady Gminy w Seceminie. 
Pan Wicestarosta odpowiedziała, że tak. Kontynuował dalej mówiąc, iż Radny nie widzi żadnych pozytywnych zmiany, tylko zaciągnięty kredyt w kwocie 10 mln zł. 
Pan Dyrektor ZOZ stwierdził, że to propaganda i polityka i oni będą robić to, co każdemu pasuje. Jak potrzeba to wymyśli tyle różnych historii politycznych do ubarwienia różnej sytuacji w każdym miejscu, to nie ma tematu. Zarząd ocenia to, co jest w realiach.
Pan Starosta wskazał, iż należy precyzyjnie i jasno przekazywać informacje dot. wysokości zobowiązań wynikających np. z tytułu kredytów czy spłat kontrahentów.
Pan Dyrektor ZOZ wyjaśni, iż jeżeli np. szpital otrzymał EKG w użyczenie, to nie wchodzi 
on w majątek, ale jeżeli otrzyma środki na zakup sprzętu to wchodzi to w rozliczenia międzyokresowe i w zobowiązania.  
Pan Przewodniczący zapytał o zobowiązania z tytułu wynagrodzeń w kwocie 2 374 343 zł. 
Pani Krystyna Banaczkowska wyjaśniła, iż wynagrodzenia za konkretny miesiąc wypłacane 
są w następnym miesiącu. Wskazała, iż w odniesieniu do pozycji dot. zobowiązań z tytułu podatków, ceł, ubezpieczeń i innych świadczeń to wynagrodzenia za miesiąc grudzień, wypłacone w miesiącu styczniu, a składki ZUS i podatek płacone są w miesiącu lutym i jest to zobowiązanie grudniowe z obowiązkiem zapłaty 15 lutego.
Pan Przewodniczący zapytał o wzrost w pozycji dot. sprzętu jednorazowego użytku. 
Pani Krystyna Banaczkowska wyjaśniła, iż wzrost związany jest z Covid-19.
Pan Dyrektor ZOZ wskazał, iż wysoka kwota wynika również z otrzymanych darowizn 
np. kombinezonów, maseczek itd., zgodnie z polityką rachunkowości musi to zostać wykazane.
Pan Wicestarosta w odniesieniu do swojej wcześniejszej wypowiedzi odtworzył wypowiedź Radnego Pawła Strączyńskiego z sesji Rady Gminy Secemin, a mianowicie cyt. „(…) Pan Przewodniczący mówił tutaj rzeczywiście o tym, co jest robione i tutaj się nie pomylił, natomiast może słowo jeszcze o szpitalu, bo jest w trudnej sytuacji i też w tamtej kadencji było mówione, że my mamy pomysły, tutaj zostawcie, my to poukładamy. Okazuje się, że nikt tego raczej nie poukłada, jeżeli nie będzie zmian systemowych. Obecny dyrektor oprócz zaciągania kolejnych kredytów również nie ma pomysłu na ten szpital. Zobowiązania tego szpitala ciągle rosną, również jak Państwo słyszeliście pewnie z prasy, z doniesień medialnych o tym, że nasz szpital włoszczowski stał się szpitalem covidowym. Była pierwsza decyzja o utworzeniu, oczywiście decyzja Wojewody Świętokrzyskiego (…)”. Wskazał, iż jest powielanie nieprawdy o 50 mln zł, 51 mln zł itd. i chciałby, aby p. Dyrektor ZOZ „ucinał” to na każdym spotkaniu.
Pan Przewodniczący wskazał, iż Zarząd jak również p. Dyrektor ZOZ będą brali udział 
w sesjach Rady Gmin.
Pan Dyrektor ZOZ wskazał, iż ze względu na obecną sytuację każdorazowe uczestnictwo 
w sesjach nie jest możliwe.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż nie dotyczy to każdej sesji. Stwierdził, że jeżeli są powielane nieprawdziwe informacje to należy je prostować. Zapytał o pozycję dot. pozostałych usług materialnych.
Pani Krystyna Banaczkowska wyjaśniła, iż dotyczy to głównie: usług sprzątania w kwocie prawie 2 400 000 zł, utylizacji odbioru odpadów - 276 000 zł, usług pralniczych - 130 000 zł i usług komunalnych - 100 000 zł. 
Pan Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie pozycji usługi materialne, w tym usługi sprzątania.
Pan Dyrektor ZOZ odpowiedział, iż usługi sprzątania są usługami materialnymi (rzeczowymi), ale nie medycznymi. Wyjaśnił zasady rachunkowości i obowiązujące przepisy, według których szpital ma obowiązek prowadzić swoją księgowość.
Pan Wicestarosta wskazał, iż na najbliższym posiedzeniu Rady Społecznej będzie omawiany wynik finansowy ZOZ za rok 2020 i poprosił o przekazanie opisu dotyczącego zobowiązań 
i rezerw na zobowiązania obejmującego szczegółowe objaśnienia pozycji wchodzących 
w skład zobowiązań. Wyjaśnił, iż informacje finansowe dot. ZOZ-u będą podawane 
do publicznej wiadomości. Wskazał, iż wciągu dwóch lat Powiat przekazał szpitalowi środki w wysokości 6,7 mln zł, ponadto spłacano zadłużenie Powiatu wg. stanu na koniec roku 2018 w kwocie 7,2 mln zł, pozostała jeszcze do spłaty kwota kredytu w wysokości 4 845 000 zł 
i nie został zaciągnięty przez dwa lata żaden kredyt, a są realizowane różne inwestycje 
i projekty. 
Pan Dyrektor ZOZ wskazał, iż przez fakt, że Powiat pokrywa ujemny wynik finansowy, 
to ZOZ nie zwiększa drastycznie zadłużenia. 
Pan Wicestarosta stwierdził, iż Zarząd szukał środków dla ZOZ w związku z tym, 
że w budżecie na 2019 rok nie zabezpieczono środków na ten cel, a była to kwota wręcz nieosiągalna dla Powiatu, ale jednak się udało. 
Pan Przewodniczący zapytał o odprowadzanie składek ZUS.
Pani Krystyna Banaczkowska wyjaśniła, że ZOZ obecnie korzysta z możliwości, iż ZUS nie nalicza opłat prolongacyjnych i odsetek, cały czas „rolowane” są te 3 miesiące. Zobowiązania na rzecz ZUS wg. stanu na 31.12.2020 r., wynoszą 3 423 000 zł w tym odroczonych na kwotę 1 841 000 zł.
Pan Rafał Pacanowski poprosił, aby w możliwie jak najszybszym terminie sporządzono 
i wyeksponowano na stronie internetowej Starostwa informację, o której mówił 
p. Wicestarosta, w prostym i zrozumiałym języku oraz z zastosowaniem grafiki, przemawiającej do społeczeństwa. Wskazał, iż w ostatnich latach został poniesiony bardzo duży wysiłek samorządu, czego w tych „cyferkach” nie widać. Nadmienił, iż przy zobowiązaniach szpitala cały czas powtarzane są informacje w sposób nieprawdziwy, 
co może powodować wypaczony obraz sytuacji ZOZ. Pozostaje pytanie czy jest to działanie na szkodę szpitala czy kogoś innego, można snuć takie domniemania na kanwie tych różnych wypowiedzi i nie są to tylko wypowiedzi Radnych Powiatu czy innych osób. Poprosił, aby 
w przypadku pojawienia się takich informacji, były one dementowane na stronie jednostki, 
w prostym zrozumiałym dla społeczeństwa języku.
Pan Dyrektor ZOZ wskazał, iż jest bardzo ostrożny w prostowaniu takich informacji. Uważa, że lepiej publikować informację „suchą” dot. wyniku finansowego, ale wraz z objaśnieniem. Dodał, iż osobiście wyjaśni Radnemu, o co chodzi w pozycji zobowiązań. 
Pan Wicestarosta wskazał, iż odnosił się nie tylko do wypowiedzi p. Strączyńskiego, gdyż na jednej z sesji, kiedy podnoszona była kwestia kredytu dla ZOZ, również jeden z członków Rady Społecznej mówił o zobowiązaniach, jak również jeden z polityków lokalnych powiela taką informację. 
Pan Dyrektor ZOZ wyjaśnił, iż w momencie, kiedy ZOZ wziął kredyt 10 mln zł powinna się zwiększyć pozycja kredyty i pożyczki długoterminowe, nie nastąpiło zwiększenie,
a zobowiązania zmniejszyły się.
Pan Wicestarosta wskazał, iż padają informacje, że niewykonywane są inwestycje drogowe czy też inne i w szpitalu nic się nie poprawia i uważa, że właśnie, dlatego należy zdementować te informacje opierając się na faktach oraz liczbach, które powinny dotrzeć 
do każdego gospodarstwa w powiecie. Dodał, iż dzięki pracy Zarządu, pracowników oraz Dyrekcji ZOZ osiągnięto takie wyniki.
Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2020 rok.
Ad.6.
Pan Rafał Pacanowski poinformował, iż najstarszy i najważniejszy włoszczowski zabytek, jakim jest Kopiec św. Jana Nepomucena ulega postępującej dewastacji: grodzisko jest niszczone przez pojazdy typu quad i zniszczona została kolumna pomnika św. Jana Nepomucena. Zawnioskował o podjęcie działań mających na celu zabezpieczenie zabytku przed jego dalszą dewastacją. Przedstawił zdjęcia Kopca, które zostaną dołączone do akt.
Pan Przewodniczący zapytał, kto jest właścicielem działki, na której zlokalizowany jest kopiec.
Pan Rafał Pacanowski odpowiedział, że Kopiec zlokalizowany jest na gruntach Gminy Włoszczowa. Ponadto wskazał, iż przy rondzie na skrzyżowaniu ulic Młynarskiej 
i Głowackiego z ulicą Sienkiewicza przy parkingu sklepu powstała rozjeżdżona przestrzeń gruntu, a wyjeżdżający z parkingu przejeżdżają przez przejście dla pieszych, co stwarza duże zagrożenie.  Prosi o zagospodarowanie ww. przestrzeni poprzez utwardzenie i wyłożenie kostką lub ażurem.

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. 820-917.

Protokolant:                                                                                Przewodniczący Zarządu:

Iwona Szafrańska                                                                             Dariusz Czechowski 
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