PROTOKÓŁ NR 124/21
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO
w dniu10 maja 2021 r.

W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu (lista obecności w załączeniu)
Dariusz Czechowski	-	Przewodniczący Zarządu,
Łukasz Karpiński	- 	Wicestarosta,
Małgorzata Gusta	- 	Członek Zarządu,
Rafał Pacanowski	-	Członek Zarządu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Agnieszka Górska	- Skarbnik Powiatu,
Cezary Nowak	- Sekretarz Powiatu.

Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 
2. Przyjęcie protokołu Nr 123/21 z dnia 29.04.2021 r.
3. Przyjęcie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:
1) zmian w budżecie Powiatu na 2021 rok,
2) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 
2021-2032,
3) rozpatrzenia skargi na Starostę Włoszczowskiego.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego 
w sprawie przebiegu istniejących dróg wojewódzkich w Województwie Świętokrzyskim,
2) zatwierdzenia sprawozdania Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z realizacji „Programu współpracy Powiatu Włoszczowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. – o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( na 2020 r.)”.
5. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Administracyjno – Gospodarczego w sprawie sprzedaży świadectw efektywności energetycznej „Białe certyfikaty”.
6. Podjęcie decyzji w sprawie oddania w nieodpłatny trwały zarząd na czas nieoznaczony Zarządowi Dróg Powiatowych we Włoszczowie nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe, stanowiące własność Powiatu Włoszczowskiego z terenu gmin: Krasocin, Kluczewsko, Włoszczowa – obszar wiejski i Włoszczowa – miasto.
7. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu.
Ad.1. 
Pan Przewodniczący powitał wszystkich zebranych, przedstawił projekt porządku posiedzenia. 
Zarząd czterema głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia.
Ad.2.
Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 123/21 z dnia 29.04.2021 r.
Ad.3.1.
Zarząd czterema głosami „za” przyjął projekt chwały Rady Powiatu w sprawie zmian 
w budżecie Powiatu na 2021 rok, celem przekazania pod obrady Komisji i Rady.
Ad.3.2.
Zarząd czterema głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2021-2032, celem przekazania pod obrady Komisji i Rady.

Ad.3.3.
Pan Sekretarz wyjaśnił, iż w dnu 17 marca br. wpłynęła skarga w sprawie niedopełnienia obowiązków przez Starostę Włoszczowskiego w zakresie dotyczącym wydawania fałszywych map przez pracownika Wydziału Geodezji. Pokrótce przedstawił zakres skargi. Z dokonanych ustaleń wynika, iż skarżący domaga się wykazania na mapie ewidencyjnej - jako ogrodzenia - bloków betonowych, a wszelkie zmiany na mapie mogą być dokonywane tylko z zachowaniem zasad wynikających z przepisów prawa geodezyjnego. Wskazał, iż sprawie będącej przedmiotem skargi Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości.
Zarząd trzema głosami „za” i jednym „wstrzymującym” /p. Przewodniczący/ przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Włoszczowskiego, celem przekazania pod obrady Komisji i Rady.
Ad.4.1.
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 51/21 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie przebiegu istniejących dróg wojewódzkich w Województwie Świętokrzyskim.
Ad.4.2.
Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 52/21 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Zarządu Powiatu Włoszczowskiego z realizacji „Programu współpracy Powiatu Włoszczowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 
ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. – o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( na 2020 r.)”.
Ad.5.
Zarząd czterema głosami „za” ustalił minimalną cenę sprzedaży świadectw efektywności energetycznej „Białe certyfikaty” w wysokości 1900 zł.
Ad.6.
Pani Małgorzata Gusta zapytała czy w decyzji zostały ujęte działki zajęte pod drogę powiatową
w miejscowości Jakubowice.
Pan Sekretarz odpowiedział, że decyzja nie obejmuje działek położonych w Jakubowicach. Wyjaśnił, iż decyzja dotyczy działek wcześniej nabytych przez Powiat aktami notarialnymi i tych, które stały się własnością Powiatu z mocy prawa. 
Zarząd czterema głosami „za” podjął decyzję o oddaniu w nieodpłatny trwały zarząd na czas nieoznaczony Zarządowi Dróg Powiatowych we Włoszczowie nieruchomości zajętych pod drogi publiczne powiatowe, stanowiące własność Powiatu Włoszczowskiego z terenu gmin: Krasocin, Kluczewsko, Włoszczowa – obszar wiejski i Włoszczowa – miasto.
Ad.7.
Pan Rafał Pacanowski złożył wnioski do ZDP we Włoszczowie w sprawach:
1. uzupełnienia ubytku w nawierzchni powstałego na ul. Sobieskiego we Włoszczowie 
na wysokości posesji nr 31,
2. oczyszczenia z piasku chodników wzdłuż ul. Głowackiego i ul. 1 Maja we Włoszczowie.
Wskazał również, iż w ostatnim czasie w wyniku intensywnych opadów deszczu została zalana droga powiatowa nr 0229T w m. Wola Wiśniowa i wnosi o podjęcie stosownych działań w tej sprawie przez ZDP.
Ponadto złożył wniosek w sprawie podjęcia przez Gminę Włoszczowa działań w sprawie zgłaszanych przez mieszkańców ulicy Reja problemów tj.: uzupełnienia ubytku w nawierzchni powstałego na ulicy Reja we Włoszczowie na wysokości posesji Nr 9 oraz zniwelowania obniżenia jezdni, które powoduje, iż podczas intensywnych czy też długotrwałych opadów, wody opadowe spływają na przedmiotową posesję.

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. 1645-1700.
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Protokolant:                                                                                Przewodniczący Zarządu:

Iwona Szafrańska							Dariusz Czechowski 
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