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Informacja 

o realizowanych zadaniach powiatu 

z zakresu pomocy społecznej

przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie
Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie znajdujący się przy ul. Koniecpolska 20 został powołany Decyzją Nr 118/87 Wojewody Kieleckiego z dnia 22 września 1987 roku w sprawie utworzenia Państwowego Domu Pomocy Społecznej dla Przewlekle Psychicznie Chorych ze Schorzeniami Układu Nerwowego we Włoszczowie i jego organizacji. Dom działa na podstawie m. in. :
> Ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, > Ustawy z 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, > Rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 października 2005 r.
w sprawie domów pomocy społecznej,
> Ustawy z dnia 05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, > Ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego, > Statutu Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

Podmiotem prowadzącym Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie jest Starosta Powiatu Włoszczowskiego. Zgodnie z art. 112, ust. 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej „ Starosta przy pomocy powiatowego centrum pomocy rodzinie sprawuje nadzór nad działalnością rodzinnej opieki zastępczej, ośrodków adopcyjno-opiekuńczych, jednostek specjalistycznego poradnictwa, w tym rodzinnego oraz ośrodków wsparcia, domów pomocy społecznej i placówek opiekuńczo-wychowawczych". Domem kieruje Dyrektor mgr Maksymilian Stępień.
Stale rosnąca ilość osób starszych i chorych psychicznie, wymagających całodobowej opieki była powodem utworzenia tego typu jednostki. W tym celu władze miejskie adaptowały dla tych potrzeb dawny szpital, znajdujący się w centrum miasta, który po generalnym remoncie (m.in. zmodernizowano kotłownię, dobudowano pralnię i wybudowano tarasy) oddano do użytku.
W 1995 roku rozbudowano placówkę, co obok dwóch istniejących już oddziałów pozwoliło na utworzenie kolejnego oddziału. W roku 2005 zakończono nadbudowę budynku głównego w wyniku czego uzyskano dodatkowe 300 m powierzchni użytkowej.
Do Domu kierowane są osoby, które ze względu na warunki rodzinne, mieszkaniowe, materialne, wiek, chorobę i sytuację życiową zakwalifikowane zostały do korzystania z tej formy pomocy.
Początkowo w DPS przebywało 61 kobiet. Zatrudnionych było w tym czasie 40 osób obsługi. W kolejnych latach liczba pensjonariuszek zwiększała się systematycznie i w roku 1994 wynosiła 70 osób. Po rozbudowie i dalszej modernizacji budynku liczba miejsc wynosi 118 osób (kobiety i mężczyźni) przy 63 - etatowym personelu.
Domem Pomocy Społecznej kieruje Dyrektor odpowiedzialny za jego działalność przy pomocy:
· głównego księgowego, 

· kierowników działów,
· kierowników sekcji.
Dyrektora Domu zatrudnia oraz zwalnia zarząd powiatu, na wniosek Starosty Powiatu. Pozostałych pracowników Domu przyjmuje do pracy, zaszeregowuje, awansuje, ustala wynagrodzenie za pracę i rozwiązuje z nim stosunek pracy Dyrektor DPS.
Dyrektor jest zobowiązany do stworzenia właściwej organizacji pracy i przestrzegania obowiązków regulaminowych. Ma zagwarantować mieszkańcom respektowanie ich praw osobistych, zapoznając mieszkańców z ich uprawnieniami i obowiązkami ujętymi w regulaminie.
W Domu są następujące działy: księgowości, administracyjno-pracowniczy, opiekuńczo-terapeutyczno-rehabilitacyjny oraz sekcja kuchni i sekcja pralni.
Dział księgowości nadzoruje główny księgowy, który realizuje zadania w zakresie finansowo-księgowym. Dom prowadzi gospodarkę finansową według zasad określonych w przepisach szczegółowych, a jego podstawą w zakresie tej gospodarki jest plan dochodów i wydatków. Dom może przyjmować darowizny od osób prywatnych, instytucji i organizacji. 

Dział administracyjno - pracowniczy jest odpowiedzialny za zadania w zakresie: kadrowym, płacowym, administracyjnym, zamówień publicznych, transportu.
Dział opiekuńczo-terapeutyczno-rehabilitacyjny tworzą pracownicy pracujący zespołowo w taki sposób, aby procesy naprawcze były efektywne, przynoszące zadowolenie zespołowi i mieszkańcom przy udziale: fizjioterapeuty, pracownika socjalnego, instruktora kulturalno-oświatowego, instruktora terapii zajęciowej, psychologa, kapelana, kierowników zespołów, pielęgniarek, opiekunek, pokojowych.
By podnieść standard usług świadczonych przez personel pracownicy działu opiekuńczo-terapeutyczno-rehabilitacyjnego stale są szkoleni i dokształcani w formach szkolnych np. opiekunki i pokojowe uczęszczają do Szkoły Policealnej, kierunek Opiekunka Środowiskowa.
Zasady organizacji i funkcjonowania Domu uwzględniają stopień psychiczny i fizyczny mieszkańców, ich prawo do intymnego i godnego życia, ochronę ich dóbr materialnych oraz możliwości zachowania samodzielności poprzez: 

1. Zapewnienie całodobowej opieki,

2. Zaspokojenie niezbędnych potrzeb bytowych, medycznych, pielęgniarskich, opiekuńczych, wspomagających, społecznych i religijnych na poziomie obowiązującego standardu, a w szczególności zapewnia:

· Miejsce zamieszkania wyposażone w niezbędne meble i sprzęt, pościel i bieliznę pościelową oraz środki utrzymania higieny osobistej. Niektórzy mieszkańcy zakupują sobie dodatkowe środki higieny lub artykuły kosmetyczne. Pomieszczenia mieszkańców są sprzątane w zależności od potrzeb lecz nie rzadziej niż raz dziennie. 

· Odzież i obuwie; niektórzy pensjonariusze sami sobie kupują odzież według własnego uznania, innych wspomaga rodzina. 

· >• Wyżywienie według norm żywieniowych; mieszkańcom zapewnia się trzy posiłki dziennie, żywienie dietetyczne zgodnie ze wskazaniem lekarza, średnia dzienna stawka żywieniowa na dzień 30.09.2006 r. wynosi 5,97 zł. Ponadto mieszkańcy Domu mają dostęp do produktów żywnościowych oraz napojów całą dobę. Podopieczni, w razie potrzeby są karmieni.

· Opiekę lekarską i pielęgniarską - z karmieniem, ubieraniem, myciem i kąpaniem osób, które nie mogą samodzielnie wykonywać tych czynności.

· Pomoc w załatwieniu spraw osobistych. 

· Zabiegi usprawnienia leczniczego (fizjoterapia).
· Leki i środki opatrunkowe.
· Terapię zajęciową.
· Dostęp do kultury i rekreacji.
· Możliwość dokonywania zakupów w sklepiku znajdującym się na terenie Domu oraz poza Domem.

· Możliwość kontaktu z rodziną.

· Ułatwienie nawiązywania przyjaźni i kontaktów z mieszkańcami innych Domów i środowiskiem lokalnym.

· Spokój i bezpieczeństwo na terenie Domu oraz opiekę w czasie zajęć zorganizowanych poza Domem.

· Godne umieranie mieszkańców, a w razie odmowy pochówku przez rodzinę sprawienie pogrzebu zgodnie z miejscowymi zwyczajami.
3. Zapewnienie ochrony ich dóbr osobistych oraz możliwości zachowania samodzielności i wyboru stylu życia, zgodnie z zasadami współżycia społecznego.

4. Umożliwienie korzystania ze świadczeń zdrowotnych przysługujących na podstawie przepisów o świadczeniach zdrowotnych oraz Dom pokrywa opłaty ryczałtowe i częściową odpłatność do wysokości limitu cen, przewidziane w przepisach o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym. Dom może również pokryć wydatki ponoszone na niezbędne usługi pielęgnacyjne w zakresie wychodzącym poza, uprawnienia wynikające z przepisów o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym.
5. Umożliwienie rozwoju osobowości przy uwzględnieniu stopnia psychicznej i fizycznej sprawności mieszkańców.
6. Zapewnienie intymności. Ponadto mieszkaniec ma prawo do:
· Uzyskiwania pełnej informacji o usługach świadczonych przez Dom i korzystanie z nich

· Samodzielnego poruszania się po terenie Domu, a także jeżeli stan zdrowia na to pozwala, za wiedzą personelu wychodzenie poza teren Domu,

· Uzyskiwanie wyjaśnień w sprawach przepisów regulujących zasady współżycia mieszkańców,
· Zgłaszanie skarg i wniosków do Samorządu Mieszkańców i Dyrektora Domu,

· Uczestnictwo w pracach samorządu i wyboru do jego organów. 
W organizowaniu życia mieszkańcom Domu uwzględnia się następujące zasady:
1. podmiotowego traktowania mieszkańców i partnerstwo personelu,
2. posiadanie własnych mebli, drobnych przedmiotów i sprzętu oraz odzieży,
3. spożywania posiłków w warunkach zbliżonych do domowych,
4. aktywnego trybu życia.
W Domu działa Samorząd Mieszkańców, którego organem jest Rada Mieszkańców, wybierana przez ogół mieszkańców na zebraniu społeczności Domu. Rada Mieszkańców reprezentuje ich interesy i podtrzymuje właściwe formy współdziałania z pracownikami Domu zapewniając realizację ich praw.
Średni miesięczny koszt utrzymania l mieszkańca na rok 2006 wynosi l 709,00 zł (Ogłoszenie Starosty Włoszczowskiego z dnia 10 lutego 2006 r. w sprawie ustalenia średniego miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w Domu Pomocy Społecznej we Wieszczowie, Dziennik Urzędowy Województwa Świętokrzyskiego Nr 66, póz. 938). Średnia odpłatność za pobyt mieszkańca w Domu za 9 m-cy wynosi 385,13 zł.

W Domu Pomocy Społecznej we Włoszczowie na dzień 30.09. br. przebywa 118 pensjonariuszy z czego 99 osób przebywa w Domu na tzw. starych zasadach tzn. przyjętych do DPS przed dniem 01.01.2004 r. Koszt pobytu tych mieszkańców pokrywany jest z dotacji z budżetu państwa oraz z opłaty za pobyt w wysokości 70 % ich świadczeń. Pozostali mieszkańcy tj. 19 osób, przyjęci na nowych zasadach, wnoszą odpłatność za pobyt w DPS w pełnej wysokości kosztów utrzymania tzn. mieszkaniec płaci 70 % dochodu własnego, w dalszej kolejności rodzina oraz gmina właściwa dla mieszkańca przed jego umieszczeniem w DPS w wysokości różnicy między średnim kosztem utrzymania w DPS a opłatami wnoszonymi przez mieszkańca i rodzinę.
Wszyscy mieszkańcy posiadaj ą własne źródło dochodu, z którego wnoszą odpłatność, są to:
· renty i emerytury - 99 osób,

· zasiłek stały - 6 osób,
· renta socjalna - 13 osób.
Mieszkańcy wnoszący odpłatność za pobyt otrzymują 30% dochodu do własnej dyspozycji. Pieniądze te za zgodą mieszkańców gromadzone są na koncie depozytowym w banku i wypłacane 20-ego miesiąca oraz każdorazowo w miarę konieczności. Pobrane środki finansowe mieszkańcy przeznaczają na własne potrzeby dokonując zakupów samodzielnie, względnie z pomocą personelu. Większość mieszkańców sama dysponuje pieniędzmi.
Dom posiada dogodny dojazd środkami komunikacji publicznej. Zarówno budynek, jak i jego otoczenie wolne są od barier architektonicznych. Obiekt jest wyposażony w windę dostępną dla osób niepełnosprawnych. Również komunikacja pozioma jest dostosowana dla potrzeb osób niepełnosprawnych.
Na terenie Domu znajduje się ogród, w którym znajdują się ławki. W porze letniej pensjonariusze mogą korzystać z tarasu wyposażonego w stoliki z parasolami oraz leżaki.
Wnętrze Domu jest bardzo przytulne. Korytarze są szerokie, wyposażone w poręcze przyścienne. Na korytarzach i w salach znajduje się dużo kwiatów. Na ścianach wiszą wszelkiego rodzaju tablice informacyjne, plakaty, prace wykonane przez pensjonariuszy DPS. Stołówka i świetlica usytuowane są w pobliżu kuchni na parterze.
Pensjonariusze naszej placówki mają dobre warunku bytowe i mieszkaniowe. Do ich dyspozycji są pokoje: 

· jednoosobowe,

·  dwuosobowe, 

·  trzyosobowe,
· czteroosobowe.
W każdym pokoju znajdują się łóżka, szafy, szafki nocne, stolik, taborety oraz radio czy telewizor. Pensjonariusze dobierani są do sal w zależności od ich potrzeb, wymagań i charakterów.

Do dyspozycji mieszkańców przeznaczone są również pomieszczenia takie jak:
· pokoje dziennego pobytu,
· jadalnie,
· gabinety zabiegowo - pielęgniarskie,
· pomieszczenia do terapii,
· pomieszczenia do rehabilitacji,
· kuchenki pomocnicze,
· kaplica,
· wydzielone pomieszczenie na palarnię.
Placówka jest również wyposażona w sprzęt medyczno - rehabilitacyjny:
· aparaty: INTER D i MADYN Dli,
· urządzenia rehabilitacyjne WALKER,
· wózki dla chorych, rower treningowy,
· specjalistyczne fotele do masażu,
· kabina UGUL wraz z wyposażeniem,
· bieżnia,
· inhalator,
· krążki gumowe,
· piłeczki gumowe,
· materace do ćwiczeń,
· stolik do ćwiczeń manualnych,
· balkoniki do chodzenia,
· aparat do EKG.
Dzięki w/w sprzętowi pensjonariusze Domu codziennie uczestniczą w zajęciach rehabilitacyjnych np. gimnastyka usprawniająca, rehabilitacja przyłóżkowa.
Mieszkańcom zapewnia się możliwość brania udziału w terapii zajęciowej i muzykoterapii. Mogą korzystać z prasy codziennej, czasopism oraz książek. Mieszkańcy są zapoznawani z przepisami dotyczącymi domów pomocy społecznej, regulaminem Domu, procedurami na rzecz mieszkańca.

Dom zapewnia organizację świąt, uroczystości okazjonalnych, udział w imprezach kulturalnych i turystycznych ( wycieczki w plener, wspólne biesiadowanie z mieszkańcami innych Domów np. Dom Pomocy Społecznej w Rudzie Pilczyckiej i w Końskich, występy artystyczne w wykonaniu własnym lub młodzieży ze szkół podstawowych i gimnazjum, zabawy taneczne na terenie Domu i poza nim). W Domu prowadzona jest kronika, w której odnotowywane są najważniejsze wydarzenia z życia mieszkańców.
Dom zapewnia możliwość kontaktu z kapelanem i udział w praktykach religijnych zgodnie z wyznaniem mieszkańca.
W razie potrzeby mieszkańcy mają dostęp do psychologa, który przeprowadza rozmowy i psychoterapię indywidualną z mieszkańcami, a także w zależności od potrzeb stosuje różne techniki relaksacyjne.
W zależności od potrzeb i sytuacji mieszkańcy mają kontakt z Dyrektorem DPS. DPS we Włoszczowie posiada dobrze wyposażone zaplecze kuchenne - magazynowe. DPS posiada także własną pralnię oraz kotłownię olejową i węglową.
Obiekt jest wyposażony w system przyzywowo-alarmowy i system alarmowo-przeciwpożarowy.
Dom posiada opracowany i zaakceptowany przez Wojewodę program naprawczy mający na celu osiągnięcie podstawowego standardu usług oraz warunkowe zezwolenie na funkcjonowanie do 2006 r.
W ramach standaryzacji na przestrzeni ostatnich lat wykonano szereg prac, które pozwoliły na poprawę warunków mieszkalno-bytowych oraz usług opiekuńczych m. in.:
· wykonano remont w budynku administracyjnym przy ul. Ogrodowej 13 polegający na dociepleniu zewnętrznym, wymianie stolarki okiennej i drzwiowej oraz dociepleniu stropodachu z nowym pokryciem dachowym, 

· dokonano remontu piwnic polegający na wykonaniu izolacji pionowej ścian pomieszczeń na terapię zajęciową, pokój telewizyjny, kawiarnię,

· wyposażono budynek w system alarmowo-pożarowy, przyzywowy oraz zamontowano monitoring posesji, 

· w budynku głównym wykonano nowe poszycie dachowe oraz ocieplono stropy budynku,
· wymieniono całą stolarkę okienną w budynku głównym,

· założono zawory termostatyczne,
· wykonano nadbudowę budynku głównego zwiększając powierzchnię użytkową o ponad 300 m2 z przeznaczeniem na nowe pokoje mieszkalne,

· wykonano płytę tarasową na Oddziale I.
· powiększono powierzchnię świetlicy,
· wykonano elewację zachodniej ściany budynku głównego z dociepleniem,
· wykonano dodatkowe oraz zmodernizowano istniejące sanitariaty na Oddziale I, II,
· III, tak aby spełniały normy standaryzacyjne,
· wyremontowano nawierzchnię.drogową, > uzupełniono wyposażenie w pokojach mieszkalnych, > wydzielono podręczne pomieszczenia na pralnię, suszarnię i palarnię, 
· wybudowano magazynek na bieliznę czystą i brudną na Oddziale III,
· wydzielono pomieszczenie na palarnię.
 Ponadto w planach mamy do wykonania:
1. Zakup windy osobowej oraz remont szybu windowego,
2. Odnowienie holu głównego,
3. Ułożenie płytek na Oddziale I i klatce schodowej,
4. Remont posadzek na Oddziale I i klatce schodowej,
5. Remont wentylacji na kuchni i pralni.

